
Bücher im Freiverkauf der DGC-Bibliothek. Stand: 6.3.2025

VK-Nr. Autor Titel  Verlag, Ort, Auflage Jahr
Sprac

he
Beschreibung Preis/€

#6441
Veen S.L., 

Etienne (Hrsg.)
Das Uhrenjahr 2011 Classique Books, Dresden 2010 D

Oktav, 201 S. + zahlr. farb. Abb., HLn.; Jahrbuch für 

Liebhaber von mechanischen Uhren, vom sportlichen 

Chronographen über das Tourbillon und die Grande 

Complication bis hin zur Taucheruhr; mit über 200 

Meisterwerken der Uhrmacherkunst

€5,00

#6440
Veen S.L., 

Etienne (Hrsg.)
Das Uhrenjahr 2012 Classique Books, Dresden 2012 D

Oktav, 193 S. + zahlr. farb. Abb., HLn.; Jahrbuch für 

Liebhaber von mechanischen Uhren, vom sportlichen 

Chronographen über das Tourbillon und die Grande 

Complication bis hin zur Taucheruhr; mit über 200 

Meisterwerken der Uhrmacherkunst: Die neuesten 

Entwicklungen auf dem Uhrenmarkt

€5,00

#6439 Marti, Markus
Zytglogge Chronik. Mit ausführlicher Beschreibung des 

Monumentaluhrwerks. Erzählt von Chronos, dem "alt mendle"
Srämpfli, Bern, 2011 2011 D

Quer-Quart, kart., 110 S. m. zahlr. Abb. Geschichte des 

Uhrturms in Bern und des Uhrwerks von Kaspar Brunner.
€5,00

#6438 Deckert, Bernd Die Geschichte der Comtoiseuhren Band 3/1 B. Deckert, Düsseldorf 2020 D
DIN A4,Spiralbindung- Ergänzungsband zu Band 1 von 2008 

. S. 281-488., Bildband mit ausführlichen Bildunterschriften
€20,00

#6437 Deckert, Bernd Ursprung der Comtoiseuhren B. Deckert, Düsseldorf 2018 D

DIN A4, Spiralbindung, Softcover, 167 S., Farb-Abb. 

Zahlreiche Überlegungen, die Band 1 und 2 ergänzen. 

Laternenuhren, Mayet, die Urcomtoise, Signaturen, 

Fälschungen usw. 

€20,00

#6436 Deckert, Bernd Die Geschichte der Comtoiseuhren. Anhang I+II+III I.+B. Deckert GbR, Düsseldorf, 2008 2008 D

DIN A4, Softcover, 134+94+121 S. sw Abb. Kopien von 

insgesamt 24 Verkaufskatalogen und Werbebroschüren frz. 

Hersteller von Comtoiseuhren aus der Zeit 1890 bis ca. 1920 
€29,00

#6435 Bedini, Silvio A. The Borghesi Astronomical Clock Smithsonian Institution, Washington 1964 E

Softcover. 72 S., 28x21cm. Der Schöpfer Borghesi und der 

Uhrmacher Bertolla. Das Weltbild von Borghesi und seine 2 

Uhren
€30,00

#6434 Seydl, Otto
Die Geschicke eines Chronometers der Königl. Böhmischen Gesellschaft der 

Wissenschaften in Priag (1791-1864)

Böhm. Ges. der Wissenschaften, 

Prag, 1935
1935 D

159 S., 144 Zeichn. Kurze Biografie, detailliert die Technik 

von Harrisons Uhren.
€3,00

#6433

Bedini, Silvio A. 

/ 

Maddison, 

Francis R.

 The Astrarium of Giovanni de' Dondi. [Transaction of the American 

Philosophical Society, NF, Bd. 56, Teil 5, 1966]
Philadelphia, Otober 1966 1966 E

Quart, 69 S. + zahlr. S/W-Abb., kart., Monographie zum 

zwischen 1348 und 1364 geschaffenen Planetarium des 

Giovanni de' Dondi, Professor der Universität Padua.
€39,00

#6432
Gemeinde Jork 

(Hrsg.)
Jahrbuch des Altländer Archivs 2015. Beiträge zur Ortsgeschichte Jork, 2015 2015 D

Oktav, Broschur, 154 S. 

Zu Turmuhren und Orgelbau. Aus dem Inhalt: Turmuhren im 

Alten Land - Borstel, Cranz, Estebrügge, Grünendeich; 

Hollern; Jork; Mittelnkirchen; Neuenfelde; Neuenkirchen; 

Steinkirchen; Twielenfleth. 

Die Weule-Uhren. Die Funk-Hauptuhren "Tempora" und 

"Apollo II". 

€12,00

#6431 White, Allen The Chain Makers, A history of the watch fusee chain industry Eigenverlag 1967 E

Groß-Oktav, 38 S., engl. sw Abb., Die Geschichte der 

Hersteller von Uhrketten für Kleinuhren im 18. und 19. Jh. in 

England.
€18,00

#6430
Flume, Rudolf 

(Hrsg.)

Flume-Maßtabellen für Unruhwellen, Aufzugwellen, Zugfedern von Armband- 

und Taschenuhren. [Das Flume-System, Band 5]

Flume, Essen, Nachtrag 1964 zur 

Ausgabe 1959
1959 D

Quer-Oktav, 84 S., kart., Nachschlagewerk für Uhrmacher zu 

Verbesserung des Reparaturdienstes. 
€8,00

#6429
Flume, Rudolf 

(Hrsg.)

Flume-Maßtabellen für Unruhwellen, Aufzugwellen, Zugfedern von Armband- 

und Taschenuhren. [Das Flume-System, Band 5]
Flume, Essen, 1959 1959 D

Quer-Oktav, 256 S., kart., Nachschlagewerk für Uhrmacher 

zu Verbesserung des Reparaturdienstes. 
€12,00

#6428
Hasluck, Paul 

N.

The Watch Jobber's Handybook - A Practical Manual on Cleaning, Repairing 

& Adjusting
London, 1889 1889 E

Original. 144 S., 106 Zeichn.  Werkzeuge, Materialien. 

Zerlegen, Reinigen, Zusammenbau, Reparaturen an 

Taschenuhren
€8,00

#6427 Hood, Grant
Modern Methods in Horology - A Book of practical information for young 

watchmakers
Kansas City, 1904 1904 E

Hardcover und pdf-Datei. 260 S.,  S/W-Abb. Einführendes  

Lehrbuch für Uhrmacher,  gut verständlich,  alle 

vorkommenden Arbeiten umfassend
€12,00

#6426

Häußermann, 

Martin / 

Claußen, 

Gerhard / 

Byczkowski, 

Thomas /  

Braun, Peter

Armbanduhren Spezial : Glashütte Original Heel Verlag, Königswinter, 2006 2006 D
Quart, Broschur, 128 S., Firmenphilosophie, die Manufaktur, 

die Kollektion, die Geschichte.
€3,00

#6425
Taschenmacher

, Peter
Turmuhren-Bildband Peter Taschenmacher, Privatdruck 2020 D

DIN A4, 60 S., Farbabb. mit Kurzbeschreibung und Datierung 

von Turmuhren ca. 40 versch. Hersteller, überwiegiend aus 

dem deutschsprachigen Raum 
€8,00

#6424
Flume, Rudolf 

(Hrsg.)
Der Flume Werk-Sucher. Nachdruck der Ausgabe 1947 Flume, Essen, 1953 1953 D

Oktav, 154 S. + zahlr. Illustr., Klammerheftung; Katalog der 

lieferbaren Kaliber
€10,00

#6423 Gürtler, W. Eisenstädter Uhren und ihre Meister Landesmuseum Eisenstadt, 1995 1995 D

20x20cm, brosch. 56 S. Begleitbuch zur Ausstellung.  Ca. 30 

Uhrmacher des 18. und 19. Jhts mit Kurzbiografien und ihren 

Großuhren mit m. S/W- oder Farb-Abb. und Beschreibung 
€3,00

#6422
Lehotzky, 

Ludwig
Uhrenkunde mit Fachzeichnen

2. Aufl., 

Rudolf Bohmann Verlag, Wien, 1949
1949 D

244 S., 272 Abb., 24 Tabellen. Hemmungen, Antrieb, 

Verzahnungen, Gehwerk, Schlagwerke, Gangregler.
€8,00

#6421
Romershausen, 

 Heinrich Adolf
Das Fachrechnen des Uhrmachers. 1. Heft

Rühle-Diebener-Verlag K.G, 

Stuttgart,
1925 D

112 S.,brosch. Lehr- und Aufgabenheft zur Vorbereitung auf 

die Gehilfen- und Meisterprüfung
€2,00

#6420
Becker, Karl-

Ernst (Hrsg.)
Christian Huygens - Horologium Düsseldorf, 1977 1977 D L

Oktav, kart., marmomierter Einband. Faksimiledruck des 

Originals, dazu deutsche Übersetzung mit Anmerkungen
€8,00

#6419

Jendritzki, Hans Die Reparatur der Armbanduhr

8.-9. Aufl., 

Verlag Wilhelm Knapp, Halle 

(Saale), 1950. 1950 D

155 S. + Anzeigen.  Fehler finden; Hemmungsfehler. 

Reinigen, Ölen, Zentralsekunde; der Armband-Chronograph; 

Steinfassungen; Stoßsicherungen; Wasserdichte 

Armbanduhren. 

€12,00

#6418
Schömann, 

Norbert Das richtige und schnelle Gangsetzen des freien Schweizer Ankerganges Neue Uhrmacherzeitung, Ulm, 1950 1950 D

24 S., Gabel - oder Ellipsenluft; Gang, Fall, Ruhe, Hebung, 

verlorener Weg, Anzugwinkel, Messerluft, Ölen. €7,00

#6417 Randell, W.L. Watch Repairing and Adjusting Percival Marshall, London 1922 E
18x12cm, Hardcover, 64 S., Einfachste Hinweise zum 

Umgang mit einer Taschenuhr; für den Amateur €3,00

#6416
Frank, Josef / 

Meyerhof, Max

Ein Astrolab aus dem indischen Mogulreiche. [Heidelberger Akten der von - 

Portheim - Stiftung, Nr. 13]

Winter, Heildelberg, 1925 1925 D
Gr.-Oktav, 48 S. + 4 Taf., kart.; fundierte Abhandlung über 

ein Astrolab des Kestner-Museum in Hannover. Mit sw Abb. 

Geschenk von Robert Latzel. 

€5,00

#6415 Player, J.W. Watch Repairing Crosby Lockwood & Son, LTD 1945 D
Oktav, 157 S., engl., Anleitung mit Bildern zum Reparieren 

von Uhren €3,00

#6414
Carle, Donald, 

de With The Watchmaker At The Bench Pitman & Sons 1946 E

Oktav, 242 S., engl., Buch für praktische Uhrmacher, 

Studenten und Uhrenverkäufer €5,00

#6413 Camm, F.J. Watches - Adjustment and repair. A practical handbook on modern watches
6. Aufl.

London, 1948
1948 E

164 S., 19x13cm, Alle Rep.arbeiten an Taschenuhren, 

ausführlich bebildert.
€10,00

#6412 Ward F.A.B.
Time measurement. Descriptive Catalogue of the Science Museum 

Collection, Part II

Her Majesty´s Stationary Office. 

London, 3. Aufl.
1955 E

Part II: Beschreibung von 509 Objekten der Uhrensammlung 

sowie von 67 Objekten im Depot
€5,00

#6411

Stieffel, Ph.

Der Uhren-Regulator nebst einem Sextanten oder das allein sichere Mittel, 

jede Uhr auf die Minute richtig zu stellen

Gutsch, Lörrach, 2. verb. u. verm.  

Aufl. 1844, Reprint Historische 

Uhrenbücher Berlin 2012 2012

D
Oktav, VI S. + 168 S., kart., Zeitgleichung, Sonnenzeit, 

Meßgenauigkeit.  

€3,00

#6410 Warncke, J. Die astronomische Uhr in St. Marien zu Lübeck Lübeck, 1924 1924 D

24 S., mit Anhang zur ferngesteuerten Regulierung der Uhr 

vom 5.12.1926 €20,00

#6409
Schuler 

Auktionen 

(Hrsg.)

Die Zeit und ihre Schlüssel. Schuler Auktionen, Zürich, 2004 2004 D

Katalog zur Sonderausstellung Uhrenschlüssel in der 

Uhrensammlung Kellenberger, Gewerbemuseum Winterthur 

vom 4. 12. 2004 bis 29. 5. 2005. 457 Uhrenschlüssel mit 

Farbabb. und Beschreibung. 

€15,00

#6408 Christie's An Astrolabe for Alessandro Farnese, Duke of Parma, by Erasmus Habermel Christie's, London 1995 E Brosch., 30 S-. Auktionskatalog 11. October 1995 €5,00

#6407
Georg 

Rauscher 

(Hrsg.)

Ein Werk für die Zeit - Die Rauscher Kleinturmuhr Rauscher, Regensburg 1997 D
DIN A4, Brosch., 30 S. Entstehungsgeschichte, Konzepton, 

techn. Daten und Preise der Kleinturmuhr von Rauscher. 
€5,00

Sortiert absteigend nach Lotnummer  (letzte Zugänge am Beginn dieser Liste)
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#6406 Aydlett, Guy D. A Review of George Graham's Classic Escapement or Dead-Beat Design
Supplement No. 8 to the NAWCC 

Bulletin, 1973.
1973 E

52 S., S/W-Abb. Sehr ausführliche mathematische 

Berechnungen und Untersuchungen. Geschenk von Fortunat 

Mueller-Maerki
€4,00

#6405 Hess, Klaus Die Davoser Holzräderuhr - Ura Tavo.
Uhrensammlung Kellenberger, 

Winterthur, 2010
2010 D

Oktav, 40 S. + 20 Farb-Abb., brosch., Schweizer 

Holzräderuhrmacherei, Holzräderuhren der Sertiger Ambühl. 
€3,00

#6404
Ebauches S.A. 

(Hrsg.)
Die automatische Schweizer Uhr - Der Zeitmesser von morgen Ebauches S.A., 1954 1954 D

Werbebroschüre. Explosionsdarstellung der versch. Ebenen 

eines Automatikwerks auf farbigen Transparentfolien
€3,00

#6403

Vereinigung 

Schweizer 

Uhrenfabrikante

n (Hrsg.)

Die hauptsächlichsten Chronograph-Arten nach ihren Zifferblättern

Vereinigung Schweizer Uhren- 

fabrikanten. La Chaux de Fonds, 

Mai 1952

1952 D

35 S. 17 verschiedene Armbandchronographenarten werden 

in ihrer Funktion beschrieben und jeweils in Farbe abgebildet 

(Zifferblattseite) .
€3,00

#6402
Diebener 

Verlag (Hrsg.)

Diebeners Uhrmacher-Kalender 1936

27. Jahrgang

Verlag Wilhelm Diebener, Leipzig, 

1936
1936 D Uhrmacherkalender 1936. €25,00

#6401
Verlag der DUZ 

(Hrsg.)

Deutscher Uhrmacher-Kalender für das Jahr 1922. (Großmanns 

Notizkalender, Jahrgang 45).
Verlag der DUZ, Berlin, 1922 1922 D

151 S. + 32 S. Inserate. Uhrmacherkalender 1922.mit 

Gebrauchsspuren
€25,00

#6400
Kames, Fr. A. 

(Hrsg.)

Deutscher Uhrmacher-Kalender für das Jahr 1938. (Großmanns 

Notizkalender, Jahrgang 61). Praktisches Geschäfts- und Werkstatt-

Taschenbuch.

Verlag der Deutschen Uhrmacher-

Zeitung, Berlin
1937 D

247 S.. Inhaltsverzeichnis; Uhrmacherkalender 1938. mit 

Verzeichnis Fachbücher für Uhrmacher, Gold- und 

Silberschmiede.
€25,00

#6399
Kames, A. 

(Hrsg.)
Deutscher Uhrmacher-Kalender für das Jahr 1933

.Deutsche Uhrmacher-Zeitung, 

Berlin, 1933
1933 D

224 S. + 72 S. Verzeichnis Fachliteratur + 20 S. Inserate. 

Uhrmacherkalender 1933
€25,00

#6398
Verlag der DUZ 

(Hrsg.)

Deutscher Uhrmacher-Kalender für das Jahr 1934. (Großmanns 

Notizkalender, Jahrgang 57).
Verlag der DUZ, Berlin, 1934 D

140 S. + 63  S. Verzeichnis Fachliteratur + 24 S. Inserate. 

Uhrmacherkalender 1934. 
€25,00

#6397 König, Gerhard

Uhren und Uhrmacherei in Berlin. Geschichte der Berliner Uhren und 

Uhrmacher 1450-1900. [Miniaturen zur Geschichte, Kultur und 

Denkmalpflege Berlins, Nr. 24]

Kulturbund der DDR, Berlin, 1988 1988 D

Oktav, kart. 101 S., 53 S/W-Abb. Mit Verz. von 500 Berliner 

Uhrmacher bis 1850 und umfangreiches Lit.verz., speziell zu 

Berlin
€5,00

#6396
Goux, lanik; 

Martin, 

Catherine

Die astronomische Uhr der Kathedrale von Beauvais Paris, 1991 1991
brosch., 32 S.Beschreibung der Uhr mit allen 45 Indikationen 

und Figuren mit Farbabbildungen
€2,00

#6395 Aydlett, Guy D. A Review of George Graham's Classic Escapement or Dead-Beat Design
Supplement No. 8 to the NAWCC 

Bulletin, 1973.
1973

52 S., S/W-Abb. Sehr ausführliche mathematische 

Berechnungen und Untersuchungen.  
€2,00

#6394
Fischer, Karl-

Heinz
Turmuhren aus Gräfenroda Heimatverein Gräfenroda, 2016 2016 D

Oktav (21x21cm), Broschur, 112 S. 

Zur Firmengeschichte der Turmuhrenfabrik Kühn Gräfenroda 

1816-1972. 
€9,00

#6393
Wollmann, 

Volker
Patrimoniu preindustrial si industrial in Romania Vol. 5

Editura Honterus, 

Sibiu/Hermannstadt
2015 X

Gr.Oktav, Softcover, 405 S., rumänisch. Detaillierte und 

umfangreich bebilderte Sammlung von Turmuhren speziell 

im Bereich Siebenbürgen mit Beschreibung der Turmuhren. 

Außerdem Slg von Uhren von Uhren an öffentlichen 

Gebäuden sowie Sonnenuhren in Rumänien 

€25,00

#6392 Elliott, Henry
The Clock-Maker's Assistant: or, a Treatise concerning the Calculation of 

Numbers Belonging to all Sorts of Clocks 1726

Rogers Tuner Books, London, 2011 

(Reprint)
2011 E

Kl.-Oktav, 107 S., Faksimile eines in der Uhren-Literatur 

nahezu unbekannten frühen Werkes über die Berechnung der 

Zahnzahlen für Räderwerke. Mit einer EInführung von 

Anthony Turner

€8,00

#6391
Cramer, Ernest 

A.; Sternfel 

Joseph

A Study of Verge Watchcocks and Bridges NAWCC, October 1952 1952 E
16 S., S/W-Abb. Die Entwicklung der Unruhkloben in 

Taschenuhren anhand von Beispielen
€5,00

#6390 Grenda, Hans
Anweisungen zum Gebrauch von Kurventafeln und für das Aufsetzen einer 

Breguetspiralfeder

Verlag Wilhelm Diebener, Stuttgart, 

o.J.
D

10 Doppeltafeln mit 80 Spiralfederendkurven nach Phillips. 

Geschenk von Wolfgang Vanoli
€3,00

#6389
Nivarox AG 

(Hrsg.)

Nivarox SA - Praktische Mitteilungen über die Fabrikation und die 

Verwendung von Uhrenspiralen. 
Nivarox AG, Saint-Imier, [o.J.]

um 

1970
D

Oktav (Quer), Broschur, 47 S. 

Firmenschrift mit  vielen techn. Informationen und 

praktischen Ratschlägen zu den Nivarox - Spiralfedern
€3,00

#6388
Leutmann, 

Johann Georg

1. Teil: Vollständige Nachricht von den Uhren nebenst Einer Beschreibung 

eines besonderen Instrumentes allerhand Arten der Sonnen-Uhren leicht zu 

beschreiben

2. Teil: Vollständige Nachricht von den Uhren Erste Continuation oder 

Zweyter Theil, In welcher die Probir- und Repetir-Uhren und Viatoria mit den 

vornehmsten Instrumenten, so zu ihrer Ausarbeitung und Stellung gehören, 

beschrieben und in vielen Kuppfern vorgestellt sind

Halle, 1722 (Teil 1+2)

Rengerische Buchhandlung 

Reprint ohne Jahrg. in 2 Teilen

D

Kl.-Oktav, kart., 1. Teil:Frontispiz+ XXIV+109 

S.+Zeichn.+Äquat.tabellen. und 2. Teil: 

Frontispiz+XXVIII+136 S.+45 Zeichn. 

Die weltweit erste detaillierte Abhandlung von Leutmann 

(1667-1736, Prediger in Dabrun) zu Gross- und Kleinuhren 

m.prakt. Anleitungen für den Uhrmacher. Qualität der Uhren, 

Fehler und Reparatur, Altersbestimmung, Sonnenuhren, 

Äquation, Uhrfederherstellung. Ausführl. von Baillie  in seiner 

Bibliographie gewürdigt.

€10,00

#6387
Krajewski 

(Hrsg.)

Mittheilungen über die Entwickelung der Uhren-Industrie zu Glashütte. 

Anhang: Catalog der Jubiläums-Ausstellung vom 31. 8. - 9. 9. 1895

Glashütte, 1895

Neuauflage Krajewski, Bochum

1895

1975
D

Oktav, Broschur, 22 S. Text, 6 S. Ausstellerverzeichnis, 12 S. 

Firmenanzeigen.
€3,00

#6386 Kemp. Robert The Fusee Lever Watch John Sherrat, Altringham, 1981 1981 E

Gr.-Oktav, brosch., 117 S. m. S/W-Zeichn. 

Fundiertes und seltenes Buch zur Entwicklung der engl. 

Spitzzahnankeruhr mit sehr vielen Details. Mit 

Uhrmacherliste Liverpool

€35,00

#6385 Montanes, Luis Relojes espanoles
Prensa Espanola. 2. Aufl., Madrid, 

1968
1968 S

353 S., davon 143 S. S/W-Abb. Tisch- Wand- und 

Turmuhren des 16.-19.Jh. und ihre Meister
€15,00

#6384 Svejda, Antonin Astronomy - Catalogue of the Exhibition
National Technical Museum , 

Prague. Aufl. 500 Ex.
2018 E

24x17cm, Softcover, 224 S., sehr gute Farbabb., Geschichte 

der Sammlung, Astronomiegeschcihte, Sonnenuhren, 

Winkelmessgeräte und Navigation, , Teleskope
€15,00

#6383 Kyncl, Radko Measuring of Time - Catalogue of the Exhibition
National Technical Museum , 

Prague. Aufl. 500 Ex.
2018 E

24x17cm, Softcover, 230 S., Farbabb., Elementaruhren, 

frühe mech. Uhren, tragbare Uhren, Turmuhren, Josef 

Bozek, Werkzeuge usw. bis zur Atomuhr 
€15,00

#6382 Dent, Edward J. Construction and Management of Chronometers, Watches and Clocks
Edward Dent, London, 1841. 

Reprint: Adams Brown, Execter

1841 / 

...

31 S., S/W-Zeichn. Dents Ansichten zu Schweizer 

Taschenuhren; Anmerkungen zu Spindel-, Duplex-, Zylinder- 

und Ankeruhren sowie Marinechronometer und deren 

Probleme.

€3,00

#6381 Wheelock, C. D.
Manual for Overhaul, Repair and Handling of Hamilton Ship Chronometer, 

with Parts Catalog

Arlington Book Company, Virginia, 

Edition 1988 (erstm. 1948)
1988

Quart, 94 S. + zahlr. Textfig., kart., ausführliches 

Nachschlagewerk zu Reparatur und Pflege von 

Marinechronometern
€20,00

#6380 Ermert, Jürgen
Präzisionspendeluhren Band 6. Präzisionspendeluhren in Deutschland von 

1730 bis 1940. Observatorien, Astronomen, Zeitdienststellen und ihre Uhren. 
JE Verlag, Overath 2021 D

30x21cm, Hardcover, 640 S., viele Farb-Abb. 

Sehr detailliertes und umfangreich recherchiertes Werk zu 

astronomischen Pendeluhren in Deutschland 1730 - 1940 

(Teil 6): Historiche Uhren mit besonderer Technik. Im 

Mittelpunkt: PPU Fertiger in Norddeutschland. Kutter, 

Stuttgart

€198,00

#6379 Ermert, Jürgen
Präzisionspendeluhren Band 5. Präzisionspendeluhren in Deutschland von 

1730 bis 1940. Observatorien, Astronomen, Zeitdienststellen und ihre Uhren. 
JE Verlag, Overath 2019 D

30x21cm, Hardcover, 736 S., viele Farb-Abb. 

Sehr detailliertes und umfangreich recherchiertes Werk zu 

astronomischen Pendeluhren in Deutschland 1730 - 1940 

(Teil 5): Umfassende Darstellung der Fa. Riefler

€198,00

#6378 Ermert, Jürgen
Präzisionspendeluhren Band 4. Präzisionspendeluhren in Deutschland von 

1730 bis 1940. Observatorien, Astronomen, Zeitdienststellen und ihre Uhren. 
JE Verlag, 2017 2017 D

30x21cm, Hardcover, 600 S., viele Farb-Abb. 

Sehr detailliertes und umfangreich recherchiertes Werk. 

Gutkaes, Loenhard Krauth, Tiede, Kessels, Max Ort, Walter 

Cloos

€125,00

#6377 Ermert, Jürgen
Präzisionspendeluhren Band 3. Präzisionspendeluhren in Deutschland von 

1730 bis 1940. Observatorien, Astronomen, Zeitdienststellen und ihre Uhren. 
JE Verlag, 2014 2014 D

30x21cm, Hardcover, 454 S., viele Farb-Abb. 

Sehr detailliertes und umfangreich recherchiertes Werk zu 

astronomischen Pendeluhren in Deutschland 1840 - 1940 

(Teil 1): Nieberg, Glashütter PPU Hersteller; ausführlich: 

Strasser & Rohde (mit Liste aller bekannten Uhren). 

Bibliografie, Sach- und Personenregister

€75,00

#6376 Ermert, Jürgen
Präzisionspendeluhren Band 2. Präzisionspendeluhren in Deutschland von 

1730 bis 1940. Observatorien, Astronomen, Zeitdienststellen und ihre Uhren. 
JE Verlag, 2017 2017 D

30x21cm, Hardcover,  537 S., viele Farb-Abb. 

Sehr detailliertes und umfangreich recherchiertes Werk. 

Matthias Ernst, Gebrüder Johann, Dresden mit Köhler, 

Seyffert, Schumann, Klindworth, Weidenheimer, Roetig, 

Repsold, Utzschneider, Buzengeiger, Josef Geist, 

Bofenschen,  Mit alphabet. Liste wichtiger Uhrmacher und 

dern PPUs in Observatorien 1670- 1850 

€125,00

#6375 Ermert, Jürgen
Präzisionspendeluhren Band 1. Präzisionspendeluhren in Deutschland von 

1730 bis 1940. Observatorien, Astronomen, Zeitdienststellen und ihre Uhren. 
JE Verlag, 2015 2015 D

30x21cm, Hardcover, 603 S., viele Farb-Abb. 

Sehr detailliertes und umfangreich recherchiertes Werk. 

Astronomie und Uhren; die Entwicklung der Sternwarten. 

Frühe englische PPUs, Shelton, Arnold,  PPUs in 

Deutschland 1730-1840 und ihre Hersteller, Bibliografie, 

Sach- und Personenregister.

€98,00



#6374
Britten, 

Frederick 

James

Britten's Old Clocks and Watches and their Makers 9. Aufl., Bloomsbury Books, London 1982 E

28x23cm, Hardcover, SU, 700 S. , sw Abb. Zeitmessung, 

versch. Uhrentypen, frühe Uhrmacher und ihre Werke, die 

Entwicklung frz. und englischer Uhren, Uhrentechnik. 

Alphabet. Uhrmacherverzeichnis

€29,00

#6373 Bates, Keith Early Clock and Watchmakers of the Blacksmiths' Company Pendulum Piublications 2018 E

30x22cm, Hardcover, SU, 489 S., Detaillierte 

Forschungsergebnisse zu Londoner Uhrmachern, die vor 

Gründung der Clockmakers' Company Mitgleid der 

Blacksmiths' Company waren.  Sehr viele Informationen, 

sehr gut erhalten! Komplett vergriffen.

€79,00

#6372 Vehmeyer, H.M. Clocks. Their Origin and Development 1320- 1880. Vol. 1 +2
H.M. Vehmeyer., Schoten (Belgien) 

2004
2004 E

XXII+480 S. und S.481-1032. Farb-Abb. im Schuber. Mit 

Detailfotos, engl.  Mit der Grossuhrensammlung Vehmeyer 

wird die Entwicklung der Räderuhr in der Zeit von 1320-1880 

beschrieben. Inhalt Band 1: Zeit von 1320-1657. Total 

vergriffen, im Antiquariatshandel kaum erhältlich. Sehr gut 

erhalten!

€260,00

#6371

Andréewitch, 

Stephan; 

Graef, 

Alexander; 

Archard, Paul

Die Wand- und Bodenstanduhren der Habsburger Monarchie 1780-1850. 

Band 1: Monographie. Band 2: Uhrmacherverzeichnis
Arnoldsche Art Publishers, Stuttgart. 2023 D

29x24cm, Hardcover im Schuber. Band 1:  765 S., die 

Entwicklung der Wiener Uhr, ihre Meister, Katalogteil mit 398 

Uhren in chronologischer Reihenfolge. Privilegien. Über 1000 

Farbabb.  Band 2: 560 S.. Uhrmacherverzeichnis mit 

ca.14.000 Uhrmachern aus der Habsburger Monarchie. Sehr 

gut erhalten!

€198,00

#6370
Bassermann-

Jordan, Ernst 

von

Uhren. Ein Handbuch für Uhrenliebhaber und Sammler R.C.Schmidt, Berlin, 1914 1914 D

22x15cm, LN, Titeldruck Gold, 156 + XX S. m. 110 S/W-Abb.  

 Astronomisches, Sonnenuhren, Räderuhren, Meister und 

Marken, Fälschungen usw. Erstauflage des bekannten 

Standardwerks. Sehr guter Zustand

€19,00

#6369
Diebener 

Verlag (Hrsg.)

Wilhelm Diebeners Werkstattrezepte für Uhrmacher, Gold- und 

Silberschmiede, Graveure, Ziseleure, Gürtler, Galvaniseure 

u.Stempelhersteller

Wilhelm Diebener, 1930. Reprint: 

Berlin, 2011
1930 D

21x16cm, Hardcover, 318 S., Tipps und Rezepte zum 

Schmelzen, Gießen, Glühen, Löten, Feilen, Sägen, Schleifen, 

Polieren, Mattieren, Reinigen, Ätzen, Galvanisieren, 

Tauchen, Emaillieren, Tulieren, Auffrischen, Modellieren. 

Fundgrube! Neuwertig!

€12,00

#6368
Böckle, O. / 

Brauns, W.
Lehrbuch für das Uhrmacherhandwerk - Arbeitsfertigkeitten und Werkstoffe

Halle (Saale) 1951, Reprint Berlin 

2010
2010 D

Hardcover,  248 S. ,Werkstoffkunde, Bearbeitung der 

Werkstoffe: Bohren, Drehen, Feilen, 

Gewindeschneiden;Schleifen, Polieren; Fachzeichnen
€8,00

#6367
Ward, Francis 

A. B.

Clocks and Watches

Band 1: Weight-Driven Clocks
London, 1973 1973 E Sedez, 21 S., engl.,A Science Museum illustrated booklet €3,00

#6366 Harris, H.G. Handbook of Watch and Clock Repairs Emerson Books, NY 1968 E

20x13cm, Hardcover, 175 S., Einfache 

Instandsetzungsarbeiten an Taschen- und Großuhren mit 

informativen Zeichnungen
€4,00

#6365
Löber, Ulrich / 

Wilbert, Karl-

Jürgen (Hrsg.)

Meisterwerke. 2000 Jahre Handwerk am Mittelrhein. Band 8: Uhren
Handwerkskammer und 

Landesmuseum Koblenz, 1992
1992 D

Katalog zur Ausstellung " Meisterwerke - 2000Jahre 

Handwerk am Mittelrhein"der Handwerkskammer Koblenz, 
€3,00

#6363 Bürk, Richard
Die Schwenninger Uhrmacher bis um´s Jahr 1929. Ein Beitrag zur 

Geschichte der Schwarzwälder Uhrenindustrie

Verlag H. Kuhn, Villingen-

Schwenningen, 1990.
1990 D

20x15cm, Softcover, 61 S. Gegenüber der Erstauflage 

(Geschichte bis 1850) vermehrt bis zum jahr 1929
€3,00

#6362 Weber, Heiko Friesische Uhren und ihre Handwerker
Museumsverband Ostfriesland, 

Aurich, 1993
1993 D

Oktav, 39 S. + S/W-Abb., kart.; kl. Schrift zu der 

Wanderausstellung der Friesischen Großuhren der Zeit von 

1690 bis 1890. 
€3,00

#6354
Schukowski, 

Manfred
Zeit und Ewigkeit. Die astronomische Uhr St. Nikolai in Stralsund

Förderverein St. Nikolai Stralsund, 

2012
2012 D

Oktav, brosch., 20 S. + Farb-Abb. Kurzbeschreibung der 

astronomischen Uhr.
€10,00

#6353 White,  George The Clockmakers of London
Museum of Worshipful Company of 

Clockmakers, London, 1998
1998 E

Quart (26x21cm), Broschur, 48 S. m. Farb-Abb. 

Illustrierte Entwicklung der Uhrmacherei in London
€5,00

#6352
Christie's 

(Hrsg.)

The Celebrated Collection of English and Continental Clocks formed by the 

Late Courtenay A. Ilbert Esq.
Christie's, London, 1958 1958 E

Hardcover, Oktav, Katalog zur Auktion am 6.-7.11.1958, 

London. 285 hochwertige Uhren der Ilbert Sammlung. Mit 

Mudge Chronometer Nr. 1; S/W-Abb. Buchrücken tlw. 

Risse.Sehr  rarer Auktionskat. 

€9,00

#6350 Dolz, Wolfram Erd- und Himmelsgloben, Sammlungskatalog

Staatl. Mathematischer-

Physikalischer Salon Dresden 

Zwinger, Katalog d.Erd- und 

Himmelsgloben

2000 D

Oktav, 128 S., Katalog von Erd- und Himmelsgloben mit 

Abb.und 

 detaillierten Beschreibungen
€10,00

#6349
Schukowski, 

Manfred

Der Kalender der astronomischen Uhr der St.-Marien-Kirche zu Rostock. 

Beschreibung und Dokumentation. Aktualisierter und korrigierter Nachdruck 

[der Ausgabe von 2012] 2015

Stiftung St. Marien-Kirche, Rostock, 

2015
2015 D

Oktav, Klammerheftung, 42 S. m. Farb-Abb.. 

Beschreibung des Aussehens, der Geschichte und der 

Angabe des Rostocker Kalenders; nützliches Hilfs- und 

Arbeitsmittel. 

€4,00

#6348
Oestmann, 

Günther

Schicksalsdeutung und Astronomie. Der Himmelsglobus des Johannes 

Stoeffler von 1493. Württembergisches Landesmuseum Stuttgart. 
Stuttgart, 1993 1993 D

Oktav, Broschur, 71 S. Ausstellungskatalog. Mit Beiträgen 

von Elly Dekker und Peter Schiller.

Der Himmelsglobus von Johannes Stoeffler von 1493.
€5,00

#6347
Dreier, Franz 

Adrian
Winkelmessinstrumente vom 16. bis zum frühen 19. Jahrhundert Berlin 1979

Groß-Oktav, 176 S., Geschichte der Winkelmessinstrumente 

anl. der Ausstellung im Kunstgewerbemuseum vom 9.Nov -

23. Feb 1980
€6,00

#6346 Musee Suisse Museum für Musikautomaten, Klingendes Erbe NZZ Fretz AG, Zürich 2000 D

Lexikon-Oktav, 159 S., Die Schweiz, Land der Klangpioniere, 

Fürs grosse Publikum, Häuslicher Alltag mit Musik, 

Prinzipien des Klingens
€5,00

#6345
Eckhardt, 

Wolfgang

Erasmus Habermel - Zur Biographie des Instrumentenmachers Kaisers 

Rudolf II.

Erasmus und Josua Habermel - Kunstgeschichtliche Anmerkungen zu den 

Werken der beiden Instrumentenmacher

Aus Jahrbuch der Hamburger Kunst- 

 sammlungen, Band 21, S. 55 ff..

Band 22, S. 13 ff. Verlag 

Hauswedell, Hamburg

1976

1977
D

Brosch. 38 S., 24 S/W-Abb. von Astrolabien, Sonnenuhren 

und Armillarsphären. Umfangreiches Literaturverzeichnis.

63 S., 39 S/W-Abb. wissenschaftliche Geräte. 

Stilgeschichtliche Betrachtungen und Gesamtwerkverzeichnis 

mit 196 Arbeiten.

€8,00

#6342
Chris McKay 

(Hrsg.)
John Moore & Sons of Clerkenwell - Turret clock makers

Pierhead Publications Limited, 

London, 2002
2002 E

DIN A4, Softcover,Kurze Firmengeschichte, Zeitungsartikel 

von 1843 und 1852, Turmuhrenliste 1877, ausgewählte Uhren
€15,00

#6339
Urban, 

Eberhard
Die astronomische Uhr am Ulmer Rathaus

1. Aufl., 

Verkehrsverein Ulm, Ulm, 1984
1984 D Oktav, Klammerheftung, 23 S. m. S/W- und Farb.-Abb. €3,00

#6337 Chojecka, Ewa

Astronomische und astrologische Darstellungen und Deutungen bei 

kunsthistorischen Betrachtungen alter wissenschaftlicher Illustrationen des 

15. bis 18. Jahrhunderts. Mit einem Vorwort von H. Grötzsch. 

Veröffentlichungen des Math. Phys. 

Salons, Band 4 VEB Deutscher 

Verlag der Wissenschaften, Berlin, 

1967

1967 D
Gr.-Oktav, Broschur, 142 S. m. 53 Illustrationen u. Beiblatt 

m. Berichtigungen
€12,00

#6336 Wunderlich, H.

Das Dresdner " Quadratum geometricum" aus dem Jahre 1569 von 

Christoph Schißler d.Ä., Augsburg, mit einem Anhang: Schißlers Oxforder 

und Florentiner "Quadratum geometricum" von 1579/1599

Veröffentlichungen des Math. Phys. 

Salons, Band 1. VEB Deutscher 

Verlag der Wiss., Berlin, 1960

1963 D
93 S., 47 Abb. Entstehung Entwicklung und Anwendung des 

Meßquadrates. 
€5,00

#6335
Oechslin, 

Ludwig

Die Farnesianische Uhr. Der astronomische Automat Bernardo Facinis und 

die Zeichnungen Nicola Anitos in der Vatikanischen Bibliothek; Band 

III,Bebilderung,  2. Teil (Tafeln)

Citta del Vaticano. Biblioteca 

Apostolica Vaticana, 1982
1982 D

S/W-Facsimile der Zeichnungen von Facini sowie 

entsprechende Transparentblätter zum darüber legen mit 

Hinweisen auf die nummerierten Teile im Textteil
€39,00

#6334
Oechslin, 

Ludwig

Die Farnesianische Uhr. Der astronomische Automat Bernardo Facinis und 

die Zeichnungen Nicola Anitos in der Vatikanischen Bibliothek; Band III 

(Bebilderung)

Citta del Vaticano. Biblioteca 

Apostolica Vaticana, 1982
1982 D

131 Talen mit sw Fotos der zerlegten Uhr und ihrer Teile auf 

MIllimeterpapier sowie 48 Schemazeihnungen mit 

vermassten Teilen der uhr und schematischen Drastellung 

der Theorie der Mondanamolien

€39,00

#6333
Oechslin, 

Ludwig

Die Farnesianische Uhr. Der astronomische Automat Bernardo Facinis und 

die Zeichnungen Nicola Anitos in der Vatikanischen Bibliothek; Band II

Citta del Vaticano. Biblioteca 

ApostolicaVaticana, 1982
1982 D

223 S., Katalog mit genauer Beschreibung aller Teile der 

farnesianischen Uhr
€39,00

#6331
Faessler, F. / 

Guye, S. / 

Droz, Ed.

Pierre Jaquet-Droz et son temps La Chaux-de-Fonds, 1971 1971 F

171 S., S/W- u. Farb-Abb. 5 Aufsätze anlässlich des 250. 

Geburtsjubiläums sowie kleiner Ausstellungskatalog. 

Biographie und Bibliographie. Separat dazu: Beschreibung 

einiger neuern Automaten - Auszug aus: Königl. Großbr. 

Genealogischen Kalender auf das jahr 1780. Lauenburg bey 

Berenberg (3 lose Seiten)

€6,00

#6330 Zweifel, Regula Musikautomaten Museum Seewen Westermann, Braunschweig 1993 D

Oktav, 130 S. + zahlr. tlw. farb. Abb., kart.; Museumsführer 

mit Einblick in Aufbau, Entwicklung und Zielsetzung der  

Sammlung von Musikautomaten
€3,00

#6325
Bertele, Hans / 

Neumann, 

Erwin

Der Kaiserliche Kammeruhrmacher Christoph Margraf und die Erfindung der 

Kugellaufuhr. [Jahrbuch der Kunsthistorischen Sammlungen in Wien, Band 

59, 1963 - Sonderheft Nr. 189]

Schrol & Co, Wien, 1963 1963 D 98 S., S/W-Abb., brosch., Präzisions-Zeitmessung. €5,00

#6323
Fléchon, 

Dominique
Les métiers de la Haute Horlogeire - The fine clock and watchmaking trades SIHH, Geneve 1996 F E 

21x17cm, Softcover, 100 S. Die versch. Handwerke im 

Umfeld einer Taschen. oder Armbanduhr  und Beispiele dazu 

in Farb- und sw Abb. 
€5,00

#6322
Congreve, 

William (Hrsg.)

William Congreve and his Clock. A reprint of the patent granted to Congreve 

in 1808, with an introductory note and a portrait
Turner & Devereux, Reprint 1972 E

21 S. + 7 Fig., brosch., Patentschrift  des William Congreve 

(1772-1828) auf seine Kugellaufuhr
€12,00



#6321
Thomson, 

Richard
Antique American Clocks & Watches Van Nostrand Company 1968 E

Oktav, 192 S., engl., Ratgeber für Käufer alter Uhren und 

Geschichte alter Uhren, mit Bildern
€8,00

#6320
Guratzsch, 

Herwig (Hrsg.)

Der neue Gottdorfer Globus. Stiftung Schleswig-Holsteinische 

Landesmuseum 
Schloss Gottdorf, 2005 2005 D

Oktav, Brosch., 128 S., reich bebilderter Band zur 

Neuschöpfung der begehbaren Himmelskugel mit 

Dokumentation der Aufstellung, sowie historischen 

Abbildungen des verlorenen Globus. 

€4,00

#6319
Berthoud, 

Ferdinand;Auch

, Jacob

How to make a Verge Watch R.Watkins, Tasmania, 2007 2007 E

158 S., engl. Übersetzung der entsprechenden Kap. aus 

Ferdinand Berthoud: Essai sur l'Horlogerie und Jacob Auch: 

Handbuch für Landuhrmacher
€8,00

#6316 Jendritzki, H: Tips zur Reparatur der Armbanduhr. Teil I:  Tips für die Überholung Historische Uhrenbücher, 2010 2010 D DIN A5, brosch., 25 S. Text zu einem Vortrag mit Farbbildern €8,00

#6312
Beckett, 

Edmund; Lord 

Grimthorpe

A Rudimentary Treatise on Clocks, Watches & Bells for Public Purposes
Reprint d. 8. Aufl. von 1903, 

EP Publishing Ltd., 1974. 

1903 / 

1974
E

Oktav, Hardcover, 404 S. Nachdruck des berühmten Werks 

von Lord Grimthorpe (Denison) zu Pendeln, Hemmungen, 

Schlagwerken, Remontoirs. Ausführlich: Westminster Clock. 

Taschenuhren und Chronometer mit ihren Hemmungen. 

Glocken.

€20,00

#6310
Cescinsky, 

Herbert
The Old English Master Clockmakers and Their Clocks 1670-1820

The New England Pubslihing 

Company, Stratford, Conn. USA, 

1938, Reprint 1975

1938 / 

1975
E

182 S., Hardcover, S/W-Abb., engl. Die versch. Uhrentypen 

und die Entwicklung der Gehäuse anhand vieler Beispiele.  
€9,00

#6307
Carle, Donald 

de
Practical Clock Repairing

1. Aufl., 1954. 

Reprint. NAG London

1954 / 

2001
E

244 S., engl., praktische Anleitung zur Uhrenreparatur mit 

400 Abb.
€4,00

#6306

Federation 

Fabricants 

Suisses 

d'Horlogerie 

(Hrsg.)

Offizieller Katalog der Ersatzteile der Schweizer Uhr. Band 1 und Band 2 

zusammen

Vogt-Schild S.A., Soleure, 1949 und 

Neuausgabe 1955
1949 D

Gr.-Oktav, Mappe, 135 S. Ersatzteile und Werkerkennung für  

 Uhrwerke aller Marken der Ebauches S.A., Neuchatel. 

Ankeruhren, Zylinderwker, Chronographen. Unentbehrlicher 

Werksucher für Armbanduhrensammler. 

Gr.-Oktav, Mappe, 155 S. Ersatzteile und Werkerkennung für  

 Schweizer Uhrwerke (u.a. Alpina, Audemars, Buser, CYMA; 

FAVRE; Helvetia, Lemania, Omega, Tissot, Thommen, 

Universal). Der Werksucher für  Armbanduhrensammler. 

Extrem Preisgünstig!

€36,00

#6305 Poppe, Kurt Zeitmessgeräte für die Industrie Verlag Stahleisen Düsseldorf, 1955 1955 D
156 S., S/W-Abb. Stoppuhren, Zeitschreiber, Zeitschaltuhren 

usw.
€10,00

#6304 Glasgow, David Watch and Clock Making
1. Aufl., London 1885. 

Reprint.,  England,1977

1885 / 

1977
E Klein-Oktav, 341 S., engl., Handbuch für Uhrmacher €10,00

#6302 Heine, Xaver
Allgemeine Grundsätze über die Uhrmacherei oder Handbuch für die 

Schwarzwälder-Uhrenmacher und Uhrenhändler

Historische Uhrenbücher, 

Nürnberg/Berlin
2012 D

Oktav, Brosch., 126 S. Kommentierte Faksimile-Edition der 

DGC

Wichtigstes Werk der frühen Uhrenliteratur des 

Schwarzwalds. Inhalt: Zweckmäßige Grundsätze des 

Uhrenbaus für Wand-, Tisch- und Taschenuhren auf 

Grundlage der persönlichen Erfahrungen des Autors. Mit  

Furniturenkatalog für Uhrmacher mit Preisen für 

Uhrmacherwerk- zeuge und Furnituren, von der großen 

Drehbank bis zum kleinen Zylinderrad.

€25,00

#6300
Shelley, 

Frederic
Aaron Dodd Crane: An American Original

NAWCC Bulletin Supplement 16, 

Summer 1987.
1987 E

120 S., viele Abb. (S/W). Engl. Die Geschichte von  A. D. 

Crane (1804-1860) und seiner Erfindungen und Uhren mit 

Schwerpunkt Jahresuhren, Turmuhren.
€8,00

#6299
Dolle, Oliver / 

Heinrich, 

Reiner (Hrsg.)

Der Luxusuhren-Report Echt oder falsch?

Titel der amerikanischen Originalausgabe: Replica Watch Report

Satz Repro Druck Neumann, Oer-

Erkenschwick 2005 D

Softcover, 177 S,, 24x17cm. Gefälschte Armbanduhren und 

ihre Erkennung. Rolex, Audemars Piguet, Breitling, Cartier, 

Omega, Panerai, Patek Philippe, 
€10,00

#6298 Saluz, E. Klangkunst - 200 Jahre Musikdosen Schweizerisches Landesmuseum 1996 D

27x21cm, Softcover, 246 S., Begleitbuch zur 

Sonderausstellung 1996 mit Fachbeiträgen zur Geschichte 

und Sammlungen sowie Farbkatalog mit Automaten, Uhren, 

Dosen usw. Sehr gut. Selten!

€28,00

#6295
Frick Coll. 

(Hrsg.)
The Art of the Timekeeper - Masterpieces from the Winthrop Edey Bequest Frick Collection, New York, 2001 2001 E

19 S., Farb-Abb. Kat. mit 21 wertvollen Groß- und 

Taschenuhren Uhren aus der Stiftung  W. Edey; mit dessen 

Kurzbiografie
€12,00

#6294
Bodmann, 

Michael
100 Jahre mechanische Wecker von 1870 - 1970 Meine Wecker Verlag, Laatzen, 2015 2015 D

Gr.-Oktav, Broschur, 162 S. m. zahlr. Farb.-Abb.  239 

Wecker aus der Slg. Bodmann mit Abbildungen und 

Kurzbeschreibung und einem einführenden historischen 

Aufsatz von Kahlert.

€8,00

#6293
Lixfeld, Gisela 

(Hrsg.)

Amerikaneruhren - weltweit. Begleitbuch zur Ausstellung des Stadtmuseums 

Schramberg. [Schriften des Stadtmuseums Schramberg 25]
Stadtmuseum Schramberg, 2012 2012 D

Oktav, 120 S. + zahlr. tlw. farb. Abb., kart.; Geschichte der 

Uhrenfabrikation in Amerika und ihr Einfluß auf die 

Produktion in Deutschland an Beispielen der Uhrenfabriken 

Junghans und Hamburg-Amerikanische Uhrenfabrik. 

€10,00

#6292 Pickford, Alan
Jackson´s Hallmarks, English, Scottish, Irish silver & gold marks from 1300 

to the present day
Antique collector´s club 2005 E

Oktav, 172 S.,engl., Jackson´s Hallmarks, English, Scotish, 

Irish silver & gold marks from 1300 to the present day
€5,00

#6290
Cardinal, 

Catherine
Les montres et horlogers de table du musée du Louvre. Tome 2.

Editions de la Reunion des musées 

nationaux. Paris 2000
2000 F

Ausführliche Beschreibung von 210 Uhren (Abbildungen nur 

selten mit Werksaufnahmen, vorwiegend Taschenuhren, 

wenige Grossuhren) vom 16.Jh. bis zum 19.Jh. aus 

verschiedenen Sammlungen, darunter Paul Garnier, 

Claudius Cote, Charles Seguin.

€35,00

#6289
Michal, 

Stanislav
Clocks and Watches

Narodni Technickeho Muzem, 

Praha, 1974
1974 E

271 S.,engl., S/W-Abb. Ausgewählte Uhren aus dem 

Technikmuseum in Prag
€8,00

#6288
Blackwell, 

Dana J.

Vienna Regulators of Lenzkirch and Lorenz Bob. With historical essays and 

suggestions for their care

American Clock and Watch 

Museum, 2. Aufl., 1990
1990 E

144 S., engl.; mit sehr vielen Abbildungen aus Katalogen von 

Lenzkirch und Lorenz Bob
€15,00

#6287
Clutton, Cecil / 

Daniels, George

Clocks & Watches in the Collection of the Worshipful Company of 

Clockmakers
Sothebys Parke Bernet, 1975 1975 E

Quart, Leinen m. OU, 123 S. + XX S. Farbtafeln+S/W-Abb. 

Kat. mit 692 Taschen-, Stand-, Tischuhren sowie 

Uhrenschlüsseln
€10,00

#6286
Krumm, 

Gustav Adolf
Leitfaden für den Fachunterricht an Uhrmacher-Fachschulen. Teil 8

Verlag der Deutschen Uhrmacher-

Zeitung. Berlin, 1930

S.491-623, 109 Abb. Inhalt: Materialkunde, Werkzeugkunde. 

Unbenutzt, altersbedingt gebräunt
€9,00

#6283
Sitchting 

Fraeylemabourg 

 (Hrsg.)

"Dat klinkt als een Klok". Klokken uit de Noordelijke Nederlanden uit de 

collectie Woldring

Sitchting Fraeylemabourg, 1994; 

ltd. Auflage: 1000 Exempl.
1994 NL

76 S., S/W-Abb. Ausstellungskatalog. Nordfriesische Stuhl-, 

Wand- und Standuhren aus dem 18.Jh. und 19.Jh. 

Stoelkloks, Staartkloks. 
€6,00

#6282
Tornehave, 

Bodil
Bornholmske Urmagere

Nyt Nordisk Forlag Arnold Busck, 

Kopenhagen
1983 DK

28x19cm, Softcover, 174 S.,Geschichte der Bornholmer 

Uhrmacherei mit Farbabb.
€12,00

#6281
Stichting Paleis 

Het Loo (Hrsg.)
Koninklijke klokken Uurwerken in Paleis Het Loo

Stichting Paleis Het Loo National 

Museum, Apeldoorn, 2003
2003 NL/E

31x24cm, Hardcover, SU, 207 S., Farb-Abb. Holl./engl. Mit 

Beiträgen von ter Molen, Haspels, Erkelens. Im Katalog 88 

Uhren, vorwiegend Bronzependulen, mit ausführlicher 

Beschreibung und Farbabb. Hochwertige Ausgabe in sehr 

guter Erhaltung

€55,00

#6280 Peeters, Cees Hollandse Horloges NMU, Zaandam, 2012 2012 NL

Quart, Hardcover, SU, 327 S. Aufwendiges Werk mit 

prächtigen Farb-Abb.. Die Entw. der holländischen 

Taschenuhr von 1580-1800. Mit Biografien der Uhrmacher.
€69,00

#6279
Musée 

International 

d'Horlogerie

Horloges Rustiques de la Collection Meister, Zurich
Musée International d'Horlogerie, La 

Chaux-de-Fonds
1982 F

Brosch., 60 S. Auktionskatalog mit frühen gotischen 

Eisenuhren
€10,00

#6275
Poppe, Johann 

Moritz H.

Ausführliche Geschichte der theoretisch-praktischen Uhrmacherkunst seit 

der ältesten Art den Tag einzuteilen bis an das Ende des achtzehnten 

Jahrhunderts

Roch, Leipzig, 1801. 

Facsilime Edition: DGC-Bibliothek, 

2008

2008 D

Kommentierte Edition mit Buchrezension aus Allg. Literatur-

Zeitung, Dez.1801. 599 S. Fundierter enzyklopädischer 

Überblick zu Entwicklung und Stand der Uhrmacherkunst bis 

1800. Alle Arten von Uhren. Mit 60 S. Uhrenbibliografie.

€19,00

#6274 Auch, Jacob

Handbuch für Landuhrmacher oder leichtfaßliche Anleitung, wie man, vom 

geringsten bis zum schwersten Stücke, und stufenweise, bis zur 

Vollkommenheit eine Taschenuhr bauen muß, wie man die Uhr gehörig 

auseinander nimmt, wieder zusammensetzt, sie gründlich reparirt und 

abzieht, stellt, regulirt usw.; nebst einer vollständigen Beschreibung der 

hierzu nöthigen Werkzeuge. 

(Reihe: Neuer Schauplatz der Künste und Handwerke, 30. Band)

Reprint der 2. Auflage von 1858, 

Verlag Florian Stern Historische 

Uhrenbücher, 2007; 

(2. Aufl. von G.Mädler. Verlag 

B.F.Voigt, Weimar, 1858

1858 D

KL.-Oktav, Hardcover, 261 S. m. 2 Tafeln. 

Sehr frühe, seltene Arbeitsanleitung - speziell für Lehrlinge 

gedacht - zur Herstellung und Reparatur einer Taschenuhr.  
€22,00

#6272
Goodrich, 

Ward L-
Die Drehbank für Uhrmacher - Ihr Gebrauch und Missbrauch

Chicago, 1903: Verlag Historische 

Uhrenbücher, Berlin, 2023. Reprin
2023 D

21x15cm, Hardcover, 224 S., Übersetzung des 

amerikanischen Originals (UT 727) von 1903. Die 

Geschichte der Drehbank. Ihre Bestandteile, die Werkzeuge, 

Tipps für die versch. Arbeiten mit der Drehbank

€22,00

#6270 Mölbert, Klaus
Taschenuhrständer. Von der Schnitzkunst zur industriellen Herstellung. Eine 

200jährige Geschichte
Ergon, Pfungstadt, 1997 1997 D

300 S., Softcover, zahlr. Farb-Abb., kart., Kunsthandwerk, 

Gebrauchswaren. 
€25,00



#6262 Snell, Michael Clocks & Clockmakers of Salisbury - 600 Years of Skill and Invention Hobnob Press, Salisbury, 1986 1986 E

Quart, 280 S. + zahlr. S/W-Abb., Hardcover SU.; 

Monographie über die Uhrmacherkunst in Salisbury zwischen 

14.Jh. und 19.Jh.; mit alphabetischem Uhrmacherverzeichnis
€25,00

#6261 Bruton, Eric
The Wetherfield Collection of Clocks. A Guide to Dating English Antique 

Clocks
N.A.G. Press, London, 1981 1981 E

Quart, 263 S. + zahlr. S/W-Abb., Hardcover; Monographie 

über die Sammlung von David Arthur Wetherfield, im 

Zustand vor dem Verkauf im Jahr 1930; Laternenuhren, 

Stutzuhren, Wanduhren, Bodenstanduhren

€10,00

#6260
Kaltenböck, 

Frederick / 

Schwank, Oskar

Taschenuhrschlüssel. Geschichte und Entwicklung der Taschenuhrschlüssel 

über 3 Jahrhunderte ( engl.)

Verlag Nicolaus Günther. 

Münchberg, 1982
1982 D

engl., Quart, Leinen, 109 S., Abriss der Entwicklung des 

Taschenuhrenschlüssels mit zahlr. teils farb. Abbildungen; 

Schwerpunkt ist der grosse Bildteil mit S/W- u. Farb-Abb.
€29,00

#6258 Dzik, Sunny Engraving on English Table Clocks - Art on Canvas of Brass 1660 -1800 Wild Boar Publ. England 2019 E

30x23cm, KLn, SU. 439 S. Opulentes und fundiert 

recherchiertes Werk zu den gravierten Rückplatinen engl. 

Tischuhren von 1660-1800. Technik, Motive, Vorbilder, die 

Entwicklung der Muster und der Dekoration. Mit sehr vielen 

Beispielen und ausgezeichneten Farbabb. Neuwertig.

€75,00

#6257
Vulliamy, David 

G.
The Vulliamy Clockmakers AHS, Ticehurst, UK, 2002 2002 E

50 S., S/W-Abb.; Detaillierte Biografie der Uhrmacherfamilie 

Vulliamy ab 1600. Schwerpunkt 18. Jahrhundert.
€18,00

#6253
Pfeiffer-Belli, 

Christian 

(Hrsg.)

Die Taschenuhrensammlung von Gerd Ahrens. Band 1 und Band 2 Callwey Verlag, München, 2006. 2006 D

Band 1:S. 1-316, Farb-Abb. Mit Beiträgen von Wolf 

Brüggemann, Norbert Enders, Peter Frieß, Martin 

Otzenberger, Ingrid Seeger, Josef M. Stadl, Susanne Stadl. 

Mit Biografie zu Gerd Ahrens. Beschreibung und Abb. (mit 

Werkansicht) von 538 Taschenuhren, geordnet nach 

Hemmungen. Band 1: Spindel-, Zylinder-, Duplex-, 

Chronometerhemmungen. 

Band 2: S. 317-655, Farb-Abb. Spezialhemmungen, 

Ankerhemmungen. Namens, Orts- und Hemmungsregister.  

Sehr gut erhhalten.

€45,00

#6252
Carle, Donald 

de
Practical Watch Repairing N.A.G. Press, London, 1964 E

303 S., engl., This book is specially written for the beginner 

who intends to make watch repairing and adjusting a life 

study. It describes the first steps of the work in a manner 

which may appear too simple but this provides an 

elementary foundation upon which more advanced practice is 

built. 

€8,00

#6251 Bender, Gerd Die Uhrenmacher des hohen Schwarzwaldes und ihre Werke. Band II Verlag Mülller, Villingen, 1978 1978 D
Gr.-Oktav, Ln., SU. (leicht beschädigt), 689 S. + zahlr. Abb., 

das Uhrengewerbe, Hausindustrie, Uhrenhandel, Personen
€25,00

#6250
Morpurgo, 

Enrico

Kostbare Uhren vom 16. bis 19. Jahrhundert - mit einer historischen 

Einführung in die italienische Uhrmacherei
Oganizzazione Omega Italiana 1975 D

Gr.Oktav, Hardcover, 113 S. Kurze Uhrengeschichte mit 

vielen Beispielen, vor allem Taschenuhren; sw + Farbabb. 
€9,00

#6247
Whiten, 

Anthony
Repairing Old Clocks and Watches N.A:G. Press,  England. 2002 E Hardcover mit SU, 280 S., €8,00

#6243 Beeson, C.F.C. Perpignan 1356 - The Making of a Clock an Bell for the King's Castle AHS, Monograph No. 23 1982 E

25x19cm, Hardcover, SU, 460 S. Fundiert kommentierte 

Edition der zeitgen. Veröffentlichung von Ramon Sanc über 

den Bau der Uhr und des Uhrenturms um 1356 mit sehr 

vielen Details. Eine der frühesten Quellen zur Geschichte der 

Räderuhr. Faksimile und Transkription

€19,00

#6242
Huguenin, 

Régis; Piguet, 

Jean-Michel

La Neuchateloise - Histoire et technique de la pendule neuchateloise, XVIIIIe 

- XXIe siecle
Alphil, Neuchatel, 2017 2017 F

24x29 cm, Hardcover, SU. 232 S. Begleitbuch zur 

Ausstellung im MIH. die geschichtliche Entwicklung anhand 

vieler Uhren mit Detailbeschreibungen und Farbbab. Sehr gut 

erhalten.

€45,00

#6241
Korey, Michael; 

Gessner, 

Samuel

Der Planeten wundersame Lauf - Eine Himmelsmaschine für Kurfürst August 

von Sachsen

Einführung zu Eberhard Baldeweins Planetenuhr in Dresden

Staatl. Kunstsammlungen Dresden 2017 D

24x17cm, Softcover, 49 S., Begleitbuch zum Studium der 

Uhr mit detailreichen Erläuterungen zu den an der Uhr 

gezeigten Indikationen und guten Abildungen und 

Zeichnungen

€5,00

#6240
Vosgerau, 

Heinz-Günter

Rund um die Uhr. Die Kunst des Uhrmachers in Stadt und Land zwischen 

Weser und Ems. [Materialien und Studien zur Alltagsgeschichte und 

Volkskultur Niedersachsens Heft 26 und 27]

Museumsdorf Cloppenburg 1996 1996 D

Gr.-Oktav, 167 S. + zahlr. tlw. farb. Abb., Hardcover, 

Geschichte der Uhr und des Uhrmacherhandwerks der 

Weser-Ems-Region
€14,00

#6236
Schneider, 

Wilhelm

Beha-Uhren. Kuckucksuhren von Johann Baptist Beha und seinen 

wichtigsten Konkurrenten

Eigenverlag W. Schneider, 

Regensburg, 2011
2011 D

Quart, Hardcover. 381, S. 589 Abb. Biografien, 

Firmenentwicklung, Uhrentypen, Gehäuse, Werke, 

Konkurrenten. Sehr fundierte und detailreiche Abhandlung. 

Sehr gut erhalten.

€65,00

#6235 Reinke, Ulrich Hausuhren - Gebrauchsuhren
Hamaland-Museum, Vreden. Kreis 

Borken, 1987
1987 D

202 S., Softcover, S/W- u. Farb-Abb. Begleitband zur 

Ausstellung 1987. Entwicklung der Zeitmessung, Produktion 

und Uhrenhandel. Uhrentypen, vor allem Gebrauchsuhren
€7,00

#6234
Stautz, 

Burkhard

Die Astrolabiensammlungen des Deutschen Museums und des Bayerischen 

Nationalmuseums
Oldenbourg Verlag, München, 1999 1999 D

Gr.-Oktav, Ln. SU,  218 S. + 73 Abb. 

Beiträge zur Geschichte der praktischen Mathematik, der 

Physik und des Artilleriewesens in der Renaissance unter 

Zugrundelegung von Instrumenten, Karten, Hand- und 

Druckschriften.  Neuwertig

€25,00

#6233
Stautz, 

Burkhard

Untersuchungen von mathematisch-astronomischen Darstellungen auf 

mittelalterlichen Astrolabien islamischer und europäischer Herkunft

Verlag für Geschichte der 

Naturwissenschaften und der 

Technik, Bassum, 1997 (zugl. Diss. 

Univ. Frankfurt a. M., 1995)

1995 D

Oktav, 287 S. + zahlr. S/W-Abb., Hardcover; Dissertation 

über eingravierte Nomogramme auf ebenen Instrumenten, 

wie Astrolabien, Quadranten und Sonnenuhren und ihre 

Beziehung zu den bekannten textlichen Quellen; mit 

graphischen Rekonstruktionen und Instrumentenverzeichnis. 

Neuwertig

€25,00

#6232
Jüttemann, 

Herbert
Schwarzwälder Flötenuhren Waldkircher Verlag, Karlsruhe, 1991 1991 D

164 S., 210 Zeichnungen und Abb. im Text und 16 

Farbtafeln, Kostbarkeiten aus der frühen Uhrenindustrie des 

Schwarzwaldes in historischer und volkskundlicher Sicht und 

ihre Technik

€10,00

#6228
Scherzinger, 

Oswald
Geschichte der Gütenbacher Uhrmacherei

Heimat- und Geschichtsverein 

Gütenbach, 2007
2007 D

400 S., S/W- u. Farb-Abb. Die Entwicklung vom 18.Jh. bis 

20.Jh. Der Beginn um 1800. Arbeitsteilung, 

Uhrmacherfamilien, Handel, soziale Verhältnisse.  
€20,00

#6227 Carle, de Robert The Watchmakers`s and Model Engineer`s Lathe Robert Hale, London 2007 E
Oktav, 195 S., endl., 4. Auflage, Handbuch über kleine 

Drehbänke für Uhrmacher und Modellbauer, neuwertig.
€25,00

#6226 Scholz, Julia
"Kuckucksuhr, mon amour". Faszination Kuckucksuhr. Deutsches 

Uhrenmuseum. 
Theiss, Furtwangen, 2013 2013 D

Gr.-Oktav, kart., 160 S. m. 120 Abb. Ausstellungskatalog. 

Geschichte der Kuckucksuhr bis in die Gegenwart, Funktion 

und Herstellung.  
€8,00

#6225
Lixfeld, Gisela 

(Hrsg.)

Störenfried, Leisetick & Co. Weckuhren im Lauf der Zeit. Begleitbuch zur 

Ausstellung des Stadtmuseums Schramberg. [Schriften des Stadtmuseums 

Schramberg 26]

Stadtmuseum Schramberg, 2013 2013 D
Oktav, 128 S. + zahlr. farb. Abb., kart.; Geschichte der 

Wecker seit 1870 bis heute.  
€10,00

#6222

Defossez, 

L[éopold] / 

Pellaton, J. C. / 

Jaquet, E.

Fachkunde für Uhrmacher. Übersetzt und für die deutsche Ausgabe neu 

bearbeitet und ergänzt von M. Bossart, Direktor der Uhrmacherschule 

Solothurn. 

Editions Horlogères, Biel-Bienne, 

1950. 
1950 D

Quart, Halb-Leinen, 261 S. + Werbetafeln, Korrigenda-Zettel 

eingeklebt; Technisches Lehrbuch mit zahlr. Textfiguren und 

Formeln;
€19,00

#6214
Saunier, 

Claudius
Guide-Manuel de L´Horloger Paris, 1. Aufl., 1870 1870 F

Original-Halblederband, Klein-Oktav, 264  S., franz., 

Handbuch für den Uhrmacher zu versch. praktischen 

Arbeiten, die 8 Tafeln.  in separatem Halblederband. 

(zusammen mit den 21 kolorierten, doppelseitigen Tafeln zu 

Saunier's Traite d`Horlogerie moderne). Die Erstauflage von 

Sauneris berühmten Uhrmacherbuch!

€160,00

#6213
Saunier, 

Claudius
Recueil des Procédés Pratiques Paris, 1874 1874 F

Halblederband, Klein-Oktav, S. 267 - 514., + Tafeln 9 - 14, 

franz., 2. Teil von "Guide Manuel de l'Horlogerie". Als 

Handbuch für den Uhrmacher iIn alphabet. Form knappe 

Darstellungen zu versch. praktischen Arbeiten,  

€60,00

#6211 Tobler, A.
Die elektrischen Uhren und Die elektrische Feuerwehr-Telegraphie nach dem 

Stand der Gegenwart

Elektro-technische Bibliothek. XIII. 

Band. Hartleben's Verlag, Wien, 

1883

1883 D

18x13cm, KLN; 239 S., 114 Zeichn. Zeigerwerke, 

Stundensteller, el. Pendeluhren, el. Feuerwehrmelder und 

Einrichtungen; Wächteruhren
€45,00

#6209 Hawkins, J. B. Thomas Cole and Victorian Clockmaking
Privatdruck; 

Sydney, 1975
1975 E

28x22cm, Hardcover , Schutzumschlag, 255 S. m. S/W-Abb. 

Thomas Cole und seine Arbeiten wie Strut -,Tripod -, Mantel - 

 und Carriage clocks usw.,Nummernsystem, 

Ausstellungsberichte. 

€25,00



#6207
Cave-Browne-

Cave, Bryan 

Wiliam

Jonas Barber - Clockmaker of Winster. A study of the lives and work of the 

Barber family who made clocks at Bryan Houses in Winster, Westmorland 

throughout most of the 18th century

Reminder Press, Ulverston, 1979 1979 E

Softcover, Quart, 269 S. + zahlr. S/W-Abb. + Marken u. 

Signaturen, kart.; Monographie über die Uhrmacherfamilie 

Jonas Barber, Vater u. Sohn, tätig von 1710 bis 1802 in 

Winster (Cumbria)

€19,00

#6204
Wills, Peter B 

(Hrsg.)
Conservation of Clocks and Watches BHI, Upton Hall, 1995 1995 E

Oktav, Hardcover, 83 S. m. 22 Farb-Abb. u. XXVII 

Werbeanzeigen. 

Wegweiser zur Reparatur von Uhren
€12,00

#6203
Barrow, 

Christopher

The American Pocket Watch - A Comprehensive Guide to Repair and 

Servicing
NAG Press, England 2014 E

22 x 15 cm, Hardcover, SU, 128 S., Farbabb.  Die 

Entwicklung der Taschenuhrenherstellung in USA,. Das 

Zerlegen, Reinigen, Fehlersuche, Datierung, An- und Verkauf 

von Taschenuhren

€15,00

#6201 Simoni, Antonio Orologi dal `500 all `` 800 Antonio Vallardi 1965 I

Lexikon-Oktav, 172 S., ital.,italienische Uhren aus 

verschiedenen Epochen, mit Bildern und Text; 

Schutzumschlag beschädigt
€17,00

#6199 Stiegel, Achim Präzision und Hingabe. Möbelkunst von Abraham und David Roentge G-und-H-Verlag 2007 D

28x20cm, Softcover, 176 S., 145 Abb. davon 97 in Farbe. 

Hchwertiger Ausstellungskatalog mit 31 augesuchten 

Objekten der Möbelkunst, jeweils ausführlich beschrieben 

und mit Detailfotos

€49,00

#6198 Seyffer, David
Die Unternehmensgeschichte von IWC Schaffhausen. Ein Schweizer 

Uhrenhersteller zwischen Innovation und Tradition. 2. Teilband
Athena, Oberhausen, 2014 2014 D

Quart, Broschur, 405 S. (S. 438-842) m. Abb. 

Geschichte der Schweizer Uhrenindustrie, Untersuchung 

vom innovatorischem Verhalten i. Bezug auf Material, 

Fertigung, Produktion u. innenbetrieblichen Prozesse.

€29,00

#6197 Seyffer, David
Die Unternehmensgeschichte von IWC Schaffhausen. Ein Schweizer 

Uhrenhersteller zwischen Innovation und Tradition. 1. Teilband
Athena, Oberhausen, 2014 2014 D

Quart, kart., 437 S. m. Abb. Geschichte der Schweizer 

Uhrenindustrie, Untersuchung vom innovatorischem 

Verhalten i. Bezug auf Material, Fertigung, Produktion u. 

innenbetrieblichen Prozesse. 

€29,00

#6196
Holthey, Georg 

von / 

Widmer, Peter

Uhren Deutschschweizer Meister
Museum für Musikautomaten, 

Seewen, Schweiz, 2007
2007 D

120 S., Farb-Abb. Nachschlagewerk. Katalog zur 

Sonderausstellung 2007. Mit 5 Aufsätzen und Katalogteil, 

geordnet nach Regionen. Tisch-, Wand- und Taschenuhren
€22,00

#6194
Barrow, 

Christopher
The Verge Pocket Watch - Its History, Development, and Maintenance

Revised ed., 2011, NAG Press, 

England
2011 E

22 x 15 cm, Hardcover, SU, 171 S. Die Entwicklung der 

Uhren mit Spindelhemmung. Die tragbare Uhr mit Schnecke. 

Das Zerlegen, Reinigen, Reparieren und Zusammenbauen 

von Spindeltaschenuhren. Alles Schritt für Schritt mit 

großformatigen Farbfotos.

€18,00

#6190 Penman, Laurie Practical Clock Escapements Mayfield Books, Ashbourne 1998 E

Hardcover mit SU, 248 S., 25x18cm. Detaillierte 

Beschreibung versch. Hemmungen und Anleitung zu 

Reparaturen und Neuanfertigungen
€35,00

#6189 Giebel, Karl Gesamtwerk
Reprint, Historische Uhrenbücher, 

Berlin 2013
2013 D

Gr.-Oktav, 690 S. + zahlr. S/W-Abb., Hardcover; Inhalt: Tab. 

Lebenslauf, Biogr., Bibliographie, Nachruf, Schriften: Der 

Einfluß der Hemmung auf den Gang der Uhr, Der 

Isochronismus bei äußeren Störungen, Anfertigung math. 

Modelle, Die Normung im Uhrengewerbe, Trigonometrische 

Berechnungen in der Uhrmacherei, Das Pendel (2. Aufl.), Die 

Feinstellung der Uhren (1. Teil). neuwerig

€45,00

#6188 Jendritzki, Hans Die Feinstellung einer Unruh-Uhr (Armbanduhr, Taschenuhr, Chronometer)
Historische Uhrenbücher, Berlin, 

2011
2011 D

Gr.-Oktav, Hardcover. 167 + XIV S. die Reglagepraxis. Mit 

Anhang von Hans Apel sowie Aufsatz von Grünig: Abzählen 

und Verstiften einer Flachspirale.  
€25,00

#6187
Bodley-Scott, 

David
Reparieren alter Taschen- und Armbanduhren

Verlag Historische Uhrenbücher, 

Berlin, 2015
2015 D

DIN A4, brosch., 76 S. S/W-Abb., 12 Kapitel mit nützlichen 

Reparaturanleitungen, Echappements, Chronometerfeder, 

feine Bohrungen.
€19,00

#6185 Tardy (Hrsg.) Les plus belles pendules suisses. The most beautiful swiss clocks Tardy, Paris, 1984 1984 E F
127 S. + zahlr. tlw. farb. Abb., fr., engl., Hardcover, Auswahl 

der schönsten Schweizer Großuhren seit dem 16.Jh. 
€20,00

#6183 Attree, William
Ein neues Uhrenformat entsteht: Die Evolution des Ulysse Nardin Kalibers 

22/24"
Eigenverlag Raesfeld 2017 D

Quart, Hardcover, 164 S. Die Entstehung des 

Bordchronometers und die versch. Èbauches , Gehäuase 

und Varianten. Fundierte wiss. Arbeit, sehr gut erhalten.
€38,00

#6182
Prignitz, 

Christoph
Erotische Uhren. Zeit für die Liebe

1. Aufl., 

Ebner Verlag, Ulm, 2004
2004 D

Gr.-Oktav,  Leinen, 203 S.+ zahlr. Farb-Abb. u. 

Preisangaben für die abgebildeten Taschen- und 

Armbanduhren vom 18.Jh. bis heute.
€23,00

#6179

Vincent, Clare / 

Leopold, Jan 

Hendrik / 

Sullivan, E.

European Clocks and Watches in the Metropolitan Museum of Art. New York, 2015 2015 E

Quart, Leinen m. OU, 278 S. m. 270 farb. Abb., 15 Textfig. 

Bestandskatalog, ausführliche Besprechung von 54 Taschen-

, Wand-, Tisch- und Bodenstanduhren; Glossar., sehr guter 

Zustand

€39,00

#6178 Fabian, Dietrich
Kinzing + Roentgen Uhren aus Neuwied - Uhren, Uhrenmöbel, 

Musikinstrumente, Spielwerke
Bad Neustadt, 1984 1984 D

472 S., 678 S/W- u. Farb-Abb. u. Zeichn., Werkverzeichnis 

und 408 Kinzing-Roentgen-Quellen. Fundamentales 

Standardwerk. Mit Separatschrift zur Standuhr des Herzogs 

Carl von Lothringen , sehr gut erhalten.

€65,00

#6177
Cardinal, 

Catherine

Uhren in Geschichte, Kunst und Wissenschaft. Meisterwerke des 

Internationalen Uhrenmuseums in La Chaux-de-Fonds Schweiz
Scriptas S.A., Lausanne (CH), 1984; 1984 D

franz.,Quart, Seideneinband,, 130 S. m. zahlr. mont. Farbtaf. 

Museumskatalog, Geschichte der Uhrmacherkunst vom 

15.Jh. bis zum 19.Jh., Taschenuhren, Tischuhren, 

Pendeluhren, Planetarium, Sonnenuhren

€28,00

#6175
Provincia 

Autonoma di 

Trento (Hrsg,)

La misura del tempo. L'antico splendore dell'orologeria italiana dal XV al 

XVIII secolo

Provincia Autonoma di Trento. 

Castello del Buonconsiglio, 2005
2005 I

Ausstellung  25.6.-6.11.2005 in Trient. 669 S., Farbbab.;ital. 

Mit 24 Aufsätzen auf 339 S. und Katalogteil mit 

Beschreibung + Abb. aller 342 Uhren sowie 26 Portraits mit 

Uhren. vergriffen, kaum erhältlich, wertvolles gesuchtes 

Werk, sehr gut, neuwertig.

€78,00

#6173
Royer-Collard, 

F.B.
Skeleton Clocks N.A.G. Press Ltd., London, 1969 1969 E

29x25cm, Hardcover, SU, 154 S., Die Geschichte der 

Skelettuhren in England, Frankreich, und Österreich, ihre 

Hersteller, Beispiele m. sw Abb.
€14,00

#6172
Allix, Charles / 

Bonnert, Peter
Carriage Clocks - Their history and development

Antique Collectors' Club, England, 

1974, Reprint 1981
1981 E

Quart, Hardcover ohne SU, 483 S., S/W-Abb. 

Geschichte der frz. , engl. , schweizer, und amerikan. 

Reiseuhren. Grundlagenwerk m. vielen Werkfotos, gut 

erhalten

€45,00

#6169
Maurice, Klaus 

/ 

Frieß, Peter

Museen der Stadt Gotha, Schloß Friedenstein. Eine Tischuhr von Wilhelm 

Pepfenhauser. 

(Reihe: Kulturstiftung der Länder, Patrimonia, Bd. 68)

Kulturstiftung der Länder der BRD, 

(1992)
1992 D

Quart, Klammerheftung, 16 S. m. Farb-Abb. Renaissance 

Tischuhr von 1647 mit astronom. Indikationen
€3,00

#6168
Hellyer, Brian / 

Hellyer, Heather
The Astronomical Clock. Hampton Court Palace London, 1973 1973 E

26x19cm, Softcover, 28 S., Beschreibung er astronom. Uhr 

des 16 Jhts mit Details zum Zifferblatt und seinen Funktionen 

und dem Räderwerk
€3,00

#6167
National 

Maritime 

Museum (Hrsg.)

The Planispheric Astrolabe
National Maritime Museum, 

Greenwich, 1976
1976 E

56 S., S/W-Abb., brosch. engl. Gut verständliche Einführung 

in das Astrolabium als Instrument und seine Benutzung zu 

verschiedenen Zwecken
€5,00

#6166

Musée 

d'horlogerie la 

Chaux de 

Fonds (Hrsg.)

Richard Daners - Sein Werk Athena Verlag , Oberhausen, 2007 2007 D
127 S., Farb-Abb. Biografie und Uhren von Daners, tlw. mit 

mehreren Detailabbildungen.
€25,00

#6165 Kos, Wolfgang Highlights aus dem Wiener Uhrenmuseum
Wien Museum, Eigenverlag, 2. 

Aufl., 2015
2015 D

Gr.-Oktav (24x18cm), kart. 120 S. 

40 Highlights und 3 Beiträge zum Uhrenmuseum Wien
€10,00

#6158 Stimson, Alan The Mariner's Astrolabe HES Publishers, Utrecht 1988 E Hardcover mit SU, 190 S., 25x18cm. €55,00

#6156 Martens, J.H.

Beschreibung der Hemmungen der höheren Uhrmacherkunst + 

Beschreibung der neuen freien Chronometer-Hemmungen und 

Atlas zur Beschreibung der höheren Uhrmacherkunst von J.H. Martens sowie 

der 

Tafeln zu seiner "Neuen freien  Chronometer-Hermmung"

Selbstverlag des Verfassers,

 La Chaux de Fonds, 1857.

 Reprint: Verlag Hist.Uhrenbücher,

 Berlin 2007

2007 D

Oktav,  Anleitung zur Anfertigung dieser Hemmungen und 

die Kunst Edelsteine zu jeglichen Gebrauche für Uhren zu 

bearbeiten

24 + 5 großformatige Tafeln im hochwertigen Steindruck und 

ausgezeichneten Zeichnungen. neuwertig.

€40,00

#6154 Boeckh, Hans
Emailmalerei auf Genfer Taschenuhren vom 17. bis zum beginnenden 19. 

Jahrhundert
Freiburg/Breisgau, 1982 1982 D

Gr.-Oktav, kart. 461 S. m. 72 Tafeln m. S/W-Fotos. 

Dissertation. Geschichtlicher und technischer Hintergrund: 

Dekorationssysteme; umfangreicher Katalog: U.a. Huaud, 

Piguet, Meylan, Ilbery, Bovet. Einband gebräunt.

€45,00



#6152 Robey, John
Gothic Clocks to Lantern Clocks - Short Duration Clocks & Rural Clocks 

1480 -1800

Mayfield Books, England

1. Auflage
2021 E

28x21cm, Hardcover, SU; 360 S., Mehr als 1700 Farbabb. 

Eisenuhren aller Art mit ausführlicher Analyse aus dem 

deutschsprachigen Raum, Frankreich und Flandern, 

England, Italien und Schweden. Mit  Kapitel über Fakes von 

Eisenuhren und wichtigen Hinweisen

€65,00

#6151
Brown, Colin u. 

Mary

The Clockmaker of Llanrwst. Pre-Industrial Clockmaking in a Welsh Market 

Town
Bridge Books, Wrexham, 2002 2002 E

Gr.-Oktav, 277 S. + zahlr. S/W-Abb., kart., Historischer 

Überblick über die Walisischen Uhrmacher in Llanrwst; 

überwiegend Bodenstanduhren aus dem 18.Jh.
€18,00

#6150 Weiss, Leonard Watch-Making in England 1760-1820 Robert Hale, London, 1982 1982 E

Oktav (22,5x14cm), Hardcover m. OU, 304 S., 86 S/W-Abb. 

Neben Technik profunde Untersuchung der wirtschaftlichen 

Aspekte der Uhrenherstellung in UK. Mit Bibliographie
€30,00

#6149
Pryce, W. T. R. 

/ 

Alun Davis, T.

Brown, The Clockmaker of Llanrwst. Pre-Industrial Clockmaking in a Welsh 

Market Town
National Museum of Wales, 1985 1985 E

Gr.-Oktav, 450 S. + zahlr. tlw. farb. Abb., Hardcover SU.; 

Monographie über den in der englischen Grafschaft 

Montgomeryshire tätigen Uhrmacher Samuel Roberts (ca. 

1720-1800); mit chronologischem Verzeichnis von 592 Uhren 

und Abdruck seines Kontobuches der Zeit von 1755 bis 1774

€15,00

#6147
Menz, Cäsar; 

Fallet, Estelle

La pendulerie - dans les collections du Musée de l'Horlogerie ert de 

l'emaillerie de Genève
Musées d'Art et Histoire Genève 2005 F

22x24cm, Softcover, 95 S., Ausstellungskat. Die Slg. mit 

Großuhren des Museums. 2 Fachbeiträge und die versch. 

Typen der Pendeluhren im Museum
€10,00

#6143

Holtey, Georg 

von / Bischof-

Scherer, Ursula 

/ Kägi, Albert

Deutschschweizer Uhrmachermeister und ihre Werke vom 14. bis 19. 

Jahrhundert
Chronometrophilia, Winter 2006 2006 D

256 S. Detaillierte Informationen zu über 900 Uhrmachern 

mit über 1000 Werken (S/W- u. Farb-Abb.) der deutsch-

schweizer Regionen. Mit Bibliografie sowie alphabetischem 

Uhrmacherverzeichnis

€18,00

#6142
Daniels, 

George (Hrsg.)
Freemen of the Worshipful Company of Clockmakers 1631 - 1984 Print Centres Ltd., Isles of Man 1984 E

22x15cm, Hardcover, SU, Alphabet. Liste der Freemen mit 

ihren Daten der Clockmaker Company
€15,00

#6141
Atkins, Samuel 

/ 

Overall, William

Some account of the Worshipful Company of Clockmakers of the City of 

London. Complied principally from their own records

Privately printed, London, 1881. 

Reprint: British Library, London, 

2013

1881 / 

2013
E

Oktav, brosch. XVII + 346 S. Die ausführlichen Regeln der 

Gesellschaft; Lehrlinge, Mitgliedschaft usw. Biografische 

Notizen zu berühmten Mitgliedern; der Handel, Hallmarks, 

Import, Export usw.

€22,00

#6140 Mudge, Thomas

A Description with Plates of the Timekeeper Invented by the Late Mr. 

Thomas Mudge: To Which is Prefixed a Narrative, by Thomas Mudge, His 

Son (1799)

Turner & Devereux, London, 

Reprint (o.J.)
1799 E

Gr.-Oktav, Leinen, 176 S. + 9 Taf. Beschreibung der 

Entwicklung der Chronometer von Thomas Mudge (1770-

1790)
€18,00

#6139

Degen, 

Wolfram; 

Rammensee, 

Georg

Gräfenberger Schätze - Turmuhrenfabrikation und Fossilienreichtum Turmuhrenmuseum Gräfenberg 2019 D

21,5x21,5cm, Hardcover, 130 S. Die Geschichte der 

Uhrmacherfamilie Rammenssee und ihre Turmuhren. 

Geschenk Georg Rammensee
€15,00

#6137
Nicholls, 

Andrew
English Bracket and Mantel Clocks Blandfort Press Dorset 1981 E

Groß-Oktav, 160 S., engl., Geschichte der engl Bracket and 

Mantel Clocks,Funktionsweise, mit vielen Abb.
€12,00

#6135 AHS (Hrsg.)
Your Time. Including the Contribution od Northwest England to the 

Development of Clocks and Watches
AHS, 2008 2008 E

112 S. Ausstellungskatalog mit ausgezeichneten Farb-Abb. + 

informativem Text. Mit Index und kleiner Bibliografie
€12,00

#6133
Terwilliger, 

Charles / 

Fanelli, Joseph

A Century of Fine Carriage Clocks
Clock Trade Enterprises, Bronxville, 

1987
1987 E

Quart, Leinen m. OU, 224 S.,  

100 Reiseuhren aus Frankreich, Engand, Schweiz und 

Österreich mit grossen Farb-Abb. + Beschreibung
€10,00

#6132
Greenhill, Basil 

(Hrsg.)
National Maritime Museum - Schifffahrtsmueseum London C.H.Beck, München 1982 D

28x20cm, Softcover, 144 S., die Geschichte des Hauses, 

Schiffahrt, Navigation, die Sternwarte  und Zeitmessung; die 

ausgestellten Objekte in Wort und Farbabb. 
€5,00

#6130
Clifton, Gloria /

 Turner, Gerald 

L. E.

Directory of British Scientific Instrument Makers

 1550-1851
Zwemmer, 1995 1995 E

Quart, Hardcover m. OU, 331 S. m. vereinzelten S/W-Abb. u. 

m. 

Namen-Index und biographischen Daten, Quellenangaben 

uind teilweise produzierten Instrumenten.

€45,00

#6127
Crom, 

Theodore R.
Horological Shop Tools 1700-1900

Theodore R. Crom, Melrose 

(Florida), 1980
1980 E

31x24cm, Leinen, 678 S. Opulentes Buch zu  Uhrmacher-

Werkzeugen und Werkstatt-Ausstattung. Gesuchtes Werk, 

einmalig! 
€280,00

#6126 Crom, Theodore Horological and Other Shop Tools 1700 to 1900 Melrose, Florida, 1987 1987 E

Quart (23x31 cm), KLn,388 S., 

Schwerpunkt 19.Jh. mit Katalogen und Werkzeugen in 

Fabriken. Ergänzung zu "Horological Shop Tools 1700 to 

1900" von 1980

€175,00

#6125 Crom, Theodore Early Lancashire Horological Tools and Their Makers Crom, Florida, 1994 1994 E

Quart (23,5x31cm); Ln, 275 S., Das letzte Buch von  Ted 

Crom. Die Werkzeughersteller und Händler. 

Räderschneidmaschinen, Schneckenschneidmaschinen, 

Fräsmaschinen. Bibliographie. 

€85,00

#6124 Evans, Jeremy Thomas Tompion at the Dial and the Three Crowns AHS, Ticehurst, 2006 2006 E

131 S., Farb-Abb. Monographie mit umfangreichen 

Verzeichnis der Uhren, Taschenuhren und Instrumente aus 

seiner Werkstatt. sehr gut erhalten.
€55,00

#6123
Watkins, 

Richard
The Origins of Self-Winding Watches 1773-1779

Richard Watkins, Tasmania, 2014; 

ltd. Auflage: 100 Exempl.
2014 E

Quart, Hardcover, 265 S. 

Akribische Aufarbeitung aller zur Verfügung stehenden 

Quellen zur Entstehungsgeschichte von Taschenuhren mit 

automatischem Aufzug. Reich bebildert und sehr gut 

erläutert. Hervorragende kritische Arbeit.

€35,00

#6120 Kreuzer, Anton Amerikanische Taschenuhren. Band 5: Der tägliche Begleiter Carinthia, Klagenfurt, 1989 1989 D

Quart, Hardcover, Ln. 118 S., ca. 300 S/W-Abb.+ 44 Farb-

Abb. Dollar Watches. Uhren von Ansonia, Ingersoll, 

Ingraham, New England, New Haven, Waterbury, Westclox
€15,00

#6119 Kreuzer, Anton Amerikanische Taschenuhren. Band 4: Sichtbar gemachte Zeit Carinthia, Klagenfurt, 1988 1988 D

Quart, Hardcvoer, SU, 199 S., Die Fabriksgründungen von 

1883 bis 1908 und ihre Nachfolgerfirmen. Uhrenmarken 

Aurora, Hamilton, New York Standard, Seth Thomas usw.
€15,00

#6118 Kreuzer, Anton Amerikanische Taschenuhren. Band 3: Jedem seine Uhr Carinthia, Klagenfurt, 1988 1988 D

Quart, Hardcover, SU, 161 S. + zahlr. tlw. farb. Abb., Ln. SU.  

 Amerikansiche Taschenuhren. Columbus, Illinois, Rockford, 

South Ben
€15,00

#6117 Kreuzer, Anton Amerikanische Taschenuhren. Band 2: Zeit aus zarter Hand. Carinthia, Klagenfurt, 1987 1987 D

Quart. Hardcover mit SU,167 S. Die frühen 

Fabriksgründungen und ihre Nachfolgefirmen. Die 

Uhrenmarken Waltham, Howard, Nashua, Cornell, Melsore, 

Hampden, Elgin, United States, Marion etc.

€15,00

#6116 Kreuzer, Anton Amerikanische Taschenuhren. Band 1: Die Uhr aus der Fabrik. Carinthia, Klagenfurt, 1987 1987 D

Quart,Hardcover 200 S. + 100 Abb. + 40 Taf., Ln. SU. 

neuwertig. Die American Waltham Watch Company (1850 - 

1957)
€15,00

#6115 Lühning, Felix

"...eine ausnehmende Zierde und Vortheil"

Geschichte der Kieler Universitätssternwarte und ihrer Vorgängerinnen 1750-

1950

Gesellschaft für Kieler 

Stadtgeschichte, Band 56
2004 D

23x16cm, Hardcover, 747 S., Habilitationsschrift. Die 

Geschichte der Sternwarte, iihre Einrichtungen, aufgaben 

und wichtigen Personen
€12,00

#6113
Ord-Hume, 

Arthur W.J.G.
The Musical Clock - Musical & Automaton Clocks & Watches Mayfield Books, Ashbourne, 1995 1995 E

Gr.-Oktav, 352 S. + zahlr. tlw. farb. Abb.; Hardcover SU., 

Monographie über Automaten, Spieluhren, Flötenuhren; mit 

Uhrmacherverzeichnis - neuwertig.
€35,00

#6112 Hillier, Mary Automata & Mechanical Toys Jupiter Books, London 1976 E

25x19cm, Hardcover, SU, 200 S., 193 sw Abb. + 32 

Farbtafeln. Die geschichtliche Entwicklung der 

Automatenfiguren und die versch. Ausprägungen
€9,00

#6110
Maitzner, 

Francis / 

Moreau, Jean

Comtoise Clocks - The Morbier , The Morez
Maitzner, Moreau, engl. Übsetzung 

der 5. Aufl.
1990 E

27x20cm, Ln, SU, 449 S., Die Geschichte, die Technik, die 

Besonderheiten, die Komplikationen, Resturierung und 

Reparatur dieses Uhrentyps
€95,00

#6109
Belmont, Henry-

Louis
La Montre - Méthodes & Outillages de Fabrication du XVIe au XIXe Siècle Besancon, 1991 1991 F

Quart, Ln., SU., 200 S., Arbeitsweise und Werkzeuge in der 

Frühzeit der mech. Uhr., Ausführlich, gut recherchiert, reich 

illustriert, mit Beschreibung der Werkzeuge
€100,00

#6108 Chapuis, Alfred De Horologiis in Arte Scriptar, Lausanne, 1954 1954 F

30x24cm, Softcover, 154 S., 212 S/W-Abb. Einzigartiges 

Buch (frz.), in dem 211 Zeichnungen oder Ölbilder des 16. 

bis 20. Jahrhunderts mit Uhren zusammengetragen wurden.  

Buchrücken gelockert, leicht eingerissen.

€25,00

#6107
Thorpe, Nicolas 

M.
The French Marble Clock

N.A.G. Press, Colchester, Essex, 

1998
1998 E

viii+277 S. S/W-Abb. Geschichte der Marmoruhr; Kauf; 

Datierung; Werke; Restaurierung; Reparaturen; 

Gehäusearbeiten; Hersteller; Bibliografie
€19,00



#6106 Nicolet, J.-C. Pendulerie (Übersetzung von R. Wyss) 
Technicmedia Editions, Besancon, 

1980
1980 D

Gr.-Oktav, Hardcover, 198 S. m. zahlr. Textfig. Fundiertes 

Standardwerk. Inhalt: Antrieb und Gewichte; Räderwerke; 

Hemmungen; Pendel; Schlagwerke; Gonge und Flöten. 

neuwertig

€35,00

#6105

Musée 

international 

d'horlogerie 

(Hrsg.)

Philadelphia, 1876. Le defi americain en horlogerie. [Ausstellung vom 6 Mai 

bis 30 September 2011]
La Chaux-de-Fonds, MIH, 2011 2011 F

Hardcover, 352 S. mit 294 farbigen und 104 schwarzweißen 

Abb., 18x28cm.Ausstellungskatalog mit Beiträgen zum 

begleitenden internationalen Symposium zur Ausstellung 

anläßlich der Weltausstellung in Philadelphia 1876, bei der 

die amerikanische Uhrenindustrie die Schweizer als 

Konkurenten herausfordert - neuwertig.

€45,00

#6101
Sauerborn, 

Franz-Dieter
Die Uhrenmacher von Freiburg im Breisgau im 18. Jahrhundert Sauerborn, Buggingen 2017 D

Oktav, kart., 76 S. + zahlr. farb. Abb. 

Monographie über das Leben und Wirken Freiburger 

Uhrenmacher der Barockzeit untermauert durch minuziöse 

Archivrecherche

€15,00

#6100 Reguin, Louis Miniatures Monumentales
Editions "Institut l'Hommes et le 

Temps". La Chaux de Fonds, 2008
2008 D E F

128 S., frz./deutsch/engl. Biografie des Miniatur-Emailmalers 

Reguin; sein Werk in Farb-Abb.; auch Taschenuhren- 

neuwertig.
€15,00

#6099 Schoppig, René
L'Horloge Francaise a Poids - Sa période artisanle du XVIe siecle au début 

du XIXe siecle; 1. Partie
Tardy, Paris, 1984 1984 F

Quart, Hardcover, 270 S.frühe eiserne Turm- und 

Hausuhren, Laternenuhren. Sehr ausführlich, mit vielen 

erläuternden Zeichungen und S/W-Abb.; auch Zeigerformen, 

Hemmungen, Gehäuseverzierungen, Zahnzahlen usw. 

Einband  gelockert, vorne leicht eingerissen

€125,00

#6098
Zabern, Philipp 

von

Wunderwerk. Göttliche Ordnung und vermessene Welt. Der Goldschmied 

und Kupferstecher Antonius Eisenhoit und die Hofkunst um 1600.

Verlag Philipp von Zabern, Mainz 

am Rhein, 2003
2003 D

394 S., viele Farb-Abb., Prachtband. Katalog der Ausstellung 

im Erzbischöflichen Diözesanmuseum Padervorn 2003. 
€15,00

#6096
Wynter, Harriet 

/ 

Turner, Anthony

Scientific Instruments
Charles Scribner's Sons, New York, 

1975
1975 E

Quart, Hardcover, SU, 239 S. ca. 300 Abb. Die Entwicklung 

der Instrumente für Astronomie, Navigation, Sonnenuhren 

usw.
€15,00

#6095

Webster, 

Roderick / 

Webster 

Marjorie

Western Astrolabes. [Historic Scientific Instruments of the Adler Planetarium 

& Astronomy Museum, Bd. 1]

Adler Planetarium & Astronomy 

Museum, Chicago, Illinois
1998 E

Quart, 179 S. + zahlr. Abb., Ln. SU.; Astrolabien der 1929 

von Max Adler  gegründeten Sammlung - neuwertig.
€35,00

#6094 Pingree, David
Eastern Astrolabes. [Historic Scientific Instruments of the Adler Planetarium 

& Astronomy Museum, Bd. 2]

Adler Planetarium & Astronomy 

Museum, Chicago, Illinois, 2009
2009 E

Quart, 268 S. + zahlr. Abb., Ln. SU.; Katalog mit den 

asiatischen Astrolabien der 1929 von Max Adler  

gegründeten Sammlung. Mit Bibliografie - neuwertig.
€55,00

#6093
Morrison, 

James E.
The Astrolabe Janus, USA, 2007 2007 E

438 S., S/W-Abb. 

Umfassende wiss. Darstellung des Themas, gut verständlich. 

Mit historischen Astrolabien von Gunter, de la Hire, 

Prophatius, Sutton und Variationen. Literaturverzeichnis

€290,00

#6092
Schröer, Josef 

H.
Glocken, Turmuhren, Turmbekrönungen in und um Bocholt Schröer, Bocholt, 2010 2010 D

263 S. + zahlr. Farb-Abb., Hardcover SU. Historische und 

technische Abhandlung über Glocken, Turmuhren und 

Turmbekrönungen der katholischen und evangelischen 

Kirchen, sowie Klöster und Friedhöfe in Bocholt, Rhede und 

Isselburg - neuwertig.

€15,00

#6090 Turner, Anthony Early Scientific Instruments Europe 1400-1800
Sotheby's Publications, London, 

1987
1987 E

320 S., S/W- u. Farb-Abb..  Mittelalter, Renaissance, 

Neuzeit. Beobachtungsinstrumente, Fernrohre, Mikroskope, 

Rechenmaschinen; Hersteller, Handel. Umfangreiche 

Bibliografie.

€75,00

#6089
Gunther, 

Robert T.
Astrolabes of the World The Holland Press, London, 1976 1976 E

609 S. m. 153 Tafeln sowie S/W-Zeichn. Umfassende 

Geschichte und Beschreibung der Astrolabien der 

verschiedensten Länder, beginnend in Persien. Bedeutendes 

Grundlagenwerk. Mit 23 S. Bibliografie, Schutzumschlag 

beschädigt, 

€155,00

#6088 Kugel, J. Spheres - The Art of the Celestial Mechanic J. Kugel, Paris, 2002 2002 E

Quart, Hardcover, Schutzumschlag. 254 S. Wiss. 

kommentierter Ausstellungskat.; mit hervorrag. Abb. von 50 

astronom. Uhren, Armillarsphären und Globen. U.a. A. 

Janvier, Z. Raingo.

€45,00

#6087
Museumslandsc

haft Hessen 

Kassel (Hrsg.)

Ein Meisterwerk voller Rätsel. Due Augsburger Prunkuhr

(Reihe: Museumslandschaft Hessen Kassel; Monographische Reihe, Bd. 20)

Museumslandschaft Hessen Kassel, 

2007
2007 D

101 S., Farb+S/W-Abb. Detaillierte Untersuchung der 

Augsburger Prunkuhr (1690). 
€5,00

#6085 Schmidt, Felix Elektrische Uhren. Ihre Behandlung, Einrichtungen und Funktionen Knapp, Halle (Saale), 1957 1957 D

Originalausgabe. Oktav, HLn, 285 S. m. 258 Abb. Der 

elektrische Strom, elektrische Einzeluhren, elektrischer 

Aufzug, Gangregler, frequenzgesteuerte Uhren, 

Uhrenanlagen, Hauptuhren, Nebenuhren, 

Lichtkontakteinrichtung, der Transistor, Synchronisieren von 

Pendelschwingungen, Normaldienstzeitanlagen. Innen ok. 

Einband am Rand leicht beschabt

€19,00

#6083 Clavel, Jacques
Das Glockenspiel des Internationalen Uhrenmuseums La Chaux-de-Fonds 

Schweiz
Scriptar, Lausanne, 1980 1980 D

Gr.-Oktav, Hardcover, 60 S., die Anlage und Teile; 

Geschichte des Glockenspiels
€3,00

#6082 Troquet, Daniel Im Land der Musikdosen und Automaten
Les Editions du Couchet, Sainte-

Croix, 1989
1989 D

219 S. m. S/W- u. Farb-Abb. Aufwändiges Werk. Das 

Handwerk der Musikdosenhersteller, Figuren- und 

Vogelautomaten. Herstellung und Rep., Sammlungsstücke. 
€15,00

#6080
Guéroux, 

Fabrice
Uhren: Echt oder Fälschung? Referenzwerk über gefälschte Uhren Ebner, Ulm, 2010 2010 D

297 S. + zahlr. Farb-Abb., Hardcover, Nachschlagewerk mit 

Tipps zur Identifizierung von gefälschten Uhren bzw. 

Information über die Unidentifizierbarkeit gefälschter Uhren.
€15,00

#6079
Oestmann, 

Günther
Uhren und wissenschaftliche Instrumente der Familie Hager Stadt Braunschweig, 1999 1999 D

Kat. zur gleichnamigen Ausstellung in der Herzog August 

Bibliothek, Wolfenbüttel. 264 S., 175 Abb. , tlw. Farbtafeln. 

Ausführlich Familie Hager und ihre Werke. Werksverz. mit 

54 Objekten, umfangreiches Glossar und Lit.verz.

€12,00

#6073
Schindler, 

Georg
Elektrouhrentechnik. Elektrische Uhren- und Zeitdienstanlagen

Verlag der NUZ. Ulm. 2. Erw. Aufl., 

1968
1968 D

160 S. Projektierung, Kostenberechnung, Angebot, Bau und 

Ausführung, Wartung, Störungsbeseitigung. Fachrechnen.
€18,00

#6072
Gould, Rupert 

R.N.
The Marine Chronometer - Its History and Development Antique Collectors' Club, 2013 2013 E

Quart, Kln., SU, 287 + 55 + 16 S. Neuauflage des 

Standardwerks zur Geschichte der Marinechronometer in 

England und Frankreich, erweitert mit Goulds Notizen sowie 

einem Vorwort von Jonathan Betts.. Neuwertig!

€55,00

#6070 Thiesen, F. Die Synchronuhren. Band 2 Verlag der DUZ. Berlin, 1937 1937 D

Oktav, Hardcover, Ln, 152 S., 88 S/W-Abb. Geh- und 

Schlagwerke von AEG, Assa, Flume, Heliowatt, 

Jauch&Schmid, Junghans, Kieninger&Obergfell, Kienzle, 

Mauthe, Michl, Peter, Siemens, Speck,T&N. Stromverbrauch, 

Reparatur.  Die Quarzuhr!  Einband tlw. stockfleckig, 

Innenteil tadellos

€18,00

#6069 Thiesen, F. Die elektrischen Einzeluhren. Ihre Bauart, Pflege und Instandsetzung. Band 1 Verlag der DUZ, Berlin, 1936. 1936 D

Oktav, Hardcover, Ln, 146 S., 77 Abb., Die einzelnen 

Konstruktionen, die Instandsetzung von Uhren mit elektr. 

Pendeln. Die Prüfung der Uhren. Einband tlw stockfleckig, 

Innenteil tadellos

€18,00

#6068 Linz, Jim Electrifying Time: Telechron & G.E. Clocks, 1925 - 1955.
Schiffer Publishing, Atglen, USA, 

2001
2001 E

256 S., viele Farb-Abb., engl. Inhalt: Geschichte der Firmen 

Warren Telechron, Herschede Hall, Revere; Marketing und 

Werbung; Designer; ca. 200 S. Abbildungen von 

Uhrenmodellen

€25,00

#6066
Pearsall, 

Ronald
Collecting and Restoring Scientific Instruments David & Charles, London 1974 E

Hardcover mit SU, 278 S., 22x15cm. Mit Gloassr und Liste 

von Herstellern wiss. Instrumente
€5,00

#6064
Whitney, E. 

Marvin
The Ship's Chronometer AWI Pres, Ohio, 1991 E

Quart, 499 S. + zahlr. S/W-Abb., Ln. SU.; Standardwerk zu 

Marinechronometern; behandelt ihre geschichtliche 

Entwicklung, Wartung und Reparatur- neuwertig.
€65,00

#6061
Klamt, Johann-

Christian
Sternwarte und Museum im Zeitalter der Aufklärung.

Verlag Philipp von Zabern, Mainz, 

1999
1999 D

Der mathematische Turm zu Kremsmünster (1749-1758) 

neuwertig.
€24,00

#6060 Huber, Martin Die Uhren von A. Lange & Söhne Glashütte/ Sachsen.  

 2. Aufl.

Eigenverlag/Callwey Verlag, 

München, 1977

1977 D

Gr.-Oktav, Hardcover m. SU, 71 S./85 S. 

Jubiläumsbuch anläßlich der Gedenkausstellung im Oktober 

1976 zu Ehren des Gründers Ferdinand Adolf Lange, dessen 

Todestag sich am 3.12.1975 zum einhundertsten Male jährte 

in den Ausstellungsräumen der Firma Andreas Huber 

München. 

€4,00



#6058
Schmidlin, 

Franz
Elektrische und elektronische Batterie-Großuhren. Prinzip-Funktion-Reparatur

Lausanne, Schweiz, 1972, Reprint: 

Verlag Historische Uhrenbücher, 

Berlin, 2021

2021 D

24x17cm, Hardcvoer, 525 S., Über 60 verschiedene 

Batterieuhrentypen verschiedener Hersteller. Detiallierte 

Beschreibung, geeignet für Reparaturen und Pflege. Bis zu 

den ersten Quarzwerken. 

€39,00

#6056
Zacharias, 

Johannes

Elektrotechnik für Uhrmacher. Mit besonderer Berücksichtigung von 

Einrichtung, Anlage und Betrieb elektrischer Zeitmesser.
Verlag Carl Marfels, Berlin, 1908. 1908 D

336 S., 4 Tafeln. Enthält u.a. Beschreibungen elektrischer  

Systeme von M. Hipp, H. Aron, Heinrich Cohen, Max Möller, 

David Perret, , Karl Kohler, August Anders, Siemens&Halske, 

Gesellschaft Normal - Zeit, Magneta, Theodor Wagner, C. 

Bohmeyer, Elektra, Favarger, O. Denner, F. Weule, Ungerer, 

Rochlitz, Georg Hartmann. C. Weiß.

€59,00

#6055
Deutsche 

Uhrmacher-

Zeitung (Hrsg.)

Uhrmacher-Handbuch. Ein Ratgeber für Fachgenossen. (Sammlung Marfels)
Deutsche Uhrmacher-Zeitung. 

Berlin, 1904
1904 D

22x17cm, Hardcover, 81 S. S/W-Abb. Inhalt. 

Geschichtliches; Bestimmen das Alter von Taschenuhren; 

Bewertung; Taschenuhren früherer Jahrhunderte (Sammlung 

Marfels)

€10,00

#6054
Schwarzer, 

John

26 Wochen Grundlehre für Uhrmacher. Herausgegeben von der Redaktion 

der "Uhrmacherkunst"

2. Aufl., 

Verlag Wilhelm Knapp, Halle/Saale, 

o.J., ca. 1955.

1955 D

Für 26 Wochen auf Einzelblättern im Detail mit Zeichnungen 

beschriebene Aufgaben und Arbeitsanweisungen. Didaktisch 

sehr gut
€15,00

#6053 Daniels, George The Art of Breguet
otheby Parke Bernet, London & 

New York, 1986 und 1975

1975

1986
E

394 S. + zahlr. S/W-Abb., Ln., Monographie über Abraham 

Louis Breguet (1747-1823). neuwertig
€75,00

#6052 Zinner, Ernst Astronomische Instrumente des 11. bis 18. Jahrhunderts
2. Aufl., 

Verlag C.H. Beck, München, 1967
1967 D

688 S. + 80 S/W-Abb. Unglaublich detailreiches 

Standardwerk. Instrumentenentwicklung: Wasseruhren, 

Sonnenuhren, Räderuhren, Darstellung der 

Planetenbewegung, Feldmessung, 

Beobachtungsinstrumente. Biografien der 

Instrumentenhersteller. Umfangreiches Personen- und 

Sachregister

€99,00

#6046 Felsz, Richard

Nebenfächer des Uhrmachers. Einführung in das optische Fach. Nebst 

Anhang: Thermometer und Barometer. Anleitung zur Reparatur von 

Schmucksachen und Taschenuhrgehäusen

Reprint Historische Uhrenbücher, 

Berlin
2013 D Oktav, Softcover, 138 S. + 23 Illustr. m. Anzeigenteil €5,00

#6045
Forstmann, 

Christ. Wilhelm

Ausführlicher Unterrricht von zeigenden und schlagenden Taschenuhren zur 

Käntniß und Ausbesserung aller vorkommenden Arten derselben

Halle/Saale, 1779. Faksimile-

Edition der DGC-Bibl., 2011
2011 D

IV+548 S. + 134 Zeichn. auf 10 Tafeln. Von einem 

erfahrenen Praktiker geschrieben. Viele Details zu 

Werkzeugen, Fehlersuche, Reparaturen, Hemmungen; 

behandelt auch Repetieruhren

€19,00

#6044
Schreiber, 

Jürgen

Uhren - Werkzeugmaschinen - Rüstungsgüter. 

Das Familienunternehmen Gebrüder Thiel aus Ruhla 1862-1972. 

(Reihe: Veröffentlichungen der Historischen Kommission für Thüringen, 

Kleine Reihe, Band 52)

Böhlau, Köln / Weimar / Wien, 2017 2017 D

Gr.-Oktav (24x16cm), Hardcover, 406 S. m. zahlr. Tabellen. 

Monographische Forschungsarbeit zu der renommierten 

Uhrenfabrik. 
€38,00

#6041
Kamp, Artur / 

Paust, Rainer / 

Mleinek, Klaus

150 Jahre 1862-2012. Gebrüder Thiel, Uhrenwerke Ruhla, Gardé, Deckel 

Maho.  Die Geschiche der Technik der Ruhlaer Uhren und Maschinen

2. verb. und erg. Aufl., 

Förderverein Uhrentradition Ruhla 

e.V., 2015

2015 D

Gr.-Oktav, Hardcover, 640 S., Farb-Abb. Vom mech. 

Taschen- und Weckeruhrwerk bis zur elektron. Quarzuhr. 

Umfassende Darstellung mit Detailbeschr. und Farbab. der 

einzelnen Kaliber. Die Entwicklung der Fertigungstechnik 

1862 - 1991

€29,00

#6040 Bosshart, Nicole Reves en trois temps. Automates et Merveilles: Édition Alphil, Neuchatel 2018 F

24x22cm, 3 Broschüren im Schuber + 1 DVD mit Film über 

die Restaurierungsarbeiten und die Funktion der drei 

herausragenden Uhren
€35,00

#6039 Maschke, Erich Die Pforzheimer Schmuck- und Uhrenindustrie Stadt Pforzheim, 1968 1968 D
344 S., zahlr, Kunstdrucktafeln. Geschichtliche Entw. der 

Schmuck- und Uhrenindustrie.
€9,00

#6038 Leiter, Alfred
Die Pforzheimer Uhrenmanufaktur von 1767-1790. Neue Erkenntnisse durch 

Publikationen über Phillip Matthäus Hahn, 1739-1790
Minner-Verlag, Kornwestheim 1993 D Soiftcover, 229 S., 21x15cm €10,00

#6035
Ingvordsen, 

Jens
Urmagere i Danmark for ar 1900. Bind I + II. Den Gamle skriftraekke bind VII.

Tryk Narayana Press, Danmark, 

2004
2004 DK

2 Bände Biografische Daten für mehr als 8000 dänische 

Uhrmacher auf 1255 S. Mit 4500 Signaturverzeichnissen und 

topografischen Verzeichnis. Band I: A - L. Band 2: M-Z
€60,00

#6034
Chapuis, Alfred 

/ 

Jaquet, Eugène

The History of the Self-Winding Watch 1770 - 1931
Rolex Watch Co., Genf, 1956. 

Exemplar 1202 von 2000
1956 E

Quart (29x22cm), Ln, 246 S. m. eingeklebten S/W-Fotos, 

Frontispiz als Farbtafel. In 10 Kapiteln Geschichte und 

Technik sowie Vorläufer des Selbstaufzugs: Perrelet, Sarton, 

Breguet, Recordon, Jaquet-Droz, Cox. Pedometer. Der 

Selbstaufzug nach 1830

€25,00

#6032
Riolini-Unger, 

Adelheid

Friedberger Uhren Jubiläumsausstellung aus den Beständen des Museums 

(22.0.1989 - 16.9.1990)
Stadtsparkasse Friedberg 1989 D Softcover, 34 S., 24x17cm. Ausstellungskatalog €2,00

#6031
Prinz, Ralph / 

Riedmiller, 

Thomas

Historische Füssener Uhren & Uhrmacher 1500 bis 1900
Museum der Stadt Füssen & 

Juwelier Wollnitza, 2011
2011 D

Gr.-Oktav, 54 S. + zahlr. farb. Abb., kart.; kl. 

Ausstellungskatalog zur Geschichte der Uhrmacherei in 

Füssen seit dem 16.Jh. mit einer Chronik der Uhrmacher
€5,00

#6030 NAWCC (Hrsg.)
Taschenuhr-Gehäusemacher England 1700-1850. Watch Casemakers' 

Cameo Marks
Nachdruck 1994 1994 E

DIN 5 Format, broschiert, unpag. alphabetisch die 

Uhrmacherpunzen mit Namen, Datum und Adresse von A-Z. 

Vergriffen, einziges Angebot
€8,00

#6029
Hahn, Philipp 

Matthäus

Kurze Beschreibung einer kleinen beweglichen Welt-Maschine. [Faksimile-

Neudruck der wiederentdeckten Ausgabe Konstanz 1770 hrsg. Von Reinhard 

Breymayer. Mit Geleitwort von Alfred Munz]

Nous-Verlag Thomas Heck, 

Tübingen 1988 (Sonderauflage für 

das Württembergische 

Landesmuseum]

1988 D

Gr.-Oktav, XXXIII S. + 14 S., sowie S/W-Abb., Hardcover, 

Hahns erste feinmechanische Veröffentlichung, 

Beschreibung der astronomischen Uhr von Hahn und seinem 

Schulmeister Philipp Gottfried Schaudt (1739-1809)

€7,00

#6028 Munz, Alfred
Philipp Matthäus Hahn. Pfarrer, Erfinder und Erbauer von Himmels- und 

Rechenmaschinen, Waagen und Uhren
Thorbecke, Sigmaringen, 1977 1977 D

Oktav, 144 S. + 50 meist S/W-Abb., Ln. SU. Monographie zu 

dem bedeutenden süddeutschen Mathematiker, Mechaniker 

und Uhrenkonstrukteur, mit Katalogteil seiner erhaltenen 

Werke

€10,00

#6027
Schweizer, 

Günther

Familie, Vorfahren und Verwandte von Philipp Matthäus Hahn - Pfarrer, 

Astronom, Ingenieur und Unternehmer 1739-1790. 

(Reihe: Schriftenreihe des Fördervereins Stadtmuseum Leinfelden-

Echterdingen, Bd. II)

Tübingen, 2006 2006 D 103 S., tlw. Farb-Abb., kart., Monographie, Genealogie.  €15,00

#6026
Engelmann, 

Max

Leben und Wirken des württembergischen Pfarrers und Feintechnikers 

Philipp Matthäus Hahn

DGC, Nürnberg

Reprint Nr. 25 von 50
2010 D

273 S., 70 S/W-Abb. Leben und Wirken von Ph. M. Hahn  - 

neuwertig. 
€20,00

#6020 Rawlings, A.L. The Science of Clocks and Watches

3. Aufl., 

British Horological Institute, Upton 

Hall, Upton, England, 1993

1993 E

393 S., engl. Inhalt: Zeitmessung; das Pendel und 

Energieverbrauch; Hemmungen; elektrische Uhren; 

Hemmungsfehler; Marinechronometer; 400 Tageuhren; 

Gewichte, Federn, Reibung, Öl; Schlaguhren; 

Synchronuhren, Quarzuhren; Genauigkeitsmessungen. Mit 

Beiträgen von Bateman, Daniels, Fried, Griffiths, Nicholson, 

Randall, Steele, Weaver, Woodward - neuwertig.

€45,00

#6019 Meis, Reinhard Das Tourbillon - Faszination der Uhrentechnik
Callwey Verlag München, 2. erw. 

Auflage
1993 D

Quart, Leinen m. OU, 366 S., Geschichte des Tourbillons - 

neuwertig
€45,00

#6018
Saluz, Eduard 

C.
Stiftanker-Taschenuhren aus Deutschland

Furtwanger Beiträge zur 

Uhrengeschidhte. Band 5
2019 D

30x21 cm, Hardcover, 224 S. 600 Abb. Umfassendes 

Nachschlagewerk zu deutschen Billigtaschenuhren. 19 

Firmen und ihre Schichte und ihre Uhren mit Werkabb. zur 

Identifikation. Geschenk des Verfassers

€25,00

#6017
Jüttemann, 

Herbert
Mechanische Musikinstrumente. EInführung in Technik und Geschichte Bochinsky, Frankfurt, 1987 1987 D

24x30cm, 344 S. + zahlr. S/W-Abb., Hardcover, opulente 

Monographie über mechanische Musikinstrumente mit 

Erklärungen alle vorkommenden Funktionen und ihrer 

Funktionsweise unter Berücksichtigung geschichtliche 

Zusammenhänge

€65,00

#6016
Weiss-

Stauffacher, 

Heinrich

Musikautomaten und mechanische Musikinstrumente Orell Füssli Verlag, Zürich, 1975 1975 D

32x27cm, Leinen, SU, 247 S., Farb-Abb. Beschreibender 

Katalog der Seewener Privatsammlung von Musikautomaten. 

Mit sehr viel Begleitmaterial
€15,00

#6015 Attali, Jacques Mémoire de Sabliers. Collections, mode d'emploi
Les Édition de l'Amateur, Paris, 

1997
1997 F

Quart, 189 S. + zahlr. farb. Abb., Ln., SU., Geschichte der 

Sanduhr und ihr Vorkommen in der Kunst
€45,00

#6014
Chapuis, Alfred 

/ 

Droz, Edmond

Les Automates. Figures artificielles d'hommes et d'animaux. Histoire et 

technique

du Griffon, Neuchatel, 1949; 

Exempl. Nr. 2561von ltd. Auflage
1949 F

425 S. + zahlr. S/W-Abb., Ln., Standardwerk zu Automaten 

in Menschen- und Tiergestalt
€95,00

#6013
Conihout, 

Isabelle de 

(Hrsg.)

Ces curieux navires. Trois automates de la Renaissance. [Musèe national de 

la renaissance, Chateau d'Ecouen]

Editions de la Réunion des musées 

nationaux, Paris, 1999
1999 F

Quart, 147 S. + zahlr. farb. Abb., kart.; detaillierte 

Beschreibung der drei von Hans Schlottheim (1545-1625) 

erbauten Spielautomaten in Form von Schiffen; mit Detail-

Aufnahmen der Werke

€18,00

#6012
Jüttemann, 

Herbert
Figuren-Drehorgeln von Ignaz Bruder und seinen Nachkommen

Waldkircher Orgelstiftung. 

Waldkirch, 2005
2005 D

140 S., 166 Abb, davon 94 in Farbe. Inhalt: Geschichte der 

Drehorgel und Aufbau. Vita Ignaz Bruder. Figuren und 

Mechanik.
€10,00

#6011
Goldhoorn, 

Luuk

Die Österreichische Spielwerkemanufaktur im 19. Jahrhundert. Ein fast 

vergessener Zweig des Kunsthandwerks

Rotterdam, 1999; 

ltd. Auflage: 800 Exempl.
1999 D

Groß-Oktav, 175 S., Über die Entstehung und Fabrikation, 

mit Abbildungen
€25,00



#6010
Jüttemann, 

Herbert

Waldkircher Dreh- und Jahrmarkt-Orgeln. Geschichte, Aufbau und 

Fertigungsprogramme

Verlag Kaufmann, Lahr. 2. Überarb. 

Aufl., 2007
D

312 S., 52 Farbabb.,338 s/w Abb.+Zeichn. Aufbau der 

Orgeln, Geschichte der mechanischen Orgel, Bauelemente; 

Firmen und Fertigungsprogramme:
€20,00

#6006 Schütze, Alwin Ein Jahrhundert Armbanduhren 1900 - 2000 Verlag Historische Uhrenbücher 2022 D

DIN A4, Hardcover, 293 S., Farbabb. Die Entwicklung der 

armbanduhrn in 10 Dekaden von 1900-2000, ergänzt durch 

das politische, kulturelle und wirtschaftliche Umfeld jeder 

Dekade. - neuwertig -

€25,00

#6004
Repsold, 

Johann, A.

Zur Geschichte der astronomischen Messwerkzeuge von Purbuch bis 

Reichenbach, 1450 bis 1830

zweiter (Schluss-)Band von 1830 bis um 1900 (

Verlag Wilhelm Engelmann, 

Leipzig, 1908/1914. Nachdruck, 

2004, Gerhard Sauer, Köln

1908 /

1914 / 

2004

D

2 Bände im Schuber:

132 S., 171 Zeich.und Fotos. Historische Entwicklung der 

astronom. Instrumente (Griechen, Araber, Purbach, 

Regiomontanus, Kopernikus, Wilhelm IV., Kepler, Flamsted, 

Römer, Reichenbach, Repsold, Fraunhofer u.a.). Deutsche, 

Londoner, Pariser Werkstätten nach 1800

161 S., 290 Zeich. und Fotos. Aus deutschen, frz., engl. 

Werkstätten und Neuerungen ab 1830, erste amerikanische 

Sternwarten. Die Hersteller (u.a. Repsold, Steinheil, Airy, 

Cooke, Grubb).

€68,00

#6001 Turner, A.J.
The Time Museum. Volume 1. Time Measuring Instruments

Part 1: Astrolabes; Astrolabe Related Instruments
Rockford, 1985 1985 E

268 S., S/W- u. Farb-Abb.. Hochwertiger Sammlungskatalog 

mit sehr viel Begleittext. Planispherische und Univsersal-

Astrolabien. Quadranten, neuwertig. 
€35,00

#5998

Schukowski, 

Manfred / 

Jahnke, Uta / 

Fehlberg, 

Wolfgang 

(Hrsg.)

Mittelalterliche astronomische Großuhren. Internationales Symposium in 

Rostock 25. bis 28. Oktober 2012. [Acta Historica Astronomiae, Vol. 49]
AVA, Leipzig, 2014 2014 D

Oktav, Softcover,  415 S. + zahlr. farb. Abb., kart.; 20 

hoichwertige Vorträge zu Astronomie und Zeitmessung im 

Mittelalter, neuwertig.
€20,00

#5997 Riefler, Dieter Präzisionspendeluhren. 1890-1965
Callwey, München

2. Auflage
1991 D

Gr.-Oktav, Hardcover m. SU, 200 S. Hemmungen, 

Kompensationspendel; Luftdruckkompensation; Elektrischer 

Sekundenkontakt, Synchronisation von Nebenuhren; 

Ganggenauigkeit; Registriereinrichtungen; Prüfung und 

Justierung. Umschlag oben etws beschädigt.

€125,00

#5996 Eser, Thomas
Die älteste Taschenuhr der Welt? Der Henlein-Uhrenstreit. 

[Kulturgeschichtliche Spaziergänge, Bd. 16]

Nürnberg, Germanisches 

Nationalmuseum 2014
2014 D

24x17cm, Hardcover, 231 S. + zahlr. farb. Abb., Dosenuhr, 

Sackuhr, Peter Henlein, Ausstellungskatalog, Verzeichnis 

aller bekannten Kleinuhren aus dem 16.Jh. von Dietrich 

Matthes. Neuwertig

€6,00

#5995 Fritsch, Peter "Wiener" Reiseuhren - "Viennese" Travelling Clocks FCP Eigenverlag, Wien, 2010 2010 D

Gr.-Oktav, 521 S., Farb-Abb. deutsch/engl. Geschichte der 

Zeitmessung, Hemmungen, Werke, Gehäuse der Wiener 

Reiseuhren, Museen, großer Bildteil mit Beschr. aller Uhren. 

Das umfassende Standardwerk zum Thema Wiener 

Reiseuhren mit ausgezeichneten Abb., sehr gut erhalten.

€85,00

#5994
Im Brahm, 

Rainer

Die Tourbillonbauer an der Deutschen Uhrmacherschule Glashütte in 

Sachsen
Eigenverlag, Raesfeld 2021 D

DIN A4, Hardcover, 264 S. Im Mittelpunkt ausführliche 

Informationen zu 29 Chronometer-Tourbillons und ihre 

Erbauer in Glashütte, sortiert nach Nummern. Mit Faksimile 

von Helwig, Drehganguhren.

€59,00

#5993 Daniels, George Watchmaking 1. Aufl., England, 1981 1981 E

Quart, Ln, SU. 416 S., Alle einschlägigen Arbeiten zur 

Herstellung einer Taschenuhr inkl. Gehäuse mit vielen 

Illustrationen. Praxisorientiert mit vielem Tipps. Mit 

Originalsignatur von George Daniels und David Penney. sehr 

gut erhalten.

€49,00

#5992 Daniels, George The Practical Watch Escapement George Daniels, 1994 1994 E

80 S. + 1 Tafel. Mit Zeichnungen von D. Penney. Sehr gut 

kommentierte Beschreibung vieler Hemmungen für 

Taschenuhren; darunter auch die Koaxialhemmung, sehr gut 

erhalten.

€39,00

#5991 Daniels, George "All in Good Time" - Reflections of a Watchmaker Gorge Daniels, revised edition, 2006 2006 E

152 S., Autobiografie mit 36 Farb-Abb. seiner Uhren. Mit 

Kapitel über seine Autosammlung, sehr gut erhalten. 

Spannend zu lesen
€39,00

#5990
Leopold, John 

H.

Astronomen, Sterne, Geräte. Landgraf Wilhelm IV und seine sich selbst 

bewegenden Globen

Edition Joseph Fremersdorf, 

Luzern, 1986; 

ltd. Auflage: 1000 Exempl. 

1986 D

Hardcover mit SU, 239 S.Nicht nur Beschreibung  

hochkomplizierter Uhren, sondern Untersuchung, warum, wie 

und mit welchen Mitteln solche Uhren geschaffen wurden, 

ausgehend von mechanischen Himmelsgloben, die seit 1574 

in Kassel entstanden.  Inhalt: Mechanische Globen und ihre 

Probleme. Landgraf Wilhelm IV und die Astronomie. Die 

Kasseler mechanischen Globen. Die Globen auf den 

Planetenuhren von Baldewein. Die Globen von Christian 

Heiden, Nürnberg. Die freistehenden Globen von Baldewein 

und Bucher. Der Globus von Gerhard Emmoser, 1579. Die 

vier großen Globen von Jost Bürgi. Die Uhr mit 

Armillarsphäre in Stockholm. Die Mondmodelle von Bürgi bis 

zur Mondanomalienuhr. Die letzten in Kassel hergestellten 

Globen, 1590-94. Die Planetarien von Jost Bürgi. Globus und 

Mond auf der Kristalluhr von Jost Bürgi, 1622-23. sehr gut 

erhalten.

€55,00

#5989
Leopold, J.H. / 

Pechstein, K.
Der kleine Himmelsglobus 1594 von Jost Bürgi

Ed. Fremersdorf, Luzern, 1977, 

Exempl. Nr. 70
1977 D

Quart, 120 S. + 110  tlw. farb. Abb., Ln. SU; 

wissenschaftliche Monographie über die in Kassel 

hergestellten Globen mit Schwerpunkt auf den kleinen 1594-

Globus von Bürgi und einer Analyse der sehr komplexen 

astronomisch-mechanischen Funktionen;  mit Widmung des 

Herausgebers Joseph Fremersdorf an Prof. Bertele. 

Exemplar Nr. 266.. Rar, nur selten angeboten.

€78,00

#5987 North, John God´s Clockmaker. Richard of Wallingford and the Invention of Time 1. Aufl., Hambledon, London, 2005 2005 E

441 S., 89 S/W-Abb. Inhalt: Biografie des Astronomen und 

Theologen Richard von Walingford und Geschichte der Uhr 

von St. Albans; mit fundierter Betrachtung des Umfelds und 

der Ursprünge der Wissenschaft des Mittelalters in der Antike.

€29,00

#5985
Cleempoel, 

Koenraad van

Astrolabes at Greenwich - A Catalogue of the Astrolabes in the National 

Maritime Museum, Greenwich

Oxford University Press, New York, 

2005
2005 E

Hardcover im Schuber, 339 S. m. S/W- u. Farb-Abb. 9 

Fachaufsätze zum Thema Astrolabien sowie Sammlungskat. 

geordnet nach Typen, sehr gut erhalten.
€125,00

#5982
Kulturmuseum 

St. Gallen 

(Hrsg.)

Jost Bürgi 1552-1632. Schlüssel zum Kosmos Kulturmuseum ,St. Gallen 2023 D

29x21cm, Hardcover, 328 S., Der kultur- und 

technikhistorische Kontext im Renaissancezeitalter. Jost 

Bürgi, sein Leben in Kassel und Prag und seine Leistungen. 
€39,00

#5981 Lehr, André
De Geschiedenis van het Astronomisch Kunstuurwerk - Zijn techniek en 

muziek
Martinus Nijhoff, den Haag, 1981 1981 NL

472 S., S/W-Abb. Wasseruhren, Astrolabien und Äquatorien 

nach ptolem. Weltbild. Astronom. Uhrwerke, chinesische, 

arabische und europ. Kunstuhren. Fundierte wiss. 

Darstellung mit sehr viel Information.

€15,00

#5980
Bach, Henri / 

Rieb, Jean-

Pierre

Die drei astronomischen Uhren des Strassburger Münsters
Verlag Moritz Schauenburg, 

Strassburg, 1992
1992 D

Quart, Hardcover m. OU, 240 S. m. zahlr. Abb. 

Detaillierte Information zur Dreikönigsuhr 1352, der 

Dasypodius Uhr 1574 und der Uhr von Jean Baptiste 

Schwilgue 1842. neuwertig

€45,00

#5978 Riefler, Dieter Präzisions-Pendeluhren. 1890-1965 Callwey, 1981, München 1981 D

Gr.-Oktav, Hardcover m. OU, 151 S. Hemmungen, 

Kompensationspendel; Luftdruckkompensation; Elektrischer 

Sekundenkontakt, Synchronisation von Nebenuhren; 

Ganggenauigkeit; Registriereinrichtungen; Prüfung und 

Justierung. Sehr gut erhalten 

€95,00

#5977
Altmeppen, 

Johannes / 

Dittrich, Herbert

Das Deutsche Einheitschronometer - Chronometer für Marine und Luftwaffe 

von Wempe, A. Lange & Söhne, Poljot
Heel Verlag, 2012 2012 D

Quart, Hardcover, 208 S., Farb-Abb. Vorgeschichte, 

Entwicklung und Produktion eines  "Einheitschronometers" 

im 2. Weltkrieg für Deutschland sowie nach 1949 in 

Russland. Wiss. Abhandlung, sehr detailreich. Neuwertig.

€49,00

#5974
Birmelin, 

Michele
Gefälschte Armbanduhren - schnell erkannt Lavori Verlag, Freiburg 2003 D

23x23cm, Hardcover, Der Fälschermarkt, die Erkennung, die 

Merkmale, Vergleich mit dem Original. Große Farbabb., 

hilfreich
€10,00



#5973
Lang, Gerd-R. / 

Meis, Reinhard
Chronographen Armbanduhren. Die Zeit zum Anhalten Callwey, München, 1992 1992 D

Quart (25x29cm), Leinen m. OU im Schuber, 247 S. 

Historie und Technik mit zahlreichen Zeichn. Bildteil mit 454 

Abb, davon 95 in Farbe, Kaliberverz. mit 117 Abb., Lit.-Vrz. 

und Register.

€95,00

#5972
Arnold-Becker, 

Alice

Glanzvoll

Das neue Museum im Wittelsbacher Schloss Friedberg
Likias Verlag, Friedberg 2019 D

207 S., 30x24cm, Hardcover. Begleitbuch zur neuen 

Sammlungspräsentation im Auftrag der Stadt Friedberg, 

großformatige Farbabb.
€18,00

#5971
Osterhausen, 

Fritz von
Armbanduhren Chronometer. Mechanische Präzisionsuhren und ihre Prüfung

2. erw. Aufl., 

Verlag Callwey, München, 1996
1996 D

212S., Farb-Abb., Inhalt: die Chronometerprüfungen (CH, 

DE, F, UK, USA). Sammlerfragen, Gangleistungen, 

Fehlerarten, neuwertig.
€25,00

#5968 Smith, Alan A Catalogue of Tools for Watch and Clock Makers by John Wyke of Liverpool
The Henry Francis du Pont 

Winterthur Museum, 1978
1978 E

Gr.-Oktav, Querformat,  154 S.  Kommentierte Edition des 

ältesten erhaltenen engl. Fourniturenkatalogs mit 

Uhrmacherwerkzeugen von ca. 1770 und genauer 

Beschreibung der vielfältigen Werkzeuge

€35,00

#5965
Hasler AG 

(Hrsg.)
 Das Uhrwerk des Zeitglockenturms in Bern Bern 1925 D

27x24cm, Hardcover, unpag., Nch Renovierung 1902 durch 

die Fa. Hasler 13 hochwertige ganzseitige Fotografien des 

Uhrwerks von 1527 in sw und Farbe mit kurzen 

Erläuterungen. Selten!

€10,00

#5964
Meier-Kreiskott, 

Stefanie; 

Reiter, Silke

Kostbarkeiten einer süddeutschen Privatsammlung Hirmer Verlag, München, 2015 2015 D

Quart (25x29cm), Ln m. SU im Schuber, 441 S. Neben 

Silber, Skulpturen, Möbeln und Porzellan auch Sammlung 

mit bedeutenden frz. Pendulen, darunter Antide Janiver Uhr 

mit Tellurium. Mit Vorwort von Hans Ottomeyer

€19,00

#5954
Schaldach, 

Karlheinz
Römische Sonnenuhren. Eine Einführung in die antike Gnomonik

Verlag Harri Deutsch. 1. Aufl., 

Frankfurt
1007 D

123 S., 66 S/W-Abb. Grundlagen, Geschichte, römische 

Sonnenuhrentypen, Analyse.
€15,00

#5953
Brunner, G; 

Pfeiffer-Belli, 

Christian

Armbanduhren. [Battenberg Antiquitäten-Kataloge] Battenberg, Augsburg 1994 D
Gr.-Oktav, Hardcover, 186 S. + zahlr. tlw. farb. Abb.; 

Antiquitäten-Handbuch für Sammler mit Marktpreisen
€9,00

#5952 Sulzer, Josef Pendeluhren Verlag Neumann, Wien 2012 D

Gr.Oktav, Hardcover, 64 S. Beschreibung mit detaillierten 

Farbabb. von 8 hochwertigen, selbstentworfenen und 

gefertigten  Uhren des Verfassers, von der klassischen 

Wiener Sekundenpendeluhr bis zu "Sphères Mouvantes" 

nach Antide Janvier. Nicht im Buchhandel!!  Auflage absolut 

vergriffen.

€45,00

#5935 Levenberg, Juri Uhren aus Rußland / Russian Watches. Sammlerkatalog Nr. 6 München, 1995 1995 D

Quart, Kart., 80 S., 622 Uhren bzw. Uhrwerke und jeweils 

Beschreibung mit Details., Farbabb., wichtiges 

Nachschlagewerk, einige Blätter lose.
€15,00

#5934 Levenberg, Juri

Uhren aus Rußland / Russian Watches. Sammlerkatalog Nr. 7. Wolna, 

Rodina, Majak, Strela, Kama, Sportiwnie, Stolitschnie, Moskwa, kirowskie 

(auch aus den 30er, 40er, 50er und 60er Jahren). 

München 1996 D
Quart, Kart., 125 S., 503 Uhren miit Farbabb. und 

ausführlichen Beschreibungen.
€15,00

#5933 Levenberg, Juri Uhren aus Rußland '96 / Russian Watches. Sammlerkatalog Nr. 8 München 1997  D E

Quart, Kart., 124 S., 450 Uhren mit Farbabb. und 

ausführlichen Beschreibungen. Mit zusätzlichen Beirägen zur 

russ. Uhrenindustrie und Beispielen von Gangscheinen
€15,00

#5932 Levenberg, Juri Uhren aus Rußland Sammlerkatalog Nr. 5 Juri Levenberg, Petershausen
ca. 

2000
D

Broschüre mit Klemmbindung, , 61 S., 30x21cm.  Uhren von 

Wostok, Raketa, Slawa, Poljot usw. mit sw Abb. und 

Kurzbeschreibungen
€15,00

#5931
Jaeger-

LeCoultre 

(Hrsg.)

Reise ins Zentrum der Zeit Le Sentier, 1991 1991 D

Quart, 100 S. + zahlr. Abb., kart.; Begleitschrift zur 

Ausstellung anläßlich 60. Geburtstag der Reverso; 

Geschichte und Entwicklung der Manufactur. 
€20,00

#5929 Eckel, Siegbert Uhrzeit. Auf den Spuren der Allgäuer Uhrmacherfamilien Liebherr und Mahler Heimatverein Immenstadft, 2006 2006 D

Oktav (22,5x21,5cm), Broschur, unpag. 

Begleitbroschüre zur Sonderausstellung vom Dez. 2005 bis 

April 2006 im Museum Hofmühle in Immenstadt. Großuhren, 

Taschenuhren, Werkzeuge
€8,00

#5928 Mainzer, Klaus Zeit - Von der Urzeit zur Computerzeit
Beck, München, 2011

2011 D

Oktav, 143 S., kart.; Ein interdisziplinärer 

Wissensquerschnitt über die Zeit aus der Sicht eines 

Physiker und Mathematikers
€1,00

#5926

Staatliches 

Museum 

Schwerin 

(Hrsg.)

Alles tickt - Die Uhrensammlung des Staatlichen

 Museums Schwerin

Staatliches Museum, Schwerin, 

2000
2000 D

152 S., Bestandskatalog mit 79 Uhren, tlw. mit Farb-Abb. 

sowie 

Liste der Uhrmacher in Mecklenburg bis 1900
€5,00

#5924
Frieß, Peter, 

Langenstein, 

Eva

Mechanik aus der Wunderkammer Deutsches Museum Bonn 1996 D
DIN A 4, 72 S., Ausstellungskatalog zu Mechanik aus der 

Wunderkammer,die Vorläufer der Computer
€8,00

#5923 Herkner, Kurt Glashütte und seine Uhren Dormagen
1988

D

Quart (21x30cm), Leinen, SU, 432 S., 1050 tlw. ganzs. 

Zeichn. und S/W-Abb., zahlreiche Tabellen. 

Werdegang der Uhrenstadt Glashütte bis 1970. Ausführl. die 

Manufakturen wie F.A.Lange und Zeitgenossen bis hin zur 

GUB. Spezielle Kap. zu Präzisionsuhren und Chronometern, 

aber auch Uhrmacherschule, ihre Schüler und Lehrer. Die 

Bibel für Glashütte-Spezialisten. Buchrücken teilweise 

gelockert.und Schutzumschlag rückseitig geklebt.

€99,00

#5922
Polte, 

Wolfgang u.a.
Uhren der Sammlung Landrock Callwey, München, 1986 1986 D

Gr.-Oktav, 300 S. + zahlr. tlw. farb. Abb., Leinen m. SU. 

Sammlung des Uhrmachermeister Landrock mit 

Elementaruhren, frühen Räderuhren, astronomischen Uhren, 

Friesen- und Schwarzwälder Uhren, Taschenuhren, sowie 

preiswerten Gebrauchsuhren des 19.Jh.

€9,00

#5921
Thomas, Uta / 

Leiter, Alfred / 

Beck, Günter

Taschenuhrensammlung Philipp Weber Pforzheim Pforzheim, 1997 1997 D

Gr.-Oktav, Ln. 215 S. mit Objektbeschr. der 212 

Taschenuhren von 1550-1923 sowie 182 Uhrenschlküssel, 

47 Spindeluhrbrücken sowie 6 Chatelaines. , 7 Zeichn., 86 

ganzseitige Farbtafeln.

€5,00

#5920
Prignitz, 

Christoph
Das Gesetz der Uhr. Bürgerliche Wege in die Moderne. Isensee Verlag, Oldenburg, 2015 2015 D

Gr.-Oktav, Broschur, 262 S. 

Ausgewählte Stellen der klassischen Literatur, anhand derer 

die entwicklung des  Zeitempfindens im 18. und 19. Jh. 

nachvollzogen werden kann
€12,00

#5918
Staatliche 

Museen Kassel
Geburt der Zeit. Eine Geschichte der Bilder und Begriffe Edition Minerva, Kassel 2000 2000

Quart, 582 S. m. zahlr. Farb-Abb., LN. SU.; 

Kulturgeschichtlicher Überblick über die Zeitvorstellungen im 

europäischen Raum von der Urzeit, über die Antike, bis heute
€8,00

#5916 Divis, Jan
Goldstempel aus aller Welt. 

Aus dem Tschechischen übersetzt von Kurt Lauscher
Dausien Verlag, Hanau. 1978 1978 D

Oktav, Leinen m. OU, 256 S. Marken-Nachschlagewerk zur 

Stempelung von Gold. Legierungen. Bildteil georndet nach 

bildlichem Motiv. Verzeichnis der Städte und Staaten
€5,00

#5915
Schultz, 

Wilhelm

Der Uhrmacher am Werktisch. Hand-und Nachschlagebuch für den 

Taschenuhrenreparateur

Verlag der Deutschen Uhrmacher-

Zeitung. Berlin, 7. Aufl.
1924

483 S.und 6 Tafeln. Inhalt: 1149 Anleitungen für 

Reparaturarbeiten an Taschenuhren. Anker-, Roskopf-, 

Zylinder-, Chronometergang, Zapfen, Lochsteine, Spiralfeder, 

Regulieren, Reinigen, Entmagnetisieren, Zusammensetzen

€32,00

#5914
Plaßmeyer, 

Peter, Gluch, 

Sibylle

Einfach Vollkommen- Simple and Perfect Deutscher Kunstverlag 2015 D E

DIN A 4, 200 S., deutsch, engl., Sachsens Weg in die 

internationale Uhrenwelt, anl. Ferdinand Adolph Langes  200. 

Geb.Kapitel zu: Engl Uhrmacherkunst im 18. Jhr., Die Geburt 

der Präzisionsuhr, Anfänge und Schwierigkeiten der 

Dresdener Präzisionsuhrmacherei, Überblick der Schweizer 

Uhrmachergeschichte von 1750-1850

€18,00

#5908

Deutsches 

Uhrenmuseum 

Glashütte 

(Hrsg.)

Alfred Helwig  1886 - 1974
Deutsches Uhrenmuseum 

Glashütte, 2011
2011 D

brosch., 60 S., Farb-Abb. Biografisches zu Alfred Helwig als 

Erinnerung an seinen 125. Geburtstag.
€3,00

#5907

Stiftung 

"Deutsches 

Uhrenmuseum 

Glashütte 

(Hrsg.)

Glashütter Verlagswesen - Eine florierende Haus- und Heimindustrie
Stiftung "Deutsches Uhrenmuseum 

Glashütte (Hrsg.)
2014 D E

15x15cm, Softcover, 60 S. Farbabb. Kurzportrait der versch. 

spezialisierten Glashütter Firmen als Teil der Uhrenindustrie
€3,00

#5905 Hillmann, Bruno Die Armbanduhr - Ihr Wesen und ihre Behandlung bei der Reparatur Verlag der DUZ, Berlin, 1925 1925 D
Oktav, HLn, 49 S., 55 Zeichn., Armbanduhrwerke und ihre 

Eigenheiten. Sehr anschaulich und instruktiv. Gut erhalten.
€29,00



#5904

Kirchenvorstand 

 von St. Marien 

in Lübeck 

(Hrsg.)

Die neue Astronomische Uhr in St. Marien zu Lübeck Schöning Verlag Lübeck, 2000
2000

2015
D

Brosch., 23 S. Mit Berechnung und Kalender-Beschreibung. 

Texte von Konrad Dittrich
€2,00

#5903 DGC et al.
Die Hans-Lang-Uhr. Sonderausstellung im Deutschen Uhrenmuseum 

Furtwangen
Baume & Mercier, München, 1995 1992 D 31 S., Kurzbeschreibung der Uhr mit ihren Indikationen. €2,00

#5902 Collins, Philip Pastime - Telling Time from 1879 to 1969 Chronicle Books, San Francisco 1993 E
19x19cm, Hardcover, SU, 95 S. Farbabb. Die Entwicklung 

und Vielfalt moderner Uhrendesigns von 1900-1970. 
€4,00

#5901
Jüttemann, 

Herbert
Schwarzwälder Uhren Badenia Verlag, Karlsruhe, 1991 1991 D E F Gr.-Oktav, Leinen m. OU, 72 S. €12,00

#5900

Claußen, 

Gerhardt / 

Ströde, K.H. 

Gräfje /Seelen/ 

Ströde

Das große Uhren-ABC. Firmen, Geschichte, Uhrwerke, Uhren-Lexikon, 

Technik. Band 1 und 2 Uhren-Magazin, Bremen
1996 D

Quart, 336 S. + zahlr. farb. Abb., Hardcover SU., Inhalt: 

Uhren-Lexikon, Übersicht Automatikwerke, Firmengeschichte 

u. Standorte in der Schweiz, Funktion des Uhrwerks, 

Wasserdichtheit u. Uhrenreparaturen

€28,00

#5899 Herkner, Kurt Glashütte und seine Uhren Dormagen 1978 D

Quart (21x30cm), Leinen, SU, 416 S., 1050 tlw. ganzs. 

Zeichn. und S/W-Abb., zahlreiche Tabellen. 

Werdegang der Uhrenstadt Glashütte bis 1970. Ausführl. die 

Manufakturen wie F.A.Lange und Zeitgenossen bis hin zur 

GUB. Spezielle Kap. zu Präzisionsuhren und Chronometern, 

aber auch Uhrmacherschule, ihre Schüler und Lehrer. Die 

Bibel für Glashütte-Spezialisten. Sehr gut

€159,00

#5898
Graf, 

Johannes; 

Höllig, Claire

Wer hat an der Uhr gedreht? Die Geschichte der Sommerzeit
Deutsches Uhrenmuseum, 

Furtwangen
2016 D

Oktav, brosch. 98 S. Von den ersten Ideen im 18. Jht bis zur 

Situation heute. 
€5,00

#5895
Ehrhardt, 

Sherry/

Planes, Peter

Wrist Watch Price Guide 1987 Values. [Vintage American and European 

Wrist Watch Price Guide]
Ehrhardt, Kansas City, 1984 1984 E Oktav, 336 S. + zahlr. S/W-Abb., kart.; Preisführer. €4,00

#5894 Herkner, Kurt Glashütter Armbanduhren. Glashütte und seine Uhren Band II Herkner Verlag
1988

1994
D

Gr.-Oktav, 304 S. + über 400 S/W-Abb. + 32 Farb-Abb., Ln. 

SU. Der Inhalt umfasst die Zeit vor der ersten fertigung bis 

zur Gegenwart, sowie die Weiterentwicklung des 

Unternehmens A. Lange & Söhne nach 1945. Vergiffenes 

Standardwerk

€125,00

#5893
Häussermann, 

Martin

Uhren

Mit einem Vorwort von Jan Hofer
Fackellräger, Köln 2009 D

Hardcover Ln. Goldschnitt, 272 S., 

19x14cm.Feuilletonistische Slg. von Aufsätzen zu Schweizer 

und deutschen Uhrenfirmen  und ihren Produkten
€9,00

#5892 Bauer, Friedrich

Taschen- und Armbanduhren-Erzeugung und Sondermaschinen für den 

Werkzeugbau Gebrüder Thiel G.M.B.H. Ruhla Thüringen. [Deutsche 

Großbetriebe, Band 38]

J. J. Arndt, Leipzig, 1938 (Kopie 

2013)

1938 / 

2013
D

Oktav, 56 S. + 76 S/W-Abb., Hardcover; Kopie gebunden . 

Entwicklungsgeschichte der Grbrüder Thiel, 

Fabrikationsprogramm, Uhrenfabrikation, Maschinenfabrik. 

Umschlag leicht fleckig und beschädigt.

€30,00

#5891
Recklinghäuser 

Uhrenfreunde 

(Hrsg.)

Uhrenimpressionen von den Recklingshäuser Uhrenfreunden Recklinghäuser Uhrenfreunde 2020 D

DIN A4, Hardcvoer, Fotobuch mit einem großen Spektrum an 

Uhren aus den privaten Sammlungen der Recklingshäuser 

Uhrenfreunde. Von der gotischen Eisenuhr bis zur 

Quarzarmbanduhr; FArabba. und Kurzbeschreibungen der 

UHren 

€19,00

#5890

Stiftung 

Deutsches 

Uhrenmuseum 

Glashütte 

(Hrsg.)

"Eine Uhr am Körper zu tragen ... "  500 Jahre neues Zeitgefühl
Stiftung Deutsches Uhrenmuseum 

Glashütte, 2010
2010 D

80 S., Farb-Abb. Großzügig gestalteter Streifzug durch 500 

Geschichte der tragbaren Uhr mit prächtigen Illustrationen.  
€10,00

#5889 Kreuzer, Anton Die Armbanduhr. Spezialitäten, Extravaganzen und technische Steckbriefe. Carinthia, Klagenfurt, 1983. 1983 D

175 S., kart., m. 125 Abb. (davon 21 in Fabe). Handbuch zu 

mechanischen und elektrischen Armbanduhren nach 

Techniken, Anwendungen, Anzeige-Arten und anderen 

Besonderheiten (z. Bsp. AU mit Kompaß, Kinder- und 

Blindenuhren, usw.) neuwertig

€5,00

#5888 Ceyp, Michael Faszination Russische Uhren. Von der Militäruhr bis zum Schiffschronometer

Verlag H.M. Hauschild, Bremen

2. wesentl. erweiterte Auflage mit 

Preisspiegel

1995 D

182 S., Farb-Abb. Preisspiegel. Inhalt: Geschichte der 

Uhrenproduktion in der Sowjetunion; Sammeln russ. Uhren; 

Aufzugsuhren (Raketa, Poljot, Slava, Pobjeda, Zaria, 

Chaika); Wecker, Chronographen; Automatik-, Stopp-, 

Taucher-, Borduhren; Schiffschronometer; 425 Uhren

€18,00

#5886
Dohrn van 

Rossum, 

Gerhard

Die Geschichte der Stunde. Uhren und moderne Zeitordnungen Carl Hanser Verlag, München, 1992 1992 D

415 S., S/W-Abb. 

Materialreiches Buch zur Entwicklung der mechanischen Uhr 

und Entwicklung des Zeitbewußtseins. 

Inhalt: Tage und Zeit in der Antike; Mittelalterliche Horen, 

Entwicklung und Verbreitung der Räderuhr; 

spätmittelalterliche Uhrmacher; Zeitordnung in der Moderne.

€8,00

#5885 Lange, Walter Als die Zeit nach Hause kam. Erinnerungen
1. Aufl., 

Econ, Berlin, 2004
2004 D

Oktav, 175 S. + S/W- u. Farb-Abb., Hardcover SU.; 

Erinnerungen von Walter Lange, dem Urenkel des Gründers 

der Manufaktur, der nach der deutschen Wiedervereinigung 

gemeinsam mit der schweizerischen IWC, das Unternehmen 

in Glashütte wieder aufbaute. 

€5,00

#5884 Italiaander, Rolf Bei Wempe gehn die Uhren anders Hans Christiansen, Hamburg, 1978 1978 D
272 S., S/W-Abb., Ln. SU., Firmengeschichte, Juwelier 

Wempe.
€10,00

#5882
Pfeiffer-Belli, 

Christian
365 klassische Armbanduhren. Technik, Design, Preise

Deutsche Verlags-Anstalt, 

München, 2006
2006 D

Gr.-Oktav,730 S., m. 365. farb. Abb., Hardcover; 

kalendarisch aufgebaut stellt der Autor 365 ausgewählte 

Armbanduhren vor, nennt die Preise und beschreibt die 

wichtigsten Firmen

€8,00

#5879 Eder, Norbert Beobachtungsuhren, Deck Watches und Chronomètres de bord. Verlag Callwey. München, 1987 1987 D

Gr.-Oktav, Hardcover m. SU, 216 S., S/W-Abb. 

Inhalt: Entwicklungsgeschichte der Beobachtungsuhren (DE, 

CH, UK). Hinweise für Sammler. Ausführlicher Bildteil mit 

Detailaufnahmen der Uhren von 41 Herstellern

€40,00

#5876

Trueb, Lucien 

F. / 

Ramm, 

Günther / 

Wenzig, Peter

Die Elektrifizierung der Armbanduhr Ebner, Ulm 2011 2011 D

Quart, 320 S. + zahlr. farb. Abb., kart.; im Teil 1 werden 130 

Jahre elektrische Uhren bis zur Quarz-Armbanduhr 

behandelt, im Teil 2 die weltweite Entwicklung von 

Quarzuhrwerken. 

€35,00

#5872 Kreuzer, Anton
Meisterwerke der Uhrmacherkunst. Armbanduhren. Von der Zylinderuhr bis 

zur Grande Complication
Carinthia, Klagenfurth, 1995 1995 D

Lexikon-Oktav, 295 S., Dieses reich illustrierte Standardwerk 

verfolgt den Weg der Armbanduhr vom frühen 19. 

Jahrhundert bis heute
€8,00

#5871

Barracca, 

Jader; Negretti, 

Giampiero; 

Nencini, 

FRanco

Armbanduhren Die schönsten Sammlerstücke Heyne Verlag, München 1988 D

30x22cm, Hardcover, Leonen, SU, 292 S. Die großen 

Armabnduhrmarken und ausgesuchte Modelle in Farbabb. 

und Kurzbeschreibungen
€10,00

#5870
Braun, Peter 

(Hrsg.)
Klassische Armbanduhren Heel, Königswinter 2000 D

144 S., zahlr. Farb-Abb., Hardcover, exquisite Auswahl der 

feinsten Exemplare.
€5,00

#5869
Lüdecke, 

Barbara
Die Zeit - Dein Leben. Ein Buch zum Nachdenken

Schuler Verlagsgesellschaft 

Stuttgart, o.J.
D

Oktav (19x11cm), Hardcover, 71 S. m. Farbfotos. Sprüche 

zum Thema Zeit von berühmten Persönlichkeiten mit 

Uhrenabb.
€2,00

#5867
A. Lange & 

Söhne (Hrsg.)

A. Lange & Söhne, Glashütte bei Dresden. Reprint der Originalausgabe von 

1932. 
Glashütte, 1932 1932 D

Quart, Querformat, Broschur, ca. 35 S. (unpag.) 

Nachdruck des historischen Verkaufskatalogs, illustriert, mit 

viel Einleitungstext u. differenzierten Informationen und S/W-

Abb. zu Taschenuhren (u. a. der Modelle: Herrenuhren Lucia, 

Royal, Imperial, Jürgens, Louis XV, Louis XVI, Elite, 

Directoire) m. Preisliste von 1932. 

€5,00

#5866 Abeler, Jürgen In Sachen Peter Henlein Wuppertal, 1980 D
90 S. s/w Abb. Fundierte Abhandlung mit ausführl. Lit.verz. 

und vielen Details. Sehr gut
€5,00

#5865
Krajewski 

(Hrsg.)

Mittheilungen über die Entwickelung der Uhren-Industrie zu Glashütte. 

Anhang: Catalog der Jubiläums-Ausstellung vom 31. 8. - 9. 9. 1895

Glashütte, 1895

Neuauflage Krajewski, Bochum

1895

1975
D

Oktav, Broschur, 22 S. Text, 6 S. Ausstellerverzeichnis, 12 S. 

Firmenanzeigen
€5,00



#5863
Martinek, 

Zdenèk / 

Rehor, Jaroslav

Mechanische Uhren VEB Verlag Technik, Berlin
1980

1981
D

116 S.; geb. 110 zweifarbige Abb.. Inhalt: Schwingsysteme; 

Hemmungen; Räderwerk; Antrieb; Zeigerwerk; Aufzug und 

Zeigerstellung; Werkgestell, Lager, Zapfen; 

Rechenschlagwerk; Weckwerk; Selbstaufzug bei 

Armbanduhren; Stopp- und Kalenderwerk. Didaktisch sehr 

gutes Buch. Sg

€9,00

#5861
Stähle, Gernot; 

Schmid, Hans 

Heinrich

Taschenuhren aus dem Hause Junghans
Uhrenfabrik Junghans GmbH, 

Schramberg, 2011
2011 D

Taschenuhren aus dem Hause Junghans. Begleitheft zur 

Junghans-Taschenuhrenausstellung im Stadtmuseum 

Schramberg 16. April bis 10. Juli 2011. Geschenk von Josef 

Stadl

€4,00

#5860
Zechlin, Kath. / 

Mackert, Peter
Uhren zum Selbermachen Verlag Frech, Stuttgart, 1975 1975 D 61 S., Vorschläge zur Zifferblattgestaltung. €1,00

#5858 Huber, Martin Die Uhren von A. Lange & Söhne Glashütte/ Sachsen 5. erw. Aufl.,  München, 1988 1988 D

183 S., Gr.-Oktav, Hardcover m. SU. Die versch. 

Taschenuhrentypen mit S/W-Abb. und ausführlicher 

Beschreibung
€14,00

#5857 Kreuzer, Anton Augenweide Taschenuhr - US-Marken Carinthia Klagenfurt, 1992 1992 D

93 S., großformatige Farb-Abb. Mit Liste der amerik. 

Uhrenfabriken sowie Gehäusestempel und deren Hersteller 

neuwertig
€12,00

#5856
Jaeger-

LeCoultre 

(Hrsg.)

The Manufacturer's Book of Timepieces [Das Buch der Manufaktur. 

Ausgabe] Edition 2004/2005" 
Jaeger-LeCoultre 2004 D 251 S. Farb-Katalog mit sep. Preisliste €3,00

#5854 Kreuzer, Anton Amerikanische Taschenuhren. Band 3: Jedem seine Uhr Carinthia, Klagenfurt, 1988 1988 D

Quart, Hardcover, SU, 161 S. + zahlr. tlw. farb. Abb., Ln. SU.  

 Amerikansiche Taschenuhren. Columbus, Illinois, Rockford, 

South Bend. neuwertig
€15,00

#5853 Meis, Reinhard
IWC-Uhren, Die "Schaffhauser und ihre

 Geschichte"
Carintha 1996 D

168 S., Firmengeschichte und Katalog der IWC- 

Taschenuhren seit

 1868 und der Armbanduhren mit frühen mechanischen 

Werken,

mit Abb.. Sehr gut

€29,00

#5852
Introna, Elena; 

Ribolini, 

Gabriele

Armbanduhren - die Klassiker Heel Verlag, Königswinter 1998 D

30x23 cm, Hardcover, 207 S., Geschichte der Armbanduhr 

und Uhren von 24 der bekanntesten Hersteller, von 

Audemars Piguet bis hin zu Zenith, 350 Farbabb., ehem. Slg. 

Josef Sulzer

€2,00

#5851
Lassaussois, 

Jean / Lhote, 

Gilles

Die ganze Welt der Uhren Naumann & Göbel, Köln, 1990 1990 D

144 S., alle Uhren in Farbe abgebildet; Armbanduhren für 

Sammler der Marken: Audemars Piguet, Baume&Mercier, 

Breguet, Breitling, Cartier, Hamilton, IWC, Jaeger-LeCoultre, 

Longines, Omega, Patek Philippe, Rolex, Swatch, TAG 

Heuer, Zenith

€2,00

#5848
Faber, Edward 

/ 

Unger, Stewart

Amerikanische Armbanduhren Callwey Verlag, München, 1989 1989 D
245 S., 561 Farb-Abb. die Entwicklung der amerik. 

Armbanduhr von 1915 bis in die 1970er Jahre
€12,00

#5844
Junghans 

(Hrsg.)
Katalog Nr. 50 - Ergänzung zum Hauptkatalog 1953/54, Ausgabe 1954 Junghans, Schramberg, 1954 1954 D

Quart, 63 S., Farbab., Ringheftung, Katalog m. Stiluhren, 

Metallwecker, Schreibtischuhren, Büfettuhren, elektrische 

Schwachstrom-Einzeluhren, Büro- und Zimmeruhren, 

Wanduhren, Heimuhren

€15,00

#5842 Chapuis, Alfred De Horologiis in Arte Scriptar, Lausanne, 1954 1954 F

154 S., 212 s/w Abb. Ln. Einzigartiges Buch (frz.), in dem 

211 Zeichnungen oder Ölbilder des 16. bis 20. Jahrhunderts 

mit Uhren zusammengetragen wurden
€25,00

#5839
Schlenker & 

Kienzle (Hrsg.)

Haupt-Katalog der Uhrenfabriken Schlenker & Kienzle. Jubiläums-Ausgabe 

1883/1908

Schwenningen, 1908 . Reprint DGC-

Bibliothek 2015
1908 D

Quart, 142 S. dt., engl. fr., span.; ges. Sortiment der 

Uhrenfabik mit hochwertigen sw Abb. Neuwertig
€15,00

#5836
Britten, 

Frederick 

James

Old Clocks and Watches and their Makers Batsford, London, 5. Aufl. 1922 E

22x15cm, Kln, 822 S. + 859 Abb. Zeitmessung, versch. 

Uhrentypen, frühe Uhrmacher und ihre Werke, die 

Entwicklung frz. und englischer Uhren, Uhrentechnik. 

Alphabet. Uhrmacherverzeichnis mit fast 12000 Uhrmachern. 

Zustand: Bucheinband teilw. eingerissen, gelockert und 

beklebt, innen aber einwandfrei.

€19,00

#5834
Glashütte 

(Hrsg.)
Glashütte Original Collection 2014/015 Glashütte 2014 D 205 S. Kat. "The Collection 2014/2015" €3,00

#5829
DGC / Huber, 

Bernhard
Saxonia Hefte Nr. 1-12 der Schülervereinigung "Saxonia" (1904-1914) Reprint: DGC, Nürnberg 2008 2008 D

340 S.,  Paperback. Die ersten 12 Hefte der Zeitschrift ab 

1904 bis zum Beginn des 1. Weltkriegs. Mit vielen 

Fachbeiträgen sowie Anzeigen von Firmen aus Glashütte
€20,00

#5828 Ries, F. C. Watch Cleaning and Repairing
Exeter, 1979 

Reprint von 1910
1979 E Softcover Klammerheftung, 38 S., 19x13cm. €3,00

#5827
Wiget, Fridolin 

(Vorw.)
Montres Anciennes du Musée d'Horlogerie de la Chaux-de-Fonds 

Musée d'Horlogerie de la Chaux-de-

Fonds, 1951
1951 F

Gr.-Oktav, Klammerheftung, 29 S. Sammlungskatalog, 

Taschenuhren von 1544 bis zum Ende des 19.Jh. mit S/W-

Abb. und Kurzbeschreibung. 
€10,00

#5826 Frieß, Rudolf
Über die Uhren der Baierischen Churfürsten, der wohlhabenden Münchner 

Bürger und über die, die´s g´macht ham
Uhrmacherinnung München, 2002 2002 D

78 S., Brosch., 20x15cm. Festschrift zum 80. 

Gründungsjubiläum der Uhrmacherinnung für München und 

Oberbayern, 2002
€5,00

#5825

Arbeitskreis 

Heimattage 

Baden-

Württemberg 

(Hrsg.)

Maß, Zahl und Gewicht. Feinwerktechnik und Arbeit im Schwarzwald. 

Begleitheft zur Ausstellung im Rahmen der Heimattage Baden-Württemberg 

1985 in Villingen-Schwenningen

Arbeitskreis Heimattage Baden-

Württemberg. Esslingen, 1985
1985 D

48 S., S/W-Abb. Die Entwicklung der Feinmechanik im 

Schwarzwald und die sozialen Aspekte der Arbeiterschaft. 
€4,00

#5824
Stevens, John 

C. / Aked, 

Charles K.

Horology in Provincial and Rural Museums

(Reihe: The Antiquarian Horological Society, Monograph Nr. 17)

Antiquarian Horological Society, 

Monograph No. 17, 1974
1974 E

24x19cm, Softcover. 46 S. Zusammenstellung der 

Uhrensammlungen und dort vorhandenen Uhren für Great 

Britain. Jeweils mit Kommentar. 
€5,00

#5823 Kainer, Helmuth
Das Deutsche Uhrenmuseum - Ansichten und Einsichten eines 

Aussenstehenden

Lions Club Triberg-Schwarzwald, 

1999
1999 D

Quart, 14 S., Klammerheftung, Schrift anläßlich 70. 

Geburtstag von Richard Mühe,  Leiter des Deutschen 

Museums Furtwangen. 
€3,00

#5820 Sotheby's
Important Watches, Wristwatches and Clocks

Including Property from the Collection of Henry Graves, Jr.
Sotheby's, New York 1999 E 152 S., Auktionskatalog Tuesday June 15, 1999 €3,00

#5818
Swatch Co. 

(Hrsg.)
SWATCH  1983-1989 Swatch Group, Switzerland, 1990 D E F I

Softcover, 36x28cm, 238 S. + zahlr. farb. Abb., kart.; 

Magazin mit Artikeln zur aktuellen Kollektion.
€5,00

#5817
Swatch Group 

(Hrsg.)
Swatch 93 Another Year, Another Chapter Swatch, Biel, 1993 1993 D E F I

Quart, 150 S. + zahlr. farb. Abb., kart.; Magazin mit Artikeln 

zur aktuellen Kollektion.
€8,00

#5816
Ebner Verlag 

(Hrsg.)

Uhren. Chronos Edition 2002 

(Reihe: Chromos Edition, Bd. 12)
Ebner Verlag. Ulm 2001 D

Quart, Broschur,, 203 S. (Chronos-Edition #12), Farb-Abb., 

auch mit Werkansicht, kart;  Aktuelles 

Armbanduhrenprogramm mit vielen Herstellern von 

Audemars Piguet bis Yantar

€3,00

#5815
Ebner Verlag 

(Hrsg.)
Uhren. Das Jahrbuch. Chronos Edition 2000 Ebner Verlag, Ulm, 2000 2000 D Quart, Broschur, 222 S. (Chronos-Edition #10) €3,00

#5814
Ebner Verlag 

(Hrsg.)

Uhren. Chronos Edition 1999 

(Reihe: Chromos Edition, Bd. 9)
Ebner Verlag, 1999 1999 D Quart, Broschur, 228 S. (Chronos-Edition #9) €3,00

#5813
Ebner Verlag 

(Hrsg.)

Uhren. Chronos Edition 2004 

(Reihe: Chromos Edition, Bd. 14)
Ebner Verlag. Ulm, 2003 2003 D

Quart, Broschur, 146 S., (Chronos-Edition #14), Farb-Abb., 

auch mit Werkansicht, kart;  Aktuelles 

Armbanduhrenprogramm mit vielen Herstellern von Svend 

Andersen bis Watchpeople

€3,00

#5812
Ebner Verlag 

(Hrsg.)

Uhren. Chronos Edition 2003 

(Reihe: Chromos Edition, Bd. 13)
Ebner Verlag. Ulm, 2002 2003 D

Quart, Broschur, 144 S., (Chronos-Edition #13), Farb-Abb., 

auch mit Werkansicht, kart;  Aktuelles 

Armbanduhrenprogramm mit vielen Herstellern von Svend 

Andersen bis Zenith

€3,00

#5811
Ebner Verlag 

(Hrsg.)

Die schönsten Uhren. Edition 1998 

(Reihe: Chromos Edition, Bd. 8) 
Ebner Verlag, Ulm, 1998 1998 D

Quart, Broschur, 183 S., (Chronos-Edition #8), Extra Die 

Portraits der Uhrenbosse
€3,00

#5809
Poche, 

Emanuel; 

Uresova, Libuse

Hodiny a hodinky Prag 1987 X
Gr.Oktav, Ln, SU, 190 S., tschechisch. Die Entwicklung 

derGroß- und Kleinuhren mit vielen Farbabb. 
€5,00

#5806
Jacob, Georg 

(Hrsg.)

"Ein Blick genügt" Werkerkennung, III. Teil: Chronographen Stopp- u. 

autouhren, Nachtrag zum Teil II Taschenuhren und Taschenwecker, Teil IV: 

Wecker

Georg Jacob, Leipzig, 1943 1943 D
Quer-Oktav, brosch., 120 S S. + zahlr. Illustr., kart.; Katalog 

der Teile
€10,00

#5805 Stähle, Gernot

Die Präzisionsuhren im Stadtmuseum Schramberg. Katalog zur 

Dauerausstellung im Stadtmuseum Schramberg. [Schriften des 

Stadtmuseums Schramberg 22]

Straub, Schramberg, 2009 2009 D

Gr.-Oktav, 36 S. + zahlr. farb. Abb., kart., Entwicklung der 

mechanischen Präzisionspendeluhr bis zur Quarz- und 

Funkuhr. Unruhschwinger, Stimmgabel- und 

Blattfederschwinger werden ebenso berücksichtigt wie ATO-

Uhrenanlagen, elektrische und elektronische Uhren

€4,00



#5802 Hertig, W.
Premières horloges mécaniques à poids. Horloges gothiques. [Histoire de 

l'Horlogerie I]

Musée d'Horlogerie Chateau des 

Monts, Le Locle, 1969
1969 F

Oktav, 70 S. + S/W-Abb., kart., Ausstellungskatalog mit 

einem Vorwort von Edmond Zeltner; Großuhren vom 14.Jh. 

bis zum frühen 17.Jh. 
€15,00

#5798 Crott, H. (Hrsg.) A. Lange & Söhne. Glashütter Uhren 
Dr. Crott, Aachen, 1991; 

ltd. Auflage: 1000 Exempl.
1991 D

Auktionskatalog Dr. Crott Nr. 44 in Buchform. Mit 

Ergebnisliste. Grosse Auktion mit Glashütter Uhren anläßlich 

15 Jahren Auktionstätigkeit.
€10,00

#5793 Deutschle, Knut
Von Zeiten und Uhren. Teil 2: Sonnenuhren  im Pfälzischen 

Turmuhrenmuseum

Pfälzisches Turmuhrenmuseum 

Rockenhausen, 1999
1999 D

76 S. m. S/W- u. Farb-Abb. Ablesen von Sonnenuhren, 

Zeitgleichung; verschiedene Typen von Sonnenuhren anhand 

von Exemplaren des Museums.  
€5,00

#5790
Antiquorum 

Geneva (Hrsg.)
Omegamania. Important Omega Collector's Timepieces Antiquorum, 2007 2007 D

27x21cm, Softcover. 608 S. Umfangreicher Katalog zur 

Speziakauktion in Genf vom 14.-15. 4. 2007 mit 300 

hochwertigen und seltenen Omega Uhren. Als 

Nachschlagewerk geeginet. Große Farbbabildungen.

€55,00

#5787 Lenz, Hans Universalgeschichte der Zeit Marix Verlag. Wiesbaden, 2005 2004 D

575 S., Zeitbegriffe, Kalender und Zeitrechnungssysteme 

zahlreicher Völker aus allen Epochen der Geschichte; natur- 

und geisteswissenschaftliche Aspekte
€8,00

#5783
Musée 

International 

d'Horologerie

Electricité et horlogerie - une (r)èvolution de sociéte? L'Heure Èlectrique
Musée International D'Horologerie. 

La Chaux de Fonds, 2005
2005 F

211 S., Farb-Abb, frz.. Vortragstexte eines Kolloquiums über 

elektr., Zeitmessung im Sept. 2004 und Katalog der 

Elektrouhrenausstellung, 2005.Einriss am Buchumschlag 

geklebt

€15,00

#5781
Reynolds, Colin 

F.
A History of the Leicester Electrical Manufacturing Company GENT Colin F. Reynolds, FBHI, 2005 2005 E

142 S. m. S/W-Abb., engl. Die Firmengeschichte 1841 bis 

heute. Herstellung vielfältiger elektrischer Geräte 

einschliesslich Uhren
€15,00

#5779 Hampel, Heinz
Automatic Armbanduhren aus Deutschland, England, Frankreich, Japan, 

Rußland, USA
Callwey Verlag, München, 1996 1996 D

Gr.-Oktav (25,5x28,5cm), Hardcover m. OU. 216 S., S/W- u. 

Farb-Abb. 

Inhalt: Katalog aller nicht-Schweizer Firmen mit 

Automatikuhren

€25,00

#5777
Horlbeck, 

Michael Philip
Der Armbandwecker. Die Geschichte einer unterschätzten Komplikation Heel Verlag, Königswinter, 2001 2001 D

232 S., Farb-Abb. Inhalt: Die Entwicklung des 

Armbandweckers; Die Funktion des Weckers; Die 

Weckerwerke im Detail (mit Werksabbildungen und 

Besonderheiten); Taucheruhren mit Weckfunktion, 

Parkzeituhren, Chronograph mit Wecker.

€25,00

#5775 IWC (Hrsg.)
1868 - 1993: 125 Jahre Entwicklungszeit für eine Uhr. Zum Jubiläum der 

International Watch Co. Schaffhausen
IWC, Schaffhausen, 1993 1993 D

Quart, Softcover, 40 S., Reich bebilderte Firmengeschichte, 

mit den Armbanduhren  Il Destrieo Scafusia und der 

Portugieseruhr mit Kal. 982 
€4,00

#5774 Gey, Karl Untersuchung über den Gang von Taschenuhren. [Diss. Univ. Leipzig] Thomas&Hubert, Weida i. Th., 1909 1909 D

63 S., brosch., Untersuchung der Fabrikate J. Assmann und 

Lange & Söhne, Inhalt: Das Beobachtungsmaterial; 

Bezeichnung der benutzten Argumente; Die Zählkarten; Die 

Toleranz; Die numerischen Elemente; Die Untersuchung der 

Abhängigkeit; Anwendung, Tabellen.

€20,00

#5773
Swatch Co. 

(Hrsg.)
SWATCH  1983-1992 Swatch Group, Switzerland, 1992. 1992 E, D, F

30x30cm, Softcover, 376 S. Alle Swatch-Modelle in großen 

Farbabb.
€10,00

#5770

Société 

d'Encourageme

nt aux Metiers 

d'Art (Hrsg.)

Métiers d'Art No.52-53, Les Arts méchaniques Paris 1994 F
31x24cm, Softcover, 128 S., mechanische Musikinstrumente, 

Automatenfiguren, ihre Funktion und ihre Erbauer;
€5,00

#5765

Gesellschaft für 

Zeitmeßkunde 

und 

Uhrentechnik

Siebenter Band. Zeitgemäße Formgebung der Uhren
Verlag der Deutschen Uhrmacher - 

Zeitung. Berlin, 1937
1937 D Softcover, 63 S. 21x15cm. €15,00

#5764

Gesellschaft für 

Zeitmeßkunde 

und 

Uhrentechnik

Elfter Band. Uhrvergleiche und Konstruktion der Uhr
Verlag der Deutschen Uhrmacher - 

Zeitung. Berlin, 1941
1941 D Softcover,162 S., 21x15cm. €15,00

#5762 Kohler, Hans Grenchen iin alter Zeit Eigenverlag Hans Kohler 1990 D

24x22cm, Hardcover, SU, 234 S. Ansichtskarten, Fotos und 

Dokumente vom 19.-20. Jht . Mit großem Abschnitt zur 

Grenchner Uhrenindustrie ab 1851, vor allem Eterna und 

Schild. SU leicht beschädigt, Seiten teilw. lose

€5,00

#5760
Barraud & 

Lunds (Hrsg.)
Illustrated Price List Barraud & Lunds London, 1911, Reprint David Penney 

1911 / 

1997
E

Oktav, 32 S. + zahlr. S/W-Abb., brosch.; Katalog der 

englischen Uhrenmarke;  Chronometer, Marine-

Chronometer, Tischuhren
€6,00

#5754
Derek Roberts 

(Hrsg.)
An Exhibition of Amazing Clocks

Derek Roberts Antiques, 

Tonbridge/Kent UK, 1987
1987 E

27x21cm, Softcover, 88 S. Verkaufsausstellung; 

Beschreibung mit S/W- und Farb-Abb.hochwertiger und 

komplexer Tisch-, Wand- und Standuhren; 
€5,00

#5753
Blazy, Guy / 

Guillot-Chene, 

Gerard

La Montre de 1580 à 1930. St. Omer, musee de l'Hotel Sandelin 15 mai - 20 

juin 1982

Guy Blazy, Gerard Guillot-Chene, 

1982
1982 F

Ausstellungskat. 63 S. Mit Abb. 112 Taschenuhren aus 

verschied. frz. Museen; Geschichte der frz. Taschenuhr
€4,00

#5752

Northern 

Section of the

 Antiquarian 

Horological 

Society

Continental Clocks and Watches Eigenverlag 1989 E

Groß-Oktav, 75 S., engl, Ausstellungskatalog der Northern 

Section of the Antiquarian Horological Society im Prescot 

Museum,
€4,00

#5743 Omega (Hrsg.) Omega Katalog 1906 - Montre de Précision
Bienne 

Reprint
1906 F

32x24cm, Softcover, 48+4 S. / JPG Scans. Bebilderte 

Unternehmensdarstellung, die Uhrwerke, Angebot mit 

Taschenuhren und auch erste Armbanduhren. Alles mit sw 

Fotos.

€10,00

#5739
Arbeitskreis 

Sonnenuhren in 

der DGC

Sonnenuhren-Handbuch Eigenverlag, 1993 1993 D

A4, unpag., Ringbuch. Grundlegende Zusammenstellung der 

zum Verständnis von Sonnenuhren wichtigen Grundlagen: 

Astronomische  Begriffe, Kalender und Chronologie, Theorie 

der Sonnenuhren, verwandete Instrumente, historischer Abriß

€10,00

#5732 Panerai (Hrsg.) Officine Panerai - Katalog 2011 Officine Panerai 2011 D

27x27cm, Softcover, 163 S., Großformatige Farbabb. der 

Kollektion und ihrer Werke. mit jeweiligen detiallierten 

Beschreibungen. Hochwertiger Kat. Mit Preisliste 2011/12. 

Neu: Kaliber P.3000

€12,00

#5731 Panerai (Hrsg.) Officine Panerai - Katalog 2010 Officine Panerai 2010 D

27x27cm, Softcover, 151 S. Großformatige Farbabb. der 

Kollektion und ihrer Werke. mit jeweiligen detiallierten 

Beschreibungen. Hochwertiger Kat. Mit Preisliste 2010/11. 

Neu: Radomir 42mm mit Uhrwerk P.999

€12,00

#5729
Deutsches 

Museum
Sonnenuhrengarten München 1999 D

Groß-Oktav, 64 S., Führer durch die Ausstellung " 

Sonnenuhrengarten"im Deutschen Museum, München
€2,00

#5726
Patek Philippe 

(Hrsg.)

Patek Philippe. Das Internationale Magazin, Nummer 12

Herbst-Winter 2002
Patek Philippe, Genf 2002 D

30x223cm, Softcover.  106 S. Sonderausgabe zur 

Präsentation des neuen PP Museums mit 20 Fachaufäätzen 

zu ausgewählten sowie prächtig bebilderten Exponaten des 

Museums

€10,00

#5725
Breguet, 

Abraham-Louis
Brevets d'Invention EDIPSO, Pparis 1993 F

Folio, unpag., 43x27cm, Farb-Abb. Frz. Faksimile der 

handschriftlichen Patentanmeldung für eine Hemmung mit 

konstanter Kraft von 1798 und ein Tourbillon von 1801.
€15,00

#5721
Zaans 

Uurwerken 

museum (Hrsg.)

klokken
Zaans Uurwerken museum, 

Zaandam
1976 NL

14x24,5cm, brosch., 36 S. Ausgewählte holl. Wand- und 

Standuhren in Kurzbeschr. und sw Abb. 
€2,00

#5720
Tomes, Patricia 

A.
The Watch and Clock Museum of the NAWCC Science Press 1988 E

Groß-Oktav, 117 S., engl,. Ausstellungskatalog des The 

Watch and Clock

 Museum of the NAWCC in Pennsylvania, mit Abb; 
€8,00

#5719
Journal Suisse 

d'Horlogerie 

(Hrsg.)

l'Horlogerie et la Bijouterie Suisses -

A l'occasion de la Foire-Expostion de Genève, Jullet 1920

Journal Suisse d'Horlogerie, La 

Chaux de Fonds
1920 F

27x21cm, Softcover, 51 S. Beiträge + 56 S. Werbung. 

Seltene Sondernummer mit iEntwicklung der Schweizer 

Uhrmacherei bis in die Gegenwart und interessante Anzeigen 

vieler Uhrenfirmen mit Armbanduhren, Werkzeugen, 

Taschenuhren usw. Seltenes Originalexempalr!

€10,00

#5718

Centre d' 

Information de 

la montre 

francaise 

(Hrsg.)

Die französischen Uhrwerke - ihre technische Beschaffenheit Besancon, o.J. um 1970 1970 D

120 S. Über 30 frz. Armbanduhr- und Taschenuhr-Kaliber mit 

grossen Zeichnungen+Erläuterungen. Firmen: France 

Ebauches, Cattin, Esperanto, Girardet, Lofrance de Savoie, 

Lofrance Parrenin, SEFEA, Epsilon, Microtechnica, Magister

€24,00



#5716 Oris (Hrsg.) Die schönste Nebensache der Zeit Oris SA, Holstein 1992 D Brosch., 46 S., Firmenpräsentation €2,00

#5715 Oris (Hrsg.) Wer die mechanische Uhr auf die Zukunft einstellt Oris SA, Holstein 1995 D Brosch., 112 S. Firmenpräsentation €3,00

#5714
Krone, Fabian / 

Lange Uhren 

(Hrsg.)

Das Jahrbuch 2008 A. Lange & Söhne, Glashütte, 2008 2008 D

Quart, Halbleder, 120 S. + zahlr. farb. Abb. 

Inhalt u.a.: Das Cabaret Tourbillon; Ein Interview mit dem 

Leiter der Designabteilung; Richtig Sammeln; Über die 

Restaurierung der Pendeluhr im Lange-Stammhaus.

€15,00

#5710 Frischholz, G. Die Standuhr Philipps des Guten von Burgund Neckargemünd, 1927 1927 D
8 S., 2 Fotos. Beschreibung der Uhr mit Betonung der 

Echtheit
€8,00

#5708 Kochmann, Karl
Denkschrift der Vereinigten Freiburger Uhrenfabriken incl. Vormals Gustav 

Becker zum 25 jährigen Bestehen 1924

Antique Clocks Publishing, 

California
1978 D E Brosch., 56 S., 21x14cm €8,00

#5706
Prescot 

Museum
300 Years of Fine English clock & Watchmaking Antiquarian Horological Society 1986 E

Groß-Oktav, 80 S.,engl, Ausstellungskatalog : 300Years of 

Fine English 

clock & Watchmaking,1.7.-28.9.1986, Abb mit 

Beschreibungen
€8,00

#5702
La Tribune de 

Genève (Hrsg.)
Tribune des Arts présente en exclusivité le Patek Philippe Museum. Tribune de Genève. Genf,  2001 2001 E F

Quart, Broschur, 80 S. Information zum neuen Patek 

Philippe Museum in Genf mit vielen Farb-Abb. 
€3,00

#5701 Mühe, Richard Schwarzwälder Uhrenausstellung Schildknecht, Stuttgart 1980 D
Brosch., 26. S. Austellungskatalog mit Einleitung und 

Bildbeschreibung Prof. Mühe
€2,00

#5700
Himmelein, 

Volker

Uhren des 16. und 17. Jahrhunderts. Württembergisches Landesmuseum 

Stuttgart
Stuttgart, 1973 1973 D

Oktav, Broschur, 52 S. mit Beschreibung von 31 Wand- und 

Tischuhren. 1 Farbtafel + 52 tlw. ganzseitige S/W-Abb.
€3,00

#5698 Abeler, Jürgen Die Gebrüder Johann, Augustinerpatres und Uhrmacher Sonderdruck Mainzer Zeitung 1974 D 11 S., s/w Fotos. Kurzbiografie und Beschreibung der Uhr €3,00

#5696
Maurice, Klaus 

/ 

Friess, Peter

Uhren und Automaten. Vermächtnis Werner Brüggemann Deutsches Museum, München, 1986 1986 D

Quart, 18 S. + zahlr. tlw. farb. Abb., kart., 

Ausstellungskatalog der Slg. Werner Brüggemann (1907-

1980) mit Großuhren vom 16.Jh. bis 19.Jh.
€5,00

#5693 Walz, Rudolf Auf dem Weg der Uhrenträger Verlag Rudolf Walz 1992 D
DIN A5, Softcover, 136 S.,9 Wanderungn im Schwarzwald 

im Zusammnhang mit Uhrengeschichte.
€3,00

#5688
Braun, Peter 

(Hrsg.)
Armbanduhren Spezial: A. Lange & Söhne Heel Verlag, Königswinter, 1999 1999 D

128 S., kurze Firmengeschichte, Portrait Walter Lange, die 

aktuellen Armbanduhren von A. Lange & Söhne (40 Modelle). 

Geschenk Carsten Petersen
€5,00

#5686 Sander, W. Uhrenlehre. Rühle-Diebener-Verlag, Stuttgar
1923/

1985
D

304 + XX S. Anzeigen, 152 Zeichn. und Abb. im Text. Inhalt: 

Gehwerk, Antrieb, Federaufzug und seine Berechnung, 

Laufwerk, Verzahnungen und Eingriffe, Hemmungen, 

Gangregler.

€15,00

#5681
Britten, 

Frederick 

James

Horological Hints and Helps
4. Aufl., 

Neudruck. Woodbridge, 1988
1988 E 375 S., engl. Nachschlagewerk für Uhrmacher €15,00

#5676 Kochmann, Karl Clock and Watch. Trademarks European Origin Index USA, 1977 1977 E Brosch. 128 S. €5,00

#5674
Mühe, Prof. Dr. 

R. (Hrsg.)

Holzuhren. Helmuth Kainer (Furtwanger Beiträge zur Uhrengeschichte, Band 

2)
Furtwangen, 1981 1981 D Oktav, Kart., 200 S., 59+36 S/W-Abb. Sowie 10+15 Tabellen. €4,00

#5673
Blackwell, 

Dana J.

Vienna Regulators of Lenzkirch and Lorenz Bob. With historical essays and 

suggestions for their care

American Clock and Watch 

Museum, 2. Aufl., 1990
1990 E

144 S., engl.; mit sehr vielen Abbildungen aus Katalogen von 

Lenzkirch und Lorenz Bob
€10,00

#5670 Schwarz, Ulrike Kuckucksuhren von Joh. B. Beha & Söhne aus Eisenbach
Deutsches Uhrenmuseum, 

Furtwangen, 1994
1994 D

Oktav, brosch.,24 S., Illustriertes Begleitheft zur 

Sonderausstellung im Deutschen Uhrenmuseum Furtwangen
€3,00

#5668 Bruton, Eric Clocks and Watches 1400-1900 Barker, London, 1967 1967 E

Gr.-Oktav, 208 S. + 110 S/W-Abb. + 32 Textfig., engl., Ln. 

Geschichte der Zeitmessung mit einem Verzeichnis der 

Uhrmacher, sowie der wichtigsten engl. Uhrensammlungen.
€8,00

#5667 NUZ (Hrsg.) Uhrmacher-Jahrbuch 1957
Neue Uhrmacher-Zeitung. Ulm, 

1956
1956 D Uhrmacherkalender / Uhrmacherjahrbuch mit Fachbeiträgen €8,00

#5664 Kowar, Helmut Die Wiener Flötenuhr Techn. Museum Wien 2001 D
300 S., mit einem Anhang von Heinz Zemanek über die 

Automaten des 18. Jahrhunderts
€29,00

#5657
Bassermann-

Jordan, Ernst 

von

Alte Uhren und ihre Meister
1926, Callwey Reprint 1982, 

München
D

Quart, 179 S. + s/w Abb., Ln. SU., Sammlung von Aufsätzen 

aus den Jahren 1906 bis 1926
€15,00

#5654
Everett, 

George, A.
Lenzkirch Clocks - The Unsigned Story George Everett, USA; 2006 2006 E

316 S., Farb+S/W-Abb. Unsignierte Lenzkirchwerke im Vgl. 

zu Originalen. Detaillierte Untersuchung. Mit Faksimiles der 

Lenzkirch Kat. 1855, 1892, 1893, 1901, 1929
€75,00

#5653
Duffner, 

Hermann
Die Uhren- und Musikwerkmacher Blessing Waldkirch, 1968 1968 D 74 S., Hardcover mit SU (leicht eingerissen) €8,00

#5649 Tardy Dictionnaire des Horlogers Francais
Tardy, Paris

neuwertige. Kopie
1972 F

760 S. geb., Softcover. Alphabet. Verzeichnis der frz. 

Uhrmacher. Einziges vorhandenes Standardwerk 

Arbeitsexemplar
€10,00

#5648 Kochmann, Karl Clock & Watch  Trademark Index of European Origin

Clockworks Press. West 

Sacramento, Cal. USA, 2001. 

Neuausgabe der 6. Aufl. von 1992

1992 / 

2001
E

989 S. Inhalt: Länder A, UK, F, DE, CH. Jeweils 

alphabetisches Herstellerverzeichnis mit 

Wortmarken/Warenzeichen. Eigenes Kapitel zu elektrischen 

Uhren und deren Herstellern

€25,00

#5647
Mauch, 

Christof / 

Mauch, Eckart

Horologisches Lexikon

Band 1: Deutsch-Englisch / Band 2: Englisch/Deutsch
Tübingen, 1984 1984 D E

Oktav, Hardcover, 360 S. und 340 Seiten, detailliertes 

Lexikon von A-Z
€35,00

#5646 Loomes, Brian Lantern clocks & Their Makers Mayfield Books, 2008 2008 E

528 S.,S/W- u. Farb-Abb. Grundlagenwerk. Die 

geschichtliche Entwicklung; die Lantern Clock in den 

Provinzen; Varianten, die Mechanik der Uhr, Herstellerliste 

mit Kurzbiographien. Bibliographie

€98,00

#5644 SIHH (Hrsg) L'Univers des Montres à Complications. The World of Complication Watches
Salon Internationale la Haute 

Horogerie, Geneve
2001 E F

21x17cm, Softcover, 119 S. Schwerpunkt: Armbanduhren m. 

diversen Komplikationen. sw - und Farbabb.
€5,00

#5641 Kochmann, Karl
European Industrialized Clockmaking. The Lenzkirch Clocks. The 

Winterhalder & Hofmeier Clocks

Antique Clocks Publishing, 

California, 1984
1984 E

21x15cm, Softocover, 133 S., sehr viele sw Abb. Die 

Firmengeschichten, die Produkte und Personen. FRühe 

Dokumentation des bekannten Uhrenforschers.
€15,00

#5640 Kochmann, Karl The Hamburg American Clock Company
Antique Clocks Publishing, 

California, 1980
1980 E 177 S., brosch. €15,00

#5639 Ullyet, Kenneth British Clocks and Clockmakers Collins, London 1947 E
Groß-Oktav, 48 S., engl., Geschichte britischer 

Uhrmacherkunst von über 300 Jahren mit Abb.
€2,00

#5638

Jüttemann, 

Herbert / 

Metzger, 

Wolfram

Ignaz Blasius Bruder. Schwarzwälder Drehorgelbau seit 1806. Mit einem 

Beitrag von Wolfram Metzger 

(Reihe: Lindemanns Bibliothek, Bd. 31; Kunst und Literatur im Info Verlag)

Badisches Landesmuseum, 

Karlsruhe, 2006
2006 D

Kl.-Oktav, quer, Broschur, 77 S. m. farb. Abb., Fotografien 

sowie Porträts, Umzeichnungen und techn. Darstellungen 

zum Werk von Ignaz Bruder. 
€8,00

#5636 Munz, Alfred Philipp Matthäus Hahn. Pfarrer und Mechanikus Sigmaringen, 1990 1990 D
175 S., Biografische Erzählung zum Leben und Wirken von 

P.M. Hahn
€5,00

#5632
Technik 

Museum 

Speyer (Hrsg.)

Musikautomaten, Moden und Uniformen im Technik Museum Speyer, 

Musikautomaten im Auto & Technik Museum Sinsheim
Technik Museum Speyer, 2005 2005 D

192 S., Farb-Abb. Texte deutsch + engl. Inhalt: 

Flöteninstrumente, Orchestrien, Selbstspielende Geigen, 

Klaviere, Welte Philharmonie Orgel, Plattenautomaten, 

Kirmesorgeln, Drehorgeln, Musikdosen und Spieluhren, 

Grammophone, Jukeboxen.

€10,00

#5631 Brauers, Jan Von der Äolsharfe zum Digitalspieler - 2000 Jahre mechanische Musik Klinkhardt & Biermann,München 1984 D

29x23cm, Hardcover, SU, 278 S. Reich illustrierte 

Entwicklung der mechanischen Musik bis zum Grammophon. 

SU beschädigt
€8,00

#5630 Haspels Royal Music Machines
National Museum van speelkok tot 

pierement. Utrecht, 2006
2006 E

286 S., Farb-Abb. Ausstellungskatalog mit 55 berühmten 

Objekten für mechanische Musik (viele Uhren) anläßlich des 

50jährigen Bestehens des Museums. 80 S. Mit Aufsätzen von 

Haspels, Leopold, Plassmeyer, Rasch und Blankenberg und 

8 S. Notenbeispiele.

€15,00

#5628
Claterbos, 

Weijdom, F.H. 

van

Viennese Clockmakers and what they left us
Interbook Int. B.V. Schiedam, 

Holland, 1979
1979 E

336 S., 82 S/W-Abb. Engl. Wiener Uhren und Uhrmacher 

von 1683 bis 1848. Der Wiener Regulator. Uhrzeiger von 

Franz Ehrlich. 112 Seiten alphabet. Verzeichnis Wiener 

Uhrmacher.

€35,00

#5622 Vogel, Horand Uhren von Patek Philippe H. Vogel, Düsseldorf, 1980 1980 D

Gr.-Oktav (21x29cm), Ln, 164 S. Kunstdruckpapier; Text 

deutsch und engl. Ausführl. Beschr. und mehrfache Abb. 

(meist Farbe) von 67 Taschen- und Armbanduhren. Mit 

Werknummernverzeichnis. Umschlag leicht beschädigt.

€20,00



#5619
SU Sammler 

Uhren (Hrsg.)
Bonello's Katalog für Swatch-Uhren

2. Aufl. SU Sammler Uhren 

Verlagsgesellschaft mbH, 

Wiesbaden

1992 D
21x15cm, Softcover, 205 S. Komplettes Swatch Sortimen mit 

FArbabb. aller Modelle und Preisen
€3,00

#5618
Nomos 

Glashütte 

(Hrsg.)

Nomos Glashütte
2. Auflage SA Roland Schwertner 

KG
2017 D Softcover,  Uhrenpräsentation €3,00

#5616
Giuseppe da 

Capriglia
Das Messen der Zeit - Misura del Tempo

Padua, 1665. Deutsche Ausgabe: 

Ekkehard Koch (Hrsg.), 

Georgsmarienhütte 2018

1665 D

DIN A4, Hardcover, XII + 56 + LXXX Seiten. Faksimile-

Ausgabe des italienischen Originals und kommentierte 

Übersetzung ins Deutsche. Mit allen Tafeln.  Ältestes Buch 

zum Bau von Räderuhren mit Turmuhren, Tischuhren und 

Schmuckuhren mit sehr vielen Details und Zeichnungen.

€35,00

#5609 Saluz, Eduard Die Entwicklung der vibrierenden Stahllamellen für Musikwerke 1800-1850
Vortrag vor dem Regionalkreis 

München der DGC am 3.7. 2005
2005 D

Vortragsmanuskript mit S/W-Abb. Spiralbindung (Auszug 

aus: Das mech. Musikinsturment 2"001), Nr.82. 11S.
€2,00

#5608 Cartier (Hrsg.) Les Heures Mysterieuses de Cartier Cartier, Paris 2013 D
Brosch., 25x20cm. Vorstellung der neuen 

Uhrenkomplikationen
€5,00

#5603
Ray, Roland 

(Hrsg.)
Das Jahr der schweizer Uhren Ausgabe 1995 Promoédition, Genf, 1996 1995 D

Quart, Broschur, 240 S. Alle Neuigkeiten über die schweizer 

Uhrmacherei in 1995. M. 259 neuen Armbanduhren des 

Jahres sowie alphabet. Index aller im Buch enthaltenen 

Uhrenfirmen.

€5,00

#5602 Göring, Heinrich Die Sonnenuhr oder praktische Anleitung, die Zeit zu bestimmen ...

Arnsberg 1864. Nachdruck: Edition 

"libri rari", Verlag Schäfer, 

Hannover, 2000

2000 D 105 S.+12 Tafeln. Im Fokus: Präzisionssonnenuhren €8,00

#5600
Glasemann, 

Reinhard

Erde, Sonne, Mond und Sterne. Globen, Sonnenuhren und astronomische 

Instrumente im Historischen Museum Frankfurt am Main. 

(Reihe: Schriften des Historischen Museums Frankfurt am Main, Bd. 20)

Verlag Waldemar Kramer, Farnkfurt 

a. M., 1999
1999 D

Gr.-Oktav, Broschur, 166 S. Bestandskatalog m. 

Besprechungen und Fotos von 96 Objekten und einem 

Glossar
€5,00

#5595 Marguin, Jean Histoire des instruments et machines à calculer Hermann, Paris 1994 F 206 S., Hardcover mit SU, 27x24cm €10,00

#5593
Wendorff, 

Rudolf
Zeit und Kultur. Geschichte des Zeitbewußtseins in Europa

Westdeutscher Verlag, Opladen. 3. 

Aufl., 1985
1985 D

721 S. Geschichte des Zeitbewußtseins in Europa inkl. 

Babylonien, Iran, Judentum, Ägypten, Griechenland, Rom, 

Christentum, Mittelalter, Neuzeit.
€5,00

#5590
Winter-Jensen, 

Anne

Automates & Musiques

Montres et tabatières

Musee de L'Horlogerie et de 

L'Èmaillerie, Geneve
1985 F Brosch., 31 S-. 24x17cm. €4,00

#5587
Historischer 

Verein (Hrsg.)
Historischer Verein Eichstätt. Sammelblatt 95. Jahrgang, Eichstätt, 2002 2002 D Hardcover, 124 S., 23x16cm. €5,00

#5586
Bischoff, 

Johann Paul
Versuch einer Geschichte der Rechenmaschine. Ansbach 1804 Systhema Verlag, München, 1990 1990 D

Lexikon-Oktav, 194 S., 26 Bildtafeln, Untersuchung über den 

Ursprung, Fortgang und Nutzen von Werkzeugen und 

Maschinen welche als höhere Rechnungs-Arten bis zum 

Anfang des 19ten Jahrh. erfunden und bekannt gemacht 

worden sind

€12,00

#5585
Harrold, 

Michael C.

American Watchmaking. A Technical History of the American Watch 

Industry 1850 - 1930.

NAWCC Bulletin Supplement 14, 

Spring 1984
1984 E

Quart, Brosch., 144 S. + zahlr. S/W-Abb., kart., 144 S.,engl. 

Mit Zeittafel aller amerik. Hersteller von Taschenuhren. Von 

der Bildung der Industrie bis 1930. Mit Übersicht zu 

Seriennummern und Kurzbeschreibung aller Unternehmen. 

€5,00

#5583
Musée d'Art et 

d'Histoire 

Genève (Hrsg.)

Horlogerie Salle 3. [Guides illustrés 7]
Ville de Genève, Musée d'Art et 

d'Histoire, 1959
1959 F

Oktav, 31 S. + zahlr. S/W-Abb., fr., brosch.; kleine 

Museumsführer der Abteilung für Zeitmesung.
€3,00

#5581
Brodbeck, 

Didier
Watches made in France Editions Challenge, Pais 1996 E

31x24cm, LN; 96 S., Geschichtlicher Rückblick und die 

aktuellen frz. Armbanduhrenhersteller mit ihren Kollektionen 

in Farbabb.
€15,00

#5579
Schweizerische 

Bankgesellschaf

t (Hrsg.)

Die schweizerische Uhrenindustrie.

Schweizerische Bankgesellschaft, 

Zürich. SBG-Schriften zu Wirtschaft 

Nr. 100 (1986)

1986 D

61 S.. Die Schweiz und moderne Zeitmessung; Struktur der 

Uhrenbranche; Schweizer Uhren auf dem Weltmarkt; 

Entwicklungstendenzen
€4,00

#5578
Journal Suisse 

d/Horlogerie 

(Hrsg.)

Journal Suisse d'Horlogerie et de Bijouterie

50. Jahrgang 1925
Lausanne Schweiz 1925 F 292 S., Hardcover, geb. Halbleder €5,00

#5577
IWC 

Schaffhausen 

(Hrsg.)

Die Uhren von IWC.2012/2013 Bewährtes aus Schaffhausen
International Watch & Co., 

Schaffhausen 2012
2012 D 243 S. Hardcover, 22x15cm. €5,00

#5576
Ehrhardt, Roy / 

Meggers, 

William

American Pocket Watches - Identification and Price Guide. Beginning to 

end... 1830 - 1980

Heart of America Press, Kansas 

City, USA. 1. Aufl., 1987
1987 E

481 S., S/W-Abb. Über 11000 amerikanische Taschenuhren 

aller Hersteller in Bild- und Textbeschreibung mit 

Werksdarstellungen und Wertangaben
€8,00

#5573
Shugart, 

Cooksey / 

Engle, Tom

The complete guide to American Pocket Watches
Overstreet Publications, Cleveland, 

USA. 2. Aufl., 1982
1982 E

332 S., 600 S/W-Werks-Abb. amerikanischer Taschenuhren.  

 Beschreibung für 2140 Uhren mit Preisangaben
€5,00

#5572 Corum (Hrsg.) Corum-Katalog 2011 2012 Corum, La-Chaux-De-Fonds 2011 D 96 S., Softcover €3,00

#5571
Union 

Glashütte 

(Hrsg.)

Union Firmenpräsentation mit Preisliste Kollektion 2016/2017 Union Glashütte 2016 D 71 S., Hardcover, €3,00

#5569
Lange & Söhne

(Hrsg.)
Tradition Neuester Stand Lange Uhren, Glashütte, 2008 2008 D Katalog "Tradition neuester Stand" + sep. Preisliste €5,00

#5568
Lange & Söhne 

(Hrsg.)
Der lange Weg zur Uhr Lange Uhren, Glashütte, 2007 2007 D

29 S. + zahlr. Farb-Abb., kart., Firmeschrift zu Geschichte 

und Tradition der deutschen Uhrenmarke
€5,00

#5566
Dt.Uhrmacher- 

schule 

Glashütte

Mehr als Theorie und Praxis
Stiftung Deutsches 

Uhrmachermuseum, Glashütte
2018 D E

Klein-Oktav, 59 S., deutsch, engl.,Geschichte über die 

deutsche Uhrmacherschule Glashütte 1878-1951
€3,00

#5561
Lionnais, 

Francois
Die Zeit DuMont, Köln 1960 D

106 S., Hardcover. Viele Abb. Betrachtungen zum Thema 

"Zeit" und Uhren.
€4,00

#5557 Krusche, Günter Begleiter durch die Schätze des Schwarzwaldmuseums Triberg
3. Aufl., Heimat- und 

Gewerbeverein Triberg e.V., 1982
1982 D 119 S. 17x11 cm, Taschenbuch €1,00

#5554
Deutsches 

Uhrenmuseum 

(Hrsg.)

Zeitreise - Ausstellungsführer
Deutsches Uhrenmuseum 

Glashütte, 2009
2009

60 S., Farb-Abb. brosch. Kleiner Führer durch alle Stationen 

des Museums
€2,00

#5547 Irrek, Hans Die Tangente von NOMOS Glashütte Form Verlag, 1998 1998 D
16x16cm, Softcover, 45 S., sw Abb. Die Geschichte vom 

Designprozess für die Tangente Uhr von NOMOS
€3,00

#5546 Wempe (Hrsg.) Meisterwerke der Uhrmacherkunst.  2. Band Juwelier Wempe, Hamburg, 2001 2001 D

95 S., Farb-Abb.; Beschreibung ausgewählter Uhren von 

Patek Philippe, Piguet, Blancpain, Breguet, Lange & Söhne, 

Jaeger-LeCoultre, IWC, Harrison, Peregaux, Cartier, 

Vacheron Constantin, Omega, Glashütte, Sattler, Sinclair 

Harding, Scatola del Tempo.

€4,00

#5534
Movment 

(Hrsg.)
Movment Spezial - 10 Jahre Chopard Manufaktur Movment #06, Genf 2006 D

30x23cm, Softcover.  Firmenchronik. Interview mit Karl 

Scheufele. Die Manufaktur, die Künstler und Spezialisten, 

Qualität und Zertifizierung, fünf Kaliber in 10 Jahren. Ausblick
€3,00

#5529
Antiquariat H.-

J. Ketz

Alte Uhrenliteratur Katalog 1

Alte Uhrenliteratur/ Alte Uhrengrahik Katalog 2
Ketz, Münster 1981 D

Brosch., 39 u. 51 S., 14x20cm, Kataloge mit hochwertiger 

und sammelwürdigen Uhrenliteratur
€5,00

#5527
Lange & Söhne 

(Hrsg.)
165 Years Homage to F. A. Lange. Tradition neuester Stand Lange&Söhne, Glashütte, 2010 2010 D

Quart, 166 S. + zahlr. Farb-Abb., Hardcover, Publikation zum 

Jubiläum der Manufaktur Lange & Söhne.
€15,00

#5525
Griffiths, John 

R.
Clock and Watchmaking Today

Prescot Museum of Clock and 

Watchmaking, 1985
1985 E

Oktav, 35 S. + zahlr. tlw. farb. Abb., Klammerheftung; 

Ausstellungskatalog mit Uhren aus der Sammlung des 

Prescot Museum of Clocks and Watchmaking
€3,00

#5523 Bertele, H. von Globen und Sphären Swiss Watch & Jewelry Journal 1961 D E F

Lexikon-Oktav, 64 S., 48 Abb.,engl., Purpose and 

mechanims of the renaissance clockwork_ Driven Globes 

and Spheres
€6,00

#5521
Patek Philippe 

(Hrsg.)
Die Meister-Uhrmacher von Genf "Tradition für die Zukunft" Patek Philippe SA, Genf. , 1990 1990 D

44 S. viele Farb-Abb. Überblick zur Manufaktur und 

Arbeitsmethoden.
€2,00

#5504 Kyncl, Radko Illustriertes Lexikon der Uhren
Edition Dörfler im Nebel Verlag, 

2003
2003 D

Oktav, Hardcover, 256 S., viele Abb. (Farbe). Sonnen-, Sand- 

 und Wasseruhren; Turmuhren; Tisch- und Konsoluhren; 

Wand- und Bodenstanduhren; Taschenuhren; Astronomische 

und Präzisionuhren; Terminologie

€3,00



#5503

Sturm, Xavière 

/ 

Gouten, 

Francis u.a.

Montres et Merveilles. 200 créations rares provenant du Musée de 

l'Horlogerie de Genève et des Collections Privées Piaget. 
Electa, Milan 1992 E

Gr.-Oktav, Broschur, 163 S. m. zahlr. Farb.-Fotos. 

Monografie zu Armbanduhren, Taschenuhren und 

Schmuckuhren von Piaget aus Museumsbeständen und 

Privatsammlungen. Umfangreicher Katalog-Teil. 

€8,00

#5499 Brand, Stewart
Das Ticken des langen Jetzt. Zeit und Verantwortung am Beginn des neuen 

Jahrtausends
Suhrkamp, Frankfurt am M., 2000 2000 D

Oktav, Taschenbuch, 196 S. m. Abb., Essayband zu der von 

Stewart entworfenen Computeruhr, die genau einmal im Jahr 

tick
€4,00

#5498
Château des 

Monts (Hrsg.)
Collection de Montres et Automates Maurice et Edouard M. Sandoz

Musée d'Horlogerie, Château des 

Monts, Le Locle.  2000 Ex.
1971 F

Oktav (21x15cm), Broschur, 199 S. + zahlr. Farb-Abb. 

Sammlung außergewöhnlicher Schmuckuhren mit 100 Kat.-

Nr. Biografien von Maurice und Edouard Sandoz
€14,00

#5496 Hayward, J. F. English Watches

2. Aufl. 

Victoria and Albert Museum, 

London. 1969

1969 E

Oktav (21x17cm), Broschur, 14 S. + 59 Taf. m. S/W-Abb. 

Museumspublikation. Kurzbeschreibung der wichtigsten engl. 

Taschenuhren im Victoria and Albert Museum. 
€5,00

#5493
Ulysse Nardin 

(Hrsg.)
Ulysse Nardin - History in time Ulysse Nardin, Le Locle, 2002 2002 D

85 S., Farb-Abb. Kurze Firmengeschichte und aktuelle 

Armbanduhrenkollektion.
€2,00

#5490

Chambre 

Suisse de 

L'Horlogerie 

(Hrsg.)

La Suisse Horlogère - Plaquette Commémorative Publiée a l'Occasion du 

Centenaire de la République Neuchateloise 1948

Chambre Suisse de L'Horlogerie, 

Neuchatel. Nr 564 von 2000 Ex.
1948 F

29x23cm, Softcover, 85 S., 15 Tafeln. Die Geschichte der 

Uhrmacherei in der 1848 gegründeten Republik Neuenburg. 

Ausführlich: Die PPU von Louis Richard. 
€25,00

#5489 Atwood, Seth G. The Time Museum. An Introduction Rockford, 1983 1983 E
33 S., Farb-Abb. die Entwicklung der Räderuhr und Beispiele 

aus der Sammlung des time Museums
€2,00

#5485 Spöring, Jörg Die Uhr im Zytturn uff Musegk zu Lucern 1385-1535 Spöring & Co, Luzern D

45 S., s/w Abb.Inhalt: Museggmauer; Zytturm; Uhr von 

Heinrich Halder (1385); Hansen Luter; die Glocke, Unterhalt 

der Uhr.
€5,00

#5481 Rohde, Alfred

Die Geschichte der wissenschaftlichen Instrumente vom Beginn der 

Renaissance bis zum Ausgang des 18. Jahrhunderts. [Monographien des 

Kunstgewerbes XVI.]

Klinkhardt & Biermann, Leipzig, 

1923
1923 D

Quart, Halbleinen, 119 S. + zahlr. S/W-Abb., Ln..; 

Abhandlung über die zeitlichen, die räumlichen 

Meßinstrumente und die astronomischen Instrumente an 

Beispielen aus dem Museum für Kunst und Gewerbe in 

Hamburg

€29,00

#5478 Hamel, Jürgen

Die Sonnenuhren des Museums für Astronomie und Technikgeschichte 

Kassel. Bestandskatalog. 

[Sonderdruck aus: Beiträge zur Astronomiegeschichte, Band 3, S. 160-200, 

Acta Historica Astronomiae, Vol. 19]

Staatliche Museen Kassel, 2000 2000 D
Oktav, Broschur, 40 S. m. zahlr. Abb. 

Beschreibung von 117 Sonnenuhren, davon 55 abgebildet
€2,00

#5475
Uhren-Magazin 

Verlag (Hrsg.)
Uhren-Magazin Info-Jahrbuch 2002

Uhren-Magazin Verlag, Ostfildern 

2001
2001 D

Oktav, Kunststoffeinband, 320 S. Firmenadressen, 

Serviceinformationen für den Handel, Fachwissen, 

Werksucher f. alte mechanische Werke. 
€2,00

#5474
Braun, Peter 

(Hrsg.)
Armbanduhrenkatalog 2004 Heel, Königswinter, 2003 2003 D

Quart, Taschenbuch, 392 S. Heel-Armbanduhren-Katalog. 

Moderne Armbanduhren bek. Marken.
€5,00

#5473
Braun, Peter 

(Hrsg.)
Armbanduhrenkatalog 2001 Heel, Königswinter, 2001 2001 D

Quart, Broschur, 400S. Heel-Armbanduhren-Katalog. 100 

Marken mit über 1500 Modellen-
€5,00

#5468 Tardy (Hrsg.) International Hallmarks on Silver collected by Tardy. Tardy, Paris, 1985 1985 E Oktav, Broschur, 540 S. Marken-Nachschlagewerk €25,00

#5461 Gruber, Anton Leitfaden für die Gehilfen- und Meisterprüfung im Uhrmacherhandwerk Rühle-diebener-Verlag, Stuttgart 1957 D Hardcover, 304 S., 21x15cm €6,00

#5459
Zeitzeichen 

Grenchen 

(Hrsg.)

Zeit im Micros - 125 Jahre Uhrmacherschule Solothurn Zeitzeichen Grenchen, 2009 2009 D

20x30 cm, Hardcover, 111 S. Rückblick; die Uhrenbranche, 

die Schule und ihre Personen heute, Ausblick, Lebensläufe, 

u.a. Ludwig Oechslin. Nicht im Buchhandel erhältlich!
€18,00

#5457
Osterhausen 

von
Callwey`s Uhren Lexikon Callwey 1999 D

Groß-Oktav, 370 S. Nachschlagewerk mit 500 Abbildungen 

und 2900 Stichworte
€14,00

#5456 Zantke, Hartmut Louis-Benjamin Audemars. Sein Leben und Werk. Sozialkartei-Verlag, Leonberg. 2003 2003 D

Quart, Hardcover m. OU, 507 S. 

Inhalt: Historische Entwicklung der Uhrenindustrie in der 

Schweiz. Die Uhrmacherei in den Kantonen Neuchatel und 

Waadtland. Das Vallée de Joux. Gründung, Aufstieg und 

Niedergang des Hauses Louis Audemars. Kronen- und 

Zeigerstellmechanismus, ewiger Kalender, Minutenrepetition. 

Technische Entwicklungen ab 1867, Besonderheiten, 

Nummerierung. Neuwertig

€25,00

#5455 Loeske, L. Praktisches Hilfsbuch für Uhrmacher Verlag Marfels, Berlin, 1910 1910 D
199 S., 22 Zeichn. Tipps für Werkstatt und Laden sowie die 

gewerbliche Praxis
€18,00

#5454
Osterhausen, 

Fritz von
Paul Ditisheim Chronometrier

Éditions Antoine Simonin, 

Neuchatel, 2003.
2003 D

Quart, Hardcover, 134 S.  m. Farb.-Abb. 

Monographische Arbeit. 
€55,00

#5452
Chronometrophi

lia (Hrsg.)
Die Uhrmacherei früherer Zeiten in Schweizer Privatsammlungen Chronometrophilia, 1995 1995 D

150 S., Farb-Abb. Katalog der Ausstellung anlässlich 25 

Jahre Chronometrophilia 1970-1995 im Musée International 

d'Horlogerie
€9,00

#5450
Cardinal, 

Catherine

Les montres et horlogers de table du musée du Louvre. Tome 1. La 

collection Olivier.

Editions de la Reunion des musées 

nationaux. Paris 2000 

(Nachdruck der Ausgabe von 1984)

1984 / 

2000
F

28x22cm, Softcover, 260 S., die bedeutende 

Uhrensammlung Olivier im Louvre. 339 frz., engl., deutsche, 

Schweizer und niederländ. Uhren des 16. bis 19. Jhts mit 

ausführl., Beschreibung und sw Abb..

€25,00

#5444

Bauconcept 

GmbH; 

Glashütter 

Uhren GmbH

Deutsches Uhrenmuseum Glashütte Glashütte 2008 D

30x24cm, Hardcover, SU, 134 S. Die Geschichte des 

Gebäudes, Bauphase, Architektonische Details, 

Restaurierung , das Museum und sein Exponate, die 

Uhrmacherschule.

€5,00

#5440 Crott, H. (Hrsg.) A. Lange & Söhne. Glashütter Uhren 
Dr. Crott, Aachen, 1991; 

ltd. Auflage: 1000 Exempl.
1991 D

Auktionskatalog Dr. Crott Nr. 44 in Buchform. Mit 

Ergebnisliste. Grosse Auktion mit Glashütter Uhren anläßlich 

15 Jahren Auktionstätigkeit.
€10,00

#5439 Huber, Martin Die Uhren von A. Lange & Söhne Glashütte/ Sachsen. 

3. erw. Aufl., 

Georg D. W. Callwey, München, 

1979

1979 D

Gr.-Oktav, Hardcover m. SU, 111 S. zzgl. 19 S. Faksimile 

eines frühen Firmenkatalogs. 

Jubiläumsbuch anläßlich der Gedenkausstellung im Oktober 

1976 zu Ehren des Gründers Ferdinand Adolf Lange, dessen 

Todestag sich am 3.12.1975 zum einhundertsten Male jährte 

in den Ausstellungsräumen der Firma Andreas Huber 

München. 

€12,00

#5433 Meis, Reinhard Taschenuhren. Von der Halsuhr zum Tourbillon Callway, München
1979

1999
D

Hardcover mit SU, Quart, 396 S. Entwicklung des 

Taschenuhrwerkes, Entwicklung der Gehäuse und 

Zifferblätter, Bildteil: Taschenuhren mit Schlüsselaufzug  und 

Kronenaufzug

€15,00

#5428
Braun, Peter 

(Hrsg.)
Armbanduhrenkatalog 2009 Heel, Königswinter, 2008 2008 D

Quart, 456 S. Heel-Armbanduhren-Katalog. 1300 Modelle 

von 155 Uhrenfirmen.
€5,00

#5427
Girard-

Perregaux 

(Hrsg.)

Girard-Perregaux. Horloger par vocation La Chaux-de-Fonds, Schweiz, 1991 1991 F
Quart quer, 89 S. + zahlr. farb. Abb., dt., sp., fr., Ln.SU., 

Schuber; Geschichte der Manufactur
€15,00

#5425
Schleich, 

Robert
Die Zeit und ihre Messung mit Räderuhren

Bayer. Fachverband für Uhren, 

Schmuck und Zeitmeßtechnik, 1981
1981 D

65 S., Manuskript geb. Die Geschichte der Räderuhr und 

ihrer Meister (mit biografischen Angaben) in Kurzform
€5,00

#5423 Kai Tai Yu
Time in Pocket. 89 rare Time Pieces from Asia's largest and finest pocket 

watches collection. 

Capital Communications 

Corporation Ltd., Hong Kong, 1992
1992 E

Quart, Hardcover m. OU, 199 S. m. Farb-Abb. Reich 

illustrierter Sammlungskatalog mit 89 Taschenuhren der Slg 

des asiatischen Autors 
€40,00

#5421

Braun, Peter 

(Hrsg.) / 

Byczkowski, 

Thomas

Armbanduhren Spezial : Girard Perregaux, Watches for the Few since 1790. 

Mit großer Modell-Übersicht.
Heel, Königswinter, 2006 2006 D

Quart, Broschur, 128 S., Firmengeschichte, Technologie, 

aktuelle Armbanduhrenmodelle. 
€5,00

#5420
Antiquorum 

Geneva (Hrsg.)
L'Art de l'Horlogerie en France du XVIe au XIXe Siecle Antiquorum, Genf. 1993 1993 F

408 S., Farb-Abb. Sehr aufwendiger Kat. zur Auktion am 

14.11.1993 mit 292 Lots von frz. Taschen-, Tisch- und 

Standuhren
€35,00

#5419
Gundlfinger, 

Karl
Zeit, Zeitmaß und Zeitmessung

Fachberichte der Telefonbau und 

Normalzeit 1/1973
1973 D

64 S., astronomische Zeiteinheiten, gesetzliche Zeit, 

Zeitdienst, PTB. 
€12,00

#5418
Nederlands 

Klokkenmuseu

m (Hrsg.)

Elektrische tijdanwijzing

Nederlands Goud-, Zilver- en 

Klokkenmuseum, Schoonhoven, 

1984

1984 NL

91 S. Ausstellungskat. Mit Kurzbeschreibung der elektr. 

Uhren und S/W-Abb. Mit Bibliographie und Beitrag zur 

öffentlichen Zeitmessung in NL.
€10,00

#5417
Schatz, Aug. & 

Söhne (Hrsg.)

100 Jahre Jahresuhren-Fabrik GmbH Aug. Schatz & Söhne. Firmenchronik 

1881- 1981
Aug. Schatz & Söhne. Triberg, 1981 1981 D

16 S. Bebilderte Firmenentwicklung von der ersten Jahresuhr 

1881 bis zum Schiffsquarzwerk.
€4,00

#5415 Peter, Nicolas Omega - La Rose des Temps Omega, Bienne, 1984 1984

Quart, unpag. (ca. 75 S.) + zahlr. farb. Abb., Ln., SU, fr.; 

Monographie über die kompliziertesten Tischuhren von 

Dominique Loiseau; Fotos von Jürg Donatsch.
€15,00

#5414
Bovay, Jean-

Pierre
Le Sens du Temps. Zeitphotographie und -perspektive Omega SA, Bienne 1988 D E F

22x30cm, Hardcover. Omega und die Sportzeitmessung, ihre 

Entwicklung und die versch. Techniken anhand vieler 

Dokumente
€18,00



#5411 Beeson, C.F.C. English Church Clocks 1280-1850. History and Classification

Phillimore, London, 1971

Brant Wright Associates Ltd., 

Ashford Kent

1971 E

132 S., S/W-Abb., engl. Inhalt: Die Frühgeschichte der 

mechanischen Uhr und ihre Klassifizierung anhand 

englischer Kirchenuhren
€13,00

#5409 Belmont Clocks & Watches 
Belmont, Faversham Kent - 

Belmont Clocks & Watches
E

Heft Softcover, 25 S., 21x15cm. mit Beschreibung und Abb. 

der engl. Großuhrensammlung.
€4,00

#5408

Science 

Museum

South 

Kensington

British Clockmaker`s Heritage Exhibition London 1952 E
Groß-Oktav, 94 S. + 16 S. Abb, Ausstellungskatalog; ehem 

Slg Burkhard Führer
€2,00

#5406

Stadtmuseum 

Linz (Hrsg.) / 

Köllensperger, 

Gero / Wacha, 

Georg

Uhren. Stadtmuseum Linz - Nordico. Stadtmuseum Linz, 1985 1985 D

Oktav (24x22cm), Broschur, 51 S. Begleitband zu einer 

Ausstellung im Stadtmuseum Linz. Mit aufsätzen und 

Werken Liner Uhrmacher mit vielen bibliografischen Details. 
€12,00

#5402
Sabrier, Jean-

Claude

Les horloges lanternes françaises. Les trois dernières parties de l'ouvrage du 

Père Beuriot, Horlogéographie pratique rééditée avec une introduction
Rogers Turner Books, London, 1988 1988 F

Oktav, 112 S. + S/W-Abb. u. zahlr. Taf., kart., Publikation zu 

französischen Laternenuhren; beinhaltet historische 

Abhandlung zu französischen Uhren mit Gewichten als 

auszugsweises Faksimile "Horlogeographie pratique ou la 

Maniere de Faire les Horloges a Poids [...] par le P. B. 

Religieux Augustin. Ph. P. Cabut, Rouen, 1719". Erstes frz. 

Werk über Uhrmacherei.

€8,00

#5401
Stephan, 

Werner
Sonnenuhren - Ein Beitrag zur Konstruktion und Geschichte

Hessische Landes- und 

Hochschulbibliothek, Darmstadt, 

1980

1980 D
Oktav, kart., 78 S. + S/W-Abb. Ausstellungskatalog zu 

Geschichte und Konstruktion der Sonnenuhren.
€5,00

#5400

Mühe, Richard  

/ Oehninger, 

Heirich   / 

Spierdijk, C. 

(u.a.)

Zum Andenken an Konrad Kellenberger 9. Februar 1907 - 21. Januar 1976 Gehring, Winterthur, 1976 1976 D

29 S. + S/W-Abb., brosch. 

Sammlung von Nachrufen auf Konrad Kellenberger, den 

Winterthurer Mechaniker und Sammler von frühen Schweizer 

Holzräderuhren.  

€2,00

#5399 Wilding, John How to make a Simple 16th Century Style Clock. A Timepiece Reproduction
2. Aufl., Watch & Clock Book 

Society, Ashford, Kent, [o.J.]
E

63 S., zahlr. Illustr., Spiralbindung, detaillierte Bauanleitung 

einer Räderuhr.
€15,00

#5397

Haider, Rudolf / 

Jacobs / 

Zimmermann, 

Anton

Mechanische Armbandstoppuhren. Chronographen Wien, O.R.A.-Edition, 1988 1988 D
DIN A4, Broschur, unpag. 292 Armbanduhren mit sw Abb. 

und Kurzbeschreibung
€8,00

#5393
Stern, Michael 

(Zs.-stellung)

Die automatische Uhr. Zusammenstellung diverse historische Artikel und 

Buchausschnitte
Berlin 2003 2003 D Quart, 43 S. + Abb., Schnellhefter m. Kopien. €3,00

#5392
Becker, Karl-

Ernst / Küffner, 

Karl

Jahreswende - Zeitenwende. Uhren des 16. - 19. Jahrhunderts 

Beilage: Liste horologischer Traktate

Städt. Museum Schloss Rheydt, 

Mönchengladbach, 1985
1985 D

Oktav, brosch., 56 S., Katalog zur Ausstellung in Schloss 

Rheydt mit 106 Uhren ab dem 17. Jh. bis in die Neuzeit.
€9,00

#5391 Berman, Gideon
An Essay on Church Clocks - with referance to the Clock from the Hospital 

Santa Cruz, Barcelona
Turner & Devreux, London, 1974 1974 E

Oktav, Broschur, 58 S.m. Zeichnungen u. S/W-Fotografien. 

Detaillierte Untersuchung der Turmuhr im Hospital Santa 

Cruz in Barcelona
€5,00

#5389
Mackensen, 

Ludolf von
Die naturwissenschaftliche Sammlung in Kassel

Georg Wenderoth Verlag, Kassel, 

1991
1991 D

156 S., Farb-Abb. Inhalt: Geschichte der Sammlung; 125 

Objekte beschrieben mit Abb.
€3,00

#5386
Liekens, 

Jaqueline
La Reliure technique et rigueur Éditions Faton, Dijon, 2010, 2010 F

Quart, 402 S., Farbig bebilderte Schritt mit detiallierter 

schrittweiser Anleitung zum Restaurieren und Neubinden von 

Büchern inkl. Herstellung von Schubern
€35,00

#5382
Hallermann, 

Christoph
Zur Geschichte der Turmuhren in Freiburg im Breisgau

Schillinger Verlag, Freiburg, 1. 

Aufl., 2001
2001 D

Quart (27x21cm), Broschur, 48 S. m. Farb- u. S/W-Abb. 

Sonnen- und Turmuhren am Freiburger Münster. Die Luterer 

Uhr von 1546 und seine weiteren Uhren in Freiburg. Das 

Umfeld. 

€6,00

#5381
Landesmuseum 

 Graz (Hrsg.)
Zeitmesser. Von der Sonnenuhr zum Räderwerk

Steiermärkisches Landesmuseum 

Joanneum. Graz, 1989
1989 D

Oktav, Broschur, 73 S., S/W- u. Farb-Abb. 

Ausstellungskatalog mit 123 Zeitmessern aus dem Bestand  

des Landesmuseums Graz. Sonnen-, Taschen-, Grossuhren. 
€8,00

#5380 Calvert, H.R. Astronomy 1:Globes, Orreries and other Models
Her Majesty's Stationery Office, 

London
1967 E

Softcover, 15x15cm. Einführung mit Beispielen zur 

Sammlung des Science Museums in London. Farbabb.
€3,00

#5377
Költzsch,Albrec

ht

Preisbuch 1934 von Alfred Költzsch - "Saxonia" Uhren, Goldwaren, 

Sprechmaschinen, Optik

Albrecht Költzsch, Dresden-Gruna, 

1934; DGC-Reprint: 2014

1934 / 

2014

Scans als JPEG-Dateien. Breites Spektrum von Taschen- 

und Armbanduhren, Wecker, Tischuhren, Regulatoren, 

Standuhren usw. Mit Preisangaben
€4,00

#5375

Ville du Locle / 

Vaucher, 

Bernhard 

(Hrsg.)

Die Uhrmacher von Le Locle

Büro für Kultur- und 

Wirtschaftsförderung der Stadt Le 

Locle, 2004. 

2004 D F

Oktav, 37 S., Klammerheftung. Zum Uhrmacherweg mit 39 

Stationen, Lokalisierung der Werkstätten und Kurzbiographie 

mit Porträts und (zumeist Farb-) Abb. Lageplan als 

Klapptafel. 

€3,00

#5374
Benson, James 

W.
Time and Time-Tellers

Hardwicke, London, 1875

Reprint 1902
1902 E

 136 S., S/W-Zeichn. Uhrengeschichte, alte und moderne 

Taschenuhren, Hausuhren und Turmuhren
€3,00

#5370

Musee du 

Conservation 

National des 

Arts et Metiers

Horloges et Automates Frankreich 1954 F Groß-Oktav, franz., Ausstellungskatalog mit Abb. €3,00

#5368 Pellaton, Jean Centenaire de la Fabrication de l'Assortiment a Ancre au Locle 1850-1950 Le Locle, 1950 1950 F

Gr.-Oktav, kart., 39 S. + 14 Fototafeln und 2 montierten 

Ankerhemmungen 1850 und 1950.  Die historiche 

Entwicklung des Schweizer Verbandes der Hersteller von 

Ankerhemmungen. Umschlag oben Klebestelle

€19,00

#5367 Clare, Roy A Guide to the Royal Observatory Greenwich. The Story of Time and Space
National Maritime Museum, 

Greenwich, London, 2005
2005 E

32 S., zahlr. Farb-Abb., brosch., Museumsführer, 

Entwicklung der  Zeitmessung, Astronomie, Nullmeridian. 
€4,00

#5365
Ward, Francis 

A. B.

Clocks and Watches

Band 2: Spring-Driven
London, 1972 1972 E Sedez, 21 S., engl.,A Science Museum illistrated booklet €3,00

#5364 Fleßner, Ihno
Zeitzeugen. Uhren und Uhrmacher aus dem Weser-Elbe-Gebiet seit dem 18. 

Jahrhundert

Heimat- und Museumsverein für 

Vegesack und Umgebung e.V., 

Schönebek, 2006

2006 D

73 S., Farb-Abb. Katalog zur Sonderausstellung 2006 mit 

Beschreibung von 68 Objekten, vorwiegend Standuhren aus 

der Zeit 1750-1830 lokaler Uhrmacher des Weser-

Unterelbegebiets. Mit Uhrmacherverzeichnis.

€8,00

#5363 NAWCC Hrsg.) The Horological Collection of Dr. Wiliam Barclay Stephens
National Association of Watch and 

Clock Collections
1951 E

Groß-Oktav, 15 S.,engl., Ausstellungskatalog der Kollektion 

von

 Dr. Wiliam Barclay Stephens, Dez. 1951
€3,00

#5360 Hackett, F.

E. Howard: The Man and the Company. From the notes of Dr. Percy 

Livingston Small. [A Supplement to the Bulletin of the National Association of 

Watch and Clock Collectors, Nr. 1]

NAWCC, Columbia, Winter 1962 1962 E
16 S. + S/W-Abb., brosch., Monographie über "The Edward 

Howard Watch & Clock Company". 
€8,00

#5359
Zea, Philip / 

Cheney, Robert 

C.

Clock Making in New England 1725-1825. An Interpretation of the Old 

Sturbridge Village Collection
Old Sturbridge Village, Mass., 1992 1992 E

173 S., S/W- u. Farb-Abb. Geschichte der Uhrmacherei im 

kolonialem New England  des 18.Jh. mit Katalog der Uhren 

in der Sturbridge Sammlung. 
€14,00

#5358
Swigart Co. 

(Hrsg.)
The Illustrated Manual of American Watch Movements The E&J Swigart Company, Ohio 1952 E

Quart, kart., 209 S. 

Katalog amrikanischer Uhrwerke und Werkteile
€15,00

#5357 Engelkemper Der Engelkemper Automatic-Spiegel Eigenverlag 1960 D
Groß-Oktav,Eratzteilverzteichnis mit Abb. für Werke mit 

automatischem Aufzug. Werksucher für Automatikuhren
€12,00

#5355 Riefler, Dieter

155 Jahre Clemens Riefler - Die faszinierende Geschichte der Firma 

Clemens Riefler, Fabrik mathematischer Instrumente von 1841 bis 1885 in 

Maria Rain und bis 1996 in Nesselwang

Eigenverlag, Dieter Riefler, 2016 2016

DIN A4, brosch., Klammerheftung. 51 S. 

Die chronologische Entwicklung der Firma und 

Dokumentation über das Leben und die Arbeiten von 

Sigmund Riefler. Mit zahlreichen Farb-Abbildungen und 

Faksimiles.  

€6,00

#5354
Palais des 

Papes, Avignon

Tresors d`Horlogerie le Temps et sa mesure du Moyen Age

 a la Renaissance
Avignon 1998 F

DIN A 4, 120 S., franz., Ausstellungskatalog mit farbigen 

Abb. und Beschreibungen der Ausstellung vom 30.05.-27.09. 

1998
€35,00

#5352
Biegel, G., 

Oestmann, G.; 

Reich, K. (hrsg.)

Neue Welten - Wihelm Olbers und die Naturuwissenschaften um 1800
Braunschweiger Beiträge zur 

Wissenschaftsgeschichte, Band 1
2001 D

DIN A4, Hardcover, 272 S., Wilhelm Olers als großer 

Astronom, sein Leben, seine Leistungen, sein Umfeld
€8,00

#5349 Tardy Les poincons de garantie internationaux pour d'argent 12e édition, Paris, 1979 1979 F Kl. Oktav, Softcover, 545 S. €10,00

#5347 Hampel, Heinz Omega, 30mm- authentisch? Historische Uhrenbücher 2018 D
 Lexikon- Oktav, 153 S.,Alles über das 30 mm- Kaliber von 

Omega
€15,00

#5345 Jendritzki, Hans Die antike Pendeluhr in der Reparatur
Historische Uhrenbücher Michael 

Stern, Berlin
2021 D

DIN A4, Hardcover, 231 S. + zahlr. sw Abb., mit Beiträgen 

von Wolfgang Lympius über die Behandlung von Großuhren.
€25,00

#5343

Stiftung 

Schloss 

Jegenstorf 

(Hrsg.)

Vo Zyt zu Zyt. Bernische Uhren im Lauf der Jahrhunderte Stiftung Schloss Jegenstorf, 1992 1992 D

25x22cm, Hardcover, 67 S., Katalog zur Ausstellung von 

1992 mit 25 Seiten Einführung zu Berner Uhren. 

Großformatige sw Abb. der Ausstellungsobjekte mit 

Beschreibung

€15,00



#5340 Penman, Laurie Alte Uhren reparieren. Fehleranalyse, Reparatur, Pflege der Großuhren Callwey, München, 1994 1994 D
Kopie Folienklebebind., Gr.-Oktav, 191 S. + zahlr. S/W-Abb. 

Praktisches Handbuch zur Reparatur alter Großuhren.
€5,00

#5331

Waterbury 

Clock 

Company 

(Hrsg.)

Waterbury Clocks - the Complete Illustrated Catalog of 1893 Dover Publications, New York 1983 E

Quart, brosch., 128 S. 494 Katalog mit Preisen; Tisch-, 

Wand- und Standuhren sowie Wecker mit Abb. Reprint des 

Kataloges Nr.137 von Waterbury
€14,00

#5330
Kommunikation

sverein Berlin  

(Hrsg.)

NOMOS Glashütte - Das grosse Universallexikon
1. Aufl., 

Kommunikationsverein, Berlin. 2006
2006 D

324 A. Farb-Abb. Alles über die Firma NOMOS, amüsant 

geschrieben und aufgemacht als Lexikon von A-Z.  
€10,00

#5328 Deutschle, Knut
Von Zeiten und Uhren. Teil 3: Von Wasseruhren, Sonnenuhren und 

Sanduhren

Pfälzisches Turmuhrenmuseum 

Rockenhausen, 2003
2003 I 76 S., S/W- u. Farb-Abb.  €5,00

#5327
Musée 

International 

d'Horlogerie

Horloges Rustiques de la Collection Meister, Zurich Horlogerie Meister, Zürich 1982 D
Brosch., 60 S., Ausstellung von 22 Holz- und Eisenuhren aus 

der Sammlung Meister ud Privatbesitz
€12,00

#5326 Michel, Henri Période archaique et antiquités. 
Musee International d'Horlogerie, La 

Chaux-de-Fonds, 1974
1974 F

Gr.-Oktav, Klammerheftung, 11 S. Kurze Texte zu den 

Themen: Kalender, Zodiakus, Sand- und Sonnenuhren mit 

S/W-Abbildungen. 
€3,00

#5325
Bertele, Hans 

von
Konrad Kellenberges Uhrensammlung im Winterthurer Rathaus

Sonderdruck aus dem Winterthurer 

Jahrbuch 1971
1971 D

35 S., Beschreibung und Abbildungen ausgewählter Uhren 

aus der Sammlung mit Lebensgeschichte des Konrad 

Kellenberger.  
€3,00

#5324

Musée des 

Beaux Arts de 

Besancon 

(Hrsg.)

Collections Horlogères en Franche-Comté Besancon, 1980 1980 F
Gr.-Oktav, SDoftsover, 80 S. + zahlr. tlw. farb. Abb., kart.; 

Ausstellungskatalog der Comtoise Uhren
€5,00

#5316
Aked, Charles 

K.

Electrifying Time 

(Reihe: The Antiquarian Horological Society, Monograph Nr. 10)

Antiquarian Horological Society, 

Sussex, 1976
1976 E

105 S. Ausstellungskatalog mit 35 Objekten zum 100. 

Todestag von Alexander Bain. Mit Liste der Uhren und 

Literatur.  Gute Darstellung zur Geschichte der elektrischen 

Zeitmessung. Mit Bibliografie.

€12,00

#5314
Malz, Eva 

(Hrsg.)
---dass des alles weg isch. Vom Ende der Schwarzwälder Uhrenindustrie

Deutsches Uhrenmuseum, 

Furtwangen
2011 D

Oktav, brosch. 80 S. Von den ersten Ideen im 18. Jht bis zur 

Situation heute. Geschenk Uhrenmuseum Furtwangen
€6,00

#5313 Dürr, H. R. Uhrensprüche, Zitate, Sprichwörter und Weisheiten über die Zeitmessung Vetter Druck, Thun, Schweiz. o.J. D
27 S., enthält deutsche, englische, französische und 

lateinische Texte.  
€5,00

#5311
Deutsches 

Museum
Sonnenuhrengarten München 1999 D

Groß-Oktav, 64 S., Führer durch die Ausstellung " 

Sonnenuhrengarten"im Deutschen Museum, München
€5,00

#5309

Gesellschaft für 

Schweizerische 

Kunstgeschichte 

 (Hrsg.)

Schweizerische Kunstführer. Uhrenmuseum Château des Monts - Le Locle Bern 1985 D
Kl.-Oktav, brsoch., 52 S., Einführung und bebilderte 

Beschreibung der Exponate
€5,00

#5304
Shugart, C.; 

Engle, T.;  

Gilbert, R.

Complete Price Guide to WATCHES. Nr. 13, 1993
Shugart Publications, Cleveland, 

Tenn
1993 D

Oktav, 956 S.,  Amerikanische und europäischer Hersteller, 

Taschen- und Armbanduhren. Preisangaben, Abbildungen, 

Marktbericht 1993
€5,00

#5302
Ebner Verlag 

(Hrsg.)
Uhren. Chronos Edition 2006 Ebner Verlag. Ulm 2005 D

Quart, Broschur, 146 S., Farbabb., auch mit Werkansicht.  

Aktuelles Armbanduhrenprogramm mit 52 Herstellern von 

Anderson bis Zenith
€3,00

#5301
Ebner Verlag 

(Hrsg.)

Die schönsten Uhren. Edition 1993 

(Reihe: Chromos Edition, Bd. 3)
Ebner Verlag, Ulm 1993 D

Quart, Brosch., 223 S., (Chronos-Edition #3), Ausgewählte 

Armbanduhren von Audemars Piguet bis Zenith mit 

Kurzbeschreibung und Bild.
€3,00

#5300
Ebner Verlag 

(Hrsg.)

Uhren. Chronos Edition 2004 

(Reihe: Chromos Edition, Bd. 14)
Ebner Verlag. Ulm 2003 D

Quart, Brosch., 146 S., (Chronos-Edition #14), Farb-Abb., 

auch mit Werkansicht, kart;  Aktuelles 

Armbanduhrenprogramm mit vielen Herstellern von Svend 

Andersen bis Watchpeople

€3,00

#5299
Ebner Verlag 

(Hrsg.)
Die schönsten Uhren. Edition 1997 Ebner Verlag, Ulm, 1997 1997 D

Quart, Brosch. 215 S.(Chronos-Edition #7), Farb-Abb, teils 

ganzs. Armbanduhren aller namhaften Marken.
€3,00

#5298
Ebner Verlag 

(Hrsg.)
Die schönsten Uhren. Edition 1996. Ebner Verlag, Ulm, 1996 D Quart, Broschur bzw, Hardcover  246 S. (Chronos-Edition #6) €3,00

#5297
Baillie, 

Granville Hugh
Watchmakers and Clockmakers of the World. Volume I

1929,  London, 

Reprint 1982

1929 / 

1982
E

Oktav, Hardcover, 373 S., Verzeichnis von 35 000 

Uhrmachern seit dem späten 16.Jh. bis ca. 1825
€5,00

#5296
Musée 

International 

d'Horologerie

Electricité et horlogerie - une (r)èvolution de sociéte? L'Heure Èlectrique
Musée International D'Horologerie. 

La Chaux de Fonds, 2005
2005 F

211 S., Farb-Abb, frz.. Vortragstexte eines Kolloquiums über 

elektr., Zeitmessung im Sept. 2004 und Katalog der 

Elektrouhrenausstellung, 2005.Einriss am Buchumschlag 

geklebt

€15,00

#5294
Flume, Rudolf 

(Hrsg.)

Die Flume Werke-Bank. Zum Werkaustausch im Reparatur-Service: 

Kleinuhrwerke mechanisch, automatisch, elektrisch, elektronisch, 

quarzgesteuert

Flume, Berlin, 1975 1975 D

Oktav, 32 S. + zahlr. Illustr., Klammerheftung; Flume 

Sortimentsangebot mechanische Kleinuhrwerke, elektrische 

und elektronische Uhrwerke
€4,00

#5293
Flume, Rudolf 

(Hrsg.)

Die Flume Werke-Bank. Zum Werkaustausch im Reparatur-Service: 

Großuhrwerke, Schaltuhren
Flume, Berlin, o.J. D

Oktav, 40 S. + zahlr. Illustr., Klammerheftung; Flume 

Sortimentsangebot mechanische Uhrwerke, elektrische und 

elektronische Uhrwerke
€4,00

#5286 Rock, Hugh Church Clocks Shire Library no. 475, Oxford, 2008 2008 E

64 S, brosch. Stark bebilderte Information zu vielen 

bekannten englischen Turmuhren mit geschichtlichem 

Hintergrund
€3,00

#5283
Jaquet, 

Eugène; 

Gibertini, Dante

Die Reparatur der Pendulen
Reprint Historische Uhrenbücher, 

Berlin
2021 D

21x15cm, Hardcover, 231 S., Umfangreiche Beschreibung 

der Reparaturarbeiten an Pariser und Schweizer Pendulen 

abwebr auch deutsche Großuhren mit Spielwerken 

(Junghans, Furtwängler)

€25,00

#5282

E. Poulle, H. 

Sändig, 

J. Schardin,

 L. Hasselmeyer

Die Planetenlaufuhr DGC 2008

Groß-oktav, 272 S., Die Planentenlaufuhr, ein Meisterwerk 

der Astronomie und Technik der Renaissance geschaffen 

von Eberhard Baldewein 1563-1568
€20,00

#5277

Bibliotheque 

Sainte-

Geneviève 

(Hrsg.)

Science et Astrologie au XVIe Siecle - Oronce Fine et son Horloge Planétaire
Bibliotheque Sainte-Geneviève, 

Paris, 1971
1971 F

Oktav, brosch. Katalog mit ausführlicher Beschreibung der 

91 Ausstellungstücke sowie Fachaufsätzen zur berühmten 

astronom. Uhr um 1500, ergänzt durch Oronce Fine
€15,00

#5276
Bradbury, 

Frederick

Guide to Marks of Origin on British and Irish Silver Plate from circa 1554 to 

1973 

and Old Sheffield Plate Makers' Marks 1743-1860

J.W. Northend, Sheffield 1973 E Kl.-Oktav, Broschur, 93 S. Marken-Nachschlagewerk €3,00

#5273
Swatch Group 

(Hrsg.)
Swatch Products 1983-1992. Magazin Swatch, Biel, 1992 1992 D E F I

Quart. 93 S. + zahlr. farb. Abb., kart.; Magazin. Die 

Geschcihte der Swatch Uhr von der großen Uhrenkrise bis 

zur Wende mit der Swatch und ihre Evolution
€9,00

#5271
Ebner Verlag 

(Hrsg.)

Die schönsten Uhren. Edition 1994 

(Reihe: Chromos Edition, Bd. 4)
Ebner Verlag, Ulm, 1994 1994

Quart, ..., 224 S., (Chronos-Edition #4), Ausgewählte 

Armbanduhren von Audemars Piguet bis Zenith mit 

Kurzbeschreibung und Bild.  
€3,00

#5270 Landrock, Horst

Alte Uhren. Aus einer Zittauer Sammlung. 

Einführung und Erläuterungen von Horst Landrock. 

32 Tafeln von Walter Danz. 

Prisma Verlag, Leipzig,  (erstm. 

1971)

1971

1978
D

Oktav, Hardcover, 39 S. + zahlr. S/W-Abb., (Reihe: Die 

Schatzkammer, Band 27). 
€1,00

#5269 Bohmeyer, A. Der Proportionalzirkel für Gross- und Klein-Uhrmacher
2. Aufl., 

Emil Hübners Verlag, Bautzen, 1908
1908 D

Nachdruck, brosch. Inhalt: "Neue Regeln zur leichten und 

sicheren Berechnungn aller zu guten Eingriffen genau 

passenden Rad- und Triebgrössen, Eingriffsweiten und 

Zahnstärken"

€3,00

#5264 Dietzschold, C.

Die Hemmungen der Uhren, ihre Entwicklung, Konstruktion, Reparatur

 und Behandlung vor der Reglage nebst zugehörigen Tabellen,

 zahlreichen Abbildungen und 6 Portraits

Callwey Verlag

Reprint 

1980/ 

1981

D

Oktav, 232 S., 84 Abb., HLn.; Inhalt: Geschichtliche 

Entwicklung; 

Ankergänge; Spindel-, Duplex-, Chronometergang; 

Hemmungen mit

 konstanter Kraft (Winnerls Kugelgang, Denison, Mannhardt, 

, Strasser).

€20,00

#5262
Flume, Rudolf 

(Hrsg.)
Der Flume-Großuhr-Schlüssel (Band 4). Wecker und Großuhren Flume, Berlin 1967

4,5x20,5cm. Kart., Uhrenersatzteile sortiert nach Kaliber-

Liste, Bild-Liste, Tabellen, Ersatzteile von A - Z, mit Preisliste
€15,00

#5259 König, Gerhard

Uhren und Uhrmacherei in Berlin. Geschichte der Berliner Uhren und 

Uhrmacher 1450-1900. [Miniaturen zur Geschichte, Kultur und 

Denkmalpflege Berlins, Nr. 24]

Kulturbund der DDR, Berlin, 1988 1988 D

Oktav, kart. 101 S., 53 S/W-Abb. Mit Verz. von 500 Berliner 

Uhrmacher bis 1850 und umfangreiches Lit.verz., speziell zu 

Berlin
€5,00

#5258
Schmidt, Felix; 

Jendritzki, 

Hans; Brauns

Lehrbuch für das Uhrmacherhandwerk. Band II Düsseldorf, 1951. 1.-3. Aufl. 1951
Oktav, VII S. + 414 S., sowie 350 Abb., Zeitmesssung, 

Arbeitskunde, Rechnen, ...
€7,00



#5254 Gazeley, W. J. Clock and Watch Escapements

1. Aufl., 

London 1956. Reprinted 

1977/1997/2001

1977/

1997/

2001

E

engl.,Oktav, 294 S. + 192 Textfig., Hardcover SU., 

Nachschlagewerk 

zu Mechanik, insbesondere zu diversen Hemmungen
€5,00

#5253 Sander, W. Uhrenlehre. Leipzig, 1923.
Verlag der Uhrmacher-Woche, 

Leipzig, 1923.
1923 D

304 + XX S. Anzeigen, 152 Zeichn. und Abb. im Text. Inhalt: 

Gehwerk, Antrieb, Federaufzug und seine Berechnung, 

Laufwerk, Verzahnungen und Eingriffe, Hemmungen, 

Gangregler. Gebrauchsspuren, Umschlag fleckig, Papier 

gebräunt

€15,00

#5251 McKay, Chris Big Ben - The Great Clock and the Bells at the Palace of Westminster
Oxford University Press, Oxford, 

2010
2010 E

Gr.-Oktav, Hardcover, 279 S., viele Abb. Fundiertes Werk zu 

Geschichte des Turms, der Glocken sowie zur Technik der 

Uhr
€30,00

#5250

Staatl. 

Uhrmacherschul

e Furtwangen 

(Hrsg.)

Festschrift zum 100jährigen Bestehen der Staatlichen Uhrmacherschule 

Furtwangen 1850 - 1950

Staatl. Uhrmacherschule. 

Furtwangen, 1950
1950 D

117 S., S/W-Abb. Inhalt: Die Geschichte der 

Uhrmacherschule; Aufbau und Einrichtungen; Die 

Uhrensammlung; Arbeitsberichte (Nomogramme in der 

Feinwerktechnik; Modulation; Musikwecker; 

Elastizitätsmodule messen; Serienfarbikation)

€10,00

#5249
Glashütter 

Uhrenbetriebe 

(Hrsg.)

Glashütte Original - OPUS 2006 Glashütter Uhrenbetriebe, Glashütte 2006 D

Hardcover, 25x25cm, 154 S., Farbbb. Die Historie, die 

Philosophie, Die Manfaktur, die Kollektionen, Die Kaliber. Mit 

Preisliste. Aufwändige Publikation
€15,00

#5246
Scheibe, K. / 

Stamm, J.
Uhr und Strom - Ein Handbuch über elektrische Uhren

Verlag Oldenburg, München, Berlin, 

1943
1943 D

Hardcover,165 S., S/W-Abb. El. Uhrenanlagen, Normalzeit-

Regulierung, Einzeluhren, Schlagwerk. Umschlag fleckig und 

Buchrücken beschädigt, innen gut.
€25,00

#5245
Richter, 

Siegfried

Wunderbares Menschenwerk. Aus der Geschichte der mechanischen 

Automaten
Edition Leipzig, 1989 1989 D

Oktav, Leinen, 164 S. + zahlr. tlw. farb. Abb., Ln. SU., 

Geschichte der Automaten von den Anfängen bis heute; 

Androide, künstliche Menschen, mechanische Tiermodelle 

und automatische Instrumente. 

€4,00

#5241 ANCAHA Decret de la Convention Nationale ( Faksimile) ANCAHA 1989 F
Oktav, 60 S., franz., Nachdruck des Decret de la Convention 

Nationale 
€8,00

#5239 Dubois, Pierre

Histoire de L'Horlogerie depuis son Origine jusqu'a nos Jours. Precedée de 

Recherches sur la Mesure du Temps dans L'Antiquite et suivie de la 

Biographie de Horlogers les plus célèbres de L'Europe

Paris, 1849 1849 F

22x27cm, Halbleder, 408 S., reich illustr. m. 4 Farbtafeln, 13 

ausklappbaren Tafeln und 25 einfachen Tafeln, dazu Zeichn. 

im Text. Die Entwicklung der Zeitmessung. Sonnenuhren, 

Wasseruhren, Räderuhren. Mit Anhang zu Hemmungen und 

Kurzbiographien berühmter Uhrmacher

€220,00

#5238
Saunier, 

Claudius
Traite d`Horlogerie moderne , Theorique et Pratique , 2. Auflage Paris, 1875 1875 F

27x19cm, 2 Bände (Texte + Atlas). Halblederbände der Zeit 

m. Rückenprägung, 832 S. m. Textfiguren u. Tabellen u.  21 

Tafeln.  Die Hemmungen, Eingriffe, Pendulen, Unruhen, usw.
€140,00

#5237
Schultz, 

Wilhelm
L`Horloger a L`Etabli Kramer & Robert, Schweiz 1916 F

Oktav, 440 S., franz., praktische Anleitungen zur Reparatur 

mit Abb.
€30,00

#5236
Neue 

Uhrmacherzeitu

ng (Hrsg.)

Die Uhrteile in fremder Sprache Ulm (Donau), 1957 1957 D
deutsch/engl./frz.  52 S.+ Farb-Abb., brosch., Uhrenteile 

geordnet nach Uhrentyp
€13,00

#5231
Jaeger-

LeCoultre 

(Hrsg.)

Product Book 2015/2016 Jaeger-LeCoultre 2015
F,E,D,I,

S

30x22cm, Hardcover, 403 S. + Preisliste 2015. Das 

komplette Produktprogramm mit ausführlichen Informationen 

zu jeder Uhr. Auch technische Details.
€6,00

#5230
Schaaf, 

Berthold
Schwarzwalduhren

Karl Schillinger Verlag, Freiburg, 

zweite stark erweiterte Auflage
1988 D 22x21 cm, Leinen mit SU, 213 S., €10,00

#5229
Mainfränkisches

 Museum 

Würzburg

Uhren fränkischer Meister des 18. und 19.  Jahrhunderts Würzburg, 1982 1982 D

Broschur., 54 S., Sonderausstellung des Mainfränkischen 

Museums vom 15.5.-5.12.1982

28 Uhren werden beschrieben mit S/W-Abb.
€5,00

#5228 Mühe, Richard

Uhren und Zeitmessung - Die Geschichte der Zeitmessung - Die Entwicklung 

der Schwarzwälder Uhr - Kleiner Katalog der Historischen Uhrensammlung 

Furtwangen

Furtwangen, 1972/1974
1972

1974
D Oktav, Hardcover, 133 S., Farb- und sw Abb. €3,00

#5227
Townsend, 

George E.
American Railroad Watches Townsend, Alma, Michigan, 1977 1977 E

Oktav (23,5x15cm), Klammerheftung, 44 S. m. zahlr. Textfig. 

Katalog amerikanischer Eisenbahn-Taschenuhren des 

späteren 19.Jh. und frühen 20.Jh.; Werken u.a. von 

Waltham, Elgin, Illinois, Hamilton, Rockford; m. Illustr. der 

Werke, Zifferblätter und Gehäuse. 

€19,00

#5226
Fuller, Eugene 

T.

The Priceless Possession of a Few. A brief history of the Gruen Watch 

Company, their 50th Anniversary Watch, and contemporary Prestige 

Watches

Supplement No.10 to the NAWCC 

Bulletin, Winter 1974.
1974 E

63 S., Firmengeschichte ab 1874 und Beschreibung der 

Anniversary watch von 1924.  
€5,00

#5222
Cardinal, 

Catherine
Les montres et horloges Ouest France, , Rennes, 1980 1980 F

Gr.-Oktav, 32 S. + zahlr. Farbabb., kurze Geschichte der 

Zeitmessung vom Spätmittelalter bis ins 19. Jh.
€2,00

#5221
Jüttemann, 

Herbert / 

Kern, Rainer

Schwarzwalduhren mit geprägten Messingblechschildern
Eigenverlag Rainer Kern, 

Offenburg, 2008
2008 D

70 S., Spiralheftung, Farb-Abb. Die Blechschildhersteller; 

Ausführung und Größen, die Motive.
€25,00

#5220
Kern Rainer / 

Jüttemann, 

Herbert

Schwarzwalduhren mit Porzellanschildern
Eigenverlag Rainer Kern, 

Offenburg, 2009
2009 D

83 S., Spiralheftung, Farb-Abb. Die Hersteller von 

Porzellanschildern; Ausführung und Größen, die Motiv
€25,00

#5219 Kern, Rainer Die kleinen Schwarzwalduhren Selbstverlag, Reiner Kern, 2004 2004 D
106 S., Spiralheftung, viele Farb-Abb. Gattungsbestimmung. 

Schotten-, Jockele-, Sorg-, Nipp- und Miniaturuhren
€25,00

#5216

Holtz, Frederick 

C. / 

Ridgely, 

Frances S.

Clocks from the Hunter Collection. [Illinois State Museum. Scientific Papers, 

Vol. IX]
Land of Lincoln, Illinois, 1957 1957

64 S., Textfig + S/W-Abb., brosch., Amerikanische Uhren 

und Uhrmacher, Uhrentechnik
€3,00

#5213 Dürr H.R.
Uhrensprüche, Zitate, Sprichwörter und

 Weisheiten über die Zeitmessung
Vetter Druck, Thun, Schweiz. o.J. DEFX

27 S., enthält deutsche, englische, französische und 

lateinische Texte.
€3,00

#5211
Schultz, 

Wilhelm

Unsere Zeitmesser und ihre Behandlung. 

Anleitung zur sachgemäßen Behandlung der Taschen- und Zimmeruhren

10. durchges. Aufl., 

Verlag der Deutschen Uhrmacher-

Zeitung, Berlin, 1925

1925 D Oktav, kart. 47 S. m. 2 Textfig. €4,00

#5208
Bradbury, 

Frederick
Bradbury's book of hallmarks England

1978

2002
E

Softcover, 14x8cm, Marken-Nachschlagewerk, A guide to 

mark of origin on British and Irish silver, gold and platinum 

and on foreign imported silver and gold plate 1544 to 1982
€5,00

#5207 Ebel Farb-Katalog "The Architects of Time 2007", Ebel, München 2007 D
163 S., Geschichte und Entwicklung von Ebel, Beschreibung 

der Kaliber, aktuelle Kollektion.
€3,00

#5206
Girard-

Perregaux
Yearbook Haute Horlogerie 2004/2005

Girard-Perregaux, La Chaux-de-

Fonds
2004 D E 239 S., Hardcover, 25x17cm. €3,00

#5205 Krüger, Gustav Uhren und Zeitmessung
2. Aufl., 

Hallwag Verlag, Bern, 1977
1977 D

120 S., 11x15cm,  Überblick zur Entwicklung der Uhr, von 

der Sonnenuhr bis zur Atomuhr.
€2,00

#5204
Montres Jaquet 

Droz (Hrsg.)
Jaquet Droz - The Age of Enlightenment Montres Jaquet Droz, Biel

ca. 

2005
E

23x21cm, LN, SU, 60 S., Das Leben und die Leostungen von 

Jaquet Droz
€15,00

#5194
Antiquorum 

(Hrsg.)
The Art of Vacheron Constantin Genf, 1994 1994 E

275 S., Farb-Abb., Hardcover, Auktionskatalog vom 13. 

November 1994 mit 286 Uhren, Firmengeschichte.
€25,00

#5189
Baillie, 

Granville Hugh
Guide to the Museum of the Clockmakers' Company of London London, 1939 1939 E

Klein-Oktav, 73 S., engl., Sammungskatalog mit Entwicklung 

der engl. Uhren sowie Beschreibung und s/w Bildern von 

Taschen-, Tisch- und Standuhren
€5,00

#5185
Flume, Rudolf 

(Hrsg.)
Flume Electronic Service System Rudolf Flume, Essen, Stand 1989 1989 D

Ringordner, Messen-Prüfen-Regulieren; Geräte-Werkzeuge. 

Module- und Werkedatei (mit Gesamtübersicht) für: Arctos, 

Baumgartner, Bifora, Bulova, Candino, Cattin, Citizen, 

Durowe, Ebosa, ESA.

€39,00

#5184

Leonardi, 

Leonardo / 

Ribolini, 

Gabriele

L'Orologio da Polso / The Wrist Watch. Itinerari d'Immagini No. 3. Be-Ma Editrice, Mailand, 1986 1986 E I
Oktav, Broschur, 143 S.; Kurzbesprechungen ausgewählter 

Armbanduhren zwischen 1910 und 1960 mit Farb-Abb.
€10,00

#5181

Deutsches 

Uhrenmuseum 

Glashütte 

(Hrsg.)

Schriften von Alfred Helwig zur Uhrmacherkunst - Recherchiert, bearbeitet 

und zusammengestellt von Prof. Dr. Herbert Dittrich

Deutsches Uhrenmuseum 

Glashütte, 1. Aufl., Glashütte, 2011
2011 D

Gr.-Oktav, Softcover, 479 S., Fachartikel von Alfred Helwig 

aus der Zeit 1912 bis 1986 zu Taschen- und Armbanduhren, 

Uhrenbestandteilen, Uhrentechnik, Präzisionspendeluhren 

und Marinechronometer. 

€15,00

#5180
Jaeger-

LeCoultre 

(Hrsg.)

Das Buch der Manufaktur 2002/2003 Jaeger-LeCoultre. Le Sentier, 2001 2001 D

259 S., Farb-Abb. (tlw. Werkszeichnungen). Präsentation der 

aktuellen Kollektion der Typen Reverso. Master Control 1000 

und Atmos.
€2,00



#5178 Chapuis, Alfred Fritz Courvoisier 1799-1854 - Chef de la Rèvolution Neuchateloise Attinger, Paris, 1947 1947 F

Gr.-Oktav, Softcover, 258 S. Reichhaltig illustr. Biografie von 

Fritz Courvoisier und seine Leistungen im Umfeld der 

Geschichte des Kantons Neuchatel
€20,00

#5177

Rohner 

Reinhard; 

Cattaneo, 

Claudia; 

Vinzens, Brigitte

Ausstellungsführer durch die Uhrensammlung Kellenberger Winterthur. 
Gewerbemuseum Winterthur, o.J. 

(ca. 2000)
2000 D

Oktav (21x15cm), Broschur, 58 S. m. zahlr. Abb. 

Eisenuhren, Türmchenuhren, Laternenuhren
€3,00

#5176
Xanthos, 

Dimitris
Lexique du Génie Horloger Yverdon-le-Bains, Schweiz, 1997 1997 F D E

92 S., Softcover, Uhrenbegriffe alphabetisch gelistet auf 

französisch, deutsch und engl. Dazu jeweils Übersetzung
€20,00

#5175 Marti, Markus 600 Jahre Zytglogge Bern. Eine kleine Chronik der Zeitmessung Stämpli Verlag, Bern, 2005 2005 D
44 S., Softcover, Farb-Abb. Illustrierte Geschichte der 

berühmten Turmuhr in Bern
€9,00

#5174 IWC (Hrsg.) Furnituren-Katalog No. 7
International Watch Co. AG, 

Schaffhausen (Schweiz), ca. 1970
1970 D

85 S., alle Ersatzteile, mit Serviceanleitung für "IWC-

Automatic"
€29,00

#5173
Jacob, Georg 

(Hrsg.)
Ein Blick genügt. Werk-Erkennung. Gesamtausgabe Leipzig, 1949 1949 D

Querformat, Hardcover, 398 S. S/W-Abb. 

Armbanduhren, Taschenuhren, Taschenwecker, 

Chronographen, Stoppuhren, Autouhren, Wecker. Einband 

vom Buchblock gelöst, Innenseiten gut.

€39,00

#5172
Flume, Rudolf 

(Hrsg.)
Der Flume Werk-Sucher. Gesamtausgabe 1947 Rudolf Flume Berlin, 1947 1947 D

15x21cm, Klammerheftung, 190 S..Anker-, Zylinder-, 

SStiftenhemmungen. Werke für Taschen- und 

Armbanduhren sowie Taschen- und Etuiwecker. 

Altersbedingt gebräunt, Deckblatt lose und eingerissen.

€10,00

#5171
Flume, Rudolf 

(Hrsg.)
Der Flume-Großuhr-Schlüssel (Band 4). Wecker und Großuhren Berlin, 1957 1957 D

4,5x20,5cm. Kart.,Umschlag foliert mit Etikett 76, 336, 20 

und 120 Seiten. Uhrenersatzteile sortiert nach Kaliber-Liste, 

Bild-Liste, Tabellen, Ersatzteile von A - Z
€8,00

#5170
Flume, Rudolf 

(Hrsg.)
Der Flume-Kleinuhr-Schlüssel K3 Berlin, 1972 1972 D

14,5x20,5cm. Kart.,48, 208, 24 (Nachtrag), 320 

S.,Fabrikmarken, Kaliber-Listen, Werkabb., Einzelteile, 

Tabellen für Armband- und Taschenuhren
€25,00

#5169
Flume, Rudolf 

(Hrsg.)

Flume-Maßtabellen für Unruhwellen, Aufzugwellen, Zugfedern von Armband- 

und Taschenuhren. [Das Flume-System, Band 5]
Flume, Essen, 1959 1959 D

Quer-Oktav, 256 S., kart., Nachschlagewerk für Uhrmacher 

zu Verbesserung des Reparaturdienstes. 
€5,00

#5166
Maurice 

Lacroix (Hrsg.)
Experience Time Maurice Lacroix 

um 

2010
D

24x29cm, Hardcover, die Entwicklung des Unternehmens 

und die aktuelle Kollektion
€5,00

#5164
Setzer, 

Lieselotte

Lilly's Contempory Art - Exclusive Antiques. Crossover Collecting Band 6

Antike Uhren, Kunstobjekte, Gemälde. 
Grasl, Wien 2014 D E

Hardcover mit SU, 132 S. Ausgesuchtes Angebot 

überwiegend Wiener Uhren mit großformatigen Abb. 

Hardcover mit SU, 
€10,00

#5163
Setzer, 

Lieselotte

Lilly's Contempory Art - Exclusive Antiques. Kunstobjekte und Uhrwerke, 

Band 5

Antike Uhren, Kunstobjekte, Gemälde. 

Grasl, Wien 2013 D E

Hardcover mit SU, 132 S. Ausgesuchtes Angebot 

überwiegend Wiener Uhren mit großformatigen Abb. 

Hardcover mit SU, 
€10,00

#5162
Setzer, 

Lieselotte

Lilly's Contempory Art - Exclusive Antiques. Bewegung in Zeit und Raum, 

Band 4

Antike Uhren, Kunstobjekte, Gemälde. 

Grasl, Wien 2012 D E

Hardcover mit SU, 118 S. Ausgesuchtes Angebot 

überwiegend Wiener Uhren mit großformatigen Abb. 

Hardcover mit SU, 
€10,00

#5161
Setzer, 

Lieselotte

Lilly's Contempory Art - Exclusive Antiques. Bewegung in Zeit und Raum, 

Band 3

Antike Uhren, Kunstobjekte, Gemälde. 

Grasl, Wien 2011 D E

Hardcover mit SU, 120 S. Ausgesuchtes Angebot 

überwiegend Wiener Uhren mit großformatigen Abb. 

Hardcover mit SU, 
€10,00

#5160
Setzer, 

Lieselotte

Lilly's Contempory Art - Exclusive Antiques. Bewegung in Zeit und Raum, 

Band 2

Antike Uhren, Kunstobjekte, Gemälde. 

Grasl, Wien 2010 D E

Hardcover mit SU, 93 S. Ausgesuchtes Angebot 

überwiegend Wiener Uhren mit großformatigen Abb. 

Hardcover mit SU, 
€10,00

#5159
Setzer, 

Lieselotte

Lilly's Contempory Art - Exclusive Antiques. Bewegung in Zeit und Raum, 

Band 1

Antike Uhren, Kunstobjekte, Gemälde. 

Grasl, Wien < D E
Hardcover mit SU, 82 S. Ausgesuchtes Angebot 

überwiegend Wiener Uhren mit großformatigen Abb.
€10,00

#5153
Kames, Fr. A. 

(Hrsg.)

Deutscher Uhrmacher-Kalender für das Jahr 1940. (Großmanns 

Notizkalender, Jahrgang 63). Praktisches Geschäfts- und Werkstatt-

Taschenbuch.

Verlag der Deutschen Uhrmacher-

Zeitung, Berlin 1939.
1939 D

210+72 S. Lit.verzeichnis+21 S.Anzeigen. 

Uhrmacherkalender 1940. Mit Abh. über Lochfüttern und 

Dimensionierung von Zugfedern
€25,00

#5152
Bielefelder 

Verlagsanstalt 

(Hrsg.)

Das Uhrmacher Jahrbuch für Handwerk und Handel 1957.

Bielefelder Verlagsanstalt / 

Zentralverband der Uhrmacher, 

1956.

1956 D

Kl.-Oktav, 95 S. + Kalender- u. Anzeigenteil. 

Uhrmacherkalender / Uhrmacherjahrbuch teilw. mit 

Anmerkungen
€5,00

#5151
Ch. Rohr 

(Hrsg.)
Agenda Horloger, Schweizerischer Uhrmacher-Kalender 1955 (51. Jahrgang) Ch. Rohr, Bienne, 1954 1954 D F

220+ XV S., deutsch/frz. Uhrmacherkalender 1955. Mit 

Tabellen, Fachbeiträgen, Anzeigen.
€5,00

#5150
Ch. Rohr 

(Hrsg.)
Agenda Horloger,  1953 (49. Jahrgang) Ch. Rohr, Bienne, 1952 1952 F 184+ XV S. Mit Tabellen, Fachbeiträgen, Anzeigen €5,00

#5149
Ch. Rohr 

(Hrsg.)
Agenda Horloger,  1951 (47. Jahrgang) Ch. Rohr, Bienne 1950 F 188+ XV S. Mit Tabellen, Fachbeiträgen, Anzeigen €5,00

#5148
Ch. Rohr 

(Hrsg.)
Agenda Horloger,  1950 (46. Jahrgang) Ch. Rohr, Bienne 1949 F 156+ XV S. Mit Tabellen, Fachbeiträgen, Anzeigen €5,00

#5147
Deutsche 

Uhrmacher-

Zeitung (Hrsg.)

Deutscher Uhrmacher Kalender 1942 (Großmanns Notizkalender, Jahrgang 

65).
Deutsche Uhrmacher-Zeitung, Berlin 1941 D

mit Fachbeiträgen über das Federhaus in der Armbanduhr, 

Tabellen für Kolbenzahnankerhemmung sowie über 

Historische Uhren von G. Frischholz. Mit 76 S. Anhang 

Fachliteratur.

€25,00

#5146
Kames, A.  

(Hrsg.)

Deutscher Uhrmacher-Kalender für das Jahr 1941. (Großmanns 

Notizkalender, Jahrgang 64).
Verlag der DUZ, Berlin 1940 D

224 S. + 72 S. Verzeichnis Fachliteratur + 20 S. Inserate. 

Uhrmacherkalender 1941. 
€25,00

#5145
Kames, A.  

(Hrsg.)

Deutscher Uhrmacher-Kalender für das Jahr 1939. (Großmanns 

Notizkalender, Jahrgang 62).
Verlag der DUZ, Berlin 1938 D

252 S. + 69 S. Verzeichnis Fachliteratur + 40 S. Inserate. 

Uhrmacherkalender 1939. 
€25,00

#5142
Diebener 

Verlag (Hrsg.)
Diebeners Uhrmacher-Jahrbuch 1968 Verlag Rühle-Diebener, Stuttgart 1967 D

Handbuch des Uhrmachers für Werkstatt und Laden.. 53. 

Jahrgang. 107 S. 
€5,00

#5141
Diebener 

Verlag (Hrsg.)
Diebeners Uhrmacher-Jahrbuch 1965 Verlag Rühle-Diebener, Stuttgart 1964 D

Handbuch des Uhrmachers für Werkstatt und Laden.. 50. 

Jahrgang. 113 S. 
€5,00

#5140
Diebener 

Verlag (Hrsg.)
Diebeners Uhrmacher-Jahrbuch 1963 Verlag Rühle-Diebener, Stuttgart 1962 D

Handbuch des Uhrmachers für Werkstatt und Laden.. 47. 

Jahrgang. 107 S. 
€5,00

#5139
Diebener 

Verlag (Hrsg.)
Diebeners Uhrmacher-Jahrbuch 1962 Verlag Rühle-Diebener, Stuttgart 1961 D

Handbuch des Uhrmachers für Werkstatt und Laden.. 47. 

Jahrgang. 114 S. 
€5,00

#5138
Diebener 

Verlag (Hrsg.)
Diebeners Uhrmacher-Jahrbuch 1961 Verlag Rühle-Diebener, Stuttgart 1960 D

Handbuch des Uhrmachers für Werkstatt und Laden.. 46. 

Jahrgang. 122 S. 
€5,00

#5137
Diebener 

Verlag (Hrsg.)
Diebeners Uhrmacher-Jahrbuch 1960 Verlag Rühle-Diebener, Stuttgart 1959 D

Handbuch des Uhrmachers für Werkstatt und Laden.. 43. 

Jahrgang. 128 S. 
€5,00

#5136
Diebener 

Verlag (Hrsg.)
Diebeners Uhrmacher-Jahrbuch 1959 Verlag Rühle-Diebener, Stuttgart 1958 D

Handbuch des Uhrmachers für Werkstatt und Laden.. 44. 

Jahrgang. 122 S. 
€10,00

#5135
Diebener 

Verlag (Hrsg.)
Diebeners Uhrmacher-Jahrbuch 1958 Verlag Rühle-Diebener, Stuttgart 1957 D

Handbuch des Uhrmachers für Werkstatt und Laden.. 43. 

Jahrgang. 128 S. 
€10,00

#5134
Diebener 

Verlag (Hrsg.)
Diebeners Uhrmacher-Jahrbuch 1957 Verlag Rühle-Diebener, Stuttgart 1956 D

Handbuch des Uhrmachers für Werkstatt und Laden.. 42. 

Jahrgang. 104 S. 
€10,00

#5133
Diebener 

Verlag (Hrsg.)
Diebeners Uhrmacher-Jahrbuch 1956. 41. Jahrgang. Verlag Rühle-Diebener, Stuttgart 1955 D 112 S. + Anzeigen. Mit  Fachbeiträgen €10,00

#5132
Diebener 

Verlag (Hrsg.)
Diebeners Uhrmacher-Jahrbuch 1955. 40. Jahrgang. Verlag Wilhelm Diebener, Stuttgart 1954 D

Oktav, Hardcover, 124 S. m. Anzeigen. 

Mit vielen Fachbeiträgen für die Praxis (z.B. Armbanduhren, 

das Vollenden der Zapfenansätze, Sicherheitsrollen, 

Uhrenfette)

€10,00

#5131
Diebener 

Verlag (Hrsg.)

Diebeners Uhrmacher-Kalender 1954. Geschäftshandbuch für Laden und 

Werkstatt des Uhrmachers.
Verlag Wilhelm Diebener, Stuttgart 1953 D Uhrmacherkalender 1954. 39. Jahrgang. 104 S. €10,00

#5130
Diebener 

Verlag (Hrsg.)

Diebeners Uhrmacher-Kalender 1952. Geschäftshandbuch für Laden und 

Werkstatt des Uhrmachers.
Verlag Wilhelm Diebener, Stuttgart 1951 D

106 S. + Anzeigen.68 S., mit Index der Jahrgänge 1950-

1952. Uhrmacherkalender 1952 37. Jahrgang
€10,00

#5129
Diebener 

Verlag (Hrsg.)

Diebeners Uhrmacher-Kalender 1951. Geschäftshandbuch für Laden und 

Werkstatt des Uhrmachers. 
Verlag Wilhelm Diebener, Stuttgart 1950 D

120 S., Uhrmacherkalender 1951.36. Jahrgang. 

Werkstattwinke, elektr. Uhrenanlagen
€10,00

#5128
Diebener 

Verlag (Hrsg.)

Diebeners Uhrmacher-Kalender 1939 Geschäftshandbuch für Laden und 

Werkstatt des Uhrmachers
Verlag Wilhelm Diebener, Leipzig 1938 D Uhrmacherkalender 1939. 30. Jahrgang. 109 S. €10,00

#5127
Diebener 

Verlag (Hrsg.)

Diebeners Uhrmacher-Kalender 1938. Geschäftshandbuch für Laden und 

Werkstatt des Uhrmachers

Verlag der Uhrmacherwoche. 

Wilhelm Diebener, Leipzig. 
1937 D

112 S., 29. Jahrgang mit vielen Fachbeiträgen und Werbung. 

Uhrmacherkalender 1938. 
€10,00

#5126
Diebener 

Verlag (Hrsg.)

Diebeners Uhrmacher-Kalender 1937 Geschäftshandbuch für Laden und 

Werkstatt des Uhrmachers
Verlag Wilhelm Diebener, Leipzig 1936 D Uhrmacherkalender 1937. 28. Jahrgang. 107 S. €10,00

#5125
Diebener 

Verlag (Hrsg.)

Diebeners Uhrmacher-Kalender 1936 Geschäftshandbuch für Laden und 

Werkstatt des Uhrmachers
Verlag Wilhelm Diebener, Leipzig 1935 D Uhrmacherkalender 1936. 27. Jahrgang. 105 S. €10,00

#5124
Diebener 

Verlag (Hrsg.)

Diebeners Uhrmacher-Kalender 1935 Geschäftshandbuch für Laden und 

Werkstatt des Uhrmachers
Verlag Wilhelm Diebener, Leipzig 1934 D Uhrmacherkalender 1935. 26. Jahrgang. 100 S. €10,00

#5123
Diebener 

Verlag (Hrsg.)

Diebeners Uhrmacher-Kalender 1934 Geschäftshandbuch für Laden und 

Werkstatt des Uhrmachers
Verlag Wilhelm Diebener, Leipzig 1933 D Uhrmacherkalender 1934. 25. Jahrgang. 95. S. €10,00

#5122
Diebener 

Verlag (Hrsg.)

Diebeners Uhrmacher-Kalender 1933 Geschäftshandbuch für Laden und 

Werkstatt des Uhrmachers
Verlag Wilhelm Diebener, Leipzig 1932 D Uhrmacherkalender 1933. 127 S., 24. Jahrgang €10,00



#5121
Diebener 

Verlag (Hrsg.)

Diebeners Uhrmacher-Kalender 1932. Geschäftshandbuch für Laden und 

Werkstatt des Uhrmachers.
Verlag Wilhelm Diebener, Leipzig 1931 D 131 S. Uhrmacherkalender 1932. 23. Jahrgang €10,00

#5120
Diebener 

Verlag (Hrsg.)

Diebeners Uhrmacher-Kalender 1931. Geschäftshandbuch für Laden und 

Werkstatt des Uhrmachers. 

Verlag der Uhrmacher-Woche. 

Wilhelm Diebener GmbH, Leipzig
1930 D

168 S., mit Index der Jahrgänge 1922 und 1925-1931. 

Uhrmacherkalender 1931. 
€10,00

#5119
Diebener 

Verlag (Hrsg.)

Diebeners Uhrmacher-Kalender 1929. Geschäftshandbuch für Laden und 

Werkstatt des Uhrmachers.

Verlag der Uhrmacher-Woche. 

Wilhelm Diebener GmbH, Leipzig,
1928 D

180 S., mit Index der Jahrgänge 1922 und 1925-1929. 

Uhrmacherkalender 1929. 
€15,00

#5118
Diebener 

Verlag (Hrsg.)

Diebeners Uhrmacher-Kalender 1928 Geschäftshandbuch für Laden und 

Werkstatt des Uhrmachers
Verlag Wilhelm Diebener, Leipzig 1927 D Uhrmacherkalender 1928. 180 S., €15,00

#5116 Dietzschold, C. Der Cornelius Nepos der Uhrmacher

2. Aufl., 

C. Dietzschold's Verlag, Krems, 

1911. 

Reprint Paul Schettlers Erben, 

Göthen

1911 D

88 S., 35 Biografien und Bilder von bedeutenden 

Uhrmachern und Persönlichkeiten im Umfeld der 

Uhrmacherei. 
€6,00

#5111 Dittrich, Herbert

Erfinder und Visionäre - Die Pioniere der Präzisionsuhren-Herstellung in 

Dresden und Glashütte. 

(Reihe: Schriftenreihe Deutsches Uhrenmuseum Glashütte, Band 3)

Sandstein Verlag. Dresden, 2009 2009 D E

160 S., deutsch/engl. m. Farb-Abb. 

Biografien von Köhler, Seyffert, Gutkaes, von Brühl, von 

Zach, Humboldt, Gersdorf. 
€8,00

#5110 Dittrich, Herbert
Der Beginn einer Tradition - Die ersten 50 Jahre Präzisionsuhren-Herstellung 

in Glashütte von 1845 - 1895

Schriftenreihe Deutsches 

Uhrenmuseum Glashütte, Band 4. 

Sandstein Verlag. Dresden, 2009

2009 D E

176 S., deutsch/engl. Farbabb.  Präz.uhrenherstellung in 

Glashütte ab 1845, Uhren von F. A. Lange, tech. 

Grundlagen, Wippenhemmung, Chronoskope, 

Marinechronometer.

€8,00

#5109 Dittrich, Herbert
Die Kunst der Genauigkeit - Die Wurzeln der Präzisionsuhren-Herstellung in 

Sachsen

Schriftenreihe Deutsches 

Uhrenmuseum Glashütte, Band 2. 

Sandstein Verlag. Dresden, 2009

2009 D E

120 S., deutsch/engl. Farbabb. Die Protagonisten 

(Regiomontanus, Werner, Apian,..), Board of Longitude, 

Wurzeln der Präz.zeitmessung in Dresden und Glashütte. 
€8,00

#5108
Cardinal, 

Catherine

La Révolution dans la Mesure du Temps. Calendrier Républicain Heure 

Décimale 1793-1805

Musée Internationale d'Horlogerie, 

La Chaux de Fonds, 1989; 

1Auflage 1500 Exempl.

1989 D F

125 S. m. Farb-Abb., deutsch/frz. Historisches zur Kalender- 

und Zeitreform. Ausführliche Beschreibung von 42 Groß- und 

Taschenuhren
€33,00

#5107 Chopard (Hrsg.) La Collection Homme Chopard, Geneve D F Hardcover mit SU, 36 S., 26x20 S. €3,00

#5106

Lenormand, 

Séb. / 

Janvier / 

Magnier, D.

Nouveau manuel complet de l'horloger : comprenant la construction détaillée 

de l'horlogerie ordinaire et de précision, de l'horlogerie électrique, et en 

général de toutes les et, en general de toutes les machines propres à 

mesurer le temps; à l'usage des fabricants et des amateurs. [Encyclopédie-

Roret. Horloger]

Librairie de Roret, Paris, 1863.

Reprint: Paris 1977
1863 F

10x14 cm, HLn, 464 S. + XII Taf. Umfassendes Lehrbuch der 

Uhrmacherkunst (Materialien, Werkzeuge, Hemmungen, 

Eingriffe, Kompensationspendel, Reibung, Taschenuhren und 

Pendulen bis hin zu elektr. Uhren).

€30,00

#5102 Roberts, Derek British Longcase Clocks
Schiffer Publishing Ltd., 

Pennsylvania
1990 E

373 S., Hardcover, Quart.

300 Jahre klassische Uhrmacherkunst. Ursprünge, 

astronom. + Äquationsuhren, Formen, Zifferblätter, regionale 

Merkmale, die Mechanik, Zeiger, Appliken, Pflege. 

Gebrauchsspuren teilw. mit Anmerkungen und Gelenke 

gelockert

€15,00

#5099
Shugart, 

Cooksey / 

Gilbert, Richard

Complete Price Guide to WATCHES. Nr. 16, 1994
Shugart Publications, Cleveland, 

Tenn., 1994

1994

1996
E

Oktav, 1017 S.,Softcover  Amerikanische und europäischer 

Hersteller, Taschen- und Armbanduhren. Preisangaben, 

Abbildungen, Marktbericht 
€5,00

#5097
NAWCC 

Chapter 125 

(Hrsg.)

150 Years of Electric Horology NAWCC Chapter 125, 1992 1992 E
101 S. Alphabet. Firmenbeschreibungen mit Uhren-Bsp. m. 

S/W-Abb.  
€10,00

#5094
Blades (Hrsg.)

Catalogue of the Museum of the Clockmakers' Company of London including 

the Nelthropp Collection
3.. Aufl., London, 1949 1949 E 137 S. Austellungskatalog des Museums €8,00

#5091
Fratelli Melita 

(Hrsg.)
Gli Orologi Antichi Fratelli Melita ED., Milano 1989 I

24x16cm, Softocver, 93 S. Die Geschichte der Zeitmessung 

und der Räderuhr mit schönen Farbabb.
€5,00

#5089
Uhren-Magazin 

(Hrsg.)
Deutsche Uhrenmarken - Das Kompendium 2012 Ebner, Ulm, 2011 2011 D Oktav, 186 S. + zahlr. farb. Abb., kart.; 16 Marken-Porträts €5,00

#5085
Carnegie 

Museum (Hrsg.)

Annals of the Carnegie Museum: Vol. XII, No.1:Catalog of the Collection of 

Watches belonging to Mr. H.J. Heinz, of Pittsburgh Deposited by him in the 

Carnegie Museum

Carnegie Institute, USA, 1917 1917 E

Gr.-Oktav (23x16cm), HLn, 31 S + XXXIII Tafeln. 

Sammlungskat. mit 100 hochwertigen Taschenuhren des 17.-

19. Jhs. Mit S/W-Abb. und Beschreibungen
€20,00

#5082
Uchida, 

Hoshimi

History of the Japanese Clock and Watch Industry vol. 2 - Wall Clocks of 

Nagoya 1885 - 1925
Hattori Seiko Co. 1987 E

21x15mc, kart., 80 S., Die herausragende Rolle von Nagoya 

in der Entwicklung der modernen japanischen Uhrenindustrie
€4,00

#5081
Uchida, 

Hoshimi

History of the Japanese Clock and Watch Industry vol. 1 -Osaka Watch 

Incorporated  1889 - 1902
Hattori Seiko Co. 1986 E

21x15cm, kart., 73 S. Der Beginn der Herstellung moderner 

Uhren in Japan ab ca. 1885
€4,00

#5075
Scheuring, 

Christoph
Zeichen der Zeit Hoffmann & Campe, Hamburg, 2016 2016 D

Oktav, Hardcover m. OU, 392 S. Roman über Ferdinand 

Adolph Lange mit der Problematik der Arbeiterschaft 

während der Industrialisierung in Sachsen, insbesondere der 

1830er Jahre. 

Schönes Geschenk

€4,00

#5074

Staatlicher 

Math.-Phys. 

Salon Dresden 

(Hrsg.)

Staatlicher Mathematisch-Physikalischer Salon. Dresden-Zwinger. 

Forschungsstelle Dresden

Staatlicher Mathematisch-

Physikalischer Salon, Dresden, 
1975 D

Klein-Oktav, 32 S. + zahlr. S/W-Abb., brosch. 

Kleiner Museumsführer
€3,00

#5073
Schramm, 

Helmut

Astronomische Instrumente, Katalog, Schramm, Helmut, Staatl. 

Mathematischer-Physikalischer Salon Dresden Zwinger

Staatl. Mathematischer-

Physikalischer Salon Dresden 

Zwinger, Katalog d. 

Großuhrensammlung

1989 D

Oktav, 60 S., Katalog astronomischer Instrumente mit 

Abb.und 

 detaillierten Beschreibungen

Handschriftl. Notizen!

€3,00

#5072 Carrera, Roland Swatchissimo Antiquorum, 1991 1991
E F I 31x25cm, 511 S. zahlr. farb. Abb., Hardcover, Kalendarium 

m. fachspezifischen Artikeln
€8,00

#5071
Saunier, 

Claudius
Traité des Échappements et des Engrenages Reprint Chez Leonce Laget, Paris

1977

1855 
F

Hardcover, 400 S. + 10 gefalt. Tabellen, Ln. SU., 

Hemmungen, Verzahnung.

SU beschädigt 
€28,00

#5066 D & S (Hrsg.) Bestzeit - Verkaufsausstellung Antike Wiener Uhren 2007 D&S, Wien 2007 D

28x22cm, Hardcover, 111 S. 53 Das Angebot von D & S mit 

Wiener Uhren mit ganzseitigen Farbabb. und 

Beschreibungen. Vom Zappler bis zur Laterndluhr
€5,00

#5065 Humbert, B. Modern Calendar Watches. Action - Detail of Calibers - Repair Lausanne, 1954 1954 E

Oktav, Softcover, 129 S., engl., Artikelserie aus der 

Schweizer

 Uhrmacher-Zeitung 1949-1953.
€40,00

#5063
Körber, Hans-

Günther

Zur Geschichte der Konstruktion von Sonnenuhren und Kompassen des 16. 

Bis 18. Jahrhunderts. (Unter bes. Berücksichtigung der im Geomagnetischen 

Institut Potsdam und im Math. Phys. Salon Dresden vorhandenen 

Instrumente)

Veröffentlichungen des Math. Phys. 

Salons, Band 3. VEB Deutscher 

Verlag der Wiss., Berlin, 1965

1965 D

206 S. Sonnenuhren (Reise-, äquatoriale-, horizontale). 

Kompasse (Aubau, amgn. Deklination und Inklination). 

Besonderheiten chinesischer und arabischer Instrumente. 

Persischer Gebetskompass. 

€35,00

#5062 Grötzsch, H. Die ersten Forschungsergebnisse der Globusinventarisierung in der DDR

Veröffentlichungen des Math. Phys. 

Salons, Band 2. VEB Deutscher 

Verlag der Wiss., Berlin, 1963

1963 D
199 S., 32 S/W-Abb.Signierte und anonyme Globen; mit 

Standorten, Autoren und chronologischer Liste. 
€10,00

#5058
Meyrick, 

Richard

The John Gershom Parkington Memorial Collection of Time Measurement 

Instruments. [Catalogue Mark III 1979]
W. S. Cowell, Ipswich, 1979 1979 E

Gr.-Oktav, 46 S. + zahlr. S/W-Abb., brosch., 

Sammlungskatalog mit Groß-, Taschen- und Sonnenuhren 

zwischen 16.Jh. und 19.Jh
€3,00

#5057
Stadtmuseum 

Schramberg
Die elektrischen Uhren im Stadtmuseum Schramberg Stadtmuseum Schramberg, 2007 2007 D

116 S., Farb-Abb. Katalog zur Ausstellung 2007.  Breites 

Spektrum elektromech. Uhren bis hin zur Quarz- und 

Funkuhr.
€9,00

#5056
Struif, Bruno; 

Bonn, Karl-

Ludwig

Die Uhren-Manufaktur Roetig
Geschichtswerkstatt Hachenburg. 

Band 9 der GWH-Publikationen
2018 D

22,5x1cm. Softcover. 231 S. Bebilderte Biografien und Uhren 

der Uhrmacher der Roetig Dynastie, aber auch Rettich in 

Wien sowie Roetig Nachfolger Bonn.
€15,00

#5051 D & S (Hrsg.) Verkaufsausstellung Tempor Antiqua 2003 D&S, Wien 2003 D

28x22cm, Hardcover, 159 S.  Das Angebot von D & S mit 

Wiener Uhren mit ganzseitigen Farbabb. und 

Beschreibungen.
€5,00

#5047 D & S (Hrsg.) Verkaufsausstellung Antike Wiener Uhren 2002 D&S, Wien 2002 D

28x22cm, Hardcover, 157 S.  Das Angebot von D & S mit 

Wiener Uhren mit ganzseitigen Farbabb. und 

Beschreibungen.
€5,00

#5046 D & S (Hrsg.) Verkaufsausstellung Antike Wiener Uhren 2001 D&S, Wien 2001 D

28x22cm, Hardcover, 168 S.  Das Angebot von D & S mit 

Wiener Uhren mit ganzseitigen Farbabb. und 

Beschreibungen.
€5,00

#5045 D & S (Hrsg.) Verkaufsausstellung Antike Wiener Uhren Zeitreise 2008 D&S, Wien 2008 D

28x22cm, Hardcover, 123 S.  Das Angebot von D & S mit 

Wiener Uhren mit ganzseitigen Farbabb. und 

Beschreibungen.
€5,00

#5044 D & S (Hrsg.) Verkaufsausstellung KultUhrZeit 2005 D&S, Wien 2005 D

28x22cm, Hardcover, 120 S. Das Angebot von D & S mit 

Wiener Uhren mit ganzseitigen Farbabb. und 

Beschreibungen.
€5,00



#5043 D & S (Hrsg.) Verkaufsausstellung Antike Quintessenz 2004 D&S, Wien 2004 D

28x22cm, Hardcover, 120 S. Das Angebot von D & S mit 

Wiener Uhren mit ganzseitigen Farbabb. und 

Beschreibungen.
€5,00

#5042 D & S (Hrsg.) Verkaufsausstellung Antike Wiener Uhren 1995 D&S, Wien 1995 D

28x22cm, Hardcover, 168 S. Das Angebot von D & S mit 

Wiener Uhren mit ganzseitigen Farbabb. und 

Beschreibungen.
€5,00

#5041 D & S (Hrsg.) Verkaufsausstellung Antike Wiener Uhren 1998 D&S, Wien 1998 D

28x22cm, Hardcover, 168 S. Das Angebot von D & S mit 

Wiener Uhren mit ganzseitigen Farbabb. und 

Beschreibungen.
€5,00

#5040 D & S (Hrsg.) Verkaufsausstellung Antike Wiener Uhren 1997 D&S, Wien 1997 D
28x22cm, Hardcover, 168 S. Das Angebot von D & S mit 

Wiener Uhren mit ganzseitigen Farbabb. und Beschreibunge
€5,00

#5039 D & S (Hrsg.) Verkaufsausstellung Antike Wiener Uhren 1999 D&S, Wien 1999 D

28x22cm, Hardcover, 168 S.  Das Angebot von D & S mit 

Wiener Uhren mit ganzseitigen Farbabb. und 

Beschreibungen.
€5,00

#5038 D & S (Hrsg.) Verkaufsausstellung Antike Wiener Uhren 2000 D&S, Wien 2000 D

28x22cm, Hardcover, 160 S.  Das Angebot von D & S mit 

Wiener Uhren mit ganzseitigen Farbabb. und 

Beschreibungen.
€5,00

#5037 D & S (Hrsg.) Verkaufsausstellung Antike Wiener Uhren 1996 D&S, Wien 1996 D

28x22cm, Hardcover, 167 S.  Das Angebot von D & S mit 

Wiener Uhren mit ganzseitigen Farbabb. und 

Beschreibungen.
€5,00

#5036 D & S (Hrsg.) Verkaufsausstellung Antike Wiener Uhren 1994 D&S, Wien 1994 D

28x22cm, Hardcover, 207 S.  Das Angebot von D & S mit 

Wiener Uhren mit ganzseitigen Farbabb. und 

Beschreibungen.
€5,00

#5035 Fritz, Klaus Nimm dir Zeit Verlag Klaus Fritz 1998 D Oktav, 127 S., Zitate, Aphorismen und Gedichte über die Zeit €2,00

#5034
Antiquorum 

Auctioneers 

(Hrsg.)

The Art of Patek Philippe, Legendary Watches Antiquorum Auctioneers, Genève. 1999 E X

Hardcover, . 239 S., Farbabb., Auktionskatalog der Auktion 

vom 14.11.1999. Ausführliche Dokumentation der Objekte, 

SU eingerissen
€15,00

#5033
Shugart, 

Cooksey / 

Engle, Tom

Official Price Guide to Watches Eight Edition House of Collectibles, New York 1988 E

533 S., brosch., 20x13cm. Amerikanische Taschen- und 

Armbanduhren mit Preisen und allgemeinen Informationen. 

Über 1550 sw Abb. neuwertig
€6,00

#5032 Chopard (Hrsg.) L.U.CEUM - Traces of Time
Chopard, Fleurier, 2006; 

ltd. Auflage: 1500 Exempl.
2006 E

96 S., Farb-Abb. Fachaufsätze und ausführliche 

Beschreibung von 23 Uhren (vorwiegend Taschenuhren) des 

neuen Chopard Museums. 
€20,00

#5030
Sotheby's New 

York (Hrsg.)
The Justice Warren Repro Collection of Clocks Sotheby's, New York, 2001 2001 E

Hardcover und Schutzumschlag 156 S. + zahlr. farb. Abb. 

Katalog in hochwertiger Aufmachung und herausragenden 

Uhren mit Ergebnisliste
€10,00

#5029
Speake-Marin, 

Peter / 

Skellern, Ian

The Hands of Time. Celebrating the 25th anniversary of the Académie 

Horlogère des Créateurs Indépendants (Horological Academy of 

Independent Creators)

Swissprinters, AHCI,  Renens, 2010 2010

Quart, 201 S. + zahlr. farb. Abb., Hardcover, Publikation 

anläßlich 25 Jahre der Akademie (AHCI) mit Vorstellung von 

31 Uhrmacher-Ateliers, ihrer Uhrenkreationen und 

gegebenfalls ihrer Besitzer.  

€45,00

#5025 Chopard (Hrsg.) L.U.CEUM - Spuren der Zeit
Chopard, Fleurier, 2006; 

ltd. Auflage: 1500 Exempl.
2006 D

96 S., Farb-Abb. Fachaufsätze und ausführliche 

Beschreibung von 23 Uhren (vorwiegend Taschenuhren) des 

neuen Chopard Museums.  
€30,00

#5024
Antiquorum 

(Hrsg.)

Antiquorum Auctioneers, Geneva. The Longitude at the Eve of the Third 

Millenium
Geneva, 23.20.1999 1999 E

DIN A4, Hardcover, 176 S. Hochwertiger Auktionskat. mit 

ausgesuchten historischen Uhren. Sehr gute Farbabb.
€15,00

#5023
Shugart, 

Cooksey / 

Engle, Tom

The complete guide to American Pocket Watches
Overstreet Publications, Cleveland, 

USA,1983
1983 E

304 S., S/W-Werks-Abb. amerikanischer Taschenuhren.  

Beschreibung für 2800 Uhren mit Preisangaben
€3,00

#5021
Pellaton, 

James C.
Cours d`echappements Ecoles suisse d`horlogerie

1949/

1061
F

Lexikon-Oktav, franz.,134 S., Ditaktisch geschicktes 

Lehrbuch mit vielen großformatigen Zeichnungen für Anker-, 

Zylinder- und Chronometerhemmungen
€22,00

#5016 Belin, Peter tourb Highland House Publishers, 1978 1978 E

22x28cm, LN, 60 S., Liebhaberbuch, das exemplarisch 

anhand ausgefallener Taschenuhren die Entwicklung und die 

Fortschreitte in der mechanischen Zeitmessung zeigt.
€14,00

#5014 Bühler, Henri Le Pays de Neuchatel - Horlogerie Attinger, Neuchatel 1948 F

20x14cm, Softcover, 105 S., Die Entwicklung der 

Uhrmacherei im Kanton Neuchatel anläßlich der 100-jährigen 

Zugehörigkeit zur  Schweiz.
€20,00

#5013 Helwig, Alfred Differentialwerke und andere Aufsätze

Diebener, Leipzig, 1929. Reprint: 

Historische Uhrenbücher, Berlin, 

2017

1929 D

Oktav, Broschur, 129 S. m. 20 Abb. Mit: Bilder ovr einer 

Austellung (1928), Fachfremde #Erfinder (1952), Grat 

(1953), 

Die Gangmodell-Unruh (1957), Die Anfertigung eines 

Unruhklobens (1958), Aus früheren Tagen (1962), 

€15,00

#5005
Gabriel, 

Theresia
Uhr-Werke. Esterházy Schatzkammer

Esterházy-Privatstiftung, Eisenstadt 

2004
2004 D

Oktav, Hardcover, 51 S. m. Farb-Abb. 

Porträts von ca. 30 kostbare Großuhren des 16. Und 17. 

Jahrhunderts der Schatzkammer der Esterházy auf Burg 

Forchtenstein, Österreich, mit handschriftl. Notizen

€6,00

#4998 Leibe, Frankie Watches, A Collector`s Guide Octopus  Publishing Group 1999 E

Groß-Oktav, 64 S., engl., Watches, A Collector`s Guide mit 

Abb., vorw. Taschen- und Armbanduhren; ehem Slg 

Burkhard Führer
€3,00

#4996
Vosgerau, 

Heinz-Günter

Rund um die Uhr. Die Kunst des Uhrmachers in Stadt und Land zwischen 

Weser und Ems. [Materialien und Studien zur Alltagsgeschichte und 

Volkskultur Niedersachsens Heft 26 und 27]

Museumsdorf Cloppenburg 1996 1996 D

Gr.-Oktav, 167 S. + zahlr. tlw. farb. Abb., Hardcover, 

Geschichte der Uhr und des Uhrmacherhandwerks der 

Weser-Ems-Region
€18,00

#4993
Flume, Rudolf 

(Hrsg.)              
Der Flume Werk-Sucher. Band 1 Berlin, im Kriegsjahr 1942        1942    D

 Armbanduhr-, Taschenuhr-, Weckerwerke

Deckblatt lose
€25,00

#4992
Flume, Rudolf 

(Hrsg.)
Kleinuhrschlüssel K3 Rudolf Flume, Essen

1972/ 

1990
D

Oktav, 320 S. 24 S.; Fabrikmarken, Kaliber-Listen, 

Werkabb., Einzelteile, Tabellen für Armbanduhren, 

Taschenuhren, Automatiks, elek. Uhren, Quarzuhren, 

Chronographen, Stoppuhren, Armband-Wecker  

€15,00

#4991 Gelcich, Eugen
Geschichte der Uhrmacherkunst von den ältesten Zeiten bis auf unsere 

Tage. Atlas
Voigt, Weimar, 1887, 4. Aufl. 1887 D

27x23cm, zeitgen. marmorierter  Hardcovereinband m. 

Titelschild. Atlas mit 11 Tafeln mit 116 Fig. sowie 

Chronometerprüfapparat der deutschen Seewarte in Hbg.. 

Papier leicht gebräunt, einige Tafeln m.. schwachen 

Stockflecken

€95,00

#4990
Flume, Rudolf 

(Hrsg.)
Der Flume-Kleinuhr-Schlüssel K2 Ausgabe 1962/63 Berlin, 1962 1962 D Oktav, Broschur, unpag328 S. + 128 Taf. u. Nachtrag 1968 €15,00

#4989
Flume, Rudolf 

(Hrsg.)
Der Flume-Kleinuhr-Schlüssel K1 Ausgabe 1958 Berlin, 1958, 1958 D

Oktav, Broschur, unpag 154 S. + 64 Tafeln. Umfasst 

folgende Werkabb.: aus dem Flume-Werksucher 1947 (ältere 

Werke), aus dem Flume Schlüssel 1952 (täglich 

vorkommende Werke) und aus dem Gesamt-Nachtrag 1957 

(neueste Werke) sowie Marken und Kaliber aus dem Flume-

Schlüssel 1952 für alle Werke bis 1952 und aus der 

Kaliberliste des Nachtrages von 1957 für alle Werke 1953-

1957

€12,00

#4988
Flume, Rudolf 

(Hrsg.)
Der Flume Schlüssel. Neudruck 1952 Rudolf Flume, Essen, 1952 1952 D

Oktav, Broschur, 120 S. + 64 Tabellen m. Kaliber-

Abbildungen. 
€10,00

#4982

Swedberg, 

Robert W. / 

Swedberg, 

Harriet

American Clocks and Clockmakers. 

Wallace-Homestead Book 

Company, Radnor (Pennsylvania), 

1989

1989 E Gr.-Oktav, Broschur, 178 S., €5,00

#4980

Seibel, 

Emanuel; 

Hagans Orville 

R.

Complicated Watches
The Robert Publishing Co., Denver, 

1945
1945 E

Gr.-Oktav, 136 S. + 152 Textfig., kart., Handbuch zu Uhren 

mit Komplikationen.  
€10,00

#4978 Hatton, Thomas An Introduction to the Mechanical Part of Clock and Watch Work 1773

London, 1773. 

Reprint: Turner & Devreux, London, 

1978

1773 / 

1978
E

21x 13 cm, Hardcover, 400 S. 117 Zeichn. In zeitgemässer 

umständlicher Ausdrucksweise Beschreibung aller Teile einer 

Uhr und ihre Anfertigung. Aufbauuend auf Derham, 1696; 

auch kleines Planetarium, neu berechnet.

€22,00

#4977
Greenlaw, 

Joanna
Longcase Clocks The Shire Book, UK 2005 E

21x15cm, brosch., 40 S., kurze geschichtliche Entwicklung 

der engl. Standuhr anhand zahlreicher Farbabb. 
€5,00

#4976
Mueller-Maerki, 

Fortunat (Hrsg.)

The Color Images of the 1912 J.Pierpont Morgan Watch Collection for the 

Edition de Luxe
Mueller-Maerki (Hrsg.), 2012 2012 E

Hardcover, 81 S., Farbfotos der kolorierten Seiten des 

Exemplars No. 13 im Metropolitan Museum New York
€15,00



#4975
Crom, 

Theodore R.
Horological wheel cutting engines 1700 to 1900 Guinessville, Florida 1970 E

Oktav, Hardcover, 150 S. m. S/W-Abb. (vgl. Erstauflage v. 

1970) 

die versch. Räderschneideinrichtungen, Technikgeschichte
€35,00

#4973 Jagger, Cedric

Paul Philip Barraud - The supplement.  A Study of a Fine Chronometer 

Maker, and of His Relatives, Associates and Successors in the Family 

Business 1750-1929

AHS, 1979 1979 E

Quart, Softcover, 96 S. (S.187-283). Sehr viele Details zu 

Leben und den Chronometern von Barraud 1750 -1929. Mit 

Ergänzungen zur Chronometerliste
€15,00

#4972
Koller, 

Christophe

L'industralisation et l'État au pays de l'Horlogerie - Contribution à l'histoire 

économique et sociale d'une région suisse

Èditions Communication 

jurassienne et europénne , 

Courrendlin, CH, 2003

2003 F

Gr.-Oktav, kart., Dissertation. 610 S., viele Grafiken und 

Tabellen; umfangreiche wiss. Arbeit; Von der 

Industrialisierung des Jura 1850 zur staatlichen Organisation 

der schweiz. Uhrenindustrie heute

€25,00

#4969
Ackermann, 

Hans Christoph
Sammlung Carl und Lini Nathan-Rupp  - Die Kutschenuhren Historisches Museum, Basel, 1983 1983 D

26x20cm, Softcover, 133 S.   Ausführliche Darstellung von 

22 Kutschenuhren mit jeweils mehreren großformatigen sw 

Abb.
€10,00

#4968
Lichterloh 

Kunsthandel 

(Hrsg.)

Normalzeit, 20 Jahre Lichterloh. Ein österreichisches Kunstprojekt rund um 

das Wiener Wahrzeichen Würfeluhr / An Austrian art project focusing on the 

Vienna landmark, the cube-shaped clock. 

Löcker Verlag, 2011 D

Quart, Hardcover, 160 S. Zur Ausstellung "Normalzeit" in der 

Expedithalle der ehem. Ankerbrot-Fabrik von 17. bis 26. Juni 

2011. Zweisprachig engl. / dt. Fotografien v. Anja 

Hitzenberger. Zur Würfeluhr: Etablierung als Wahrzeichen, 

Privatisierung; Uhrenfabrik Ing. Emil Schauer

€10,00

#4966

Pipping, 

Gunnar / 

Sidenbladh, 

Elis / 

Elfström, Erik

Urmakare och Klockor i Sverige och Finland Verlag Norstets, Stockholm, 1995 1995 X

Quart, Leinen m. OU, 570 S., S/W- u. Farb-Abb. tlw. 

schwed./engl. 

Entwicklung der Uhrmacherei in Schweden/Finnland; grosser 

Bildteil mit Beispielen für Taschen- und Großuhren. Über 300 

S. Uhrmacherverz. +  Gehäusemacher. 

€120,00

#4964 Britten, F.J. Old English Clocks - The Wetherfield Collection

Antique Collector's Club. 

Neuauflage von 1907. Nr. 587 von 

1000 Ex.

1980 E
31x22cm, Hardcover, Samtbezug mit Golddruck, 114 S. 131 

Uhren mit sw Abb. und Beschreibung .
€18,00

#4963 Beitl, Leonhard Alarm am Arm - Der mechanische Armbandwecker von A - Z Leonhard Beitl, Wien, 2009 2009 D

675 S., Farb-Abb. Vorläufer und Entstehung des 

Armbandweckers. Alphabet. Verz. der Hersteller mit ihren 

Uhren, jeweils m. Kurzbeschr. und Abb. (überwiegend 

Zifferblatt). Anhang m. Humbert, Die Armband-Weckeruhr

€55,00

#4962 Gaulke, Karsten
Der Ptolemäus von Kassel. Landgraf Wilhelm IV. von Hessen-Kassel und die 

Astronomie

Kataloge der Museumslandschaft 

Hessen-Kassel, Band 38, 2007
2007 D

263 S., Farb-Abb. Mit 100 S. wiss. Aufsätzen zu Wilhelm IV. 

und die Astronomie in Kassel. Sammlungskat.: Kunstuhren 

(Bürgi), Sonnenuhren, Globen, Armillarsphären, Astrolabien.
€22,00

#4961
Trevor Philip & 

Sons Lltd. 

(Hrsg.)

A Measure of Time

25th Anniversary Trevor Philip & Son Trevor Philip & Sons Lltd., London 2009 E

Hardcover mit SU, 50 S., 28x22cm. Jubil#umsschrift mit 

ausgewählten Beisppielen seltener Sonnenuhren, 

Planetarien, Globen usw. in FArbabb. und Beschreibung
€10,00

#4960 Good, Richard Watches in Colour Blanford Press, Poole, 1978 1976 E
218 S., Taschenbuch, Farb+S/W-Abb. Hemmungen und 

Gehäuse von Taschenuhren bis heute
€3,00

#4959
Hackmann, 

W.D. (Hrsg.)
Alexander Bain´s Short History of the Electric Clock (1852)

Turner & Devereux, Occasional 

Paper No. 3, London, 1973
1973

Groß-Oktav, 31 S., engl., Erklärungen ihres Prinzipes und 

ihrer Mechanik, Erläuterungen zur Handhabung und 

Regulation
€15,00

#4957
Graf, Johannes 

(Hrsg.)
Die Quarzrevolution - 75 Jahre Quarzuhr in Deutschland

Deutsches Uhrenmuseum, 

Furtwangen, 2008
2008 D

158 S., S/W-Abb. 13 Tagungsvorträge mit vielen Details der 

historischen Quarzuhrenentwicklung.
€10,00

#4956
Schindler, 

Georg
Elektrouhrentechnik. II. Elektrische Uhren- und Zeitdienstanlagen

Verlag der NUZ. Ulm. 2. Erw. Aufl., 

1968
1968 D

160 S. Projektierung, Kostenberechnung, Angebot, Bau und 

Ausführung, Wartung, Störungsbeseitigung. Fachrechnen.
€15,00

#4955
Antiquorum 

Auctioneers
. Important Watches, Wristwatches and Clocks Genf 1996 E

Auktionskatalog, 411 S., engl., Important Watches, 

Wristwatches

 and clocks, Genf, Hotel des Bergues, 20.-21.04.1996
€10,00

#4952
Christie's 

(Hrsg.)

The Dr. Eugene and Rose Antelis Collection of Important French Carriage 

Clocks. Thursday 26. November 1998
Vauxhall Pre Press, London, 1998 1998 E

Gr.-Oktav, Hardcover, SU, 111 S., zahlr. Farb-Abb. 

Hochwertiger Auktionskatalog, Reiseuhren.
€15,00

#4951
IWC 

Schaffhausen 

(Hrsg.)

Die Uhren von IWC.1996/97. Ein Sammelband über die uhrmacherischen 

Leistungen aus Schaffhausen.

International Watch & Co., 

Schaffhausen 1996
1996 D 168  S., Farb-Abb. Mit Preisliste €2,00

#4949

Carrera, 

Roland / 

Loiseau, 

Dominique / 

Roux, Olivier

Androiden - Die Automaten von Jaquet-Droz Scriptar, Lausanne, 1979 1979 D

Oktav, Ln/Seide, , in aufwendiger Box,. 93 S. + zahlr. Farb-

Abb. u. Notentaf., fr., dt.,, Beiliegend: 1 Schallplatte "Musique 

a la Cour de Lous XVI. Partitur und Musik des Automaten 

Jaquet-Droz

€35,00

#4948
Heckmann, 

Herbert
Die andere Schöpfung Frankfurt/Main, 1982 1982 D

Lexikon- Oktav, 288 S.,  Geschichte der frühen Automaten in 

Wirklichkeit und Dichtung, s/w Abbildungen
€5,00

#4947
Homet Jean 

Marie
les cadrans solaires Massin 1988 F Quart, 64 S., franz., mit vielen farbigen Abb. €5,00

#4946 Rohr, René R.J. Sundials - History, Theory, and Practice Univ. of Toronto Press 1970 E
21x26cm, Hardcover, 142 S., Geschcihte, Kosmographie, die 

versch. Arten von Sonnuhren.
€15,00

#4945 Zeeman, J. De Nederlandse Staande Klok Waanders Uitgevers. Zwolle, 1996 1996 NL

488 S. m. zahlr. S/W-Abb. Mit Detailfotos der Zifferblätter, 

Zeiger, Werke, holl. Inhalt: Umfassendes Standardwerk zur 

holländischen Standuhr, geordnet nach Regionen. Mit 22 

Seiten Personenregister

€45,00

#4941
Mehltretter, 

Michael

Patek Philippe Armbanduhren, Kultobjekt und Wertanlage. Wissen - Märkte - 

Preise
Heel, Königswinter, 2011 2011 D

Quart, 255 S. + zahlr. farb. Abb., auch Detailaufnahmen, 

Hardcover m. SU.; ein Leitfaden für Sammler mit Analyse, 

Bewertung und technischer Beschreibung von über 100 

Armbanduhren. 

€58,00

#4940
Musée 

d'horlog. Locle 

(Hrsg.)

Chefs-d'oeuvre de la Collection Sandoz Musée d'horlogerie du Locle, 2009 2009 F
240 S., Farb-Abb. Kat. zur Sonderausstellung mit mech. 

Automaten aller Art mit 2 CDs
€45,00

#4939 D & S (Hrsg.) Verkaufsausstellung Antike Wiener Uhren 1992 D&S, Wien 1992 D
22x16cm, Softcover. Das Angebot von D & S - Wiener Uhren 

mit ganzseitigen Farbabb. und Beschreibungen
€5,00

#4938 D & S (Hrsg.) Verkaufsausstellung Antike Wiener Uhren 1991 D&S, Wien 1991 D

22x16cm, Softcover. Das Angebot von D & S - Wiener Uhren 

mit ganzseitigen Farbabb. und Beschreibungen. Einige 

Blätter lose.
€4,00

#4937 D & S (Hrsg.) Verkaufsausstellung Antike Wiener Uhren 1990 D&S, Wien 1990 D
22x16cm, Softcover. Das Angebot von D & S - Wiener Uhren 

mit ganzseitigen Farbabb. und Beschreibungen
€5,00

#4936 D & S (Hrsg.) Verkaufsausstellung Antike Wiener Uhren 1989 D&S, Wien 1989 D
22x16cm, Softcover. Das Angebot von D & S - Wiener Uhren 

mit ganzseitigen Farbabb. und Beschreibungen
€5,00

#4935 D & S (Hrsg.) Verkaufsausstellung Antike Wiener Uhren 1988 D&S, Wien 1988 D
22x16cm, Softcover. Das Angebot von D & S - Wiener Uhren 

mit ganzseitigen Farbabb. und Beschreibungen
€5,00

#4934 D & S (Hrsg.) Verkaufsausstellung Antike Wiener Uhren 1987 D&S, Wien 1987 D
22x16cm, Softcover. Das Angebot von D & S - Wiener Uhren 

mit ganzseitigen Farbabb. und Beschreibungen
€5,00

#4933 D & S (Hrsg.) Verkaufsausstellung Antike Wiener Uhren 1986 D&S, Wien 1986 D
22x16cm, Softcover. Das Angebot von D & S - Wiener Uhren 

mit ganzseitigen Farbabb. und Beschreibungen
€5,00

#4931
Hüttenhain, 

Trude
Die astronomische Uhr im Dom zu Münster

3,/4. Aufl., 

Aschendorff, Münster Westfalen

1970

1980
D Broschüre mit 31 S. nach dem Buch von Wieschebrink.  €2,00

#4927
Krone, Fabian / 

Lange Uhren 

(Hrsg.)

Das Jahrbuch 2007 A. Lange & Söhne, Glashütte, 2007 2007 D

Quart, Halbleder, 120 S. + zahlr. farb. Abb. Inhalt u.a.: 

Geschichte der Schliffe und Polituren; Ein Interview mit der 

Leiterin der A. Lange & Söhne-Akademie; Saxonia-Familie; 

Lange 31. 

€20,00

#4926
Krone, Fabian / 

Lange Uhren 

(Hrsg.)

Das Jahrbuch 2006 A. Lange & Söhne, Glashütte, 2007 2007 E

Quart, Halbleder, 120 S. + zahlr. farb. Abb. Erster Band der 

Jahresschrift; 

Inhalt: Die Geschichte des Wanderbuches; Die Richard 

Lange; Die Deutsche Südpolar-Expedition; 

Beobachtungsuhren; Das Grüne Gewölbe; Competizione dell' 

OperaTourbograph; Prüflabor. 

€20,00

#4925
Schumacher, 

Heinz / 

Peitz, Adolf

Sonnenuhren - 303 Beispiele aus 12 Ländern. [Eine Anleitung für Handwerke 

und Liebhaber, Bd. 3]
Callwey, München, 1981 1981 D

Quart,  Hardcover, 110 S. + zahlr. Abb.; Überblick über die 

Vielfalt und Gestaltungsbreite bei der Anlage von 

Sonnenuhren. neuwertig
€7,00

#4924 Peitz, Adolf Sonnenuhren, Band 2 Callwey 1982 D
Lexikon-Oktav, 168 S., eine Anleitung für Handwerk und 

Liebhaber, mit Tabellen und Diagrammen zur Berechnung
€28,00

#4921
Glashütte 

(Hrsg.)
Katalog Opus 2003 Glashütte 2003 D 125 S. mit sep. Preisliste €5,00

#4918
Musees de 

Besancon
Collections D`Horlogerie Besancon 1955 F Groß-Oktav, 63 S., franz., Ausstellungskatalog mit Abb. €9,00

#4916 Tellkamp, Uwe Die Uhr Edition Eichthal, 2010 2010 D
64 S. 24 Texte über die Uhr und die Uhrmacher 

entsprechend der 24 Stunden des Tages
€10,00



#4915
Schwarzinger, 

Karl

Katalog der ortsfesten Sonnenuhren in Österreich. Mit Erläuterungen zur 

Theorie der Sonnenuhren
Österreichischer Astronomischer 

Verein, Wien, 2006

2006 D Gr.-Oktav, Broschur, 143 S. mit CD-Rom €18,00

#4911 Hana, W. F. J. Klokken
van Dishoeck, Bussum, 3. Aufl., 

1968
1968 NL

80 S., S/W-Abb. Kurze Entwicklungsgeschichte - vor allem 

der niederländ. Uhren
€2,00

#4910 Hana, W. F. J. Middeneuropese Klokken Unieboek, Bussum, 1972 1972 NL
36 S., 73 S/W-Abb., brosch., Bergische Uhren, 

Holzräderuhren, Kuhschwanzpendel, Telleruhren, Onderhoud
€2,00

#4905
Deutsches 

Uhrenmuseum 

(Hrsg.)

Zeitbilder. Ein kleiner Museumsführer Furtwangen, 2000 2000 D Softcover, 95 S. €2,00

#4904 Wenzel, Johann
Die astronomisch-geographische Uhr von Pater Thaddäus Rinderle (Reihe: 

Furtwanger Beiträge zur Uhrengeschichte, Neue Folge, Nr.1)

Deutsches Uhrenmuseum 

Furtwangen, 2007
2007 D

78 S., S/W-Abb. Analyse, Geschichte und Kommentar; mit 

transkribierten Faksimile der Originalabhandlung von 

Rinderle zur Uhr.  
€18,00

#4903
Haas, Carmen  

/ Saluz, Eduard 

C.

Kurze Geschichte von Uhr und Zeit
Deutsches Uhrenmuseum, 

Furtwangen, 2007
2007 D

40 S., viele Farb-Abb. Von der Himmelsscheibe in Nebra zur 

Massenproduktion in USA des 19.Jh.
€3,00

#4902 Graf, Johannes Moderne Zeiten - Zeitmessung auf dem Weg in die Gegenwart
Deutsches Uhrenmuseum 

Furtwangen, 2006
2006 D

40 S., Farbabb. Elektrizität in der Zeitmessung; Eisenbahn 

und Weltzeit; Quarzuhren, Atomuhren, Funkuhren. 
€2,00

#4899 Huber, Martin Die Uhren von A. Lange & Söhne Glashütte/ Sachsen
1. Aufl., 

Eigenverlag, München, 1977
1977 D

Gr.-Oktav, Hardcover m. SU, 71 S. Die versch. 

Taschenuhrentypen mit S/W-Abb. und ausführlicher 

Beschreibung
€9,00

#4896 Hana, W. F. J. Klokkenkijkboek van Dishoeck, Bussum, 1968 1968 NL
64 S. + 125 S/W-Abb. Überblick über die versch. hist. 

Uhrentypen in NL
€2,00

#4893 Tobler, A. Elektrische Uhren A. Hartlebens Verlag 1909 D

Oktav, 254 S., Elektrische Uhren, Antriebe von Uhren, 

Zeigerwerken,Schlagwerken, Stromschlußvorrichtungen und 

Stromgeber mit Abb., 
€65,00

#4892
Willkomm, 

Heinzgeorg

Die Zeit in Ursprung und Gegenwart

archäologische und naturwissenschaftliche Erkenntnisse zum Thema Zeit
Verlag Schwarz, Badan-Baden 1984 D

21x15cm, Hardcover, 272 S. Sonnenuhr, Monduhr, 

Zeitgleichung der Monduhr, Mayakalender, Zeit und 

Wahrscheinlichkeit, Relativitätstheorie.
€5,00

#4890

Cologni, 

Fanco; 

Mocchetti, 

Ettore

Made by Cartier - 150- Jahre zwischen Tradition und Innovation Giorgio Mondadori, Milano 1992 D

29x25cm, KLn, Golddruck, SU, 252 S., Die ersten 

Kollektionen, die klassischen Kollektionen  Anfang 20. Jht, 

die große Krise, die modernen Kollektionen bis 1990 . 
€30,00

#4888
Grosch, 

Hermann
Atlas zum Handbuch für Uhrmacher.

Verlag B.F.Voigt, Weimar, 1879. 

(Neuer Schauplatz der Künste und 

Handwerke. Band 171)

1879 D

HLn Einbanad der Zeit mit marmorierten Buchdeckeln. .15 

Foliotafeln mit 366 Abbildungen, davon 10 Tafeln mit allen 

möglichen Werkzeugen bis hin zur Reparatur von 

Musikwerken. 5 Tafeln mit Anker- und Zylinderhemmung. 

Sehr guter Zusdtand für das Alter, keie Stockflecken auf den 

Tafeln. Selten!

€150,00

#4886 Kreuzer, Anton Augenweide Armbanduhr - Vacheron Constantin Carinthia Klagenfurt, 1992 1992 D
79 S., S/W- u. Farb-Abb.. Firmengeschichte, die versch. 

Modellreihen, Kaliberliste.
€13,00

#4882 Havard, Henry Les Arts de L'Ameublement: L'Horlogerie
Libraire Charles Delagrave, Paris, 

1892
1892 F

182 S., 80 Illustr., frz. Überblick zur Entwicklung der 

Zeitmessung mit den wichtigsten Uhrentypen
€20,00

#4880
Editoriale 

Tourbillon 

(Hrsg.)

Le Collezioni OROLOGI Meccanici piu' Prestigiosi del Mondo

Annuario 1991/1992
Editoriale Tourbillon, Roma 1991 I

29x23cm, Softcover, 306 S. Präsentation herausragender 

aktueller Uhrenmodelle führender Marken von A - Z
€5,00

#4877 Bennett, J.A.
The Divided Circle - A History of Instruments for Astronomy, Navigation and 

Surveying
Phaidon, Christies, Oxford 1987 E

29x22cm, Hardcover, SU, 224 S.. Die Geschichte der 

Navigation, die Neuzeit und ihre Entwicklungen, die 

Instrumente.
€39,00

#4875 Roberts, Derek
Derek Roberts Antiques - Sept. 1986, Autumn 1987 - Winter 1987/88, 

Summer 1988
Derek Roberts Antiques

1986-

1988
E

Quart, Broschur, Konvolut mit vier interessanten Heften zu 

jeweils ca. 60 S. Verkaufskataloge mit einem breiten und 

ausgesuchten Spektrum hochwertiger Tisch-, Wand- und 

Standuhren, darunter auch Riefler Uhr 341. Mit 

Detailbeschreibungen, sw oder Farbabb. und Preisen

€18,00

#4871
Broussky, 

Salomé
Chopard - The Passion for Excellence teNeues, Kempen 2010 D

36x30cm, Ln,SU, 299 S., Firmengeschichte und Kollektion in 

großformatigen Farbabb.
€13,00

#4861 Abeler, Jürgen
Die Uhrmacher- und Goldschmiedefamilie Abeler - Ihre Vorfahren und ihre 

Verwandten 3 Bände

Familienstiftung Pies, 

Vorderhunsrück, 1998

1998 / 

2002
D

Hardcover, 30x22cm, S.1-662 Teil 1 S. 663-1163 Teil 2 Ihre 

Vorfahren und ihre Verwandten

S. 1164-1719 Teil 3 Ergänzungen und Korrekturen. Orts- und 

Namensregister Neuwertig

€39,00

#4860 Schorsch, Anita The Main Street Pocket Guide to American Clocks
The Main Street Press, Pittstown, 

New Yersey, 1983
1983

Oktav, brosch., 256 S., Reich bebildertes Nachschlagwerk 

zur Identifizierung amerikanischer Tisch- und Wanduhren, 

geordnet nach Typ in 50 Kapiteln
€3,00

#4859
Pohle, Ulrich 

(Hrsg.)
Sonnen- und Turmuhren Sachsenverlag, Dresden, 1959 1959 D

Mit Vorwort von Helmut Grötzsch; 53 großformatige S/W-

Abb. von Sonnen- und Turmuhren in Deutschland.
€3,00

#4856 Hanke, Julius Die Uhrmacherlehre Leipzig, 1912 1912 D

282 S., Ln, 153 Zeichn. Für die Praxis am Werktisch, ohne 

Formeln. Großuhren  (speziell Schwarzwald- und 

Amerikaneruhren), Taschenuhren: Reparatur von Zylinder- 

und Ankeruhren, Einband beschädigt

€20,00

#4854

Gesellschaft für 

Zeitmeßkunde 

und 

Uhrentechnik

Siebenter Band. Zeitgemäße Formgebung der Uhren

Verlag der Deutschen Uhrmacher - 

Zeitung. Berlin, 1937

Sonderausgabe gewidmet von 

Andreas Huber, München

1937 D Oktav, brosch. 64 S. €10,00

#4848
Goldberger, 

John
Longines Watches Ebner Verlag, Ulm, 2006 2006 D

Quart, 308 S., 1040 Farb-Abb., darunter sehr viele 

Detailfotos. 6 S. Firmengeschichte und Detailabb. aller 

Kaliber mit knappen Erläuterungen
€65,00

#4846

La Société 

Francaise de 

Physique 

(Hrsg.)

Mémoires sur le Pendule Précedes d'une Bibliographie. [Collection de 

Mémoires Relatifs a la Physique, Tome IV.]
Gauthier-Villars et Fils, Paris, 1889 1889 F

Gr.-Oktav, Hardcover, neu gebunden, Leinen, XLII S. 

Einführung  von C. Wolf über die Entwicklung des Pendels 

für die Zeitmessung + 216 S. Bibliographie ab 1629 bis 1886 

+ 223 S. m. Fachartikeln diverser Autoren über die 

Zeitmessung an verschiedenen Orten (z. B. Paris, 

Königsberg ...) + VII hochwertige Falttafeln mit 

Lithographien. Selten!

€75,00

#4845 Hillmann, Bruno La Montre Cylindre. Construction et réparation des montres cylindre Bienne, 1931 1931 F

21x13cm, Softcover, 80 S., m. 64 Zeichnungen. Ausführliche 

Beschreibung der Konsturktion und Anweisungen für 

Reparaturen. Übersetzung aus dem Deutschen. Selten!
€25,00

#4843 Jendritzki, Hans Werkstattwinke des Uhrmachers II
Verlag Wilhelm Knapp, Halle 

(Saale), 1942
1942 D Kl.-Oktav, Broschur, 86 S. m. 85 Textfig. €5,00

#4840
Patek Philippe 

(Hrsg.)

Kunstwerkuhr. Patek Philippe Ausstellung zu Gast in der Kunsthalle der 

Hypo-Kulturstiftung
München, 2013 2013 E

Quart, unpag. m. zahlr. farb. Abb., kart.; zweihundert Modelle 

der Patek Philippe Kollektion aufgeteilt in acht Uhrenfamilien. 
€19,00

#4834
Setzer, 

Lieselotte

Lilly's Contempory Art - Exclusive Antiques. Crossover Collecting, Band 9

Antike Uhren, Kunstobjekte, Gemälde. 
Grasl, Wien 2018 D E

Hardcover mit SU, 132 S. Ausgesuchtes Angebot 

überwiegend Wiener Uhren mit großformatigen Abb. 

Hardcover mit SU, 
€10,00

#4833
Setzer, 

Lieselotte

Lilly's Contempory Art - Exclusive Antiques. Crossover Collecting, Band 8; 

Antike Uhren, Kunstobjekte, Gemälde. 
Grasl, Wien 2017 D E

Hardcover mit SU, 142 S. Ausgesuchtes Angebot 

überwiegend Wiener Uhren mit großformatigen Abb. 

Hardcover mit SU, 
€10,00

#4832
Setzer, 

Lieselotte

Lilly's Contempory Art - Exclusive Antiques. Wahre Werte, Band 7; 

Antike Uhren, Kunstobjekte, Gemälde. 
Grasl, Wien 2015 D E

Hardcover mit SU, 128 S. Ausgesuchtes Angebot 

überwiegend Wiener Uhren mit großformatigen Abb.
€10,00

#4831
Martinelli, 

Domenico
Horologi Elementari Divisi in quattro Parti

Venetia, per Bartolo Tramontino, 

1669: Faksimile: Biblioteca di 

Foligno, Italien, 2008

1669 / 

2008
I

Oktav, Softcover,  m. 16 Tafeln. Wasseruhren, Sanduhren; 

windgetriebene und von Wärme getriebene Uhren
€20,00

#4830
Daniel, 

Christopher 

StJ. H.

Sundials Shire Publications 2000 E

Oktav, 32 S., engl., This album describes and illustrates 

each particular class of dial likely to be found on buildings 

etc; ehem Slg Peter Kunath
€2,00

#4826 D & S (Hrsg.) Schöne Zeiten - Verkaufsausstellung Antike Wiener Uhren 1993 D&S, Wien 1993 D

28x22cm, Softcover.  Das angebot von D & S mit Wiener 

Uhren mit ganzseitigen Farbabb. und Beschreibungen. Vom 

Zappler bis zur Laterndluhr
€5,00

#4823
Techen, 

Beatrice

Zeit und Mikroelektronik -  elektrische und elektronische Uhren aus dem 

Deutschen Uhrenmuseum Furtwangen

Schriften des Stadtmuseums 

Schramberg, 1987
1987 D

33 S., S/W-Abb. Begleitkatalog zur Ausstellung elektrischer 

und elektronischer Uhren. Von den frühen Ideen bis zur 

Quarzuhr
€5,00

#4821 Uhlemann, H.R.
Die astronomische Uhr des Deutschen Klingenmuseums Solingen

1782-1791

Deutsches Klingenmuseum 

Solingen, o.J., ca. 1970
1970

10 S., S/W-Abb. Kurzinformation zur astron. Uhr mit 

Orgelwerk von Johann Peter Lütgens aus Solingen
€2,00

#4820
Johannessen, 

Holger
Das Rathaus in Kopenhagen - Jens Olsens Weltuhr

2. Abteilung, 

Kopenhagen, 1963
1963 D

Oktav, 32 S., Das Rathaus in Kopenhagen - Jens Olsens 

Weltuhr, Beschreibung des Astromechanikers Olsen und 

seine astronomische Uhr
€4,00



#4818

Scheurenbrand, 

 Hans; 

Schwarz, 

Michael; Hahn, 

Hermann-

Michael

Festo Harmonices Mundi. Astrolabium, Kalenderuhr und Glockenspiel. 

Konstruktion, Funktion, Präzision
Festo AG, Esslingen. 1. Aufl., 2005 2005 D

49 S., Farb-Abb. + Konstruktionszeichnungen. Inhalt: 

Geschichtliches, mathematische und astronomische 

Grundlagen; Referenzmodell; Berechnung; Genauigkeit; 

Kalenderwerk; Anzeigen; Glockenspiel; Realisierung.  

€5,00

#4817 Curtis, Tona Lyle Price Guide Clocks & Watches Lyle Publications 1993 E
25x17 cm, Hardcover, 447 S., Über 3000 antike Uhren in 

Wort und Bild mit Preisen.
€3,00

#4814
Rausser, F.; 

Bonhote, D., 

Baud, F.

Als die Musikanten spielten Mondo-Verlag, 1972 1972 D
175 S., Farb-Abb.  Vom Handwerke im Schweizer Jura bis 

zum Edison Phonograph.
€9,00

#4813 Plomp, Reinier Early French Pendulum Clocks, 1658-1700 - known as Pendules Religieuses R. Plomp, 2009 2009 E
120 S., Farb-Abb. Detaillierte Abhandlung. Die Uhrmacher 

der Zeit, die Uhrentypen und ihre Entwicklung bis 1700
€40,00

#4812
Editions Alphil 

(Hrsg.)

Automates & Merveilles. Une Exposition, 3 Villes, 3 Musées- 

Merveilles Mouvements... Surprenantes Mécaniques

Les Jaquet-Droz et Leschot - Chefs-Oeuvre de Luxe et de Miniaturisation

MIH, La Chaux de Fonds, 2012 2012 F

64 S und 2x78 S. Softcover im Schober m Farb-Abb. 

Figurenautomaten  in den verschiedensten Uhrentypen. Die 

wunderbaren Automaten von Jaquet Droz und Leschot
€28,00

#4811 Flores, Joseph Montre a Une Roue - ou les complications du simplifié
Musée de la Montre, Villers-le-Lac, 

1998
1998 F

128 S., Farb-Abb. Ausführliche Erläuterung der beiden 

Ta.Uhren von Gaudrin mit nur einem Rad und spezieller 

Hemmung. 
€25,00

#4810
Camerer Cuss 

& Co (Hrsg.)
The Bicentenary 1788 - 1988 Camerer Cuss & Co., London, 1988 1988 E

63 S., zahlr. tlw. farb. Abb., engl.,  kart., Firmenschrift, 

Firmengeschichte, Wanduhren, Taschenuhren, Stutzuhren, 

Reiseuhren, Kuckucksuhren, Standuhren.
€12,00

#4809 Turicchia, Enzo Nuovo Dizionario degli Orologiai Italiani ohne Verlag, amazon.de 2018 I

Großoktav, brosch., 306 S., ital., Alphabet. Verzeichnis ital. 

Uhrmacher mit ihren Lebensdaten, tlw. auch mit Abb. von 

Uhren
€30,00

#4808
Pomella, 

Fulgido
L`Orologio da portare addosso Priuli & Verlucca 1978 I

Groß-Oktav, Arte e Tecnica Nell`Orologio Tascabile 

dalle Origini 1820-30 AD uso di Amatori e Collezionisti

Buchblock am Einband gerissen
€20,00

#4806
Simonetti, 

Carida / 

Poian, Tullio

Orologi - Le Collezioni della Fondazione Palazzo Coronini Cronberg di 

Gorizia
Allemandi, 2000 2000 I

107 S. Bestandskat. mit 67 Groß-, Taschen- und 

Armbanduhren des Gorizia Palasts
€25,00

#4805

Museo 

Nazionale delle 

Scienza e della 

Tecnica 

"leonardo da 

Vinci", MIlano 

(Hrsg.)

La Misura del Tempo dall'orologio solare all'orologio atomico Milano, 1988 1988 I

Quart, Hardcover, SU, Abriss der Uhrengeschichte vonder 

Sonnen- bis zur Atomuhr anhand 241 Uhren mit Farbabb. 

und deren Beschreibungen
€18,00

#4796 Gelcich, Eugen
Geschichte der Uhrmacherkunst von den ältesten Zeiten bis auf unsere 

Tage. Atlas
Voigt, Weimar, 1887, 5. Aufl. 1887 D

29x24cm, Hardcover, neu gebunden, Atlas mit 11 

doppelseitigen Tafeln. Von der Sonnenuhr bis zum 

Chronomter. Sehr guter Zustand
€98,00

#4795
Leber, 

Maximilian von

Notice sur L'Horloge Gothique construite vers 1430 pour Philippe III, dit le 

bon, duc de Bourgogne
Eigenverlag des Autors. Wien, 1877. 1877 F

31x25cm, LN; 24 S.  Erste ausführliche Veröffentlichung 

durch den damaligen Eigentümer zur Uhr Philipp des 

Guten.Mit ganzseitigem sw Foto. Basis für das spätere Buch 

von Bassermann-Jordan. Mit Anhang zu den Siegeln 

anlässlich der Heiraten der Burgunderkönige. Sehr selten. Mit 

Exlibris von Bassermann-Jrdan. Vorder- und Rückdeckel mit 

leichtem Feutigkeitsschaden 

€35,00

#4793
Dutch Society 

of Siences 

(Hrsg.)

Martinus van Marum - Life and Work vol. 1 - 6 Dutch Society of Siences, Haarlem
1969-

1976
E

23x16cm, KLn, SU, 6 Bände, tlw. im Schuber, neuwertig, 

Zusammen über 2000 Seiten. Die Lebensgeschichthe und 

die Leistungen des berühmten Naturforschers und Gelehrten 

(1750- 1837). Neuwertig, Schnäppchen!

€59,00

#4786 Jaquet, Eugène L'Ecole d'Horlogerie de Genève 1824 - 1924 Èdition ATAR; Genf 1924 F

24x16cm, Hardcover, 256 S., Ausführliche Geschichte der 

ersten 100 Jahre der Genfer Uhrmacherschule, mit vielen sw 

Abb.
€75,00

#4783 Good, Richard Keeping Time British Museum Press 1985 E
Groß-Oktav, 220 S., engl., Collecting and Caring for Clocks, 

mit s/w Abb
€3,00

#4781
York Civic 

Trust (Hrsg)
The Noel Terry Collection of Furniture & Clocks Fairfax House, York York Civic Trust, York, UK; 1987 1987 E

22x29cm. LN, SU. 152 S., Sammlungskatalog. U.a. mit 

frühen engl. Uhren von East, Jones, Tompion, Quare, 

Windmills usw., 
€4,00

#4774 Spierdijk, C. Horloges en Horlogemakers de Bussy, Amsterdam, 1973 1973 NL
232 S.,  S/W-Abb. Die Geschichte der mech. Uhr mit 

Schwerpunkt Niederlande und seine Uhren. SU beschädigt
€18,00

#4771 Zenkert, Arnold Faszination Sonnenuhr - mit CD-ROM

3. Aufl., 

Verlag Harri Deutsch, Frankfurt am 

Main, 2000

2000 D

164 S., S/W-Abb.+Zeichn. Ausgereiftes Grundlagenbuch. 

Geschichte, Mathematik, Berechnung und Konstruktion. 

Praktische Hinweise. CD mit 250 Sonnenuhren in Farb-Abb. 

und Programm zur Berechnung von SU.

€19,00

#4770 Zenkert, Arnold Faszination Sonnenuhr 

2. Aufl., 

Verlag Harri Deutsch, Frankfurt am 

Main

1995 D

164 S., S/W-Abb.+Zeichn. Ausgereiftes Grundlagenbuch. 

Geschichte, Mathematik, Berechnung und Konstruktion. 

Praktische Hinweise
€10,00

#4769
Weigl, 

Engelhard
Instrumente der Neuzeit - Die Entdeckung der modernen Wirklichkeit Verlag J.B. Metzler, Stuttgart 1990 D

21x14cm, Hardcvoer, SU, 248 S. Entwicklung der wiss. 

Instrumente und Technik ab dem 17. Jht, die Welt als 

Uhrwerk und die Genauigkeit, Kartographie.
€5,00

#4768 Sadler, Heiner Zeit-Zeugen - Turm- und Kunstuhren in Europa Herold Verlag, Wien/München, 1985 1985 D 71 S., 21x18cm €5,00

#4767 Zinner, Ernst Alte Sonnenuhren an europäischen Gebäuden
Franz Steiner Verlag. Wiesbaden, 

1964
1964 D

223 S., 46 S/W-Abb. Alphabeitsches Ortsverzeichnis mit 

Details. 
€24,00

#4764
Neue 

Uhrmacherzeitu

ng (Hrsg.)

Das Deutsche Uhrmacher-Adreßbuch. Ausgabe 1952
Verlag Neue Uhrmacher-Zeitung. 

Ulm, 1952
1952 D

386 S., Inhalt: Inserentenverzeichnis. Adressen für 

Uhrenfachgeschäfte, Fachverbände, Fachschulen, 

Großhandlungen, Uhrenindustrie mit Produktionsprogramm; 

Bezugsquellenverzeichnis. 

€15,00

#4761
García-Diego, 

José A.

Juanelo Turriano - Charles V's Clockmaker. The man and his legend

(Reihe: The Antiquarian Horological Society, Monograph Nr. 26)

2. Aufl., 

Antiquarian Horological  Society, 

Monograph No. 26, 1986 (1000 

Exempl.)

1986 E

Softcover, 165 S., S/W-Abb. m. ausführl. 

Literaturverzeichnis. 

Inhalt:  Umfassender Versuch, nach 450 Jahren Leben und 

die Leistungen des Uhrmachers von Karl V. anhand 

vorhandener Quellen zu würdigen. Mit Kapitel über die 

Turriano zugeschriebenen Automatenfiguren.

€13,00

#4760
Auberson, 

Robert

Les Cotes de l'Horlogerie Anciennte de la Renaissance a 1930 - montres, 

pendules, outillage, cops, clefs, livres, lexique, les échappements, les 

holorgers célèbres

L'Art du Temps, 1981, 

ltd. Auflage: 500 Exempl.
1981 F

Gr.-Oktav, Hardcover, SU. 264 S. 

Eigentlich ein illustrierter  Preisführer S/W-Abb., aber nützlich 

auch als Nachschlagewerk
€18,00

#4759
Morpurgo, 

Enrico
Dizionario degli Orologiai Italiani Mailand, 1974 1974 I

Gr.-Oktav, Ganzledereinband, SU, 318 S. Ca. 190 S. mit 

alphabet. Liste ital. Uhrmacher und deren Daten. 

Ortsregister. Bibliografie mit über 200 Einträgen,  dazu 110 

S. mit ganzseitige Abb. von ital. Groß- und Taschenuhren. 

SU beschädigt

€35,00

#4755 Deutschle, Knut Sonnenuhren in der Pfalz
Heimatstelle Pfalz, Kaiserslautern. 

o.J. [ca. 1984]
1984~ D

136 S., die verschiedenen Sonnenuhrtypen; tabellarische 

Aufstellung (mit S/W-Foto) der erfassten Sonnunenuhren der 

Pfalz.  
€1,00

#4753

Aeberhard, 

Corinne / 

Haenni, Urs / 

Rubli, Markus

Zeitgeschichten. Das Dorf Muntelier und seine Uhrenindustrie

Gemeinde Muntelier und 

Deutschfrei-burger 

Heimatkundenverein, 2010

2010 D

Gr.-Oktav, 206 S. + zahlr. farb. Abb., Hardcover; Monografie 

über die Muntelier Uhrenfabrik und Industrialisierung des 

Kanton Freiburg. 
€25,00

#4748
Encyclopaedia 

Britannica 

(Hrsg.)

Clock and Watch Work. From the eighth edition of the Encyclopaedia 

Britiannica. with all hte latest improvements.
Edinburgh, 1855 1855 E

Hardcover 12x18cm, 144 S. Alle Arten von mech. und elektr. 

Uhren werden mit technischen Details  verständlich 

beschriebent. Mit 36 Zeichnungen
€28,00

#4747
Hoopes, 

Penrose R.
Shop Records of Daniel Burnap Clockmaker. Connecticut Historical Society, 1958 1958 E

Oktav, Ln, 188 S., Werkstattberichte, Verkaufslisten, 

Ausstattungs- und Werkzeuglisten usw. aus der 

Uhrmacherwerkstatt des Daniel Burnap (1759-1838) aus 

Coventry, Sohn von Abraham Burnap. Mit 6 Tafeln m. techn. 

Zeichnungen (nach S. 126) u. 32 Tafeln m. S/W-Fotografien 

von Wand- und Standuhren, sowie von Haus, 

Werkstattschild und Werkzeugen (S. 135-166).  

€18,00

#4746
Drepperd, Carl 

W.
American Clocks & Clockmakers

Doubleday & Co. Garden City, 

N.Y.,1947
1947 E

312 S., S/W-Abb. Die Entwicklung der Großuhr in USA ab 

dem 17.Jh. Die verschied. Uhrentypen. Liste der Uhrmacher 

mit Kurzbiografien
€2,00



#4745
Carle, Donald 

de
Complicated Watches and their Repair

1. Aufl., 1956. 

Reprint. NAG London, 1978

1956 / 

1978 / 

2001

E

Oktav, 174 S. + 217 Textfig., Hardcover m. SU.his book 

deals with complicated work essentially from the repairer's 

point of view The action of each mechanism is briefly and 

clearly described, dismantling and assembly instructions are 

given, as well as oiling charts and hints on fault-finding and 

their rectification"

€12,00

#4744 Loomes, Brian Antique British Clocks - A Buyer's Guide Robert Hale, London 1991 E

24x16cm, Hardcover, SU, 220 S.,Alle Aspekte zur 

Beurteilung einer Uhr: Gehäuse, Hersteller, Uhrwerk, 

Zustand, Restaurierungen, Bewertung.
€15,00

#4739 DGC
Berichte 14 – 29 der Schülervereinigung „Saxonia“ an der Uhrmacherschule 

Glashütte (1916 – 1925).
DGC, Nürnberg, 2010 2010 D

Paperback, 412 S. Der Zeitraum brachte große Sorgen und 

viel wirtschaftliche Not, da sowohl der 1. Weltkrieg wie auch 

die große Inflation 1923 in diese Zeitspanne fielen. Die hier 

vorliegenden Hefte der „Saxonia“ geben davon ein 

authentisches Zeugnis.

€20,00

#4737
Terwilliger, 

Charles
The Horolovar 400 Day Clock Repair Guide 7. und 9. Aufl., USA

1974

1984
E

26x18cm, Hardcover, 183 S., Einstellen und Reparieren der 

Jahresuhren, Hersteller, Ersatzteile usw. Das Standardwerk 

für Jahresuhren, SU eingerissen,
€17,00

#4736 Jendritzki, Hans L'Horloger et son Tour
Scriptar SA, Lausanne 1954  et 

1982

1954/

1982
F

Quart, 86 S., zahlr. Abb. u. Textfig.; Über Werkzeuge und 

Werkzeuggebrauch
€12,00

#4734 Jendritzki, Hans Werkstattwinke des Uhrmachers I

3. Aufl., Verlag Wilhelm Knapp, 

Halle (Saale),1950 

.

1945
Kl.-Oktav, Broschur, 86 S. + Werbeanzeigen.  

€5,00

#4727 Loomes, Brian The White Dial Clock
David & Charles. New Abbot, 1. 

Aufl., 2nd impression, 1977
1977 E

174 S., S/W-Abb. Engl. + amerikan. Standuhren, ihre 

gemalten Zifferblätter und Gehäuse. Die Entwicklung 1770-

1870; Zifferblattmaler
€13,00

#4726 Good, Richard Clocks - An Owner's Handbook
British Museum Publications, 

London
1985 E

25x18cm, Hardcover, SU, 224 S., sw Abb. und Zeichn. Der 

Kauf einer Uhr, die Elemente einer Uhr, die Uhrenarten, 

Restaurierung und Reparatur, die Technik einer Uhr. 

Ehemals Slg. Klaus Schlaefer

€5,00

#4725 Roberts, Derek Precision Pendulum Clocks. The quest for accurate timekeeping in England. Schiffer Publishing, USA, 2004 2004 E

Quart, Broschur, 125 S.; Ausstellungskatalog zu 31 

Grossuhren mit zahlr. teils farbige Abb. auch 

Detailaufnahmen 
€60,00

#4719
Carle, Donald 

de
Practical Watch Adjusting and springing

N.A.G. Press, London

1964 / 

1977 / 

1999

E
Oktav, Hardcover m. OU, 150 S. m. S/W-ABb. u. Index. 

Vgl. Erstausgabe von 1964. 
€10,00

#4717
Horrmann, 

Hermann

Abhandlung über die Repassage einer

 Cylinderuhr

Historische Uhrenbücher, Reprint 

2009
2009

Oktav, 140 S., ii. bedeutend erweitere Auflage von 1888,

Abhandlung über die Repassage einer  Cylinderuhr
€18,00

#4715 Roberts, Deryck The Bracket Clock David & Charles, London, 1982 1982 E
192 S. Die stilistische und technische Entwicklung der 

Bracket clock 1700-1900.
€12,00

#4713
Cipolla, Carlo 

M.
Gezählte Zeit. Wie die mechanische Uhr das Leben veränderte

Klaus Wagenbach Verlag, Berlin, 

1996
1996 D Aus dem Italienischen von Friederike Hausmann €5,00

#4710
Ader, Étienne; 

Fromanger, H.-

D.

Collection Bloch-Pimentel - Montres Lahure, Paris, 1961 1961 F

26x19cm, Softcover, Auktionskat. mit einer Slg.  200 

hochwertiger Uhren des 16.-19. Jht., zahlr. tlw. farb. Abb., 

Taschenuhren, Automaten, Pendulen, Anhängeruhren, 

Sonnenuhren, Bücher. 2 kleine Flecken am Umschlag. Rarer 

Katalog!

€25,00

#4706
Horlbeck, 

Michael Ph.
Lexikon der Uhrenmarken Heel Verlag, Königswinter, 2009 2009 D

304 S., S/W-Abb. Über 400 Uhrenfirmen von A. 

Lange&Söhne bis Zenith. 
€18,00

#4703 Jäger, Kurt Werkstatterfahrungen Uhreninstandsetzung

VEB Verlag Technik, Berlin, 1973 

Reprint Historische Uhrenbücher 

2016

2016 D

164 S., vielen Abb. Inhalt: Empfehlungen für Werkstatt, 

Maschinen und Prüfgeräte; Rationalisierungsmittel und 

Vorrichtungen; Arbeitshilfen; Empfehlungen zum Drehen mit 

dem Kreuzschlitten und Werkstoffe; Arbeitsorganisation

€8,00

#4702 Miller, Ignaz Krise, Luxus und Manager - 30 Jahre Emotionen
Verlag Historische Uhrenbücher, 

Berlin
2020 D

21x15cm, Hardcover, 90 S., Blick hinter die Kulissen der 

Führungsetagen der Schweizer Uhrenfirmen
€5,00

#4701
Hausmann, 

Tjark
Alte Uhren

Kunstgewerbemuseum Berlin, 

Kataloge, Bd. VIII. Berlin, 1979
1979 D

Oktav, kart., 210 S., Bestandskat. des 

Museumsbestands;105 Sonnen-, Zimmer-, Hals- und 

Taschenuhren sowie Taschenkalendern. Schwerpunkt: 

Renaissance- und Barockuhren. Mit 10 Seiten Bibliographie. 

Sg

€2,00

#4700

Musée 

D'Horlogerie de 

La Chaux-de- 

Fonds (Hrsg.)

Musée D'Horlogerie de La Chaux-de- Fonds
Musée D'Horlogerie de La Chaux-de- 

 Fonds, o.J. [ca. 1970]
1970~ F

99 S. + S/W-Abb. , kart., Museumskatalog mit 

Kurzbeschreibung der Objekte mit alphabetischem 

Verzeichnis der Uhrmacher.  
€5,00

#4699
Schaller, 

Andrea
Prunkuhren der Renaissance

Württembergisches Landesmuseum 

Stuttgart, 2001
2001 D

25x20cm, Softcover, 100 S. Fotos  und  ausführliche Texte 

zur 17 hochwertigen Uhren im Alten Schloß in Stutgart
€15,00

#4697 Tait, Hugh Clocks in the British Museum
Trustees of the British Museum, 

London, 1968
1968 E

Gr.-Oktav, Broschur, 55 S. + 58 S/W-Abb. 

Museumskatalog mit Schwerpunkt Renaissance-

Türmchenuhren und Horizontaltischuhren, mit Abbildungen 

der Uhrwerke.  

€5,00

#4694
Schindler, 

Georg
Elektrouhrentechnik. 1 Elektrische Uhren und Zeitdienstanlagen Verlag der NUZ. Ulm, 1957 1957 D

Projektierung, Kostenberechnung, Angebot, Bau und 

Ausführung, Wartung, Störungsbeseitigung. Fachrechnen.
€19,00

#4692
Kaltenböck, 

Frederik

Viennese Timepieces - Vienna, a centre of clock- and watchmounting in the 

18th and 19th century
Nikolaus Günther Gmbh; 1993 1993 E D

263 S., 527 S/W- u. Farb-Abb.. Geschichtliches, Taschen-, 

Tisch-, Wand- und Standuhren. Verz. der Wiener 

Uhrmacher. Neuwertig
€25,00

#4689
Schindler, 

Georg
Uhren-Elektronik. Ein Lernprogramm für Uhrmacher und Zeitmeßtechniker

1. Aufl., 

Bielefelder Verlagsanstalt KG, 

Bielefeld, 1972

1972 D Oktav, 156 S. + zahlr. S/W-Abb., Kunststoffeinband. €18,00

#4688
Jequier, 

Francois
De la Forge à la Manufacture Horlogère (18.-20. Jahrhundert)

Bibliotheque Historique Voudoise 

No.73, Lausanne, 1983
1983 F

Gr.-Oktav, kart., 717 S., S/W-Abb. 

Sehr detailliert die Geschichte der Familie LeCoultre im 

Vallée de Joux und die Entwicklung des Unternehmens von 

der Schmiede zum weltbekannten Uhrenhersteller

€38,00

#4684
Schmidt, Felix; 

Jendritzki, 

Hans; Brauns

Lehrbuch für das Uhrmacherhandwerk. Band II Düsseldorf, 1951. 1.-3. Aufl. 1951 D
Oktav, VII S. + 414 S., sowie 350 Abb., Zeitmesssung, 

Arbeitskunde, Rechnen, ...
€5,00

#4679
Staatliche 

Schlösser und 

Gärten (Hrsg.)

Uhren aus den württembergischen Schlössern in Stuttgart und Ludwigsburg. 

Schätze aus unseren  Schlössern. (Reihe der Staatlichen Schlösser  und 

Gärten Baden-Württemberg, Bd. 5)

Edition Diesbach, Weinheim, 2001 2001 D

Gr.-Oktav, brosch., 183 S., Farb-Abb. Hochwertiger Katalog 

m. 

detaillierter Beschreibung und Farb-Abb. der Objekte
€10,00

#4677

Leonardi, 

Leonardo; 

Ribolini, 

Gabriele

Taschenuhren / Pocket Watches BE-MA, Mailand, 1989, 2. Aufl. 1989 D E

Kl.-Oktav, 140 S. + zahlr. farb. Abb., kart., dt., engl.; kurze 

Darstellung der wichtigsten Etappen in der Geschichte der 

Taschenuhr von 1700 bis 1950
€2,00

#4676
Jaeger-

LeCoultre 

(Hrsg.)

Die Uhren der Manufaktur, Ausgabe 1991 Schweiz 1991 D
150 S. Farb.-Katalog "Die Uhren der Manufactur. Ausgabe 

1991" mit schönen Farbfotos
€2,00

#4675 Abeler, Jürgen
Zeit-Zeichen. Die tragbare Uhr von Henlein bis heute. [Die bibliophilen 

Taschenbücher, Nr. 362]

Harenberg Edition, Dortmund, 2. 

Auflage, 1985
1985 D

Oktav, Broschur, 212 S. 

180 tlw. farb. Abb., zur Geschichte der Taschenuhr
€6,00

#4673 Herve Chayette Horlogerie de Collection, Collection Gabriel Moreau Paris. 1986 F  Auktionskatalog,Noveau  Drouot ,10.06.1986 €3,00

#4666

Brunner, 

Gisbert L. / 

Pfeiffer-Belli, 

Christian

Schweizer Armbanduhren. Chronologie eines Welterfolges. Swiss-Watch-

Design in alten Anzeigen und Katalogen
Callwey, München, 1990 1990 D

Quart, 252 S. + zahlr. tlw. farb. Abb., Hardcover m. SU. 

Überblick über die Geschichte des schweizerischen 

Armbanduhren-Design im 20.Jh. mit Bildern aus der 

Fachliteratur der Zeit, aus der Werbung und 

Firmenkatalogen. Neuwertig

€12,00

#4655 Falke, Otto von Sammlung Graf Adelmann / Köln
Paul Cassirer und Hugo Helbing, 

Köln, 1927
1927 D

30x23 cm, Softcover, historisch wichtiger Aukt.kat. mit 136 

S. + 56 Tafeln. Reichhaltige Uhrensammlung (Renaissance-, 

18.Jh. und 19.Jh. Taschen- und Tischuhren sowie 

Standuhren). Gebrauchsspuren!

€29,00

#4654 Egen, Gisela Sonnenuhren für Haus  und Garten
4. neubearbeitete Aufl., 

Verlag Frech, Stuttgart, 1981
1981 D

Oktav, Broschur, 48 S. m. S/W-Abb. 

Anleitung zum Bau von Sonnenuhren.  
€2,00

#4653 Ferchel, Joseph Praktische Sonnenuhren- Kunst für jedermann
Reprint nach dem Original aus dem 

Jahre 1841, 2. Aufl., Hannover, 1994

1841 / 

1994
D

Gr.-Oktav (26x17cm),  Illustr. Orig.Pappband, 34 S., 9 Bl. 

mit Abb.
€9,00

#4650
Loske, Lothar 

M.

Die Sonnenuhren - Kunstwerke der Zeitmessung und ihre Geheimnisse

(Verständliche Wissenschaft - Band 69)
1. Aufl., Springer-Verlag, 1959 1959 D 19x12 cm, Hardcover €4,00

#4639 Kocher, Hans Automatische Uhren Verlag der NUZ. Ulm, 1969 1969 D
Oktav, Leinen m. OU, 153 S. , Entwicklungsgeschichte, 

Funktionsschema, Bauformen, Anzeigen,...
€13,00



#4638
Michel, Henri;

Kirchvogel, P.A.

Messen über Zeit und Raum. Meßinstrumente

 aus 5 Jahrhunderten
Chr. Belser Verlag, Stuttgart, 1965 1965 D

224 S., Beschreibung von Messinstrumenten aus 5 

Jahrhunderten, 106 Farbtafeln, 23 Zeichnungen
€10,00

#4636
Andressen, B. 

Michael
Armbanduhren 1 des 20. Jahrhunderts

Klinkhardt & Biermann, München-

Berlin
1996 D

112 S., 24x16cm. Broschur, Mit farbigen- und s/w-Fotos von 

Armbanduhren diverser Firmen zu den Textbeiträgen.
€4,00

#4633 Stengel, Walter Technik-Miscellen - Uhren und Berlocken Märkisches Museum, Berlin, 1950 1950 D
Oktav, brosch., 71 S. Viele Details zu Sand-, Taschen- und 

Großuhren sowie Berlocken und Uhrketten im Berliner Umfeld
€7,00

#4630
Jacob, Georg 

(Hrsg.)
"Ein Blick genügt" Werkerkennung, Teil IV: Wecker Georg Jacob, Leipzig, 1943 1943 D

Quer-Oktav, 44 S. + zahlr. Illustr., kart.; Katalog der Teile mit 

sw Abb. der Werkgestelle
€12,00

#4627 Kochmann, Karl Clock and Watch. Trademarks European Origin Index General Revised Edition, USA, 1988 1988 E

Oktav, kart., 655S., Verzeichnis, die Uhrenhersteller DE, A, 

F, UK, CH. 

Bildermarken-Wortmarken
€15,00

#4625 Palmer, Brooks  The Book of American Clocks
1928. 

Reprint: New York, 1974

1928 / 

1974
E

318 S. engl., 312 Bilder, Beschreibungen von amerik. 

Uhrenmodellen und umfangreichem Verzeichnis 

amerikanischer Uhrmacher
€3,00

#4621
Schukowski, 

Manfred
Wunderuhren. Astronomische Uhren in Kirchen der Hansezeit

Thomas Helms Verlag. Schwerin, 

2006
2006 D

156 S., Farb-Abb. Inhalt: Die Bedeutung astronom. Uhren; 

die hansischen Uhren; die Uhren in Danzig, Doberan, 

Lübeck, Rostock, Lund, Stendal, Stralsund, Wismar; 

Literaturverz.

€20,00

#4620 Mody, N.H.N. Japanese Clocks
Charles E. Tuttle, Rutland, 

Vermont, 1967
1967 E

Text engl.+jap. Fundamentales frühes Buch (1. Aufl. 1932) 

zu japanischen Uhren. Zeitmessung und Kalender in Japan; 

135 Uhren  mit S/W-Abb. und tlw. Werksabb. Neuwertig 
€85,00

#4614
IWC 

Schaffhausen 

(Hrsg.)

Die Uhren von IWC. Bewährtes aus Schaffhausen. Sammelband 2003/2004
International Watch & Co., 

Schaffhausen 2003
2003 D

233 S., Farb-Abb. Geschichte, Technik, Produkte, 

Manufaktur. Mit Preisliste.
€3,00

#4613 Stöber/Astrath Quarzuhren Praktischer Ratgeber Schmidbauer, Singen 1984 D
96 S., Hardcover mit SU, 25x18cm. Messungen, Diagnose, 

Werkzeuge
€17,00

#4612
Schuhholz, 

Anneliese
Deutsche Uhrenstraße

Konrad Theiss Verlag, Stuttgart, 

1994
1994 D

128 S.Taschenbuch,  Der Uhrmacher im Schwarzwald, 

Ortsdarstellungen und jeweilige horologische 

Sehenswürdigkeiten
€2,00

#4611
Krumm, 

Gustav Adolf

Die Uhren - Die geschichtliche Entwicklung der Zeitmesser, ihre Bauart und 

ihre  Eigenschaften, die zweckmäßige Pflege und die Abhilfe kleiner Fehler. 

Ein Ratgeber für Uhrenbesitzer und Uhrenkäufer

2. überarb. u. verm. Aufl. 

Hachmeister&Thal, Leipzig, 

Nachdruck 1982

1982 D

Oktav, 144 S. + 90 Textfig., Hardcover, Handbuch zu Pflege 

und Feinmechanik der Schwarzwälderuhren, Federzug-

Küchenuhr, Amerikaner-Wecker, Federzugregulatoren, 

Gewichtszug-Regulatoren, Gewichtszug-Standuhren, 

elektrischen Uhren, Taschen- und Armbanduhren. 

€8,00

#4609
Mühe, Prof. Dr. 

R. (Hrsg.)
Großuhren 1880 (Reihe: Furtwanger Beiträge zur Uhrengeschichte. Band 4) Furtwangen, 1985 1985 D

220 S. Softcover, Uhrenfabrik Lenzkirchkatalog 1883; 

Junghanskatalog 1878; Ph. Haas Söhne, Katalog 1880 sowie 

1890
€15,00

#4608 Jäger, Kurt Werkstatterfahrungen Uhreninstandsetzung VEB Verlag Technik, Berlin, 1973 1973 D

164 S., vielen Abb. Inhalt: Empfehlungen für Werkstatt, 

Maschinen und Prüfgeräte; Rationalisierungsmittel und 

Vorrichtungen; Arbeitshilfen; Empfehlungen zum Drehen mit 

dem Kreuzschlitten und Werkstoffe; Arbeitsorganisation

€12,00

#4605

Mühe, Richard  

/ Techen, 

Beatrice  / 

Ilgen, Volker

Vom Mass der Zeit. Über die Kunst des Uhrmachers bei der Herstellung von 

Taschenuhren, Schwarzwalduhren und Präzisionschronometern
Darmstadt, 1990 1990 D Hardcover, 56 S. €4,00

#4603 Gschwind, E. Genfer Uhren 1630 - 1720 Dr. E. Gschwind. Basel, 1978 1978 D E F
brosch., deutsch/frz./engl.. Beschreibung und Abb. 29 

erlesener Taschenuhren aus Privatsammlung.
€10,00

#4602 Kistner, A. Historische Uhrensammlung Furtwangen A. Uttenweiler, Furtwangen, 1925 1925 D

Kl.-Oktav, brosch., 173 S. + XVI S. Abb. Ausführliche 

Beschr. von über 1000 Objekten sowie Aufsätze zur 

Scharzwalduhr, Uhrmacherschule Furtwangen, Thaddäus 

Rinderle, Globenuhr von Philipp M. Hahn

€3,00

#4601

Elixhauser, 

Ursula / 

Krajicek, 

Helmut

Die Uhr im Bauernhaus. Begleitheft zur Sonderausstellung im 

Bauernhausmuseum Amerang.

Schriften des Bauernhausmuseums 

Amerang Nr. 3, 1992
1992 D Softcover, 77 S. €2,00

#4593
Guye, Samuel 

 Michel, Henri

Uhren und Messinstrumente des 15. bis 19.

 Jahrhunderts
Orell Füssli Verlag, Schweiz 1971 D

Gr.-Oktav, 298 S. + zahlr. tlw. farb. Abb., Ln. SU., 

Geschichte der Zeitmessung, SU verblichen sonst gut
€7,00

#4591
Cuss, T.P. 

Camerer
The Country Life Book of Watches Country Life, London, 1967 1967 E

128 S., Hardcover m. 130 S/W- u. Farb-Abb., engl. Die 

Geschichte und techn. Entwicklung der Taschenuhr ab 1500
€2,00

#4584 Smith, Eric Reparieren alter Uhren. Callwey Verlag, 1976. D
Oktav, Hardcover, 230 S. + zahlr. Abb.; Eine Anleitung für 

Restauratoren, Sammler und Liebhabe.
€15,00

#4582 James, Emile
Die Lehre von den Schlagwerken. Ein praktischer und theoretischer 

Wegweiser

Bautzen, 1903. Nachdruck d. 

Ausgabe v. 1935, Leipzig 1988 

Callwey Reprint

1903 / 

1935 / 

1988

D

Oktav, 84 S. + 78 S. Großuhr-Schlagwerke von Gustav-Adolf 

Krumm, Softcover; zusammengebundene Monografien zu 

Schlagwerken und Großschlagwerken
€15,00

#4581
Bertele, Hans 

von / 

Neumann, E.

Die Kaisermonument-Uhr. Monographie einer historisch bedeutungsvollen 

Figurenuhr aus der Spätzeit Kaiser Karl V. (1500-1558). 

Joseph Fremersdorf, Luzern, 1966

Auflage nur 300 Exemplare!
1966 D

Quart, 87 S., 52 S/W-Abb., Ln. Wissenschaftliche, detaillierte 

Bearbeitung der Uhr. Gehäuse, Werk, der Uhrmacher 

Torriano 
€39,00

#4580 Meis, Reinhard Die alte Uhr. Geschichte - Technik - Stil.  Band 1 und 2
Klinckhardt & Biermann, 

Braunschweig, 1978
1978 D

Gr.-Oktav, Hardcover ,Band 1: 335 S., 474 S/W-Abb. und 

Konstruktionszeichnungen. 

Inhalt: Uhrengeschichte; Hemmungen mit Pendel/Unruhe; 

Zusatzwerke für Großuhren/Taschenuhren; japanische 

Zeitmessung. Literaturverzeichnis.

Band 2: 306 S., Stilelemente und ihre zeitl. Bestimmung, 

Zweite Uhren Epoche (1490-1650), Dritte Epoche (1650-

1790), Vierte Epoche (1790-1860), Fünfte Epoche (1860-

1935)

Umfassendes Werk!

€49,00

#4579

Fachsammlung 

Bayerisches 

Nationalmuseu

m München

Zeit von den Gestirnen. Sonnen-, Mond- und 

Sternuhren aus drei Jahrhunderten. 

Fachsammlung Bayerisches Nationalmuseum München

Bayerische Versicherungskammer, 

München 1978
1978 D

Oktav, 55 S. + zahlr. tlw. farb. Abb., Ln. SU., 

kleine Sonnenuhrenkunde
€5,00

#4578 Schmitt, Gustav Die Comtoise Uhr
2., stark erw. Aufl., 

Villingen, 1983
1983 D

Oktav, Leinen m. OU im Schuber, 622 S., 531 Abb. 

Geschichte, die versch. Uhrentypen, Zubehör, Werke, 

Schlagwerke, Komplikatonen
€30,00

#4577 Schmitt, Gustav Die Morez-Uhr

Bibliothek des Schweizer Uhren und 

Schmuck Journals / Scriptar, 

Lausanne (Schweiz), 1988

1988 D
Oktav, Hardcover, 229 S. m. 129 Abb.: 88 S/W-Fotos u. 33 

Zchn. u. Tabellen. 
€25,00

#4576
Jenzen, Igor A. 

(Hrsg.)
Uhrzeiten. Die Geschichte der Uhr und ihres  Gebrauches

Historisches Museum Frankfurt, 

1989
1989 D

336 S. Frühe Uhren in Frankfurt und Marburg. Soziale 

Bedeutung 

der Uhren. Liste Frankfurter Uhrmacher, Städtische Uhren in 

Frankfurt.

€2,00

#4575 Neher, F.L.
Ein Jahrhundert Junghans, 1861- 1961. Ein Beitrag zur Technik- und 

Kulturgeschichte der Uhr

Uhrenfabriken Geb. Junghans A.G., 

Schramberg, 1961
1961 D

26x20cm, LN; Herausgegeben anlässlich des 

hundertjährigen Bestehens der Uhrenfabriken Junghans.163 

S., viele Farb-Abb. Inhalt: Vorstellung. Das Stammwerk 

1961. Die Familie Junghans. Schramberg 1840-1860. Der 

Unternehmer. Schwarzwälder "Amerikaner". Expansion. 

Innere Kräfte. Federn, Steine, Triebe. Junghans-Technik, Zeit 

und Forschung. Ausklang. Gut erhaltenerZustand.

€10,00

#4574
Lehnert-Leven, 

Christl

Uhren in Trier. Geschichte, Gedichte und Bestände des Museums 

Simeonsstift Trier

Städtisches Museum Simeonstift 

Trier, 1992
1992 D

232 S., 198 S/W- u. Farb-Abb. Uhren und Uhrmacher in 

Trier. Katalog: Sonnen-,  Wand-, Bilder-, Boden-, Tisch- und 

Taschenuhren
€5,00

#4572 Raab, Hubert
Uhrmacher in Friedberg. Aus den Matrikeln der Stadtpfarrei St. Jakob von 

1635 bis 1850.

Palloti Verlag Friedberg, 

1. Aufl., 2001
2001 D

Gr.-Oktav (21x30cm), kart., 110 S. Ausführliche Lebens- und 

Familiendaten von über 400 Uhr-, Gehäuse-, Feder-, 

Schlüselmachern sowie 34 Gold/Silberschmieden und 13 

Zulieferen.

€20,00

#4571
Schmid, Hans-

Heinrich
Lexikon der Deutschen Uhrenindustrie 1850 - 1980

Förderkreis lebendiges Uhrenmu-

seum, Villingen-Schwenningen, 

2005

2005 D

Hardcover, 674 S., Ca. 2000 deutsche Hersteller mit 

Fertigungsprogramm, Firmenzeichen, Markennamen und 

Firmengeschichte. Sehr gut
€20,00

#4569 Abeler, Jürgen Ullstein Uhrenbuch. Eine Kulturgeschichte der Zeitmessung Ullstein Verlang, Berlin, 1994/1975 1975 D

286 S./324 S. m. Textfig. u. Farbabb., Ln. SU.  Umfassender 

Überblick über die Geschichte der Zeitmessung und den 

Gestaltwandel der Uhren
€8,00



#4566
Häussermann, 

Martin
1001 Armbanduhren - von 1925 bis heute Heel Verlag, Königswinter 2006 D

28x22 cm, Hardcover, SU, 296 S., 1001 Klassische 

Armbanduhren mit Abbildungen und Kurzbeschreibungen mit 

7 S. alph. Index und allen erfassten Uhren. 
€2,00

#4565 Spiegl, Walter
Taschenuhren. Vom Nürnberger Ei zur

 Präzisionsuhr. Antiquitäten International
Prisma Verlag GmbH, Gütersloh 1985 D

Oktav, Hardcover m. SU, 160 S. m. Abb. Die tragbare Uhr: 

Von der

 Sonnenuhr zur Taschenuhr. Geschichte, Uhrentypen, 

Uhrentechnik

€2,00

#4563
Osterhausen 

von
Callwey`s Uhren Lexikon Callwey 1999 D

Groß-Oktav, 370 S. Nachschlagewerk mit 500 Abbildungen 

und 2900 Stichworte
€10,00

#4559
Horrmann, 

Hermann
Repassage einer Zylinderuhr und des Ankerganges Knapp, Halle. 3. erw. Aufl. , 1910 1910 D

Oktav, Hardcover, 197 S., 83 s/w Zeichn., sämtliche 

Repassagearbeiten  verständlich und ausführlich. Neu: Auf 

32 S. Repassage des Ankergangs. Im 

Originalauslieferungszustand des Verlags. Gebrauchsspuren

€45,00

#4556 Firl, Oswald Die handwerksmässige Feinstellung der Uhren Wilhelm Knapp, Halle, 1956 1956 D
Oktav, Broschur, 64 S., 11 Abb. Die Reglage der Uhren; 

auch Stoppuhren.  
€18,00

#4553
Poppe, Johann 

Heinrich 

Moritz

Der Wecker für Jedermann, oder die Kunst durch die Taschenuhr sich stets 

sicher, und sogar auf eine Viertel Minute genau, wecken zu lassen. Nebst ....  

Mit einer Kupfertafel. 

2. verb. u. verm. Aufl. 

1811 [o. Ang.]
1811 D

Reprint Oktav (21x14,5), Klammerheftung, 47 S. + 1 Taf. 

Offensichtlich Nachdruck durch Fotokopieren (nicht 

gekennzeichnet)
€1,00

#4552 Bürk, Richard
Die Schwenninger Uhrmacher bis um's Jahr 1850. Ein Beitrag zur 

Geschichte der Schwarzwälder Uhrenindustrie
Ebingen, 1904 Reprint 1904 D

80 S. + unpag. Anhang zur Firma Friedrich Mauthe mit S/W-

Illustr., Ln. Schwarzwälder Uhren.
€3,00

#4548
Kiegeland, 

Burkhardt

Uhren. Die Entwicklung der Räderuhr. Die Formen und Typen. Wie man 

Uhren beurteilt und kauft. Grosse Meister und Sammlungen. 
München, Mosaik Verlag, 1976 1976 D

Quart, Hardcover m. OU, 144 S, Illustrierter Abriss der 

Uhrengeschichte m. zahlr. Tafeln z. T. in Farbe. 
€4,00

#4547
Carstensen, 

Jan / 

Reinke, Ulrich

Die Zeit vor Augen. Standuhren in Westfalen Ardey Verlag, Münster, 1998 1998 D

Gr.-Oktav, Hardcover, 332 S., Schrift des Westfälischen 

Freilichtmuseums Detmold, Band 17. Fundierte Fachaufsätze 

und illustr Kat. der Standuhren im Westfälischen 

Freilichtmuseum. Sehr gut

€10,00

#4544
Schmid, Hans-

Heinrich
Lexikon der Deutschen Uhrenindustrie 1850 - 1980 Band 1 und Band 2

2 erweiterte Ausgabe 

Historische Uhrenbücher, Berlin
2012 D

483 und 489 S., Ca. 2000 deutsche Hersteller mit 

Fertigungsprogramm, Firmenzeichen, Markennamen und 

Firmengeschichte.
€60,00

#4541 Roberts, Derek British Skeleton Clocks Antique Collector's Club, 1987 1987 E
271 S., S/W- u. Farb-Abb.. Vom 18.Jh. bis 1920. Formen, 

Räderwerk, Hemmungen, Hersteller der Uhren.  
€48,00

#4538

Mühe, Richard 

/ 

Vogel, Horand 

M.

Faszination Uhren. Europäische Tischuhren, Wanduhren, Bodenstand- uhren Nikol Verlag, Hamburg, 1997 1997 D

Quart, Hardcover, SU, 306 S., über 600 Abb., Entwicklung 

der Gehäuseformen und Uhrmacherei. Deutschland, 

Frankreich, Itlalien, England, Niederlande. Standardwerk.
€10,00

#4537 Culme, John
The Directory of Gold & Silversmiths - Jewellers & Allied Traders 1838 - 

1914, Bd. 2

Antique Collector's Club, 

England,1987
1987 E

Quart, Ln, SU. 391 S., Alphabetisches Verzeichnis englischer 

Punzen. Mit sw Abbildungen aller Punzen! Unentbehrlich als 

Ergänzung zu Band 1. NOch mit Schutzfolie, neuwertig
€80,00

#4536 Culme, John
The Directory of Gold & Silversmiths - Jewellers & Allied Traders 1838 - 

1914, Bd.1

Antique Collector's Club, 

England,1987
1987 E

Quart, Ln, SU. 504 S., Alphabetisches Verzeichnis englischer 

Gold- und Silberschmiede mit ausführlichen biografischen 

Angaben. Darunter auch Uhrgehäusemacher. Das 

Standardwerk. Neuwertig!

€120,00

#4535
Veen S.L., 

Etienne (Hrsg.)
Das Uhrenjahr 2011

Classique Books, Dresden, 2011, 6. 

Edition
2011 D

Oktav, 201 S. + zahlr. farb. Abb., HLn.; Jahrbuch für 

Liebhaber von mechanischen Uhren, vom sportlichen 

Chronographen über das Tourbillon und die Grande 

Complication bis hin zur Taucheruhr; mit über 200 

Meisterwerken der Uhrmacherkunst

€5,00

#4534
Smith, Eric; 

Smith, Brian
Standuhren reparieren Verlag Callwey, München, 1996 1996 D

189 S.,S/W-Abb. Konkrete Anleitungen zum Restaurieren 

und Pflegen von Werk, Gehäuse, Zifferblatt. Mit 

Bezugsquellen und Verzeichnis weiterführender Literatur
€13,00

#4531 Maurice, Klaus

Schöne Uhren des 17.-19. Jahrhunderts. Die Pendeluhren der Sammlung S. 

nebst einem Essay über die Frage, warum man Uhren sammelt, wenn man 

damit weder mehr noch bessere Zeit gewinnt

Callwey Verlag, München , 1990 1990 D E
115 S., deutsch/engl. 93 Farb+S/W-Abb. Sammlung mit 24 

Grossuhren und 7 begleitende wiss. Aufsätze
€18,00

#4529 Kocher, Hans Die Geschichte der Uhrmacherei in Büren/Schweiz Verlag Callwey, München, 1992 1992 D Hardcover mit SU 136 S., €15,00

#4528

Cologni, 

Franco / 

Negretti, 

Giampiero / 

Nencini, Franco

Piaget. Mythos einer Uhrenmarke. Callwey Verlag München, 1994 1994 D Hardcover mit SU, 263 S., 30x25cm. €12,00

#4518
Lisle Selby, 

Isabella de
Wrist Watches

Quintet Publishing Limited/Courage 

Books, London
1994 E

Oktav, 80 S. + zahlr. farb. Abb., kart; Markenführer für 

Sammler, nach Gattungen geordnet.
€2,00

#4511 Husty, Peter

Zeit und Mass. Sonnenuhren und wissenschaftliche Geräte. Zum 250. 

Todesjahr des Salzburger Erbischofs Leopold Anton Freiherr von Firmian 

(1727-1744). Hrsg. v. Salzburger Museumsverein, Katalog zur 177. 

Sonderausstellung des Salzburger Museums Carolino Augusteum, 

Schriftenreihe zu Kunstgewerbe und Volkskunde, Bd. 2. 

Salzburg, 1994 1994 D

Gr.-Oktav, Hardcover, 96 S. 

Katalogangaben zu 211 Objekten, u.a. 88 Sonnenuhren. Mit 

einführenden Texten, Glossar und Literaturverzeichnis. 
€15,00

#4509 Hampel, Heinz Automatic Armbanduhren aus der Schweiz. Uhren, die sich selbst aufziehen Callwey Verlag, München, 1992. 1992 D

348 S., s/w und Farbabb. Inhalt: Geschichte und Technik der 

automatischen Armbanduhr; frühe Automaten; Katalog aller 

Schweizer Firmen mit Werkverzeichnis der Automatikuhren. 

Sehr gut

€25,00

#4506 Tardy Les Coqs de Montres Tardy, Paris. 1. Aufl., 1954 1954 F

Quart, brosch., 32 S.+ S/W-Abb. 660 franz., deutsche, engl., 

österreichische, holländische und Schweizer Spindelkloben 

mit S/W-Abb. und Beschreibung
€10,00

#4504
Fr. Erndwein 

(Hrsg.)
Historische Uhren-Sammlung Laufenburg/Baden Fr. Erndwein, Laufenburg (Baden) 1970 D

Oktav, 46 S. sw Abb. Vom Zeitmesser im Altertum zur 

Schwarzwalduhr
€2,00

#4497 Doensen, Pieter Watch. History of the modern wrist watch
Snoeck Ducaju & Soon, Gent, 

Belgium, 1994
1994 D

253 S., Farb-Abb. Entwicklung der elektrischen Armbanduhr 

von der elektromech. Hamilton über Quarzuhren bis zur 

Funksolaruhr von Junghans. Firmen: Hamilton, Epperlein, 

Laco-Timex, UMF Ruhla, Porta, Lip, Elgin, Landeron, Bulova, 

Mosaba, Omega, Jeco, Slava, Dynotron, Junghans, Citizen, 

Seiko, Bifora, Arctos, Benrus, Roamer. Mit Werkfotos. 

€65,00

#4492 Trueb, Lucien F.
Die Zeit der Uhren. Historie, Modelle,

 Hersteller
1. Aufl., Ebner Verlag, 1999 1999 D

564 S., viele S/W-Abb.,Die Technik der Zeitmessung

 und Komponenenten von Uhren. Portraits  heutiger 

Uhrenfirmen:aus der  Schweiz, aus Deutschland,

Frankreich, Fernost, Russland und USA. 

Schwerpunkt Armbanduhren.

€10,00

#4488 Levenberg, Juri Russian Wristwatches Schiffer Publishing Ltd., 1995 E

Brosch., 96 S., 25x18cm. Farbabb. Poljot, Wostok, Slava, 

Raketa, Pobeda, Sarja. Auch Chronographen, Stopuhren, 

Dekuhren, Beobachtungsuhren, Marinechronometer, 

Fliegeruhren

€18,00

#4484
Grimbergen, C. 

A.

De ontwikkeling van het Nederlandse uurwerk. The evolution of the Dutch 

clock

Zaans Uurwerkenmuseum, 

Zaandam, 1991
1991 NL, E

Oktav, brosch., holl./engl. 33 S., Farb-Abb. Exponate des 

Zaanser Uhrenmuseums mit Beschreibungen; Entwicklung 

der Uhrentechnik mit Schwerpunkt regionaler Uhren
€4,00

#4482
Frieß, Peter /

 Seeger, Ingrid

Uhren. Katalog der Uhrensammlung des 

Museums für Kunst und Kulturgeschichte

 Kempten-Allgäuer Heimatmuseum

Allgäuer Zeitungsverlag GmbH, 

Kempten
1991 D

271 S., S/W-Abb. Die Kemptener Uhrmacher, Werkzeuge, 

Sonnenuhren, Stutzuhren, Zappler, Portaluhren, Standuhren, 

Turmuhren, Taschenuhren, Schwarzwalduhren
€10,00

#4481 Lloyd, Alan Chats on Old Clocks London, 1917 1917 E

Hardcover, 186 S., 50 S/W-Abb. Englische Großuhren 

(Lantern, Longcase, Bracket), Uhren aus der engl. Provinz, 

Schottland und Irland, aber auch kurz engl. Taschenuhren
€2,00

#4480
Baillie, 

Granville Hugh
Clocks and Watches. An Historical Bibliography

1. Aufl., NAG Press, London. 1951. 

Hier. Reprint für USA 1978
1978 E

Leinen, 25x15cm, 414 S. Sorgfältig kommentierte und 

umfangreiche Bibliographie für Uhrenbücher von 1344 bis 

1800. Gut
€19,00

#4479
Musée 

International 

d´horlogerie

Collections du musée international d´horlogerie. La Chaux-de-Fonds Suisse La Chaux de Fonds, 1974 1974 F

Oktav, brosch., 149 S., Informativer bebilderter 

Sammlungskat., gegliedert nach Uhrentypen. Von den 

Elementaruhren bis zu Singvogeldosen. Dabei auch 

Taschenuhren, jeweils  Zifferblatt- und Werkansicht. Gut 

geeignet zur zeitlichen Bestimmung einer Uhr

€9,00



#4477
Flume, Rudolf 

(Hrsg.)
Das Flume-System

3. vollst. neu bearb. Aufl., 

Flume, Essen, 1962
1962 D

Oktav Broschur, 479 S., Eine Beratung für die Lagerhaltung 

der Kleinuhr- und Großuhr-Ersatzteile. 3. Auflage, vollst. neu 

bearbeitet (75 Jahre Rudolf Flume 1887-1962). Band 1 m. 

Anschreiben u. Bestellformularen
€12,00

#4471 Aubert, Daniel Montres et horlogers exceptionnels de la Vallée de Joux. Volume II
Editions Antoine Simonin, 

Neuchatel, 1997
1997

Gr.-Oktav (25,5x24cm), Hardcover, 215 S. 

Singvogelautomaten; biograf. Details zu Leben und 

Uhrwerken versch. Uhrmacher wie  Piguet Frères, Alfred 

Aubert, Louis-Benj. Audemars. Viele Werksabb.

€45,00

#4470 Callwey (Hrsg.) Allgemeines Journal der Uhrmacherkunst, 3. Jahrgang (1878)
Reprint: Verlag Reinhard Kuballe, 

Osnabrück, 1981

1878/

1981
D

29x20cm,, Leinen, 426 S. komplett, mit Anzeigen, viele 

Fachbeiträge, Verbandsnachrichten usw. Historisch 

interessantes Zeitzeugnis.
€29,00

#4469
Antiquorum 

Auctioneers
Antiquorum Auctioneers. Important Modern & Vintage Timepieces Geneva, 15.05.2016 2016 E 28x22cm, Softcover, 345 S. Aufwändiger Auktionskat. €9,00

#4464
Krumm, 

Gustav Adolf
Lehrgang für den Fachzeichen-Unterricht des Uhrmachers. Band 2 (Atlas) Verlag Wilh. Diebener, Leipzig, 1925 1925 D 54 Tafeln, darunter 2 Farbtafeln, 1 Ölpause und 1 Blaupause. €20,00

#4463
Krumm, 

Gustav Adolf
Lehrgang für den Fachzeichen-Unterricht des Uhrmachers. Band 1 (Text)

Verlag Wilh. Diebener, Leipzig, 

1925, Nachdruck 1981
1925 D

Quart (29x22cm), Hardcover, 143 S. m. 44 Abb., 4 Tab. 

Mit Anhang über Selbstherstellung von Gangmodellen. 
€20,00

#4461
Scherer, Ursula 

Bischof
Mit der Zeit durch die Jahrhunderte. Sumiswald und seine Uhrmacher Sumiswald, 1995 1995 D

178 S., Softcover. Mit vielen Dokumenten und 

Details.Vergriffen weltweit! Mit Widmung der Verfasserin.
€20,00

#4459
Buchner, 

Edmund
Die Sonnenuhr des Augustus

Verlag Philipp von Zabern, Mainz 

am Rhein, 1982
1982 D

Lexikon-Oktav, 112 S. mit 25 Textabb. und 32 Tafeln mit 53 

Abb., Die Sonnenuhr des Augustus, Nachdruck aus RM 1976 

und 1980 und Nachtrag über die Ausgrabung 1980/1981
€5,00

#4457 Huber, Martin Die Uhren von A. Lange & Söhne Glashütte/ Sachsen

5., komplett überarbeitete und 

erweiterte Auflage, Callwey, 

München, 1988

D

Gr.-Oktav,, Hardcover, 183 S.+ Reprint Katalog um 1914. 

Alle Uhrentypen mit Beispielen und ausführlicher 

Beschreibung. 
€20,00

#4453 Geissler, J.G.

Der Uhrmacher, oder Lehrbegriff der Uhrmacherkunst. Sechster Theil

Praktische Anleitung zur Bearbeitung einer Tisch- oder Stuzuhr mit 

Repetirwerke

Crusius, Leipzig, 1795 1795 D

24x20 cm, Halbleder mit Titelprägung (neuzeitlich), 248 S. + 

2 Tafeln. Eigenständiges Werk mit detaillierter Bauanleitung 

für eine Stutzuhr mit allen Teilen, übersetzt aus Berthoud, 

Essai sur L'Horlogerie Sehr selten im Original angeboten. 

Tlw. gebräunt und leichte Stockflecken, sonst perfekt. 

€195,00

#4451 Baillie, G. H. Watches - Their History, Decoration and Mechanism
N. A. G. Press, London, Reprint von 

1929
1979 E

26x18cm, Hardcvoer, SU, 383 S. + S/W-Abb., 

Konstruktionszeichnungen u. einige Farb.-Abb., Hardcover 

SU., Geschichte der Taschenuhren, ihrer Gehäuse, 

Dekoration und Mechanik

€15,00

#4450
Mercer, 

Vaudrey

The Frodshams - The Story of a Family of Chronometer Makers 

(Reihe: The Antiquarian Horological Society, Monograph Nr. 21)
AHS, Monograph, No. 21, 1981 1981 E

Gr.-Oktav, Hardcover m. OU, XVII+488 S. m. S/W-Abb. 

Die Familie, ihre Erfindungen und ihre Uhren. Mit 

ausführlichem Chronometerverz., auch zu Kullberg
€185,00

#4444
Germ. 

Nat.mseum 

(Hrsg.)

Focus Behaim Globus Teil 2: Katalog GNM, Nürnberg 1993 D

27x22cm, Hardcover, S. 497-977. Bebilderter Katalog zur 

Globenausstellung 1993 m. detaillierten 

Objektbeschreibungen
€5,00

#4442
Chapuis, Alfred 

/ 

Droz, Edmond

Les Automates. Figures artificielles d'hommes et d'animaux. Histoire et 

technique

du Griffon, Neuchatel, 1949; 

Exempl. Nr. 2824 von ltd. Auflage
1949 F

425 S. + zahlr. S/W-Abb., Ln. mit Goldprägung, 

Standardwerk zu Automaten in Menschen- und Tiergestalt
€95,00

#4439

Messerli, Jakob 

/ 

Techen, 

Beatrice

Französische Pendeluhren des 18. Jahrhunderts
Deutsches Uhrenmuseum 

Furtwangen, 1997
1997 D

62 S., Farb-Abb. Ausführliche Beschreibung von 19 franz. 

Pendeluhren des 18. Jahrhunderts aus Privatsammlung mit 

Aufsatz zur Herstellung solcher Uhren
€8,00

#4433
Cardinal, 

Catherine
Ferdinand Berthoud 1727 - 1807; Horloger mécanicien du Roi et de la marine

Musée international  d´horologerie, 

La Chaux-de-Fonds. Schweiz, 1984.
1984 F

343 S., mit 167 Abb. Begleitbuch zu einer Ferd. Berthoud 

gewidmeten Ausstellung im Musée International 

d`horologerie 1984. Gründliche Darstellung der von Berthoud 

erzielten Fortschritte bei Marinechronometern, mit 

detaillierter Schilderung des Umfelds, in dem Berthoud gelebt 

hat sowie Katalog der ausgestellten Objekte.

€25,00

#4422
Andrewes, 

Willilam, J. H. 

(Hrsg.)

The Quest for Longitude. 2nd Edition. 
Harvard College, Cambridge, 

Massachusetts, 1996
1996 E

Quart, Leinen m. OU, 437 S. Longitude in the context of 

mathematics, navigation, cartography, history of science. 

Early attempts to find longitude. John Harrison. Perfecting 

the Marine Timekeeper. The James Arthur Lecture. 16 S. 

Bibliographie

€25,00

#4419 Chapuis, Alfred A.-L. Breguet pendant la Rèvolution Francaise

Neuchatel, Editions du Griffon, 

1953; 

Nr. 760 von 1000 Exempl.

1953 F

Quart, Ln. mit Goldprägung. 122 S. Das unruhige Leben und 

das Wirken von A.L. Breguet zur Zeit der frz. Revolution, 

London, Neuchatel, Locle, Paris. Mit Abb. 
€75,00

#4413

Cardinal,  C.  / 

Jequier, F.  / 

Barrelet, J.-M.  

/ 

Beyner, A."

L'Homme et le Temps en Suisse 1291-1991. Der Mensch und die Zeit in der 

Schweiz 1291-1991

La Chaux-de-Fonds, Schweiz, 1991, 

Nr. 20 von 1000 Exempl.
1991 D

Quart, Ln, 397 S. Umfassendes Werk zur 700 Jahr Feier der 

Schweizer Eidgenossenschaft. Die Zeit im Mittelalter, die 

Zeitmessung in der Schweiz, die Schweizer Uhrenindustrie. 

Fundierte Beiträge namhafter Autoren

€55,00

#4406
Branciard, 

Francois; 

Morat, Charles

L'Horloge Astronomique  De La Cathédrale Saint-Jean De Lyon

Association Nationale Des 

Collectionneurs Et Amateurs 

'Horlogerie Ancienne, Paris, 1993

1993 F Brosch., 80 S. €5,00

#4399
Schumacher, 

Heinz
Sonnenuhren. Eine Anleitung für Handwerk und Liebhaber Callwey Verlag. München, 1973 1973 D

182 S., versch. Sonnenuhrkonstruktionen; Zifferblätter und 

Zeiger; Gestal- tungsmöglichkeiten, Genauigkeit; Eichen. 
€14,00

#4393 Borst, Arno Computus - Zeit und Zahl in der Geschichte Europas Wagenbach, Berlin 1990 D
126 S. Geschichte der Zeitrechnung und des Zählens von 

den Anfängen bis heute. 
€2,00

#4391
Neue 

Uhrmacher-

Zeitung (Hrsg.)

Das Deutsche Uhrmacher-Adressbuch. Ausgabe 1964 NUZ, Ulm, 1964 1964

Oktav, HLn., 472 S., Anschriften der Uhrenfachgeschäfte, 

des Großhandels, der Organisationen, ferner der wichtigsten 

Anschriften und Bezugsquellen
€15,00

#4390

Federation 

Fabricants 

Suisses 

d'Horlogerie 

(Hrsg.)

Offizieller Katalog der Ersatzteile der Schweizer Uhr. Band 2 Vogt-Schild S.A., Soleure, 

Neuausgabe 1955
1955 D

Gr.-Oktav, Mappe, 155 S. Ersatzteile und Werkerkennung für  

 Schweizer Uhrwerke (u.a. Alpina, Audemars, Buser, CYMA; 

FAVRE; Helvetia, Lemania, Omega, Tissot, Thommen, 

Universal). Der Werksucher für  Armbanduhrensammler. 

Extrem Preisgünstig!

€18,00

#4389

Federation 

Fabricants 

Suisses 

d'Horlogerie 

(Hrsg.)

Offizieller Katalog der Ersatzteile der Schweizer Uhr. Band 1 Vogt-Schild S.A., Soleure, 1949 1949
D

F

Gr.-Oktav, Mappe, 135 S. Ersatzteile und Werkerkennung für  

 Uhrwerke aller Marken der Ebauches S.A., Neuchatel. 

Ankeruhren, Zylinderwker, Chronographen. Unentbehrlicher 

Werksucher für Armbanduhrensammler. Extrem Preisgünstig!

€18,00

#4384
Ebner Verlag 

(Hrsg.)
Die schönsten Uhren. Edition 1998 Ebner Verlag. Ulm, 1999 1999 D

Quart, Leinen m. OU, 183 S., (Chronos-Edition #8), Farb-

Abb., auch mit Werkansicht 1xHardcover und 2xBrosch.
€3,00

#4381 Krug, Günter Mechanische Uhren. Einzelteile, Baugruppen, Werk- und Hilfsstoffe VEB Verlag Technik, Berlin, 1987 1987 D

Oktav, Hardcover, 344 S. Antriebe, Getriebe, Lager, 

Hemmungen, Schwingsysteme, Schlagwerke, Prüfverfahren, 

Werkstoffe. Gesuchtes Werk
€19,00

#4380 Gelcich, Eugen Geschichte der Uhrmacherkunst von den ältesten Zeiten bis auf unsere Tage Voigt, Weimar, 1892, 5. Aufl. 1892 D

Oktav, Halbleder, neu geb.,sehr gut erhalten.  208 S. (ohne 

Tafeln, Scans auf Anfrage). Geschichte der Zeitmessung, 

Sonnenuhren, Sanduhren, die ältesten Räderuhren, das 

Pendel, Kompensationsprobleme, Schlagwerke, 

Chronogrpahen, elektr. Uhren, theoretisch-praktische Studien 

aus der höheren Uhrmacherkunst, Chronometer, 

Uhrenfabriken, Uhrenvereine usw. 

€85,00

#4372
Engelhardt, 

Eugen
Die Ulmer Turmuhrenfabrik Philipp Hörz

Dr. Karl Höhn Verlag, Biberach, 

2000
2000 D

75 S., S/W-Abb. Firmengeschichte, mech. + elektr. 

Turmuhren, Glockenspiele und Läutemaschine
€10,00

#4371
Schmeltzer, 

Bernhard

Wie alt ist meine Taschen- oder Armbanduhr? Für den Sammler und 

Uhrenfreund. Von der Spindel-Taschenuhr zur Quarz-Armbanduhr. Die 

Geschichte der tragbaren Uhr von 1780 bis 1980. Mit 450 Fotos und einem 

neuen System zur Altersbestimmung antiker Uhren

Schmeltzer, Duisburg, 1986 1986 D

Quart, Leinen m. SU, 160 S. + 450 S/W-Abb., Ln. SU. 

Standardwerk zur Altersbestimmung, geordnet nach einem 

überschaubaren System, mit Ansichten der Uhrwerke und 

verständlich formuliert, auch für Uhrenfreunde ohne 

Fachkenntnisse. 

€10,00

#4366
Ebner Verlag 

(Hrsg.)

Die schönsten Uhren. Edition 1992 

(Reihe: Chromos Edition, Bd. 2)
Ebner Verlag, Ulm, 1992 1992 D

Hardcover, 224 S., Ausgewählte Armbanduhren von 

Audemars Piguet bis Zenith mit Kurzbeschreibung und Bild. 
€3,00

#4365
Plaut, Hans 

Georg
Taschenuhren - Von Nürnberg bis Glashütte Laterna Magica, München. 1998 1998 D

176 S. m. S/W- u. Farb-Abb. 1027 Taschenuhren der 

Sammlung Plaut mit Kurzbeschreibung, geordnet nach 

Hemmungen oder Herkunft
€12,00



#4364
Schaaf, 

Berthold
Holzräderuhren Verlag Callwey, München, 1986 1986 D

223 S., 372 S/W- u. Farb-Abb.., Hardcover. Geschichte, 

Konstruktion, Materialien, regionale Besonderheiten (DE, A, 

CH, F, UK, USA). Lit.verz.
€20,00

#4361 Jendritzki, Hans Das technische Rüstzeug des Uhrenverkäufers
3. Aufl., 

Verlag Bachem, Köln. 1964
1953 D

Softcover, 76 S., S/W-Abb. Aufbau, Schemata, 

Funktionsweisen und Handhabung verschiedenster 

Uhrentypen und ihrer Werke. Umschlag leicht eingerissen
€10,00

#4358 Donauer, E. Unsere modernen Drehstühle und ihre Anwendung DUZ, Berlin /Kopie 1922 D
20x14cm, 47 bzw. 56 S., Praktische Winke zur Benutzung für 

versch. Arbeiten. Mit 50 Abb..
€5,00

#4354 IWC (Hrsg.) Die Uhren von IWC 2008 - Sammelband, mit Preisliste 2008319 S. IWC, Schaffhausen 2008 D

21x15cm, Leinen, Firmengeschichte, die Technik der 

Uhrenfamilien, die Produkte, die Manufaktur. Umfassende 

Dokumentation mit Farbabb.
€8,00

#4349

Musee 

International 

D´Horlogerie 

La Chaux-De-

Fonds

L´Homme Et Le Temps Eigenverlag 1977 68 S., franz., deutsch, engl.,mit s/w Bildern; €4,00

#4348
Mercier, 

Francois
Mechanische Uhren mit automatischem Aufzug Reprint aus Klassik Uhren 1985 D

24x18cm, Klammerheftung. Die geschichtliche Entwicklung . 

die Armbanduhr mit automatischem Aufzug
€3,00

#4347
Nielbock, Ralf / 

Koch, Michael
Uhrenmuseum Bad Grund - ein Gang durch die Zeit Bad Grund, 1997 1997 D

Oktav, brosch., 88 S. + zahlr. farb. Abb., kart.; 

Spezialmuseum mit dem Sammlungsinhalt "mechanische 

Räderuhren", sowie Turmuhren-Sammlung von Erwin Berger
€5,00

#4346
Dittrich-

Wagner, Ursula
Die Arthur Junghans´sche Kunstuhr im Stadtmuseum in Schramberg.

Schriften des Stadtmuseums 

Schramberg 2, hrsg. von Gisela 

Lixfeld, 1990

1990 D

58 S. viele S/W-Abb. Beschreibung der Kunstuhr, die im 

Auftrag von Junghans die Weltausstellung Paris 1900 von 

Gustav Speckhart in Nürnberg gebaut wurde. Mit 

ausführlicher Würdigung von Gustav Speckhart. 

€5,00

#4344 Weiss, Rolf Uhrensammlung Kellenberger Winterthur
Ges. f. Schweizerische 

Kunstgeschichte, Basel, 1974
1974 D

Oktav, Klammerheftung, 35 S. m. zahlr. S/W-Abb. 

Ausstellungsführer

Schweizer Holzräderuhren, eiserne Gewichtsuhren, 

Renaissance-Türmchenuhren, Taschenuhren, Sonnenuhren, 

Werkzeuge

€3,00

#4343
Flume, Rudolf 

(Hrsg.)

Die Information. Fachliche Diskussionen um die Uhr zwischen 

Uhrmachergewerbe, Industrie, Fachwissenschaft und Rudolf Flume
Rudolf Flume, Essen 1958 1958 D

257 S. Sammlung 27 wissenschaftlicher, technischer, 

praktischer und gewerblicher Vorträge von 1952 bis 1958. 

Mit Beiträgen von Straumann, Jendritzki, Glaser, Keil, 

Scheibe usw.

€3,00

#4342 Schenk, Adolf

Die Uhrmacherfamilie Liechti von Winterthur und ihre Werke. 

Herausgegeben von der Stadt Winterthur zur Eröffnung der Uhrensammlung 

1970. 

Überarbeitete Neuauflage des 290. Jahresblattes der Stadtbibliothek 

Winterthur. 

Winterthur, 1970 1970 D
Oktav, Broschur, 80 S. m. S/W- und wenigen Farb-Abb. u. 

Falt-Tafel mit Stammbaum. 
€5,00

#4341 MIH (Hrsg.) Catalogue de la Bibliotheque MIH, La Chaux de Fonds 1979 F
21x15cm, brosch., alphabet. Verzeichnis der 1724 Bücher 

nach Autoren, nach Titeln sowie nach Stichworten
€3,00

#4338
Stähle, Gernot 

/ 

Wahr, Siegfried

Die ATO-Uhren im Stadtmuseum Schramberg Stadtmuseum Schramberg, 2008 2008 D

60 S., Farb-Abb. Bestandskatalog des Museums zur 

Ausstellung 2008. Hatot, Haller & Benzing, Junghans, HAU, 

Drehschwingerwerke
€5,00

#4336
Braun, Peter 

(Hrsg.)
Armbanduhren Spezial: A. Lange & Söhne Heel Verlag, Königswinter, 1999 1999 D

128 S., kurze Firmengeschichte, Portrait Walter Lange, die 

aktuellen Armbanduhren von A. Lange & Söhne (40 Modelle)
€3,00

#4335
Brinkmann, 

Hermann
Die Uhrmacherschule. Einführung in die Uhrenlehre Knapp Verlag, Düsseldorf

1974/

2001
D

Oktav, Broschur, 132 S. m. 134 Abb. 

Fachbuchreihe für die Berufsausbildung. 
€5,00

#4334
Brinkmann, 

Hermann
Die Uhrmacherschule. Band 1: Werkstoffe und Arbeitsverfahren

Wilhelm Knapp Verlag, Düsseldorf 

1978

2000
D

Oktav, Broschur, 164 S. m. 105 Abb. 

Grundlegendes, leicht verständliches Lehrbuch
€3,00

#4332 Kochmann, Karl Gustav Becker Story Antique Clock Publishing, California, 
1974

2005
E

Oktav (22,5x14,5cm), brosch., 56 S. m. zahlr. Illustr. (auch 

der älteren Preis-Courants), engl., dt.  

Regulator-Fabrikation, Schlesisches Uhrmacherhandwerk, 

Wanduhren, Standuhren, Tischuhren, Wecker, Die 

Westminster Schlagwerke. 

€3,00

#4330
Schindler, 

Georg
Alte Uhren. Ein Handbuch für Sammler und Liebhaber

Deutscher Taschenbuch Verlag, 

München, 1981
1981 D

Oktav, 219 S. + zahlr. S/W-Abb., kart., Ratgeber für 

Uhrensammler
€1.00

#4329
Ungerer, 

Théodore
Die Astronomische Uhr des Straßburger Münsters

12. rev. Aufl. 1965,

Straßburg,
1965 D 

Oktav, kart. 41 + 3 S.Titelportrait von Schwilgué, 15 Abb. 

und Zeichn. In 8 Kap. Historie, Technik, Ausstattung und 

Indikationen der Uhr.
€3.00

#4327
Böckle, O. / 

Brauns, W.
Lehrbuch für das Uhrmacherhandwerk. Band I

Halle (Saale) 1941/1950/1951, 5,-7. 

8. - 10. 11.-13. Aufl.

1941/

1950/

1951

D
Oktav, 296 S. + 12 S. Anzeigen, kart. Werkstoffkunde, 

Bearbeitung der Werkstoffe, Fachzeichnen
€8,00

#4325
Carle, Donald 

de
The Watchmakers´ Lathe and how to use it Robert Hale, London. 2. Aufl., 1971 1971 E

164 S., engl. Inhalt: Die Drehbank und ihre Komponenten; 

Auswahl und Pflege einer Drehbank; Zubehör; Werkzeuge; 

das Arbeiten. 
€15,00

#4322 Kühn, Erwin Grundriss vom Aufbau der Uhr. Handbuch für den Uhrmacherlehrling

Heel, Königswinter

Verlag der NUZ. Ulm, Reprint von 

1949, 2013

2013 D
264 S.,Handbuch für den Uhrmacherlehrling. Groß- und 

Kleinuhren.
€15.00

#4321
Carle, Donald 

de
Clocks and their Value. With a unique chart of Thomas Tompion clocks

First edition, N. A. G. Press, 

London, 1968/1979

1968

1979
E 21x15cm, 144 S., Hardcover €4.00

#4317 Blaise, Clark

Die Zähmung der Zeit. 

Sir Sandford Fleming und die Erfindung 

der Weltzeit

S. Fischer Verlag, 2001 2001 D

316 S.;Taschenbuch  mit Bibliografie. Biografie Flemings und 

lebendiges

 Bild der 2. Hälfte des 19.Jh.
€1,00

#4316 König, Gerhard Die Uhr.  Geschichte - Technik - Stil

1. Aufl., 

Koehler & Amelang Verlagsges., 

Leipzig, 1991

1991 D

311 S., 277 S/W- u. Farb-Abb. Guter Überblick zur 

Zeitmessung als Einführung; Entwicklung der Räderuhr; 

Präzisionszeitmessung; Marinechronometer; Taschenuhren; 

Uhrenfertigung nach 1830 bis zur Quarzuhr.  

€3,00

#4313 Abeler, Jürgen Das Wuppertaler Uhrenmuseum Walter De Gruyter, Berlin, 1971 1971 D

Groß-Oktav, Ln. 86 S. mit Familienchronik, Geschichte und 

Objektbeschreib. sowie 21 Zeichn. + 4 Farbtafeln. 48 

ganzseitige s/w Aufnahmen auf Kunstdruckpapier.  
€5,00

#4311
Schenk, Adolf

Holey, Georg 

von

Die Uhrmacherfamilie Liechti von Winterthur und ihre Werke. 

Herausgegeben von der Stadt Winterthur zur Eröffnung der Uhrensammlung 

1970. 

Überarbeitete Neuauflage des 290. Jahresblattes der Stadtbibliothek 

Winterthur. 

Winterthur, 1970 2006 D
Oktav, Broschur, 104 S. m. S/W- und wenigen Farb-Abb. u. 

Falt-Tafel mit Stammbaum. 
€8,00

#4309 Loeske, M. Uhrensammlung Marfels - 12 Kleinodien der Uhrmacherkunst
Deutsche Uhrmacher-Zeitung. 

Berlin, 1924
1924 D

29x23cm, Hardcover, 7 S. + 9 Farbtafeln. 12 frühe, 

bedeutende Taschenuhren in Beschreibung und Bild.
€50,00

#4307
Helbing, Hugo 

(Hrsg.)
Uhrensammlung aus dem Nachlass des Kgl. Rats Rosenfeld, Wien Hugo Helbing, München, 1910 1910 D

30x23cm, Softcover, 31 S.+ 10 Lichtdrucktafeln. Goldene-, 

silberne Taschen- und Anhängeuhren sowie Tischuhren vom 

17.Jh. bis zum 19.Jh.
€30,00

#4306 Beringen, John Horloges van Nederlandse Uurwerkmakers 1600-1800
Stichting Museum en Archief van 

Tijdmeetkunde, Nederland, 2012
2012 NL

Quart, brosch., 90 S. Die Sammlung holländischer 

Taschenuhren im Museum Schoonhoven. 90 Uhren m. 

Beschreibung und Farb-Abb. sowie Aufsätzen zur zeitllichen 

Einordnung der Uhren und Uhrmacherverzeichnis

€15,00

#4305 Asprey (Hrsg.) The Clockwork of the Heavens Asprey, London, 1973 1973 E

Quart, 92 S., brosch., bebilderter Aussstellungskat. mit 

astronom. Uhren und wiss. Instrumenten aus Mittelalter und 

Renaissance. 89 Objekte
€11,00

#4303
Osterhausen, 

Fritz von

Taschenuhren - von der Balkenwaag des Mittelalters zur Integralunruh der 

Gegenwart
Heyne,  München, 1993/1997

1993

1997
D

278 S., 135 S/W- u. Farb-Abb. 

Entw. der Taschenuhr in DE, A, I, F, CH, UK, USA. Werk und 

Hemmungen. 48 Biografien von Henlein bis Helwig. 

Sammeln.

€5,00

#4302
Brunner, 

Gisbert L.
Armbanduhren Heyne Verlag, München

1990

1996
D

Taschenbuch. Vom ersten Chronometer am Handgelenk zum 

begehrten Sammlerstück
€6,00

#4299 Marfels, Carl Von den Zeitmessern des Altertums bis zur modernen Präzisionsuhr Selbstverlag, Carl Marfels, 1925 1925 D

23x15cm,  Softcover, 32 S., mit Farb-Abb., Bassermann-

Jordan gewidmet. Von antiken Zeitmessern, Renaissance 

Taschenuhren, modernen Armbanduhren  bis zur 

Großfunkstation in Nauen.

€5,00

#4297
Cassirer, 

Helbing (Hrsg.)
Kostbare Uhren aus süddeutschem Adelsbesitz Berlin, 1925 1925 D

Oktav, Softcover, 68 + 7 S. Auktionskatalog m. 

Beschreibungen von Bassermann-Jordan. Wertvolle 

Taschenuhren des 16. - 18 Jhts. Mit s/w Abb. 
€15,00



#4294 Lange, Hans W.
Dreihundert alte Taschenuhren aus Gold und Silber. Versteigerung am 16. 

Dezember 1941
Lange, Berlin, 1941 1941 D

32 S., brosch. mit separaten Schätzpreisen. Liste (Text) m. 

263 Lots;  Halsuhren, Goldemail-Taschenuhren, 

Repetieruhren, Golddosen, Kupferemailuhren, Kuriosa.  

Einband beschädigt.

€15,00

#4293 Morbech, Finn
Urprosa gennem 300 är

500 kloge og vise ordsprog fra gamle ure
Forlaget Sct. Eligius 1994 DK

Softcover, 119 S., 21x15cm. Uhrensprüche auf dänisch, 

schwedisch, englisch, deutsch und  lateinisch
€5,00

#4291
Symonds, R. 

W.
A Book of English Clocks

2. Aufl., 

Penguin Books, London, 1947
1947 E

71 S. + zahlr. S/W-Abb., Hardcover SU., kleine Geschichte 

der englischen Uhrmacherei
€7,00

#4290 Hayden, Arthur Chats on Old Clocks London, 1928 1917 E

Hardcover, 296 S., 50 S/W-Abb. Englische Großuhren 

(Lantern, Longcase, Bracket), Uhren aus der engl. Provinz, 

Schottland und Irland, aber auch kurz engl. Taschenuhren
€3,00

#4288
Lunardi, 

Heinrich
Rundgang durch das Uhrenmuseum der Stadt Wien Jugend und Volk. Wien, 1973 D Oktav, 40 S. + V Farbtaf. + 21 Abb., kart., Museumsführer €2,00

#4286
Sturm, 

Fabienne  

Xavière

Uhrenmuseum Genf. Musée d'art et d'histoire Genf, 1978 1978 D 63 S., Softcover. 23x15cm €3,00

#4285 Kochmann, Karl Clock and Watch. Trademarks European Origin Index USA, 1977 / 1981
1977

1981
E 240 S., Softcover, 21x14cm. €15,00

#4283
Panicali, 

Roberto
Zifferblätter der französischen Revolution 1789-1800 Scriptar S.A., Lausanne, 1972 1972 D E F

Gr.-Oktav, unpag. (ca. 60 S.) + VI gefalt. Farbtafeln, kart. 

Beschreibung von 50 Taschenuhr-Zifferblättern, Umschlag 

mit Knick
€22,00

#4281 Lehni, Roger Die Astronomische Uhr des Stassburger Münster
Edition "la Goélette", Saint-Ouen, 

2002
2002 D

Oktav, kart., 31 S. m. Farb-Abb. 

Monografie über die Uhr des Strassburger Münster, über das 

Gehäuse und sein Dekor, die Messung der Zeit und die 

astronomischen Anzeigen.  

€2,00

#4280 Raketa (Hrsg.) Uhren. Katalog Armbanduhren und Wecker Raketa, SSSR, o.J. ca. 1995 1995 D E S

4 Loseblattkataloge für Herrenarmbanduhren mit mech. 

Werk 2609HA und 26xx, Quarzarmbanduhren mit Werken 

2356 und 3056 sowie Wecker auf bais Werk 3871. 

Sehr gut erhalten

€9,00

#4279 Bedini, Silvio A.
The Pulse of Time. Galileo Galilei, the determination of longitude, and the 

pendulum clock. [Biblioteca di Nuncius - Studi e Testi III]
Olschki, Firenze, 1991 1991 E

132 S., 51 S/W-Abb., brosch., Pendelgesetz, Isochronismus, 

Georg Lederle, Palazzo Vecchio, Großuhren, Turmuhren.   
€13,00

#4275
Hahn, Philipp 

Matthäus

Beschreibung mechanischer Kunstwerke. Erster und zweiter Teil. Mit einer 

autobiographischen Vorrede

Reprint der Ausgabe Stuttgart 1774, 

Stuttgart, Württembergisches 

Landesmuseum, 1985

1774 D Kl.-Oktav, Hardcover, 52 + 11 S. €5,00

#4270
Lunardi, 

Heinrich
Alte Wiener Uhren und ihr Museum Jugend & Volk, Wien, 1973 1973 D

Oktav (21x12,5cm), Hardcover m. Klarsicht-Umschlag, 134 

S. + 21 S/W-Abb., Hardcover SU., technischer und 

kulturgeschichtlischer Überblick zum Uhrmacherhandwerk, 

Geschichte der Zeitmessung in der Stadt Wien mit 

Beispielen aus dem Uhrenmuseum in Wien. 

€5,00

#4269
Nadelhoffer, 

Hans
Cartier - Juwelier der Könige - Juwelier der Könige Schuler, Herrsching 1984 D

31x23cm, Hardcover, SU,  314 S. Die entwicklung der Firma, 

die Personen, die Produkte. Große Farbabb., auch Uhren.
€15,00

#4268 Kreuzer, Anton Faszinierende Welt der alten Armbanduhren Verlag Carinthia, Klagenfurt, 1985 1985 D

Oktav, Hardcover, SU, 401/355 S., sw Abb. Die historische 

Entwicklung der Herren- und Damenarmbanduhr. Mit 

Auszügen aus vielen Firmenkatalogen.
€15,00

#4266
Francillon, 

André

Histoire de la Fabrique des Longines 

Précédée d'un Essai sur le Compoir Agassiz

Compagnie des Montres Longines 

Francillon S.A., Saint-Imier, Suisse. 

Nr. 1866  von 2180 Ex.

1947 F
200 S., Softcover, 29x21cm.  Auguste Aggasiz, Ernest 

Farncillon und die Entwicklung des Unternehmens
€75,00

#4265
Patek Philippe 

(Hrsg.)
Exposition de la fabuleuse collection privée de Patek Philippe Patek Philippe, Genf, 1989 1989 F

137 S., frz./engl. Farb-Abb. Kat. zur Ausstellung 1989 im 

Musée de l'Horlogerie, Genf zum 150. Firmenjub.Taschen- 

und Armbanduhren (z.T. mit handschriftl. Notizen)
€22,00

#4261
Osterhausen, 

Fritz von
Die Movado History Verlag Callwey, München, 1996 1996 D

234 S., 270 Farb-Abb. Inhalt: Firmengeschichte ab 1881, 

Patente, Kataloge, Armbanduhren, Taschenuhren, 

Reiseuhren, Künstleruhren, Reproduktionen. 

Numerierungssystem, Kaliberliste 1910-1980.

€39,00

#4259 Krug, Günter Elektrische und elektronische Uhren
3., bearbeitete Aufl., VEB Verlag 

Technik, Berlin
1980 D

208 S., mit Abb., Didaktisch sher gutes Lehrbuch für die 

Berufsbildung. Elektrische Uhren , elektronische Uhren; 

Signaleinrichtungen; elektr. Energiequellen.
€8,00

#4257
Antiquorum 

Geneva (Hrsg.)

Antiquorum in Love. Important Horology, Jewelry, and Objects of Vertu 

celebrating Love´s Symbolisms throughout History.
Antiquorum Genf, 1997. 1997 E

Themenauktion. Auktionskatalog in Hardcover. über 100 Lots 

mit Farbabb.. Mit Ergebnisliste. Große Sammlung mit Uhren 

und anderen Schmuckobjekten zum Thema Liebe. Mit 

Fachbeiträgen. Neuwertig

€29,00

#4256 Gobbi, Paolo I Cronografi ROLEX - La Leganda Pucci Papleo Editore 2004 I

31x24cm, Hardcover, Schuber,. Umfassende, opulentes 

Werk mit ausgezeichneten Abb. von Filippo Vinardi und  

Texten von Paolo Gobbi. Geschichte von Rolex, 

Chronographenentw., Oyster, Daytona, Dato Compax. 

Bibliog!!rafie.

Total vergriffen, niicht im Handle, Schnäppchen!!

€190,00

#4253

Brunner, 

Gisbert / 

Pfeiffer-Belli, 

C./ Wehrli, M.

Audemars Piguet. Meisterwerke klassischer Uhrmacherkunst Callwey Verlag, München, 1992. 1992 D

Quart, Hardcover, SU; 285 S., Farb-Abb. 

Entstehungsgeschichte und Chronologie der Firma. Taschen- 

und Armbanduhren von Audemars Piguet mit vielen 

Werkabbildungen. Neuwertig

€49,00

#4251 Spierdijk, C. Klokken en Klokkenmakers - zes eeuwen uurwerk 1300-1900 de Bussy, Amsterdam, 1962 1962 X
256 S. + 107 S/W-Abb. Die Geschichte der mech. Uhr mit 

Schwerpunkt Niederlande und seine Uhren
€8,00

#4250 Bruton, Eric The Longcase Clock.
London, Arco Publications, 1964 / 

1977

1964

1977
E

Oktav (22x15cm), Hardcover m. OU, 146 S. m. einigen 

graph. Textfig. u. S/W-Abb.
€5,00

#4249
Auktionen Dr. 

Crott (Hrsg.)
Sammlung Gerd Ahrens Luzern - 400 Jahre Entwicklung der Uhrenhemmung Muser, Mannheim, 2007 2007 D

734 Taschenuhren mit grossem Hemmungsspektrum. 

Beschreibung und Farb-Abb. Katalog zu der Auktion dieser 

bedeutenden Uhrensammlung vom 23.11.2007. Neuwertig
€10,00

#4248 Maurice, Klaus Die französische Pendule des 18. Jahrhunderts de Gruyter, Berlin, 1967 1967 D

Ln., 124 S. + 59 S/W-Foto-Tafeln. Dissertation von Maurice. 

Sehr fundierte Abhandlung. Die Räderuhr als Analogon der 

Welt; die französische Pendule; die Stecher; die Uhr als 

Denkmal; die Uhrmacherzunft von Paris. Viele Details

€30,00

#4246

Schleswig-

Holsteinisches 

Landesmuseum 

 (Hrsg.)

Gemessene Zeit. Uhren in der Kulturgeschichte Schleswig-Holsteins
Schleswig-Holsteinisches 

Landesmuseum, Schleswig, 1975
1975 D

311 S. Ausstellungskatalog. Mit Liste von 871 Uhrmachern 

und Aufsatz "von E. Schlee: die Bedeutung des Herzoghofes 

von Schleswig-Holstein-Gottorf für die Geschichte des 

Uhrenbaus.  

€8,00

#4245
Seebaß, Louis, 

A.
Praktische Anweisung zur Behandlung und Reparatur der Thurmuhren.

Quedlinburg und Leipzig, 1846. 

Reprint: FKT der DGC, 2009

1846 / 

2009
D

184 S. + 5 Tafeln. Verständliche und detaillierte 

Beschreibung zur Betreuung und Instandhaltung aller Teile 

einer klassichen Turmuhr. 

Heute noch gültige technische Ausführungen. Sehr gut 

erhaltenes Exemplar

€30,00

#4238
Antiquorum 

Auctioneers

Antiquorum Auctioneers, Genf.  The Mondani Collection of ROLEX 

Wristwatches
Genf, 1.4. und 13.5.2006 2006 E

31x23cm, Leinen; 272 S. + 100 S. Werbung. Geschichte der 

schweizerischen Uhrmacherschulen, im Detail die Schulen 

von Bienne, La Chaux-de-Fonds, Genéve, Locle, St. Imier, 

Le Sentier, Solothurn

€35,00

#4237 Beyer, Annette Faszinierende Welt der Automaten Verlag Callwey, München, 1983 1983 D
254 S., viele Abb. U.a. Automaten in Uhren. Vom Mittelalter 

bis zum 19.Jh. Antrieb, Technologie, Hersteller
€12,00

#4235 Maurice, Klaus

Die deutsche Räderuhr. 

1. Band: Zur Kunst und Technik des mechanischen Zeitmessers im 

deutschen Sprachraum. 

2. Band Zur Kunst und Technik des mechanischen Zeitmessers im 

deutschen Sprachraum

C.H. Beck Verlag, München, 1976 1976 D

30x22 cm,Ln, SU. 2 Bände im Schuber. Gut erhalten. Das 

unbestrittene Standardwerk zur deutschen Uhrengeschiche 

und den Uhrentypen
€140,00

#4233 Lindner, Fritz Les Écoles Suisses d'Horlogerie - Die Schweizerischen Uhrmacherschulen Zürich 1948 F

31x23cm, Leinen; 272 S. + 100 S. Werbung. Geschichte der 

schweizerischen Uhrmacherschulen, im Detai die Schulen 

von Bienne, La Chaux-de-Fonds, Genéve, Locle, St. Imier, 

Le Sentier, Solothurn

€45,00



#4232
Patrizzi, O.+ 

M.+ J.-C.; Bull, 

S.

Breguet - Meisterwerke klassischer Uhrmacherkunst Callwey, München, 1991 1991 D

Quart, Hardcover, SU, 380 S. m. ganzseitigen Farb-Abb. 

204 Uhren aller Art von Breguet mit Beschreibungen. Dazu 

Einführung von Sabrier über Leben und Werk von Abrham 

Louis Breguet.

€39,00

#4229
Kummer, Hans-

Jochen

Ludwig Strasser - Ein Uhrenfachmann aus Glashütte, Präzisionsuhren aus 

Sachsen
Callwey Verlag, München, 1994 1994 D

194 S., S/W- u. Farb-Abb. Inhalt: Vita und Firmengeschichte; 

Entwicklung der deutschen Präzisionsuhren im 19.Jh.; 

Nickelstahlunruh; Strasser und Glashütte/DUS; 

Taschenuhren von Strasser; Hugo Müller, Richard Gläser, 

Lauritz Jensen, Gustav Gerstenberger, Alfred Helwig, Gustav 

Gessner. Liste der Strasser-Rohde Uhren. 1x mIt pers. 

Widmung des Autors

€98,00

#4228 Jagger, Cedric Clocks: Crescent Books, New York 1973 E

Hardcover mit SU, 31x23, 64 S. Die Entwicklung der 

Räderuhr in Bezug auf Technik und Gehusestilen von ihren 

Anfängen bis zum 19. Jht
€5,00

#4227 Bruton, Eric Collector`s Dictionary of clocks and watches NAG Press 1999 E Groß-Oktav, 301 S., engl., Lexikon für alle Uhrensammler €8,00

#4220

Mühe, Richard 

/ 

Brink, Cornelia 

/ 

Kahlert, Helmut 

/ 

Techen, 

Beatrice

Das Deutsche Uhrenmuseum.  Eine Einführung in die Ausstellung Furtwangen, 1992 1992 D
Oktav, Broschur, 144 S. + zahlr. tlw. farb. Abb. 

Sammlungskatalog mit Museumsgeschichte
€3,00

#4218 Hänggi, Eveline Die fünf Turmuhren von Balsthal Eigenverlag, 1992-1993
1992-

1993

77 S., Die fünf Turmuhren von Balsthal und der vergessene 

Balsthaler Künstler Johann Josef Brunner in Paris
€3,00

#4211
Morpurgo, 

Enrico
Precious Watches from the 16th to the 19th Century Omega, Mailand, o.J. [ca. 1964] 1964~ E

Gr.-Oktav,engl., Hardcover m. SU, 112 S. + zahlr. tlw. farb. 

Abb. 

Geschichte der Zeitmessung in Italien von der Renaissance 

bis zum 19.Jh. Ex-lib.

€10,00

#4209 Roberts, Derek Carriage and other Travelling Clocks Schiffer Publish., Atglen, PA, 1993 1993 E

368 S., S/W- + Farb-Abb. Hardcover m. SU. Die Entwicklung 

der Reiseuhr. Material, Formen, Hersteller und Technik der 

Uhrwerke; Frankreich, England, Schweiz, Österreich. SU mit 

Einrissen.

€45,00

#4208 Kainer/Vogel Holzuhren (Furtwanger Beiträge zur Uhrengeschichte, Band 2)
Mühe/Deutsches Uhrenmuseum 

Furtwangen
1981 D

Oktav, Kart., 200 S., 59+36 S/W-Abb. Sowie Tabellen. 

Altersbestimmung von Schwarzwälder Haushuhren; 

Untersuchungen; Schweizer Holzuhren nd ihre 

Besonderheiten

€5,00

#4202 Niehüser, Elke Die französische Bronzeuhr - Eine Typologie der figürlichen Darstellungen Verlag Callwey München, 1997 1997 D

Quart, Hardcover, SU. 269 S.  Typologie der figürlichen 

Darstellungen in der frz. Bronzeuhr anhand von Farb- und 

S/W-Abbildungen. Mit ausführlicher Erläuterung der versch. 

Sujets. Mit 1365 Abbildungen mit Bronzeuhren. von Louis XV 

bis Empire als Suchmöglichkeit. neuwertig

€65,00

#4200 Béguin, René Uhren. Kennen - Restaurieren - Pflegen Rembrandt Verlag, Berlin, 1979 1979 D

129 S., 80 s/w Abb. Ratschläge für Sammler und 

Restauratoren. Comtoiser und Schwarzwälder Uhren; 

Seilzüge anfertigen, Gehäuse restaurieren
€10,00

#4189 Schulz, Berndt Swatch oder die Erfolgsgeschichte des Nicolas Hayek
Dirk Lehrach Verlag, Düsseldorf, 

1999
1999 D

214 S. Taschenbuch Von der Idee der Swatchuhr bis zum 

Erfolg.
€6,00

#4186
Alexander, 

Pater Dom. 

Jacob

Des Paters Dom. Alexanders [...] Ausführliche Abhandlung von den Uhren 

überhaupt

Lemgo, 1738. Nachdruck 

Osnabrück 1981. Callwey Reprint

1738 / 

1981
D

Oktav, Ln, 18+6+408 S. + 25 Bildtafeln u.  m. Allegorie auf 

Frontispiz. 

In 9 Kap. werden Sonnen-, Wasser- und Räderuhren 

behandelt sowie Himmelskörper, Repetitionen, Werkzeug 

und umfangreiche Bibliographie. Angebunden: 28 S. 

"Anweisung zur Behandlung der ...Uhren" von Julien le Roy 

von 1759.

€25,00

#4185 Loomes, Brian The Early Clockmakers of Great Britain Anchor Press, Essex 1981 E

22x15cm, Hardcover, SU, 608 S., Liste der engl. Uhrmacher 

vor 1700 mit ausführlicher Bescheibung. Das engl. 

Ausbildungssystem, die Worshipful Company of 

Clockmakers, Bibliographie

€25,00

#4183

Bassermann-

Jordan, Ernst 

von / 

Bertele, Hans 

von

Uhren. Ein Handbuch für Sammler und Liebhaber. Sechste und Neunte von 

Hans Bertele überarbeitete Auflage mit über 700 Abbildungen und 20 

farbigen Tafeln. 

Klinkhardt & Biermann, 

Braunschweig, 6. Aufl., 1969/ 7. 

Aufl. 1976/ 9. Aufl. 1982

1969

1976

1982

D

Gr.-Oktav, Leinen m. SU. Neuwertig. 519 S. 

Mit über 700 Abb. und 20 Farbtafeln. Standardwerk. 

Buch in sehr gutem Zustand
€5,00

#4181
Reutebuch, 

Richard
Der Uhrmacher. Ein Lehr- und Nachschlagebuch NUZ, Ulm, 1951. Nachdruck 2012 2012 D

Hardcover, 536 S., bedeutendes Standardwerk. Die gesamte 

Technik für Groß- und Kleinuhren; Sehr gut
€19,00

#4175
Ortenburger, 

Rick

The Vienna and German Regulator. Die Wiener und Deutsche Pendeluhr. 

Deutsche Übersetzung von Elfi Ortenburger und Frau Brigitte Laing

Pendel Uhr Publications, Agoura, 

1979
1979 D E

Quart, 70 S. + zahlr. S/W-Abb., kart., Auswahl von Wiener 

und deutscher Pendeluhren der Zeit zwischen 1800 und 

1900.  
€18,00

#4174 Banfield, Edwin Barometers: Wheel or Banjo Baros Books, Wiltshire 1985 E Hardcover mit SU, 23x15cm, 150 S. €5,00

#4169
Goodison, 

Nicholas
English Barometers 1680-1860 Antique Collectors Club 1977 E Hardcover mit SU, 388 S., 28x21cm- €15,00

#4168
Cotthem van, 

Th.H.
200 Jaar antieke barometers 1670-1870 Interbook International, Schiedam 1977 NL Hardcover, 177 S.,  23x16cm €8,00

#4164
Kulturstiftung 

der Länder 

(Hrsg.)

Ein Astrolabium von Thomas Pregel 1629 

(Reihe: Kulturstiftung der Länder, Patrimonia, Bd. 184)

Kulturstiftung der Länder in 

Verbindung mit den Staatlichen 

Kunstsammlungen Dresden, 2000

2000 D Quart, Broschur, 54 S. m. zahlr. z. T. farb. Abb. €5,00

#4156
Ward, Francis 

A. B.

Clocks and Watches

Band 1: Weight-Driven Clocks
London, 1973 1973 E Sedez, 21 S., engl.,A Science Museum illistrated booklet €3,00

#4153 Good, Richard Victorian Clocks
British Museum Press, London, 

1996
1996 E

207 S., S/W- u. Farb-Abb. 

Englische Uhren; alle Uhrentypen (Reiseuhr bis Turmuhr)  

von 1840-1900 anhand von 143 Beispielen. Im Anhang 

kommentierte Liste der grossen internat. Ausstellungen des 

19.Jh.

€21,00

#4146 Loomes, Brian Complete British Clocks David & Charles, London 1978 E

24x16cm, Hardcover, SU, 249 S., die versch. Typen engl. 

Uhren, die Hersteller, die Gehäuse, Sammeln von Uhren, m. 

vielen Abb.
€5,00

#4145
Clutton, Cecil  / 

Quill, H.

Pioneers of Precision Timekeeping

(Reihe: The Antiquarian Horological Society, Monograph Nr. 3)
AHS Monograph No.3, 1960 1960 E

Oktav, Hardcover, 117 S. m. S/W-Abb. 

Sechs Symposium-Vorträge über Harrsion, Mudge usw. 

Texte v. R. Good, P. Amis, T. P. C. Cuss u. R. H. A. Miles; 

Vorwort v. H. Quill. M. S/W-Fotographien u. techn. Zchn. u. 

Index. 

€10,00

#4144
Willard, John 

W.
Simon Willard and his Clocks

John Willard, 1911;

Reprint: Dover, 1968
1911 E

 24x17cm, Softover bzw.pdf-Datei, 133 S. Biographie, 

geschrieben von seinem Enkel; Lebensgeschichte und 

Leistungen von Simon Willard. 
€3,00

#4141 Quill, Humphrey John Harrison Copley Medallist and the L 20.000 Longitude Prize Antiquarian Horological Society 1976 E
Groß-Oktav, 26 S., engl., Short history of John " Longitude" 

Harrison
€5,00

#4136
Uhren-Magazin 

Verlag (Hrsg.)
Uhren-Magazin Info-Jahrbuch 2003

Uhren-Magazin Verlag, Ostfildern 

2002
2002 D

Oktav, Broschur, 370 S. mit Firmenadressen alphabet. 

Geschenk von Michael Stern
€1,00

#4116 Stolberg, Lukas Die Steirischen Uhrmacher
Verlag Ploetz & Außerhofer, Graz, 

1979
1979 D

585 S. m. S/W-Abb. Standardwerk mit sehr vielen Details 

und alphabet. Liste der Uhrmacher.
€35,00

#4114
Schmeltzer, 

Bernhard
Die automatische Armbanduhr von den Anfängen bis heute Schmeltzer, Duisburg, 1992 1992 D

224 S. + ca. 800  tlw. farb. Abb., Ln. SU. 72 Automaten der 

bekanntesten Manufakturen aus dem Zeitraum 1926 bis 

1991 werden zerlegt gezeigt und deren Funktion leicht 

verständlich erläutert; genaue Angaben zu Baujahren, 

Abmessungen, Materialien und technischen Besonderheiten.  

€19,00

#4111 Abeler, Jürgen Alt-Bergische Uhren und die Uhrmacherfamilien im Bergischen Land 1968, Wuppertal 1968 D
112 S. + 118 S/W-Abb., Hardcover, Geschichte der 

Bergischen Uhrmacherei
€12,00

#4099
Schröer, Josef 

H.
Bernard Vortmann - ein Turmuhrmacher aus Recklinghausen.

Josef Schröer, Bocholt. 2. Ausgabe, 

2007
2007 D

248 S., Farb-Abb. Umfassende Firmengeschichte mit vielen 

Originaldokumenten, mech. und elektr. Uhrwerke von 

Vortmann.  
€30,00

#4095
Wieschebrink, 

Theodor
Die astronomische Uhr im Dom zu Münster

Erstausgabe 1968 und

2. durchges. Aufl., 

Aschendorff, Münster Westfalen, 

1983

1968

1983
D

Gr.-Oktav (23x30cm), Ln, 83 S. m. 5 eingeklebte Abb, 60 

teils ganzseitigen S/W-Bildtafeln 

Geschichte.
€25,00



#4090 Bruton, Eric A Guide to Dating English Antique Clocks N.A.G. Press, London 2007 E

Quart, 263 S. + zahlr. S/W-Abb., Softcover.; Monographie 

über die Sammlung von David Arthur Wetherfield, im 

Zustand vor dem Verkauf im Jahr 1930; Laternenuhren, 

Stutzuhren, Wanduhren, Bodenstanduhren

€15,00

#4088 Kreuzer, Anton Die Armbanduhr Zeit am Handgelenk Carianthia Verlag Klagenfurt, 1988 1988 D
Gr.-Oktav, 167 S., S/W- u. Farb-Abb. 

100 Jahre Armbanduhr, reich illustriert
€4,00

#4084 Meis, Reinhard A. Lange & Söhne. The Watchmakers of Dresden 2. Aufl., Pfeiffer-Belli. München 2005 E

Quart, Hardcover m. SU, 383 S. m. S/W- u. Farb-Abb. Inhalt: 

Grundlagen der Präzisionszeitmessung in Dresden; Köhler, 

Seyffert, Schumann, Lohrmann, Gutkaes); die Uhrenindustrie 

im Erzgebirge; Lange als Pionier; Schneider, Assmann, 

Grossmann; die Firmenentwicklung  bis zur Enteignung. 

Grosser Bildteil mit vielen Detailfotos

€60,00

#4080
Bédat, 

Jacqueline 

Henry

Une région, une passion: L'horlogerie. Une entreprise: Longines. Préface de 

David S. Landes

Compagnie des Montres Longines 

Francillon SA., 1992
1992 F

224 S., zahlr. Farb-Abb., Ln. SU., Monographie, 

Handwerksgeschichte, Saint-Imier, Taschenuhren, 

Armbanduhren, Chronographen, Präzisionsuhren, Marine- 

und Taschenchronometer.  

€58,00

#4075
Clutton, Cecil; 

Daniels, George
Taschenuhren. Geschichte und Technik Verlag Beck, München, 1982 1982 D

Quart, Bibliotheks-Leinen m. SU i. Schuber, 337 S. m. 387 

Abb. 

Übersetzung in das Deutsche von Helmut Mann. 

Standardwerk.

€25,00

#4074 Hunter, John Clocks Magna Books 1991 E

Quart, 160 S. engl., Since the introduction of clocks in twelve- 

 century Italy, the horologicalö world has undergone many 

revolutions and "Clock" explains exactly how these changes 

came about

€2,00

#4071 Levenberg, Juri Uhren aus Rußland. Sammlerkatalog Nr. 6 München, 1995 1995 D
Quart, Kart., 80 S., 582 Nrs., mit Abb.

€9,00

#4065
Schmeltzer, 

Bernhard
Taschen- und Armbanduhren richtig sammeln und bewerten

Verlag Karin Schmeltzer, Duisburg, 

1989
1989 D

Quart, Leinen m. OU, 176 S. durchwegs m. S/W-Abb., 

Fachbuch vom Praktiker für den Sammler; Sammelgebiete, 

Sammelordnung, Technik, Geschichte einer Uhrenfabrik, 

Zustandsbeurteilung, Reparaturmöglichkeiten, 

Wertermittlung, Altersbestimmung, Bewertungstabellen. 

€9,00

#4064 Deckert, Bernd Die Geschichte der Comtoiseuhren. Band 2, Textband I.+B. Deckert GbR, Düsseldorf, 2008 2008 D
394 S., Farb-Abb. sowie Chronologie der Uhren von Band 1. 

28 Kap. zu den verschiedensten Aspekten der Comtoiseuhr
€45,00

#4063 Baillod, Gil Die Geschichte der Zeitmessung Mondo-Verlag, Lausanne, 1979 1979 D
160 S., Farb-Abb. Informative Einführung mit vielen Details 

und schönen Abb.
€4,00

#4062
Huber, Martin / 

Banbery, Alan
Patek Philippe Geneve

Andreas Huber, München. 

1. Aufl.
1988 D E F I

Gr.-Oktav (25x28cm), Leinen mit SU, 292 S. Textteil mit 

Firmengeschichte, techn. Entwicklungen sowie 

Werknummerverz. bis 1971. Dazu 91 Zeichn. +  S/W-Abb. 

Im Bildteil 246 Uhren mit Bericht zu Cal.89. Namens- und 

Sachreg.; Komplikationen 

€55,00

#4059 Hellich, Erika Alt-Wiener Uhren. Die Sammlung Sobek im Geymüller Schlössl  Callwey Verlag, München
1978/

1989
D

131 S., 208 S/W-Abb., kart., 

Beschreibung von 161 Ausstellungsobjekten
€13,00

#4047 Kocher, Hans Menschen, Uhren, Mein Leben Hans Kocher, Büren. 1. Aufl. 1997 D

142 S., s/wAbb., Inhalt: Das Leben Hans Kochers 1919-

1996, Veröffentlichungen, Verbesserung mechanischer 

Armbanduhren; Eigenkonstruktionen, Patente.
€5,00

#4045
Leipz. 

Uhrmacher 

Zeitung (Hrsg.)

Leipziger Uhrmacher Kalender 1914
Verlag Wilhelm Diebener, Leipzig, 

1914
1914 D

Uhrmacherkalender 1914. Mit Verzeichnis des deutschen  

Uhren- und Furniturengroßhandels, geordnet nach Städten. 

Ex-Bibl.
€5,00

#4043
Behren, Karl-

Hermann

Das Uhren Taschenbuch. Zeitgeschichte, Uhrenmarken, Uhrentechnik, 

Kaufberatung

2. Aufl., 

Life Media, Weyhe-Dreye, 2003
2003 D

Oktav, 192 S. + zahlr. Textfig., kart.; Überblick über 

Zeitgeschichte, Uhrenmarken, Uhrentechnik, Uhrentypen und 

Materialien.  
€5,00

#4039 Post, Reinhart Die Reparatur meiner Spindeltaschenuhr
Verlag Historische Uhrenbücher, 

Berlin
2020 D

24,5x17,5cm, Hardcover, 139 S., über 200 Farbabb. Alle 

Teile einer Spindeltachenuhr, Zerlegen, Reinigen, 

Überprüfen,  Zusammensetzen, Reparaturen inkl. 

Anferitgung einer neuen Spindel. Geschenk Michael Stern

€25,00

#4028
Rigassio, Gian 

Carlo
Le Ore Et Le Ombre Mursia, Mailand 1988 F

Lexikon-Oktav, 220S., ital., Le Ore Et Le Ombre, Meridiane e 

orologi solari.
€8,00

#4026
Strumpf, 

Manfred
Gothas astronomische Epoche

Geiger-Verlag, Horb am Neckar, 

1998
1998 D Oktav, Hardcover, 96 S. €9,00

#4025
Moorhouse, 

John
Good Owner's Clock Guide and Clock Logbook N.A.G. Press, London 1999 E

Hardcover mit SU, 224 S., 22x14cm. Tipps und praktische 

Anleitungen für den Besitzer von Großuhren. Beurteilung der 

Qualität, Originalität usw.
€5,00

#4019
Schilling-

Baumann, J.
Über Uhren im Allgemeinen , deren Geschichte und Behandlung

Verlag Orell Füßli, Zürich, 1875.

Reprint
1875 D

19 S. + 2 Tafeln. Kurze Geschichte der Zeit. Die 

Eigenschaften und die Behandlung der Taschenuhren
€3,00

#4011 Hughes, Peter French 18th Century Clocks and Barometers in the Wallace Collection
The Trustees of the Wallace 

Collection, London, 1994
1994 E

Gr.-Oktav, Softcover. Ca. 40 hochdekorative  frz. Uhren des 

18. Uhren. Alle Uhren auf 2 Seiten beschrieben und mit 

ganzseitigen Farb-Abb.
€10,00

#4000 Abeler, Jürgen

Mitteilungen des Stadtarchivs, des Historischen Zentrums und des 

Bergischen Geschichtsvereins - Abteilung Wuppertal. Uhren und Uhrmacher 

aus dem Wuppertal

Wuppertal, 1983 1983 D

DIN A5, Softcover, 52 S., sw Abb. Die Familie 

Fränken/Abeler, bergische Uhren, Elberfelder Uhrmacher bis 

ca. 1850
€2,00

#3993
Habsburg, 

Feldmann 

Geneva (Hrsg.)

The Art of Cartier Habsburg, Feldmann. Genf, 1988 1988 E
135 S., Farb-Abb., geb. Katalog der Sonderauktion am 

28.6.1988
€5,00

#3992
Cardinal, 

Catherine

The Watch from its Origins to the XIXth Century. Translated by Jacques 

Pages. 
Artline Editions, Bristol, 1989 1989 E

Quart, Hardcover m. OU, 237 S., reich illustrierte Übersicht. 

Perfekter Zustand
€20,00

#3990 Deutschle, Knut Uhren der Pfalz. Teil 2 Die alten Turmuhren Uhrenstube Rockenhausen, 1983 1983 D Oktav, 55 S. + S/W-Abb., Hardcover €5,00

#3979 Opizzo, Yves Die Schatten der Zeiten Fauser 2001 D
Lexikon-Oktav, 145 S., Geschichte und Entwicklung der 

Sonnenuhr
€10,00

#3975 Zeeman, J. De Nederlandse Staande Klok Van Gorcum, Amsterdam 1977 NL

497 S. Hardcover mit SU, 25x22cm. M. zahlr. S/W-Abb. Mit 

Detailfotos der Zifferblätter, Zeiger, Werke, holl. Inhalt: 

Umfassendes Standardwerk zur holländischen Standuhr, 

geordnet nach Regionen. Mit 22 Seiten Personenregister. SU 

eingerissen.

€45,00

#3972 Zinner, Ernst Aus der Frühzeit der Räderuhr. Von der Gewichtsuhr zur Federzugsuhr

Deutsches Museum, Abhandlungen 

und Berichte, 22. Jahrgang, 1954, 

Heft 3. Verlag von R. Oldenbourg, 

München.

1954 D
Oktav, 49 S. Text + 26 Bilder. kart. Museumsschrift, kleine 

Geschichte zu Entwicklung der Räderuhr.  
€5,00

#3958 Schenk, Adolf Die Uhrmacher von Winterthur und ihre Werke
290. Neujahrsblatt der 

Stadtbibliothek Winterthur, 1959
1959 D

Oktav, Broschur, 75 S. m. 1 Farbtafel, 1 Stammtafel u. 28 

S/W-Bild-Tafeln. Handwerk und Entwicklung in Winterthur. 

Die Liechti Familie. Andere Winterthurer Uhrmacher 1465-

1958. Mit Personen- und Ortsregister.  

€18,00

#3952
Sievert, 

Hermann
Leitfaden für die Uhrmacherlehre 10 Aufl., Berlin 1914 D

Oktav,Hln, 304 S., 74 Zeichn., Tabellen, 5 Falttafeln im 

Steindruck. Wichtiges Fachbuch. Gebrauchsspuren
€30,00

#3945
Saunier, 

Claudius

Treatise on modern Horology in Theory and Practice. Translated from the 

French of Claudius Saunier, ex-Director of the School of Horology at Macon, 

Chevalier of the Legion of Honour, Juror at the Paris Exhibition, 1878 etc by 

Julien Tripplin, Besancon Watch Manufacturer and Edward Rigg, M.A., 

Assayer in the Royal Mint. 

W. & G. Foyle Ltd., London, 1975 1975 E

Quart (25,5x20cm), Leinen, 844 S. m. 78 Textfiguren u. 

Tabellen u. kolor. Abb.-Tafeln. Sprache: englisch 

(Übersetzung aus dem Französischen).  
€45,00

#3944 Smith, Alan The Guiness Book of Clocks Guiness Superlatives, Ltd. 1984 E
27x19cm, Hardcover, SU, 168 S., die stilistische Entwicklung 

der mech. Uhr von der Gotik bis heute. 
€3,00

#3943 Smith, Eric Repairing Antique Clocks David & Charles, Devon, 2. Aufl., 1993 E
22x15cm, Hardcover, SU, 232 S., Gewichts- und 

Federzuguhren, Zerlegen, Reinigen, Zusammenbauen
€3,00

#3938 Howse, Derek Greenwich Time and the discovery of longitude Philip Wilson Publishers, London 1997 E

199 S., Hardcover mit SU, 25x19cm. Geschichte der 

Längenbestimmung ab der Antike und Greenwich Mean 

Time. Gute Bibliographie.
€19,00

#3935 Gatto, Martin
The Tavern Clock Tavernicus Publishing, Bath, 

England, Auflage nur 500 Exempl. 
2010 E

Quart (29x22,5cm), Hardcover m. SU. 232 S. 

Geschichtlicher Hintergrund, die Entwicklung, die Gehäuse 

und Werke und Hersteller dieser Uhren. Mit alphabet. 

Hersteller-Biografien

€35,00

#3924 Jagger, Cedric Orologi rarie e preziosi
Istituto Geografico de Agostini, 

Novara
1973 I

Quart, 64 S. + zahlr. Farb-Abb., fr., Überblick zur Geschichte 

der Großuhren sowie Taschenuhren. Geschenk Ralf Weiß
€2,00



#3918 Rouille, Philippe Le Grand Livre des Montres Solar 1991 F
Lexikon-Oktav, 144 S., franz., Geschichte der Uhren ab ca 

1675 bis heute; ehem Slg Burkhard Führer
€5,00

#3917 Gordon, George La Danza Delle Ore - Twentieth Century Wristwatches Timeless Elegance, Hongkong 1989 E I

30x25 cm, Ln. in Schuber, 356 S., 267 Armbanduhren des 

20. Jahrhunderts mit Großaufnahmen und 50 Seiten 

Armbanduhrengeschichte. SU fehlt und Fleck auf Einband, 

Buchrücken etwas locker

€15,00

#3915
Introna, Elena

Ribolini, 

Gabriele

I Grandi Dell'Orologio Studio Zeta, Monza (Milano-Italio) 1992 I

30x23 cm, Hardcover, 205 S., Geschichte der Armbanduhr 

und Uhren von 24 der bekanntesten Hersteller, von 

Audemars Piguet bis hin zu Zenith, 350 Farbabb.
€4,00

#3914 Ponsford, C.N. Time in Exeter Headwell Vale Books, Exeter 1978 E
22x16cm, Hardcover, SU, 700 Jahre Uhrengeschichte in 

Exeter, die Uhren in der Kathedrale, aber auch Taschenuhren.
€18,00

#3905 Rees, Abraham Clocks, Watches and Chronometers 1819-1820
David & Charles Reprints, Devon, 

1970
1970 E

28x22cm, Hardcover, SU, 295 S.+ zahlr. Illustr., Ln., Auszug 

aus Rees's Cyclopaedia. Die detaillierte Abhandlung zu 

verschiedensten Uhrentypen; mit vielen Stichen. Reichhaltig 

und mit vielen Details.

€25,00

#3904
Shaffer, 

Douglas H.
Clocks

The Smithsonian Institution. USA; 

1980
1980 E

128 S., s/w und Farbabb. Schwerpunkt amerikanische 

Großuhren, aber auch Taschenuhren.
€5,00

#3902
Chenakal, 

Valentin L.

Watchmakers and Clockmakers in Russia 1400-1850. 

(Reihe: The Antiquarian Horological Society, Monograph Nr. 6)
AHS Monograph No. 6, 1972 1972 E

64 S., Kurze Einführung und alphabet. Liste russ. Uhrmacher 

sowie Autoren russ. Uhrenbücher mit biograf. Angaben
€5,00

#3901
Siemens 

Augsburg 

(Hrsg.)

Zeitklänge. Die Schaezleruhr

Siemens Augsburg, 

altaugsburggesellschaft. Augsburg, 

2006

2006 D

CD mit vier Filmen zur Geschichte der Familie Schaezler 

inkl. Musikbeispielen zum Musikwerk sowie 24 Seiten Dok. 

zur restaur. Schaezleruhr von David Roentgen. 
€5,00

#3897
Wiedemann, 

Eilhard
Über die Uhren im Bereich der islamischen Kultur

Nova Acta. Abh. Der Kaiserl. Leop.-

Carol. Deutschen Akademie der 

Natur- forscher. Band C. Nr. 5. 

Halle, 1915 (Band 100)

1915 D

272 S., Softcover, S/W-Zeichnungen. Vorbildliche 

wissenschaftliche Abhandlung, speziell über Wasseruhren 

mit Automatenfiguren der Araber. Hauptteil: Kommentierte 

Übersetzung zweier grosser arabischer Bücher von al Jazari 

und Ridwan. 1x Noch Orginal (not) bindung wie bei 

Auslieferung.  1xEinband beschnitten

€15,00

#3892 Ehrt, Jürgen
Ein Mythos auf dem Prüfstand - die Untersuchungen an der sogenannten 

Peter Henlein-Uhr des Germanischen Nationalmusems Nürnberg

Restaurierungsatelier Jürgen Ehrt, 

Dresden
2020 D

DIN A4, Hardcover, 96 S, Farbabb. Im Mittelpunkt : Eine 

akribische Analyse aller Einzelteile der umstrittenen Uhr 

anhand von Makroaufnahmen und modernsten Hilfsmitteln. 

Neuwertig

€25,00

#3889 Lang, Gerd Zeitzeichen. Das Buch mit dem Tick. Faszination der Mechanik
Chronoswiss Uhren GmbH, 

München, 2000
2000 D 144 S., Die Uhren von Chronoswiss €2,00

#3886
Schindler, 

Georg
Antiquitäten. Uhren. [Heyne-Buch Nr. 4448]

9. Aufl., 

Heyne Verlag, München, 1987
1983 D

Taschenbuch, Kl.-Oktav, 223 S. + über 100 S/W-Abb. + 

Register, kart., kleine Antiquitäten-Führer
€1,00

#3883
Uhren Hemmer 

(Hrsg.)
Oldie. Der erste Katalog zur Reparatur von alten und antiken Uhren

Uhren Hemmer, Bruchhausen-

Vilsen, 3. Aufl. Jan. 1984
1984 D

Umfangreicher Katalog mit Preisen für Ersatztteile sowie 

Zubehör zu alten Uhren sowie für Reparaturarbeiten (neue 

Unruhwelle usw.)
€2,00

#3881 Zenith (Hrsg.) Zenith Kollektion III Zenith, le Locle, 2003 2003 D

29x24cm, Hardcover, 146 S., die welt von Zenith. die 

Kollektion. die großen Klassiker von Zenith. Die Accessoires. 

Aktueller Katalog mit allen Modellen und Preisliste 2003
€10,00

#3880 Loomes, Brian Watchmakers and Clockmakers of the World. Volume II London, 1978
1976/

1978
E

Oktav, Hardcover m. OU, 263 S. Ergänzung zu vol.1 mit 

Uhrmachern aus der Zeit 1825 - ca. 1880 und um noch 

fehlende Uhrmacher in Vol.1
€5,00

#3869 Guyot, Edmond Histoire de la détermination de longitudes La Chaux- de- Fonds 1955 F

22x16cm, Softcover, 255 S. Die versch. Methoden zur 

Bestimmung des Längengrads vor der Erfindung der 

Seechronometer, Zeitbesttiimung anhand von Uhren, 

telegraph. Hilfsmitteln sowie Radiosignalen. Vergleich 

€25,00

#3867
Flume, Rudolf 

(Hrsg.)
Flume-Schlüssel für alte Uhren. Zubehör und Ersatzteile. A1. Rudolf Flume, Essen, 1983 1983 D

Quart.Hardcover, 114 S., mit Preisliste vom 1. Januar 1984. 

Vom Anker bis zum Zylinder für Klein- und Grossuhren: 

Werkteile, Gehäuseteile, Zubehör, Werkzeuge und Geräte. 

Mit 2 Seiten alte Bild- und Markenzeichen.

€8,00

#3865
Britten, 

Frederick 

James

Britten's Old Clocks and Watches and their Makers
7. Aufl. 

Bonanza Books, New York, 1956
1956 D

Quart, Leinen, 518 S. m. 183 Abb. u. Textfig., Glossar, 

Marken- und Namensverzeichnis. 
€15,00

#3864
Väterlein, 

Christian 

(Hrsg.)

Philipp Matthäus Hahn Echterdinger Verkündbuch 1781-1790

Transkription der Handschrift

Quellen und Schriften zu Philipp 

Matthäus Hahn. Band 8

Landesmuseum Stuttgart, 1990

1990 D

Hardcover, Gr.oktav, 26x21cm, 190 S. Die Dokumentation 

seiner Pfarreiarbeit als Seelsorger. Gibt Einblick in das 

Denken und das Selbstverständnis von PMH.
€10,00

#3860
Hayek, Nicolas 

G. (Hrsg.)
Breguet un apogée de l'horlogerie européenne Musée du Louvre, Paris, 2009 2009 F

Quart, 263 S. + zahlr. farb. Abb., Hardcover; Geschichte der 

Marke Breguet seit 1747 bis 2008. Neuwertig.
€40,00

#3850 Abeler, Jürgen

Meister der Uhrmacherkunst. Über 14.000 Uhrmacher aus dem deutschen 

Sprachgebiet mit Lebens- oder Wirkungsdaten und dem Verzeichnis ihrer 

Werke

1. Aufl., 

Wuppertal, 1977
1977 D

703 S., geb. Ln. Über 14000 Uhrmacher aus dem deutschen 

Sprachgebiet; Buchstabenpunzen, Monogramme, 

Bildmarken. das Nachschlagewerk, gesucht!
€22,00

#3841

Munson 

Williams 

Proctor Arts 

Inst. (Hrsg.)

Jewels of Time. Watches from the Munson-Williams -Proctor Arts Institute
Munson Williams Proctor Arts Inst. 

Utica, N.Y., 2001
2001 E

116 S. engl., exzellente Farb-Abb. Ausstellungskatalog 2001 

mit ausführlichem Text und Fachartikeln. Schwerpunkt 

Schweizer Taschenuhren (Emaille, Repoussé, Niello, 

Chatelaines...) Buchrücken gelockert

€15,00

#3835 Roberts, Derek A Life with Antique Clocks Schiffer, Atglen Pennsylvania, 2010 2010 E

Quart, 128 S. + zahlr. farb. Abb., Hardcover SU.; Memoiren 

eines englischen Uhrenhändlers über die interessantesten 

Stück aus 40 Jahren Geschäftszeit
€15,00

#3834
Britten, 

Frederick 

James

Britten's Old Clocks and Watches and their Makers

8. Aufl. Eyre Mathuen Ltd., Great 

Britain

   

1977 E

28x23cm, Hardcover, 534 S. , sw Abb. Zeitmessung, versch. 

Uhrentypen, frühe Uhrmacher und ihre Werke, die 

Entwicklung frz. und englischer Uhren, Uhrentechnik. 

Alphabet. Uhrmacherverzeichnis

€15,00

#3833
Antiquorum 

Geneva (Hrsg.)
The Sandberg Watch Collection Antiquorum Auctioneers. Genf, 2001 2001 E

501 S., Farb-Abb., geb. Auktionskatalog der Auktion 31.3.-

1.4.2001 in Genf. Taschenuhren. Mit Ergebnisliste
€35,00

#3832
Antiquorum 

Auctioneers

Antiquorum Auctioneers, Geneva.  Professor Thomas Engel Collection - Part 

I
Geneva, 11.11.2001 2011 E

Quart, 155 S., Hardcover,  gesuchter Auktionskatalog; 

hochwertige Uhren ausgewählter Uhrmacher (Breguet, 

Jürgensen, Winnerl usw.) sehr gute Farbabb.
€19,00

#3829 Mercer, Tony

Chronometer Makers of the World. 

With extensive List of Makers and Craftsmen. 

With a Foreword by Lieut. Commander David Harries R.N. (Retd)

N.A.G. Press, Colchester (Essex), 

1991
1991 E Oktav (22,5x14,5cm), Hardcover m. OU, 291 S.   €19,00

#3818 Meis, Reinhard A. Lange & Söhne - Eine Uhrmacher-Dynastie aus Dresden
3. Aufl., / 2. Auflage

Callwey, München

1999

2001
D

Quart, 383 S. + zahlr. S/W- u. Farb-Abb., Ln. SU.; 

umfassende und derzeit beste Monographie zur Geschichte 

dieser Uhrmacher-Dynastie.  
€60,00

#3777
Antiquorum 

Actioneers
100 Years of Wristwatches Antiquorum Editions 2000 E

27x21cm, Softcover, Auktionskatalog 19. November 2000, 

Hotel des Bergues, Geneva
€5,00

#3776

International 

Concept 

Evenement 

(Hrsg.)

Swiss Made. Das Referenzbuch der Uhrenindustrie der Schweiz
International Concept Evenement, 

Belfort, 1995
1995 D E F

459 S., Farb-Abb. deutsch, frz., engl. Geschichte der 

Schweizer Uhrenindustrie und Kurzdarstellung  von über 50 

Armbanduhrfirmen.  
€25,00

#3772
Phillips de Pury 

& Luxembourg 

(Hrsg.)

Magnificent Watches & Wristwatches Phillips, Geneva 2001 E
27x21cm, Softcover, Auktionskatalog 12. November 2001, 

Hotel des Bergues Geneva
€5,00

#3767 Brachner, Alto
G. F. Brander 1713-1783. Wissenschaftliche Instrumente aus seiner 

Werkstatt
Deutsches Museum, München, 1983 1983 D

Quart, Leinen m. SU, 395 S. + zahlr. Abb. 

Ausstellungskatalog über die Sammlung des Augsburger 

Instrumentenbauers
€20,00

#3762
Heuer, Peter / 

Maurice, Klaus
Europäische Pendeluhren. Dekorative Instrumente der Zeitmessung Callwey Verlag, München, 1988 1988 D

336 S., S/W- u. Farb-Abb. 

Inhalt: Textteil: von Uhren zu Pendulen; die Handwerker; 

literarische Kritik an den Pendulen: Bildteil: Französische und 

englische  Pendulen; französische und englische 

Bodenstanduhren; Pendeluhren in Holland, Schweden und 

deutschen Sprachgebieten, sehr guter Zustand

€20,00



#3756
Ebner Verlag 

(Hrsg.)
Chronos Special - Hublot (2010) Ebner, Ulm, 2010 2010 D

Softcover, 74 S. + zahlr. Farb-Abb.; 

Spezialausgabe der Zeitschrift Chronos zu Hublot; Inhalt 

u.a.: Erfolgsgeschichte - Wie Jean-Claude Biver die Marke 

Hublot groß machte; Neue Manufactur, eigenes Werk - Das 

Unico-Kaliber; Alle Modelle in der Übersicht - Von Big Bang 

bis Bigger Bang

€2,00

#3752
Ebner Verlag 

(Hrsg.)

Uhren. Chronos Edition 2010 

(Reihe: Chromos Edition, Bd. 20)
Ebner Verlag. Ulm, 2009 2009 D

34x24cm,, Softcover, 122 S., (Chronos-Edition #20), Farb-

Abb., auch mit Werkansicht - Knick rechts oben
€2,00

#3751
Ebner Verlag 

(Hrsg.)

Uhren. Chronos Edition 2014

(Reihe: Chromos Edition, 24)
Ebner Verlag. Ulm, 2014 2014 D

34x24cm, Softcover, 124 S. Farb-Abb., auch mit 

Werkansicht.  Aktuelles Armbanduhrenprogramm mit 52 

Herstellern von Andersen bis Zenith.
€2,00

#3748
Brusa, 

Giuseppe 

(Hrsg.)

Gli orologi. Le schede degli strumenti sientifii sono di Tullio Tomba. [Catalogi 

del Museo Poldi Pezzoli, 1]
Museo Poldi Pezzoli, Milano, 1974 1974 I

Quart, 84 S. + zahlr. S/W-Abb., Museumskatalog mit Groß-, 

Taschen- und Schmuckuhren seit der Renaissance. 

Buchrücken leicht beschädigt
€7,00

#3747 Denis, Hans Von der Sonnenuhr zur Atomuhr Grieben Verlag, München, 1980 1980 D
48 S., Heft 16x16cm,  Eine kleine Geschichte der 

Zeitmessung
€1,00

#3742 Kaiser (Hrsg.)
Kaiser-Bazar. Vollständiges Lager aller Bedarfs-und Luxus-Artikel für Haus 

und Familie
Reprint, ca. 1990 1990 D

unpag., ca. 200 S., auszugsweiser Nachdruck von 2 

Versandkatalogen um 1910 mit vielen Uhren
€10,00

#3736
Nothias, Jean-

Christophe

The Génie Jaquet-Droz. The Fascinating Life of a Watchmaker in the Age of 

Enlightenment
Jaquet-Droz, Bienne, 2013 2013 E

Gr.-Oktav, 207 S. + zahlr. farb. Abb., kart.; historischer 

Roman über die berühmte Schweizer Uhrmacherfamilie 
€15,00

#3731
Aguillaume C., 

Babey, V., 

Blanchard, P. ..

The Territory of Neuchatel and its Horological Heritage
Editions de la Chatière, Schweiz, 

2008
2008 E

389 S., Farb-Abb., reich illustriert. Die Geschichte der 

Uhrenindustrie im Kanton Neuchatel inkl. der sozialen 

Aspekte von ihrem Beginn im späten 17.Jh. bis zur 

Gegenwart.

€135,00

#3723 Ullyett, Kenneth In Quest of Clocks 2. Aufl., Rockliff, Salisbury 1970 E
22x14cm, Hrdcover, SU, 264 S. sw Abb. Fokus auf englische 

Uhren. die versch. Uhrentypen.
€3,00

#3722
Fraser, Julius 

T. et al

The Study of Time III. Proceedings of the Third Conference of the 

International Society for the Study of Time. Alpbach - Austria
Springer Verlag, Berlin, 1978 1978 E

Groß-Oktav, 728 S., engl.,Proceedings of the Third 

Conference of the International Society for the Study of Time. 

Alpbach - Austria
€15,00

#3719 Tran Duy Ly Seth Thomas Clocks & Movements Arlington Book Co., 1985 1985 E
260 S., Seth Thomas Uhren aller Art mit S/W-Abb. Und 

Schätzpreis.  
€20,00

#3716
Muir, William; 

Kraus Bernard

Marion - A History of The United States Watch Company. 

(NAWCC Special Publication Number 1. A Limited Printing of 2000 Copies 

First Edition)

Watch & Clock Collectors, 

Columbia, 1985
1985 E

215 S. + zahlr. S/W-Abb., Ln. Su., Firmengeschichte ab 

1861, verschiedene Uhrenmodelle und Seriennummern
€22,00

#3713 Möller, Renate Uhren. Von der frühen Eisenuhr bis zur Armbanduhr
Deutscher Kunstverlag. München

2005

1996
D

164 S., Farb-Abb. Grundwissen für Uhrensammler, 

Markttrends, Fotobeispiele aller Arten von Uhren aus 

Kunsthandel/Auktionen mit aktuellen Preisangaben und 

Hinweisen.

€8,00

#3707
Kaltenböck, 

Frederik

Die Wiener Uhr. Wien - Ein Zentrum der Uhrmacherei im 18. und 19. 

Jahrhundert
Verlag Callwey, München,1988 1988 D

Gr.-Oktav, Hardcover, 267 S., 527 Abb., Standardwerk,  

Schutzumschlag ein- bzw. abgerissen und Buchrücken 

eingerissen, sonst ok 
€25,00

#3702
Bell, Jeanenne 

C.
Pendant and Pocket Watches 1500 -1950 - Identification and Values Collector Books, Kentucky, USA 2007 E

28x22cm, Hardcover, SU, 365 S., Die historische 

Entwicklung der Taschenuhr stilistisch und technisch ab dem 

17. Jht mit zahlreichen Beispielen (Farbabb.).Ausführlich: 

industrielle Uhrenfertigung in USA ab dem 19. Jht.

€48,00

#3691 Gelcich, Eugen Geschichte der Uhrmacherkunst von den ältesten Zeiten bis auf unsere Tage

Voigt, Weimar, 1892, 5. Aufl. 

Reprint Zentralantiquariat der DDR 

Leipzig 1985

1985 D
Oktav mit 11 Tafeln, 208 S. HLn.; Geschichte der 

Zeitmessung
€18,00

#3689
Defossez, 

Léopold
THÉORIE GÉNÉRALE de L'HORLOGERIE: Tome I

Chambre Suisse de l'horlogerie. La 

Chaux de Fonds, 1950
1950 F

316 S., viele Zeich., frz. Streng analytisch: Die Antriebskraft; 

Das Räderwerk und Laufgeschwindigkeiten der Räder, 

Energieübertragung.  
€49,00

#3686 Stern, Michael
Die Uhrmacherei Band III, Diebeners Uhrmacher-Kalender/ Jahrbuch 1925-

1968
Historische Uhrenbücher 2011 D Oktav, 436 S. + CD Fachartikel, Tipps und Tricks €35,00

#3676
Jeppson, Ulla / 

Ronnerstam, Bo

Den franske hovurmakaren om Dalkarlen André Hesséns Karriär i Bet 

Händelserika 1700-talets Paris
Carlssons, Stockholm, 2008 2008

Schwedi

sch

Gr.-Oktav, 320 S., Zahlreiche, tlw, farb. Abb. Biographie und 

Arbeiten des schwedischen Uhrmachers André Hessén 

(1745-1805), der in Paris lebte. Siehe auch sein Buch 

"Memoire sur l'Horlogerie". Sprache: schwedisch. 

€19,00

#3675
Osterhausen, 

Fritz von
Das große Uhrenlexikon

Heel Verlag. Königswinter, 2005

Callwey, 1999

2005

1999
D

Neuauflage des 1993 erschienenen Lexikons mit 2300 

technischen

 und biografischen Stichworten
€10,00

#3673
Edwardes, 

Ernest L.
The Story of the Pendulum Clock John Sherratt, Altringham, 1977 1977 E

270 S. + 206 Tafeln mit S/W-Abb. Die frühe Zeit der 

Pendeluhr im 17.Jh. und im 18.Jh. mit zugehörigen 

Erfindungen und sehr vielen Informationen
€10,00

#3671
Camerer Cuss, 

T.P.
The story of watches London 1952 E

Oktav, 172 S., engl., Fachbuch über Uhren für Jedermann, 

mit Bildern und Beschreibungen
€4,00

#3670
Edwardes, 

Ernest L.
The Grandfather Clock

Sherratt and Son, Altringham 

Reprinted 1976

1952

1976
E

25x19cm, KLn, 253 S., 54 Tafeln m.sw Abb. Die 

geschichtliche Entwicklung der Standuhr; bedeutende 

Uhrmacher; ausführliche Beschreibung der 54 abgebildeten 

Uhren

€10,00

#3669 Penman, Laurie The Clock Repairer's Handbook
David&Charles, Devon. Erw. Aufl., 

1992
1992 E

176 S., Sehr gutes Praxisbuch zur Fehlererkennung und für 

alle gängigen Reparaturarbeiten an Großuhren. Mit vielen 

informativen Zeichnungen
€15,00

#3666 Bender, Gerd
Lorenz Bob 1805 - 1878. Uhrmacher zu Furtwangen "Portträt eines 

Wäldergenies"

Geschichts- und Heimatverein 

Furtwangen, 1985
1985 D 21x14,5 cm, brosch. 65 S. €5,00

#3660a Bender, Gerd Die Uhrenmacher des hohen Schwarzwaldes und ihre Werke. Band 1 Verlag Mülller, Villingen, 1978 1978 D Band 1: Gr.-Oktav, Ln., ohne SU., 536 S. + zahlr. Abb., 

Entstehung und Entwicklung der Schwarzwälder Räderuhr
€23,00

#3660 Bender, Gerd Die Uhrenmacher des hohen Schwarzwaldes und ihre Werke. Band 1 und 2
Verlag Mülller, Villingen, 1979 und 

1978

1978

1979
D

Band 1: Gr.-Oktav, Ln., SU., 536 S. + zahlr. Abb., 

Entstehung und Entwicklung der Schwarzwälder Räderuhr

Band 2:  Gr.-Oktav, Ln., SU., 689 S. + zahlr. Abb., das 

Uhrengewerbe, Hausindustrie, Uhrenhandel, Personen

€60,00

#3659 Kyncl, Radko Illustriertes Lexikon der Uhren
Edition Dörfler im Nebel Verlag, 

2003
2003 D

Oktav, Hardcover, 256 S., viele Abb. (Farbe). Sonnen-, Sand- 

 und Wasseruhren; Turmuhren; Tisch- und Konsoluhren; 

Wand- und Bodenstanduhren; Taschenuhren; Astronomische 

und Präzisionuhren; Terminologie. 

€5,00

#3655 Mann, Helmut Porträt einer Taschenuhr. Kleine Uhrenkunde für Liebhaber Callwey Verlag, München, 1981 1981 D

Gr.-Oktav, 72 S. + zahlr. tlw. farb. Abb., Hardcover, 

Monographie über die IWC Präzisions-Taschenuhr Kaliber 

972. Sehr gut
€8,00

#3649

Grötzsch, 

Helmut  / 

Karpinski, 

Jürgen

Dresden - Mathematisch-Physikalischer Salon

1. Aufl., 

VEB Seemann Verlag, Leipzig. 

1978

1978 D

Quart, Ln. m. OU, 195 S. m. Farb-Abb. Geschichte der 

Sammlungen; Uhren (105 Sonnen-, Groß- und 

Taschenuhren), Globensammlung; wissenschaftliche 

Instrumente, SU eingerissen

€5,00

#3644 Cipolla, Carlo M Clocks and Culture 1300-1700 Collins, London, 1967 1967 E
191 S. S/W-Abb. + Textfig., Ln. SU., Geschichte und Technik 

der Großuhren
€6,00

#3634
Ortenburger, 

Rick
Black Forest Clocks Pennsylvania, 1991 1991 E 266 S. with Price Guide, 31x24 cm €45,00

#3633
Dawson, Percy 

G.
The Iden Clock Collection

Antique Collectors' Club, Suffolk, 

1987; 

ltd. Auflage: 1000, Nr. 20

1987 E

Ln m. SU, 283 S., 360 S/W-Abb. Publikation zur 

Uhrensammlung von Walter Iden mit Schwerpunkt auf Uhren 

des 17.Jh. und 18.Jh. Nr. 190/1000. 
€20,00

#3626
Friedberg, 

Frederic J.
The Illinois Watch Schiffer, Atglen, PA, USA, 2004 2004 E

Hardcover, SU, 272 S., Farb-Abb.  Mit Signatur des Autors. 

Firmengeschichte und Produktspektrum; detaillierte 

Beschreibung der Uhren mit Abb. Neuwertig
€39,00

#3617
Kowalski, 

Christine

Die Augsburger Prunkkabinette mit Uhr von Heinrich Eichler, a.Ä. (1637-

1719) und seiner Werkstatt

Neue Forschungen zur deutschen Kunst 2011

Deutscher Verk, für 

Kunstwissenschaft, Berlin 2011
2011 D

Quart, Hardcover, SU; 208  S., Farb-Abb., Detaillierte wiss. 

Beschreibung und Untersuchung der Kabinette mit Uhren 

vom Georg Braun d.Ä.
€39,00

#3612 Foley, Paul J. Willard's Patent Time Pieces - A History of the Weight-Driven Banjo Clock
Roxbury Village Publish., Norwell, 

2002
2002 E65

358 S., S/W- u. Farb-Abb.. Das Patent für die Banjo Uhr und 

die verschiedenen Uhren. 230 S. Biografien von Uhrmachern 

im Umfeld der Banjouhr
€65,00

#3610 Kreuzer, Anton Amerikanische Taschenuhre Carinthia, Klagenfurt, 1988 1988 D

Quart, Hardcvoer, SU, 199 S., Die Fabriksgründungen von 

1883 bis 1908 und ihre Nachfolgerfirmen. Uhrenmarken 

Aurora, Hamilton, New York Standard, Seth Thomas usw.
€15,00



#3608
Mühleisen, 

Hans-Otto
Das Vermächtnis der Abtei Badenia Verlag Karlsruhe, 1993 1993 D 24x17 cm, Hardcover, 520 S., auch mit Uhren. Gut erhalten. €4,00

#3603 Levenberg, Juri Uhren aus Rußland '96 / Russian Watches. Sammlerkatalog Nr. 8 München, 1997 1997 D E
Quart, Kart., 124 S., m. zahlr. Abb., zweisprachig. 

. 
€9,00

#3601
Gutmann, 

Veronika

Die Astronomische Uhr von Matthäus Hahn (1775). 

(Reihe: Basler Kostbarkeiten, 16)
Historisches Museum Basel, 1995 1995 D

Oktav, Klammerheftung, 40 S., zahlr., Farb-Abb. 

Monographie, astronomische Bodenstanduhren, Äquatoriale 

Öhr-Sonnenuhren. 
€5,00

#3601
Gutmann, 

Veronika

Die Astronomische Uhr von Matthäus Hahn (1775). 

(Reihe: Basler Kostbarkeiten, 16)
Historisches Museum Basel, 1995 1995 D

Oktav, Klammerheftung, 40 S., zahlr., Farb-Abb. 

Monographie, astronomische Bodenstanduhren, Äquatoriale 

Öhr-Sonnenuhren. 
€5,00

#3595
Cuchet-Albaret, 

Èmilia
Au Tic-Tac des Montres a Clef Editions A. Jullien, Genève, 1950 1950 F

Oktav, brosch., 255 S. Das Leben des Cabinotiers und 

Poeten Paul Tavan,  Genfer Uhrenindustrie 1750-1850.
€28,00

#3592
Wanka, 

Thomas (Red.)
 Uhren-Magazin Almanach 2010 Ebner, Ostfildern, 2010 2010 D

Oktav, 250 S. + zahlr. farb. Abb., kart.; 500 Armbanduhren-

Kaliber mit Farbabb. u. 1500 Adressen
€2,00

#3588
Hessische 

Hausstiftung 

(Hrsg.)

Gehäuse der Zeit. Uhren aus 5 Jahrhunderten im Besitz der Hessischen 

Hausstiftung

Hessische Hausstiftung. Museum 

Schloss Fasanerie, Kat. VII.,  2002
2002 D

Katalog zur Sonderausstellung in Schloss Fasanerie, 

Eichenzell bei Fulda Mai-Okt. 2002; 51 Taschen-, Wand- und 

Standuhren von 1590 bis 1900 werden ausführlich 

beschrieben mit sehr guten Farbfotos. Schwerpunkt: 

französische Pendulen.

€5,00

#3585 Kurz, Peter 200 Jahre Schwenninger Uhren 1765-1965 Stadt Schwenningen, 1965 1965 D

Oktav, 334 S., S/W-Abb. + farb. Faltkarte der 

Industriestruktur von 1959 in der Innentasche. Ln. SU. 

Geschichte und Entwicklung der Uhrmacherei in 

Schwenningen

€5,00

#3583 Kahlert, Helmut
"Dem Uhrenfreund zuliebe". Verstreute Beiträge zur Geschichte der Uhr. 

[Furtwanger Beiträge zur Uhrengeschichte. Neue Folge, Band 4]

Deutsches Uhrenmuseum 

Furtwangen, 2012
2012 D

Quart, 212 S. + zahlr. s/w Abb., kart.; Sammelband mit 

Beiträgen zur Uhrengeschichte von den frühen Holzuhren bis 

zum Ende der Schwarzwälder Uhrenindustrie Ende des 20. 

Jhs.

€15,00

#3580 Sellink, J.L. Dutch Antique Domestic Clocks 1670-1870 and some related examples New-York, 1973 1973 E 27x20 cm, Leinen mit SU, 367 S. €35,00

#3576 Andrich, Georg
Die Uhren und ihre Konstruktionen, Eigenschaften, Behandlung und 

Reparaturen kleiner Fehler durch den Laien

Reprint nach dem Original von 

1921.Verlag Th. Schäfer, Hannover, 

2002;  edition "Libri rari"

1921 / 

2002
D

18x12 cm, 140 S., 84 Abb., Inhalt: Schwarzwälder Uhren, 

Federzug-Küchenuhren, Amerikaner-Wecker, Pendeluhren, 

Taschenuhren, neuwertig
€10,00

#3566
Oechslin, 

Ludwig
Johann Wolffgang Hartich. Meisterstück, Augsburg

Editions Institut l'homme et le 

temps. La-Chaux-de-Fonds, 2006
2006 D

84 S. + 147 S/W- u. Farb-Abb. Detaillierte Analyse und 

Beschreibung des komplizierten Werks mit allen Einzelteilen. 
€28,00

#3565
Feigl, Gerd 

Josef
Beiträge zur Uhrmacherei

Dr. F.D. Sauerborn, Buggingen, 

2009
2009 D

92 S., S/W-Abb. Versch. Abh. zur Restaurierung und 

Besonderheiten vor allem von Schwarzwalduhren, aber auch 

Roskopfuhr, Comtoise, TA-Gehäuse
€12,00

#3562
Gruber, Anton / 

Münch, Georg / 

Strock, Karl

Das ABC des Uhrmachers

Verlag Historischer Uhrenbücher 

Florian Stern, Berlin, 2014; 

Nachdruck Ulm 1955

D
258 S., Kl.-Oktav, Kart. Lexikon zum täglichen Gebrauch

Sehr gut
€8,00

#3552 Vehmeyer, H.M. Antieke Uurwerken Utrecht 1994 NL

Groß-Quart, 624 S., niederl., Uhren und Uhrwerke von 1330-

1820, 700 Farbabb. und Erklärungen zu Uhren und Epochen. 

Opulentes Werk. Leichte Einrisse am Schutzumschlag
€90,00

#3551 Chapuis, Alfred Histoire de la Pendulerie Neuchateloise
Editions Slatkine, Genf. Nachdruck 

der Originalausgabe von 1917
1983 F

Hardcover, aufwändiger Golddruck, Kunstleinen, 489 S., 

S/W-Abb. Frz. 

Das Standardbuch zu Neuchateler Tisch- und Standuhren, 

ihren Gehäusen, Uhrmachern und Werken. Kap. 15 über 

elektr. Uhren (A. Favarger). Sehr gut erhalten

€85,00

#3531
Lisle Selby, 

Isabella de
Armbanduhren. Das neue kompakte Bestimmungsbuch Könemann, Köln, 1997 1997 D

Oktav, 80 S. + zahlr. farb. Abb., kart; Markenführer für 

Sammler, nach Gattungen geordnet. Neuwertig
€2,00

#3529 Phillips (Hrsg.) Winning Icons - Legendary Watches of the 20th Century Phillips, New York 2017 E

33x24cm, Softcover, 178 S.  Großformatiger Kat. zu einer 

Sonderauktion.50 hochwertige Armbanduhren von A. Lange 

& Söhne bis Zenith mit ausführlichen Beschreibungen und 

brillanten ganzseitgen Farbabb. Mit Ergebnisliste

€19,00

#3526
Smith, Eric u. 

Brian
Restoring Grandfather Clocks St Edmundbury Press, Suffolk 1995 E

235 S., Groß-Oktav, engl., Restauration Standuhren mit 

schwarz-weiß Abbildungen
€20,00

#3524 Loomes, Brian British Clocks Illustrated Robert Hale, London 1992 E
24x16cm, Hardcover, SU, 272 S., Lantern Clocks, Wand-, 

Tisch- und Standuhren, m. vielen Abb.
€9,00

#3513
Ray, Roland 

(Hrsg.)

The year in the Swiss watch industry. All the lastest news from the Swiss 

watch industry 1993
Genf, 1994 1994 E

Quart, 256 S. + zahlr. Abb., kart.; Bericht über die schweizer 

Uhren des Jahres 1993.  
€15,00

#3512
Hooijkaas, 

Chris

Speciale Comtoises en Lantaarnklokken / 

Special Comtoise Clocks and Lantern Clocks 

Selbstverlag 

Hooijkaas Books, Wassenaar, 2016
2016 NL E Quart, Hardcover, 336 S. m. zahlr. Farb-Abb. €39,00

#3496

Colle, Enrico; 

Condemi, 

Simonella

Tempo Reale e tempo della realtà - Gli orologi di Palazzo Pitti dal XVII al XIX 

secolo

sillabe. Galleria degli Uffizi, Firenze, 

2016 
2016 I

Quart (23,5x27,5cm), Broschur, 448 S. 

Katalog zur Ausstellung 2016 mit den Uhren des Palazzo 

Pitti in Florenz. Mit 13 hochwertigen und bebilderten 

Fachbeiträgen und ausführlichem Katalogteil mit 

großformatigen Farbaufnahmen der Uhren (Elementaruhren, 

Taschenuhren, Großuhren)

€35,00

#3492
Pearsall, 

Ronald
Clocks & Watches Smithmark Publ., New York 1997 E

31x23cm, Hardcover, SU., 128 S. Kleiner Streifzug durch die 

Uhrengeschichte, mit sehr schönen Farbabb. und 

erläuternden Texten
€4,00

#3487
Schultz, 

Wilhelm

Der Uhrmacher am Werktisch. Hand-und Nachschlagebuch für den 

Taschenuhrenreparateur

5. Aufl. Berlin, 1919. Nachdruck. 

Osnabrück 1981. Callwey Reprint 

und Heel Verlag 2012

1981 

2012
D

Gr.-Oktav, Leinen/1xneuer Umschlag KLn. 483 S.,  Inhalt: 

1099 Anleitungen für Reparaturarbeiten an Taschenuhren. 

Anker-, Roskopf-, Zylindergang, Zapfen, Lochsteine, 

Spiralfeder, Regulieren, Reinigen, Entmagnetisieren, 

Zusammensetzen

€15,00

#3483 Brequet / Hahn
Genies im Wandel der Zeit - Der Einfluss Breguets auf das Schaffen von 

Christian Gottfried Hahn

Arbeitskreis Kasten Onstmettingen 

e.V.
2002 D

24x17, brosch., 33 S. Dokumentation über Neuerwerbungen 

des Philipp-Matthäus-Museums in Onstmettingen
€2,00

#3481 Lenz, Hans Universalgeschichte der Zeit Marix Verlag. Wiesbaden, 2005 2004 D

575 S., Zeitbegriffe, Kalender und Zeitrechnungssysteme 

zahlreicher Völker aus allen Epochen der Geschichte; natur- 

und geisteswissenschaftliche Aspekte
€8,00

#3476
Schreiber, 

Emanuel
Vollständiges Handbuch der Uhrmacherkunst - Textband

Verlag Bernh. Fried. Voigt, Weimar. 

4. Aufl., 1865. 

Reprint: Verlag Historische 

Uhrenbücher, Berlin, 2010

2010 D

XXXIV+613 S. Ausführliche Abhandlung aller Themen. 

Inhalt: Das Pendel und seine verschiedenen 

Kompensationsmöglichkeiten und Varianten; Unruhe, 

Spiralfeder; Triebkraft; Räderwerk und Berechnung; Eingriff 

und Reibung;  Hemmung; Thurmuhren, grössere 

Pendeluhren; Stutz- und Zimmeruhren; Beobachtung und 

Regulierung, insbs. Passageprisma; Arbeiterkontrolluhren; 

Taschenuhren; Untersuchung einer Uhr; Vergolden und 

Anfertigen von Zifferblättern; merkwürdige Uhren. Im Vorwort 

Anmerkungen zu den Industrieausstellungen in London 1851 

und 1862, zur Sekundär-Kompensation, zu Äquationsuhren, 

zu elektrischen Uhren oder zur Uhrmacherei in England, 

Schweiz und Frankreich im Vorwort. Ohne Atlas!

€25,00

#3471
Lionnais, 

Francois
Le Temps Paris, 1959 1959 F

106 S.,franz., viele Abb. Betrachtungen zum Thema "Zeit" 

und Uhren.
€4,00

#3469
Edwardes, 

Ernest L. 

(Hrsg.)

Christian Huygens - Horologium

Antiquarian Horological Society, 

1970 1970 E L
Oktav, kart., marmomierter Einband. Faksimiledruck des 

Originals, dazu engl. Übersetzung mit Anmerkungen
€4,00

#3466 D & S (Hrsg.) Schöne Zeiten - Verkaufsausstellung Antike Wiener Uhren 2006 D&S, Wien 2006 D

28x22cm, Hardcover, 118 S. 53 DAs angebot von D & S mit 

Wiener Uhren mit ganzseitigen Farbabb. und 

Beschreibungen. Vom Zappler bis zur Laterndluhr
€5,00

#3464
Saunier, 

Claudius

Lehrbuch der Uhrmacherei in Theorie und Praxis in fünf Bänden plus 

Ergänzungsband plus Atlasband

Emil Hübners Verlag, Bautzen, 3. 

Aufl., 1902; Hrsg. M. Loeske, Berlin. 

Nachdruck in 7 Bänden, Osnabrück 

1979

1979 D

Lehrbuch der Uhrmacherei in Theorie und Praxis in fünf 

Bänden 

plus Ergänzungsband plus Atlasband
€60,00



#3461
Oestmann, 

Günther
Uhren und wissenschaftliche Instrumente der Familie Hager Stadt Braunschweig, 1999 1999 D

Kat. zur gleichnamigen Ausstellung in der Herzog August 

Bibliothek, Wolfenbüttel. 264 S., 175 Abb. , tlw. Farbtafeln. 

Ausführlich Familie Hager und ihre Werke. Werksverz. mit 

54 Objekten, umfangreiches Glossar und Lit.verz.

€15,00

#3455
Osterhausen, 

Fritz von

Wie kaufe ich eine alte Armbanduhr. 

(Reihe: Callweys Chronothek)
Callwey Verlag, 1993 1993 D Ratgeber für Sammler €5,00

#3449
Jüttemann, 

Herbert
Figurenuhren aus dem Schwarzwald Waldkircher Verlag 1998 D

Oktav, Hardcover, 168 S. 170 Abb. und Zeichnungen. 

Geschichtliches, Hersteller, die Figuren und die 

Bewegungsmechanik. Die Uhrentype
€8,00

#3442
Bobinger, 

Maximilian u.a.

Kunstuhrmacher in Alt-Augsburg 

(Reihe: Abhandlungen zur Geschichte der Stadt Augsburg, Band 18)
Hans Rösler Verlag. Augsburg, 1969 1969 D

Oktav, Hardcover m. OU, 128 S. 

Johann Reinhold, Georg Roll, Buschmann. Biografien und 

Uhren. 

Gute Exemplare 1x m. Besitzvermerk; Umschlag etwas 

berieben. 

€20,00

#3441 Penman, Laurie Alte Uhren reparieren. Fehleranalyse, Reparatur, Pflege der Großuhren Callwey, München 2. Auflage
1994

1997
D

Gr.-Oktav, 191 S. + zahlr. S/W-Abb. Praktisches Handbuch 

zur Reparatur alter Großuhren. Gut
€19,00

#3440
Arbeitskreis 

Neustädter 

Uhren (Hrsg.)

In die neue Zeit - Die Geschichte der Uhrmacherei in der Region Neustadt im 

Schwarzwald
Neustadt, 1999 1999 D

Gr.-Oktav, Hardcover, 168 S. Reich illustriertes Begleitbuch 

zu einer Ausstellung. Mit Beiträgen zur Geschichte und 

versch. Uhrenfirmen, ausführlich Winterhalder & Hofmeier
€19,00

#3437 Pilz, Kurt 600 Jahre Astronomie in Nürnberg Verlag Hans Carl, Nürnberg, 1977 1977 D 24x17 cm, Hardcover, 376 S. Anhang mit Abb. €25,00

#3436 Levenberg, Juri
Russische Armbanduhren und Taschenuhren, Stoppuhren, Borduhren. Band 

2, mit Preisführer
Callwey, München, 1995 1995 D

94 S., Farb-Abb. Armbanduhren von Poljot, Wostok, Slava, 

Raketa, Tschaika, Pobeda. Insges. 520 Uhren.  
€18,00

#3435 Levenberg, Juri
Russische Armbanduhren und Taschenuhren, Stoppuhren, Borduhren, 

Marinechronometer. Band 1
Callwey, München, 1994 1994 D

94 S., Softcover,  Farb-Abb. Armbanduhren von Poljot, 

Wostok, Slava, Raketa, Sarja, Pobeda und versch. Marken. 

Stoppuhren usw. Auch 8 Tage Ankerchronometer. 
€18,00

#3430
Lenzkircher-

Uhren-Freunde 

e.V.

150 Jahre Lenzkircher Uhren. 1851-2001. Aus der Geschichte einer 

bemerkenswerten Uhrmacherzeit. Begleitschrift zur Ausstellung vom 17. 

August bis 2. September 2001.

Probst-Verlag, Villingen-

Schwenningen, 2001
2001 D

Quart, Hardcover, 190 S. Der Werdegang, die Werke, 

Produktionszahlen, Firmenzeichen, Die Fabrik, die Personen, 

Qualität, AGUL usw.
€25,00

#3413 Krieg, Helmut Uhrmacher im Bergischen Land. Die Meister und ihre Werke. Rheinland Verlag, Köln, 1994 1994 D
319 S., Uhrmacher-Handwerk im berg. Land; die Uhrmacher, 

ihre Biografien und Werke. Mit Pers. und Ortsreg.  
€10,00

#3410 Jagger, Cedric Royal Clocks - The British Monarchy and its Timekeepers 1300-1900 Robert Hale, London 1983 E

28x23cm, Hardcover, SU; 340 S., die verschied. Könige und 

ihre Uhren in Wort und Bild (tlw. farbig). Die königlichen 

Uhrmacher. Neuwertig
€35,00

#3409 Jendritzki, Hans Reparatur antiker Pendeluhren
Editions Scriptar SA, Lausanne, 

1978 / 1984

1978

1984
D

Quart, 144 S. + zahlr. Abb., dabei Art. von Manfred Luz: Die 

vier Leben des Hans Jendritzki 1907-1996. Aus: Klassik 

Uhren Nr. 4 v. 2006, S. 16-19.
€24,00

#3408
Leopold, John 

H.
Die große astronomische Tischuhr des Johann Reinhold

1974, Sammlung Joseph 

Fremersdorf, Luzern
1974 D

Quart, 120 S. m. zahlr. tlw. farb. Abb., 2 Falt-Tafeln in 

Einsteck-Tasche, Ln., Numeriertes Exemplar. (Nr. 318 von 

550), Monographie zu Horizontal-Tischuhr des Augsburger 

Uhrmacher Johann Reinhold

€55,00

#3406
Shenton, Alan 

& Rita
Collectable Clocks 1840 - 1940. Reference and Price Guide

 Antique Collectors' Club, 

Woodbridge
1987 E

477 S. + zahlr. S/W-Abb., Hardcover SU., Nachschlagewerk 

zu Großuhren des 19.Jh. und. 20.Jh. mit 

Marktpreisen.Umschlag leicht beschädigt
€9,00

#3405
Ramade, 

Frédéric
100 legendäre Uhren Moewig, Rastatt D

143 S., Großformatige Farb-Abb. Ausgesuchte 

Armbanduhren namhafter Hersteller
€6,00

#3403
Tölke, Hans-F. 

/ King, Jürgen
IWC. International Watch Co. Schaffhausen Verlag Ineichen, Zürich, 1986 1986 D

Quart, Leinen m. SU, 238 S. Farb-Abb. Die 

Firmengeschichte ab 1869 bis in die Neuzeit. Mit 

umfangreichem Bildteil und velen Details. Neuwertig 

Schnäppchen!

€55,00

#3394
Bassermann-

Jordan, Ernst 

von

Alte Uhren und ihre Meister Diebener, Leipzig, 1926 1926 D

Quart, HLn, 179 S. m. S/W-Abb. u. 8 Farb-Tafeln 

Sammlung von Aufsätzen aus den Jahren 1906 bis 1926, 

Franklin Institute Library
€12,00

#3393
Jaquet, Eugène 

/ 

Chapuis, Alfred

Technique and History of the Swiss Watch
Spring Books, London, NY, Sydney, 

Toronto, 1970
1970 E

Quart, 272 S.,engl., Monographie zu Uhren aus der Schweiz 

seit dem 16. Jh bis Mitte 20. Jh., erweiterte Ausgabe (1970 

Hamlyn Publishing Group Limited) mit Abb
€25,00

#3384 Krieg, Helmut Bergische Uhren

Museum des Oberbergischen 

Kreises, Schloß Homburg, 

Nümbrecht, 1990

1990 D
Oktav, 279 S. + zahlr. Abb., kart.; Ausstellungskatalog zu 

Geschichte und Entwicklung der Bergischen Uhren
€25,00

#3368 Ceyp, Michael Faszination Russische Uhren. Von der Militäruhr bis zum Schiffschronometer Verlag H.M. Hauschild, Bremen 1994 D

96 S., Farb-Abb. Preisspiegel. Inhalt: Geschichte der 

Uhrenproduktion in der Sowjetunion; Sammeln russ. Uhren; 

Aufzugsuhren (Raketa, Poljot, Slava, Pobjeda, Zaria, 

Chaika); Wecker, Chronographen; Automatik-, Stopp-, 

Taucher-, Borduhren; Schiffschronometer

€12,00

#3362
Le Locle Musèe 

d'Horlogerie 

(Hrsg.)

Collection d'horlogerie de la Ville du Locle au Château des Monts. Collection 

Maurice Sandoz - Montres, bijoux et automates des XVIII et XIXes siècles. 
Locle, 1967 1967 F Oktav, Broschur, 103 S. m. S/W-Abb. Ausstellungskatalog €2,00

#3354
Algernon 

Asprey (Hrsg.)
Exhibition of Fine Antique  & Decorative Clocks

Algernon Asprey, Kondon; Meyrick 

Neilson, Tetbury. 1975
1975 E

98 Uhren in Kurzbeschreibung und S/W-Abb.; darunter 24 

seltene Skelettuhren
€4,00

#3353
Himmelein, V. / 

Leopold, J.
Prunkuhren des 16. Jahrhunderts. Sammlung Joseph Fremersdorf

Württembergisches Landesmuseum 

Stuttgart,1974
1974 D

Quart, Broschur, 107 S. 

17 bedeutende Tischuhren mit Detail-Abb. in Farbe u. S/W
€2,00

#3344 Curtis, Tony Antiquitäten und ihre Preise - Uhren Heyne Verlag, München, 1981 1981 D

Oktav, Hardcover, 124 S., S/W-Zeichn. 

Auktionsergebnisse von Stand-, Kamin-, Lantern-, Reise-, 

Kutschen-, Skelett-, Stutz-, Taschen- und Wanduhren. 

Schwerpunkt engl. Uhren

€3,00

#3338

Northern 

Section of the

 Antiquarian 

Horological 

Society

Continental Clocks and Watches Eigenverlag 1989 E

Groß-Oktav, 75 S., engl, Ausstellungskatalog der Northern 

Section of the

Antiquarian Horological Society im Prescot Museum
€4,00

#3337
Stadt Friedberg 

(Hrsg.)
100 Jahre Heimatmuseum im Schloß Friedberg/Bayern Friedberg, 1986 1986 D 141 S. , Softcover €4,00

#3331 Symonds, R.W. A History of English Clocks King Penguin Books, London, 1947 1947 E
80 S. + 72  S/W-Abb.  Die Anfänge; Gewichts- und 

Federantrieb; 16.-19. Jahrhundert
€2,00

#3329
Mühe, Dr. 

Richard 

Uhrenmuseum Villingen-Schwenningen. Uhren der Hellmut-Kienzle-

Sammlung. Uhren aus dem Schwarzwald
Villingen-Schwenningen, 1982 1982 D Oktav, Klammerhefung, 38 S. m. farb. Abb. €4,00

#3328 Fleßner, Ihno
Die Zeit messen - Uhren und Uhrmacher unserer Region seit dem 18. 

Jahrhundert

Kunst- und Kulturkreis Rastede, 

2003
2003 D Katalog zur Ausstellung in Rastede vom 15.6. - 31.8.2003.  €5,00

#3323 Springer, Max Mensch, Zeit, Uhr. Zur Geschichte der Zeitmessung. [Wege zum Wissen] Ullstein, Berlin, 1927 1927 D
Kl.-Oktav, 150 S. + 16. S/W-Abb., brosch., kurze Geschichte 

der Zeitmessung von Sonnen- bis elektrischen Uhren
€5,00

#3322 Bock, D.H. Die Uhr - Grundlagen und Technik der Zeitmessung Verlag Teubner, Leipzig, 1908 1908 D

Oktav, Hardcover, 136 S., 47 S/W-Zeichn. 

Zu Zeitmessung, Uhrenhemmungen, Zeitverteilungssysteme, 

Gangresultate der Uhren (1905!)
€10,00

#3314
Schukowski, 

Manfred
Die astronomische Uhr in St. Marien zu Rostock Königstein im Taunus, 1. Aufl., 1992 1992 D

49 S., Farbabb. Geschichte und Beschreibung der Uhr. Knick 

im Vordertitel. Beilage: 30 S. Broschüre m. Brschr. Der Uhr 

nach Wischebrink
€2,00

#3313
Mühe / 

Reinhartz

Uhren aus dem Schwarzwald. Die Uhren des Heimatmuseums Villingen-

Schwenningen
Villingen-Schwenningen, 1982 1982 D

55 S., Farbabb.  und Uhren der Helmut Kienzle Sammlung, 

39 S.
€1,00

#3305 Kochmann, Karl
European Industrialized Clockmaking. The Lenzkirch Clocks. The 

Winterhalder & Hofmeier Clocks

Antique Clocks Publishing, 

California, 1984/2006

1984

2006
E

21x15cm, Softocover, 133 S., sehr viele sw Abb. Die 

Firmengeschichten, die Produkte und Personen. FRühe 

Dokumentation des bekannten Uhrenforschers.
€19,00

#3299 Dittrich, Herbert
Die Messung des Augenblicks - Wie die genaue Zeit nach Glashütte kam. 

(Reihe: Schriftenreihe Deutsches Uhrenmuseum Glashütte, Bd. 1)
Sandstein Verlag. Dresden, 2008 2008 D E

120 S., deutsch/engl. Farb-Abb. Die genaue Zeitmessung, 

Entwicklung der telegrafischen und drahtlosen 

Zeitübertragung.
€8,00

#3298
Grange Books 

(Hrsg.)
Clocks Quantum Books, London 1999 E

21x21cm, Hardcover, SU, 64 S. Tisch-, Wand- und 

Standuhren sowie Reise- und skelettuhren im Überblcik m. 

Farbabb. Geschenk Ralf Weiß
€2,00

#3297
Miller, Robert 

W.
Clock Guide - Identification with Prices 1986-1987

Wallace-Homestead Book, 

Greensboro, 1986
1986 E

Quart, 152 S. + zahlr. tlw. farb. Abb., Preisführer für 

Großuhren
€2,00

#3295 Walker, J. E. S.

Hull and East Riding Clocks and Watches and their London Origins including 

a Directory of their Makers before 1900. [Ausstellungskatalog Town Docks 

Museum]

Honrsea Museum Publication, 1982 1982 E
Gr.-Oktav, 96 S. + S/W-Abb., kart.; Uhren und Uhrmacher 

der engl. Grafschaft Hull und Weat Riding
€3,00



#3267
Lunardi, 

Heinrich/Trachsl

er, Bea

Beim dritten Ton war es genau... GS-Verlag 1976 D
Oktav, 168 S., Die Ahnen unserer Uhr, mit zahlreichen s/w 

Abb.
€2,00

#3259
Horstmann, 

Henry G.
Taschenuhren früherer Jahrhunderte aus der Sammlung Marfels

Deutsche Uhrmacher-Zeitung. 

Berlin, 1897
D

14 S. + 24 Tafeln m. sw Abb. , HLn. mit Goldprägung, 

Auswahl bemerkenswerter Stücke der Berliner 

Privatsammlung Carl Marfels. 
€24,00

#3249

Walther, 

Susanne; 

Scharinger, 

Franz

Uhrenmuseum Wien Wien, 1979 und 1981
1979

1981
D Oktav, Broschur, 184 S., m. Abb. auf zus. Farb-Tafeln €5,00

#3246
Deutsches 

Uhrenmuseum 

Furtwangen

Deutsches Uhrenmuseum Furtwangen 

(Reihe: Museum)
Magazinpresse, München, 1987 1987 D

Oktav, 130 S. + zahlr. tlw. farb. Abb., brosch., kleiner 

Museumsführer.  
€1,00

#3243
Morpurgo, 

Enrico
Gli Orologi. Le arti e gli stili in ogni tempo e paese Fratelli Fabbri, Milano, 1966/1984

1966

1984
I

157 S. Geschichte der Räderuhr, illustriert anhand 68 

Beispielen mit Farb-Abb.
€6,00

#3242 Menny, Klaus
Die Funktion der Uhr. Ein Buch für Sammler und Liebhaber mechanischer 

Uhren
Callwey, München 1989 D

Oktav (25x19cm), Hardcover, 104 S. + zahlr. Textfig. u. Abb. 

Technik der mechanischen Uhren von ihren Anfängen bis 

heute;  hervorragende Einführung in das Thema
€5,00

#3234
Saluz, Eduard 

C.
Kurze Geschichte der Taschenuhr

Deutsches Uhrenmuseum. 

Furtwangen, 2008
2008 D

39 S., Informative und detailreiche Darstellung mit vielen 

Farb-Abb. 

Geschenk von Dr. Johannes Graf
€3,00

#3231
Bailey, Chris / 

Blackwell, 

Dana, J.

Heman Clark and the "Salem Bridge" Shelf Clocks NAWCC Supplement No. 13, 1980 1980

Softcover, DIN A5, 104 S.,S/W-Abb. 

Biografie und die hochwertigen Uhren von Heman Clark 

(ca.1783-1845).  
€3,00

#3224
Cardinal, 

Catherine
Splendeurs de l`email, Montres et horloges du XVI au XX siecle La Chaux- de- Fonds 1999 F

Lexikon-Oktav, 83 S., Ausstellungskatalog mit Bildern über 

Emailleuhren
€7,00

#3222 Kaftan, Rudolf

Illustrierter Führer durch das Uhren-Museum der Stadt Wien, zugleich eine 

kurze Darstellung der im Uhren-Museum ersichtlichen Geschichte der 

Räderuhr

Deutscher Verlag für Jugend und 

Volk, Wien, 1929
1929 D

112 S., S/W-Abb. Mit fundierten Kommentaren zu den 

einzelnen Uhren.  
€7,00

#3212 Cutmore, M. The Watch Collector's Handbook
Douglas Daid & Charls, Vancouver 

(Kanada)
1976 E

159 S. +  S/W-Abb. u. Textfig., Nachschlagewerk zu 

Geschichte, Technik und Reparatur von Taschenuhren
€6,00

#3203
Geißler, J.G. 

(Hrsg.)

Alexander Cumming's Elemente der praktischen Groß- und Klein-

Uhrmacherkunst

Leipzig, 1789. Hier: Nachdruck 

Zentralantiquariat Leipzig, 1978. 

Callwey Reprint

1978 D

Oktav, Ln, SU. 179 S.+16 Taf. Verkollkommnung groser 

Uhrwerke (Rostpendel usw.). Störeffekte bei Taschenuhren. 

Sehr gut
€25,00

#3201 Loomes, Brian Westmorland Clocks and Clockmakers David & Charles, London, 1974 1974 E
Oktav, 120 S. + zahlr. S/W-Abb., Hardcover SU.; Uhren und 

Uhrmacher der englischen Grafschaft Westmorland
€9,00

#3198

Schillinger, 

Klaus; 

Schardin, 

Joachim

Vermisste Instrumente und Uhren des Mathematisch-Physikalischen Salons 

Dresden
Seemann, Leipzig, 1992 1992 D

Quart, Hardcover, 44 S. 

Liste mit 261 nach der Zerstörung Dresdens verschwundener 

Objekte aus dem Math.Phys. Salon.
€5,00

#3191

Schleswig-

Holsteinisches 

Landesmuseum 

 (Hrsg.)

Gemessene Zeit. Uhren in der Kulturgeschichte Schleswig-Holsteins
Schleswig-Holsteinisches 

Landesmuseum, Schleswig, 1975
1975 D

311 S. Ausstellungskatalog. Mit Liste von 871 Uhrmachern 

und Aufsatz "von E. Schlee: die Bedeutung des Herzoghofes 

von Schleswig-Holstein-Gottorf für die Geschichte des 

Uhrenbaus.  

€8,00

#3189
Loske, Lothar 

M.
Vom Schatten zur Weltzeituhr Andermann, München, 1956 1956 D

Kl.-Oktav, 101 S. + S/W-Abb., Hardcover, kleine Geschichte 

der Zeitmessung.  
€2,00

#3186 Legin, Philippe Die astronomische Uhr in Bildern. Strassburg Ingersheim, 1978 1978 D
33S., Farb-Abb. Beschreibung der astronomischen Uhr des 

Strassburger Münsters
€2,00

#3182 Hana, W. F. J. Klokkenkijkboek van Dishoeck, Bussum, 1968 1968 NL
64 S. + 125 S/W-Abb. Überblick über die versch. hist. 

Uhrentypen in NL
€2,00

#3179 Brewer, Clifford The Country Life Collector's - Pocket Book of Clocks Country Life Books, London, 1983 1983 E
Kl.-Oktav, 319 S. + zahlr. Illuster., Ln. SU., Nachschlagewerk 

mit Begriffs- und Uhrmacherverzeichnis
€3,00

#3166
Bédat, 

Jacqueline 

Henry

Une région, une passion: L'horlogerie. Une entreprise: Longines. Préface de 

David S. Landes

Compagnie des Montres Longines 

Francillon SA., 1992
1992 F

31x26cm, Hardcover, SU, 224 S., zahlr. Farb-Abb., Ln. SU., 

Monographie, Handwerksgeschichte, Saint-Imier, 

Taschenuhren, Armbanduhren, Chronographen, 

Präzisionsuhren, Marine- und Taschenchronometer

€49,00

#3163
Chamberlain, 

Paul, M.
It´s About Time Holland Press, London, 1978. 1978 E

Gr.-Oktav, Ln., 490 S. m. zahlr. großformatige Zeichnungen. 

Taschenuhrhemmungen im Detail; Chronometer (Arnold, 

Tavan, Mozart); Experimente und außergewöhnliche 

Zeitmesser; berühmte Uhrmacher

€30,00

#3154 Loomes, Brian Country Clocks and their London origins David & Charles, London, 1976 1976 E

Oktav, 192 S. + S/W-Abb., Hardcover, SU.; Einfluß der 

Uhrmacherei in London auf die Entwicklung der ländlichen 

Uhren
€7,00

#3143 Miles Brown, H. Cornish Clocks and Clockmakers
David & Charles. New Abbot, 3. 

Aufl., 1980
1980 E

Kl.-Oktav, 96 S., Hardcover SU.; Historischer Überblick über 

die Uhrmacher in Cornwall seit dem 15.Jh.; mit 

Uhrmacherverzeichnis
€3,00

#3141
Mühe, Richard

Kahlert, Helmut

Die Geschichte der Uhr. Deutsches 

Uhrenmuseum Furtwangen.
Callwey 1983 D

Hardcvoer, SU, 160 S., S/W- u. Farb-Abb. Entwicklung der 

Zeitmessung und der Räderuhren, Schwarzwälder Uhren.
€1,00

#3140 Sobel, Dava Longitude London
1995

1998
E

Oktav, Hardcover , 216 S., engl., zahlr. farb. Abb. 

Geschichte des schottischen Uhrmachers John Harrison und 

seiner Forschungen zur Längengradbestimmung. 
€3,00

#3136
Beeson, C. F. 

C.
Clockmaking in Oxfordshire 1400-1850

3. Aufl., 

Museum of the History of Science, 

1989

1989 E
Gr.-Oktav, 212 S. + S/W-Abb., kart.; Verzeichnis der 

Uhrmacher in Oxfordshire
€12,00

#3131 Geissler, J.G. Der Uhrmacher, oder Lehrbegriff der Uhrmacherkunst in 10 Bänden.
Leipzig, 1793. Nachdruck, 

Osnabrück 1980. 

1793 / 

1980
D

10 Teile in 5 Bänden  Der Uhrmacher oder Lehrbegriff der 

Uhrmacherkunst, aus den besten englischen, französischen 

und andern Schriften darüber zusammen getragen, nebst 

eigenen Bemerkungen und Mittheilungen deutscher Künstler.

€90,00

#3126 Inter-Livres L'Encyclopédie Diderot et d'Alembert. Horlogerie Paris 2002

135 S., franz., 1. Band, umfassende Darstellung von 

Technik, Handwerk und Manufaktur des 18. Jahrhunderts 

anhand von Illustrationen und Texten
€15,00

#3125 Boer, A.A. de
Uurwerken. Tijdmeting, antieke klokken, reisklokken, elektrische klokken, 

horloges
de Haan, Harlem, 1980 1980 X

148 S.,niederl., S/W- u. Farb-Abb., holl. Uhrengeschichte in 

einem Band. Von der Großuhr  bis zur Bulova accutron
€5,00

#3122
Schardin, 

Joachim

Taschenuhren und Seechronometer deutscher, österreichischer und 

englischer Meister
Dresden / Zwinger, 1997 1997 D

Oktav, brosch., 200 S., sw und Farb-Abb. 

Ausführlicher Sammlungskatalog
€20,00

#3121 Firth, David Yorkshire Longcase Clocks and Their Makers Firth, London 2009 2009 E
Quart, Softcover, 124 S. + zahlr. farb. Abb., kart.; 

Standuhren aus dem Gebiet Yorkshire
€54,00

#3120
Neumann, 

Erwin
Der königliche Uhrmacher Moritz Behaim und seine Tischuhr von 1559

Sammlung Joseph Fremersdorf, 

Luzern, 1967
1967 D

Quart, Broschur, 47 S. m. S/W- u. Farb-Abb. 

Exemplar Nr. 476/500/39
€25,00

#3118
Katra, Joseph 

R.
Clockmakers & Clockmaking in Southern Maine 1770-1870

NAWCC Bulletin Supplement 17, 

Summer 1989.
1989 E

80 S., viele S/W-Abb., engl. Kurzbiografien aller bekannten 

Uhrmacher und bebilderte Beschreibung ihrer Uhren.  
€4,00

#3117
Museum in der 

Burg Zug
Von der Halsuhr zum Tourbillon Hasler und Hotz 1987 D

Groß-Oktav, Ausstellungskatalog Von der Halsuhr zum 

Tourbillon, 

Alte Uhren aus einer Schweizer Privatsammlung; z.T. 

handschriftl. Anmerkungen

€7,00

#3113
Britten, 

Frederick 

James

Britten's Watch & Clock Makers Handbook. Dictionary and Guide
Reprint:

Bloomsbury Books/Antique 

Collectors, London

1978

1987

1989

2000

E

Quart (24x21cm), Hardcover m. SU, 459 S. Nachdruck der 

16. Ausgabe von 1978 bzw. 1987/1989/2000 des bekannten 

Nachschlagewerks. 
€22,00

#3108
Cardinal, 

Catherine
Les montres du musée du Louvre. Tome 1. La collection Olivier.

Editions de la Reunion des musées 

nationaux. Paris 2000 

(Nachdruck der Ausgabe von 1984)

1984 F

28x22cm, Hardcover, 260 S., die bedeutende 

Uhrensammlung Olivier im Louvre. 339 frz., engl., deutsche, 

Schweizer und niederländ. Uhren des 16. bis 19. Jhts mit 

ausführl., Beschreibung und sw Abb..

€29,00

#3100 Lloyd, Alan H. Old Clocks, Practical Handbook for Collectors 4th edition, 1972, Great Britain 1972 E

22x14cm, Hardcover, SU, 216 S., 80 sw Abb. Die 

geschichtliche Entwicklung der Großuhren. Schwerpunkt 

engl. und amerikanische Uhren, aber auch ausführliche 

Abhandlung zur Uhr von G. de Dondi von 1364

€5,00

#3093
Camerer Cuss, 

T.P.
The Camerer Cuss Book of Antique Watches Baron Publishing, England, 1976 1976 E

Quart, 332 S., Ln. Beschr. + S/W-Abb. von 179 

Taschenuhren. Kap. über Usher & Cole mit 15 Textabb. 

Schwerpunkt England.
€8,00



#3090 Brown, Isaak
Die neuen und neuesten Erfindungen und Verbesserungen in der 

Uhrmacherkunst

Quedlinburg, Leipzig, 1854. 

Nachdruck: Zentralantiquariat der 

DDR, Leipzig, 1981 Callwey Reprint

1854 / 

1981
D

352 S. + 36 Tafeln. 160 Beiträge zu Erfindungen, 

Mitteilungen und Patentnachrichten aus der Uhrmacherkunst 

um 1845 für Groß- und Kleinuhren, zusammengestellt aus 

den verschiedensten Quellen

€14,00

#3089 Loomes, Brian Watchmakers and Clockmakers of the World. Volume II London, 1976 1976 E

Oktav, Hardcover m. OU, 263 S. 

Ergänzung zu zum Werk von Baillie mit Uhrmachern aus der 

Zeit 1825 - ca. 1880 und um noch fehlende Uhrmacher in 

Vol.1

€5,00

#3083
Hahn, Gernot 

von
Jahre Tage Stunden. Das große Buch von Zeit und Kalender AT Verlag, Stuttgart, 1984 1984 D

Quart, 176 S. + zahlr. tlw. farb. Abb., Hardcover SU., 

Publikation zu kalendarischer Zahlenmystik, zu 

Observatorien früher Kulturen, sowie zu Kalendern vom 

Mittelalter bis heute

€4,00

#3082 Jagger, Cedric L'Horlogerie Grange Batelière, Paris, 1973 1973 F
Quart, 64 S. + zahlr. Farb-Abb., fr., Überblick zur Geschichte 

der Großuhren sowie Taschenuhren
€5,00

#3081
Bassermann-

Jordan, Ernst 

von

Alte Uhren und ihre Meister
Diebener, Leipzig, 1926.

Callwey Reprint, 1979

1926/

1982
D

Quart, HLn, 179 S. m. S/W-Abb. u. 8 Farb-Tafeln 

Sammlung von Aufsätzen aus den Jahren 1906 bis 1926
€12,00

#3077
Antiquorum 

Geneva (Hrsg.)
The Art of British Horology Antiquorum. Genf, 1995 1995 E

446 S., Farb-Abb. Aufwendiger Katalog der Auktion vom 

21.10.1995 in Genf. Geb. 
€19,00

#3075 Loomes, Brian Grandfather clocks and their cases Arco Publishing, New York, 1985 1985 E

Quart, 352 S., + zahr. S/W-Abb., Hardcover SU. 

Grundlagenwerk zu Standuhren in Schottland, Wales und 

Irland; geschichtliche Entwicklung; Varianten; Mechanik der 

Uhr; Bibliographie.  

€25,00

#3074 Maurice, Klaus

Schöne Uhren des 17.-19. Jahrhunderts. Die Pendeluhren der Sammlung S. 

nebst einem Essay über die Frage, warum man Uhren sammelt, wenn man 

damit weder mehr noch bessere Zeit gewinnt

Callwey Verlag, München , 1990 1990 D E
115 S., deutsch/engl. 93 Farb+S/W-Abb. Sammlung mit 24 

Grossuhren und 7 begleitende wiss. Aufsätze
€18,00

#3071
Barder, Richard 

C.R.
The Georgian Bracket Clock 1714-1830

The Antique Collector´s Club, Wood- 

 bridge, UK, 1993
1993 E

233 S., S/W- u. Farb-Abb. Chronologische Entwicklung der 

Bracket Clock mit vielen Beispielen anhand ausführlicher 

Texte
€29,00

#3068 Bailey, Chris H. Two Hundred Years of American Clocks and Watches
Prentice Hall, Englewood Cliffs, 

1975
1975 E

255 S. Großuhren: handwerkliche Zeit 1700-1850 in USA; 

das industrielle Zeitalter 1800-1970; die Uhrenfabriken. 

Taschenuhren 1800-1970. Amerikanische Uhrmacher; Shelf 

und Banjo  Clocks

€4,00

#3063
Bergmann, 

Siegfried
Comtoise-Uhren La Pendule, Stolberg, 2005 2005 D

480 S., Farb-Abb., Inhalt: die Geschichte der Comtoise Uhr; 

die Gesichter der Uhr; die Pendel und Aufsätze; 

Zifferblattumrandungen, ikonographische Motive und 

politische Aussagen; das Werk, Zeiger, Glocken, Gewichte, 

Schlüssel; Sonderkonstruktionen; Maßnahmen zur 

Kostensenkung und Konkurrenzkampf mit Schwarzwald; der 

Export. Mit Stichwort-, Personen-, Orts- und 

Literaturverzeichnis. 1x mit pers. Widmung des Autors

€39,00

#3059 Baillie, G. H. Watches - Their History, Decoration and Mechanism
N. A. G. Press, London, Reprint 

1979
1979 E

Quart, 383 S. + S/W-Abb., Konstruktionszeichnungen u. 

einige Farb.-Abb., Hardcover SU., Geschichte der 

Taschenuhren, ihrer Gehäuse, Dekoration und Mechanik
€20,00

#3057 Tennant, M. F. The Art of the Painted Clock Dial. A Unique British Folk Art Mayfield Books, Ashbourne, 2009 2009 E

Quart, 351 S. + zahlr. Abb., Hardcover, SU.; opulentes Werk 

über die englische Zifferblatt-Malerei. Neuwertgier -zutand, 

vergriffen!
€85,00

#3056
Polte, 

Wolfgang u.a.
Uhren der Sammlung Landrock Callwey, München, 1986 1986 D

Gr.-Oktav, 300 S. + zahlr. tlw. farb. Abb., Leinen m. SU. 

Sammlung des Uhrmachermeister Landrock mit 

Elementaruhren, frühen Räderuhren, astronomischen Uhren, 

Friesen- und Schwarzwälder Uhren, Taschenuhren, sowie 

preiswerten Gebrauchsuhren des 19.Jh.

€5,00

#3055 Wilson, Colin The Book of Time Westbridge Books, 1980 1980 E

Gr.-Oktav, Hardcover, SU, 320 S. Die Zeit aus physikalischer 

und biologischer Sicht. Die Effekte der speziellen und 

allgemeinen Relativitätstheorie auf den Zeitbegriff. Fundierte, 

gut lesbare Abhandlung

€7,00

#3054 Roberts, Derek Die Englische Standuhr Callwey Verlag München, 1993 1993 D

Quart, Hardcover m. OU i. Schuber, 343 S. 300 Jahre 

klassische Uhrmacherkunst. Ursprünge, astronom. + 

Äquationsuhren, Formen, Zifferblätter, regionale Merkmale, 

die Mechanik, Zeiger, Appliken, Pflege, sehr guter Zustand

€25,00

#3045

Negretti, 

Giampiero / 

Vecchi, Paolo 

de

Les Collections Horlogerie Celiv, Paris 1994 F
239 S. m. Farb-Abb, franz., Von der Sonnen- zur Quarzuhr. 

Exzellent bebilderte Uhrengeschichte
€10,00

#3028

Lloyd, Alan H. Some Outstanding Clocks Over Seven Hundred Years (1250 - 1950)

The University Press, Glasgow, 

1958 / The Antique Collector's Club, 

Woodbridge, Reprint 1981

1958/ 

1981
E

333 S., 173 S/W-Abb. Inhalt: Von der Frühzeit der Räderuhr 

bis zur Atmos und Shorttuhr. Sehr fundiert mit vielen auch 

kontinentalen Uhrmachern (z.B. Baldewein, Bürgi, 

Fürstenfelder, Radeloff, Oberkircher, Ratzenhofer, Brandl, 

Ettel, Schwilgué).

€15,00

#3007
Shenton, Rita / 

Shenton Alan
The Price Guide to Clocks 1840 - 1940

The Antique Collector´s Club, 

Woodbridge, UK, 1977
1977 E

541 S., S/W-Abb. Beschreibung und Preisangaben (Basis: 

1977) für Marmor-, Skelett-, Drehpendel-, Reise-, Stand-, 

Bracket-, Wecker-, Wand-, elektrische Uhren. Mit kleiner 

Bibliografie

€7,00

#3002 White,  George English Lantern Clocks
Antique Collectors' Club. 

Woodbridge, Suffolk, 1989
1989 E

Quart, Hardcover, 539 S., zahlr. tlw. farb. Abb.. Fundiertes 

und detailliertes Standardwerk zu engl. Laternenuhren, 

Stutzuhren.  
€120,00

#2987 Hana, W. F. J. Friese Klokken
van Dishoeck, Bussum, 2. Aufl., 

1964
1964 NL 79 S., S/W-Abb. Friesische Uhren und ihre Varianten €6,00

#2983 Hana W.F.J. English Lantern Clocks Blanford Press, Poole, 1979 1979 E
159 S., S/W-Abb. Typen und Variationen der englischen 

Lantern Clock mit ganzseitigen Abb.
€5,00

#2982 Roberts, Derek Collecting Clocks Eagle Editions, London 2002 E

28x22cm, Softcover, 128 S. Beschreibung der versch. 

Uhrentpyen, mit Farbabb. illustriert. Ehemals Slg. Klaus 

Schlaefer
€8,00

#2973
Heuer, Peter / 

Maurice, Klaus
European Pendulum Clocks Decorative Instruments of Measuring Time Schiffer Publishing Ltd., 1988 1988 E

334 S., S/W- u. Farb-Abb. 

Inhalt: Textteil: von Uhren zu Pendulen; die Handwerker; 

literarische Kritik an den Pendulen: Bildteil: Französische und 

englische  Pendulen; französische und englische 

Bodenstanduhren; Pendeluhren in Holland, Schweden und 

deutschen Sprachgebieten.

€30,00

#2970
Ovens, Robert / 

Sleath, Sheila
Time in Rutland krug, 2002 E

Gr.-Oktav, Kln; SU; 400 S. Reich illustriete Geschichte der 

Uhrmacherei und der Uhrmacher in der Grafschaft Rutland in 

England. Von Sonnenuhren bis zu Turmuhren
€14,00

#2969
Edwardes, 

Ernest L.
Weight-Driven Dutch Clocks and their Japanese Connections Mayfield Books, Ashbourne, 1996 1996 E

Gr.-Oktav, Hardcover m. SU, 206 S.+ zahlr. tlw. farb. Abb. 

Monographie zu niederländischen Gewichtsuhren
€19,00

#2968 Roberts, Derek A Life with Antique Clocks Schiffer, Atglen Pennsylvania, 2010 2010 E

Quart, 128 S. + zahlr. farb. Abb., Hardcover SU.; Memoiren 

eines englischen Uhrenhändlers über die interessantesten 

Stück aus 40 Jahren Geschäftszeit
€15,00

#2967
Sturm-

Bednarzyk, 

Elisabeth

Phantasie-Uhren. Kostbarkeiten des Kunsthandwerks aus der Sammlung 

Therese Bloch-Bauer
Christian Brandstätter. Wien, 2002 2002 D 87 S. 77 Fantasiekleinuhren mit Farb-Abb. und Beschreibung. €10,00

#2966
Brepohl, 

Erhard; Koch, 

Rudi

Schmuck und Uhren
VEB Fachbuchverlag Leipzig. 6. 

Verb. Aufl., 1988
1988 D

274 S., S/W-Abb. Werkstoffe, Herstellung, Geräte und 

Probleme bei Schmuck; die versch. Uhrentypen,  ihre 

Werkstoffe, Prüfung usw.  
€4,00

#2964 Bird, Anthony English House Clocks 1600-1850 Great Britain, 1973 1973 E
313 S., engl., an historical survey and guide for collectors 

and dealers, mit S/W Abb.
€18,00

#2959
Britten, 

Frederick 

James

Watch & Clock Maker's Handbook. Dictionary and Guide London, 1907, 11. Aufl. 1907 E Oktav, 496 S., 400 Abb. Alphabet. Nachschlagewerk.  €5,00

#2958
Britten, 

Frederick 

James

Watch & Clock Maker's Handbook. Dictionary and Guide

London/Woodbridge1976 

reproduced, 1955 15. Aufl. und 

1946 14. Auflage

1955 E Oktav,499/547/584 S. 400 Abb., Alphabet. Nachschlagewerk €2,00

#2955 Rose, Ronald E. English Dial clocks Antique Collector's Club, 1978 1978 E

255 S., Standardwerk für diesen Uhrentyp mit grossem 

runden Zifferblatt. Ausführlich: Hersteller, Stilentwicklung, Act 

of Parliament 1797, Technik.
€19,00



#2954 Robinson, Tom The Longcase Clock.

Antique Collector´s Club, Suffolk, 

England. Revised ed. 1995. 

Reprint: 1989/1999.

1995 / 

1989 / 

1999

E

489 S. Inhalt: Setting the stage; The Beginning 1658-1670; 

Anchor Escapement; Clock Design 1670-1700; Marquetry 

cases; Laquered or Japanese cases; Time at night; 

Accuracy; The period 1700-1750; 1560-1800; Accuracy 

achieved; Repair, restoration, faking; Later discoveries; 

Glossary; Bibliography; Maker´s Index; Subject index.

€35,00

#2952

Cardinal, 

Catherine / 

Mercier, 

Francois

Musées d'Horlogerie La Chaux-De-Fonds Le Locle 

(Reihe: Museen der Schweiz) 
Museen der Schweiz, 1993 1993 F

Quart, brosch. 128 S., sehr gute Farbbab. Darstellung der 

Sammlung in ausgewählten Beispielen: Taschen-, Konsol- 

und Wanduhren sowie Automaten.
€12,00

#2945
Gould, Rupert 

R.N.
The Marine Chronometer - Its History and Development Antique Collectors' Club, 1989 1989 E

Quart, Kln.,401 S. Neuauflage des Standardwerks zur 

Geschichte der Marinechronometer in England und 

Frankreich
€55,00

#2944
Mercer, 

Vaudrey

The Life and Letters of Edward John Dent, Chronometer Maker, and some 

account of his successors

AHS, Mongraph No. 13, London, 

1977
1977 E

Gr.-Oktav, Hardcover, SU, 829 S., S/W- u. Farb-Abb. 

Fundiertes Standardwerk zur Familie Dent und 

nahestehenden Uhrmachern wie Arnold, Airy, Rippon. 

Lebensläufe, Erfindungen, Uhren. Mit 

Chronometerverzeichnis nach Seriennummern und 

Herstellerverzeichnis. Sehr gut erhalten

€220,00

#2940
Mandel, 

Gabriele
L'Horloge - histoire de la mesure du temps Celiv, Paris, 1998 1998 F

Quart, 159 S. + 230 Farb-Abb., Hardcover SU., Geschichte 

der Zeitmessung von den Anfängen bis heute. 
€9,00

#2938

Daniels, 

George / 

Markarian, 

Ohannes

Watches & Clocks in the Sir David Salomons Collection Sothebys, London, 1980 1980 E

Quart, Leinen m. OU, 318 S., S/W- u. Farb-Abb. 

191 bedeutende Uhren mit Kurzbeschreibung. Schwerpunkt 

Taschen- und Grossuhren von Breguet.
€29,00

#2937
Dawson, P.G / 

Drover, C.B. / 

Parkes, D.W.

Early English Clocks - A discussion of domestic clocks up to the beginning of 

the eighteenth century
Antique Collectors' Club, 1982 1982 E

550 S., S/W- u. Farb-Abb. 

Von 1300 bis zum 17.Jh.; Lantern clocks; Uhrewerke; 

Gehäuse; Gewichts- und Feder-getriebene Uhren. Viele 

Details

€30,00

#2935
Davies, 

Edmund
Greater Manchester Clocks & Clockmakers Mayfield, Derbyshire, 2007 2007 E

Quart, 341 S. + S/W-Abb., Hardcover SU.; Verzeichnis der in 

Manchester und Umland tätigen Uhrmacher
€20,00

#2934
Edwardes, 

Ernest L.
Weight-Driven Chamber Clocks of the Middle Ages and Renaissance John Sherratt and son 1965 E

160 S. + zahlr. S/W-Abb., Ln., Publikation zu Kammeruhren 

mit Gewichtsantrieb, Umschlag beschädigt
€15,00

#2929 Bromley, John
The Clockmakers´ Library. The Catalogue of the Books and Manuscripts in 

the Library of the Worshipful Company of Clockmakers

Sotheby Parke Bernet Publications, 

1977
1977 E

136 S., S/W-Illustr., engl. Bestandsverzeichnis der Bücher, 

Manuskripte und Portraits. Enthält die Manuskripte der 

Clockmakers Company in der Guildhall Library ab 1632.
€15,00

#2927 AHS (Hrsg.) Time & Place. English Country Clocks 1600-1840 AHS, Ticehurst, UK, 2006 2006 E

Quart, Broschur, 282 S. 68 Uhren versch. Hersteller mit 

ausführlicher Beschreibung und ausgezeichneten Farb-Abb. 

Bibliografie und Museumsverzeichnis
€22,00

#2926 Good, Richard Victorian Clocks
British Museum Press, London, 

1996
1996 E

207 S., S/W- u. Farb-Abb. 

Englische Uhren; alle Uhrentypen (Reiseuhr bis Turmuhr)  

von 1840-1900 anhand von 143 Beispielen. Im Anhang 

kommentierte Liste der grossen internat. Ausstellungen des 

19.Jh.

€21,00

#2922
Nutting, 

Wallace

The Clock Book - Description of Foreign and American Antique Clocks, and 

a List of Their Makers

Garden City Publish., Co, New 

York, Facsimile Edition 1975
1975 E

312 S., 250 S/W-Abb. Vor allem Liste mit 250 Uhrmachern 

und deren Kurzbiografien
€3,00

#2915
Haggar, Arthur; 

Miller, Leonard 

F.

Suffolk Clocks & Clockmakers Thanet Printing Works, 1974 1974 E

169 S. + 86 S/W-Abb., engl. Inhalt: Uhrmacherei in Suffolk; 

alphabetische Liste der Uhrmacher in der Region. 

Umschlag beschädigt
€15,00

#2913
Dowler, 

Graham
Gloucestershire Clocks and Watchmakers Phillimore, Chicester, Sussex, 1984 1984 E

Gr.-Oktav, Hardcover, HLn, SU; 231 S., Uhren und 

Uhrmacher mit umfangreichen biografischen Angaben, mit 

S/W-Abb.
€18,00

#2911 Elliott, Douglas Shropshire Clock and Watchmakers Phillimore, London, 1979 1979 E
Oktav, Ln, m. SU. 172 S. m. S/W-Fotos. 

Details zu 550 Uhrmachern aus dem County Shropshire. 
€18,00

#2909
Mauch, 

Christof / 

Mauch, Eckart

Horologisches Lexikon

Band 1: Deutsch-Englisch / Band 2: Englisch/Deutsch
Tübingen, 1984 1984 D E

Oktav, Hardcover, 360 S. und 340 Seiten, detailliertes 

Lexikon von A-Z
€45,00

#2907 Syndram, Dirk Wissenschaftliche Instrumente und Sonnenuhren
Kunstgewerbesammlung der Stadt 

Bielefeld/Stiftung Huelsmann, 1989
1989 D

268 S., S/W- u. Farb-Abb. Ausführliche Dok. der Sammlung 

Huelsmann (114 Sonnenuhren, astron. und geodätische 

Instrumente)
€4,00

#2905

Goudsmit, 

Samuel A.  / 

Claiborne, 

Robert

Die Zeit Time-Life International, 1967 1967
D

28x21cm, 200 S. deutsche Übersetzubg €2,00

#2904
Bird, Clifford & 

Yvonne
Norfolk and Norwich Clocks and Clockmakers Phillimore, Chichester, 1996 1996 E

Gr.-Oktav, 223 S. + zahlr. S/W-Abb., Hardcover SU.; 

Verzeichnis der in der englischen Grafschaft Norfolk tätigen 

Uhrmacher
€35,00

#2903
Darken, Jeff / 

Hoppee, John
English 30 Hour Clocks - Origin & Development, 1600-1800

Penita Books, Woking (Surrey), 

1997
1997 E

Gr.-Oktav, 430 S. + zahlr. tlw. farb. Abb., Hardcover SU.; 

historische Übersicht englischer Großuhren mit Dreißig-

Stunden-Werk
€55,00

#2901 Symonds, R.W. Thomas Tompion. His life and work

B.T.Batsford Ltd., London, 1951 

The Hamlyn Publishing Group Ltd., 

1969

1951

1969
E

Quart, Hardcover m. OU, 320 S. m. S/W-Abb. u. 4 Farb-

Tafeln. Vgl. Erstausgabe von 1951. Inhalt: Craftsman and 

Scientist; the king´s Watch; his clocks; clock casemaking; his 

watches; his last will. Anhang mit Briefauszügen und 

Zeitdokumenten.

€19,00

#2900 Staub, Fridolin

Eine Sammlung alter Uhren. Eisenuhren von der Gotik bis zum Barock. 

Uhren aus dem 17. bis zum 19. Jahrhundert. Schweizer Holzräder- und 

Bauernuhren

Ernst Staub Verlag, Gipf-Oberfrick, 

2000
2000 D

Quart, Hardcover, 272 S. Ausführliche bebilderte 

Beschreibungen der Eisen- und Holzräderuhren von der 

Renaissance bis zum 19.Jh. Mit Werkabbildungen. 

Nachschlagewerk

€50,00

#2899

Swedberg, 

Robert W. / 

Swedberg, 

Harriet

Encyclopedia of Antique American Clocks
Krause Publications, Iola, USA, 

2001
2001 E

335 S, broschiert, 700 S/W- u. Farb-Abb. 

Über 700 Uhren mit Foto, Kurzbeschreibung und Preisen. 

Register nach Herstellern.
€4,00

#2892
Institut Suisse 

(Hrsg.)

Montres du XVIe au XIX siècle  - Collections des Musées d'horlogerie le 

Locle et La Chaux de Fond
Institut Suisse, 1970. o.O. 1970 F

23x16cm, brosch. 51 S. Katalog einer Ausstellung in der Villa 

Mariani in Rom  1970. 120 wertvoller Taschenuhren und 

Automaten des Musée d´horologerie  du Locle et de La 

Chaux-de-Fonds. Vorwort von Francois Jeanneret. Mit 

großen sw und Farbabb.

€5,00

#2886
Ostholstein 

Museum (Hrsg.)

Historische Taschenuhren - gehen nach wie vor. Spindeltaschenuhren von 

1600 bis 1830
Ostholstein Musem Eutin, 2007 2007 D

Ausstellungskat., kart. 218 S. 101 Taschenuhren; jede mit 2 

Seiten Beschreibung und Farb-Abb. Uhrmacherverz., 

Lit.verz. Spindel-TA mit Raritäten wie retrogradem Kalender. 

Komplett vergriffen. NIcht im Handel erhältlich!

€20,00

#2881 Tieger, Norbert Horloges Anciennes Idealibri, Mailand, 1990 2017 F
223 S., franz., Geschichte der Großuhren über verschiedene 

Epochen mit Bildern
€25,00

#2880 Loomes, Brian Painted Dial Clocks 1770-1870
Antique Collector's Club, 

Woodbridge, 1994
1994 E

280 S., Farb-Abb. Historische Entwicklung der Zifferblätter 

und der Uhrenkästen in den versch.Regionen Englands.  
€20,00

#2878
Cescinsky, H.; 

Webster, 

Malcolm

English Domestic Clocks
1913. 

Reprint: 1976

1913 / 

1976
E

Hardcover., 28x22cm, 353 S. Die Entwicklung der englischen 

Standuhr 1670 bis nach 1800, Bracket Clocks 1670-1800.m. 

vielen Datials wie Zeiger, Zifferblätter, Eckverzierungen, 

Frühes Standardwerk

€4,00

#2876 Cumhaill, P.W. Investing in Clocks and Watches London, 1967 1967 E
159 S., Ln, 199 S/W-Abb., 16 ganzs. Farb-Tafeln, 

Schutzumschlag leicht beschädigt
€3,00

#2874
Chapiro, 

Adolphe
Jean-Antoine Lépine- Uhren von 1760 bis zum Empire Laterna Magica, München, 1989 1989 D

279 S., S/Ww Abb. Inhalt: Biografisches; Uhren mit 

Spindelhemmung; Nummerierung der Uhren Lépines; Die 

Transitions Kaliber; Die Brückenkaliber; Revolutionszeit; 

Empirezeit 1800-1814; Spezielle Hemmungen; Lépine 

Kaliber anderer Uhrmacher; Ästhetische und technische 

Entwicklung der Uhren Lépines; Die Pendeluhren Lépines; 

mit bibliographischem Verzeichnis.

€45,00

#2872 Loomes, Brian Brass Dial Clocks
Antique Collector's Club, 

Woodbridge, 1998
1998 E

480 S., Farb-Abb. Die Entw. der englischen Standuhr m. 

Werk, Zifferblatt und Uhrenkasten.
€45,00



#2869 Lübke, Anton Das große Uhrenbuch. Von der Sonnenuhr zur Atomuhr
Wasmuth, Tübingen

VDI, Düsseldorf

1977

1958
D

Quart, 432 S. + 629 Abb. + 16 Farbtaf., Ln. SU., leicht 

verständliches Standardwerk zu Geschichte der 

Zeitmessung, Schutzumschlag bei 3 Exemplaren beschädigt, 

sonst guter Zustand bzw. Bindung leicht gelockert.

€10,00

#2868 DGC Berichtsbuch des VI. Internationalen Kongresses für Chronometrie München 1959 D
Band 1 und 2, Berichtsbuch des VI. Internationalen 

Kongresses für Chronometrie
€20,00

#2863
Christianson, 

David
Timepieces. Masterpieces of Chronometry David & Charles, London, 2002 2002 E

176 S., Farb-Abb. Entwicklung der Zeitmessung von der 

Frühzeit bis zur Quarzuhr anhand ausgewählter Beispiele. 

Reich illustriert
€4,00

#2850 Bollen, Ton Comtoiseklokken Bussum, 1974 1974 NL 64 S., 20x13cm, Softcover €8,00

#2849 Bollen, Ton Franse Lantaarn Klokken De Haan, Haarlem, 1978 1978 X
42 S. + 121 S/W-Abb., kart., Geschichte und Entwicklung 

französischer Laternenuhren. 
€9,00

#2848
Vecchi, Paolo 

de / 

Uglietti, Alberto

Uhren. Ein Handbuch für Uhrenliebhaber und Sammler
Neuer Kaiser Verlag, Klagenfurt, 

Deutsche Erstausgabe
2000 D

Gr.-Oktav (24x15,5cm), Hardcover, 224 S. m. Farb-Abb. 

Inhalt: Kurze Geschichte der mechanischen Uhren; Aufbau 

einer Armbanduhr;  Beschreibung und Abbildung wichtiger 

Armbanduhren von 40 Firmen (Audemars Piguet bis Zenith). 

neuwertig   

€2,00

#2845
Droz, Yves / 

Flores, Joseph
Les Heures Révolutionnaires AFAHA, Besancon, 1989 1989 F

431 S. Farb-Abb. Sammlung verschiedenster Artikel zu frz. 

Uhren und ihren Merkmalen in der Zeit 1789-1804. Taschen- 

und Großuhren, Werke, Hemmungen, Dekoration usw.
€40,00

#2843
Blender, E., 

Design und 

Verlag

Auf der Höhe. Zur Geschichte der Uhrmacherei in der Region Eisenbach im 

Schwarzwald
E. Blender, Titisee-Neustadt, 2002 2002 D 196 S. + zahlr. Farbabb., Hardcover. Selten! Sehr gut €15,00

#2839 Kreuzer, Anton Faszinierende Welt der alten Armbanduhren Verlag Carinthia, Klagenfurt, 1985 1985 D

Oktav, Hardcover, SU, 401 S., sw Abb. Die historische 

Entwicklung der Herren- und Damenarmbanduhr. Mit 

Auszügen aus vielen Firmenkatalogen
€10,00

#2834

Stichting 

Museum van 

het 

Nederlandse 

Uurwerk (Hrsg.)

Hollandse Huisuurwerken van Engelse Signatuur (1675-1750)

Stichting Museum van het 

Nederlandse Uurwerk, Zaandam, 

2004

2004 NL

26 S., Farb-Abb.; holl./engl.; Begleittext zur Ausstellung Im 

Het Loo Palais; Schwerpunkt: Einfluß Englands auf 

holländische Uhrmacher und die holländische Hausuhr; mit 

Liste engl. Uhrmacher, die in Holland gearbeitet haben 

(Fromanteel usw.)

€2,00

#2833 Kreuzer, Anton Die Uhr am Handgelenk. Geschichte der Armbanduhr Carinthia, Klagenfurt 1982 D Gr.-Oktav, quer. 192 S., über 100 S/W- u. Farb-Abb. €4,00

#2829
Jüttemann, 

Herbert
Die Schwarzwalduhr

4. völlig neu bearbeitete Auflage, 

Karlsruhe, 2000
2000 D

Gr.-Oktav, Hardcover, 246 S. 

sehr gut erhaltenes Exemplar
€25,00

#2828 Joy, Edward T. The Country Life Book of Clocks 3rd impression, 1968, Great Britain 1968 E

25x19 cm, 96 S. SU. The book survey with the development 

of Englisch Clock-Making from its beginning to the present 

day.
€8,00

#2826 Jünger, Ernst Das Sanduhrbuch Frankfurt/Main, 1957 und 1954
1954

1957
D

Hardcover, Oktav, 261 S. + zahl. S/W-Abb., Ln. 

Philosophisch abgefasste Abhandlung über Entstehung und 

Entwicklung von Uhren mit Schwerpunkt Sanduhren
€8,00

#2823
Carle, Donald 

de
Watch & Clock Encyclopedia 2 Aufl., N.A.G. Press, London 1978 E

24x174cm, Hardcover, SU,  307 S.,Textfig.Alphabet. 

Erläuterung aller uhrmacherischen Begriffe m. Illustrat.,  tlw. 

recht ausführlich
€4,00

#2818
Marperger, 

Paul Jacob
Horologiographia

Dresden und Leipzig, 1723, Reprint: 

Zentralantiquariat der DDR. Leipzig,  

 1978

1723 D
17x11cm, Hardcover, Leinen. 288 S. Sonnenuhren, 

Schlaguhren und Glocken, Uhrmacher, Glockengiesser.
€14,00

#2816 Hewitt, P.A. The Deacon Family of Leicestershire Clockmakers 2. Erw. Aufl., AHS, 2008 2008 E

25x18cm, Softocover, 79 S. Die Uhrmacher Deacon und ihre 

Uhren mit vielen Farb-Abb. + Liste aller bekannten 

Uhren.Sehr gut
€12,00

#2805 Boeckh, Hans
Die "Artemisia"- und "Berenike"-Uhr. 

(Reihe: Basler Kostbarkeiten, 8)
Historisches Museum, Basel, 1987 1987 D

Oktav, Klammerheftung, 45 S. m. zahlr. Abb. Monographie 

über eine um 1650 entstande Gold-Savonnette mit 

Emaildekor; Werk des Uhrmachers Charles II. Sarrabat.  
€5,00

#2804 Davis, Lee H.
The Greek Revival Influence on American Clock Case Design and Empire 

Clock Case Development.

NAWCC Bulletin Supplement 18, 

Spring 1991.
1991 E

27x21cm, Softcover. 112 S., viele S/W-Abb. Der Einfluss 

korinithischer und ionischer Säulen im amerikanischen 

Empire und Auswirkungen auf Uhrengehäuse. Auch 

Abbildungen und Beschreibungen der Uhrwerke.  

€12,00

#2803
Thomann, 

Charles
Les Dignitaires de l'Horlogerie 1923 - 1967 Éditions du Griffon, Neuchatel, 1981 1981 F

28x21cm, Hardcover Leinen, Goldprägung. 189 S., S/W-Abb. 

Präzisionsreglage, Chronometerwettbewerbe dss 

Observatoriums von Neuchatel von 1923-1967, deren 

Teilnehmer und ihre Regleure. Sehr gut,  Selten!

€45,00

#2798
Kendal, James 

F.
A History of Watches Rosby Lockwood, London, 1892 1892 E

19x12cm, Hardcover, Goldprägung. 252, zahlr. S/W-Abb. 

Die Entwicklung der Zeitmessung und der mech. Uhren aus 

englischer Sicht
€18,00

#2794 Musee Suisse Museum für Musikautomaten, Klingendes Erbe NZZ Fretz AG, Zürich 2000 D

Lexikon-Oktav, 159 S., Die Schweiz, Land der Klangpioniere, 

Fürs grosse Publikum, Häuslicher Alltag mit Musik, 

Prinzipien des Klingens
€5,00

#2791

Sturm, 

Fabienne 

Xavière / 

Winter-Jensen, 

Anne

Montres genevoises du XVIIIe siècle. 

Musée d'art et d'histoire, Musée de 

l'horlogerie et de l'emaillerie 

Genève, 1982

1982 F
Oktav, Broschur, 32 S. Katalog zu 24 Exponaten der 

Sammlung: Taschenuhren
€5,00

#2781 Tardy Les Coqs de Montres Tardy, Paris. 2. Aufl., 1982 1982 F

Quart, brosch., 32 S.+ S/W-Abb. 660 franz., deutsche, engl., 

österreichische, holländische und Schweizer Spindelkloben 

mit S/W-Abb. und Beschreibung
€12,00

#2780
Howse, Derek / 

Hutchinson, 

Beresford

The Clocks and Watches of Captain James Cook 1769-1969 Antiquarian Horology, London, 1969 1969 E

Gr.-Oktav, Klammerheftung, 66 S. 

Sonderdruck aus Antiquarian Horology 1969, S. 62-76, S. 

138-145, S. 190-205, S. 276-280, S. 281-300.
€10,00

#2770 Priestley, Philip Early Watch Case Makers of England 1631-1720 NAWCC. Columbia, 2000 2000 E

Quart, 89 S. + 48 Textfig., Hardcover; geschichtlicher 

Überblick über die englischen Uhrmacher der Barock-Zeit; 

mit Uhrmacher- und Marken-Verzeichnis
€45,00

#2768
Flume, Rudolf 

(Hrsg.)
Flume Service, K4: Kleinuhrschlüssel für Quarzuhren Rudolf Flume, Essen, 1985 / 1992

1985

1992
D Fabrikmarken, Kaliberlisten, Einzelteile, Batterien, Tabellen €18,00

#2767 Hillmann, Bruno
Die Reparatur komplizierter Taschenuhren. Für den Selbstunterricht des 

Uhrmachers

Verlag DUZ, Berlin, 1924 Callwey 

Reprint 
1924 D

Oktav, Leinen, 133 S. + 100 Textfig. u. 5 Falttaf. 

Fundierte Beschreibung von Funktion und Reparatur von 

Weckern, Kalenderuhren, Chronographen- und 

Repetiermechanismen von der Spindeluhr über 5 

Minutenschläger bis zur Minutenrepetition. Umfassendes 

Fachbuch der Zeit.

€20,00

#2754
Schaaf, 

Berthold
Schwarzwalduhren

Karl Schillinger Verlag, Freiburg, 

1983

1. Aufl. 

1983

1988
D 22x21 cm, Hardcover mit SU bzw. Leinen, 132 S., €6,00

#2752 Audemars, Paul
The Story of Louis Audemars & Cie - Watchmakers founded in 1811, in Le 

Brassus, Switzerland recorded in 1922 by Louis Audemars-Valettet

Paul Audemars, Somerset, UK, 

2013;  
2013 E

DIN A4, kart. Transkription der 99-seitigen Aufzeichnungen 

von 1922 mit der Firmengeschichte. Liste der bis heute 

bekannten Seriennummern mit neu aufgefundenem Material
€35,00

#2746 Wacha, Georg
Mit den Flügeln der Zeit. Werke der Linzer Uhrmacher des 17. bis 19. 

Jahrhunderts. 
Chemie Linz AG, Linz, 1986 1986 D

Oktav (20x20cm), Hardcover, 44 S., Farbabb. 

Taschen-, Tisch-, Wand- und Standuhren. Mit Liste der 

Linzer Uhrmacher.
€6,00

#2745 König, Gerhard Alte Uhren
VEB E.A. Seemann Verlag. Leipzig, 

1982
1982 D

12 Uhren (Tisch-, Stand-, Taschen-) werden mit 

großformatigen Farb-Abb. beschrieben. 
€4,00

#2743

Walther, 

Susanne / 

Scharinger, 

Franz

Uhrenmuseum Wien 1, Schulhof 2
Eigenverlag der Museen der Stadt 

Wien, 1979
1979 D Oktav, 63 S. m. 45 tlw. Farb-Abb., kart.  €3,00

#2740
Bobinger, 

Maximilian

Alt-Augsburger Kompassmacher. 

(Reihe: Abhandlungen zur Geschichte der Stadt Augsburg, Band 16)

Hans Rösler Verlag. Augsburg, 

1966.
1966 D

448 S., S/W-Abb.Inhalt: Die tragbaren Sonnen-, Mond- und 

Sternuhren sowie Astrolabien. Detaillierte Vitae der 

Augsburger Kompassmacher in zeitlicher Reihenfolge (15.Jh. 

bis 19.Jh.)

€35,00

#2731 Gordon, Angie Twentieth Century Costume Jewellery Adasia International 1990 1990
E

31x24 cm, Hardcover, 247 S.  Die Entwicklung dekorativen 

Schmucks im Laufe des 20. Jahrhunderts mit 

großformatigen Farbabb. und Kurzbeschreibungen
€15,00



#2730 Stolberg, Lukas Die Kutschenuhr. Satteluhren, Karossenuhren, Alkovenuhren. Callwey Verlag, München, 1993 1993 D

Quart (25x29cm), Hardcover, 261 S. 

Textteil mit hist. Erläuterungen und Klassifizierung, ausführl. 

technisches Glossar sowie Abb. von 178 Uhren, davon 55 in 

Farbe. Liste mit 864 erfassten Uhren und ihren Erbauern, 31 

Werkskaliber. SU  Einziges Werk zu diesem Thema.

€28,00

#2727
Seneca, 

Bernard

Les Inventeurs du TEMPS - Trésors de la haute époque hologère (1500-

1700)
Èditions Degeorge, Arras, 2009 2009 F

Quart (32x24cm), Broschur, 175 S. m. zahlr. Farb.-Abb. 

Aufwändiger Kat. der Uhrenausst. 2009 in Arras mit 

prächtigen Farb-Abb. Thematische Entw. der Uhren. Mit 

Lit.verz.

€25,00

#2719
Tribune des 

Arts: Galerie du 

Patrimonie

Galerie du Patrimoine, Heritage Gallery Eigenverlag 2007 E F
DIN A 4, engl., franz, 75 S., versch Artikel über Jaeger-Le 

Coultre
€5,00

#2710 Bruton, Eric Clocks and Watches 1400-1900 Barker, London, 1967 1967 E

Gr.-Oktav, 208 S. + 110 S/W-Abb. + 32 Textfig., engl., Ln. 

Geschichte der Zeitmessung mit einem Verzeichnis der 

Uhrmacher, sowie der wichtigsten engl. Uhrensammlungen.  
€6,00

#2709
Brugger-

Zarazoza, 

Claude J.

Musees et Collections Horlogeres en Suisse - Museen und 

Uhrensammlungen in der Schweiz
Chronometrophilia, Schweiz, 1986 1986 F

Oktav, Hardcover, 174 S. 

Die Schweizer Uhrenmuseen in Kurzbeschreibung und mit 

ausgewählten Objekten in S/W-Abb.
€12,00

#2702
Dr. Reto 

Contzett (Hrsg.)
Uhren und Zeit

du. Die Kunstzeitschrift. Verlag 

Conzett. Zürich, 12/1979, S. 18-61
1979 D

Beiträge von Klaus Maurice, F.X.Sturm, G. Kohler und 

Schweizer Schriftstellern zum Thema Zeit und Zeitmessung; 

mit vielen Farb-Abb.  
€2,00

#2699 DGC
Berichte 30 – 35 der Schülervereinigung „Saxonia“ an der Uhrmacherschule 

Glashütte (1926 – 1928) + Mitgliederverzeichnis 1928.
DGC, Nürnberg, 2011 2011 D

422 S., Paperback. Aus dem Inhalt: 50-jähriges Jubiläum der 

Deut-schen Uhrmacherschule, Gedenken an Heinrich 

Romershausen und Josef Linnartz, Beitrag von Carl Marfels, 

Glashütter Allerlei, viele Anzeigen.

€20,00

#2696 AHS (Hrsg.) Collectors' Pieces Clocks and Watches
Antiquarian Horological Society, 

1964
1964 E

86 S., S/W-Abb. Katalog zur Ausstellung anlässlich des 

10jährigen Bestehns der AHS; Uhren vom 16.Jh. bis zum 

19.Jh., Fleck auf Titelseite
€5,00

#2695
Schlenker & 

Kienzle (Hrsg.)

Saxonia Band V, Hefte Nr. 45 - 50 der Schülervereinigung "Saxonia" + 

Berichte Nr. 1 -5 „Bund ehemaliger Schüler der Uhrmacherschule Glashütte“ 

(1937-1939) + Berichte 1 – 5 „Bund ehemaliger Schüler der Meisterschule 

des Uhrmacherhandwerks (1940 –1944)

Schwenningen, 1908 (Kopie) 1908

D

D E F S

Quart, 35 S. + zahlr. S/W-Abb., Computerausdruck; 

ausführliche Geschichte der Uhrenfabrik mit zahlreichen 

Fotos der Mitarbeiter, der Werkstattsräume und des 

Fabrikgeländes

Quart. 142 S. Hauptkatalog mit dem ges. Sortiment der 

Uhrenfabrik , dt., eng., fr., span.

€15,00

#2694
DGC / Huber, 

Bernhard

Saxonia Band V, Hefte Nr. 45 - 50 der Schülervereinigung "Saxonia" + 

Berichte Nr. 1 -5 „Bund ehemaliger Schüler der Uhrmacherschule Glashütte“ 

(1937-1939) + Berichte 1 – 5 „Bund ehemaliger Schüler der Meisterschule 

des Uhrmacherhandwerks (1940 –1944)

DGC, Nürnberg 2013 2013 D

494 S.,  Paperback. Dieser letzte Band für die Zeit 1933 - 

1941 beeindruckt als Zeugnis der dramatischen 

Veränderungen im politischen, gesellschaftlichen und 

wirtschaftlichen Bereich, die in kürzester Zeit ab 1933 

Deutschland umfassend beeinflussten. Die Auswirkungen der 

neuen Zeit auf den Verband der „Saxonia“ sowie auf die 

Deutsche Uhrmacherschule können hier von Heft zu Heft 

lebendig nachvollzogen werden. 

€20,00

#2691 Kreuzer, Anton Die Armbanduhr - Geschichte, Technik und Design
Verlag Carinthia, Klagenfurt, 1983

Nikol Verlag, Hamburg
1995 D

Quart, Hardcover, 295 S., S/W- u. Farb-Abb.. Ausführlich: 

die Komplikationen in Armbanduhren
€8,00

#2689 Chapuis, Alfred Du Gnomon a la Montre Tardy, Paris 1986 F DIN A 4, 118 S. franz., origine de la mesure du temps €5,00

#2688
Swatch Co. 

(Hrsg.)
SWATCH Yourself. All, from 1983 - 1991. 639 1991 E

Großformat, Hardcover. Über 100 S. Die komplette Swatch 

Collection ab 1983
€15,00

#2685
Linnartz, Josef 

C.
Die Uhrmacherschule. Band 4: Das Fachzeichnen des Uhrmachers Wilhelm-Knapp-Verlag, /Düsseldorf 1980 D

Softcover, 114 S., sehr gute Konstruktionszeichnungen. 

Inhalt: Darstellendes Zeichnen, Hemmungszeichnungen: 

Pendeluhren, Rädergetriebe, Stftanker-, freie 

Ankerhemmung, Zylinderhemmung, Chronometerhemmung 

mit Feder/Wippe

€8,00

#2684 Bruton, Eric Dictionary of Clocks and Watches London 1962 E Oktav, 201 S., engl., Lexikon mit Abb.; €3,00

#2676

Gesellschaft für 

Zeitmeßkunde 

und 

Uhrentechnik

Zehnter Band. Messen und Prüfen
Verlag der Deutschen Uhrmacher - 

Zeitung. Berlin, 1939
1939 D

Oktav, brosch., 256 + VIII S., u.a. Rad- und Triebgrößen bei 

Kleinuhren, Gangfehler im Hoch- und Tieftemp.bereich, 

Vergleichsprüfung von Federn, das neue 

Durchgangsinstrument an der Deutschen Seewarte. Index für 

Hefte 1-9.

€10,00

#2674
Bailey, Chris / 

Blackwell, 

Dana, J.

Heman Clark and the "Salem Bridge" Shelf Clocks NAWCC Supplement No. 13, 1980 1980 E

104 S.,S/W-Abb. 

Biografie und die hochwertigen Uhren von Heman Clark 

(ca.1783-1845).  
€4,00

#2666 Abeler, Jürgen

Meister der Uhrmacherkunst. Über 20.000 Uhrmacher aus dem deutschen 

Sprachgebiet mit Lebens- oder Wirkungsdaten und dem Verzeichnis ihrer 

dem Autor bekannten Werke

2. Aufl., 

Wuppertal, 2010
2010 D

656 S., Hardcover, Über 20000 Uhrmacher aus dem 

deutschen Sprachgebiet; Buchstabenpunzen, Monogramme, 

Bildmarken,. Neuwertig. Schnäppchen! 
€49,00

#2655 Rösling, C.W.

Der Thurm-Uhren-Bau auf seiner jetzigen Stufe der Vollkommenheit, mit 

Berücksichtigung der neuesten Stoß´schen und Mannhardt´schen Patent-

Thurm-Uhren

Reprint aus derm Jahre 1843

Verlag Florian Stern Historische 

Uhrenbücher, Berlin, 2006  

1843 D

189 S. + 6 Tafeln; Theorie und Übersicht zu alten und 

neueren Turmuhren. Mit spezieller Würdigung der Uhren von 

le Paute, J.G. Praße, Val. Stoß, Mannhardt. Mit Beilage von 

1844: "Zur Widerlegung und Berichtigung einiger, in diesem 

Werke enthaltener, die Mannhardt´schen und Stoß´schen 

Uhren betreffender unrichtiger und böswilliger 

Behauptungen". Neuwertig

€35,00

#2644 Neher, F.L. Johannes Bürk, ein schwäbischer Wegbereiter industrieller Fertigung
Württembergische Uhrenfabrik Bürk 

Söhne, Schwenningen, 1956
1956 D

Oktav, Hardcover, 156 S. Zum hundertjährigen Bestehen der  

Württembergischen Uhrenfabrik Bürk Söhne Schwenningen. 

Firmengeschichte.
€4,00

#2643
Georgi, 

Erasmus
Handbuch der Uhrmacherkunst

Altona, 1867. Callwey Reprint, 

Verlag Reinhard Kuballe, 

Osnabrück,1981.

1867/ 

1981
D

Oktav, Hardcover, 618 S., 232 Abb.  Inhalt: Das Pendel; 

Unruhe und Spiralfeder; Von der Triebkraft; Räderwerk; 

Hemmungen; Anfertigung von Taschenuhren; Stutz-, Pendel- 

und Turmuhren sowie Sonnenuhren; Besondere Erfindungen; 

Gangregulierung; Neue Erfindungen

€18,00

#2639
Paolo de 

Sanctis
Les Collection Tire-Bouchons Celiv, Mailand, 1993 1993 F

Grossformat, 239 S., umfangreiche Sammluing dekorativer 

Korkenzieher aus mehreren Jahrhunderten mit 

ausgezeichneten großformatigen Abbildungen in Farbe, gut
€19,00

#2637 Plag, Albrecht
Philipp Matthäus Hahn: Lebenslauf Onstmettingen 1764. Faksimile der 

Handschrift und Transkription

Evang. Dekanatamt Balingen, 

Tübingen, 1989
1989 D Band 9 der Quellen und Schriften zu Philipp  Matthäus Hahn €10,00

#2636 Carrera, Roland Die Stunden der Liebe.
Scriptar SA., Lausanne, o.J. 

[ca. 1976] und 1993

1976

1993

D E F

143 S. und 111 S., wattierter Ledereinband bzw. Hardcover 

mit SU. Geschichte der Automaten. erotische Uhren - 

Zeugen ihrer Epoche und techn. Beschreibungen. 35 Uhren + 

2 Tabaksdosen ausführlich beschrieben, teils mehrfach 

abgebildet. Text deutsch, engl. , frz.

€35,00

#2635
Coole, P. G. / 

Neumann, E.
The Orpheus Clocks Hutchinson, London, 1972 1972 E

Gr.-Oktav, Ln, 164 S. m. S/W- u. Farb-Abb. Umfassende 

Dokumentation zu 9 Tischuhren aus dem 16.Jh. mit Orpheus 

Fries, 1xSchutzumschlag mehrfach geklebt, sonst gut
€5,00

#2628 Gordon, George La Danza Delle Ore - Twentieth Century Wristwatches Timeless Elegance, Hongkong 1989 E I

30x25 cm, Ln., SU in Schuber, 356 S., 267 Armbanduhren 

des 20. Jahrhunderts mit Großaufnahmen und 50 Seiten 

Armbanduhrengeschichte, in opulenter Aufmachung, 

neuwertig

€25,00

#2623 Jobin, A.-F.
La Classification Horlogère des calibres de montres et des fournitures 

d'horlogerie suisses. Band II, 1939

Genf, 1939. Reprint: Hist. 

Uhrenbücher, Stern, Berlin, 2009
2009 F

322 S., Spiralbindung, Abb.  von Werkskal.+ Ersatzteilen für 

ca. 80 Schweizer Uhrenfirmen von Alpina bis Zenith. Mit 

vielen Anzeigen
€29,00

#2612

Kahlert, Helmut 

/ Mühe, 

Richard / 

Zeller, 

Magdalena

Kurze Geschichte der Schwarzwalduhr. 
Deutsches Uhrenmuseum, 

Furtwangen, 2004
2004 D

Oktav, Klammerheftung, 38 S., farbig illustrierte Einführung 

mit Auswahlbibliographie.
€3,00

#2602

Mühe, Richard 

/ Kahlert / 

Techen, 

Beatrice

Kuckucksuhren Callwey Verlag, München, 1988 1988 D
114 S. Inhalt: Entstehung der Kuckucksuhr; Design und 

Technik; der Kuckuck in der Volkskunde
€7,00

#2601
Jüttemann, 

Herbert
Die Schwarzwalduhr

3. überarb. Aufl., 

Badenia, Karlsruhe, 1990
1990 D Oktav, Leinen, 277 S.  €21,00

#2600
Schaaf, 

Berthold

Die Reise ins Uhrenland. Aus dem Leben des Schwarzwälder Uhrenhändlers 

Andreas Löffler in Cambridge (1839 bis 1843)

G. Braun Buchverlag, 

Karlsruhe,1997
1997 D

Oktav, Pp, 95 S., viele Abb.. Spannende und abenteuerliche 

Geschichte. Sehr gut
€20,00



#2599
Schaaf, 

Berthold
Schwarzwalduhren

G. Braun Buchverlag, 

Karlsruhe,1995 1995 D

Oktav; Hardcover, SU, 332 S., Geschichte und Technik, die 

versch. Uhrentypen, Restaurierung, Fälschungen, 

Uhrmacherverzeichnis
€15,00

#2594 Kahlert, Helmut 300 Jahre Schwarzwälder Uhrenindustrie
Casimir Katz Verlag, Gernsbach, 

1986
1986 D

268 S., S/W-Abb. Hausgewerbe, Absatz, soziale Lage der 

Uhrmacher, Uhrenfabriken, Technologiewandel
€7,00

#2577 NUZ (Hrsg.) Uhrmacher-Jahrbuch 1956
Neue Uhrmacher-Zeitung. Ulm, 

1955
1955 D

Uhrmacherkalender / Uhrmacherjahrbuch mit Fachbeiträgen 

zum Unruheschwerpunkt, zu Gabelprofilen, Uhrsteine fassen 

usw.
€8,00

#2575 NUZ (Hrsg.) Uhrmacher-Jahrbuch 1958
Neue Uhrmacher-Zeitung. Ulm, 

1957
1957 D

Uhrmacherkalender / Uhrmacherjahrbuch mit Fachbeiträgen 

zum Unruheschwerpunkt, zum inneren Ansteckpunkt, 

Roskopf-Uhren, Erneuern von Leuchtzeigern usw.
€8,00

#2573
Loeske, M. 

(Hrsg.)

Deutscher Uhrmacher-Kalender für das Jahr 1931. (Großmanns 

Notizkalender, Jahrgang 54). Praktisches Geschäfts- und Werkstatt-

Taschenbuch

Verlag der Deutschen Uhrmacher-

Zeitung, Berlin 1930
1930 D

Kl.-Oktav, 146 S. + unpag. Uhrmacherkalender 1931. 

Notizbuch, 64 S. Stichwort-Register, 24 S.Bezugsquellen-

Verzeichnis u. 10 S. Inserate
€25,00

#2572
Zentralverband 

der Uhrmacher 

(Hrsg.)

Uhrmacher-Jahrbuch 1959 für Handwerk und Handel

Gundlach, Bielefeld, in 

Zusammenarbeit mit dem 

Zentralverband der Uhrmacher, 

1958

1958 D

Uhrmacherkalender / Uhrmacherjahrbuch mit Fachbeiträgen 

zur Reparatur elektr. Uhren, Stiftankerhemmungen und Ölen 

der Ankerzapfen , lichtelektr. Aufzugssteuerung usw.
€8,00

#2571
Bielefelder 

Verlagsanstalt 

(Hrsg.)

Uhren Juwelen Schmuck Jahrbuch 1982 Bielefelder Verlagsanstalt, 1981 1981 D
Uhrmacherkalender / Uhrmacherjahrbuch 1982 mit 

Firmenadressen und Anzeigen
€8,00

#2570 NUZ (Hrsg.) Neues Uhrmacher-Jahrbuch 1950
Neue Uhrmacher-Zeitung, Verlag 

Kempter, Ulm, 1949
1949 D

Kl.-Oktav, 228 S. + Anzeigen. NUZ-Jahrbuch, mit fundierten 

Fachbeiträgen von Thiesen, Weger, Schieron usw.
€8,00

#2569
Verlag der DUZ 

(Hrsg.)

Deutscher Uhrmacher-Kalender für das Jahr 1932. (Großmanns 

Notizkalender, Jahrgang 55).
Verlag der DUZ, Berlin, 1931 1931 D

Kl.-Oktav, 158 S.  + Anhang, Ln.; Uhrmacherkalender 1932. 

Artikel von Loeske, Donauer, Helwig, Krumm, Odening und 

Goldberg
€25,00

#2568
Zentralverband 

der Uhrmacher 

(Hrsg.)

Das Uhrmacher Jahrbuch für Handwerk und Handel 1950
Zentralverband der Uhrmacher, 

Bielefeld, 1949.
1949 D

Uhrmacherkalender / Uhrmacherjahrbuch 1950 mit 

Fachbeiträgen über Zünfte und Innngen, die Reglage-Praxis, 

den Umgang mit Uhrenölen, Zeitsignale usw.
€8,00

#2567
Zentralverband 

der Uhrmacher 

(Hrsg.)

Das Uhrmacher Jahrbuch für Handwerk und Handel 1951

Gundlach, Bielefeld, in 

Zusammenarbeit mit dem 

Zentralverband der Uhrmacher, 

1950

1950 D

Uhrmacherkalender / Uhrmacherjahrbuch 1951 mit 

Fachbeiträgen zur Reparatur von Chronographen, Zeitwaage, 

Feinstellung, Kalkulation usw,.
€8,00

#2562
Townsend, 

George E.

Almost Everything You Wanted to Know about American Watches and Didn't 

Know Who to Ask
Townsend, Michigan, 1971 1971 E

Oktav, 86 S. + zahlr. Illustr., Klammerheftung. 

Nachschlagewerk zu amerikanischen Uhren
€10,00

#2557
Wilhelm, 

Agathe
Das tickende Gedächtnis - 36 kuriose Uhren

Deutsches Uhrenmuseum, 

Furtwangen, 2009
2009 D

80 S., Farb-Abb. Informative und amüsante Darstellung von 

36 kuriosen Uhren mit ihren speziellen Geschichten. 

Geschenk von Prof. Saluz
€3,00

#2540 Röhner, Stefan Militär-Taschenuhren. Das Handbuch für Sammler Callwey Verlag, München, 1992 1992 D
175 S., S/W-Abb. Spezifikationen, Marken, Länder: USA, F, 

UK, DE. Beschreibung aller Uhren mit Abb. + techn. Daten
€13,00

#2533 Koch, Rudi BI-Lexikon - Uhren und Zeitmessung
1. und 2. rev. Aufl., 

Leipzig, 1987/1989

1887

1989
D

Oktav, Leinen 303 S.+ zahlr. tlw. farb. Abb., Textfig. u. 

Tabellen  

Nachschlagewerk mit über 1500 Stichwörtern
€3,00

#2532

Mackensen, 

Ludolf von / 

Bertele, Hans; 

Leopold, John 

H.

Die erste Sternwarte Europas mit ihren Instrumenten und Uhren. 400 Jahre 

Jost Bürgi in Kassel. [Schriften zur Naturwissenschafts- und 

Technikgeschichte 1. Sonderveröffentlichung der Zeitschrift Alte Uhren]

Callwey Verlag, München, 1979 1979 D

Gr.-Oktav, kart., 158 S. 102 Abb. Ausstellungskatalog. 

Aufsätze zur Sternwarte, Jost Bürgi, Sextanten, 

Himmelsgloben, Wandel des Weltbilds, Buchblock lose
€3,00

#2513
Wenham, 

Edward
Old Clocks for Modern Use with a Guide to Their Mechanism Spring Books, London, 1964 1964 E

Oktav, 174 S. + zahlr. S/W-Abb., Ln.SU.; leicht 

verständlicher Ratgeber für Uhrensammler
€5,00

#2500
Britten, 

Frederick 

James

Old Clocks and Watches and their Makers
Antique Collector's Club, 1977, 

Woodbridge, Suffolk
1977 E

Gr.-Oktav, Ln m. SU, 517 S. A revision of the classic 1911 

third edition  with 250 additional illustrations, comments & an 

introduction
€15,00

#2478
Brümmer, 

Gustav
Die Uhrmacherschule. Band 3: Fachrechnen für Uhrmacher

3. Aufl., 7. Aufl.

Wilhelm Knapp Verlag, Düsseldorf

1965/1

980
D Oktav, Broschur, €5,00

#2473 Jendritzki, Hans Der moderne Uhrmacher. Mechanische Uhren
2., 3., 4., 5. und 6. Aufl., 

Scriptar S.A., Lausanne

1962

1981

1988

1993

D

Gr.-Oktav, Hardcover, 135 S. m. S/W-Abb. + Zeichn. 

Alles zur Reparatur der Taschenuhren. Umfassendes 

Standardwerk.  
€19,00

#2472
Mühe, Richard

Kahlert, Helmut

Die Geschichte der Uhr. Deutsches 

Uhrenmuseum Furtwangen.
Callwey 1994 D

160 S., S/W- u. Farb-Abb. Entwicklung der Zeitmessung und 

der 

Räderuhren, Schwazwälder Uhren.
€1,00

#2462

Mühe, Richard  

/ 

Vogel, Horand 

M.

Alte Uhren. Ein Handbuch europäischer Tischuhren, Wanduhren und 

Bodenstanduhren

3. und 5. Aufl.

Callwey, München
1981 D Quart, Hardcover m. OU, 306 S. m. zahlr. S/W- u. Farb.-Abb. €4,00

#2454 IWC (Hrsg.)
1868 - 1993: 125 Jahre Entwicklungszeit für eine Uhr. Zum Jubiläum der 

International Watch Co. Schaffhausen
IWC, Schaffhausen, 1993 1993 D

Quart, Softcover, 40 S., Reich bebilderte Firmengeschichte, 

mit den Armbanduhren  Il Destrieo Scafusia und der 

Potugieseruhr mit <kal. 982 
€3,00

#2432

Negretti, 

Giampiero / 

Vecchi, Paolo 

de

Faszination Uhr - Eine Geschichte der Zeitmessung Callwey Verlag, München, 1996 1996 D

Quart, Hardcover, SU, 239 S. m. Farb-Abb. Von der Sonnen- 

zur Quarzuhr. Exzellent bebilderte Uhrengeschichte. 

Neuwertig
€25,00

#2417

Heck, 

Wolfgang / 

Metzger, 

Wolfram

Und ewig ticken die Wälder. Uhren aus Schwarzwaldstuben
Info Verlagsgesellschaft, Karlsruhe, 

1995
D

230 S., Volkskundliche Ausstellung zur Schwarzwalduhr mit 

40 S. Aufsätzen. Gesucht, selten!
€24,00

#2414 Köhle, Peter Die Uhr am Alten Rathaus in Esslingen am Neckar
Anton H. Konrad Verlag, 

Weißenhorn, 2003
2003 D

Gr.-Oktav, Hardcover, 58 S., Farb-Abb. Beschreibung der 

Uhr (Günther Oestmann) und der Figuren der astronom. Uhr 

(Birgit Hahn-Woernle). 
€5,00

#2411 Kistner, Adolf Fmuseum für uhren Verlag C. Müller, Karlsruhe, 1927 1927 D
Hardcover, 164 S., S/W-Abb. Frühes Standardwerk zur 

Schwarzwalduhr mit vielen Details. Sehr guter Zustand
€29,00

#2405

Bulletin de 

l'Association

 Nationale des 

Collectioneurs 

et

 amateurs 

d' Horlogerie 

Ancienne 

(ANCAHA)

Interchron ANCAHA 1980 D

120 S., Gemeinsame Schrift der nationalen Gesellschaften 

für die Geschichte der Zeitmessung, verschieden Artikel, u.a. 

Die Taschenuhren des Viktoria- und Albert- Museums; Die 

St. Alban`s Uhr; Frühe Schwarzwälder Kalenderuhren; 

Taschen-Chronometer - Werk Breguet Nr 1847

€3,00

#2404
Lunardi, 

Heinrich
900 Jahre Nürnberg - 600 Jahre Nürnberger Uhren Wilhelm Braumüller. Wien, 1974 1974 D

212 S., 125 S/W-Abb. 

Inhalt: Nürnberg, die Stadt der Erfinder; Sonnen- Sand-

Räderuhren; Peter Henlein; Nbger Uhrmacher bis ins 19. Jh. 

Mit umfangreichen Personenregister für Nbger Künstler, 

Meister und Bürger.

€9,00

#2403
Ballweg, 

Manfred
Bruckmann's Uhren-Lexikon Bruckmann Verlag, München, 1975 1975 D

Gr.-Oktav, 232 S. m. tlw. farb. Abb., Ln m. SU., Alles über 

Uhren
€3,00

#2399 Munz, Alfred Alte Uhren - neu entdeckt. Geschichte, Gang und Spiel Thorbecke, Sigmaringen, 1977 1977 D

Oktav, 144 S. + 50 meist S/W-Abb., Ln. SU. Monographie zu 

dem bedeutenden süddeutschen Mathematiker, Mechaniker 

und Uhrenkonstrukteur, mit Katalogteil seiner erhaltenen 

Werke

€10,00

#2397 Landrock, Horst Alte Uhren - neu entdeckt. Geschichte, Gang und Spiel VEB Verlag, Berlin 
1981

1982
D

Oktav, Leinen m. OU, 160 S. + zahlr. tlw. farb. Abb. un. m. 

Lit.-Vrz., sowie mit 7"-Schallplatte (45upm) mit 

Ganggeräuschen, und Tönen von Schlag- und Spielwerken. 
€3,00

#2392 Meis, Reinhard Taschenuhren. Von der Halsuhr zum Tourbillon
München 1979/1985

1979

1985
D

Quart, 396 S. Entwicklung des Taschenuhrwerkes, 

Entwicklung der Gehäuse und Zifferblätter, Bildteil: 

Taschenuhren mit Schlüsselaufzug  und Kronenaufzug
€5,00

#2387
Kindler, Fintan 

P.
Die Uhren. Ein Abriß der Geschichte der Zeitmessung

Verlagsanstalt Benziger., 

Einsiedeln,Reprint der 

Originalausgabe

1927 D

Oktav, 189 S., 65 Illustr. Von der Zeitmessung der alten 

Völker, frühe Räderuhren, die Pendeluhr, Taschenuhren, 

Uhrenindustrie in der Schweiz und in anderen Ländern. 

tadellos

€15,00

#2385 Schulte, Carl Lexikon der Uhrmacherkunst.
Emil Hübner, Bautzen, 1902. 

Callwey reprint, 1980/1981

1978

1980

1981

D
Oktav, Ln. SU.959 S.. Alphabetisches Lexikon, enthält auch 

viele Uhrmachernamen, mit zahlreichen Abbildungen. Gut
€18,00



#2384
Cardinal, 

Catherine
Die Zeit an der Kette 

Klinkhardt & Biermann, München, 

1985
1985 D

Oktav, Leinen, 241 S., Farb-Abb., Geschichte, Technik und 

Gehäuseschmuck der tragbaren Uhren vom 15. bis 19. 

Jahrhundert.  Mit vielen Details
€18,00

#2377
Ebner Verlag 

(Hrsg.)

Die schönsten Uhren. Edition 1997 

(Reihe: Chromos Edition, Bd. 7)
Ebner Verlag, Ulm, 1997 1997 D

Quart, ..., 215 S.(Chronos-Edition #7), Farb-Abb, teils ganzs. 

Armbanduhren aller namhaften Marken.
€3,00

#2375
Ebner Verlag 

(Hrsg.)

Die schönsten Uhren. Edition 1995 

(Reihe: Chromos Edition, Bd. 5)
Ebner Verlag, Ulm, 1995 1995 D 193 S.,Quart, ... (Chronos-Edition #5), €3,00

#2372 Shenton, Alan Pocket Watches 19th & 20th Century
Antique Collectors' Club, 1995; 

reprinted 2008

1995 / 

2008
E

431 S., Farb+S/W-Abb. Informatives Nachschlagewerk für 

Sammler englischer, aber auch deutscher und Schweizer 

Billigtaschenuhren mit verschied. Hemmungen. Viele 

Werksabbildungen und alte Fimenanzeigen.

€28,00

#2369 Bruton, Eric Antique Clocks and Clock Collecting Hamlyn, London, 1974 1974 E
96 S., Ln, SU. 95 S/W- u. Farb-Abb. 

Hinweise f. Sammler, Schwerpunkt Uhrenstilkunde.  
€3,00

#2367
Chapiro, 

Adolphe

Taschenuhren aus vier Jahrhunderten. Die Geschichte der französischen 

Taschenuhr
Verlag Callwey, München, 1995 1995 D

Quart, Hardcover m. OU, 463 S. m. Farb-Abb. 

Inhalt: Die Frühzeit 1500-1675; Die Spiralfeder und die 

Oignons Ludwig XIV; Französiche TA von 1730-1790; die 

Zeit der Revolution 1792-1800; Abraham Louis Breguet; die 

Zeit 1800-1830; diemoderne TA 1830-1900; Schwerpunkt: 

Röhrentechnik; umfangreicher Anhang

€19,00

#2363 IWC Die Uhren von IWC 2008 IWC 2008 D
319 S. Katalog mit separater Preisliste, "Die Uhren 

von IWC 2008, Sammelband"
€5,00

#2355 NAWCC (Hrsg.) Ohio Clock Exhibit at the Warren County Historical Society Museum 1984 NAWCC, Chapter 23, 1984 1984 E
33 S., S/W-Abb. Amerik. Wand- und Stanaduhren aus Ohio 

zw. 1810-1850
€12,00

#2354
Ebner Verlag 

(Hrsg.)
Chronos Special - Chopard Ebener Verlag 1996 D 148 S., kart., Alles über Chopard, Mythos, Marke,Mille Miglia €3,00

#2352 Herve Chayette Montres Bracelets de Collection Paris. 1989 F  Auktionskatalog, Drouot ,20.12.1989 €3,00

#2351 Herve Chayette  U.a. Horlogerie de Collection Paris. 1990 F  Auktionskatalog, Drouot ,14.12.1990 €3,00

#2350 Herve Chayette Horlogerie de Collection Paris. 1989 F  Auktionskatalog, Drouot ,04.07.1989 €3,00

#2349
Ader Picard 

Tajan
Collection M.F. Paris. 1985 F  Auktionskatalog,Noveau  Drouot ,16.10.1985 €3,00

#2348
Ader Picard 

Tajan
 Horlogerie de Collection Paris. 1986 F  Auktionskatalog,Noveau  Drouot ,21.11.1986 €3,00

#2346 Herve Chayette Horlogerie de Collection Paris. 1985 F  Auktionskatalog,Noveau  Drouot ,05.06.1985 €3,00

#2345 Herve Chayette Horlogerie de Collection Paris. 1985 F  Auktionskatalog,Noveau  Drouot ,31.10.1985 €3,00

#2344 Herve Chayette Horlogerie de Collection Paris. 1985 F  Auktionskatalog,Noveau  Drouot ,05.12.1985 €3,00

#2343 Herve Chayette Horlogerie Ancienne Paris. 1986 F  Auktionskatalog,Noveau  Drouot ,17.02.1986 €3,00

#2342 Herve Chayette Horlogerie de Collection Paris. 1986 F  Auktionskatalog,Noveau  Drouot ,09.06.1986 €3,00

#2340 Herve Chayette Horlogerie de Collection Paris. 1987 F  Auktionskatalog,Noveau  Drouot ,02.12.1987 €3,00

#2339 Herve Chayette Horlogerie de Collection Paris. 1988 F  Auktionskatalog,Noveau  Drouot ,08.06.1988 €3,00

#2338 Herve Chayette Horlogerie de Collection Paris. 1988 F  Auktionskatalog,Noveau Drouot ,20.12.1988 €3,00

#2321
Chapiro, 

Adolphe
Jean-Antoine Lépine. horloger (1720-1814) Paris 1988 F

279 S.,franz., S/Ww Abb. Inhalt: Biografisches; Uhren mit 

Spindelhemmung; Nummerierung der Uhren Lépines; Die 

Transitions Kaliber; Die Brückenkaliber; Revolutionszeit; 

Empirezeit 1800-1814; Spezielle Hemmungen; Lépine 

Kaliber anderer Uhrmacher; Ästhetische und technische 

Entwicklung der Uhren Lépines; Die Pendeluhren Lépines; 

mit bibliographischem Verzeichnis.

€45,00

#2320 Chapuis, Alfred L'Horlogerie - Une Tradition Helvétique
Les Èditions de la Bourgade 

Neuchatel, 1948
1948 F

325 S., S/W-Abb. Die Geschichte der Uhrenentwicklung der 

in Schweiz bis hin zur Armband- und elektrischen Uhr; mit 

Beiträgen u.a. von Fallet, Février, Droz, Jaquet, Chapuis, 

Guye

€24,00

#2302
Wolters, 

X.F.M.G. / 

Sleutjes, A.W.

Zelf thuis te bouwen - Het Schippertje - De Kleine Friese Klok van Staden, Apeldoorn, 1975 1975 X 131 S., viele Zeichn. Ausführl.Bauanleitung €4,00

#2293
Charles Allix & 

Associates
Postal Bid Calatogue Nr.3 Charles Allix & Associates 1996 E

Groß-Oktav, 64 S., engl., Catalogue of interesting items on 

antiquarian horology
€2,00

#2290
Charles Allix & 

Associates
 Postal Bid Calatogue Nr. 2 Charles Allix & Associates 1996 E

Groß-Oktav, 64 S., engl., Catalogue of interesting items on 

antiquarian horology
€2,00

#2271 Carrera, Roland Les Heures de l`Amour, Volume II
Scriptar SA., Lausanne, o.J. 

[ca. 1976]
1976 E F D I

111 S., Geschichte der erotischen Taschenuhren - Zeugen 

ihrer Epoche  Text  engl. , frz. und deutsch, ital.
€35,00

#2262
Antiquorum, 

Geneva
Swatchissimo Antiquorum, Geneva 1991 D

Auktionskatalog, Important Collection of Production Models, 

Prototypes, Variants and Hybrids. Geneva, Hotel des 

Bergues. 
€2,00

#2261
Schardin, 

Joachim

Kunst- & Automatenuhren. Katalog der Großuhrenslg. Staatlicher 

Mathematisch-Physikalischer Salon Dresden.

Staatlicher Math.-Phys.Salon 

Dresden (Hrsg.), 1989.
1989

Oktav, Broschur, 108 S., Farb- + S/W-Abb. Beschreibung 

und Abb. von 108 Objekten. 
€2,00

#2260 Uhren Magazin Uhren Magazin. Die Zeitschrift für den Uhren-Liebhaber Ebner Verlag, Ulm
Sept 

1995
D

Patek Philippe Taschenuhren, Beiträge über Maurice-Lacroix, 

Blancpain, Zenith, usw.
€2,00

#2247
Rogers Turner 

Books
The Measurement of Time, Catalogue 125 Rogers Turner Books 2002 E Groß-Oktav, Auktionskatalog, Spring 2002 €4,00

#2226

Gesellschaft für 

Zeitmeßkunde 

und 

Uhrentechnik

Neunter Band. Präzisions-und Kurzzeitmessung
Verlag der Deutschen Uhrmacher - 

Zeitung. Berlin, 1938
1938 D

Oktav, brosch., 184 + VIII S., u.a. Kurzzeitmesser, 

Erfahrungen mit Quarzuhren, Langzeitmessungen, 

Zeitwaage, Bericht zur 7. Mitgliederversammlung 
€25,00

#2219
Bassermann-

Jordan, Ernst 

von (Hrsg.)

Die Geschichte der Zeitmessung und der Uhren. Band 1, Lieferung E

Die Theoerie der Sonnenuhren; von Joseph Drecker

Vereinig. Wiss. Verleger, 

Berlin/Leipzig, 1925
1925 D

112 S.,140 Abb.+14 Tafeln; Kopie,geb. Wiss. Abhandlung 

(vom Turm der Winde in Athen über antike tragbare SU, 

arabische Polosuhren bis zu modernen tragbaren SU).  
€28,00

#2215 Göring, Heinrich Die Sonnenuhr oder praktische Anleitung, die Zeit zu bestimmen ...

Arnsberg 1864. Nachdruck: Edition 

"libri rari", Verlag Schäfer, 

Hannover, 2000

2000 D 105 S.+12 Tafeln. Im Fokus: Präzisionssonnenuhren €8,00

#2213
Rogers Turner 

Books,
Catalogue 131. Horology, Science, Scientific Instruments London 2004 E Auktionskatalog Winter 2004/2005 €2,00

#2202 Nomos (Hrsg.)
Ein Uhrenheft. Blick nach Glashütte: Auf Hightech, Handarbeit, 

Komplikationen ...
Nomos, Glashütte, 2009 2009 D

104 S. + zahlr. Farb-Abb., kart., Verkaufskatalog mit 

Preisliste ab 1.4. 2009 und ausführlicher Firmengeschichte
€3,00

#2199
Blanchard, 

Raphael
L´Art populaire dans le Brianconnais: les cadrans solaires Paris 1996 F

Oktav, 59 S., franz., Les cadrans solaires, La realisation d`un 

cadran solaire a l`aide d`une montre
€2,00

#2196
Schmidt, 

Leipzig (Hrsg.)
Zeitung für Uhrmacher

Verlag C.G. Schmidt, Leipzig 

nachgewiesen: 1842-1844, Heft 1 - 

3. Faksimile-Edition der DGC-Bibl., 

2013

1842/

2013
D

Hardcover, DIN A5, 184 S. + 98 Kupferstiche.  Einmalige 

Faksimile-Edition der frühesten Uhrmacher-Fachzeitschrift 

der Welt, die extrem selten ist. Kommentierte vollständige 

Ausgabe mit Fachbeiträgen und zeitgenössischen Berichten 

aus Deutschland und dem Ausland.  Auflage komplett 

vergriffen. Sehr gut erhaltenes Exemplar

€20,00

#2174
Guye, Samuel  

/ Michel,  Henri
Time & Space, Measuring Instruments from the 15th to the 19 th Century Praeger 1971 E

Gr.-Oktav, 298 S. + zahlr. tlw. farb. Abb.,engl.,Geschichte 

der Zeitmessung
€8,00

#2165
Wagner, 

Gerhard; 

Fowler, Ian

Uhren aus vier Jahrhunderten. Sammlung Ehrensberger Augustinermuseum Freiburg. 1996 1996 D

150 S., s/w und Farbabb. Von 132 Objekten der Sammlung 

Ehrensberger (Sonnen-, Sand- und frühe Räderuhren). 

Hochwertiger Katalog. 
€20,00

#2162
Schwarzinger, 

Karl

Katalog der ortsfesten Sonnenuhren in Österreich. Mit Erläuterungen zur 

Theorie der Sonnenuhren

2. Aufl., 

Österreichischer Astronomischer 

Verein, Wien, 1991/1993

1991

1993
Gr.-Oktav, Broschur, 143 S. €10,00



#2161 Breitling Instruments for Professionals Grenchen 2008 E

187 S. Farb-Katalog " Instruments for Professionals" m. sep.

 Preisliste 5/2009, Navitimer, Windrider, Professional, 

Aeromarine
€10,00

#2149
Gruber, Alain-

Charles, Dr.
Taschenuhren 1550-1850

Verlag Paul Haupt Bern, Schweiz, 

1975
1975

66 Taschenuhren aus dem Schweizerischen Landesmuseum 

mit S/W-Abb. und Beschr.  
€9,00

#2134 Stolberg, Lukas Lexikon der Taschenuhr Klagenfurt, 1983, 1988
1983

1988
D

Oktav (21x30cm), Hardcover m. OU, 408 S. 

Mit ausführlicher Uhrenbibliographie auf 86 S.
€8,00

#2126 Bruton, Eric Horloges, Montres et Pendules Celiv, Paris, 1989 1989 F
franz., Quart, Hardcover m. OU, 287 S., illustrierte 

Überblicksdarstellung
€14,00

#2124

Enders, 

Norbert / 

Muser, Stefan / 

Pfeiffer-Belli, 

Christian       

Der Callwey-Preisführer Taschenuhren. "Was ist meine Taschenuhr heute 

wert?"
Callwey, München, 1995 1995 D

222 S., Über das Sammeln von Taschenuhren, Chronologie 

der Taschenuhr, einige gebräuchliche Fachbegriffe, Bildteil
€12,00

#2122 MIH (Hrsg.)
Rustikale Holz- und Eisenuhren   

Horloges Rustiques
MIH, La Chaux de Fonds, 1982 D, F

DIN A5, brosch., Aussstellungskat. mit 22 Holz- und 

Eisenuhren, jeweils mit Zifferblatt und Werkabbildung sowie 

Beschreibung.
€14,00

#2120
Dohrn van 

Rossum, 

Gerhard

L´histoire de l´heure
Fondation Maison des sciences de 

l´homme, 1997
1997 F

464 S., franz.,S/W-Abb. Materialreiches Buch zur 

Entwicklung der

mechanischen Uhr und Entwicklung des Zeitbewußtseins. 

Inhalt: Tage und Zeit in der Antike; Mittelalterliche Horen, 

Entwicklung und Verbreitung der Räderuhr; 

spätmittelalterliche

 Uhrmacher; Zeitordnung in der Moderne.

€4,00

#2110

wie 

#2114

Ebner Verlag 

(Hrsg.)
 20 Jahre Chronos - Das Jubiläumsheft Ebner, München, Sonderheft 2012 D

138 S., Jubiläumsausgabe zum 20 jährigen Bestehen mit  

versch.Artikeln zur Uhrenbranche
€3,00

#2108
Brunner, 

Gisbert L.
Chronos Special - Hublot (2010) Ebner, Ulm, 2010 2010 D

Quart, kart., 74 S. + zahlr. Farb-Abb.; 

Spezialausgabe der Zeitschrift Chronos zu Hublot; Inhalt 

u.a.: Erfolgsgeschichte - Wie Jean-Claude Biver die Marke 

Hublot groß machte; Neue Manufactur, eigenes Werk - Das 

Unico-Kaliber; Alle Modelle in der Übersicht - Von Big Bang 

bis Bigger Bang

€3,00

#2100
Mühe, Richard 

/ 

Kahlert, Helmut

Die Geschichte der Uhr. Deutsches

 Uhrenmuseum Furtwangen. München, 1994
1994 D

Sonderdruck- Bildteil, S/W- u. Farb-Abb. 

Entwicklung der Zeitmessung und der Räderuhren,

 Schwarzwälder Uhren.  
€1,00

#2095
Hundorf, Katrin 

/ 

Saluz, Eduard

Kurze Geschichte der Armbanduhr
Deutsches Uhrenmuseum. 

Furtwangen, 2005
2005 D

40 S., viele Farb-Abb. (auch Werke).  Von den Anfängen der 

mechanischen Armbanduhr bis hin zur elektronischen Uhr 

mit Quarzwerk.  
€3,00

#2054 Hayward, J. F. English Watches

2. Aufl. 

Victoria and Albert Museum, 

London, 1969, 2. Nachdruck, 1979

1979 E

Oktav (21x17cm), Broschur, 14 S. + 59 Taf. m. S/W-Abb. 

Museumspublikation. Kurzbeschreibung der wichtigsten engl. 

Taschenuhren im Victoria and Albert Museum.  
€5,00

#2040 Hering, D.W. The Lure of the Clock The New York University Press 1932 E

Groß-Oktav, 121 S., engl., an account of the James Arthur 

Collection of clocks and watches at New York University, mit 

s/w Bildern
€6,00

#2039 Kyncl, Radko
Encyclopedie Illustree

Montres et Horloges
Gründ 2001 F

Oktav, Hardcover, 256 S.,franz., viele Abb. (Farbe). Sonnen-, 

Sand- und Wasseruhren; Turmuhren; Tisch- und 

Konsoluhren; Wand- und Bodenstanduhren; Taschenuhren; 

Astronomische und Präzisionuhren; Terminologie

€5,00

#2025
Cardinal, 

Catherine
La Monte des origines au XIX siecle

Klinkhardt & Biermann, München, 

1985
1985 F

Oktav, Leinen, 241 S.,franz., Farb-Abb.Die Zeit an der Kette. 

Geschichte, Technik und Gehäuseschmuck der tragbaren 

Uhren vom 15. bis 19. Jahrhundert.  Mit vielen Details
€22,00

#2020 b
Baillie, 

Granville Hugh

Watchmakers and Clockmakers of the

 World. Volume I 
1976,  London,  

1976

1974

1963

1982

E

Oktav, Hardcover, 373 S., Verzeichnis von 35 000 

Uhrmachern 

seit dem späten 16.Jh. bis ca. 1825
€5,00

#2011 Balfour, Michael
The Classic Watch. The great watches and their makers from the first wrist 

watch to the present day
Grange books 1989 E

192 S. + zahlr. Farb-Abb., Hardcover m. SU., Auswahl an 

bedeutenden Uhrenmarken mit Tips für Erwerb und Pflege 

von Armbanduhren. 

Umschlag und Buchdeckel vorne eingerissen

€5,00

#2009 Kiu Tai Yu
Time in Pocket. 89 rare Time Pieces from Asia's largest and finest pocket 

watches collection. 

Capital Communications 

Corporation Ltd., Hong Kong, 1992
1992 E

Quart, Hardcover m. OU, 199 S. m. Farb-Abb. Opulent 

illustrierter Sammlungskatalog mit 89 Taschenuhren der Slg 

des asiatischen Autors 
€19,00

#2007
Maddison, F. 

R. / 

Turner, A. J.

Watches. [Catalogue 2 University of Oxford; Museum of the History of 

Science
Oxford, 1973 1973 E

Gr.-Oktav, 91 S. + S/W-Abb., Klammerheftung; 

Museumskatalog m. Verzeichnis der Uhrmacher und 

Gehäusemacher
€5,00

#1992
Chayette- 

Calmels
 Horlogerie de Collection Paris 1993 F

Auktionskatalog,Herve Chayette, Paris, 15.Mai 1993, mit 

farbigen und s/w Abb
€4,00

#1968
Galerie am 

Neumarkt 

Zürich

Galerie am Neumarkt Zürich. Uhren, ELI-Collection. Auktion 36 Zürich,1.6.1972 1972 D Auktionskatalog mit s/ w Bildern und farbigen Bildern €4,00

#1959 Montanes, Luis la máquina de las horas - introducción al conocimiento del reloj ediciones ISLA, Madrid, 1975 1975 X
407 S., S/W-Abb. Einführung;span., 400 Jahre 

Uhrengeschichte anhand ausgewählter Beispiele
€39,00

#1955 Graffigny, H. L'horlogerie des amateurs
France-Ed., Paris, o.J. 

[ca. 1895]
1895~ F

Kl.-Oktav, Hardcover, 127 S. m. Illustr. d. Autors, brosch.; 

historische leicht verständliche Abhandlung über die 

Uhrentechnik.
€18,00

#1944
Väterlein, 

Christian 

(Hrsg.)

Philipp Matthäus Hahn. Werkstattbuch IV. 1786-1790. Fotomechanischer 

Nachdruck und Transkription
Landesmuseum Stuttgart, 1988 1988 D Band 5 der Quellen und Schriften zu Philipp  Matthäus Hahn €10,00

#1943
Väterlein, 

Christian 

(Hrsg.)

Philipp Matthäus Hahn. Werkstattbuch III. 1774-1784. Fotomechanischer 

Nachdruck und Transkription
Landesmuseum Stuttgart, 1989 1989 D Band 4 der Quellen und Schriften zu Philipp  Matthäus Hahn €10,00

#1942
Väterlein, 

Christian 

(Hrsg.)

Philipp Matthäus Hahn. Werkstattbuch II. 1771-1773. Fotomechanischer 

Nachdruck und Transkription
Landesmuseum Stuttgart, 1987 1987 D Band 3 der Quellen und Schriften zu Philipp  Matthäus Hahn €10,00

#1941
Väterlein, 

Christian 

(Hrsg.)

Philipp Matthäus Hahn. Werkstattbuch I. 1756-1774. Fotomechanischer 

Nachdruck und Transkription
Landesmuseum Stuttgart, 1994 1994 Band 2 der Quellen und Schriften zu Philipp  Matthäus Hahn.  €10,00

#1902
Willsberger, 

Johann

Zauberhafte Gehäuse der Zeit. Die schönsten Uhren aus sechs 

Jahrhunderten mit einem einleitenden Essay von Arnold Toynbee

1. Aufl., Econ Verlag, Düsseldorf / 

Wien, 1974
1974

Quart, Leinen m. SU, unpag. Reich farbig bebilderter Band 

mit historischen Uhren und Zitaten zum Thema Zeit
€3,00

#1877
Barnett, Jo 

Ellen

Time's Pendulum - From Sundials to Atomatic Clocks, the fascinating 

History of  Timekeeping and How Our discoveries Changed the World
Harcourt Brace, London, 1998 1998 E

Oktav, kart., 334 S. Die Geschichte der Zeitmessung, 

garniert mit  philosophischen Betrachtungen
€3,00

#1847
Brinkmann, 

Hermann
Die Uhrmacherschule. Fachrechnen für Uhrmacher 4. unveränd. Aufl., Düsseldorf 1976 D Oktav, Broschur, 106 S. €5,00

#1844

Johnson, 

Chester / 

McNaught, 

Harry

Les Horloges et les Montres Paris,1965 1965 F
Kl.-Oktav,franz., Hardcover, 44 S. + zahlr. farb. Illustr., 

kurze, illustriertee Geschichte der Zeitmessung
€4,00

#1843 Curtis, Tony The History of Clocks and Watches Heyne Verlag, München, 1981 1981 E

Oktav, Hardcover, 124 S., S/W-Zeichn, engl.,

Auktionsergebnisse von Stand-, Kamin-, Lantern-, Reise-, 

Kutschen-, Skelett-, Stutz-, Taschen- und Wanduhren. 

Schwerpunkt engl. Uhren

€4,00

#1838 Bruton, Eric The History of Clocks and Watches Orbis Publishing, London, 1979 1979 E
Quart,engl., Hardcover m. SU, 288 S. m. S/W- u. Farb-Abb. 

Die gesamte Uhrenentwicklung, viele Details. 
€4,00

#1816
Cuss, T.P. 

Camerer
Early Watches England, 1971 1971 E Klein-Oktav,63 S., engl., Uhren von 1500-1775 mit Bildern €6,00

#1814 Hayward, J. F. English Watches
Victoria and Albert Museum, 

London, 1956
1956 E

47 Tafeln mit Kurzbeschreibung + Abb. der wichtigsten engl. 

Taschenuhren im Victoria and Albert Museum
€5,00

#1813
Morpurgo, 

Enrico
Nederlandse klokken- en horlogemakers vanaf 1300

Scheltema & Holkema, Amsterdam, 

1970
1970 X

Gr.-Oktav, Leinen m. OU, 152 S. m. Beiblatt der 

Abkürzungen. 

Nachschlagewerk zu Niederländischen Uhrmachern.  
€48,00



#1794
Clutton, Cecil; 

Daniels, George

Watches. A Complete History of the Technical and Decorative Development 

of the Watch
3rd edition, London, 1979 1979 E

Quart, 159 S. + 597 S/W-Abb., Historical: Mechanical 1500-

1750; The Precision Watch 1750-1830; The Modern Watch, 

1830-1960 Performance of early watches; Technical
€40,00

#1785 Kemp, Robert The Englishman's Watch John Sherrat, Altrincham, 1979 1979 E
148 S.+139 S/W-Abb. Die  engl. Taschenuhr ab dem 18.Jh. 

anhand einer Sammlung; viele Details
€18,00

#1778 Bruton, Eric Clocks and Watches Toronto, 1968 1968 E

140 S.engl., The author, Eric Bruton, has traced the eventful 

history

 of this progress, and discusses many interesting side 

developments: that clocks and watches were the first 

technical products to be traded by Europe with the East; that 

the mastery of timekeeping at sea in the 18th and 19th 

centuries brought accurate navigation and the charting of the 

world's coastlines. There is a chapter devoted to clocks and 

watches in North America. 

€5,00

#1774
Ackermann, 

Hans Christoph

Uhrmacher im alten Basel. 

Reihe: Schriften des Historischen Museums Basel, Bd. 10. 

Christoph Merian Verlag, Basel, 

1986
1986 D

Oktav, hardcover, 124 S. dreisprachig: de / engl / frz. 

Museumsschrift, regionale Uhrenforschung. Historischer 

Abriss und zahlreiche Uhrenporträts mit Farb-Abb. 
€8,00

#1755 Salles, Rene Si Le Temps M`Etait Compte... Editions Ouest-France 1991 F
160 S., Lexikon-Oktav, franz., Si Le Temps M`Etait 

Compte..., Mesure et Instruments
€5,00

#1752
Berryer, Anne-

Marie

La Mesure du Temps a Travers les Ages. Aux Musées Royaux D'Art et 

D'Histoire
2e Édition, Bruxelles, 1974 1974 F Groß-Oktav, 100 S., + 18 S. s/w Bilder, Ausstellungskatalog €5,00

#1750
Britten, 

Frederick 

James

Old Clocks and Watches and their Makers S.R. Publishers Ltd., London, 1971 1971 E
Gr.-Oktav, Ln m. SU, 891 S. + 913 Textfig. 

Republished from the sixth edition (1932). 
€5,00

#1748
Altmeppen, 

Johannes

URI im Tucher. Katalog zur Uhrenausstellung Russland International im 

Tucher, Berlin, Pariser Platz
Joh. Altmeppen (Hrsg.), o.J. [2004] 2004 D

Oktav, Broschur, 75 S. + 125 Farb-Abb. auf Tafeln 

Inhalt: Mechanische Uhren aus der UdSSR. Die ersten 

Ansätze nach 1917; Die Staatliche Uhrenfabrik. TYP-1 , eine 

Uhrenlegende; UdSSR Chronographen; Die Fliegeruhr Mach 

1; Marineuhren; Stoppuhren

€8,00

#1740
Naumann&Göb

el (Hrsg.)
1000 Uhren. Technik - Präzision - Eleganz

Naumann & Göbel, Köln, o.J. [ca. 

2007]
2007 D

Quart, Hardcover, 336 S.  

Armbanduhren vieler Hersteller in Farb-Abb. + 

Kurzbeschreibung.  
€6,00

#1717 Jagger, Cedric The Artistry of the English Watch David & Charles, London, 1988 1988 E

Quart, Hardcover m. OU, 160 S. m. S/W- u. Farb-Abb. Die 

stilistische Entwicklung der englischen Taschenuhr. 

Fundiertes Werk m. vielen Details
€12,00

#1713
Osterhausen, 

Fritz von
Taschenuhren Weltbild GmbH, Augsburg, 2004 2004 D

172 S., S/W-Abb.. Inhalt: Einführung in das Sammelgebiet; 

Katalog: Taschenuhren mit Schlüsselaufzug von 1550-1900; 

Taschenuhren mit Kronenaufzug. Preisangaben.  
€5,00

#1708
Burton, Stanley 

H.
The Watch Collection of Stanley H. Burton "Warts and All" B. T. Batsford, London, 1981 1981 E

456 S., zahlr. tlw. Farb-Abb., Ln. SU.,  Sammlung von 

Taschenuhren und Uhrenschlüsseln.
€25,00

#1700 Zeeman, J. Twee Eeuwen Uurwerken 1657-1857 Kreboka, Utrecht 1967 X

Groß-Oktav, 40 S., niederl., Ausstellungskatalog zur 

Ausstellung Twee Eeuwen Uurwerken 1657-1857 vom 

21.12.1967-11. Feb. 1968r
€2,00

#1671 Tardy
Bibliographie Générale de la Mesure du Temps suivie d'un essai de 

classification technique et géographique

2. Aufl., 

Tardy, Paris, 1980
1980 F

Gr.-Oktav, Broschur, 391 S. frz. Bibliografie von 

Veröffentlichungen zur Zeitmessung, alphabetisch nach 

Verfasser sortiert; dazu Sortierung nach Ländern sowie 

Sachgebieten. Mit Zeitschriftenverzeichnis, nach Ländern 

geordnet.

€30,00

#1656
Planchon, 

Mathieu M.

Musée rétrospectif de la classe 96 "Horlogerie" - a l'Exposition Universelle 

internationale de 1900. Rapport

Saint-Cloud. - Imprimerie Berlin 

Frères, 1900
1900 F

Quart, 150 S. + zahlr. S/W-Abb., gut erhalten

Bericht von der Weltausstellung in Paris 1900 zur 96. Klasse 

"Uhrmacherei".
€80,00

#1652 Ineichen, Peter
Hellmut Kienzle Uhrenmuseum oder die Sammlung, die nicht zur 

Versteigerung kam

Ineichen Verlag, Zürich, 1984

Nachdruck mit einer Auflage von 

4500 Exemplaren

1984 D

Oktav,  128 S. Historie der Sammlung. ausführl. Beschr. von 

488 Objekten, dazu 19 ganzseitige Farb- u. 50 S/W-Tafeln 

mit 189 Objekten.
€3,00

#1648
Jaquet, Eugène 

/ 

Chapuis, Alfred

Technique and History of the Swiss Watch
Spring Books, London, NY, Sydney, 

Toronto, 1970
1970 E

Quart, 272 S.,engl., Monographie zu Uhren aus der Schweiz 

seit dem 16. Jh

 bis Mitte 20. Jh., erweiterte Ausgabe (1970 Hamlyn 

Publishing Group Limited) mit Abb
€25,00

#1631 Smith, Alan
Clocks and Watches. Drawings by Peter Fitzjohn. 

(Reihe: The Connoisseur illustrated Guides) The Connoisseur, London

1977

1996
E

Oktav (22,5x16cm), Leinen m. OU, 222 S. m. zahlr. S/W-

Zchn. u. Farb-Abb. auf Tafeln. 

Übersichtsdarstellung von Elementaruhren bis zu elektr. 

Uhren. 

€5,00

#1622 DGC Alle Zeit der Welt - Von Uhren und anderen Zeitzeugen DGC, 2002 2002 D

Oktav, kart., 295 S. Reich illustrierter Kat. mit Fachaufsätzen 

einer Ausstellung mit Uhren von DGC-Mitgliedern. Alle Arten 

von Uhren. Aus Nachlass, gut
€15,00

#1616 Bruton, Eric Uhren Geschichte, Schönheit und Technik London, 1979 1979 D
Quart, Hardcover m. SU, 288 S. m. S/W- u. Farb-Abb. 

Die gesamte Uhrenentwicklung, viele Details.  
€5,00

#1609
Wright 

Lawrence
Clockwork Man Elek London E

Groß-oktav, 260 S., engl, verschiedene Geschichten aus 

verschiedenen Epochen die mit Zeit und Uhren zu tun haben, 

mit Abb.
€8,00

#1597 Plomp, R. Spring-Driven Durch Pendulum Clocks, 1657-1710
Interbook Int. B.V. Schiedam, 

Holland, 1979
1979 E

251 S., viele Abb., mit Uhrmacherindex. 

Inhalt: The beginning; the period 1660-1680; the french 

pendulum clock 1660-1685; the period 1680-1710; the dating 

of Hague clocks.

€35,00

#1585 Tyler, John E. Clocks and Watches. Historic timepieces. 100 fascinating pictures London, 1975 1975 E
Quart, 78 S., engl., Historische Uhren in 100 Bildern und 

Beschreibungen
€8,00

#1584 Smith, Alan The Country Life International Dictionary of Clocks London, 1979 1979 E

Quart, 350 S., engl., The history and styles of clocks, The 

mechanical parts of clocks, Tools, Materials and Workshop 

methods, International clockmaking, Sundials and 

astronomical instruments

€10,00

#1545
Clutton, Cecil 

(Ed.)
Collector's Collection 1975 1975 E

95 S., engl., Beschreibung von 27  engl. Uhren  mit Abb und 

diverser anderer Uhren

An informative guide to a collection of pocket watches and 

clocks,

 including examples by important early makers such as 

Tompion,

 Arnold, Emery, Le Roy and Breguet. 

€15,00

#1526
Woodward, 

Philip
My Own Right Time. An Exploration of Clockwork Design University Press, Oxford, 1995 1995 E

Oktav, 166 S. + zahlr. Textfig., Hardcover SU.; Geschichte 

der Präzisions-Zeitmessung vor dem Aufkommen der Quarz- 

und Atomuhr
€45,00

#1503

Krippendorff, 

Wolfgang / 

DGC 

(Zs.gestellt)

DNA Deutscher Normenausschuss - Sitzungsberichte, Briefwechsel
Januar 1967 bis Juli 1968 

(Typoskript)

1967-

1968
D

Quart, ca. 200 S., Schnellhefter; Sitzungsberichte des 

Fachnormenausschusses Uhren;  
€5,00

#1487
Landesinnungsv

erband  Baden-

Württemberg

Deutscher Uhrmachertag 10.-13. September 1965 in Stuttgart
Zentralverband der Uhrmacher, 

1965
1965 D 104 S. Tagungsprogramm sowie Ausstellerverz. und Inserate €5,00

#1484
Diebener 

(Hrsg.)
Diebeners Uhrmacher-Kalender 1941 Wilh. Diebener, Leipzig 1941 D

Oktav, Hardcover, ca. 120 S., zahlreiche Fachbeiträge und 

Anzeigen
€13,00

#1483
Diebener 

(Hrsg.)
Diebeners Uhrmacher-Kalender 1940 Wilh. Diebener, Leipzig 1940 D

Oktav, Hardcover, ca. 120 S., zahlreiche Fachbeiträge und 

Anzeigen
€13,00

#1482
Diebener 

(Hrsg.)
Diebeners Uhrmacher-Kalender 1932 Wilh. Diebener, Leipzig 1932 D

Oktav, Hardcover, ca. 120 S., zahlreiche Fachbeiträge und 

Anzeigen
€13,00

#1481
Diebener 

(Hrsg.)
Diebeners Uhrmacher-Kalender 1931 Wilh. Diebener, Leipzig 1931 D

Oktav, Hardcover, ca. 120 S., zahlreiche Fachbeiträge und 

Anzeigen
€13,00

#1479
Diebener 

(Hrsg.)
Diebeners Uhrmacher-Kalender 1928 Wilh. Diebener, Leipzig 1928 D

Oktav, Hardcover, ca. 120 S., zahlreiche Fachbeiträge und 

Anzeigen
€13,00

#1469 Mühe, Richard

Die Historische Uhrensammlung Furtwangen. Die Geschichte der 

Zeitmessung. Die Entwicklung der Schwarzwälder Uhr. Führer durch die 

Historische Uhrensammlung

Furtwangen, 1967/1972/1974 1967 D
106 S., Geschichte der Zeitmessung, Entwicklung der 

Schwarzwälder Uhr, Führer durch die Sammlung
€3,00

#1466 Tait, Hugh Clocks and Watches in the British Museum
Trustees of the British Museum, 

London, 1968
1968 E

Gr.-Oktav, Broschur, 71 S. + Abb. 

Museumskatalog  mit Abbildungen der Uhrwerke.  
€5,00

#1451 Jendritzki, Hans Le règlage d'une montre à balancier spiral
Reprint, 2. Aufl.. Antoine Simonin, 

Neuchatel, 2006
2006 F

105 S., frz.; Inhalt: die Unruhe, Temp.kompensation, 

Unruhfeder, Regulieren 
€20,00



#1440
Osterhausen, 

Fritz von

Taschenuhren - von der Balkenwaag des

 Mittelalters zur Integralunruh der Gegenwart
Heyne, München, 1997 1997 D

278 S., 135 S/W- u. Farb-Abb. Entw. der Taschenuhr in DE, 

A, I, F,

 CH, UK, USA. Werk und Hemmungen. 48 Biografien von 

Henlein

 bis Helwig. Sammeln.

€5,00

#1435
Kreismuseum 

Neuwied (Hrsg.)
Kinzing & Co. Innovative Uhren aus der Provinz. Kreismuseum Neuwied, 2003. 2003 D

Katalog der Ausstellung vom 7.9. - 26.10.2003. Sehr gut. 

Antiquarisch kaum erhältlich!!
€27,00

#1408

Mathematisch-

Physika- 

lischer Salon 

Dresden - 

Zwinger (Hrsg.)

Uhren - Globen . Wissenschaftliche Instrumente K. M. Lipp Verlag, Dresden, 1993 1993 D

Oktav, Broschur, 115 S. Museumspublikation. 

Ausstellungsführer für die wissenschaftlichen Instrumente in 

der Schausammlung des Mathematisch-Physikalischen 

Salons im Zwinger in Dresden

€5,00

#1405 Väterlein, Chr.

Philipp Matthäus Hahn 1739-1790. Pfarrer - Astronom - Ingenieur - 

Unternehmer. 

Band II: Aufsätze

Stadt Leinfelden-Echterdingen, 1988 1987 D

Aufsätze zur Ausstellung zu den Werken P.M. Hahns, 540S. 

P.M. 

Hahn und die Taschenuhren, Abb und Beschreibungen
€15,00

#1404
Väterlein, 

Christian 

(Hrsg.)

Philipp Matthäus Hahn 1739-1790. Pfarrer - Astronom - Ingenieur - 

Unternehmer. 

Band I: Katalog

Landesmuseum Stuttgart, 1989 1989 D

Hardcover, Gr.oktav, 574 S. Ausstellungskatalog mit 

ausführlicher Dokumentation. Band 6 der Quellen und 

Schriften zu Philipp  Matthäus Hahn
€15,00

#1395
Wagner, 

Gerhard G.

Sonnenuhren und wissenschaftliche Instrumente. 

[Reihe: Aus den Sammlungen des Mainfränkischen Museums Würzburg, 

Band 9]

Würzburg, 1997 1997 D

Oktav, Broschur, 280 S., illustrierter Bestandskatalog mit 

Glossar, Namensregister und Konkordanz der Inventar- und 

Katalognummern. 
€18,00

#1385

Philipp, Hugo;  

Roth, 

Daniel; 

Bachmann, 

Willly

Sonnenuhren Deutschland und Schweiz
Deutsche Gesellschaft für 

Chronometrie
1994 D

Gr.-Oktav, unpag. m. S/W-Abb., kart., opulenter 

Inventurband der 

ortsfesten Sonnenuhren Deutschlands und der Schweiz.
€20,00

#1376
Cardinal, 

Catherine

Uhren in Geschichte, Kunst und Wissenschaft. 

Meisterwerke des Internationalen 

Uhrenmuseums in La Chaux-de-Fonds Schwei

Scriptas S.A., Lausanne (CH) 1983/

1984
D

Quart, Seideneinband,, 130 S. m. zahlr. mont. Farbtaf. 

Museumskatalog, Geschichte der Uhrmacherkunst vom 

15.Jh.

 bis zum 19.Jh., Taschenuhren, Tischuhren, Pendeluhren, 

Planetarium, Sonnenuhren.

€15,00

#1369
Schröer, Josef 

H.
Die autodynamische Uhr

Fachkreis Turmuhren in der DGC 

(Hrsg.)
2003 D

Quart, Hardcover, 154 S. Die Uhr mit selbsttätigem 

Luftdruckaufzug 

des Friedrich Ritter von Lössl.
€15,00

#1343 Fowler, Ian D.

Taschenuhren aus vier Jahrhunderten.

 Aus den Sammlungen des Mainfränkischen 

Museums Würzburg. Kataloge des 

Mainfränkischen Museums, Band 16.

Mainfränkisches Museum, Würzburg 2002 D

Gr.-Oktav, kartoniert, 323 S., m. S/W-Abb. 493 

Taschenuhren und 

Werkzeuge in ausführlicher Beschreibung: 

Mit Literatur- und Uhrmacherverzeichnis, Ortsregister.

€15,00

#1326
Uhrenmuseum 

Beyer (Hrsg.)
Antike Uhren. Neuerwerbungen Callwey, München, 1996 D

Gr.-Oktav, Pp., SU, 110 S. Ausführliche Beschreibung von 

48 Uhren mit ausgezeichneten Farbabb. Deutsch, frz., engl. 

Neuwertig
€3,00

#1315 Zeller, Alfred P.
Uhren. Elite-Bibliothek Schätze der 

Jahrhunderte

Schuler Verlagsgesellschaft mbH,

 München
1980 D 159 S., Leinen, 63 Farb-Abb. €3,00

#1298
Brunner, 

Gisbert, L., 

Pfeiffer-Belli, C.

Wristwatches, Armbanduhren, 

Montrebracelets
Könemann, Ullmann

1999

2006

2014

D,E,F

512S., deutsch, engl., franz.,Vorstellung 84 namhafter 

Uhrenhersteller

techn. Basiswissen, Chronologie der Welt- und 

Uhrengeschichte, 

2100 Abb.

€15,00

#1263 Smith & Sons Guide to the purchase of a watch with illustrations Reprint 1978 1978 E
DIN A 4, engl., 125 S., illustierter Uhrenkatalog der Fa. Smith 

& Sons 1969
€20,00

#1241
Antiquorum, 

Habsburg 

Feldmann,

The Art of American Horology Part II. The Decorative Aspects. 

Auktionskatalog, Roosevelt Hotel, 
New York, 5.12.2002 2002 E

DIN A4, Softcover, mit Ergebnisliste.  Über 300 Lots, 

Farbabb. Ausschliesslich hochwertige amerikansiche 

Goldtaschenuhren
€10,00

#1230 Fleet, Simon
Schöne Uhren 

(Reihe: Battenberg - Kleine Antiquitäten-Reihe)
Battenberg Verlag, München, 1985 1985 D

Oktav, Broschur, 128 S. + zahlr. tlw. farb. Abb., kart., leicht 

verständliches Überblickswerk zur Geschichte der 

Zeitmessung
€3,00

#1209
Antiquarian 

Horological 

Society

Proceedings of the Fiftieth Anniversary Convention, Kable College Oxford, 29 

- 30 March 2003. A Supplement to Antiquarian Horology Vol. 27, Nr. 5. 

Antiquarian Horological Society, 

2003
2003 E

Oktav, Broschur, 86 S. (Sonderpublikation, Zusatzband, 

Jubiläumsband)
€10,00

#1194 Ward, F.A.B. Time Measurement. Historical Review.
Science Museum. Reprint series. 

London, 1970.
1970 D

Gr.-Oktav, Broschur, 62 S. 

Von den Anfängen der Zeitmessung bis zur Atomuhr.
€8,00

#1152
Neue 

Uhrmacherzeitu

ng (Hrsg.)

Antike Uhren
Verlag der Neuen Uhrmacher-

Zeitung. Ulm, 1960
1960 D

Oktav, Leinen, 168 S. m. zahlr. S/W-Abb, und einigen Farb.-

Abb. 

Eine Auswahl der schönsten Uhren aus der Sonderschau 

"Antike Uhren" anlässlich des Internationalen Kongresses für 

Chronometrie 1959 in München.

€8,00

#1138 Ullyett, Kenneth Watch Collecting Frederick Muller, London, 1970 1970 E

Oktav (21,5x16,6cm), Hardcover, 144 S. m. S/W-Abb. 

Uhrenkauf und Sammeln, Hemmungen, Gehäuse, 

Uhrengeschichten. Gut zu lesen mit vielen historischen 

Details

€3,00

#1137
Carle, Donald 

de
Watches and Their Value N.A.G. Press Ltd., London, 1978 1978 E

Oktav (22x13,5cm), Hardcover m. OU, 159 S. 

,Orientierungshilfe für angehende Sammler
€2,00

#1134
Guissani, 

Reanto (Hrsg.)
Die Uhr - Von der Technik zum Stil. Jahrbuch 2004 Argò srl. Rom, 2004 2004 D

162 S., Farb-Abb. Der aktuelle Armbanduhrenmarkt, nach 

Uhrentypen gegliedert. Alle Uhren mit Abb.+ Beschreibung.
€7,00

#1085
Maurice, Klaus 

/ 

Friess, Peter

Uhren und Automaten. Vermächtnis Werner Brüggemann Deutsches Museum, München, 1986 1986 D

Quart, 18 S. + zahlr. tlw. farb. Abb., kart., 

Ausstellungskatalog der Slg. Werner Brüggemann (1907-

1980) mit Großuhren vom 16.Jh. bis 19.Jh.
€7,00

#1068 Schwieger, H.G. Des Menschen Engel ist die Zeit
Paul Neff Verlag, Wien / Berlin / 

Stuttgart, 1960
1960 D Oktav, Hardcover, 64 S. €2,00

#1056
Clutton, Cecil / 

Daniels, George

Watches. A Complete History of the Technical and Decorative Development 

of the Watch
Sothebys Parke Bernet, London 1965 E

Quart, Hardcover, SU, 158 S.Fundiertes Grundlagenwerk zur 

Entwicklung der Taschenuhr. Mit sehr vielen Farb- und sw 

Abb. Schutzumschlag eingerissen
€9,00

#1030

Musée 

d´Horologerie 

La Chaux-de-

Fonds (Hrsg.)

Montres Émaillées des XVIIe et XVIIIe siècles. Collections du Louvre et des 

Musées Parisiens. 
La Chaux-de-Fonds, 1970 F

Oktav, Broschur, 48 S. Bebilderter Ausstellungskatalog in frz. 

Sprache. Vorwort von Pierre Verlet. 

Ltd. Aufl., Expl. Nr. 3525/5500 bzw. 3918/5500
€15,00

#1028
Jüttemann, 

Herbert
Die Schwarzwalduhr

Klinkhardt & Biermann, 

Braunschweig, versch. Auflagen 

(1972 - 2000)

D
Gr.-Oktav, Ln., Geschichte des Uhrenbaus im Schwarzwald 

unter besonderer Berücksichtigung der Mechanik
€10,00

#1024

Johnson, 

Chester / 

McNaught, 

Harry

Alte Uhren. [Knaurs bunte Welt] Droemer Knaur, München, 1965
Kl.-Oktav, Hardcover, 44 S. + zahlr. farb. Illustr., kurze, 

illustriertee Geschichte der Zeitmessung
€1,00

#1023
Schade, 

Ferdinand
Uhrmacher Lexikon oder Zusammenstellung und Charakteristik...

Weimar, 1855; Nachdruck 

Osnabrück, 1981
D

Kl.-Oktav, kart. VI+191 S. Einteilung der Uhren, Literatur der 

Uhrmacherkunst, Namensregister. Mit 3 Tafeln.
€12,00

#1020 Stolberg, Lukas
Ich trage, wo ich gehe, stets eine Uhr bei mir. Die Taschenuhr im Wandel 

der Zeit.
Carinthia, Klagenfurt, 1980 D

Oktav, Ln., 183 S., 130 s/w Abb.+86 Farbtafeln. 

Überwiegend Spindeluhren
€9,00

#1011
Mühe, Prof. Dr. 

R. (Hrsg.)
Uhren 1913 (Furtwanger Beiträge zur Uhrengeschichte, Band 1) Furtwangen, 1980 D Oktav, Kart, 88 S. €2,00

#1000

Walther, 

Susanne / 

Scharinger, 

Franz

Uhrenmuseum Wien Wien, 1981 D Oktav, Broschur, 63 S., u. Abb. auf zus. Farb-Tafeln €4,00

#0994
Antiquorum 

Geneva (Hrsg.)

The Art of Breguet - An Important Collection of 204 Watches, Clocks and 

Wristwatches
Habsburg, Antiquorum, Genf 1991 D

Gr.-Oktav, 479 S., Farb-Abb.. Auktionskatalog der grossen 

Bregutauktion am 14. April 1991. 204 Lots mit ausführlichen 

Darstellungen. 
€20,00

#0962
Ebner Verlag 

(Hrsg.)
Die schönsten Uhren. Edition 1993 und 1991 Ebner Verlag, Ulm, 1993 und 1991 D

Quart, Broschur und 1x Hardcover, 223 S., (Chronos-Edition 

#3), Ausgewählte Armbanduhren von Audemars Piguet bis 

Zenith mit Kurzbeschreibung und Bild.ehr gut
€3,00

#0944 Pröstler, Viktor Callwey's Handbuch der Uhrentypen. Von der Armbanduhr bis zum Zappler Callwey Verlag, München, 1994 D
Gr.-Oktav, Hardcover, 211 S. s/w Abb. Mit grossem Bildteil. 

Sehr gut
€15,00



#0940
Schweizerische 

Uhrenkammer 

(Hrsg.)

Schweizer Uhrmacherkunst
Schweizerische Uhrenkammer, La 

Chaux-de-Fonds, 1958
D

Oktav, brosch., 29 S.  Kleine illustrierte Geschichte der Uhr 

anhand ausgewählter Beispiele
€4,00

#0919
Ebner Verlag 

(Hrsg.)
Uhren. Chronos Edition 2003 Ebner Verlag. Ulm, 2002 D

Quart, Taschenbuch, 144 S., Farbabb., auch mit 

Werkansicht, kart.
€5,00

#0906
Verlag der DUZ 

(Hrsg.)

Deutscher Uhrmacher-Kalender für das Jahr 1934. (Großmanns 

Notizkalender, Jahrgang 57).
Verlag der DUZ, Berlin, 1934 D

140 S. + 63  S. Verzeichnis Fachliteratur + 24 S. Inserate. 

Uhrmacherkalender 1934. 
€25,00

#0889
Mühe, Prof. Dr. 

R. (Hrsg.)

Vom Hausgewerbe zur Uhrenfabrik. Romolus Kreuzer (1856) und Franz 

Releaux (1875) zur Lage der Schwarzwälder Uhrmacherei (Reihe: 

Furtwanger Beiträge zur Uhrengeschichte. Band 5)

Furtwangen, 1989 D

Oktav, 190 S.,Denkschriften des Uhrenschildmalers Romolus 

Kreuzer sowie Franz Releaux, Direktor der königl. 

Gewerbeakademie, Berlin. 
€4,00

#0887
Diebener 

Verlag (Hrsg.)
Diebeners Uhrmacher-Jahrbuch 1966

Verlag Rühle-Diebener, Stuttgart 

1966
D Oktav, Halbleinen, 114 S. €5,00

#0882
Mühe, Prof. Dr. 

R. (Hrsg.)

Bibliographie zur Schwarzwalduhr, Teil II, Helmut Kahlert (Reihe: Furtwanger 

Beiträge zur Uhrengeschichte. Band 3)
Furtwangen, 1996 D

Oktav, Broschur, 130 S. Weitere 1181 Titel, geordnet nach 

Erscheinungsjahr
€4,00

#0881
Bielefelder 

Verlagsanstalt 

(Hrsg.)

Uhren Juwelen Schmuck Jahrbuch 1978 Bielefelder Verlagsanstalt, 1977 D
Kl.-Oktav, 136 S. + Kalenderteil. Uhrmacherkalender / 

Uhrmacherjahrbuch 1978. 
€6,00

#0876 Maurice, Klaus
Von Uhren und Automaten. Das Messen der Zeit (Reihe: Bilder aus 

deutscher Vergangenheit) 
Prestel Verlag, 1968, München D

Oktav, Hardcover, 93 S. m. zahlr. Textfiguren und Abb. auf 

Tafeln. 
€3,00

#0873
Diebener 

(Hrsg.)
Diebeners Uhrmacher-Kalender 1941 Wilh. Diebener, Leipzig D

Oktav, Hardcover, ca. 120 S., zahlreiche Fachbeiträge und 

Anzeigen
€13,00

#0872
Diebener 

(Hrsg.)
Diebeners Uhrmacher-Kalender 1940 Wilh. Diebener, Leipzig D

Oktav, Hardcover, ca. 120 S., zahlreiche Fachbeiträge und 

Anzeigen
€13,00

#0871
Diebener 

(Hrsg.)
Diebeners Uhrmacher-Kalender 1939 Wilh. Diebener, Leipzig D

Oktav, Hardcover, ca. 120 S., zahlreiche Fachbeiträge und 

Anzeigen
€13,00

#0868
Diebener 

(Hrsg.)
Diebeners Uhrmacher-Kalender 1935 Wilh. Diebener, Leipzig D

Oktav, Hardcover, ca. 120 S., zahlreiche Fachbeiträge und 

Anzeigen
€13,00

#0867
Diebener 

(Hrsg.)
Diebeners Uhrmacher-Kalender 1934 Wilh. Diebener, Leipzig D

Oktav, Hardcover, ca. 120 S., zahlreiche Fachbeiträge und 

Anzeigen
€13,00

#0866
Diebener 

(Hrsg.)
Diebeners Uhrmacher-Kalender 1931 Wilh. Diebener, Leipzig oo

Oktav, Hardcover, ca. 120 S., zahlreiche Fachbeiträge und 

Anzeigen
€13,00

#0865
Diebener 

(Hrsg.)
Diebeners Uhrmacher-Kalender 1930 Wilh. Diebener, Leipzig D

Oktav, Hardcover, ca. 120 S., zahlreiche Fachbeiträge und 

Anzeigen
€13,00

#0864
Diebener 

(Hrsg.)
Diebeners Uhrmacher-Kalender 1929 Wilh. Diebener, Leipzig D

Oktav, Hardcover, ca. 120 S., zahlreiche Fachbeiträge und 

Anzeigen
€13,00

#0863
Diebener 

(Hrsg.)
Diebeners Uhrmacher-Kalender 1928 Wilh. Diebener, Leipzig D

Oktav, Hardcover, ca. 120 S., zahlreiche Fachbeiträge und 

Anzeigen
€13,00

#0843
Linnartz, Josef 

C.

Das Fachzeichnen des Uhrmachers. Ein Leitfaden für den Zeichenunterricht 

an Fortbildungsschulen sowie zum Selbstunterricht. 

8,/9. Aufl., Verlag Wilhelm Knapp, 

Halle (Saale), 1949
1949 D

brosch., 99 S., sehr gute Konstruktionszeichnungen. Inhalt: 

Gesperre, Malteserstellung, Hemmungen, Steinfassungen, 

Triebe, Ankergabeln, Lehrplan für den Zeichenunterricht der 

Uhrmacherfachklasse Köln

€8,00

#0840 Abeler, Jürgen
5000 Jahre Zeitmessung - Sammlung Abeler im Wuppertaler Uhrenmuseum 

1968

2. erweiterte Auflage, Wuppertal, 

1978
D

Oktav, kart. 63 S. mit Beschreibungen und 114 s/w Abb. 

sowie 17 teils ganzseitigen Farbabb.
€2,00

#0825 Abeler, Jürgen

Die Longitudo zur See. Zeitmessung und Ortsbestimmung auf hoher See, 

dargestellt an den nautisch-astronomischen Geräten und See-Chronometern 

des Wuppertaler Uhrenmuseums mit einem Exkurs über die Rekonstruktion 

von Harrisons "H 1". Herausgegeben zum Anlaß des 25jährigen Jubiläums 

des Wuppertaler Uhrenmuseums, 6. 10. 1983. 

Wuppertaler Uhrenmuseum, 

Wuppertal, 1983

Oktav, Broschur, 48 S., reich illustriertes Bändchen zur 

Orientierung zur See, zu frühen Seeuhren, zu Harrisons 

Chronometer und den Nachfolgern. Detailaufnahmen der 

Nachbildung der H1. Neuwertig

€5,00

#0824 Tyler, John E. Schöne alte Uhren Gondrom, Bayreuth, 1976 D

Quart, 80 S. + zahlr. tlw. farb. Abb., Hardcover; über 600 

Jahre Geschichte der Uhr mit Abb. Uhren aus UK, USA; DE, 

AU und CH
€3,00

#0819

Kahlert, Helmut 

/ 

Mühe, Richard 

/ 

Brunner, 

Gisbert L.

Armbanduhren. 100 Jahre Entwicklungsgeschichte
Callwey Verlag, München 

(verschiedene Auflagen)
D

Quart, Hardcover mit SU

Beschreibung von ca. 500 Armbanduhren, mit Herstellerliste, 

Literaturverzeichnis, Register und Bildmarken. 
€10,00

#0818
Schultz, 

Wilhelm

Unsere Zeitmesser und ihre Behandlung. 

Anleitung zur sachgemäßen Behandlung der Taschen- und Zimmeruhren

10. durchges. Aufl., 

Verlag der Deutschen Uhrmacher-

Zeitung, Berlin, 1925

1925 D Oktav, kart. 47 S. m. 2 Textfig. €6,00

#0809
Ackermann, 

Hans Christoph
Die Uhrensammlung Nathan-Rupp im Historischen Museum Basel Callwey, München, 1984 D

Groß-Oktav. Ln. 333 S. mit über 700 s/w + 56 sehr gute 

Farbabb. Hervorrag..Sammlung von 72 Groß-, 131 Hals-, 

Taschen- und Formuhren sowie 22 Kutschenuhren des 16.-

19. Jh.  

€10,00

#0807 Uresová, Libuse Alte Uhren Artia / Dausien, Prag, 1986/1990 D

240 S., s/w und Farbabb.; Überblick über alle Arten von 

Gross- und tragbaren Uhren , einschliesslich USA, China und 

Japan
€5,00

#0804

Bramaz, 

Hansruedi / 

Oberhänsli, 

Heinz H.

Uhren von einst bis heute
Gloria-Verlag AG, Spreitenbach, 

1976
D

Quart, Hardcover, 160 S., reich illustrierter Band zur 

Geschichte der Zeitmessung. 

Einband eingerissen. 
€3,00

#0799 Atlantis Verlag Homage to Theodor Beyer Zürich, 1953 D

Quart, Broschur, ca. 50 S. (pag. 481-523 u. I-XVI) m. zahlr 

SW-Abb. 

Sondernummer zu Uhren. Papier leicht gebräunt, Kopf- und 

Fußkapitale bestoßen, keine Anstreichungen. Gutes 

Exemplar.

€5,00

#0785
Tribune des 

Arts (Hrsg.)
Homage to Theodor Beyer Tribune des Genève. Genf, 2003 E

10 Artikel verschiedener Autoren über Theodor Beyer, sein 

Leben und sein Uhrenmuseum. sehr gut
€3,00

#0763 NAWCC (Hrsg.) Watch and Clock Exhibit
15 Annual Convention, 

Swampscott, Massachusetts, 1959
E

Oktav, 32 S. + zahlr. s/w Abb., brosch., kleiner 

Ausstellungskatalog m. frühen amerikanischen Groß- u- 

Taschenuhren
€15,00

#0717
Bassermann-

Jordan, Ernst 

von Bertele

Uhren. Ein Handbuch für Sammler und Uhrenliebhaber R.C.Schmidt, Berlin,  3. Aufl., 1922 D
Oktav, HalbLn. XII + 188 S., 135 s/w Abb. frühe Aufl. des 

bekannten Standardwerks in guter Erhaltung. 
€15,00

#0716 NUZ (Hrsg.) Neues Uhrmacher-Jahrbuch 1949 (1. Jahrbuch der NUZ)
Neue Uhrmacher-Zeitung. Ulm, 

1948
D

168 S. +24 S. Anzeigen. Mit fundierten Fachbeiträgen von 

Thiesen, Weger, Schieron usw. 
€20,00

#0714
Kames, Fr. A. 

(Hrsg.)

Deutscher Uhrmacher-Kalender für das Jahr 1935. (Großmanns 

Notizkalender, Jahrgang 58). Praktisches Geschäfts- und Werkstatt-

Taschenbuch.

Verlag der Deutschen Uhrmacher-

Zeitung, Berlin 1934
D

140 S.+ 64 S. Literaturverz.+14 S. Anzeigen. U.a. Thiesen, 

elektr. Uhren; Pleskot, Uhrentheorie
€25,00

#0621
Bertele, Hans 

von
Taschen- und Schmuckuhren. Ein Brevier

Klinkhardt & Biermann, 

Braunschweig, 1964
D

Oktav, 48 S. m. tlw. farb. Abb., Ln. SU. Kurze Geschichte, 

Entwicklung und Bedeutung der kleinen Uhren
€1,00

#0611
Kindler, Fintan 

P.
Die Uhren. Ein Abriß der Geschichte der Zeitmessung

Boekencentrale J. Couvreur, Den 

Haag (Nachdruck der Ausgabe 

1905, Verlagsanstalt Benziger, 

Einsiedeln)

D

Oktav, Hardcover 189 S., 65 Illustr. Von der Zeitmessung der 

alten Völker, frühe Räderuhren, die Pendeluhr, 

Taschenuhren, Uhrenindustrie in der Schweiz und in anderen 

Ländern

€4,00

#0609 Gruber, Anton Leitfaden für die Gehilfen- und Meisterprüfung im Uhrmachergewerbe
Verlag Wilhelm Diebener. 5. Aufl., 

Stuttgart, 1949, 1928
D

Oktav, 192 S., Ln. Geschichte, Hemmungen, Elektrotechnik, 

Reparatur, Kaufmännisches, Gesetze, Prüfungsfragen mit 

Antworten
€4,00

#0599 Krieg, Helmut
Aus der Uhrzeit. Die Uhrensammlungen des Museums für Angewandte Kunst 

und des Kölnischen Stadtmuseums
Köln, 1987 D

Gr. Oktav, Hardcover, Mit qualifizierten Fachbeiträgen und 

großem Katalogteil mit breitem Uhenspektrum. Sg
€5,00

#0596 Fowler, Ian D.
Uhren aus fünf Jahrhunderten. Aus den Sammlungen des Mainfränkischen 

Museums Würzburg
Band 12, Würzburg, 1999 D

Gross-Oktav, kart. 366 S. Ausführlich: 138 Objekte, 215 

Abb., davon 15 Farbtafeln. Meisterverz. der Würzburger 

Uhrmacherzunft, Lit.verz., Namens- und Ortsreg.  Sg.
€4,00

#0595
Maurice, Klaus 

/ 

Mayr, Otto

Die Welt als Uhr. Deutsche Uhren und Automaten 1550-1650
Deutscher Kunstverlag GmbH, 

München, 1980
D

Gr.-Oktav (22x29cm), Broschur, XVI+314 S. Zahlreiche 

Fachaufsätze sowie 120 Objekte mit ausführl. Beschr. und 

tlw. mehrf. Abb. in s/w und Farbe. Opulenter Prachtkatalog 

der Ausstellung im BNM 1980. SU unter Folie. 

€5,00

#0593 Mühe, Richard

Uhren und Zeitmessung - Die Geschichte der Zeitmessung - Die Entwicklung 

der Schwarzwälder Uhr - Kleiner Katalog der Historischen Uhrensammlung 

Furtwangen

Furtwangen, 1972 D
Taschenbuch, 132 S. m. 109 S/W- u. 4 Farb-Abb. 

Zustand: gut
€1,00

#0592
Mühe, R. 

Kahlert, H.
Die Geschichte der Uhr. Deutsches Uhrenmuseum Furtwangen

Deutsches Uhrenmuseum, 1979, 

1990
D

Oktav, 160 S., s/w + Farbabb. Entw. der Zeitmessung und 

der Räderuhren, Schwarzwälder Uhren. Sg.
€4,00

#0583

Riolini-Unger, 

Adelheid / 

Frieß, Peter 

/ Hügin, Johann

Friedberger Uhren. Begleitband zur Ausstellung Friedberger Uhren 17.-19. 

Jahrhundert

Hofmann-Verlag GmbH, Augsburg, 

1993
D

Quer-Oktav, kart. 192 S. Ausführl. Beschr. von 195 Objekten 

mit 178 s/w Abb. sowie 18 Farbtafeln. Viele biografische 

Daten und Anmerkungen, Prachtvoller Kat.
€12,00



#0577 a
Brinkmann, 

Hermann
Die Uhrmacherschule. Fachrechnen für den Uhrmacher Düsseldorf 1952 D Oktav, Broschur, 102 S. m. Klapp-Tafeln €5,00

#0570

Mühe, R. 

(Hrsg.)
Made in Furtwangen. Vom Hausgewerbe zur Uhrenindustrie.

Deutsches Uhrenmuseum, 

Furtwangen 2003
D

kart., 204 S., Katalog zur Ausstellung im Deutschen 

Uhrenmuseum vom 29.4. - 2. 11. 2003; mit Beschr. + 

Farbabb. von 195 Uhren
€9,00

#0564

Leiter / 

Helfrich-Dörner
Die Uhr. Zeitmesser und Schmuck in fünf Jahrhunderten Reichert KG, Kornwestheim, 1967 D

Hardcover, Oktav, 358 S. + zahlr. tlw. farb. Abb., Ln., 

Querschnitt durch Geschichte der Zeitmessung vom 

Spätmittelalter bis zum Jugendstil;
€3,00

#0543
Ebner Verlag 

(Hrsg.)

Uhren.  Chronos Edition 2011

Die Marken von A - Z. Neuheiten, Trends, Entwicklungen
Ebner Verlag. Ulm, 2011 D

132 S. , brosch.,  Neuheiten von über 70 Marken im Portrait, 

von Alpina bis Zenith
€3,00

#0542
Ebner Verlag 

(Hrsg.)

Uhren.  Chronos Edition 2010

Die Marken von A - Z. Neuheiten, Trends, Entwicklungen
Ebner Verlag. Ulm, 2010 D

122 S. , brosch.,  Neuheiten von über 70 Marken im Portrait, 

von Alpina bis Zenith
€3,00

#0539
Ebner Verlag 

(Hrsg.)

Uhren.  Chronos Edition 2009

Die Marken von A - Z. Neuheiten, Trends, Entwicklungen
Ebner Verlag. Ulm, 2009 D

156 S. , brosch.,  Neuheiten von über 70 Marken im Portrait, 

von Alpina bis Zenith
€3,00

#0537
Ebner Verlag 

(Hrsg.)

Uhren.  Chronos Edition 2008

Die Marken von A - Z. Neuheiten, Trends, Entwicklungen
Ebner Verlag. Ulm, 2008 D

176 S. , brosch.,  Neuheiten von über 60 Marken im Portrait, 

von Andersen bis Zenith
€3,00

#0536
Ebner Verlag 

(Hrsg.)

Uhren.  Chronos Edition 2007

Die Marken von A - Z. Neuheiten, Trends, Entwicklungenr
Ebner Verlag. Ulm, 2007 D

148 S. , brosch., 200 Neuheiten in opulenten 

Farbaufnahmen.  60 Marken im Portrait
€3,00

#0532

Ebner Verlag 

(Hrsg.)
Uhren. Chronos Edition 2006 Ebner Verlag. Ulm, 2006 D

147 S. , brosch., Farbabb., auch mit Werkansicht.  Aktuelles 

Armbanduhrenprogramm mit 70 Herstellern von Andersen 

bis Zenith
€3,00

#0526
Jagger, Cedric Wunderwerk Uhr Albatros Verlag, Zollikon, 1977 D

256 S., Hardcover, Kunstleinen, SU. Farbabb. Von der 

Elementaruhr bis zur industriellen Uhrenherstellung im 19. 

Jht. Gross- und Taschenuhren. Gut
€6,00

#0505
Diebener 

Verlag (Hrsg.)
Diebeners Uhrmacher-Jahrbuch 1956

Verlag Rühle-Diebener, Stuttgart 

1955
D kart. 112 S. + viele Anzeigen. Gute Fachartikel; gut €5,00

#0498

Patrizzi, O.; 

Sturm, 

Fabienne

Schmuckuhren 1790-1850 Callwey, München, 1981 D

Oktav, 91 S. + 145 überw. Farbabb., Ln. SU., Monographie 

zur Genfer Kleinuhrenherstellung zwischen 1750 und 1850, 

mit technischem Teil und einer Liste der Genfer Uhrmacher
€8,00

#0497 Dorotheum Dorotheum, Wien. Armband- und Taschenuhren Wien, 28.11.2008 D Auktionskat., 120 S., Farbbab., 404 Lots €4,00

#0492
Diebener 

Verlag (Hrsg.)
Diebeners Uhrmacher-Jahrbuch 1925.

Verlag Rühle-Diebener, Stuttgart 

1924
D 172 S. inkl. Anzeigen. Mit  guten Fachbeiträgen, gut €15,00

#0491
Penney, David Postal Auction Catalogue No. 2 + No. 3 David Penney, Feb. + Dez. 2000 E

Jeweils 48 S., hochwertige Kataloge mit Ergebnislisten. 

Schwerpunkt engl. Taschenuhren, jeweils ca. 150 Lots
€5,00

#0488
Cardinal, 

Catherine
Les montres et horloges Ouest France, , Rennes, 1980 F

Gr.-Oktav, 32 S. + zahlr. Farbabb., kurze Geschichte der 

Zeitmessung vom Spätmittelalter bis ins 19.Jh.
€4,00

#0481

Landrock, Horst Alte Uhren - neu entdeckt Berlin, 1982

Oktav, Leinen m. OU, 160 S. + zahlr. tlw. farb. Abb. un. m. 

Lit.-Vrz., sowie mit 7"-Schallplatte (45upm) mit 

Ganggeräuschen, und Tönen von Schlag- und Spielwerken. 
€3,00

#0472
Scherer, Otto J. Antike Pendulen. [Orbis Pictus, Band 25] Hallwag AG, Bern, 1957 D €1,00

#0466
Bender, Gerd Die Uhrenmacher des hohen Schwarzwaldes und ihre Werke. Band 1 Verlag Mülller, Villingen, 1975 D

Kl.-Oktav, 9 S. Einleitung + XIX Farbtafeln, Hardcover. 

Kleine Geschichte der Pendulen. Buchdeckel m. min. 

Altersspuren
€30,00

#0454

Mühe Richard / 

Kahlert, Helmut 

/ 

Techen, 

Beatrice

Wecker Callwey, Mümchen 1991 D
Oktav, kart., 194 S. + zahlr. farb. Abb., Wecker-Sammlung 

des Uhrenmuseums Furtwangen; sehr guter Zustand
€5,00

#0448

Leiter, Alfred / 

Helfrich-Dörner

Email-Uhren. Kostbarkeiten unter den Taschenuhren. Zur Technik und 

Geschichte der Email-Malerei
Minner-Verlag, Kornwestheim, 1978 1978 D

Gr.-Oktav, LN, SU,  279 S., reich illustr. Ausgewählte 

Beispiele kostbarer Emailuhren, auch Taschenuhrenschlüssel
€6,00

#0442

Beyer, A. / 

Beyer, Th.
Antike Uhren. Das Museum der Zeitmessung Beyer Zürich Callwey Verlag München, 1982/1990

1982

1990
D

Gr.-Oktav, 94 S.SU, Pp. Die schönsten und teuersten Stücke 

der Sammlung. Querschnitt durch die Geschichte der 

Uhrmacherei,  zahlreiche Farbabb., sg
€3,00

#0438

Pfeiffer-Belli, 

Christian / 

Konrad, 

Christoph B.

Battenberg Antiquitäten-Kataloge. Uhren
Callwey, München, 1992 und Nikol, 

Hamburg
1992 D

Gr.-Oktav (24,5x13,5), Hardcover, 159 S. Das Reiselexikon. 

Schöne und besondere Uhren, von der Turmuhr bis zur 

Taschenuhr, aus über 300 bedeutenden Sammlungen und 

Museen

€3,00

#0432

Becker, Karl-

Ernst / Küffner, 

Hatto

Battenberg Antiquitäten-Kataloge. Uhren
Battenberg, München, 1978, 1991, 

1994
1994 D

Gr.-Oktav, kart., 184 S. + zahlt. s/w Abb., kart. 

Nachschlagewerk und Einführungswerk für Sammler
€1,00

Bücher im Freiverkauf der DGC-Bibliothek. Stand: 6. 3. 2025

VK-Nr. Autor Titel  Verlag, Ort, Auflage Jahr
Sprac

he
Beschreibung Preis/€

#5867
A. Lange & 

Söhne (Hrsg.)

A. Lange & Söhne, Glashütte bei Dresden. Reprint der Originalausgabe von 

1932. 
Glashütte, 1932 1932 D

Quart, Querformat, Broschur, ca. 35 S. (unpag.) 

Nachdruck des historischen Verkaufskatalogs, illustriert, mit 

viel Einleitungstext u. differenzierten Informationen und S/W-

Abb. zu Taschenuhren (u. a. der Modelle: Herrenuhren Lucia, 

Royal, Imperial, Jürgens, Louis XV, Louis XVI, Elite, 

Directoire) m. Preisliste von 1932. 

€5,00

#5866 Abeler, Jürgen In Sachen Peter Henlein Wuppertal, 1980 D
90 S. s/w Abb. Fundierte Abhandlung mit ausführl. Lit.verz. 

und vielen Details. Sehr gut
€5,00

#5698 Abeler, Jürgen Die Gebrüder Johann, Augustinerpatres und Uhrmacher Sonderdruck Mainzer Zeitung 1974 D 11 S., s/w Fotos. Kurzbiografie und Beschreibung der Uhr €3,00

#4861 Abeler, Jürgen
Die Uhrmacher- und Goldschmiedefamilie Abeler - Ihre Vorfahren und ihre 

Verwandten 3 Bände

Familienstiftung Pies, 

Vorderhunsrück, 1998

1998 / 

2002
D

Hardcover, 30x22cm, S.1-662 Teil 1 S. 663-1163 Teil 2 Ihre 

Vorfahren und ihre Verwandten

S. 1164-1719 Teil 3 Ergänzungen und Korrekturen. Orts- und 

Namensregister Neuwertig

€39,00

#4675 Abeler, Jürgen
Zeit-Zeichen. Die tragbare Uhr von Henlein bis heute. [Die bibliophilen 

Taschenbücher, Nr. 362]

Harenberg Edition, Dortmund, 2. 

Auflage, 1985
1985 D

Oktav, Broschur, 212 S. 

180 tlw. farb. Abb., zur Geschichte der Taschenuhr
€6,00

#4569 Abeler, Jürgen Ullstein Uhrenbuch. Eine Kulturgeschichte der Zeitmessung Ullstein Verlang, Berlin, 1994/1975 1975 D

286 S./324 S. m. Textfig. u. Farbabb., Ln. SU.  Umfassender 

Überblick über die Geschichte der Zeitmessung und den 

Gestaltwandel der Uhren
€8,00

#4313 Abeler, Jürgen Das Wuppertaler Uhrenmuseum Walter De Gruyter, Berlin, 1971 1971 D

Groß-Oktav, Ln. 86 S. mit Familienchronik, Geschichte und 

Objektbeschreib. sowie 21 Zeichn. + 4 Farbtafeln. 48 

ganzseitige s/w Aufnahmen auf Kunstdruckpapier.  
€5,00

#4111 Abeler, Jürgen Alt-Bergische Uhren und die Uhrmacherfamilien im Bergischen Land 1968, Wuppertal 1968 D
112 S. + 118 S/W-Abb., Hardcover, Geschichte der 

Bergischen Uhrmacherei
€12,00

#4000 Abeler, Jürgen

Mitteilungen des Stadtarchivs, des Historischen Zentrums und des 

Bergischen Geschichtsvereins - Abteilung Wuppertal. Uhren und Uhrmacher 

aus dem Wuppertal

Wuppertal, 1983 1983 D

DIN A5, Softcover, 52 S., sw Abb. Die Familie 

Fränken/Abeler, bergische Uhren, Elberfelder Uhrmacher bis 

ca. 1850
€2,00

#3850 Abeler, Jürgen

Meister der Uhrmacherkunst. Über 14.000 Uhrmacher aus dem deutschen 

Sprachgebiet mit Lebens- oder Wirkungsdaten und dem Verzeichnis ihrer 

Werke

1. Aufl., 

Wuppertal, 1977
1977 D

703 S., geb. Ln. Über 14000 Uhrmacher aus dem deutschen 

Sprachgebiet; Buchstabenpunzen, Monogramme, 

Bildmarken. das Nachschlagewerk, gesucht!
€22,00

#2666 Abeler, Jürgen

Meister der Uhrmacherkunst. Über 20.000 Uhrmacher aus dem deutschen 

Sprachgebiet mit Lebens- oder Wirkungsdaten und dem Verzeichnis ihrer 

dem Autor bekannten Werke

2. Aufl., 

Wuppertal, 2010
2010 D

656 S., Hardcover, Über 20000 Uhrmacher aus dem 

deutschen Sprachgebiet; Buchstabenpunzen, Monogramme, 

Bildmarken,. Neuwertig. Schnäppchen! 
€49,00

#0840 Abeler, Jürgen
5000 Jahre Zeitmessung - Sammlung Abeler im Wuppertaler Uhrenmuseum 

1968

2. erweiterte Auflage, Wuppertal, 

1978
D

Oktav, kart. 63 S. mit Beschreibungen und 114 s/w Abb. 

sowie 17 teils ganzseitigen Farbabb.
€2,00

#0825 Abeler, Jürgen

Die Longitudo zur See. Zeitmessung und Ortsbestimmung auf hoher See, 

dargestellt an den nautisch-astronomischen Geräten und See-Chronometern 

des Wuppertaler Uhrenmuseums mit einem Exkurs über die Rekonstruktion 

von Harrisons "H 1". Herausgegeben zum Anlaß des 25jährigen Jubiläums 

des Wuppertaler Uhrenmuseums, 6. 10. 1983. 

Wuppertaler Uhrenmuseum, 

Wuppertal, 1983

Oktav, Broschur, 48 S., reich illustriertes Bändchen zur 

Orientierung zur See, zu frühen Seeuhren, zu Harrisons 

Chronometer und den Nachfolgern. Detailaufnahmen der 

Nachbildung der H1. Neuwertig

€5,00

#4969
Ackermann, 

Hans Christoph
Sammlung Carl und Lini Nathan-Rupp  - Die Kutschenuhren Historisches Museum, Basel, 1983 1983 D

26x20cm, Softcover, 133 S.   Ausführliche Darstellung von 

22 Kutschenuhren mit jeweils mehreren großformatigen sw 

Abb.
€10,00

Liste mit alphabet. Sortierung nach Verfasser



#1774
Ackermann, 

Hans Christoph

Uhrmacher im alten Basel. 

Reihe: Schriften des Historischen Museums Basel, Bd. 10. 

Christoph Merian Verlag, Basel, 

1986
1986 D

Oktav, hardcover, 124 S. dreisprachig: de / engl / frz. 

Museumsschrift, regionale Uhrenforschung. Historischer 

Abriss und zahlreiche Uhrenporträts mit Farb-Abb. 
€8,00

#0809
Ackermann, 

Hans Christoph
Die Uhrensammlung Nathan-Rupp im Historischen Museum Basel Callwey, München, 1984 D

Groß-Oktav. Ln. 333 S. mit über 700 s/w + 56 sehr gute 

Farbabb. Hervorrag..Sammlung von 72 Groß-, 131 Hals-, 

Taschen- und Formuhren sowie 22 Kutschenuhren des 16.-

19. Jh.  

€10,00

#2349
Ader Picard 

Tajan
Collection M.F. Paris. 1985 F  Auktionskatalog,Noveau  Drouot ,16.10.1985 €3,00

#2348
Ader Picard 

Tajan
 Horlogerie de Collection Paris. 1986 F  Auktionskatalog,Noveau  Drouot ,21.11.1986 €3,00

#4710
Ader, Étienne; 

Fromanger, H.-

D.

Collection Bloch-Pimentel - Montres Lahure, Paris, 1961 1961 F

26x19cm, Softcover, Auktionskat. mit einer Slg.  200 

hochwertiger Uhren des 16.-19. Jht., zahlr. tlw. farb. Abb., 

Taschenuhren, Automaten, Pendulen, Anhängeruhren, 

Sonnenuhren, Bücher. 2 kleine Flecken am Umschlag. Rarer 

Katalog!

€25,00

#4753

Aeberhard, 

Corinne / 

Haenni, Urs / 

Rubli, Markus

Zeitgeschichten. Das Dorf Muntelier und seine Uhrenindustrie

Gemeinde Muntelier und 

Deutschfrei-burger 

Heimatkundenverein, 2010

2010 D

Gr.-Oktav, 206 S. + zahlr. farb. Abb., Hardcover; Monografie 

über die Muntelier Uhrenfabrik und Industrialisierung des 

Kanton Freiburg. 
€25,00

#3731
Aguillaume C., 

Babey, V., 

Blanchard, P. ..

The Territory of Neuchatel and its Horological Heritage
Editions de la Chatière, Schweiz, 

2008
2008 E

389 S., Farb-Abb., reich illustriert. Die Geschichte der 

Uhrenindustrie im Kanton Neuchatel inkl. der sozialen 

Aspekte von ihrem Beginn im späten 17.Jh. bis zur 

Gegenwart.

€135,00

#6135 AHS (Hrsg.)
Your Time. Including the Contribution od Northwest England to the 

Development of Clocks and Watches
AHS, 2008 2008 E

112 S. Ausstellungskatalog mit ausgezeichneten Farb-Abb. + 

informativem Text. Mit Index und kleiner Bibliografie
€12,00

#2927 AHS (Hrsg.) Time & Place. English Country Clocks 1600-1840 AHS, Ticehurst, UK, 2006 2006 E

Quart, Broschur, 282 S. 68 Uhren versch. Hersteller mit 

ausführlicher Beschreibung und ausgezeichneten Farb-Abb. 

Bibliografie und Museumsverzeichnis
€22,00

#2696 AHS (Hrsg.) Collectors' Pieces Clocks and Watches
Antiquarian Horological Society, 

1964
1964 E

86 S., S/W-Abb. Katalog zur Ausstellung anlässlich des 

10jährigen Bestehns der AHS; Uhren vom 16.Jh. bis zum 

19.Jh., Fleck auf Titelseite
€5,00

#5316
Aked, Charles 

K.

Electrifying Time 

(Reihe: The Antiquarian Horological Society, Monograph Nr. 10)

Antiquarian Horological Society, 

Sussex, 1976
1976 E

105 S. Ausstellungskatalog mit 35 Objekten zum 100. 

Todestag von Alexander Bain. Mit Liste der Uhren und 

Literatur.  Gute Darstellung zur Geschichte der elektrischen 

Zeitmessung. Mit Bibliografie.

€12,00

#4186
Alexander, 

Pater Dom. 

Jacob

Des Paters Dom. Alexanders [...] Ausführliche Abhandlung von den Uhren 

überhaupt

Lemgo, 1738. Nachdruck 

Osnabrück 1981. Callwey Reprint

1738 / 

1981
D

Oktav, Ln, 18+6+408 S. + 25 Bildtafeln u.  m. Allegorie auf 

Frontispiz. 

In 9 Kap. werden Sonnen-, Wasser- und Räderuhren 

behandelt sowie Himmelskörper, Repetitionen, Werkzeug 

und umfangreiche Bibliographie. Angebunden: 28 S. 

"Anweisung zur Behandlung der ...Uhren" von Julien le Roy 

von 1759.

€25,00

#3354
Algernon 

Asprey (Hrsg.)
Exhibition of Fine Antique  & Decorative Clocks

Algernon Asprey, Kondon; Meyrick 

Neilson, Tetbury. 1975
1975 E

98 Uhren in Kurzbeschreibung und S/W-Abb.; darunter 24 

seltene Skelettuhren
€4,00

#6172
Allix, Charles / 

Bonnert, Peter
Carriage Clocks - Their history and development

Antique Collectors' Club, England, 

1974, Reprint 1981
1981 E

Quart, Hardcover ohne SU, 483 S., S/W-Abb. 

Geschichte der frz. , engl. , schweizer, und amerikan. 

Reiseuhren. Grundlagenwerk m. vielen Werkfotos, gut 

erhalten

€45,00

#1748
Altmeppen, 

Johannes

URI im Tucher. Katalog zur Uhrenausstellung Russland International im 

Tucher, Berlin, Pariser Platz
Joh. Altmeppen (Hrsg.), o.J. [2004] 2004 D

Oktav, Broschur, 75 S. + 125 Farb-Abb. auf Tafeln 

Inhalt: Mechanische Uhren aus der UdSSR. Die ersten 

Ansätze nach 1917; Die Staatliche Uhrenfabrik. TYP-1 , eine 

Uhrenlegende; UdSSR Chronographen; Die Fliegeruhr Mach 

1; Marineuhren; Stoppuhren

€8,00

#5977
Altmeppen, 

Johannes / 

Dittrich, Herbert

Das Deutsche Einheitschronometer - Chronometer für Marine und Luftwaffe 

von Wempe, A. Lange & Söhne, Poljot
Heel Verlag, 2012 2012 D

Quart, Hardcover, 208 S., Farb-Abb. Vorgeschichte, 

Entwicklung und Produktion eines  "Einheitschronometers" 

im 2. Weltkrieg für Deutschland sowie nach 1949 in 

Russland. Wiss. Abhandlung, sehr detailreich. Neuwertig.

€49,00

#5241 ANCAHA Decret de la Convention Nationale ( Faksimile) ANCAHA 1989 F
Oktav, 60 S., franz., Nachdruck des Decret de la Convention 

Nationale 
€8,00

#6371

Andréewitch, 

Stephan; 

Graef, 

Alexander; 

Archard, Paul

Die Wand- und Bodenstanduhren der Habsburger Monarchie 1780-1850. 

Band 1: Monographie. Band 2: Uhrmacherverzeichnis
Arnoldsche Art Publishers, Stuttgart. 2023 D

29x24cm, Hardcover im Schuber. Band 1:  765 S., die 

Entwicklung der Wiener Uhr, ihre Meister, Katalogteil mit 398 

Uhren in chronologischer Reihenfolge. Privilegien. Über 1000 

Farbabb.  Band 2: 560 S.. Uhrmacherverzeichnis mit 

ca.14.000 Uhrmachern aus der Habsburger Monarchie. Sehr 

gut erhalten!

€198,00

#4636
Andressen, B. 

Michael
Armbanduhren 1 des 20. Jahrhunderts

Klinkhardt & Biermann, München-

Berlin
1996 D

112 S., 24x16cm. Broschur, Mit farbigen- und s/w-Fotos von 

Armbanduhren diverser Firmen zu den Textbeiträgen.
€4,00

#4422
Andrewes, 

Willilam, J. H. 

(Hrsg.)

The Quest for Longitude. 2nd Edition. 
Harvard College, Cambridge, 

Massachusetts, 1996
1996 E

Quart, Leinen m. OU, 437 S. Longitude in the context of 

mathematics, navigation, cartography, history of science. 

Early attempts to find longitude. John Harrison. Perfecting 

the Marine Timekeeper. The James Arthur Lecture. 16 S. 

Bibliographie

€25,00

#3576 Andrich, Georg
Die Uhren und ihre Konstruktionen, Eigenschaften, Behandlung und 

Reparaturen kleiner Fehler durch den Laien

Reprint nach dem Original von 

1921.Verlag Th. Schäfer, Hannover, 

2002;  edition "Libri rari"

1921 / 

2002
D

18x12 cm, 140 S., 84 Abb., Inhalt: Schwarzwälder Uhren, 

Federzug-Küchenuhren, Amerikaner-Wecker, Pendeluhren, 

Taschenuhren, neuwertig
€10,00

#1209
Antiquarian 

Horological 

Society

Proceedings of the Fiftieth Anniversary Convention, Kable College Oxford, 29 

- 30 March 2003. A Supplement to Antiquarian Horology Vol. 27, Nr. 5. 

Antiquarian Horological Society, 

2003
2003 E

Oktav, Broschur, 86 S. (Sonderpublikation, Zusatzband, 

Jubiläumsband)
€10,00

#5529
Antiquariat H.-

J. Ketz

Alte Uhrenliteratur Katalog 1

Alte Uhrenliteratur/ Alte Uhrengrahik Katalog 2
Ketz, Münster 1981 D

Brosch., 39 u. 51 S., 14x20cm, Kataloge mit hochwertiger 

und sammelwürdigen Uhrenliteratur
€5,00

#5194
Antiquorum 

(Hrsg.)
The Art of Vacheron Constantin Genf, 1994 1994 E

275 S., Farb-Abb., Hardcover, Auktionskatalog vom 13. 

November 1994 mit 286 Uhren, Firmengeschichte.
€25,00

#5024
Antiquorum 

(Hrsg.)

Antiquorum Auctioneers, Geneva. The Longitude at the Eve of the Third 

Millenium
Geneva, 23.20.1999 1999 E

DIN A4, Hardcover, 176 S. Hochwertiger Auktionskat. mit 

ausgesuchten historischen Uhren. Sehr gute Farbabb.
€15,00

#3777
Antiquorum 

Actioneers
100 Years of Wristwatches Antiquorum Editions 2000 E

27x21cm, Softcover, Auktionskatalog 19. November 2000, 

Hotel des Bergues, Geneva
€5,00

#4955
Antiquorum 

Auctioneers
. Important Watches, Wristwatches and Clocks Genf 1996 E

Auktionskatalog, 411 S., engl., Important Watches, 

Wristwatches

 and clocks, Genf, Hotel des Bergues, 20.-21.04.1996
€10,00

#4469
Antiquorum 

Auctioneers
Antiquorum Auctioneers. Important Modern & Vintage Timepieces Geneva, 15.05.2016 2016 E 28x22cm, Softcover, 345 S. Aufwändiger Auktionskat. €9,00

#4238
Antiquorum 

Auctioneers

Antiquorum Auctioneers, Genf.  The Mondani Collection of ROLEX 

Wristwatches
Genf, 1.4. und 13.5.2006 2006 E

31x23cm, Leinen; 272 S. + 100 S. Werbung. Geschichte der 

schweizerischen Uhrmacherschulen, im Detail die Schulen 

von Bienne, La Chaux-de-Fonds, Genéve, Locle, St. Imier, 

Le Sentier, Solothurn

€35,00

#3832
Antiquorum 

Auctioneers

Antiquorum Auctioneers, Geneva.  Professor Thomas Engel Collection - Part 

I
Geneva, 11.11.2001 2011 E

Quart, 155 S., Hardcover,  gesuchter Auktionskatalog; 

hochwertige Uhren ausgewählter Uhrmacher (Breguet, 

Jürgensen, Winnerl usw.) sehr gute Farbabb.
€19,00

#5034
Antiquorum 

Auctioneers 

(Hrsg.)

The Art of Patek Philippe, Legendary Watches Antiquorum Auctioneers, Genève. 1999 E X

Hardcover, . 239 S., Farbabb., Auktionskatalog der Auktion 

vom 14.11.1999. Ausführliche Dokumentation der Objekte, 

SU eingerissen
€15,00

#5790
Antiquorum 

Geneva (Hrsg.)
Omegamania. Important Omega Collector's Timepieces Antiquorum, 2007 2007 D

27x21cm, Softcover. 608 S. Umfangreicher Katalog zur 

Speziakauktion in Genf vom 14.-15. 4. 2007 mit 300 

hochwertigen und seltenen Omega Uhren. Als 

Nachschlagewerk geeginet. Große Farbbabildungen.

€55,00

#5420
Antiquorum 

Geneva (Hrsg.)
L'Art de l'Horlogerie en France du XVIe au XIXe Siecle Antiquorum, Genf. 1993 1993 F

408 S., Farb-Abb. Sehr aufwendiger Kat. zur Auktion am 

14.11.1993 mit 292 Lots von frz. Taschen-, Tisch- und 

Standuhren
€35,00

#4257
Antiquorum 

Geneva (Hrsg.)

Antiquorum in Love. Important Horology, Jewelry, and Objects of Vertu 

celebrating Love´s Symbolisms throughout History.
Antiquorum Genf, 1997. 1997 E

Themenauktion. Auktionskatalog in Hardcover. über 100 Lots 

mit Farbabb.. Mit Ergebnisliste. Große Sammlung mit Uhren 

und anderen Schmuckobjekten zum Thema Liebe. Mit 

Fachbeiträgen. Neuwertig

€29,00

#3833
Antiquorum 

Geneva (Hrsg.)
The Sandberg Watch Collection Antiquorum Auctioneers. Genf, 2001 2001 E

501 S., Farb-Abb., geb. Auktionskatalog der Auktion 31.3.-

1.4.2001 in Genf. Taschenuhren. Mit Ergebnisliste
€35,00



#3077
Antiquorum 

Geneva (Hrsg.)
The Art of British Horology Antiquorum. Genf, 1995 1995 E

446 S., Farb-Abb. Aufwendiger Katalog der Auktion vom 

21.10.1995 in Genf. Geb. 
€19,00

#0994
Antiquorum 

Geneva (Hrsg.)

The Art of Breguet - An Important Collection of 204 Watches, Clocks and 

Wristwatches
Habsburg, Antiquorum, Genf 1991 D

Gr.-Oktav, 479 S., Farb-Abb.. Auktionskatalog der grossen 

Bregutauktion am 14. April 1991. 204 Lots mit ausführlichen 

Darstellungen. 
€20,00

#2262
Antiquorum, 

Geneva
Swatchissimo Antiquorum, Geneva 1991 D

Auktionskatalog, Important Collection of Production Models, 

Prototypes, Variants and Hybrids. Geneva, Hotel des 

Bergues. 
€2,00

#1241
Antiquorum, 

Habsburg 

Feldmann,

The Art of American Horology Part II. The Decorative Aspects. 

Auktionskatalog, Roosevelt Hotel, 
New York, 5.12.2002 2002 E

DIN A4, Softcover, mit Ergebnisliste.  Über 300 Lots, 

Farbabb. Ausschliesslich hochwertige amerikansiche 

Goldtaschenuhren
€10,00

#5825

Arbeitskreis 

Heimattage 

Baden-

Württemberg 

(Hrsg.)

Maß, Zahl und Gewicht. Feinwerktechnik und Arbeit im Schwarzwald. 

Begleitheft zur Ausstellung im Rahmen der Heimattage Baden-Württemberg 

1985 in Villingen-Schwenningen

Arbeitskreis Heimattage Baden-

Württemberg. Esslingen, 1985
1985 D

48 S., S/W-Abb. Die Entwicklung der Feinmechanik im 

Schwarzwald und die sozialen Aspekte der Arbeiterschaft. 
€4,00

#3440
Arbeitskreis 

Neustädter 

Uhren (Hrsg.)

In die neue Zeit - Die Geschichte der Uhrmacherei in der Region Neustadt im 

Schwarzwald
Neustadt, 1999 1999 D

Gr.-Oktav, Hardcover, 168 S. Reich illustriertes Begleitbuch 

zu einer Ausstellung. Mit Beiträgen zur Geschichte und 

versch. Uhrenfirmen, ausführlich Winterhalder & Hofmeier
€19,00

#5739
Arbeitskreis 

Sonnenuhren in 

der DGC

Sonnenuhren-Handbuch Eigenverlag, 1993 1993 D

A4, unpag., Ringbuch. Grundlegende Zusammenstellung der 

zum Verständnis von Sonnenuhren wichtigen Grundlagen: 

Astronomische  Begriffe, Kalender und Chronologie, Theorie 

der Sonnenuhren, verwandete Instrumente, historischer Abriß

€10,00

#5972
Arnold-Becker, 

Alice

Glanzvoll

Das neue Museum im Wittelsbacher Schloss Friedberg
Likias Verlag, Friedberg 2019 D

207 S., 30x24cm, Hardcover. Begleitbuch zur neuen 

Sammlungspräsentation im Auftrag der Stadt Friedberg, 

großformatige Farbabb.
€18,00

#4305 Asprey (Hrsg.) The Clockwork of the Heavens Asprey, London, 1973 1973 E

Quart, 92 S., brosch., bebilderter Aussstellungskat. mit 

astronom. Uhren und wiss. Instrumenten aus Mittelalter und 

Renaissance. 89 Objekte
€11,00

#6141
Atkins, Samuel 

/ 

Overall, William

Some account of the Worshipful Company of Clockmakers of the City of 

London. Complied principally from their own records

Privately printed, London, 1881. 

Reprint: British Library, London, 

2013

1881 / 

2013
E

Oktav, brosch. XVII + 346 S. Die ausführlichen Regeln der 

Gesellschaft; Lehrlinge, Mitgliedschaft usw. Biografische 

Notizen zu berühmten Mitgliedern; der Handel, Hallmarks, 

Import, Export usw.

€22,00

#0799 Atlantis Verlag Homage to Theodor Beyer Zürich, 1953 D

Quart, Broschur, ca. 50 S. (pag. 481-523 u. I-XVI) m. zahlr 

SW-Abb. 

Sondernummer zu Uhren. Papier leicht gebräunt, Kopf- und 

Fußkapitale bestoßen, keine Anstreichungen. Gutes 

Exemplar.

€5,00

#6015 Attali, Jacques Mémoire de Sabliers. Collections, mode d'emploi
Les Édition de l'Amateur, Paris, 

1997
1997 F

Quart, 189 S. + zahlr. farb. Abb., Ln., SU., Geschichte der 

Sanduhr und ihr Vorkommen in der Kunst
€45,00

#6183 Attree, William
Ein neues Uhrenformat entsteht: Die Evolution des Ulysse Nardin Kalibers 

22/24"
Eigenverlag Raesfeld 2017 D

Quart, Hardcover, 164 S. Die Entstehung des 

Bordchronometers und die versch. Èbauches , Gehäuase 

und Varianten. Fundierte wiss. Arbeit, sehr gut erhalten.
€38,00

#5489 Atwood, Seth G. The Time Museum. An Introduction Rockford, 1983 1983 E
33 S., Farb-Abb. die Entwicklung der Räderuhr und Beispiele 

aus der Sammlung des time Museums
€2,00

#4760
Auberson, 

Robert

Les Cotes de l'Horlogerie Anciennte de la Renaissance a 1930 - montres, 

pendules, outillage, cops, clefs, livres, lexique, les échappements, les 

holorgers célèbres

L'Art du Temps, 1981, 

ltd. Auflage: 500 Exempl.
1981 F

Gr.-Oktav, Hardcover, SU. 264 S. 

Eigentlich ein illustrierter  Preisführer S/W-Abb., aber nützlich 

auch als Nachschlagewerk
€18,00

#4471 Aubert, Daniel Montres et horlogers exceptionnels de la Vallée de Joux. Volume II
Editions Antoine Simonin, 

Neuchatel, 1997
1997

Gr.-Oktav (25,5x24cm), Hardcover, 215 S. 

Singvogelautomaten; biograf. Details zu Leben und 

Uhrwerken versch. Uhrmacher wie  Piguet Frères, Alfred 

Aubert, Louis-Benj. Audemars. Viele Werksabb.

€45,00

#6274 Auch, Jacob

Handbuch für Landuhrmacher oder leichtfaßliche Anleitung, wie man, vom 

geringsten bis zum schwersten Stücke, und stufenweise, bis zur 

Vollkommenheit eine Taschenuhr bauen muß, wie man die Uhr gehörig 

auseinander nimmt, wieder zusammensetzt, sie gründlich reparirt und 

abzieht, stellt, regulirt usw.; nebst einer vollständigen Beschreibung der 

hierzu nöthigen Werkzeuge. 

(Reihe: Neuer Schauplatz der Künste und Handwerke, 30. Band)

Reprint der 2. Auflage von 1858, 

Verlag Florian Stern Historische 

Uhrenbücher, 2007; 

(2. Aufl. von G.Mädler. Verlag 

B.F.Voigt, Weimar, 1858

1858 D

KL.-Oktav, Hardcover, 261 S. m. 2 Tafeln. 

Sehr frühe, seltene Arbeitsanleitung - speziell für Lehrlinge 

gedacht - zur Herstellung und Reparatur einer Taschenuhr.  
€22,00

#2752 Audemars, Paul
The Story of Louis Audemars & Cie - Watchmakers founded in 1811, in Le 

Brassus, Switzerland recorded in 1922 by Louis Audemars-Valettet

Paul Audemars, Somerset, UK, 

2013;  
2013 E

DIN A4, kart. Transkription der 99-seitigen Aufzeichnungen 

von 1922 mit der Firmengeschichte. Liste der bis heute 

bekannten Seriennummern mit neu aufgefundenem Material
€35,00

#4249
Auktionen Dr. 

Crott (Hrsg.)
Sammlung Gerd Ahrens Luzern - 400 Jahre Entwicklung der Uhrenhemmung Muser, Mannheim, 2007 2007 D

734 Taschenuhren mit grossem Hemmungsspektrum. 

Beschreibung und Farb-Abb. Katalog zu der Auktion dieser 

bedeutenden Uhrensammlung vom 23.11.2007. Neuwertig
€10,00

#6406 Aydlett, Guy D. A Review of George Graham's Classic Escapement or Dead-Beat Design
Supplement No. 8 to the NAWCC 

Bulletin, 1973.
1973 E

52 S., S/W-Abb. Sehr ausführliche mathematische 

Berechnungen und Untersuchungen. Geschenk von Fortunat 

Mueller-Maerki
€4,00

#6395 Aydlett, Guy D. A Review of George Graham's Classic Escapement or Dead-Beat Design
Supplement No. 8 to the NAWCC 

Bulletin, 1973.
1973

52 S., S/W-Abb. Sehr ausführliche mathematische 

Berechnungen und Untersuchungen.  
€2,00

#5980
Bach, Henri / 

Rieb, Jean-

Pierre

Die drei astronomischen Uhren des Strassburger Münsters
Verlag Moritz Schauenburg, 

Strassburg, 1992
1992 D

Quart, Hardcover m. OU, 240 S. m. zahlr. Abb. 

Detaillierte Information zur Dreikönigsuhr 1352, der 

Dasypodius Uhr 1574 und der Uhr von Jean Baptiste 

Schwilgue 1842. neuwertig

€45,00

#3231
Bailey, Chris / 

Blackwell, 

Dana, J.

Heman Clark and the "Salem Bridge" Shelf Clocks NAWCC Supplement No. 13, 1980 1980

Softcover, DIN A5, 104 S.,S/W-Abb. 

Biografie und die hochwertigen Uhren von Heman Clark 

(ca.1783-1845).  
€3,00

#2674
Bailey, Chris / 

Blackwell, 

Dana, J.

Heman Clark and the "Salem Bridge" Shelf Clocks NAWCC Supplement No. 13, 1980 1980 E

104 S.,S/W-Abb. 

Biografie und die hochwertigen Uhren von Heman Clark 

(ca.1783-1845).  
€4,00

#3068 Bailey, Chris H. Two Hundred Years of American Clocks and Watches
Prentice Hall, Englewood Cliffs, 

1975
1975 E

255 S. Großuhren: handwerkliche Zeit 1700-1850 in USA; 

das industrielle Zeitalter 1800-1970; die Uhrenfabriken. 

Taschenuhren 1800-1970. Amerikanische Uhrmacher; Shelf 

und Banjo  Clocks

€4,00

#4451 Baillie, G. H. Watches - Their History, Decoration and Mechanism
N. A. G. Press, London, Reprint von 

1929
1979 E

26x18cm, Hardcvoer, SU, 383 S. + S/W-Abb., 

Konstruktionszeichnungen u. einige Farb.-Abb., Hardcover 

SU., Geschichte der Taschenuhren, ihrer Gehäuse, 

Dekoration und Mechanik

€15,00

#3059 Baillie, G. H. Watches - Their History, Decoration and Mechanism
N. A. G. Press, London, Reprint 

1979
1979 E

Quart, 383 S. + S/W-Abb., Konstruktionszeichnungen u. 

einige Farb.-Abb., Hardcover SU., Geschichte der 

Taschenuhren, ihrer Gehäuse, Dekoration und Mechanik
€20,00

#5297
Baillie, 

Granville Hugh
Watchmakers and Clockmakers of the World. Volume I

1929,  London, 

Reprint 1982

1929 / 

1982
E

Oktav, Hardcover, 373 S., Verzeichnis von 35 000 

Uhrmachern seit dem späten 16.Jh. bis ca. 1825
€5,00

#5189
Baillie, 

Granville Hugh
Guide to the Museum of the Clockmakers' Company of London London, 1939 1939 E

Klein-Oktav, 73 S., engl., Sammungskatalog mit Entwicklung 

der engl. Uhren sowie Beschreibung und s/w Bildern von 

Taschen-, Tisch- und Standuhren
€5,00

#4480
Baillie, 

Granville Hugh
Clocks and Watches. An Historical Bibliography

1. Aufl., NAG Press, London. 1951. 

Hier. Reprint für USA 1978
1978 E

Leinen, 25x15cm, 414 S. Sorgfältig kommentierte und 

umfangreiche Bibliographie für Uhrenbücher von 1344 bis 

1800. Gut
€19,00

#2020 b
Baillie, 

Granville Hugh

Watchmakers and Clockmakers of the

 World. Volume I 
1976,  London,  

1976

1974

1963

1982

E

Oktav, Hardcover, 373 S., Verzeichnis von 35 000 

Uhrmachern 

seit dem späten 16.Jh. bis ca. 1825
€5,00

#4063 Baillod, Gil Die Geschichte der Zeitmessung Mondo-Verlag, Lausanne, 1979 1979 D
160 S., Farb-Abb. Informative Einführung mit vielen Details 

und schönen Abb.
€4,00

#2011 Balfour, Michael
The Classic Watch. The great watches and their makers from the first wrist 

watch to the present day
Grange books 1989 E

192 S. + zahlr. Farb-Abb., Hardcover m. SU., Auswahl an 

bedeutenden Uhrenmarken mit Tips für Erwerb und Pflege 

von Armbanduhren. 

Umschlag und Buchdeckel vorne eingerissen

€5,00

#2403
Ballweg, 

Manfred
Bruckmann's Uhren-Lexikon Bruckmann Verlag, München, 1975 1975 D

Gr.-Oktav, 232 S. m. tlw. farb. Abb., Ln m. SU., Alles über 

Uhren
€3,00

#4174 Banfield, Edwin Barometers: Wheel or Banjo Baros Books, Wiltshire 1985 E Hardcover mit SU, 23x15cm, 150 S. €5,00



#3071
Barder, Richard 

C.R.
The Georgian Bracket Clock 1714-1830

The Antique Collector´s Club, Wood- 

 bridge, UK, 1993
1993 E

233 S., S/W- u. Farb-Abb. Chronologische Entwicklung der 

Bracket Clock mit vielen Beispielen anhand ausführlicher 

Texte
€29,00

#1877
Barnett, Jo 

Ellen

Time's Pendulum - From Sundials to Atomatic Clocks, the fascinating 

History of  Timekeeping and How Our discoveries Changed the World
Harcourt Brace, London, 1998 1998 E

Oktav, kart., 334 S. Die Geschichte der Zeitmessung, 

garniert mit  philosophischen Betrachtungen
€3,00

#5871

Barracca, 

Jader; Negretti, 

Giampiero; 

Nencini, 

FRanco

Armbanduhren Die schönsten Sammlerstücke Heyne Verlag, München 1988 D

30x22cm, Hardcover, Leonen, SU, 292 S. Die großen 

Armabnduhrmarken und ausgesuchte Modelle in Farbabb. 

und Kurzbeschreibungen
€10,00

#5760
Barraud & 

Lunds (Hrsg.)
Illustrated Price List Barraud & Lunds London, 1911, Reprint David Penney 

1911 / 

1997
E

Oktav, 32 S. + zahlr. S/W-Abb., brosch.; Katalog der 

englischen Uhrenmarke;  Chronometer, Marine-

Chronometer, Tischuhren
€6,00

#6203
Barrow, 

Christopher

The American Pocket Watch - A Comprehensive Guide to Repair and 

Servicing
NAG Press, England 2014 E

22 x 15 cm, Hardcover, SU, 128 S., Farbabb.  Die 

Entwicklung der Taschenuhrenherstellung in USA,. Das 

Zerlegen, Reinigen, Fehlersuche, Datierung, An- und Verkauf 

von Taschenuhren

€15,00

#6194
Barrow, 

Christopher
The Verge Pocket Watch - Its History, Development, and Maintenance

Revised ed., 2011, NAG Press, 

England
2011 E

22 x 15 cm, Hardcover, SU, 171 S. Die Entwicklung der 

Uhren mit Spindelhemmung. Die tragbare Uhr mit Schnecke. 

Das Zerlegen, Reinigen, Reparieren und Zusammenbauen 

von Spindeltaschenuhren. Alles Schritt für Schritt mit 

großformatigen Farbfotos.

€18,00

#6370
Bassermann-

Jordan, Ernst 

von

Uhren. Ein Handbuch für Uhrenliebhaber und Sammler R.C.Schmidt, Berlin, 1914 1914 D

22x15cm, LN, Titeldruck Gold, 156 + XX S. m. 110 S/W-Abb.  

 Astronomisches, Sonnenuhren, Räderuhren, Meister und 

Marken, Fälschungen usw. Erstauflage des bekannten 

Standardwerks. Sehr guter Zustand

€19,00

#5657
Bassermann-

Jordan, Ernst 

von

Alte Uhren und ihre Meister
1926, Callwey Reprint 1982, 

München
D

Quart, 179 S. + s/w Abb., Ln. SU., Sammlung von Aufsätzen 

aus den Jahren 1906 bis 1926
€15,00

#3394
Bassermann-

Jordan, Ernst 

von

Alte Uhren und ihre Meister Diebener, Leipzig, 1926 1926 D

Quart, HLn, 179 S. m. S/W-Abb. u. 8 Farb-Tafeln 

Sammlung von Aufsätzen aus den Jahren 1906 bis 1926, 

Franklin Institute Library
€12,00

#3081
Bassermann-

Jordan, Ernst 

von

Alte Uhren und ihre Meister
Diebener, Leipzig, 1926.

Callwey Reprint, 1979

1926/

1982
D

Quart, HLn, 179 S. m. S/W-Abb. u. 8 Farb-Tafeln 

Sammlung von Aufsätzen aus den Jahren 1906 bis 1926
€12,00

#2219
Bassermann-

Jordan, Ernst 

von (Hrsg.)

Die Geschichte der Zeitmessung und der Uhren. Band 1, Lieferung E

Die Theoerie der Sonnenuhren; von Joseph Drecker

Vereinig. Wiss. Verleger, 

Berlin/Leipzig, 1925
1925 D

112 S.,140 Abb.+14 Tafeln; Kopie,geb. Wiss. Abhandlung 

(vom Turm der Winde in Athen über antike tragbare SU, 

arabische Polosuhren bis zu modernen tragbaren SU).  
€28,00

#4183

Bassermann-

Jordan, Ernst 

von / 

Bertele, Hans 

von

Uhren. Ein Handbuch für Sammler und Liebhaber. Sechste und Neunte von 

Hans Bertele überarbeitete Auflage mit über 700 Abbildungen und 20 

farbigen Tafeln. 

Klinkhardt & Biermann, 

Braunschweig, 6. Aufl., 1969/ 7. 

Aufl. 1976/ 9. Aufl. 1982

1969

1976

1982

D

Gr.-Oktav, Leinen m. SU. Neuwertig. 519 S. 

Mit über 700 Abb. und 20 Farbtafeln. Standardwerk. 

Buch in sehr gutem Zustand
€5,00

#0717
Bassermann-

Jordan, Ernst 

von Bertele

Uhren. Ein Handbuch für Sammler und Uhrenliebhaber R.C.Schmidt, Berlin,  3. Aufl., 1922 D
Oktav, HalbLn. XII + 188 S., 135 s/w Abb. frühe Aufl. des 

bekannten Standardwerks in guter Erhaltung. 
€15,00

#6373 Bates, Keith Early Clock and Watchmakers of the Blacksmiths' Company Pendulum Piublications 2018 E

30x22cm, Hardcover, SU, 489 S., Detaillierte 

Forschungsergebnisse zu Londoner Uhrmachern, die vor 

Gründung der Clockmakers' Company Mitgleid der 

Blacksmiths' Company waren.  Sehr viele Informationen, 

sehr gut erhalten! Komplett vergriffen.

€79,00

#5444

Bauconcept 

GmbH; 

Glashütter 

Uhren GmbH

Deutsches Uhrenmuseum Glashütte Glashütte 2008 D

30x24cm, Hardcover, SU, 134 S. Die Geschichte des 

Gebäudes, Bauphase, Architektonische Details, 

Restaurierung , das Museum und sein Exponate, die 

Uhrmacherschule.

€5,00

#5892 Bauer, Friedrich

Taschen- und Armbanduhren-Erzeugung und Sondermaschinen für den 

Werkzeugbau Gebrüder Thiel G.M.B.H. Ruhla Thüringen. [Deutsche 

Großbetriebe, Band 38]

J. J. Arndt, Leipzig, 1938 (Kopie 

2013)

1938 / 

2013
D

Oktav, 56 S. + 76 S/W-Abb., Hardcover; Kopie gebunden . 

Entwicklungsgeschichte der Grbrüder Thiel, 

Fabrikationsprogramm, Uhrenfabrikation, Maschinenfabrik. 

Umschlag leicht fleckig und beschädigt.

€30,00

#6420
Becker, Karl-

Ernst (Hrsg.)
Christian Huygens - Horologium Düsseldorf, 1977 1977 D L

Oktav, kart., marmomierter Einband. Faksimiledruck des 

Originals, dazu deutsche Übersetzung mit Anmerkungen
€8,00

#0432

Becker, Karl-

Ernst / Küffner, 

Hatto

Battenberg Antiquitäten-Kataloge. Uhren
Battenberg, München, 1978, 1991, 

1994
1994 D

Gr.-Oktav, kart., 184 S. + zahlt. s/w Abb., kart. 

Nachschlagewerk und Einführungswerk für Sammler
€1,00

#5392
Becker, Karl-

Ernst / Küffner, 

Karl

Jahreswende - Zeitenwende. Uhren des 16. - 19. Jahrhunderts 

Beilage: Liste horologischer Traktate

Städt. Museum Schloss Rheydt, 

Mönchengladbach, 1985
1985 D

Oktav, brosch., 56 S., Katalog zur Ausstellung in Schloss 

Rheydt mit 106 Uhren ab dem 17. Jh. bis in die Neuzeit.
€9,00

#6312
Beckett, 

Edmund; Lord 

Grimthorpe

A Rudimentary Treatise on Clocks, Watches & Bells for Public Purposes
Reprint d. 8. Aufl. von 1903, 

EP Publishing Ltd., 1974. 

1903 / 

1974
E

Oktav, Hardcover, 404 S. Nachdruck des berühmten Werks 

von Lord Grimthorpe (Denison) zu Pendeln, Hemmungen, 

Schlagwerken, Remontoirs. Ausführlich: Westminster Clock. 

Taschenuhren und Chronometer mit ihren Hemmungen. 

Glocken.

€20,00

#4080
Bédat, 

Jacqueline 

Henry

Une région, une passion: L'horlogerie. Une entreprise: Longines. Préface de 

David S. Landes

Compagnie des Montres Longines 

Francillon SA., 1992
1992 F

224 S., zahlr. Farb-Abb., Ln. SU., Monographie, 

Handwerksgeschichte, Saint-Imier, Taschenuhren, 

Armbanduhren, Chronographen, Präzisionsuhren, Marine- 

und Taschenchronometer.  

€58,00

#3166
Bédat, 

Jacqueline 

Henry

Une région, une passion: L'horlogerie. Une entreprise: Longines. Préface de 

David S. Landes

Compagnie des Montres Longines 

Francillon SA., 1992
1992 F

31x26cm, Hardcover, SU, 224 S., zahlr. Farb-Abb., Ln. SU., 

Monographie, Handwerksgeschichte, Saint-Imier, 

Taschenuhren, Armbanduhren, Chronographen, 

Präzisionsuhren, Marine- und Taschenchronometer

€49,00

#6435 Bedini, Silvio A. The Borghesi Astronomical Clock Smithsonian Institution, Washington 1964 E

Softcover. 72 S., 28x21cm. Der Schöpfer Borghesi und der 

Uhrmacher Bertolla. Das Weltbild von Borghesi und seine 2 

Uhren
€30,00

#4279 Bedini, Silvio A.
The Pulse of Time. Galileo Galilei, the determination of longitude, and the 

pendulum clock. [Biblioteca di Nuncius - Studi e Testi III]
Olschki, Firenze, 1991 1991 E

132 S., 51 S/W-Abb., brosch., Pendelgesetz, Isochronismus, 

Georg Lederle, Palazzo Vecchio, Großuhren, Turmuhren.   
€13,00

#6433

Bedini, Silvio A. 

/ 

Maddison, 

Francis R.

 The Astrarium of Giovanni de' Dondi. [Transaction of the American 

Philosophical Society, NF, Bd. 56, Teil 5, 1966]
Philadelphia, Otober 1966 1966 E

Quart, 69 S. + zahlr. S/W-Abb., kart., Monographie zum 

zwischen 1348 und 1364 geschaffenen Planetarium des 

Giovanni de' Dondi, Professor der Universität Padua.
€39,00

#3136
Beeson, C. F. 

C.
Clockmaking in Oxfordshire 1400-1850

3. Aufl., 

Museum of the History of Science, 

1989

1989 E
Gr.-Oktav, 212 S. + S/W-Abb., kart.; Verzeichnis der 

Uhrmacher in Oxfordshire
€12,00

#6243 Beeson, C.F.C. Perpignan 1356 - The Making of a Clock an Bell for the King's Castle AHS, Monograph No. 23 1982 E

25x19cm, Hardcover, SU, 460 S. Fundiert kommentierte 

Edition der zeitgen. Veröffentlichung von Ramon Sanc über 

den Bau der Uhr und des Uhrenturms um 1356 mit sehr 

vielen Details. Eine der frühesten Quellen zur Geschichte der 

Räderuhr. Faksimile und Transkription

€19,00

#5411 Beeson, C.F.C. English Church Clocks 1280-1850. History and Classification

Phillimore, London, 1971

Brant Wright Associates Ltd., 

Ashford Kent

1971 E

132 S., S/W-Abb., engl. Inhalt: Die Frühgeschichte der 

mechanischen Uhr und ihre Klassifizierung anhand 

englischer Kirchenuhren
€13,00

#4200 Béguin, René Uhren. Kennen - Restaurieren - Pflegen Rembrandt Verlag, Berlin, 1979 1979 D

129 S., 80 s/w Abb. Ratschläge für Sammler und 

Restauratoren. Comtoiser und Schwarzwälder Uhren; 

Seilzüge anfertigen, Gehäuse restaurieren
€10,00

#4043
Behren, Karl-

Hermann

Das Uhren Taschenbuch. Zeitgeschichte, Uhrenmarken, Uhrentechnik, 

Kaufberatung

2. Aufl., 

Life Media, Weyhe-Dreye, 2003
2003 D

Oktav, 192 S. + zahlr. Textfig., kart.; Überblick über 

Zeitgeschichte, Uhrenmarken, Uhrentechnik, Uhrentypen und 

Materialien.  
€5,00

#4963 Beitl, Leonhard Alarm am Arm - Der mechanische Armbandwecker von A - Z Leonhard Beitl, Wien, 2009 2009 D

675 S., Farb-Abb. Vorläufer und Entstehung des 

Armbandweckers. Alphabet. Verz. der Hersteller mit ihren 

Uhren, jeweils m. Kurzbeschr. und Abb. (überwiegend 

Zifferblatt). Anhang m. Humbert, Die Armband-Weckeruhr

€55,00

#5016 Belin, Peter tourb Highland House Publishers, 1978 1978 E

22x28cm, LN, 60 S., Liebhaberbuch, das exemplarisch 

anhand ausgefallener Taschenuhren die Entwicklung und die 

Fortschreitte in der mechanischen Zeitmessung zeigt.
€14,00



#3702
Bell, Jeanenne 

C.
Pendant and Pocket Watches 1500 -1950 - Identification and Values Collector Books, Kentucky, USA 2007 E

28x22cm, Hardcover, SU, 365 S., Die historische 

Entwicklung der Taschenuhr stilistisch und technisch ab dem 

17. Jht mit zahlreichen Beispielen (Farbabb.).Ausführlich: 

industrielle Uhrenfertigung in USA ab dem 19. Jht.

€48,00

#5409 Belmont Clocks & Watches 
Belmont, Faversham Kent - 

Belmont Clocks & Watches
E

Heft Softcover, 25 S., 21x15cm. mit Beschreibung und Abb. 

der engl. Großuhrensammlung.
€4,00

#6109
Belmont, Henry-

Louis
La Montre - Méthodes & Outillages de Fabrication du XVIe au XIXe Siècle Besancon, 1991 1991 F

Quart, Ln., SU., 200 S., Arbeitsweise und Werkzeuge in der 

Frühzeit der mech. Uhr., Ausführlich, gut recherchiert, reich 

illustriert, mit Beschreibung der Werkzeuge
€100,00

#6251 Bender, Gerd Die Uhrenmacher des hohen Schwarzwaldes und ihre Werke. Band II Verlag Mülller, Villingen, 1978 1978 D
Gr.-Oktav, Ln., SU. (leicht beschädigt), 689 S. + zahlr. Abb., 

das Uhrengewerbe, Hausindustrie, Uhrenhandel, Personen
€25,00

#3666 Bender, Gerd
Lorenz Bob 1805 - 1878. Uhrmacher zu Furtwangen "Portträt eines 

Wäldergenies"

Geschichts- und Heimatverein 

Furtwangen, 1985
1985 D 21x14,5 cm, brosch. 65 S. €5,00

#3660a Bender, Gerd Die Uhrenmacher des hohen Schwarzwaldes und ihre Werke. Band 1 Verlag Mülller, Villingen, 1978 1978 D Band 1: Gr.-Oktav, Ln., ohne SU., 536 S. + zahlr. Abb., 

Entstehung und Entwicklung der Schwarzwälder Räderuhr
€23,00

#3660 Bender, Gerd Die Uhrenmacher des hohen Schwarzwaldes und ihre Werke. Band 1 und 2
Verlag Mülller, Villingen, 1979 und 

1978

1978

1979
D

Band 1: Gr.-Oktav, Ln., SU., 536 S. + zahlr. Abb., 

Entstehung und Entwicklung der Schwarzwälder Räderuhr

Band 2:  Gr.-Oktav, Ln., SU., 689 S. + zahlr. Abb., das 

Uhrengewerbe, Hausindustrie, Uhrenhandel, Personen

€60,00

#0466
Bender, Gerd Die Uhrenmacher des hohen Schwarzwaldes und ihre Werke. Band 1 Verlag Mülller, Villingen, 1975 D

Kl.-Oktav, 9 S. Einleitung + XIX Farbtafeln, Hardcover. 

Kleine Geschichte der Pendulen. Buchdeckel m. min. 

Altersspuren
€30,00

#4877 Bennett, J.A.
The Divided Circle - A History of Instruments for Astronomy, Navigation and 

Surveying
Phaidon, Christies, Oxford 1987 E

29x22cm, Hardcover, SU, 224 S.. Die Geschichte der 

Navigation, die Neuzeit und ihre Entwicklungen, die 

Instrumente.
€39,00

#5374
Benson, James 

W.
Time and Time-Tellers

Hardwicke, London, 1875

Reprint 1902
1902 E

 136 S., S/W-Zeichn. Uhrengeschichte, alte und moderne 

Taschenuhren, Hausuhren und Turmuhren
€3,00

#3063
Bergmann, 

Siegfried
Comtoise-Uhren La Pendule, Stolberg, 2005 2005 D

480 S., Farb-Abb., Inhalt: die Geschichte der Comtoise Uhr; 

die Gesichter der Uhr; die Pendel und Aufsätze; 

Zifferblattumrandungen, ikonographische Motive und 

politische Aussagen; das Werk, Zeiger, Glocken, Gewichte, 

Schlüssel; Sonderkonstruktionen; Maßnahmen zur 

Kostensenkung und Konkurrenzkampf mit Schwarzwald; der 

Export. Mit Stichwort-, Personen-, Orts- und 

Literaturverzeichnis. 1x mit pers. Widmung des Autors

€39,00

#4306 Beringen, John Horloges van Nederlandse Uurwerkmakers 1600-1800
Stichting Museum en Archief van 

Tijdmeetkunde, Nederland, 2012
2012 NL

Quart, brosch., 90 S. Die Sammlung holländischer 

Taschenuhren im Museum Schoonhoven. 90 Uhren m. 

Beschreibung und Farb-Abb. sowie Aufsätzen zur zeitllichen 

Einordnung der Uhren und Uhrmacherverzeichnis

€15,00

#5391 Berman, Gideon
An Essay on Church Clocks - with referance to the Clock from the Hospital 

Santa Cruz, Barcelona
Turner & Devreux, London, 1974 1974 E

Oktav, Broschur, 58 S.m. Zeichnungen u. S/W-Fotografien. 

Detaillierte Untersuchung der Turmuhr im Hospital Santa 

Cruz in Barcelona
€5,00

#1752
Berryer, Anne-

Marie

La Mesure du Temps a Travers les Ages. Aux Musées Royaux D'Art et 

D'Histoire
2e Édition, Bruxelles, 1974 1974 F Groß-Oktav, 100 S., + 18 S. s/w Bilder, Ausstellungskatalog €5,00

#5523 Bertele, H. von Globen und Sphären Swiss Watch & Jewelry Journal 1961 D E F

Lexikon-Oktav, 64 S., 48 Abb.,engl., Purpose and 

mechanims of the renaissance clockwork_ Driven Globes 

and Spheres
€6,00

#6325
Bertele, Hans / 

Neumann, 

Erwin

Der Kaiserliche Kammeruhrmacher Christoph Margraf und die Erfindung der 

Kugellaufuhr. [Jahrbuch der Kunsthistorischen Sammlungen in Wien, Band 

59, 1963 - Sonderheft Nr. 189]

Schrol & Co, Wien, 1963 1963 D 98 S., S/W-Abb., brosch., Präzisions-Zeitmessung. €5,00

#5325
Bertele, Hans 

von
Konrad Kellenberges Uhrensammlung im Winterthurer Rathaus

Sonderdruck aus dem Winterthurer 

Jahrbuch 1971
1971 D

35 S., Beschreibung und Abbildungen ausgewählter Uhren 

aus der Sammlung mit Lebensgeschichte des Konrad 

Kellenberger.  
€3,00

#0621
Bertele, Hans 

von
Taschen- und Schmuckuhren. Ein Brevier

Klinkhardt & Biermann, 

Braunschweig, 1964
D

Oktav, 48 S. m. tlw. farb. Abb., Ln. SU. Kurze Geschichte, 

Entwicklung und Bedeutung der kleinen Uhren
€1,00

#4581
Bertele, Hans 

von / 

Neumann, E.

Die Kaisermonument-Uhr. Monographie einer historisch bedeutungsvollen 

Figurenuhr aus der Spätzeit Kaiser Karl V. (1500-1558). 

Joseph Fremersdorf, Luzern, 1966

Auflage nur 300 Exemplare!
1966 D

Quart, 87 S., 52 S/W-Abb., Ln. Wissenschaftliche, detaillierte 

Bearbeitung der Uhr. Gehäuse, Werk, der Uhrmacher 

Torriano 
€39,00

#6319
Berthoud, 

Ferdinand;Auch

, Jacob

How to make a Verge Watch R.Watkins, Tasmania, 2007 2007 E

158 S., engl. Übersetzung der entsprechenden Kap. aus 

Ferdinand Berthoud: Essai sur l'Horlogerie und Jacob Auch: 

Handbuch für Landuhrmacher
€8,00

#0442

Beyer, A. / 

Beyer, Th.
Antike Uhren. Das Museum der Zeitmessung Beyer Zürich Callwey Verlag München, 1982/1990

1982

1990
D

Gr.-Oktav, 94 S.SU, Pp. Die schönsten und teuersten Stücke 

der Sammlung. Querschnitt durch die Geschichte der 

Uhrmacherei,  zahlreiche Farbabb., sg
€3,00

#4237 Beyer, Annette Faszinierende Welt der Automaten Verlag Callwey, München, 1983 1983 D
254 S., viele Abb. U.a. Automaten in Uhren. Vom Mittelalter 

bis zum 19.Jh. Antrieb, Technologie, Hersteller
€12,00

#5277

Bibliotheque 

Sainte-

Geneviève 

(Hrsg.)

Science et Astrologie au XVIe Siecle - Oronce Fine et son Horloge Planétaire
Bibliotheque Sainte-Geneviève, 

Paris, 1971
1971 F

Oktav, brosch. Katalog mit ausführlicher Beschreibung der 

91 Ausstellungstücke sowie Fachaufsätzen zur berühmten 

astronom. Uhr um 1500, ergänzt durch Oronce Fine
€15,00

#5352
Biegel, G., 

Oestmann, G.; 

Reich, K. (hrsg.)

Neue Welten - Wihelm Olbers und die Naturuwissenschaften um 1800
Braunschweiger Beiträge zur 

Wissenschaftsgeschichte, Band 1
2001 D

DIN A4, Hardcover, 272 S., Wilhelm Olers als großer 

Astronom, sein Leben, seine Leistungen, sein Umfeld
€8,00

#5152
Bielefelder 

Verlagsanstalt 

(Hrsg.)

Das Uhrmacher Jahrbuch für Handwerk und Handel 1957.

Bielefelder Verlagsanstalt / 

Zentralverband der Uhrmacher, 

1956.

1956 D

Kl.-Oktav, 95 S. + Kalender- u. Anzeigenteil. 

Uhrmacherkalender / Uhrmacherjahrbuch teilw. mit 

Anmerkungen
€5,00

#2571
Bielefelder 

Verlagsanstalt 

(Hrsg.)

Uhren Juwelen Schmuck Jahrbuch 1982 Bielefelder Verlagsanstalt, 1981 1981 D
Uhrmacherkalender / Uhrmacherjahrbuch 1982 mit 

Firmenadressen und Anzeigen
€8,00

#0881
Bielefelder 

Verlagsanstalt 

(Hrsg.)

Uhren Juwelen Schmuck Jahrbuch 1978 Bielefelder Verlagsanstalt, 1977 D
Kl.-Oktav, 136 S. + Kalenderteil. Uhrmacherkalender / 

Uhrmacherjahrbuch 1978. 
€6,00

#2964 Bird, Anthony English House Clocks 1600-1850 Great Britain, 1973 1973 E
313 S., engl., an historical survey and guide for collectors 

and dealers, mit S/W Abb.
€18,00

#2904
Bird, Clifford & 

Yvonne
Norfolk and Norwich Clocks and Clockmakers Phillimore, Chichester, 1996 1996 E

Gr.-Oktav, 223 S. + zahlr. S/W-Abb., Hardcover SU.; 

Verzeichnis der in der englischen Grafschaft Norfolk tätigen 

Uhrmacher
€35,00

#5974
Birmelin, 

Michele
Gefälschte Armbanduhren - schnell erkannt Lavori Verlag, Freiburg 2003 D

23x23cm, Hardcover, Der Fälschermarkt, die Erkennung, die 

Merkmale, Vergleich mit dem Original. Große Farbabb., 

hilfreich
€10,00

#5586
Bischoff, 

Johann Paul
Versuch einer Geschichte der Rechenmaschine. Ansbach 1804 Systhema Verlag, München, 1990 1990 D

Lexikon-Oktav, 194 S., 26 Bildtafeln, Untersuchung über den 

Ursprung, Fortgang und Nutzen von Werkzeugen und 

Maschinen welche als höhere Rechnungs-Arten bis zum 

Anfang des 19ten Jahrh. erfunden und bekannt gemacht 

worden sind

€12,00

#6288
Blackwell, 

Dana J.

Vienna Regulators of Lenzkirch and Lorenz Bob. With historical essays and 

suggestions for their care

American Clock and Watch 

Museum, 2. Aufl., 1990
1990 E

144 S., engl.; mit sehr vielen Abbildungen aus Katalogen von 

Lenzkirch und Lorenz Bob
€15,00

#5673
Blackwell, 

Dana J.

Vienna Regulators of Lenzkirch and Lorenz Bob. With historical essays and 

suggestions for their care

American Clock and Watch 

Museum, 2. Aufl., 1990
1990 E

144 S., engl.; mit sehr vielen Abbildungen aus Katalogen von 

Lenzkirch und Lorenz Bob
€10,00

#5094
Blades (Hrsg.)

Catalogue of the Museum of the Clockmakers' Company of London including 

the Nelthropp Collection
3.. Aufl., London, 1949 1949 E 137 S. Austellungskatalog des Museums €8,00

#4317 Blaise, Clark

Die Zähmung der Zeit. 

Sir Sandford Fleming und die Erfindung 

der Weltzeit

S. Fischer Verlag, 2001 2001 D

316 S.;Taschenbuch  mit Bibliografie. Biografie Flemings und 

lebendiges

 Bild der 2. Hälfte des 19.Jh.
€1,00

#2199
Blanchard, 

Raphael
L´Art populaire dans le Brianconnais: les cadrans solaires Paris 1996 F

Oktav, 59 S., franz., Les cadrans solaires, La realisation d`un 

cadran solaire a l`aide d`une montre
€2,00



#5753
Blazy, Guy / 

Guillot-Chene, 

Gerard

La Montre de 1580 à 1930. St. Omer, musee de l'Hotel Sandelin 15 mai - 20 

juin 1982

Guy Blazy, Gerard Guillot-Chene, 

1982
1982 F

Ausstellungskat. 63 S. Mit Abb. 112 Taschenuhren aus 

verschied. frz. Museen; Geschichte der frz. Taschenuhr
€4,00

#2843
Blender, E., 

Design und 

Verlag

Auf der Höhe. Zur Geschichte der Uhrmacherei in der Region Eisenbach im 

Schwarzwald
E. Blender, Titisee-Neustadt, 2002 2002 D 196 S. + zahlr. Farbabb., Hardcover. Selten! Sehr gut €15,00

#2740
Bobinger, 

Maximilian

Alt-Augsburger Kompassmacher. 

(Reihe: Abhandlungen zur Geschichte der Stadt Augsburg, Band 16)

Hans Rösler Verlag. Augsburg, 

1966.
1966 D

448 S., S/W-Abb.Inhalt: Die tragbaren Sonnen-, Mond- und 

Sternuhren sowie Astrolabien. Detaillierte Vitae der 

Augsburger Kompassmacher in zeitlicher Reihenfolge (15.Jh. 

bis 19.Jh.)

€35,00

#3442
Bobinger, 

Maximilian u.a.

Kunstuhrmacher in Alt-Augsburg 

(Reihe: Abhandlungen zur Geschichte der Stadt Augsburg, Band 18)
Hans Rösler Verlag. Augsburg, 1969 1969 D

Oktav, Hardcover m. OU, 128 S. 

Johann Reinhold, Georg Roll, Buschmann. Biografien und 

Uhren. 

Gute Exemplare 1x m. Besitzvermerk; Umschlag etwas 

berieben. 

€20,00

#3322 Bock, D.H. Die Uhr - Grundlagen und Technik der Zeitmessung Verlag Teubner, Leipzig, 1908 1908 D

Oktav, Hardcover, 136 S., 47 S/W-Zeichn. 

Zu Zeitmessung, Uhrenhemmungen, Zeitverteilungssysteme, 

Gangresultate der Uhren (1905!)
€10,00

#6368
Böckle, O. / 

Brauns, W.
Lehrbuch für das Uhrmacherhandwerk - Arbeitsfertigkeitten und Werkstoffe

Halle (Saale) 1951, Reprint Berlin 

2010
2010 D

Hardcover,  248 S. ,Werkstoffkunde, Bearbeitung der 

Werkstoffe: Bohren, Drehen, Feilen, 

Gewindeschneiden;Schleifen, Polieren; Fachzeichnen
€8,00

#4327
Böckle, O. / 

Brauns, W.
Lehrbuch für das Uhrmacherhandwerk. Band I

Halle (Saale) 1941/1950/1951, 5,-7. 

8. - 10. 11.-13. Aufl.

1941/

1950/

1951

D
Oktav, 296 S. + 12 S. Anzeigen, kart. Werkstoffkunde, 

Bearbeitung der Werkstoffe, Fachzeichnen
€8,00

#6187
Bodley-Scott, 

David
Reparieren alter Taschen- und Armbanduhren

Verlag Historische Uhrenbücher, 

Berlin, 2015
2015 D

DIN A4, brosch., 76 S. S/W-Abb., 12 Kapitel mit nützlichen 

Reparaturanleitungen, Echappements, Chronometerfeder, 

feine Bohrungen.
€19,00

#6294
Bodmann, 

Michael
100 Jahre mechanische Wecker von 1870 - 1970 Meine Wecker Verlag, Laatzen, 2015 2015 D

Gr.-Oktav, Broschur, 162 S. m. zahlr. Farb.-Abb.  239 

Wecker aus der Slg. Bodmann mit Abbildungen und 

Kurzbeschreibung und einem einführenden historischen 

Aufsatz von Kahlert.

€8,00

#6154 Boeckh, Hans
Emailmalerei auf Genfer Taschenuhren vom 17. bis zum beginnenden 19. 

Jahrhundert
Freiburg/Breisgau, 1982 1982 D

Gr.-Oktav, kart. 461 S. m. 72 Tafeln m. S/W-Fotos. 

Dissertation. Geschichtlicher und technischer Hintergrund: 

Dekorationssysteme; umfangreicher Katalog: U.a. Huaud, 

Piguet, Meylan, Ilbery, Bovet. Einband gebräunt.

€45,00

#2805 Boeckh, Hans
Die "Artemisia"- und "Berenike"-Uhr. 

(Reihe: Basler Kostbarkeiten, 8)
Historisches Museum, Basel, 1987 1987 D

Oktav, Klammerheftung, 45 S. m. zahlr. Abb. Monographie 

über eine um 1650 entstande Gold-Savonnette mit 

Emaildekor; Werk des Uhrmachers Charles II. Sarrabat.  
€5,00

#3125 Boer, A.A. de
Uurwerken. Tijdmeting, antieke klokken, reisklokken, elektrische klokken, 

horloges
de Haan, Harlem, 1980 1980 X

148 S.,niederl., S/W- u. Farb-Abb., holl. Uhrengeschichte in 

einem Band. Von der Großuhr  bis zur Bulova accutron
€5,00

#5269 Bohmeyer, A. Der Proportionalzirkel für Gross- und Klein-Uhrmacher
2. Aufl., 

Emil Hübners Verlag, Bautzen, 1908
1908 D

Nachdruck, brosch. Inhalt: "Neue Regeln zur leichten und 

sicheren Berechnungn aller zu guten Eingriffen genau 

passenden Rad- und Triebgrössen, Eingriffsweiten und 

Zahnstärken"

€3,00

#2850 Bollen, Ton Comtoiseklokken Bussum, 1974 1974 NL 64 S., 20x13cm, Softcover €8,00

#2849 Bollen, Ton Franse Lantaarn Klokken De Haan, Haarlem, 1978 1978 X
42 S. + 121 S/W-Abb., kart., Geschichte und Entwicklung 

französischer Laternenuhren. 
€9,00

#4393 Borst, Arno Computus - Zeit und Zahl in der Geschichte Europas Wagenbach, Berlin 1990 D
126 S. Geschichte der Zeitrechnung und des Zählens von 

den Anfängen bis heute. 
€2,00

#6040 Bosshart, Nicole Reves en trois temps. Automates et Merveilles: Édition Alphil, Neuchatel 2018 F

24x22cm, 3 Broschüren im Schuber + 1 DVD mit Film über 

die Restaurierungsarbeiten und die Funktion der drei 

herausragenden Uhren
€35,00

#5414
Bovay, Jean-

Pierre
Le Sens du Temps. Zeitphotographie und -perspektive Omega SA, Bienne 1988 D E F

22x30cm, Hardcover. Omega und die Sportzeitmessung, ihre 

Entwicklung und die versch. Techniken anhand vieler 

Dokumente
€18,00

#3767 Brachner, Alto
G. F. Brander 1713-1783. Wissenschaftliche Instrumente aus seiner 

Werkstatt
Deutsches Museum, München, 1983 1983 D

Quart, Leinen m. SU, 395 S. + zahlr. Abb. 

Ausstellungskatalog über die Sammlung des Augsburger 

Instrumentenbauers
€20,00

#5276
Bradbury, 

Frederick

Guide to Marks of Origin on British and Irish Silver Plate from circa 1554 to 

1973 

and Old Sheffield Plate Makers' Marks 1743-1860

J.W. Northend, Sheffield 1973 E Kl.-Oktav, Broschur, 93 S. Marken-Nachschlagewerk €3,00

#5208
Bradbury, 

Frederick
Bradbury's book of hallmarks England

1978

2002
E

Softcover, 14x8cm, Marken-Nachschlagewerk, A guide to 

mark of origin on British and Irish silver, gold and platinum 

and on foreign imported silver and gold plate 1544 to 1982
€5,00

#0804

Bramaz, 

Hansruedi / 

Oberhänsli, 

Heinz H.

Uhren von einst bis heute
Gloria-Verlag AG, Spreitenbach, 

1976
D

Quart, Hardcover, 160 S., reich illustrierter Band zur 

Geschichte der Zeitmessung. 

Einband eingerissen. 
€3,00

#4406
Branciard, 

Francois; 

Morat, Charles

L'Horloge Astronomique  De La Cathédrale Saint-Jean De Lyon

Association Nationale Des 

Collectionneurs Et Amateurs 

'Horlogerie Ancienne, Paris, 1993

1993 F Brosch., 80 S. €5,00

#5499 Brand, Stewart
Das Ticken des langen Jetzt. Zeit und Verantwortung am Beginn des neuen 

Jahrtausends
Suhrkamp, Frankfurt am M., 2000 2000 D

Oktav, Taschenbuch, 196 S. m. Abb., Essayband zu der von 

Stewart entworfenen Computeruhr, die genau einmal im Jahr 

tick
€4,00

#5631 Brauers, Jan Von der Äolsharfe zum Digitalspieler - 2000 Jahre mechanische Musik Klinkhardt & Biermann,München 1984 D

29x23cm, Hardcover, SU, 278 S. Reich illustrierte 

Entwicklung der mechanischen Musik bis zum Grammophon. 

SU beschädigt
€8,00

#5870
Braun, Peter 

(Hrsg.)
Klassische Armbanduhren Heel, Königswinter 2000 D

144 S., zahlr. Farb-Abb., Hardcover, exquisite Auswahl der 

feinsten Exemplare.
€5,00

#5688
Braun, Peter 

(Hrsg.)
Armbanduhren Spezial: A. Lange & Söhne Heel Verlag, Königswinter, 1999 1999 D

128 S., kurze Firmengeschichte, Portrait Walter Lange, die 

aktuellen Armbanduhren von A. Lange & Söhne (40 Modelle). 

Geschenk Carsten Petersen
€5,00

#5474
Braun, Peter 

(Hrsg.)
Armbanduhrenkatalog 2004 Heel, Königswinter, 2003 2003 D

Quart, Taschenbuch, 392 S. Heel-Armbanduhren-Katalog. 

Moderne Armbanduhren bek. Marken.
€5,00

#5473
Braun, Peter 

(Hrsg.)
Armbanduhrenkatalog 2001 Heel, Königswinter, 2001 2001 D

Quart, Broschur, 400S. Heel-Armbanduhren-Katalog. 100 

Marken mit über 1500 Modellen-
€5,00

#5428
Braun, Peter 

(Hrsg.)
Armbanduhrenkatalog 2009 Heel, Königswinter, 2008 2008 D

Quart, 456 S. Heel-Armbanduhren-Katalog. 1300 Modelle 

von 155 Uhrenfirmen.
€5,00

#4336
Braun, Peter 

(Hrsg.)
Armbanduhren Spezial: A. Lange & Söhne Heel Verlag, Königswinter, 1999 1999 D

128 S., kurze Firmengeschichte, Portrait Walter Lange, die 

aktuellen Armbanduhren von A. Lange & Söhne (40 Modelle)
€3,00

#5421

Braun, Peter 

(Hrsg.) / 

Byczkowski, 

Thomas

Armbanduhren Spezial : Girard Perregaux, Watches for the Few since 1790. 

Mit großer Modell-Übersicht.
Heel, Königswinter, 2006 2006 D

Quart, Broschur, 128 S., Firmengeschichte, Technologie, 

aktuelle Armbanduhrenmodelle. 
€5,00

#5725
Breguet, 

Abraham-Louis
Brevets d'Invention EDIPSO, Pparis 1993 F

Folio, unpag., 43x27cm, Farb-Abb. Frz. Faksimile der 

handschriftlichen Patentanmeldung für eine Hemmung mit 

konstanter Kraft von 1798 und ein Tourbillon von 1801.
€15,00

#2161 Breitling Instruments for Professionals Grenchen 2008 E

187 S. Farb-Katalog " Instruments for Professionals" m. sep.

 Preisliste 5/2009, Navitimer, Windrider, Professional, 

Aeromarine
€10,00

#2966
Brepohl, 

Erhard; Koch, 

Rudi

Schmuck und Uhren
VEB Fachbuchverlag Leipzig. 6. 

Verb. Aufl., 1988
1988 D

274 S., S/W-Abb. Werkstoffe, Herstellung, Geräte und 

Probleme bei Schmuck; die versch. Uhrentypen,  ihre 

Werkstoffe, Prüfung usw.  
€4,00

#3483 Brequet / Hahn
Genies im Wandel der Zeit - Der Einfluss Breguets auf das Schaffen von 

Christian Gottfried Hahn

Arbeitskreis Kasten Onstmettingen 

e.V.
2002 D

24x17, brosch., 33 S. Dokumentation über Neuerwerbungen 

des Philipp-Matthäus-Museums in Onstmettingen
€2,00

#3179 Brewer, Clifford The Country Life Collector's - Pocket Book of Clocks Country Life Books, London, 1983 1983 E
Kl.-Oktav, 319 S. + zahlr. Illuster., Ln. SU., Nachschlagewerk 

mit Begriffs- und Uhrmacherverzeichnis
€3,00

#4335
Brinkmann, 

Hermann
Die Uhrmacherschule. Einführung in die Uhrenlehre Knapp Verlag, Düsseldorf

1974/

2001
D

Oktav, Broschur, 132 S. m. 134 Abb. 

Fachbuchreihe für die Berufsausbildung. 
€5,00

#4334
Brinkmann, 

Hermann
Die Uhrmacherschule. Band 1: Werkstoffe und Arbeitsverfahren

Wilhelm Knapp Verlag, Düsseldorf 

1978

2000
D

Oktav, Broschur, 164 S. m. 105 Abb. 

Grundlegendes, leicht verständliches Lehrbuch
€3,00

#1847
Brinkmann, 

Hermann
Die Uhrmacherschule. Fachrechnen für Uhrmacher 4. unveränd. Aufl., Düsseldorf 1976 D Oktav, Broschur, 106 S. €5,00



#0577 a
Brinkmann, 

Hermann
Die Uhrmacherschule. Fachrechnen für den Uhrmacher Düsseldorf 1952 D Oktav, Broschur, 102 S. m. Klapp-Tafeln €5,00

#4964 Britten, F.J. Old English Clocks - The Wetherfield Collection

Antique Collector's Club. 

Neuauflage von 1907. Nr. 587 von 

1000 Ex.

1980 E
31x22cm, Hardcover, Samtbezug mit Golddruck, 114 S. 131 

Uhren mit sw Abb. und Beschreibung .
€18,00

#6374
Britten, 

Frederick 

James

Britten's Old Clocks and Watches and their Makers 9. Aufl., Bloomsbury Books, London 1982 E

28x23cm, Hardcover, SU, 700 S. , sw Abb. Zeitmessung, 

versch. Uhrentypen, frühe Uhrmacher und ihre Werke, die 

Entwicklung frz. und englischer Uhren, Uhrentechnik. 

Alphabet. Uhrmacherverzeichnis

€29,00

#5836
Britten, 

Frederick 

James

Old Clocks and Watches and their Makers Batsford, London, 5. Aufl. 1922 E

22x15cm, Kln, 822 S. + 859 Abb. Zeitmessung, versch. 

Uhrentypen, frühe Uhrmacher und ihre Werke, die 

Entwicklung frz. und englischer Uhren, Uhrentechnik. 

Alphabet. Uhrmacherverzeichnis mit fast 12000 Uhrmachern. 

Zustand: Bucheinband teilw. eingerissen, gelockert und 

beklebt, innen aber einwandfrei.

€19,00

#5681
Britten, 

Frederick 

James

Horological Hints and Helps
4. Aufl., 

Neudruck. Woodbridge, 1988
1988 E 375 S., engl. Nachschlagewerk für Uhrmacher €15,00

#3865
Britten, 

Frederick 

James

Britten's Old Clocks and Watches and their Makers
7. Aufl. 

Bonanza Books, New York, 1956
1956 D

Quart, Leinen, 518 S. m. 183 Abb. u. Textfig., Glossar, 

Marken- und Namensverzeichnis. 
€15,00

#3834
Britten, 

Frederick 

James

Britten's Old Clocks and Watches and their Makers

8. Aufl. Eyre Mathuen Ltd., Great 

Britain

   

1977 E

28x23cm, Hardcover, 534 S. , sw Abb. Zeitmessung, versch. 

Uhrentypen, frühe Uhrmacher und ihre Werke, die 

Entwicklung frz. und englischer Uhren, Uhrentechnik. 

Alphabet. Uhrmacherverzeichnis

€15,00

#3113
Britten, 

Frederick 

James

Britten's Watch & Clock Makers Handbook. Dictionary and Guide
Reprint:

Bloomsbury Books/Antique 

Collectors, London

1978

1987

1989

2000

E

Quart (24x21cm), Hardcover m. SU, 459 S. Nachdruck der 

16. Ausgabe von 1978 bzw. 1987/1989/2000 des bekannten 

Nachschlagewerks. 
€22,00

#2959
Britten, 

Frederick 

James

Watch & Clock Maker's Handbook. Dictionary and Guide London, 1907, 11. Aufl. 1907 E Oktav, 496 S., 400 Abb. Alphabet. Nachschlagewerk.  €5,00

#2958
Britten, 

Frederick 

James

Watch & Clock Maker's Handbook. Dictionary and Guide

London/Woodbridge1976 

reproduced, 1955 15. Aufl. und 

1946 14. Auflage

1955 E Oktav,499/547/584 S. 400 Abb., Alphabet. Nachschlagewerk €2,00

#2500
Britten, 

Frederick 

James

Old Clocks and Watches and their Makers
Antique Collector's Club, 1977, 

Woodbridge, Suffolk
1977 E

Gr.-Oktav, Ln m. SU, 517 S. A revision of the classic 1911 

third edition  with 250 additional illustrations, comments & an 

introduction
€15,00

#1750
Britten, 

Frederick 

James

Old Clocks and Watches and their Makers S.R. Publishers Ltd., London, 1971 1971 E
Gr.-Oktav, Ln m. SU, 891 S. + 913 Textfig. 

Republished from the sixth edition (1932). 
€5,00

#5581
Brodbeck, 

Didier
Watches made in France Editions Challenge, Pais 1996 E

31x24cm, LN; 96 S., Geschichtlicher Rückblick und die 

aktuellen frz. Armbanduhrenhersteller mit ihren Kollektionen 

in Farbabb.
€15,00

#2929 Bromley, John
The Clockmakers´ Library. The Catalogue of the Books and Manuscripts in 

the Library of the Worshipful Company of Clockmakers

Sotheby Parke Bernet Publications, 

1977
1977 E

136 S., S/W-Illustr., engl. Bestandsverzeichnis der Bücher, 

Manuskripte und Portraits. Enthält die Manuskripte der 

Clockmakers Company in der Guildhall Library ab 1632.
€15,00

#4871
Broussky, 

Salomé
Chopard - The Passion for Excellence teNeues, Kempen 2010 D

36x30cm, Ln,SU, 299 S., Firmengeschichte und Kollektion in 

großformatigen Farbabb.
€13,00

#6151
Brown, Colin u. 

Mary

The Clockmaker of Llanrwst. Pre-Industrial Clockmaking in a Welsh Market 

Town
Bridge Books, Wrexham, 2002 2002 E

Gr.-Oktav, 277 S. + zahlr. S/W-Abb., kart., Historischer 

Überblick über die Walisischen Uhrmacher in Llanrwst; 

überwiegend Bodenstanduhren aus dem 18.Jh.
€18,00

#3090 Brown, Isaak
Die neuen und neuesten Erfindungen und Verbesserungen in der 

Uhrmacherkunst

Quedlinburg, Leipzig, 1854. 

Nachdruck: Zentralantiquariat der 

DDR, Leipzig, 1981 Callwey Reprint

1854 / 

1981
D

352 S. + 36 Tafeln. 160 Beiträge zu Erfindungen, 

Mitteilungen und Patentnachrichten aus der Uhrmacherkunst 

um 1845 für Groß- und Kleinuhren, zusammengestellt aus 

den verschiedensten Quellen

€14,00

#2709
Brugger-

Zarazoza, 

Claude J.

Musees et Collections Horlogeres en Suisse - Museen und 

Uhrensammlungen in der Schweiz
Chronometrophilia, Schweiz, 1986 1986 F

Oktav, Hardcover, 174 S. 

Die Schweizer Uhrenmuseen in Kurzbeschreibung und mit 

ausgewählten Objekten in S/W-Abb.
€12,00

#2478
Brümmer, 

Gustav
Die Uhrmacherschule. Band 3: Fachrechnen für Uhrmacher

3. Aufl., 7. Aufl.

Wilhelm Knapp Verlag, Düsseldorf

1965/1

980
D Oktav, Broschur, €5,00

#5953
Brunner, G; 

Pfeiffer-Belli, 

Christian

Armbanduhren. [Battenberg Antiquitäten-Kataloge] Battenberg, Augsburg 1994 D
Gr.-Oktav, Hardcover, 186 S. + zahlr. tlw. farb. Abb.; 

Antiquitäten-Handbuch für Sammler mit Marktpreisen
€9,00

#4253

Brunner, 

Gisbert / 

Pfeiffer-Belli, 

C./ Wehrli, M.

Audemars Piguet. Meisterwerke klassischer Uhrmacherkunst Callwey Verlag, München, 1992. 1992 D

Quart, Hardcover, SU; 285 S., Farb-Abb. 

Entstehungsgeschichte und Chronologie der Firma. Taschen- 

und Armbanduhren von Audemars Piguet mit vielen 

Werkabbildungen. Neuwertig

€49,00

#4302
Brunner, 

Gisbert L.
Armbanduhren Heyne Verlag, München

1990

1996
D

Taschenbuch. Vom ersten Chronometer am Handgelenk zum 

begehrten Sammlerstück
€6,00

#2108
Brunner, 

Gisbert L.
Chronos Special - Hublot (2010) Ebner, Ulm, 2010 2010 D

Quart, kart., 74 S. + zahlr. Farb-Abb.; 

Spezialausgabe der Zeitschrift Chronos zu Hublot; Inhalt 

u.a.: Erfolgsgeschichte - Wie Jean-Claude Biver die Marke 

Hublot groß machte; Neue Manufactur, eigenes Werk - Das 

Unico-Kaliber; Alle Modelle in der Übersicht - Von Big Bang 

bis Bigger Bang

€3,00

#4666

Brunner, 

Gisbert L. / 

Pfeiffer-Belli, 

Christian

Schweizer Armbanduhren. Chronologie eines Welterfolges. Swiss-Watch-

Design in alten Anzeigen und Katalogen
Callwey, München, 1990 1990 D

Quart, 252 S. + zahlr. tlw. farb. Abb., Hardcover m. SU. 

Überblick über die Geschichte des schweizerischen 

Armbanduhren-Design im 20.Jh. mit Bildern aus der 

Fachliteratur der Zeit, aus der Werbung und 

Firmenkatalogen. Neuwertig

€12,00

#1298
Brunner, 

Gisbert, L., 

Pfeiffer-Belli, C.

Wristwatches, Armbanduhren, 

Montrebracelets
Könemann, Ullmann

1999

2006

2014

D,E,F

512S., deutsch, engl., franz.,Vorstellung 84 namhafter 

Uhrenhersteller

techn. Basiswissen, Chronologie der Welt- und 

Uhrengeschichte, 

2100 Abb.

€15,00

#3748
Brusa, 

Giuseppe 

(Hrsg.)

Gli orologi. Le schede degli strumenti sientifii sono di Tullio Tomba. [Catalogi 

del Museo Poldi Pezzoli, 1]
Museo Poldi Pezzoli, Milano, 1974 1974 I

Quart, 84 S. + zahlr. S/W-Abb., Museumskatalog mit Groß-, 

Taschen- und Schmuckuhren seit der Renaissance. 

Buchrücken leicht beschädigt
€7,00

#6261 Bruton, Eric
The Wetherfield Collection of Clocks. A Guide to Dating English Antique 

Clocks
N.A.G. Press, London, 1981 1981 E

Quart, 263 S. + zahlr. S/W-Abb., Hardcover; Monographie 

über die Sammlung von David Arthur Wetherfield, im 

Zustand vor dem Verkauf im Jahr 1930; Laternenuhren, 

Stutzuhren, Wanduhren, Bodenstanduhren

€10,00

#5668 Bruton, Eric Clocks and Watches 1400-1900 Barker, London, 1967 1967 E

Gr.-Oktav, 208 S. + 110 S/W-Abb. + 32 Textfig., engl., Ln. 

Geschichte der Zeitmessung mit einem Verzeichnis der 

Uhrmacher, sowie der wichtigsten engl. Uhrensammlungen.
€8,00

#4250 Bruton, Eric The Longcase Clock.
London, Arco Publications, 1964 / 

1977

1964

1977
E

Oktav (22x15cm), Hardcover m. OU, 146 S. m. einigen 

graph. Textfig. u. S/W-Abb.
€5,00

#4227 Bruton, Eric Collector`s Dictionary of clocks and watches NAG Press 1999 E Groß-Oktav, 301 S., engl., Lexikon für alle Uhrensammler €8,00

#4090 Bruton, Eric A Guide to Dating English Antique Clocks N.A.G. Press, London 2007 E

Quart, 263 S. + zahlr. S/W-Abb., Softcover.; Monographie 

über die Sammlung von David Arthur Wetherfield, im 

Zustand vor dem Verkauf im Jahr 1930; Laternenuhren, 

Stutzuhren, Wanduhren, Bodenstanduhren

€15,00

#2710 Bruton, Eric Clocks and Watches 1400-1900 Barker, London, 1967 1967 E

Gr.-Oktav, 208 S. + 110 S/W-Abb. + 32 Textfig., engl., Ln. 

Geschichte der Zeitmessung mit einem Verzeichnis der 

Uhrmacher, sowie der wichtigsten engl. Uhrensammlungen.  
€6,00

#2684 Bruton, Eric Dictionary of Clocks and Watches London 1962 E Oktav, 201 S., engl., Lexikon mit Abb.; €3,00

#2369 Bruton, Eric Antique Clocks and Clock Collecting Hamlyn, London, 1974 1974 E
96 S., Ln, SU. 95 S/W- u. Farb-Abb. 

Hinweise f. Sammler, Schwerpunkt Uhrenstilkunde.  
€3,00

#2126 Bruton, Eric Horloges, Montres et Pendules Celiv, Paris, 1989 1989 F
franz., Quart, Hardcover m. OU, 287 S., illustrierte 

Überblicksdarstellung
€14,00



#1838 Bruton, Eric The History of Clocks and Watches Orbis Publishing, London, 1979 1979 E
Quart,engl., Hardcover m. SU, 288 S. m. S/W- u. Farb-Abb. 

Die gesamte Uhrenentwicklung, viele Details. 
€4,00

#1778 Bruton, Eric Clocks and Watches Toronto, 1968 1968 E

140 S.engl., The author, Eric Bruton, has traced the eventful 

history

 of this progress, and discusses many interesting side 

developments: that clocks and watches were the first 

technical products to be traded by Europe with the East; that 

the mastery of timekeeping at sea in the 18th and 19th 

centuries brought accurate navigation and the charting of the 

world's coastlines. There is a chapter devoted to clocks and 

watches in North America. 

€5,00

#1616 Bruton, Eric Uhren Geschichte, Schönheit und Technik London, 1979 1979 D
Quart, Hardcover m. SU, 288 S. m. S/W- u. Farb-Abb. 

Die gesamte Uhrenentwicklung, viele Details.  
€5,00

#4459
Buchner, 

Edmund
Die Sonnenuhr des Augustus

Verlag Philipp von Zabern, Mainz 

am Rhein, 1982
1982 D

Lexikon-Oktav, 112 S. mit 25 Textabb. und 32 Tafeln mit 53 

Abb., Die Sonnenuhr des Augustus, Nachdruck aus RM 1976 

und 1980 und Nachtrag über die Ausgrabung 1980/1981
€5,00

#5014 Bühler, Henri Le Pays de Neuchatel - Horlogerie Attinger, Neuchatel 1948 F

20x14cm, Softcover, 105 S., Die Entwicklung der 

Uhrmacherei im Kanton Neuchatel anläßlich der 100-jährigen 

Zugehörigkeit zur  Schweiz.
€20,00

#2405

Bulletin de 

l'Association

 Nationale des 

Collectioneurs 

et

 amateurs 

d' Horlogerie 

Ancienne 

(ANCAHA)

Interchron ANCAHA 1980 D

120 S., Gemeinsame Schrift der nationalen Gesellschaften 

für die Geschichte der Zeitmessung, verschieden Artikel, u.a. 

Die Taschenuhren des Viktoria- und Albert- Museums; Die 

St. Alban`s Uhr; Frühe Schwarzwälder Kalenderuhren; 

Taschen-Chronometer - Werk Breguet Nr 1847

€3,00

#6363 Bürk, Richard
Die Schwenninger Uhrmacher bis um´s Jahr 1929. Ein Beitrag zur 

Geschichte der Schwarzwälder Uhrenindustrie

Verlag H. Kuhn, Villingen-

Schwenningen, 1990.
1990 D

20x15cm, Softcover, 61 S. Gegenüber der Erstauflage 

(Geschichte bis 1850) vermehrt bis zum jahr 1929
€3,00

#4552 Bürk, Richard
Die Schwenninger Uhrmacher bis um's Jahr 1850. Ein Beitrag zur 

Geschichte der Schwarzwälder Uhrenindustrie
Ebingen, 1904 Reprint 1904 D

80 S. + unpag. Anhang zur Firma Friedrich Mauthe mit S/W-

Illustr., Ln. Schwarzwälder Uhren.
€3,00

#1708
Burton, Stanley 

H.
The Watch Collection of Stanley H. Burton "Warts and All" B. T. Batsford, London, 1981 1981 E

456 S., zahlr. tlw. Farb-Abb., Ln. SU.,  Sammlung von 

Taschenuhren und Uhrenschlüsseln.
€25,00

#4470 Callwey (Hrsg.) Allgemeines Journal der Uhrmacherkunst, 3. Jahrgang (1878)
Reprint: Verlag Reinhard Kuballe, 

Osnabrück, 1981

1878/

1981
D

29x20cm,, Leinen, 426 S. komplett, mit Anzeigen, viele 

Fachbeiträge, Verbandsnachrichten usw. Historisch 

interessantes Zeitzeugnis.
€29,00

#5380 Calvert, H.R. Astronomy 1:Globes, Orreries and other Models
Her Majesty's Stationery Office, 

London
1967 E

Softcover, 15x15cm. Einführung mit Beispielen zur 

Sammlung des Science Museums in London. Farbabb.
€3,00

#4810
Camerer Cuss 

& Co (Hrsg.)
The Bicentenary 1788 - 1988 Camerer Cuss & Co., London, 1988 1988 E

63 S., zahlr. tlw. farb. Abb., engl.,  kart., Firmenschrift, 

Firmengeschichte, Wanduhren, Taschenuhren, Stutzuhren, 

Reiseuhren, Kuckucksuhren, Standuhren.
€12,00

#3671
Camerer Cuss, 

T.P.
The story of watches London 1952 E

Oktav, 172 S., engl., Fachbuch über Uhren für Jedermann, 

mit Bildern und Beschreibungen
€4,00

#3093
Camerer Cuss, 

T.P.
The Camerer Cuss Book of Antique Watches Baron Publishing, England, 1976 1976 E

Quart, 332 S., Ln. Beschr. + S/W-Abb. von 179 

Taschenuhren. Kap. über Usher & Cole mit 15 Textabb. 

Schwerpunkt England.
€8,00

#6413 Camm, F.J. Watches - Adjustment and repair. A practical handbook on modern watches
6. Aufl.

London, 1948
1948 E

164 S., 19x13cm, Alle Rep.arbeiten an Taschenuhren, 

ausführlich bebildert.
€10,00

#4413

Cardinal,  C.  / 

Jequier, F.  / 

Barrelet, J.-M.  

/ 

Beyner, A."

L'Homme et le Temps en Suisse 1291-1991. Der Mensch und die Zeit in der 

Schweiz 1291-1991

La Chaux-de-Fonds, Schweiz, 1991, 

Nr. 20 von 1000 Exempl.
1991 D

Quart, Ln, 397 S. Umfassendes Werk zur 700 Jahr Feier der 

Schweizer Eidgenossenschaft. Die Zeit im Mittelalter, die 

Zeitmessung in der Schweiz, die Schweizer Uhrenindustrie. 

Fundierte Beiträge namhafter Autoren

€55,00

#6290
Cardinal, 

Catherine
Les montres et horlogers de table du musée du Louvre. Tome 2.

Editions de la Reunion des musées 

nationaux. Paris 2000
2000 F

Ausführliche Beschreibung von 210 Uhren (Abbildungen nur 

selten mit Werksaufnahmen, vorwiegend Taschenuhren, 

wenige Grossuhren) vom 16.Jh. bis zum 19.Jh. aus 

verschiedenen Sammlungen, darunter Paul Garnier, 

Claudius Cote, Charles Seguin.

€35,00

#6177
Cardinal, 

Catherine

Uhren in Geschichte, Kunst und Wissenschaft. Meisterwerke des 

Internationalen Uhrenmuseums in La Chaux-de-Fonds Schweiz
Scriptas S.A., Lausanne (CH), 1984; 1984 D

franz.,Quart, Seideneinband,, 130 S. m. zahlr. mont. Farbtaf. 

Museumskatalog, Geschichte der Uhrmacherkunst vom 

15.Jh. bis zum 19.Jh., Taschenuhren, Tischuhren, 

Pendeluhren, Planetarium, Sonnenuhren

€28,00

#5450
Cardinal, 

Catherine

Les montres et horlogers de table du musée du Louvre. Tome 1. La 

collection Olivier.

Editions de la Reunion des musées 

nationaux. Paris 2000 

(Nachdruck der Ausgabe von 1984)

1984 / 

2000
F

28x22cm, Softcover, 260 S., die bedeutende 

Uhrensammlung Olivier im Louvre. 339 frz., engl., deutsche, 

Schweizer und niederländ. Uhren des 16. bis 19. Jhts mit 

ausführl., Beschreibung und sw Abb..

€25,00

#5222
Cardinal, 

Catherine
Les montres et horloges Ouest France, , Rennes, 1980 1980 F

Gr.-Oktav, 32 S. + zahlr. Farbabb., kurze Geschichte der 

Zeitmessung vom Spätmittelalter bis ins 19. Jh.
€2,00

#5108
Cardinal, 

Catherine

La Révolution dans la Mesure du Temps. Calendrier Républicain Heure 

Décimale 1793-1805

Musée Internationale d'Horlogerie, 

La Chaux de Fonds, 1989; 

1Auflage 1500 Exempl.

1989 D F

125 S. m. Farb-Abb., deutsch/frz. Historisches zur Kalender- 

und Zeitreform. Ausführliche Beschreibung von 42 Groß- und 

Taschenuhren
€33,00

#4433
Cardinal, 

Catherine
Ferdinand Berthoud 1727 - 1807; Horloger mécanicien du Roi et de la marine

Musée international  d´horologerie, 

La Chaux-de-Fonds. Schweiz, 1984.
1984 F

343 S., mit 167 Abb. Begleitbuch zu einer Ferd. Berthoud 

gewidmeten Ausstellung im Musée International 

d`horologerie 1984. Gründliche Darstellung der von Berthoud 

erzielten Fortschritte bei Marinechronometern, mit 

detaillierter Schilderung des Umfelds, in dem Berthoud gelebt 

hat sowie Katalog der ausgestellten Objekte.

€25,00

#3992
Cardinal, 

Catherine

The Watch from its Origins to the XIXth Century. Translated by Jacques 

Pages. 
Artline Editions, Bristol, 1989 1989 E

Quart, Hardcover m. OU, 237 S., reich illustrierte Übersicht. 

Perfekter Zustand
€20,00

#3224
Cardinal, 

Catherine
Splendeurs de l`email, Montres et horloges du XVI au XX siecle La Chaux- de- Fonds 1999 F

Lexikon-Oktav, 83 S., Ausstellungskatalog mit Bildern über 

Emailleuhren
€7,00

#3108
Cardinal, 

Catherine
Les montres du musée du Louvre. Tome 1. La collection Olivier.

Editions de la Reunion des musées 

nationaux. Paris 2000 

(Nachdruck der Ausgabe von 1984)

1984 F

28x22cm, Hardcover, 260 S., die bedeutende 

Uhrensammlung Olivier im Louvre. 339 frz., engl., deutsche, 

Schweizer und niederländ. Uhren des 16. bis 19. Jhts mit 

ausführl., Beschreibung und sw Abb..

€29,00

#2384
Cardinal, 

Catherine
Die Zeit an der Kette 

Klinkhardt & Biermann, München, 

1985
1985 D

Oktav, Leinen, 241 S., Farb-Abb., Geschichte, Technik und 

Gehäuseschmuck der tragbaren Uhren vom 15. bis 19. 

Jahrhundert.  Mit vielen Details
€18,00

#2025
Cardinal, 

Catherine
La Monte des origines au XIX siecle

Klinkhardt & Biermann, München, 

1985
1985 F

Oktav, Leinen, 241 S.,franz., Farb-Abb.Die Zeit an der Kette. 

Geschichte, Technik und Gehäuseschmuck der tragbaren 

Uhren vom 15. bis 19. Jahrhundert.  Mit vielen Details
€22,00

#1376
Cardinal, 

Catherine

Uhren in Geschichte, Kunst und Wissenschaft. 

Meisterwerke des Internationalen 

Uhrenmuseums in La Chaux-de-Fonds Schwei

Scriptas S.A., Lausanne (CH) 1983/

1984
D

Quart, Seideneinband,, 130 S. m. zahlr. mont. Farbtaf. 

Museumskatalog, Geschichte der Uhrmacherkunst vom 

15.Jh.

 bis zum 19.Jh., Taschenuhren, Tischuhren, Pendeluhren, 

Planetarium, Sonnenuhren.

€15,00

#0488
Cardinal, 

Catherine
Les montres et horloges Ouest France, , Rennes, 1980 F

Gr.-Oktav, 32 S. + zahlr. Farbabb., kurze Geschichte der 

Zeitmessung vom Spätmittelalter bis ins 19.Jh.
€4,00

#2952

Cardinal, 

Catherine / 

Mercier, 

Francois

Musées d'Horlogerie La Chaux-De-Fonds Le Locle 

(Reihe: Museen der Schweiz) 
Museen der Schweiz, 1993 1993 F

Quart, brosch. 128 S., sehr gute Farbbab. Darstellung der 

Sammlung in ausgewählten Beispielen: Taschen-, Konsol- 

und Wanduhren sowie Automaten.
€12,00

#6227 Carle, de Robert The Watchmakers`s and Model Engineer`s Lathe Robert Hale, London 2007 E
Oktav, 195 S., endl., 4. Auflage, Handbuch über kleine 

Drehbänke für Uhrmacher und Modellbauer, neuwertig.
€25,00

#6307
Carle, Donald 

de
Practical Clock Repairing

1. Aufl., 1954. 

Reprint. NAG London

1954 / 

2001
E

244 S., engl., praktische Anleitung zur Uhrenreparatur mit 

400 Abb.
€4,00

#6252
Carle, Donald 

de
Practical Watch Repairing N.A.G. Press, London, 1964 E

303 S., engl., This book is specially written for the beginner 

who intends to make watch repairing and adjusting a life 

study. It describes the first steps of the work in a manner 

which may appear too simple but this provides an 

elementary foundation upon which more advanced practice is 

built. 

€8,00



#4745
Carle, Donald 

de
Complicated Watches and their Repair

1. Aufl., 1956. 

Reprint. NAG London, 1978

1956 / 

1978 / 

2001

E

Oktav, 174 S. + 217 Textfig., Hardcover m. SU.his book 

deals with complicated work essentially from the repairer's 

point of view The action of each mechanism is briefly and 

clearly described, dismantling and assembly instructions are 

given, as well as oiling charts and hints on fault-finding and 

their rectification"

€12,00

#4719
Carle, Donald 

de
Practical Watch Adjusting and springing

N.A.G. Press, London

1964 / 

1977 / 

1999

E
Oktav, Hardcover m. OU, 150 S. m. S/W-ABb. u. Index. 

Vgl. Erstausgabe von 1964. 
€10,00

#4325
Carle, Donald 

de
The Watchmakers´ Lathe and how to use it Robert Hale, London. 2. Aufl., 1971 1971 E

164 S., engl. Inhalt: Die Drehbank und ihre Komponenten; 

Auswahl und Pflege einer Drehbank; Zubehör; Werkzeuge; 

das Arbeiten. 
€15,00

#4321
Carle, Donald 

de
Clocks and their Value. With a unique chart of Thomas Tompion clocks

First edition, N. A. G. Press, 

London, 1968/1979

1968

1979
E 21x15cm, 144 S., Hardcover €4.00

#2823
Carle, Donald 

de
Watch & Clock Encyclopedia 2 Aufl., N.A.G. Press, London 1978 E

24x174cm, Hardcover, SU,  307 S.,Textfig.Alphabet. 

Erläuterung aller uhrmacherischen Begriffe m. Illustrat.,  tlw. 

recht ausführlich
€4,00

#1137
Carle, Donald 

de
Watches and Their Value N.A.G. Press Ltd., London, 1978 1978 E

Oktav (22x13,5cm), Hardcover m. OU, 159 S. 

,Orientierungshilfe für angehende Sammler
€2,00

#6414
Carle, Donald, 

de With The Watchmaker At The Bench Pitman & Sons 1946 E

Oktav, 242 S., engl., Buch für praktische Uhrmacher, 

Studenten und Uhrenverkäufer €5,00

#5085
Carnegie 

Museum (Hrsg.)

Annals of the Carnegie Museum: Vol. XII, No.1:Catalog of the Collection of 

Watches belonging to Mr. H.J. Heinz, of Pittsburgh Deposited by him in the 

Carnegie Museum

Carnegie Institute, USA, 1917 1917 E

Gr.-Oktav (23x16cm), HLn, 31 S + XXXIII Tafeln. 

Sammlungskat. mit 100 hochwertigen Taschenuhren des 17.-

19. Jhs. Mit S/W-Abb. und Beschreibungen
€20,00

#5072 Carrera, Roland Swatchissimo Antiquorum, 1991 1991
E F I 31x25cm, 511 S. zahlr. farb. Abb., Hardcover, Kalendarium 

m. fachspezifischen Artikeln
€8,00

#2636 Carrera, Roland Die Stunden der Liebe.
Scriptar SA., Lausanne, o.J. 

[ca. 1976] und 1993

1976

1993

D E F

143 S. und 111 S., wattierter Ledereinband bzw. Hardcover 

mit SU. Geschichte der Automaten. erotische Uhren - 

Zeugen ihrer Epoche und techn. Beschreibungen. 35 Uhren + 

2 Tabaksdosen ausführlich beschrieben, teils mehrfach 

abgebildet. Text deutsch, engl. , frz.

€35,00

#2271 Carrera, Roland Les Heures de l`Amour, Volume II
Scriptar SA., Lausanne, o.J. 

[ca. 1976]
1976 E F D I

111 S., Geschichte der erotischen Taschenuhren - Zeugen 

ihrer Epoche  Text  engl. , frz. und deutsch, ital.
€35,00

#4949

Carrera, 

Roland / 

Loiseau, 

Dominique / 

Roux, Olivier

Androiden - Die Automaten von Jaquet-Droz Scriptar, Lausanne, 1979 1979 D

Oktav, Ln/Seide, , in aufwendiger Box,. 93 S. + zahlr. Farb-

Abb. u. Notentaf., fr., dt.,, Beiliegend: 1 Schallplatte "Musique 

a la Cour de Lous XVI. Partitur und Musik des Automaten 

Jaquet-Droz

€35,00

#4547
Carstensen, 

Jan / 

Reinke, Ulrich

Die Zeit vor Augen. Standuhren in Westfalen Ardey Verlag, Münster, 1998 1998 D

Gr.-Oktav, Hardcover, 332 S., Schrift des Westfälischen 

Freilichtmuseums Detmold, Band 17. Fundierte Fachaufsätze 

und illustr Kat. der Standuhren im Westfälischen 

Freilichtmuseum. Sehr gut

€10,00

#5608 Cartier (Hrsg.) Les Heures Mysterieuses de Cartier Cartier, Paris 2013 D
Brosch., 25x20cm. Vorstellung der neuen 

Uhrenkomplikationen
€5,00

#4297
Cassirer, 

Helbing (Hrsg.)
Kostbare Uhren aus süddeutschem Adelsbesitz Berlin, 1925 1925 D

Oktav, Softcover, 68 + 7 S. Auktionskatalog m. 

Beschreibungen von Bassermann-Jordan. Wertvolle 

Taschenuhren des 16. - 18 Jhts. Mit s/w Abb. 
€15,00

#6207
Cave-Browne-

Cave, Bryan 

Wiliam

Jonas Barber - Clockmaker of Winster. A study of the lives and work of the 

Barber family who made clocks at Bryan Houses in Winster, Westmorland 

throughout most of the 18th century

Reminder Press, Ulverston, 1979 1979 E

Softcover, Quart, 269 S. + zahlr. S/W-Abb. + Marken u. 

Signaturen, kart.; Monographie über die Uhrmacherfamilie 

Jonas Barber, Vater u. Sohn, tätig von 1710 bis 1802 in 

Winster (Cumbria)

€19,00

#5718

Centre d' 

Information de 

la montre 

francaise 

(Hrsg.)

Die französischen Uhrwerke - ihre technische Beschaffenheit Besancon, o.J. um 1970 1970 D

120 S. Über 30 frz. Armbanduhr- und Taschenuhr-Kaliber mit 

grossen Zeichnungen+Erläuterungen. Firmen: France 

Ebauches, Cattin, Esperanto, Girardet, Lofrance de Savoie, 

Lofrance Parrenin, SEFEA, Epsilon, Microtechnica, Magister

€24,00

#2878
Cescinsky, H.; 

Webster, 

Malcolm

English Domestic Clocks
1913. 

Reprint: 1976

1913 / 

1976
E

Hardcover., 28x22cm, 353 S. Die Entwicklung der englischen 

Standuhr 1670 bis nach 1800, Bracket Clocks 1670-1800.m. 

vielen Datials wie Zeiger, Zifferblätter, Eckverzierungen, 

Frühes Standardwerk

€4,00

#6310
Cescinsky, 

Herbert
The Old English Master Clockmakers and Their Clocks 1670-1820

The New England Pubslihing 

Company, Stratford, Conn. USA, 

1938, Reprint 1975

1938 / 

1975
E

182 S., Hardcover, S/W-Abb., engl. Die versch. Uhrentypen 

und die Entwicklung der Gehäuse anhand vieler Beispiele.  
€9,00

#5888 Ceyp, Michael Faszination Russische Uhren. Von der Militäruhr bis zum Schiffschronometer

Verlag H.M. Hauschild, Bremen

2. wesentl. erweiterte Auflage mit 

Preisspiegel

1995 D

182 S., Farb-Abb. Preisspiegel. Inhalt: Geschichte der 

Uhrenproduktion in der Sowjetunion; Sammeln russ. Uhren; 

Aufzugsuhren (Raketa, Poljot, Slava, Pobjeda, Zaria, 

Chaika); Wecker, Chronographen; Automatik-, Stopp-, 

Taucher-, Borduhren; Schiffschronometer; 425 Uhren

€18,00

#3368 Ceyp, Michael Faszination Russische Uhren. Von der Militäruhr bis zum Schiffschronometer Verlag H.M. Hauschild, Bremen 1994 D

96 S., Farb-Abb. Preisspiegel. Inhalt: Geschichte der 

Uhrenproduktion in der Sowjetunion; Sammeln russ. Uhren; 

Aufzugsuhren (Raketa, Poljot, Slava, Pobjeda, Zaria, 

Chaika); Wecker, Chronographen; Automatik-, Stopp-, 

Taucher-, Borduhren; Schiffschronometer

€12,00

#5151
Ch. Rohr 

(Hrsg.)
Agenda Horloger, Schweizerischer Uhrmacher-Kalender 1955 (51. Jahrgang) Ch. Rohr, Bienne, 1954 1954 D F

220+ XV S., deutsch/frz. Uhrmacherkalender 1955. Mit 

Tabellen, Fachbeiträgen, Anzeigen.
€5,00

#5150
Ch. Rohr 

(Hrsg.)
Agenda Horloger,  1953 (49. Jahrgang) Ch. Rohr, Bienne, 1952 1952 F 184+ XV S. Mit Tabellen, Fachbeiträgen, Anzeigen €5,00

#5149
Ch. Rohr 

(Hrsg.)
Agenda Horloger,  1951 (47. Jahrgang) Ch. Rohr, Bienne 1950 F 188+ XV S. Mit Tabellen, Fachbeiträgen, Anzeigen €5,00

#5148
Ch. Rohr 

(Hrsg.)
Agenda Horloger,  1950 (46. Jahrgang) Ch. Rohr, Bienne 1949 F 156+ XV S. Mit Tabellen, Fachbeiträgen, Anzeigen €5,00

#3163
Chamberlain, 

Paul, M.
It´s About Time Holland Press, London, 1978. 1978 E

Gr.-Oktav, Ln., 490 S. m. zahlr. großformatige Zeichnungen. 

Taschenuhrhemmungen im Detail; Chronometer (Arnold, 

Tavan, Mozart); Experimente und außergewöhnliche 

Zeitmesser; berühmte Uhrmacher

€30,00

#5490

Chambre 

Suisse de 

L'Horlogerie 

(Hrsg.)

La Suisse Horlogère - Plaquette Commémorative Publiée a l'Occasion du 

Centenaire de la République Neuchateloise 1948

Chambre Suisse de L'Horlogerie, 

Neuchatel. Nr 564 von 2000 Ex.
1948 F

29x23cm, Softcover, 85 S., 15 Tafeln. Die Geschichte der 

Uhrmacherei in der 1848 gegründeten Republik Neuenburg. 

Ausführlich: Die PPU von Louis Richard. 
€25,00

#2874
Chapiro, 

Adolphe
Jean-Antoine Lépine- Uhren von 1760 bis zum Empire Laterna Magica, München, 1989 1989 D

279 S., S/Ww Abb. Inhalt: Biografisches; Uhren mit 

Spindelhemmung; Nummerierung der Uhren Lépines; Die 

Transitions Kaliber; Die Brückenkaliber; Revolutionszeit; 

Empirezeit 1800-1814; Spezielle Hemmungen; Lépine 

Kaliber anderer Uhrmacher; Ästhetische und technische 

Entwicklung der Uhren Lépines; Die Pendeluhren Lépines; 

mit bibliographischem Verzeichnis.

€45,00

#2367
Chapiro, 

Adolphe

Taschenuhren aus vier Jahrhunderten. Die Geschichte der französischen 

Taschenuhr
Verlag Callwey, München, 1995 1995 D

Quart, Hardcover m. OU, 463 S. m. Farb-Abb. 

Inhalt: Die Frühzeit 1500-1675; Die Spiralfeder und die 

Oignons Ludwig XIV; Französiche TA von 1730-1790; die 

Zeit der Revolution 1792-1800; Abraham Louis Breguet; die 

Zeit 1800-1830; diemoderne TA 1830-1900; Schwerpunkt: 

Röhrentechnik; umfangreicher Anhang

€19,00

#2321
Chapiro, 

Adolphe
Jean-Antoine Lépine. horloger (1720-1814) Paris 1988 F

279 S.,franz., S/Ww Abb. Inhalt: Biografisches; Uhren mit 

Spindelhemmung; Nummerierung der Uhren Lépines; Die 

Transitions Kaliber; Die Brückenkaliber; Revolutionszeit; 

Empirezeit 1800-1814; Spezielle Hemmungen; Lépine 

Kaliber anderer Uhrmacher; Ästhetische und technische 

Entwicklung der Uhren Lépines; Die Pendeluhren Lépines; 

mit bibliographischem Verzeichnis.

€45,00

#6108 Chapuis, Alfred De Horologiis in Arte Scriptar, Lausanne, 1954 1954 F

30x24cm, Softcover, 154 S., 212 S/W-Abb. Einzigartiges 

Buch (frz.), in dem 211 Zeichnungen oder Ölbilder des 16. 

bis 20. Jahrhunderts mit Uhren zusammengetragen wurden.  

Buchrücken gelockert, leicht eingerissen.

€25,00

#5842 Chapuis, Alfred De Horologiis in Arte Scriptar, Lausanne, 1954 1954 F

154 S., 212 s/w Abb. Ln. Einzigartiges Buch (frz.), in dem 

211 Zeichnungen oder Ölbilder des 16. bis 20. Jahrhunderts 

mit Uhren zusammengetragen wurden
€25,00



#5178 Chapuis, Alfred Fritz Courvoisier 1799-1854 - Chef de la Rèvolution Neuchateloise Attinger, Paris, 1947 1947 F

Gr.-Oktav, Softcover, 258 S. Reichhaltig illustr. Biografie von 

Fritz Courvoisier und seine Leistungen im Umfeld der 

Geschichte des Kantons Neuchatel
€20,00

#4419 Chapuis, Alfred A.-L. Breguet pendant la Rèvolution Francaise

Neuchatel, Editions du Griffon, 

1953; 

Nr. 760 von 1000 Exempl.

1953 F

Quart, Ln. mit Goldprägung. 122 S. Das unruhige Leben und 

das Wirken von A.L. Breguet zur Zeit der frz. Revolution, 

London, Neuchatel, Locle, Paris. Mit Abb. 
€75,00

#3551 Chapuis, Alfred Histoire de la Pendulerie Neuchateloise
Editions Slatkine, Genf. Nachdruck 

der Originalausgabe von 1917
1983 F

Hardcover, aufwändiger Golddruck, Kunstleinen, 489 S., 

S/W-Abb. Frz. 

Das Standardbuch zu Neuchateler Tisch- und Standuhren, 

ihren Gehäusen, Uhrmachern und Werken. Kap. 15 über 

elektr. Uhren (A. Favarger). Sehr gut erhalten

€85,00

#2689 Chapuis, Alfred Du Gnomon a la Montre Tardy, Paris 1986 F DIN A 4, 118 S. franz., origine de la mesure du temps €5,00

#2320 Chapuis, Alfred L'Horlogerie - Une Tradition Helvétique
Les Èditions de la Bourgade 

Neuchatel, 1948
1948 F

325 S., S/W-Abb. Die Geschichte der Uhrenentwicklung der 

in Schweiz bis hin zur Armband- und elektrischen Uhr; mit 

Beiträgen u.a. von Fallet, Février, Droz, Jaquet, Chapuis, 

Guye

€24,00

#6014
Chapuis, Alfred 

/ 

Droz, Edmond

Les Automates. Figures artificielles d'hommes et d'animaux. Histoire et 

technique

du Griffon, Neuchatel, 1949; 

Exempl. Nr. 2561von ltd. Auflage
1949 F

425 S. + zahlr. S/W-Abb., Ln., Standardwerk zu Automaten 

in Menschen- und Tiergestalt
€95,00

#4442
Chapuis, Alfred 

/ 

Droz, Edmond

Les Automates. Figures artificielles d'hommes et d'animaux. Histoire et 

technique

du Griffon, Neuchatel, 1949; 

Exempl. Nr. 2824 von ltd. Auflage
1949 F

425 S. + zahlr. S/W-Abb., Ln. mit Goldprägung, 

Standardwerk zu Automaten in Menschen- und Tiergestalt
€95,00

#6034
Chapuis, Alfred 

/ 

Jaquet, Eugène

The History of the Self-Winding Watch 1770 - 1931
Rolex Watch Co., Genf, 1956. 

Exemplar 1202 von 2000
1956 E

Quart (29x22cm), Ln, 246 S. m. eingeklebten S/W-Fotos, 

Frontispiz als Farbtafel. In 10 Kapiteln Geschichte und 

Technik sowie Vorläufer des Selbstaufzugs: Perrelet, Sarton, 

Breguet, Recordon, Jaquet-Droz, Cox. Pedometer. Der 

Selbstaufzug nach 1830

€25,00

#2293
Charles Allix & 

Associates
Postal Bid Calatogue Nr.3 Charles Allix & Associates 1996 E

Groß-Oktav, 64 S., engl., Catalogue of interesting items on 

antiquarian horology
€2,00

#2290
Charles Allix & 

Associates
 Postal Bid Calatogue Nr. 2 Charles Allix & Associates 1996 E

Groß-Oktav, 64 S., engl., Catalogue of interesting items on 

antiquarian horology
€2,00

#5498
Château des 

Monts (Hrsg.)
Collection de Montres et Automates Maurice et Edouard M. Sandoz

Musée d'Horlogerie, Château des 

Monts, Le Locle.  2000 Ex.
1971 F

Oktav (21x15cm), Broschur, 199 S. + zahlr. Farb-Abb. 

Sammlung außergewöhnlicher Schmuckuhren mit 100 Kat.-

Nr. Biografien von Maurice und Edouard Sandoz
€14,00

#1992
Chayette- 

Calmels
 Horlogerie de Collection Paris 1993 F

Auktionskatalog,Herve Chayette, Paris, 15.Mai 1993, mit 

farbigen und s/w Abb
€4,00

#3902
Chenakal, 

Valentin L.

Watchmakers and Clockmakers in Russia 1400-1850. 

(Reihe: The Antiquarian Horological Society, Monograph Nr. 6)
AHS Monograph No. 6, 1972 1972 E

64 S., Kurze Einführung und alphabet. Liste russ. Uhrmacher 

sowie Autoren russ. Uhrenbücher mit biograf. Angaben
€5,00

#6337 Chojecka, Ewa

Astronomische und astrologische Darstellungen und Deutungen bei 

kunsthistorischen Betrachtungen alter wissenschaftlicher Illustrationen des 

15. bis 18. Jahrhunderts. Mit einem Vorwort von H. Grötzsch. 

Veröffentlichungen des Math. Phys. 

Salons, Band 4 VEB Deutscher 

Verlag der Wissenschaften, Berlin, 

1967

1967 D
Gr.-Oktav, Broschur, 142 S. m. 53 Illustrationen u. Beiblatt 

m. Berichtigungen
€12,00

#5107 Chopard (Hrsg.) La Collection Homme Chopard, Geneve D F Hardcover mit SU, 36 S., 26x20 S. €3,00

#5032 Chopard (Hrsg.) L.U.CEUM - Traces of Time
Chopard, Fleurier, 2006; 

ltd. Auflage: 1500 Exempl.
2006 E

96 S., Farb-Abb. Fachaufsätze und ausführliche 

Beschreibung von 23 Uhren (vorwiegend Taschenuhren) des 

neuen Chopard Museums. 
€20,00

#5025 Chopard (Hrsg.) L.U.CEUM - Spuren der Zeit
Chopard, Fleurier, 2006; 

ltd. Auflage: 1500 Exempl.
2006 D

96 S., Farb-Abb. Fachaufsätze und ausführliche 

Beschreibung von 23 Uhren (vorwiegend Taschenuhren) des 

neuen Chopard Museums.  
€30,00

#6342
Chris McKay 

(Hrsg.)
John Moore & Sons of Clerkenwell - Turret clock makers

Pierhead Publications Limited, 

London, 2002
2002 E

DIN A4, Softcover,Kurze Firmengeschichte, Zeitungsartikel 

von 1843 und 1852, Turmuhrenliste 1877, ausgewählte Uhren
€15,00

#2863
Christianson, 

David
Timepieces. Masterpieces of Chronometry David & Charles, London, 2002 2002 E

176 S., Farb-Abb. Entwicklung der Zeitmessung von der 

Frühzeit bis zur Quarzuhr anhand ausgewählter Beispiele. 

Reich illustriert
€4,00

#6408 Christie's An Astrolabe for Alessandro Farnese, Duke of Parma, by Erasmus Habermel Christie's, London 1995 E Brosch., 30 S-. Auktionskatalog 11. October 1995 €5,00

#6352
Christie's 

(Hrsg.)

The Celebrated Collection of English and Continental Clocks formed by the 

Late Courtenay A. Ilbert Esq.
Christie's, London, 1958 1958 E

Hardcover, Oktav, Katalog zur Auktion am 6.-7.11.1958, 

London. 285 hochwertige Uhren der Ilbert Sammlung. Mit 

Mudge Chronometer Nr. 1; S/W-Abb. Buchrücken tlw. 

Risse.Sehr  rarer Auktionskat. 

€9,00

#4952
Christie's 

(Hrsg.)

The Dr. Eugene and Rose Antelis Collection of Important French Carriage 

Clocks. Thursday 26. November 1998
Vauxhall Pre Press, London, 1998 1998 E

Gr.-Oktav, Hardcover, SU, 111 S., zahlr. Farb-Abb. 

Hochwertiger Auktionskatalog, Reiseuhren.
€15,00

#5452
Chronometrophi

lia (Hrsg.)
Die Uhrmacherei früherer Zeiten in Schweizer Privatsammlungen Chronometrophilia, 1995 1995 D

150 S., Farb-Abb. Katalog der Ausstellung anlässlich 25 

Jahre Chronometrophilia 1970-1995 im Musée International 

d'Horlogerie
€9,00

#3644 Cipolla, Carlo M Clocks and Culture 1300-1700 Collins, London, 1967 1967 E
191 S. S/W-Abb. + Textfig., Ln. SU., Geschichte und Technik 

der Großuhren
€6,00

#4713
Cipolla, Carlo 

M.
Gezählte Zeit. Wie die mechanische Uhr das Leben veränderte

Klaus Wagenbach Verlag, Berlin, 

1996
1996 D Aus dem Italienischen von Friederike Hausmann €5,00

#5367 Clare, Roy A Guide to the Royal Observatory Greenwich. The Story of Time and Space
National Maritime Museum, 

Greenwich, London, 2005
2005 E

32 S., zahlr. Farb-Abb., brosch., Museumsführer, 

Entwicklung der  Zeitmessung, Astronomie, Nullmeridian. 
€4,00

#5628
Claterbos, 

Weijdom, F.H. 

van

Viennese Clockmakers and what they left us
Interbook Int. B.V. Schiedam, 

Holland, 1979
1979 E

336 S., 82 S/W-Abb. Engl. Wiener Uhren und Uhrmacher 

von 1683 bis 1848. Der Wiener Regulator. Uhrzeiger von 

Franz Ehrlich. 112 Seiten alphabet. Verzeichnis Wiener 

Uhrmacher.

€35,00

#5900

Claußen, 

Gerhardt / 

Ströde, K.H. 

Gräfje /Seelen/ 

Ströde

Das große Uhren-ABC. Firmen, Geschichte, Uhrwerke, Uhren-Lexikon, 

Technik. Band 1 und 2 Uhren-Magazin, Bremen
1996 D

Quart, 336 S. + zahlr. farb. Abb., Hardcover SU., Inhalt: 

Uhren-Lexikon, Übersicht Automatikwerke, Firmengeschichte 

u. Standorte in der Schweiz, Funktion des Uhrwerks, 

Wasserdichtheit u. Uhrenreparaturen

€28,00

#6083 Clavel, Jacques
Das Glockenspiel des Internationalen Uhrenmuseums La Chaux-de-Fonds 

Schweiz
Scriptar, Lausanne, 1980 1980 D

Gr.-Oktav, Hardcover, 60 S., die Anlage und Teile; 

Geschichte des Glockenspiels
€3,00

#5985
Cleempoel, 

Koenraad van

Astrolabes at Greenwich - A Catalogue of the Astrolabes in the National 

Maritime Museum, Greenwich

Oxford University Press, New York, 

2005
2005 E

Hardcover im Schuber, 339 S. m. S/W- u. Farb-Abb. 9 

Fachaufsätze zum Thema Astrolabien sowie Sammlungskat. 

geordnet nach Typen, sehr gut erhalten.
€125,00

#6130
Clifton, Gloria /

 Turner, Gerald 

L. E.

Directory of British Scientific Instrument Makers

 1550-1851
Zwemmer, 1995 1995 E

Quart, Hardcover m. OU, 331 S. m. vereinzelten S/W-Abb. u. 

m. 

Namen-Index und biographischen Daten, Quellenangaben 

uind teilweise produzierten Instrumenten.

€45,00

#4145
Clutton, Cecil  / 

Quill, H.

Pioneers of Precision Timekeeping

(Reihe: The Antiquarian Horological Society, Monograph Nr. 3)
AHS Monograph No.3, 1960 1960 E

Oktav, Hardcover, 117 S. m. S/W-Abb. 

Sechs Symposium-Vorträge über Harrsion, Mudge usw. 

Texte v. R. Good, P. Amis, T. P. C. Cuss u. R. H. A. Miles; 

Vorwort v. H. Quill. M. S/W-Fotographien u. techn. Zchn. u. 

Index. 

€10,00

#1545
Clutton, Cecil 

(Ed.)
Collector's Collection 1975 1975 E

95 S., engl., Beschreibung von 27  engl. Uhren  mit Abb und 

diverser anderer Uhren

An informative guide to a collection of pocket watches and 

clocks,

 including examples by important early makers such as 

Tompion,

 Arnold, Emery, Le Roy and Breguet. 

€15,00

#6287
Clutton, Cecil / 

Daniels, George

Clocks & Watches in the Collection of the Worshipful Company of 

Clockmakers
Sothebys Parke Bernet, 1975 1975 E

Quart, Leinen m. OU, 123 S. + XX S. Farbtafeln+S/W-Abb. 

Kat. mit 692 Taschen-, Stand-, Tischuhren sowie 

Uhrenschlüsseln
€10,00

#1056
Clutton, Cecil / 

Daniels, George

Watches. A Complete History of the Technical and Decorative Development 

of the Watch
Sothebys Parke Bernet, London 1965 E

Quart, Hardcover, SU, 158 S.Fundiertes Grundlagenwerk zur 

Entwicklung der Taschenuhr. Mit sehr vielen Farb- und sw 

Abb. Schutzumschlag eingerissen
€9,00



#4075
Clutton, Cecil; 

Daniels, George
Taschenuhren. Geschichte und Technik Verlag Beck, München, 1982 1982 D

Quart, Bibliotheks-Leinen m. SU i. Schuber, 337 S. m. 387 

Abb. 

Übersetzung in das Deutsche von Helmut Mann. 

Standardwerk.

€25,00

#1794
Clutton, Cecil; 

Daniels, George

Watches. A Complete History of the Technical and Decorative Development 

of the Watch
3rd edition, London, 1979 1979 E

Quart, 159 S. + 597 S/W-Abb., Historical: Mechanical 1500-

1750; The Precision Watch 1750-1830; The Modern Watch, 

1830-1960 Performance of early watches; Technical
€40,00

#3496

Colle, Enrico; 

Condemi, 

Simonella

Tempo Reale e tempo della realtà - Gli orologi di Palazzo Pitti dal XVII al XIX 

secolo

sillabe. Galleria degli Uffizi, Firenze, 

2016 
2016 I

Quart (23,5x27,5cm), Broschur, 448 S. 

Katalog zur Ausstellung 2016 mit den Uhren des Palazzo 

Pitti in Florenz. Mit 13 hochwertigen und bebilderten 

Fachbeiträgen und ausführlichem Katalogteil mit 

großformatigen Farbaufnahmen der Uhren (Elementaruhren, 

Taschenuhren, Großuhren)

€35,00

#5902 Collins, Philip Pastime - Telling Time from 1879 to 1969 Chronicle Books, San Francisco 1993 E
19x19cm, Hardcover, SU, 95 S. Farbabb. Die Entwicklung 

und Vielfalt moderner Uhrendesigns von 1900-1970. 
€4,00

#4890

Cologni, 

Fanco; 

Mocchetti, 

Ettore

Made by Cartier - 150- Jahre zwischen Tradition und Innovation Giorgio Mondadori, Milano 1992 D

29x25cm, KLn, Golddruck, SU, 252 S., Die ersten 

Kollektionen, die klassischen Kollektionen  Anfang 20. Jht, 

die große Krise, die modernen Kollektionen bis 1990 . 
€30,00

#4528

Cologni, 

Franco / 

Negretti, 

Giampiero / 

Nencini, Franco

Piaget. Mythos einer Uhrenmarke. Callwey Verlag München, 1994 1994 D Hardcover mit SU, 263 S., 30x25cm. €12,00

#6322
Congreve, 

William (Hrsg.)

William Congreve and his Clock. A reprint of the patent granted to Congreve 

in 1808, with an introductory note and a portrait
Turner & Devereux, Reprint 1972 E

21 S. + 7 Fig., brosch., Patentschrift  des William Congreve 

(1772-1828) auf seine Kugellaufuhr
€12,00

#6013
Conihout, 

Isabelle de 

(Hrsg.)

Ces curieux navires. Trois automates de la Renaissance. [Musèe national de 

la renaissance, Chateau d'Ecouen]

Editions de la Réunion des musées 

nationaux, Paris, 1999
1999 F

Quart, 147 S. + zahlr. farb. Abb., kart.; detaillierte 

Beschreibung der drei von Hans Schlottheim (1545-1625) 

erbauten Spielautomaten in Form von Schiffen; mit Detail-

Aufnahmen der Werke

€18,00

#2635
Coole, P. G. / 

Neumann, E.
The Orpheus Clocks Hutchinson, London, 1972 1972 E

Gr.-Oktav, Ln, 164 S. m. S/W- u. Farb-Abb. Umfassende 

Dokumentation zu 9 Tischuhren aus dem 16.Jh. mit Orpheus 

Fries, 1xSchutzumschlag mehrfach geklebt, sonst gut
€5,00

#5572 Corum (Hrsg.) Corum-Katalog 2011 2012 Corum, La-Chaux-De-Fonds 2011 D 96 S., Softcover €3,00

#4168
Cotthem van, 

Th.H.
200 Jaar antieke barometers 1670-1870 Interbook International, Schiedam 1977 NL Hardcover, 177 S.,  23x16cm €8,00

#6391
Cramer, Ernest 

A.; Sternfel 

Joseph

A Study of Verge Watchcocks and Bridges NAWCC, October 1952 1952 E
16 S., S/W-Abb. Die Entwicklung der Unruhkloben in 

Taschenuhren anhand von Beispielen
€5,00

#6126 Crom, Theodore Horological and Other Shop Tools 1700 to 1900 Melrose, Florida, 1987 1987 E

Quart (23x31 cm), KLn,388 S., 

Schwerpunkt 19.Jh. mit Katalogen und Werkzeugen in 

Fabriken. Ergänzung zu "Horological Shop Tools 1700 to 

1900" von 1980

€175,00

#6125 Crom, Theodore Early Lancashire Horological Tools and Their Makers Crom, Florida, 1994 1994 E

Quart (23,5x31cm); Ln, 275 S., Das letzte Buch von  Ted 

Crom. Die Werkzeughersteller und Händler. 

Räderschneidmaschinen, Schneckenschneidmaschinen, 

Fräsmaschinen. Bibliographie. 

€85,00

#6127
Crom, 

Theodore R.
Horological Shop Tools 1700-1900

Theodore R. Crom, Melrose 

(Florida), 1980
1980 E

31x24cm, Leinen, 678 S. Opulentes Buch zu  Uhrmacher-

Werkzeugen und Werkstatt-Ausstattung. Gesuchtes Werk, 

einmalig! 
€280,00

#4975
Crom, 

Theodore R.
Horological wheel cutting engines 1700 to 1900 Guinessville, Florida 1970 E

Oktav, Hardcover, 150 S. m. S/W-Abb. (vgl. Erstauflage v. 

1970) 

die versch. Räderschneideinrichtungen, Technikgeschichte
€35,00

#5798 Crott, H. (Hrsg.) A. Lange & Söhne. Glashütter Uhren 
Dr. Crott, Aachen, 1991; 

ltd. Auflage: 1000 Exempl.
1991 D

Auktionskatalog Dr. Crott Nr. 44 in Buchform. Mit 

Ergebnisliste. Grosse Auktion mit Glashütter Uhren anläßlich 

15 Jahren Auktionstätigkeit.
€10,00

#5440 Crott, H. (Hrsg.) A. Lange & Söhne. Glashütter Uhren 
Dr. Crott, Aachen, 1991; 

ltd. Auflage: 1000 Exempl.
1991 D

Auktionskatalog Dr. Crott Nr. 44 in Buchform. Mit 

Ergebnisliste. Grosse Auktion mit Glashütter Uhren anläßlich 

15 Jahren Auktionstätigkeit.
€10,00

#3595
Cuchet-Albaret, 

Èmilia
Au Tic-Tac des Montres a Clef Editions A. Jullien, Genève, 1950 1950 F

Oktav, brosch., 255 S. Das Leben des Cabinotiers und 

Poeten Paul Tavan,  Genfer Uhrenindustrie 1750-1850.
€28,00

#4537 Culme, John
The Directory of Gold & Silversmiths - Jewellers & Allied Traders 1838 - 

1914, Bd. 2

Antique Collector's Club, 

England,1987
1987 E

Quart, Ln, SU. 391 S., Alphabetisches Verzeichnis englischer 

Punzen. Mit sw Abbildungen aller Punzen! Unentbehrlich als 

Ergänzung zu Band 1. NOch mit Schutzfolie, neuwertig
€80,00

#4536 Culme, John
The Directory of Gold & Silversmiths - Jewellers & Allied Traders 1838 - 

1914, Bd.1

Antique Collector's Club, 

England,1987
1987 E

Quart, Ln, SU. 504 S., Alphabetisches Verzeichnis englischer 

Gold- und Silberschmiede mit ausführlichen biografischen 

Angaben. Darunter auch Uhrgehäusemacher. Das 

Standardwerk. Neuwertig!

€120,00

#2876 Cumhaill, P.W. Investing in Clocks and Watches London, 1967 1967 E
159 S., Ln, 199 S/W-Abb., 16 ganzs. Farb-Tafeln, 

Schutzumschlag leicht beschädigt
€3,00

#4817 Curtis, Tona Lyle Price Guide Clocks & Watches Lyle Publications 1993 E
25x17 cm, Hardcover, 447 S., Über 3000 antike Uhren in 

Wort und Bild mit Preisen.
€3,00

#3344 Curtis, Tony Antiquitäten und ihre Preise - Uhren Heyne Verlag, München, 1981 1981 D

Oktav, Hardcover, 124 S., S/W-Zeichn. 

Auktionsergebnisse von Stand-, Kamin-, Lantern-, Reise-, 

Kutschen-, Skelett-, Stutz-, Taschen- und Wanduhren. 

Schwerpunkt engl. Uhren

€3,00

#1843 Curtis, Tony The History of Clocks and Watches Heyne Verlag, München, 1981 1981 E

Oktav, Hardcover, 124 S., S/W-Zeichn, engl.,

Auktionsergebnisse von Stand-, Kamin-, Lantern-, Reise-, 

Kutschen-, Skelett-, Stutz-, Taschen- und Wanduhren. 

Schwerpunkt engl. Uhren

€4,00

#4591
Cuss, T.P. 

Camerer
The Country Life Book of Watches Country Life, London, 1967 1967 E

128 S., Hardcover m. 130 S/W- u. Farb-Abb., engl. Die 

Geschichte und techn. Entwicklung der Taschenuhr ab 1500
€2,00

#1816
Cuss, T.P. 

Camerer
Early Watches England, 1971 1971 E Klein-Oktav,63 S., engl., Uhren von 1500-1775 mit Bildern €6,00

#3212 Cutmore, M. The Watch Collector's Handbook
Douglas Daid & Charls, Vancouver 

(Kanada)
1976 E

159 S. +  S/W-Abb. u. Textfig., Nachschlagewerk zu 

Geschichte, Technik und Reparatur von Taschenuhren
€6,00

#5066 D & S (Hrsg.) Bestzeit - Verkaufsausstellung Antike Wiener Uhren 2007 D&S, Wien 2007 D

28x22cm, Hardcover, 111 S. 53 Das Angebot von D & S mit 

Wiener Uhren mit ganzseitigen Farbabb. und 

Beschreibungen. Vom Zappler bis zur Laterndluhr
€5,00

#5051 D & S (Hrsg.) Verkaufsausstellung Tempor Antiqua 2003 D&S, Wien 2003 D

28x22cm, Hardcover, 159 S.  Das Angebot von D & S mit 

Wiener Uhren mit ganzseitigen Farbabb. und 

Beschreibungen.
€5,00

#5047 D & S (Hrsg.) Verkaufsausstellung Antike Wiener Uhren 2002 D&S, Wien 2002 D

28x22cm, Hardcover, 157 S.  Das Angebot von D & S mit 

Wiener Uhren mit ganzseitigen Farbabb. und 

Beschreibungen.
€5,00

#5046 D & S (Hrsg.) Verkaufsausstellung Antike Wiener Uhren 2001 D&S, Wien 2001 D

28x22cm, Hardcover, 168 S.  Das Angebot von D & S mit 

Wiener Uhren mit ganzseitigen Farbabb. und 

Beschreibungen.
€5,00

#5045 D & S (Hrsg.) Verkaufsausstellung Antike Wiener Uhren Zeitreise 2008 D&S, Wien 2008 D

28x22cm, Hardcover, 123 S.  Das Angebot von D & S mit 

Wiener Uhren mit ganzseitigen Farbabb. und 

Beschreibungen.
€5,00

#5044 D & S (Hrsg.) Verkaufsausstellung KultUhrZeit 2005 D&S, Wien 2005 D

28x22cm, Hardcover, 120 S. Das Angebot von D & S mit 

Wiener Uhren mit ganzseitigen Farbabb. und 

Beschreibungen.
€5,00

#5043 D & S (Hrsg.) Verkaufsausstellung Antike Quintessenz 2004 D&S, Wien 2004 D

28x22cm, Hardcover, 120 S. Das Angebot von D & S mit 

Wiener Uhren mit ganzseitigen Farbabb. und 

Beschreibungen.
€5,00

#5042 D & S (Hrsg.) Verkaufsausstellung Antike Wiener Uhren 1995 D&S, Wien 1995 D

28x22cm, Hardcover, 168 S. Das Angebot von D & S mit 

Wiener Uhren mit ganzseitigen Farbabb. und 

Beschreibungen.
€5,00



#5041 D & S (Hrsg.) Verkaufsausstellung Antike Wiener Uhren 1998 D&S, Wien 1998 D

28x22cm, Hardcover, 168 S. Das Angebot von D & S mit 

Wiener Uhren mit ganzseitigen Farbabb. und 

Beschreibungen.
€5,00

#5040 D & S (Hrsg.) Verkaufsausstellung Antike Wiener Uhren 1997 D&S, Wien 1997 D
28x22cm, Hardcover, 168 S. Das Angebot von D & S mit 

Wiener Uhren mit ganzseitigen Farbabb. und Beschreibunge
€5,00

#5039 D & S (Hrsg.) Verkaufsausstellung Antike Wiener Uhren 1999 D&S, Wien 1999 D

28x22cm, Hardcover, 168 S.  Das Angebot von D & S mit 

Wiener Uhren mit ganzseitigen Farbabb. und 

Beschreibungen.
€5,00

#5038 D & S (Hrsg.) Verkaufsausstellung Antike Wiener Uhren 2000 D&S, Wien 2000 D

28x22cm, Hardcover, 160 S.  Das Angebot von D & S mit 

Wiener Uhren mit ganzseitigen Farbabb. und 

Beschreibungen.
€5,00

#5037 D & S (Hrsg.) Verkaufsausstellung Antike Wiener Uhren 1996 D&S, Wien 1996 D

28x22cm, Hardcover, 167 S.  Das Angebot von D & S mit 

Wiener Uhren mit ganzseitigen Farbabb. und 

Beschreibungen.
€5,00

#5036 D & S (Hrsg.) Verkaufsausstellung Antike Wiener Uhren 1994 D&S, Wien 1994 D

28x22cm, Hardcover, 207 S.  Das Angebot von D & S mit 

Wiener Uhren mit ganzseitigen Farbabb. und 

Beschreibungen.
€5,00

#4939 D & S (Hrsg.) Verkaufsausstellung Antike Wiener Uhren 1992 D&S, Wien 1992 D
22x16cm, Softcover. Das Angebot von D & S - Wiener Uhren 

mit ganzseitigen Farbabb. und Beschreibungen
€5,00

#4938 D & S (Hrsg.) Verkaufsausstellung Antike Wiener Uhren 1991 D&S, Wien 1991 D

22x16cm, Softcover. Das Angebot von D & S - Wiener Uhren 

mit ganzseitigen Farbabb. und Beschreibungen. Einige 

Blätter lose.
€4,00

#4937 D & S (Hrsg.) Verkaufsausstellung Antike Wiener Uhren 1990 D&S, Wien 1990 D
22x16cm, Softcover. Das Angebot von D & S - Wiener Uhren 

mit ganzseitigen Farbabb. und Beschreibungen
€5,00

#4936 D & S (Hrsg.) Verkaufsausstellung Antike Wiener Uhren 1989 D&S, Wien 1989 D
22x16cm, Softcover. Das Angebot von D & S - Wiener Uhren 

mit ganzseitigen Farbabb. und Beschreibungen
€5,00

#4935 D & S (Hrsg.) Verkaufsausstellung Antike Wiener Uhren 1988 D&S, Wien 1988 D
22x16cm, Softcover. Das Angebot von D & S - Wiener Uhren 

mit ganzseitigen Farbabb. und Beschreibungen
€5,00

#4934 D & S (Hrsg.) Verkaufsausstellung Antike Wiener Uhren 1987 D&S, Wien 1987 D
22x16cm, Softcover. Das Angebot von D & S - Wiener Uhren 

mit ganzseitigen Farbabb. und Beschreibungen
€5,00

#4933 D & S (Hrsg.) Verkaufsausstellung Antike Wiener Uhren 1986 D&S, Wien 1986 D
22x16cm, Softcover. Das Angebot von D & S - Wiener Uhren 

mit ganzseitigen Farbabb. und Beschreibungen
€5,00

#4826 D & S (Hrsg.) Schöne Zeiten - Verkaufsausstellung Antike Wiener Uhren 1993 D&S, Wien 1993 D

28x22cm, Softcover.  Das angebot von D & S mit Wiener 

Uhren mit ganzseitigen Farbabb. und Beschreibungen. Vom 

Zappler bis zur Laterndluhr
€5,00

#3466 D & S (Hrsg.) Schöne Zeiten - Verkaufsausstellung Antike Wiener Uhren 2006 D&S, Wien 2006 D

28x22cm, Hardcover, 118 S. 53 DAs angebot von D & S mit 

Wiener Uhren mit ganzseitigen Farbabb. und 

Beschreibungen. Vom Zappler bis zur Laterndluhr
€5,00

#4830
Daniel, 

Christopher 

StJ. H.

Sundials Shire Publications 2000 E

Oktav, 32 S., engl., This album describes and illustrates 

each particular class of dial likely to be found on buildings 

etc; ehem Slg Peter Kunath
€2,00

#6053 Daniels, George The Art of Breguet
otheby Parke Bernet, London & 

New York, 1986 und 1975

1975

1986
E

394 S. + zahlr. S/W-Abb., Ln., Monographie über Abraham 

Louis Breguet (1747-1823). neuwertig
€75,00

#5993 Daniels, George Watchmaking 1. Aufl., England, 1981 1981 E

Quart, Ln, SU. 416 S., Alle einschlägigen Arbeiten zur 

Herstellung einer Taschenuhr inkl. Gehäuse mit vielen 

Illustrationen. Praxisorientiert mit vielem Tipps. Mit 

Originalsignatur von George Daniels und David Penney. sehr 

gut erhalten.

€49,00

#5992 Daniels, George The Practical Watch Escapement George Daniels, 1994 1994 E

80 S. + 1 Tafel. Mit Zeichnungen von D. Penney. Sehr gut 

kommentierte Beschreibung vieler Hemmungen für 

Taschenuhren; darunter auch die Koaxialhemmung, sehr gut 

erhalten.

€39,00

#5991 Daniels, George "All in Good Time" - Reflections of a Watchmaker Gorge Daniels, revised edition, 2006 2006 E

152 S., Autobiografie mit 36 Farb-Abb. seiner Uhren. Mit 

Kapitel über seine Autosammlung, sehr gut erhalten. 

Spannend zu lesen
€39,00

#6142
Daniels, 

George (Hrsg.)
Freemen of the Worshipful Company of Clockmakers 1631 - 1984 Print Centres Ltd., Isles of Man 1984 E

22x15cm, Hardcover, SU, Alphabet. Liste der Freemen mit 

ihren Daten der Clockmaker Company
€15,00

#2938

Daniels, 

George / 

Markarian, 

Ohannes

Watches & Clocks in the Sir David Salomons Collection Sothebys, London, 1980 1980 E

Quart, Leinen m. OU, 318 S., S/W- u. Farb-Abb. 

191 bedeutende Uhren mit Kurzbeschreibung. Schwerpunkt 

Taschen- und Grossuhren von Breguet.
€29,00

#2903
Darken, Jeff / 

Hoppee, John
English 30 Hour Clocks - Origin & Development, 1600-1800

Penita Books, Woking (Surrey), 

1997
1997 E

Gr.-Oktav, 430 S. + zahlr. tlw. farb. Abb., Hardcover SU.; 

historische Übersicht englischer Großuhren mit Dreißig-

Stunden-Werk
€55,00

#2935
Davies, 

Edmund
Greater Manchester Clocks & Clockmakers Mayfield, Derbyshire, 2007 2007 E

Quart, 341 S. + S/W-Abb., Hardcover SU.; Verzeichnis der in 

Manchester und Umland tätigen Uhrmacher
€20,00

#2804 Davis, Lee H.
The Greek Revival Influence on American Clock Case Design and Empire 

Clock Case Development.

NAWCC Bulletin Supplement 18, 

Spring 1991.
1991 E

27x21cm, Softcover. 112 S., viele S/W-Abb. Der Einfluss 

korinithischer und ionischer Säulen im amerikanischen 

Empire und Auswirkungen auf Uhrengehäuse. Auch 

Abbildungen und Beschreibungen der Uhrwerke.  

€12,00

#2937
Dawson, P.G / 

Drover, C.B. / 

Parkes, D.W.

Early English Clocks - A discussion of domestic clocks up to the beginning of 

the eighteenth century
Antique Collectors' Club, 1982 1982 E

550 S., S/W- u. Farb-Abb. 

Von 1300 bis zum 17.Jh.; Lantern clocks; Uhrewerke; 

Gehäuse; Gewichts- und Feder-getriebene Uhren. Viele 

Details

€30,00

#3633
Dawson, Percy 

G.
The Iden Clock Collection

Antique Collectors' Club, Suffolk, 

1987; 

ltd. Auflage: 1000, Nr. 20

1987 E

Ln m. SU, 283 S., 360 S/W-Abb. Publikation zur 

Uhrensammlung von Walter Iden mit Schwerpunkt auf Uhren 

des 17.Jh. und 18.Jh. Nr. 190/1000. 
€20,00

#6438 Deckert, Bernd Die Geschichte der Comtoiseuhren Band 3/1 B. Deckert, Düsseldorf 2020 D
DIN A4,Spiralbindung- Ergänzungsband zu Band 1 von 2008 

. S. 281-488., Bildband mit ausführlichen Bildunterschriften
€20,00

#6437 Deckert, Bernd Ursprung der Comtoiseuhren B. Deckert, Düsseldorf 2018 D

DIN A4, Spiralbindung, Softcover, 167 S., Farb-Abb. 

Zahlreiche Überlegungen, die Band 1 und 2 ergänzen. 

Laternenuhren, Mayet, die Urcomtoise, Signaturen, 

Fälschungen usw. 

€20,00

#6436 Deckert, Bernd Die Geschichte der Comtoiseuhren. Anhang I+II+III I.+B. Deckert GbR, Düsseldorf, 2008 2008 D

DIN A4, Softcover, 134+94+121 S. sw Abb. Kopien von 

insgesamt 24 Verkaufskatalogen und Werbebroschüren frz. 

Hersteller von Comtoiseuhren aus der Zeit 1890 bis ca. 1920 
€29,00

#4064 Deckert, Bernd Die Geschichte der Comtoiseuhren. Band 2, Textband I.+B. Deckert GbR, Düsseldorf, 2008 2008 D
394 S., Farb-Abb. sowie Chronologie der Uhren von Band 1. 

28 Kap. zu den verschiedensten Aspekten der Comtoiseuhr
€45,00

#6222

Defossez, 

L[éopold] / 

Pellaton, J. C. / 

Jaquet, E.

Fachkunde für Uhrmacher. Übersetzt und für die deutsche Ausgabe neu 

bearbeitet und ergänzt von M. Bossart, Direktor der Uhrmacherschule 

Solothurn. 

Editions Horlogères, Biel-Bienne, 

1950. 
1950 D

Quart, Halb-Leinen, 261 S. + Werbetafeln, Korrigenda-Zettel 

eingeklebt; Technisches Lehrbuch mit zahlr. Textfiguren und 

Formeln;
€19,00

#3689
Defossez, 

Léopold
THÉORIE GÉNÉRALE de L'HORLOGERIE: Tome I

Chambre Suisse de l'horlogerie. La 

Chaux de Fonds, 1950
1950 F

316 S., viele Zeich., frz. Streng analytisch: Die Antriebskraft; 

Das Räderwerk und Laufgeschwindigkeiten der Räder, 

Energieübertragung.  
€49,00

#6139

Degen, 

Wolfram; 

Rammensee, 

Georg

Gräfenberger Schätze - Turmuhrenfabrikation und Fossilienreichtum Turmuhrenmuseum Gräfenberg 2019 D

21,5x21,5cm, Hardcover, 130 S. Die Geschichte der 

Uhrmacherfamilie Rammenssee und ihre Turmuhren. 

Geschenk Georg Rammensee
€15,00

#3747 Denis, Hans Von der Sonnenuhr zur Atomuhr Grieben Verlag, München, 1980 1980 D
48 S., Heft 16x16cm,  Eine kleine Geschichte der 

Zeitmessung
€1,00

#6382 Dent, Edward J. Construction and Management of Chronometers, Watches and Clocks
Edward Dent, London, 1841. 

Reprint: Adams Brown, Execter

1841 / 

...

31 S., S/W-Zeichn. Dents Ansichten zu Schweizer 

Taschenuhren; Anmerkungen zu Spindel-, Duplex-, Zylinder- 

und Ankeruhren sowie Marinechronometer und deren 

Probleme.

€3,00

#5754
Derek Roberts 

(Hrsg.)
An Exhibition of Amazing Clocks

Derek Roberts Antiques, 

Tonbridge/Kent UK, 1987
1987 E

27x21cm, Softcover, 88 S. Verkaufsausstellung; 

Beschreibung mit S/W- und Farb-Abb.hochwertiger und 

komplexer Tisch-, Wand- und Standuhren; 
€5,00

#6055
Deutsche 

Uhrmacher-

Zeitung (Hrsg.)

Uhrmacher-Handbuch. Ein Ratgeber für Fachgenossen. (Sammlung Marfels)
Deutsche Uhrmacher-Zeitung. 

Berlin, 1904
1904 D

22x17cm, Hardcover, 81 S. S/W-Abb. Inhalt. 

Geschichtliches; Bestimmen das Alter von Taschenuhren; 

Bewertung; Taschenuhren früherer Jahrhunderte (Sammlung 

Marfels)

€10,00

#5147
Deutsche 

Uhrmacher-

Zeitung (Hrsg.)

Deutscher Uhrmacher Kalender 1942 (Großmanns Notizkalender, Jahrgang 

65).
Deutsche Uhrmacher-Zeitung, Berlin 1941 D

mit Fachbeiträgen über das Federhaus in der Armbanduhr, 

Tabellen für Kolbenzahnankerhemmung sowie über 

Historische Uhren von G. Frischholz. Mit 76 S. Anhang 

Fachliteratur.

€25,00



#5729
Deutsches 

Museum
Sonnenuhrengarten München 1999 D

Groß-Oktav, 64 S., Führer durch die Ausstellung " 

Sonnenuhrengarten"im Deutschen Museum, München
€2,00

#5311
Deutsches 

Museum
Sonnenuhrengarten München 1999 D

Groß-Oktav, 64 S., Führer durch die Ausstellung " 

Sonnenuhrengarten"im Deutschen Museum, München
€5,00

#5181

Deutsches 

Uhrenmuseum 

Glashütte 

(Hrsg.)

Schriften von Alfred Helwig zur Uhrmacherkunst - Recherchiert, bearbeitet 

und zusammengestellt von Prof. Dr. Herbert Dittrich

Deutsches Uhrenmuseum 

Glashütte, 1. Aufl., Glashütte, 2011
2011 D

Gr.-Oktav, Softcover, 479 S., Fachartikel von Alfred Helwig 

aus der Zeit 1912 bis 1986 zu Taschen- und Armbanduhren, 

Uhrenbestandteilen, Uhrentechnik, Präzisionspendeluhren 

und Marinechronometer. 

€15,00

#5554
Deutsches 

Uhrenmuseum 

(Hrsg.)

Zeitreise - Ausstellungsführer
Deutsches Uhrenmuseum 

Glashütte, 2009
2009

60 S., Farb-Abb. brosch. Kleiner Führer durch alle Stationen 

des Museums
€2,00

#4905
Deutsches 

Uhrenmuseum 

(Hrsg.)

Zeitbilder. Ein kleiner Museumsführer Furtwangen, 2000 2000 D Softcover, 95 S. €2,00

#3246
Deutsches 

Uhrenmuseum 

Furtwangen

Deutsches Uhrenmuseum Furtwangen 

(Reihe: Museum)
Magazinpresse, München, 1987 1987 D

Oktav, 130 S. + zahlr. tlw. farb. Abb., brosch., kleiner 

Museumsführer.  
€1,00

#5908

Deutsches 

Uhrenmuseum 

Glashütte 

(Hrsg.)

Alfred Helwig  1886 - 1974
Deutsches Uhrenmuseum 

Glashütte, 2011
2011 D

brosch., 60 S., Farb-Abb. Biografisches zu Alfred Helwig als 

Erinnerung an seinen 125. Geburtstag.
€3,00

#5793 Deutschle, Knut
Von Zeiten und Uhren. Teil 2: Sonnenuhren  im Pfälzischen 

Turmuhrenmuseum

Pfälzisches Turmuhrenmuseum 

Rockenhausen, 1999
1999 D

76 S. m. S/W- u. Farb-Abb. Ablesen von Sonnenuhren, 

Zeitgleichung; verschiedene Typen von Sonnenuhren anhand 

von Exemplaren des Museums.  
€5,00

#5328 Deutschle, Knut
Von Zeiten und Uhren. Teil 3: Von Wasseruhren, Sonnenuhren und 

Sanduhren

Pfälzisches Turmuhrenmuseum 

Rockenhausen, 2003
2003 I 76 S., S/W- u. Farb-Abb.  €5,00

#4755 Deutschle, Knut Sonnenuhren in der Pfalz
Heimatstelle Pfalz, Kaiserslautern. 

o.J. [ca. 1984]
1984~ D

136 S., die verschiedenen Sonnenuhrtypen; tabellarische 

Aufstellung (mit S/W-Foto) der erfassten Sonnunenuhren der 

Pfalz.  
€1,00

#3990 Deutschle, Knut Uhren der Pfalz. Teil 2 Die alten Turmuhren Uhrenstube Rockenhausen, 1983 1983 D Oktav, 55 S. + S/W-Abb., Hardcover €5,00

#4739 DGC
Berichte 14 – 29 der Schülervereinigung „Saxonia“ an der Uhrmacherschule 

Glashütte (1916 – 1925).
DGC, Nürnberg, 2010 2010 D

Paperback, 412 S. Der Zeitraum brachte große Sorgen und 

viel wirtschaftliche Not, da sowohl der 1. Weltkrieg wie auch 

die große Inflation 1923 in diese Zeitspanne fielen. Die hier 

vorliegenden Hefte der „Saxonia“ geben davon ein 

authentisches Zeugnis.

€20,00

#2868 DGC Berichtsbuch des VI. Internationalen Kongresses für Chronometrie München 1959 D
Band 1 und 2, Berichtsbuch des VI. Internationalen 

Kongresses für Chronometrie
€20,00

#2699 DGC
Berichte 30 – 35 der Schülervereinigung „Saxonia“ an der Uhrmacherschule 

Glashütte (1926 – 1928) + Mitgliederverzeichnis 1928.
DGC, Nürnberg, 2011 2011 D

422 S., Paperback. Aus dem Inhalt: 50-jähriges Jubiläum der 

Deut-schen Uhrmacherschule, Gedenken an Heinrich 

Romershausen und Josef Linnartz, Beitrag von Carl Marfels, 

Glashütter Allerlei, viele Anzeigen.

€20,00

#1622 DGC Alle Zeit der Welt - Von Uhren und anderen Zeitzeugen DGC, 2002 2002 D

Oktav, kart., 295 S. Reich illustrierter Kat. mit Fachaufsätzen 

einer Ausstellung mit Uhren von DGC-Mitgliedern. Alle Arten 

von Uhren. Aus Nachlass, gut
€15,00

#5829
DGC / Huber, 

Bernhard
Saxonia Hefte Nr. 1-12 der Schülervereinigung "Saxonia" (1904-1914) Reprint: DGC, Nürnberg 2008 2008 D

340 S.,  Paperback. Die ersten 12 Hefte der Zeitschrift ab 

1904 bis zum Beginn des 1. Weltkriegs. Mit vielen 

Fachbeiträgen sowie Anzeigen von Firmen aus Glashütte
€20,00

#2694
DGC / Huber, 

Bernhard

Saxonia Band V, Hefte Nr. 45 - 50 der Schülervereinigung "Saxonia" + 

Berichte Nr. 1 -5 „Bund ehemaliger Schüler der Uhrmacherschule Glashütte“ 

(1937-1939) + Berichte 1 – 5 „Bund ehemaliger Schüler der Meisterschule 

des Uhrmacherhandwerks (1940 –1944)

DGC, Nürnberg 2013 2013 D

494 S.,  Paperback. Dieser letzte Band für die Zeit 1933 - 

1941 beeindruckt als Zeugnis der dramatischen 

Veränderungen im politischen, gesellschaftlichen und 

wirtschaftlichen Bereich, die in kürzester Zeit ab 1933 

Deutschland umfassend beeinflussten. Die Auswirkungen der 

neuen Zeit auf den Verband der „Saxonia“ sowie auf die 

Deutsche Uhrmacherschule können hier von Heft zu Heft 

lebendig nachvollzogen werden. 

€20,00

#5903 DGC et al.
Die Hans-Lang-Uhr. Sonderausstellung im Deutschen Uhrenmuseum 

Furtwangen
Baume & Mercier, München, 1995 1992 D 31 S., Kurzbeschreibung der Uhr mit ihren Indikationen. €2,00

#1484
Diebener 

(Hrsg.)
Diebeners Uhrmacher-Kalender 1941 Wilh. Diebener, Leipzig 1941 D

Oktav, Hardcover, ca. 120 S., zahlreiche Fachbeiträge und 

Anzeigen
€13,00

#1483
Diebener 

(Hrsg.)
Diebeners Uhrmacher-Kalender 1940 Wilh. Diebener, Leipzig 1940 D

Oktav, Hardcover, ca. 120 S., zahlreiche Fachbeiträge und 

Anzeigen
€13,00

#1482
Diebener 

(Hrsg.)
Diebeners Uhrmacher-Kalender 1932 Wilh. Diebener, Leipzig 1932 D

Oktav, Hardcover, ca. 120 S., zahlreiche Fachbeiträge und 

Anzeigen
€13,00

#1481
Diebener 

(Hrsg.)
Diebeners Uhrmacher-Kalender 1931 Wilh. Diebener, Leipzig 1931 D

Oktav, Hardcover, ca. 120 S., zahlreiche Fachbeiträge und 

Anzeigen
€13,00

#1479
Diebener 

(Hrsg.)
Diebeners Uhrmacher-Kalender 1928 Wilh. Diebener, Leipzig 1928 D

Oktav, Hardcover, ca. 120 S., zahlreiche Fachbeiträge und 

Anzeigen
€13,00

#0873
Diebener 

(Hrsg.)
Diebeners Uhrmacher-Kalender 1941 Wilh. Diebener, Leipzig D

Oktav, Hardcover, ca. 120 S., zahlreiche Fachbeiträge und 

Anzeigen
€13,00

#0872
Diebener 

(Hrsg.)
Diebeners Uhrmacher-Kalender 1940 Wilh. Diebener, Leipzig D

Oktav, Hardcover, ca. 120 S., zahlreiche Fachbeiträge und 

Anzeigen
€13,00

#0871
Diebener 

(Hrsg.)
Diebeners Uhrmacher-Kalender 1939 Wilh. Diebener, Leipzig D

Oktav, Hardcover, ca. 120 S., zahlreiche Fachbeiträge und 

Anzeigen
€13,00

#0868
Diebener 

(Hrsg.)
Diebeners Uhrmacher-Kalender 1935 Wilh. Diebener, Leipzig D

Oktav, Hardcover, ca. 120 S., zahlreiche Fachbeiträge und 

Anzeigen
€13,00

#0867
Diebener 

(Hrsg.)
Diebeners Uhrmacher-Kalender 1934 Wilh. Diebener, Leipzig D

Oktav, Hardcover, ca. 120 S., zahlreiche Fachbeiträge und 

Anzeigen
€13,00

#0866
Diebener 

(Hrsg.)
Diebeners Uhrmacher-Kalender 1931 Wilh. Diebener, Leipzig oo

Oktav, Hardcover, ca. 120 S., zahlreiche Fachbeiträge und 

Anzeigen
€13,00

#0865
Diebener 

(Hrsg.)
Diebeners Uhrmacher-Kalender 1930 Wilh. Diebener, Leipzig D

Oktav, Hardcover, ca. 120 S., zahlreiche Fachbeiträge und 

Anzeigen
€13,00

#0864
Diebener 

(Hrsg.)
Diebeners Uhrmacher-Kalender 1929 Wilh. Diebener, Leipzig D

Oktav, Hardcover, ca. 120 S., zahlreiche Fachbeiträge und 

Anzeigen
€13,00

#0863
Diebener 

(Hrsg.)
Diebeners Uhrmacher-Kalender 1928 Wilh. Diebener, Leipzig D

Oktav, Hardcover, ca. 120 S., zahlreiche Fachbeiträge und 

Anzeigen
€13,00

#6402
Diebener 

Verlag (Hrsg.)

Diebeners Uhrmacher-Kalender 1936

27. Jahrgang

Verlag Wilhelm Diebener, Leipzig, 

1936
1936 D Uhrmacherkalender 1936. €25,00

#6369
Diebener 

Verlag (Hrsg.)

Wilhelm Diebeners Werkstattrezepte für Uhrmacher, Gold- und 

Silberschmiede, Graveure, Ziseleure, Gürtler, Galvaniseure 

u.Stempelhersteller

Wilhelm Diebener, 1930. Reprint: 

Berlin, 2011
1930 D

21x16cm, Hardcover, 318 S., Tipps und Rezepte zum 

Schmelzen, Gießen, Glühen, Löten, Feilen, Sägen, Schleifen, 

Polieren, Mattieren, Reinigen, Ätzen, Galvanisieren, 

Tauchen, Emaillieren, Tulieren, Auffrischen, Modellieren. 

Fundgrube! Neuwertig!

€12,00

#5142
Diebener 

Verlag (Hrsg.)
Diebeners Uhrmacher-Jahrbuch 1968 Verlag Rühle-Diebener, Stuttgart 1967 D

Handbuch des Uhrmachers für Werkstatt und Laden.. 53. 

Jahrgang. 107 S. 
€5,00

#5141
Diebener 

Verlag (Hrsg.)
Diebeners Uhrmacher-Jahrbuch 1965 Verlag Rühle-Diebener, Stuttgart 1964 D

Handbuch des Uhrmachers für Werkstatt und Laden.. 50. 

Jahrgang. 113 S. 
€5,00

#5140
Diebener 

Verlag (Hrsg.)
Diebeners Uhrmacher-Jahrbuch 1963 Verlag Rühle-Diebener, Stuttgart 1962 D

Handbuch des Uhrmachers für Werkstatt und Laden.. 47. 

Jahrgang. 107 S. 
€5,00

#5139
Diebener 

Verlag (Hrsg.)
Diebeners Uhrmacher-Jahrbuch 1962 Verlag Rühle-Diebener, Stuttgart 1961 D

Handbuch des Uhrmachers für Werkstatt und Laden.. 47. 

Jahrgang. 114 S. 
€5,00

#5138
Diebener 

Verlag (Hrsg.)
Diebeners Uhrmacher-Jahrbuch 1961 Verlag Rühle-Diebener, Stuttgart 1960 D

Handbuch des Uhrmachers für Werkstatt und Laden.. 46. 

Jahrgang. 122 S. 
€5,00

#5137
Diebener 

Verlag (Hrsg.)
Diebeners Uhrmacher-Jahrbuch 1960 Verlag Rühle-Diebener, Stuttgart 1959 D

Handbuch des Uhrmachers für Werkstatt und Laden.. 43. 

Jahrgang. 128 S. 
€5,00

#5136
Diebener 

Verlag (Hrsg.)
Diebeners Uhrmacher-Jahrbuch 1959 Verlag Rühle-Diebener, Stuttgart 1958 D

Handbuch des Uhrmachers für Werkstatt und Laden.. 44. 

Jahrgang. 122 S. 
€10,00

#5135
Diebener 

Verlag (Hrsg.)
Diebeners Uhrmacher-Jahrbuch 1958 Verlag Rühle-Diebener, Stuttgart 1957 D

Handbuch des Uhrmachers für Werkstatt und Laden.. 43. 

Jahrgang. 128 S. 
€10,00

#5134
Diebener 

Verlag (Hrsg.)
Diebeners Uhrmacher-Jahrbuch 1957 Verlag Rühle-Diebener, Stuttgart 1956 D

Handbuch des Uhrmachers für Werkstatt und Laden.. 42. 

Jahrgang. 104 S. 
€10,00

#5133
Diebener 

Verlag (Hrsg.)
Diebeners Uhrmacher-Jahrbuch 1956. 41. Jahrgang. Verlag Rühle-Diebener, Stuttgart 1955 D 112 S. + Anzeigen. Mit  Fachbeiträgen €10,00

#5132
Diebener 

Verlag (Hrsg.)
Diebeners Uhrmacher-Jahrbuch 1955. 40. Jahrgang. Verlag Wilhelm Diebener, Stuttgart 1954 D

Oktav, Hardcover, 124 S. m. Anzeigen. 

Mit vielen Fachbeiträgen für die Praxis (z.B. Armbanduhren, 

das Vollenden der Zapfenansätze, Sicherheitsrollen, 

Uhrenfette)

€10,00

#5131
Diebener 

Verlag (Hrsg.)

Diebeners Uhrmacher-Kalender 1954. Geschäftshandbuch für Laden und 

Werkstatt des Uhrmachers.
Verlag Wilhelm Diebener, Stuttgart 1953 D Uhrmacherkalender 1954. 39. Jahrgang. 104 S. €10,00



#5130
Diebener 

Verlag (Hrsg.)

Diebeners Uhrmacher-Kalender 1952. Geschäftshandbuch für Laden und 

Werkstatt des Uhrmachers.
Verlag Wilhelm Diebener, Stuttgart 1951 D

106 S. + Anzeigen.68 S., mit Index der Jahrgänge 1950-

1952. Uhrmacherkalender 1952 37. Jahrgang
€10,00

#5129
Diebener 

Verlag (Hrsg.)

Diebeners Uhrmacher-Kalender 1951. Geschäftshandbuch für Laden und 

Werkstatt des Uhrmachers. 
Verlag Wilhelm Diebener, Stuttgart 1950 D

120 S., Uhrmacherkalender 1951.36. Jahrgang. 

Werkstattwinke, elektr. Uhrenanlagen
€10,00

#5128
Diebener 

Verlag (Hrsg.)

Diebeners Uhrmacher-Kalender 1939 Geschäftshandbuch für Laden und 

Werkstatt des Uhrmachers
Verlag Wilhelm Diebener, Leipzig 1938 D Uhrmacherkalender 1939. 30. Jahrgang. 109 S. €10,00

#5127
Diebener 

Verlag (Hrsg.)

Diebeners Uhrmacher-Kalender 1938. Geschäftshandbuch für Laden und 

Werkstatt des Uhrmachers

Verlag der Uhrmacherwoche. 

Wilhelm Diebener, Leipzig. 
1937 D

112 S., 29. Jahrgang mit vielen Fachbeiträgen und Werbung. 

Uhrmacherkalender 1938. 
€10,00

#5126
Diebener 

Verlag (Hrsg.)

Diebeners Uhrmacher-Kalender 1937 Geschäftshandbuch für Laden und 

Werkstatt des Uhrmachers
Verlag Wilhelm Diebener, Leipzig 1936 D Uhrmacherkalender 1937. 28. Jahrgang. 107 S. €10,00

#5125
Diebener 

Verlag (Hrsg.)

Diebeners Uhrmacher-Kalender 1936 Geschäftshandbuch für Laden und 

Werkstatt des Uhrmachers
Verlag Wilhelm Diebener, Leipzig 1935 D Uhrmacherkalender 1936. 27. Jahrgang. 105 S. €10,00

#5124
Diebener 

Verlag (Hrsg.)

Diebeners Uhrmacher-Kalender 1935 Geschäftshandbuch für Laden und 

Werkstatt des Uhrmachers
Verlag Wilhelm Diebener, Leipzig 1934 D Uhrmacherkalender 1935. 26. Jahrgang. 100 S. €10,00

#5123
Diebener 

Verlag (Hrsg.)

Diebeners Uhrmacher-Kalender 1934 Geschäftshandbuch für Laden und 

Werkstatt des Uhrmachers
Verlag Wilhelm Diebener, Leipzig 1933 D Uhrmacherkalender 1934. 25. Jahrgang. 95. S. €10,00

#5122
Diebener 

Verlag (Hrsg.)

Diebeners Uhrmacher-Kalender 1933 Geschäftshandbuch für Laden und 

Werkstatt des Uhrmachers
Verlag Wilhelm Diebener, Leipzig 1932 D Uhrmacherkalender 1933. 127 S., 24. Jahrgang €10,00

#5121
Diebener 

Verlag (Hrsg.)

Diebeners Uhrmacher-Kalender 1932. Geschäftshandbuch für Laden und 

Werkstatt des Uhrmachers.
Verlag Wilhelm Diebener, Leipzig 1931 D 131 S. Uhrmacherkalender 1932. 23. Jahrgang €10,00

#5120
Diebener 

Verlag (Hrsg.)

Diebeners Uhrmacher-Kalender 1931. Geschäftshandbuch für Laden und 

Werkstatt des Uhrmachers. 

Verlag der Uhrmacher-Woche. 

Wilhelm Diebener GmbH, Leipzig
1930 D

168 S., mit Index der Jahrgänge 1922 und 1925-1931. 

Uhrmacherkalender 1931. 
€10,00

#5119
Diebener 

Verlag (Hrsg.)

Diebeners Uhrmacher-Kalender 1929. Geschäftshandbuch für Laden und 

Werkstatt des Uhrmachers.

Verlag der Uhrmacher-Woche. 

Wilhelm Diebener GmbH, Leipzig,
1928 D

180 S., mit Index der Jahrgänge 1922 und 1925-1929. 

Uhrmacherkalender 1929. 
€15,00

#5118
Diebener 

Verlag (Hrsg.)

Diebeners Uhrmacher-Kalender 1928 Geschäftshandbuch für Laden und 

Werkstatt des Uhrmachers
Verlag Wilhelm Diebener, Leipzig 1927 D Uhrmacherkalender 1928. 180 S., €15,00

#0887
Diebener 

Verlag (Hrsg.)
Diebeners Uhrmacher-Jahrbuch 1966

Verlag Rühle-Diebener, Stuttgart 

1966
D Oktav, Halbleinen, 114 S. €5,00

#0505
Diebener 

Verlag (Hrsg.)
Diebeners Uhrmacher-Jahrbuch 1956

Verlag Rühle-Diebener, Stuttgart 

1955
D kart. 112 S. + viele Anzeigen. Gute Fachartikel; gut €5,00

#0492
Diebener 

Verlag (Hrsg.)
Diebeners Uhrmacher-Jahrbuch 1925.

Verlag Rühle-Diebener, Stuttgart 

1924
D 172 S. inkl. Anzeigen. Mit  guten Fachbeiträgen, gut €15,00

#5264 Dietzschold, C.

Die Hemmungen der Uhren, ihre Entwicklung, Konstruktion, Reparatur

 und Behandlung vor der Reglage nebst zugehörigen Tabellen,

 zahlreichen Abbildungen und 6 Portraits

Callwey Verlag

Reprint 

1980/ 

1981

D

Oktav, 232 S., 84 Abb., HLn.; Inhalt: Geschichtliche 

Entwicklung; 

Ankergänge; Spindel-, Duplex-, Chronometergang; 

Hemmungen mit

 konstanter Kraft (Winnerls Kugelgang, Denison, Mannhardt, 

, Strasser).

€20,00

#5116 Dietzschold, C. Der Cornelius Nepos der Uhrmacher

2. Aufl., 

C. Dietzschold's Verlag, Krems, 

1911. 

Reprint Paul Schettlers Erben, 

Göthen

1911 D

88 S., 35 Biografien und Bilder von bedeutenden 

Uhrmachern und Persönlichkeiten im Umfeld der 

Uhrmacherei. 
€6,00

#5111 Dittrich, Herbert

Erfinder und Visionäre - Die Pioniere der Präzisionsuhren-Herstellung in 

Dresden und Glashütte. 

(Reihe: Schriftenreihe Deutsches Uhrenmuseum Glashütte, Band 3)

Sandstein Verlag. Dresden, 2009 2009 D E

160 S., deutsch/engl. m. Farb-Abb. 

Biografien von Köhler, Seyffert, Gutkaes, von Brühl, von 

Zach, Humboldt, Gersdorf. 
€8,00

#5110 Dittrich, Herbert
Der Beginn einer Tradition - Die ersten 50 Jahre Präzisionsuhren-Herstellung 

in Glashütte von 1845 - 1895

Schriftenreihe Deutsches 

Uhrenmuseum Glashütte, Band 4. 

Sandstein Verlag. Dresden, 2009

2009 D E

176 S., deutsch/engl. Farbabb.  Präz.uhrenherstellung in 

Glashütte ab 1845, Uhren von F. A. Lange, tech. 

Grundlagen, Wippenhemmung, Chronoskope, 

Marinechronometer.

€8,00

#5109 Dittrich, Herbert
Die Kunst der Genauigkeit - Die Wurzeln der Präzisionsuhren-Herstellung in 

Sachsen

Schriftenreihe Deutsches 

Uhrenmuseum Glashütte, Band 2. 

Sandstein Verlag. Dresden, 2009

2009 D E

120 S., deutsch/engl. Farbabb. Die Protagonisten 

(Regiomontanus, Werner, Apian,..), Board of Longitude, 

Wurzeln der Präz.zeitmessung in Dresden und Glashütte. 
€8,00

#3299 Dittrich, Herbert
Die Messung des Augenblicks - Wie die genaue Zeit nach Glashütte kam. 

(Reihe: Schriftenreihe Deutsches Uhrenmuseum Glashütte, Bd. 1)
Sandstein Verlag. Dresden, 2008 2008 D E

120 S., deutsch/engl. Farb-Abb. Die genaue Zeitmessung, 

Entwicklung der telegrafischen und drahtlosen 

Zeitübertragung.
€8,00

#4346
Dittrich-

Wagner, Ursula
Die Arthur Junghans´sche Kunstuhr im Stadtmuseum in Schramberg.

Schriften des Stadtmuseums 

Schramberg 2, hrsg. von Gisela 

Lixfeld, 1990

1990 D

58 S. viele S/W-Abb. Beschreibung der Kunstuhr, die im 

Auftrag von Junghans die Weltausstellung Paris 1900 von 

Gustav Speckhart in Nürnberg gebaut wurde. Mit 

ausführlicher Würdigung von Gustav Speckhart. 

€5,00

#5916 Divis, Jan
Goldstempel aus aller Welt. 

Aus dem Tschechischen übersetzt von Kurt Lauscher
Dausien Verlag, Hanau. 1978 1978 D

Oktav, Leinen m. OU, 256 S. Marken-Nachschlagewerk zur 

Stempelung von Gold. Legierungen. Bildteil georndet nach 

bildlichem Motiv. Verzeichnis der Städte und Staaten
€5,00

#4497 Doensen, Pieter Watch. History of the modern wrist watch
Snoeck Ducaju & Soon, Gent, 

Belgium, 1994
1994 D

253 S., Farb-Abb. Entwicklung der elektrischen Armbanduhr 

von der elektromech. Hamilton über Quarzuhren bis zur 

Funksolaruhr von Junghans. Firmen: Hamilton, Epperlein, 

Laco-Timex, UMF Ruhla, Porta, Lip, Elgin, Landeron, Bulova, 

Mosaba, Omega, Jeco, Slava, Dynotron, Junghans, Citizen, 

Seiko, Bifora, Arctos, Benrus, Roamer. Mit Werkfotos. 

€65,00

#2120
Dohrn van 

Rossum, 

Gerhard

L´histoire de l´heure
Fondation Maison des sciences de 

l´homme, 1997
1997 F

464 S., franz.,S/W-Abb. Materialreiches Buch zur 

Entwicklung der

mechanischen Uhr und Entwicklung des Zeitbewußtseins. 

Inhalt: Tage und Zeit in der Antike; Mittelalterliche Horen, 

Entwicklung und Verbreitung der Räderuhr; 

spätmittelalterliche

 Uhrmacher; Zeitordnung in der Moderne.

€4,00

#5886
Dohrn van 

Rossum, 

Gerhard

Die Geschichte der Stunde. Uhren und moderne Zeitordnungen Carl Hanser Verlag, München, 1992 1992 D

415 S., S/W-Abb. 

Materialreiches Buch zur Entwicklung der mechanischen Uhr 

und Entwicklung des Zeitbewußtseins. 

Inhalt: Tage und Zeit in der Antike; Mittelalterliche Horen, 

Entwicklung und Verbreitung der Räderuhr; 

spätmittelalterliche Uhrmacher; Zeitordnung in der Moderne.

€8,00

#6299
Dolle, Oliver / 

Heinrich, 

Reiner (Hrsg.)

Der Luxusuhren-Report Echt oder falsch?

Titel der amerikanischen Originalausgabe: Replica Watch Report

Satz Repro Druck Neumann, Oer-

Erkenschwick 2005 D

Softcover, 177 S,, 24x17cm. Gefälschte Armbanduhren und 

ihre Erkennung. Rolex, Audemars Piguet, Breitling, Cartier, 

Omega, Panerai, Patek Philippe, 
€10,00

#6350 Dolz, Wolfram Erd- und Himmelsgloben, Sammlungskatalog

Staatl. Mathematischer-

Physikalischer Salon Dresden 

Zwinger, Katalog d.Erd- und 

Himmelsgloben

2000 D

Oktav, 128 S., Katalog von Erd- und Himmelsgloben mit 

Abb.und 

 detaillierten Beschreibungen
€10,00

#4358 Donauer, E. Unsere modernen Drehstühle und ihre Anwendung DUZ, Berlin /Kopie 1922 D
20x14cm, 47 bzw. 56 S., Praktische Winke zur Benutzung für 

versch. Arbeiten. Mit 50 Abb..
€5,00

#0497 Dorotheum Dorotheum, Wien. Armband- und Taschenuhren Wien, 28.11.2008 D Auktionskat., 120 S., Farbbab., 404 Lots €4,00

#2913
Dowler, 

Graham
Gloucestershire Clocks and Watchmakers Phillimore, Chicester, Sussex, 1984 1984 E

Gr.-Oktav, Hardcover, HLn, SU; 231 S., Uhren und 

Uhrmacher mit umfangreichen biografischen Angaben, mit 

S/W-Abb.
€18,00

#2702
Dr. Reto 

Contzett (Hrsg.)
Uhren und Zeit

du. Die Kunstzeitschrift. Verlag 

Conzett. Zürich, 12/1979, S. 18-61
1979 D

Beiträge von Klaus Maurice, F.X.Sturm, G. Kohler und 

Schweizer Schriftstellern zum Thema Zeit und Zeitmessung; 

mit vielen Farb-Abb.  
€2,00

#6347
Dreier, Franz 

Adrian
Winkelmessinstrumente vom 16. bis zum frühen 19. Jahrhundert Berlin 1979

Groß-Oktav, 176 S., Geschichte der Winkelmessinstrumente 

anl. der Ausstellung im Kunstgewerbemuseum vom 9.Nov -

23. Feb 1980
€6,00

#4746
Drepperd, Carl 

W.
American Clocks & Clockmakers

Doubleday & Co. Garden City, 

N.Y.,1947
1947 E

312 S., S/W-Abb. Die Entwicklung der Großuhr in USA ab 

dem 17.Jh. Die verschied. Uhrentypen. Liste der Uhrmacher 

mit Kurzbiografien
€2,00

#2845
Droz, Yves / 

Flores, Joseph
Les Heures Révolutionnaires AFAHA, Besancon, 1989 1989 F

431 S. Farb-Abb. Sammlung verschiedenster Artikel zu frz. 

Uhren und ihren Merkmalen in der Zeit 1789-1804. Taschen- 

und Großuhren, Werke, Hemmungen, Dekoration usw.
€40,00

#5566
Dt.Uhrmacher- 

schule 

Glashütte

Mehr als Theorie und Praxis
Stiftung Deutsches 

Uhrmachermuseum, Glashütte
2018 D E

Klein-Oktav, 59 S., deutsch, engl.,Geschichte über die 

deutsche Uhrmacherschule Glashütte 1878-1951
€3,00



#5239 Dubois, Pierre

Histoire de L'Horlogerie depuis son Origine jusqu'a nos Jours. Precedée de 

Recherches sur la Mesure du Temps dans L'Antiquite et suivie de la 

Biographie de Horlogers les plus célèbres de L'Europe

Paris, 1849 1849 F

22x27cm, Halbleder, 408 S., reich illustr. m. 4 Farbtafeln, 13 

ausklappbaren Tafeln und 25 einfachen Tafeln, dazu Zeichn. 

im Text. Die Entwicklung der Zeitmessung. Sonnenuhren, 

Wasseruhren, Räderuhren. Mit Anhang zu Hemmungen und 

Kurzbiographien berühmter Uhrmacher

€220,00

#5653
Duffner, 

Hermann
Die Uhren- und Musikwerkmacher Blessing Waldkirch, 1968 1968 D 74 S., Hardcover mit SU (leicht eingerissen) €8,00

#5213 Dürr H.R.
Uhrensprüche, Zitate, Sprichwörter und

 Weisheiten über die Zeitmessung
Vetter Druck, Thun, Schweiz. o.J. DEFX

27 S., enthält deutsche, englische, französische und 

lateinische Texte.
€3,00

#5313 Dürr, H. R. Uhrensprüche, Zitate, Sprichwörter und Weisheiten über die Zeitmessung Vetter Druck, Thun, Schweiz. o.J. D
27 S., enthält deutsche, englische, französische und 

lateinische Texte.  
€5,00

#4793
Dutch Society 

of Siences 

(Hrsg.)

Martinus van Marum - Life and Work vol. 1 - 6 Dutch Society of Siences, Haarlem
1969-

1976
E

23x16cm, KLn, SU, 6 Bände, tlw. im Schuber, neuwertig, 

Zusammen über 2000 Seiten. Die Lebensgeschichthe und 

die Leistungen des berühmten Naturforschers und Gelehrten 

(1750- 1837). Neuwertig, Schnäppchen!

€59,00

#6258 Dzik, Sunny Engraving on English Table Clocks - Art on Canvas of Brass 1660 -1800 Wild Boar Publ. England 2019 E

30x23cm, KLn, SU. 439 S. Opulentes und fundiert 

recherchiertes Werk zu den gravierten Rückplatinen engl. 

Tischuhren von 1660-1800. Technik, Motive, Vorbilder, die 

Entwicklung der Muster und der Dekoration. Mit sehr vielen 

Beispielen und ausgezeichneten Farbabb. Neuwertig.

€75,00

#5282

E. Poulle, H. 

Sändig, 

J. Schardin,

 L. Hasselmeyer

Die Planetenlaufuhr DGC 2008

Groß-oktav, 272 S., Die Planentenlaufuhr, ein Meisterwerk 

der Astronomie und Technik der Renaissance geschaffen 

von Eberhard Baldewein 1563-1568
€20,00

#6404
Ebauches S.A. 

(Hrsg.)
Die automatische Schweizer Uhr - Der Zeitmesser von morgen Ebauches S.A., 1954 1954 D

Werbebroschüre. Explosionsdarstellung der versch. Ebenen 

eines Automatikwerks auf farbigen Transparentfolien
€3,00

#5207 Ebel Farb-Katalog "The Architects of Time 2007", Ebel, München 2007 D
163 S., Geschichte und Entwicklung von Ebel, Beschreibung 

der Kaliber, aktuelle Kollektion.
€3,00

#5816
Ebner Verlag 

(Hrsg.)

Uhren. Chronos Edition 2002 

(Reihe: Chromos Edition, Bd. 12)
Ebner Verlag. Ulm 2001 D

Quart, Broschur,, 203 S. (Chronos-Edition #12), Farb-Abb., 

auch mit Werkansicht, kart;  Aktuelles 

Armbanduhrenprogramm mit vielen Herstellern von 

Audemars Piguet bis Yantar

€3,00

#5815
Ebner Verlag 

(Hrsg.)
Uhren. Das Jahrbuch. Chronos Edition 2000 Ebner Verlag, Ulm, 2000 2000 D Quart, Broschur, 222 S. (Chronos-Edition #10) €3,00

#5814
Ebner Verlag 

(Hrsg.)

Uhren. Chronos Edition 1999 

(Reihe: Chromos Edition, Bd. 9)
Ebner Verlag, 1999 1999 D Quart, Broschur, 228 S. (Chronos-Edition #9) €3,00

#5813
Ebner Verlag 

(Hrsg.)

Uhren. Chronos Edition 2004 

(Reihe: Chromos Edition, Bd. 14)
Ebner Verlag. Ulm, 2003 2003 D

Quart, Broschur, 146 S., (Chronos-Edition #14), Farb-Abb., 

auch mit Werkansicht, kart;  Aktuelles 

Armbanduhrenprogramm mit vielen Herstellern von Svend 

Andersen bis Watchpeople

€3,00

#5812
Ebner Verlag 

(Hrsg.)

Uhren. Chronos Edition 2003 

(Reihe: Chromos Edition, Bd. 13)
Ebner Verlag. Ulm, 2002 2003 D

Quart, Broschur, 144 S., (Chronos-Edition #13), Farb-Abb., 

auch mit Werkansicht, kart;  Aktuelles 

Armbanduhrenprogramm mit vielen Herstellern von Svend 

Andersen bis Zenith

€3,00

#5811
Ebner Verlag 

(Hrsg.)

Die schönsten Uhren. Edition 1998 

(Reihe: Chromos Edition, Bd. 8) 
Ebner Verlag, Ulm, 1998 1998 D

Quart, Broschur, 183 S., (Chronos-Edition #8), Extra Die 

Portraits der Uhrenbosse
€3,00

#5302
Ebner Verlag 

(Hrsg.)
Uhren. Chronos Edition 2006 Ebner Verlag. Ulm 2005 D

Quart, Broschur, 146 S., Farbabb., auch mit Werkansicht.  

Aktuelles Armbanduhrenprogramm mit 52 Herstellern von 

Anderson bis Zenith
€3,00

#5301
Ebner Verlag 

(Hrsg.)

Die schönsten Uhren. Edition 1993 

(Reihe: Chromos Edition, Bd. 3)
Ebner Verlag, Ulm 1993 D

Quart, Brosch., 223 S., (Chronos-Edition #3), Ausgewählte 

Armbanduhren von Audemars Piguet bis Zenith mit 

Kurzbeschreibung und Bild.
€3,00

#5300
Ebner Verlag 

(Hrsg.)

Uhren. Chronos Edition 2004 

(Reihe: Chromos Edition, Bd. 14)
Ebner Verlag. Ulm 2003 D

Quart, Brosch., 146 S., (Chronos-Edition #14), Farb-Abb., 

auch mit Werkansicht, kart;  Aktuelles 

Armbanduhrenprogramm mit vielen Herstellern von Svend 

Andersen bis Watchpeople

€3,00

#5299
Ebner Verlag 

(Hrsg.)
Die schönsten Uhren. Edition 1997 Ebner Verlag, Ulm, 1997 1997 D

Quart, Brosch. 215 S.(Chronos-Edition #7), Farb-Abb, teils 

ganzs. Armbanduhren aller namhaften Marken.
€3,00

#5298
Ebner Verlag 

(Hrsg.)
Die schönsten Uhren. Edition 1996. Ebner Verlag, Ulm, 1996 D Quart, Broschur bzw, Hardcover  246 S. (Chronos-Edition #6) €3,00

#5271
Ebner Verlag 

(Hrsg.)

Die schönsten Uhren. Edition 1994 

(Reihe: Chromos Edition, Bd. 4)
Ebner Verlag, Ulm, 1994 1994

Quart, ..., 224 S., (Chronos-Edition #4), Ausgewählte 

Armbanduhren von Audemars Piguet bis Zenith mit 

Kurzbeschreibung und Bild.  
€3,00

#4384
Ebner Verlag 

(Hrsg.)
Die schönsten Uhren. Edition 1998 Ebner Verlag. Ulm, 1999 1999 D

Quart, Leinen m. OU, 183 S., (Chronos-Edition #8), Farb-

Abb., auch mit Werkansicht 1xHardcover und 2xBrosch.
€3,00

#4366
Ebner Verlag 

(Hrsg.)

Die schönsten Uhren. Edition 1992 

(Reihe: Chromos Edition, Bd. 2)
Ebner Verlag, Ulm, 1992 1992 D

Hardcover, 224 S., Ausgewählte Armbanduhren von 

Audemars Piguet bis Zenith mit Kurzbeschreibung und Bild. 
€3,00

#3756
Ebner Verlag 

(Hrsg.)
Chronos Special - Hublot (2010) Ebner, Ulm, 2010 2010 D

Softcover, 74 S. + zahlr. Farb-Abb.; 

Spezialausgabe der Zeitschrift Chronos zu Hublot; Inhalt 

u.a.: Erfolgsgeschichte - Wie Jean-Claude Biver die Marke 

Hublot groß machte; Neue Manufactur, eigenes Werk - Das 

Unico-Kaliber; Alle Modelle in der Übersicht - Von Big Bang 

bis Bigger Bang

€2,00

#3752
Ebner Verlag 

(Hrsg.)

Uhren. Chronos Edition 2010 

(Reihe: Chromos Edition, Bd. 20)
Ebner Verlag. Ulm, 2009 2009 D

34x24cm,, Softcover, 122 S., (Chronos-Edition #20), Farb-

Abb., auch mit Werkansicht - Knick rechts oben
€2,00

#3751
Ebner Verlag 

(Hrsg.)

Uhren. Chronos Edition 2014

(Reihe: Chromos Edition, 24)
Ebner Verlag. Ulm, 2014 2014 D

34x24cm, Softcover, 124 S. Farb-Abb., auch mit 

Werkansicht.  Aktuelles Armbanduhrenprogramm mit 52 

Herstellern von Andersen bis Zenith.
€2,00

#2377
Ebner Verlag 

(Hrsg.)

Die schönsten Uhren. Edition 1997 

(Reihe: Chromos Edition, Bd. 7)
Ebner Verlag, Ulm, 1997 1997 D

Quart, ..., 215 S.(Chronos-Edition #7), Farb-Abb, teils ganzs. 

Armbanduhren aller namhaften Marken.
€3,00

#2375
Ebner Verlag 

(Hrsg.)

Die schönsten Uhren. Edition 1995 

(Reihe: Chromos Edition, Bd. 5)
Ebner Verlag, Ulm, 1995 1995 D 193 S.,Quart, ... (Chronos-Edition #5), €3,00

#2354
Ebner Verlag 

(Hrsg.)
Chronos Special - Chopard Ebener Verlag 1996 D 148 S., kart., Alles über Chopard, Mythos, Marke,Mille Miglia €3,00

#2110

wie 

#2114

Ebner Verlag 

(Hrsg.)
 20 Jahre Chronos - Das Jubiläumsheft Ebner, München, Sonderheft 2012 D

138 S., Jubiläumsausgabe zum 20 jährigen Bestehen mit  

versch.Artikeln zur Uhrenbranche
€3,00

#0962
Ebner Verlag 

(Hrsg.)
Die schönsten Uhren. Edition 1993 und 1991 Ebner Verlag, Ulm, 1993 und 1991 D

Quart, Broschur und 1x Hardcover, 223 S., (Chronos-Edition 

#3), Ausgewählte Armbanduhren von Audemars Piguet bis 

Zenith mit Kurzbeschreibung und Bild.ehr gut
€3,00

#0919
Ebner Verlag 

(Hrsg.)
Uhren. Chronos Edition 2003 Ebner Verlag. Ulm, 2002 D

Quart, Taschenbuch, 144 S., Farbabb., auch mit 

Werkansicht, kart.
€5,00

#0543
Ebner Verlag 

(Hrsg.)

Uhren.  Chronos Edition 2011

Die Marken von A - Z. Neuheiten, Trends, Entwicklungen
Ebner Verlag. Ulm, 2011 D

132 S. , brosch.,  Neuheiten von über 70 Marken im Portrait, 

von Alpina bis Zenith
€3,00

#0542
Ebner Verlag 

(Hrsg.)

Uhren.  Chronos Edition 2010

Die Marken von A - Z. Neuheiten, Trends, Entwicklungen
Ebner Verlag. Ulm, 2010 D

122 S. , brosch.,  Neuheiten von über 70 Marken im Portrait, 

von Alpina bis Zenith
€3,00

#0539
Ebner Verlag 

(Hrsg.)

Uhren.  Chronos Edition 2009

Die Marken von A - Z. Neuheiten, Trends, Entwicklungen
Ebner Verlag. Ulm, 2009 D

156 S. , brosch.,  Neuheiten von über 70 Marken im Portrait, 

von Alpina bis Zenith
€3,00

#0537
Ebner Verlag 

(Hrsg.)

Uhren.  Chronos Edition 2008

Die Marken von A - Z. Neuheiten, Trends, Entwicklungen
Ebner Verlag. Ulm, 2008 D

176 S. , brosch.,  Neuheiten von über 60 Marken im Portrait, 

von Andersen bis Zenith
€3,00

#0536
Ebner Verlag 

(Hrsg.)

Uhren.  Chronos Edition 2007

Die Marken von A - Z. Neuheiten, Trends, Entwicklungenr
Ebner Verlag. Ulm, 2007 D

148 S. , brosch., 200 Neuheiten in opulenten 

Farbaufnahmen.  60 Marken im Portrait
€3,00

#0532

Ebner Verlag 

(Hrsg.)
Uhren. Chronos Edition 2006 Ebner Verlag. Ulm, 2006 D

147 S. , brosch., Farbabb., auch mit Werkansicht.  Aktuelles 

Armbanduhrenprogramm mit 70 Herstellern von Andersen 

bis Zenith
€3,00

#5929 Eckel, Siegbert Uhrzeit. Auf den Spuren der Allgäuer Uhrmacherfamilien Liebherr und Mahler Heimatverein Immenstadft, 2006 2006 D

Oktav (22,5x21,5cm), Broschur, unpag. 

Begleitbroschüre zur Sonderausstellung vom Dez. 2005 bis 

April 2006 im Museum Hofmühle in Immenstadt. Großuhren, 

Taschenuhren, Werkzeuge
€8,00



#6345
Eckhardt, 

Wolfgang

Erasmus Habermel - Zur Biographie des Instrumentenmachers Kaisers 

Rudolf II.

Erasmus und Josua Habermel - Kunstgeschichtliche Anmerkungen zu den 

Werken der beiden Instrumentenmacher

Aus Jahrbuch der Hamburger Kunst- 

 sammlungen, Band 21, S. 55 ff..

Band 22, S. 13 ff. Verlag 

Hauswedell, Hamburg

1976

1977
D

Brosch. 38 S., 24 S/W-Abb. von Astrolabien, Sonnenuhren 

und Armillarsphären. Umfangreiches Literaturverzeichnis.

63 S., 39 S/W-Abb. wissenschaftliche Geräte. 

Stilgeschichtliche Betrachtungen und Gesamtwerkverzeichnis 

mit 196 Arbeiten.

€8,00

#5879 Eder, Norbert Beobachtungsuhren, Deck Watches und Chronomètres de bord. Verlag Callwey. München, 1987 1987 D

Gr.-Oktav, Hardcover m. SU, 216 S., S/W-Abb. 

Inhalt: Entwicklungsgeschichte der Beobachtungsuhren (DE, 

CH, UK). Hinweise für Sammler. Ausführlicher Bildteil mit 

Detailaufnahmen der Uhren von 41 Herstellern

€40,00

#4812
Editions Alphil 

(Hrsg.)

Automates & Merveilles. Une Exposition, 3 Villes, 3 Musées- 

Merveilles Mouvements... Surprenantes Mécaniques

Les Jaquet-Droz et Leschot - Chefs-Oeuvre de Luxe et de Miniaturisation

MIH, La Chaux de Fonds, 2012 2012 F

64 S und 2x78 S. Softcover im Schober m Farb-Abb. 

Figurenautomaten  in den verschiedensten Uhrentypen. Die 

wunderbaren Automaten von Jaquet Droz und Leschot
€28,00

#4880
Editoriale 

Tourbillon 

(Hrsg.)

Le Collezioni OROLOGI Meccanici piu' Prestigiosi del Mondo

Annuario 1991/1992
Editoriale Tourbillon, Roma 1991 I

29x23cm, Softcover, 306 S. Präsentation herausragender 

aktueller Uhrenmodelle führender Marken von A - Z
€5,00

#3673
Edwardes, 

Ernest L.
The Story of the Pendulum Clock John Sherratt, Altringham, 1977 1977 E

270 S. + 206 Tafeln mit S/W-Abb. Die frühe Zeit der 

Pendeluhr im 17.Jh. und im 18.Jh. mit zugehörigen 

Erfindungen und sehr vielen Informationen
€10,00

#3670
Edwardes, 

Ernest L.
The Grandfather Clock

Sherratt and Son, Altringham 

Reprinted 1976

1952

1976
E

25x19cm, KLn, 253 S., 54 Tafeln m.sw Abb. Die 

geschichtliche Entwicklung der Standuhr; bedeutende 

Uhrmacher; ausführliche Beschreibung der 54 abgebildeten 

Uhren

€10,00

#2969
Edwardes, 

Ernest L.
Weight-Driven Dutch Clocks and their Japanese Connections Mayfield Books, Ashbourne, 1996 1996 E

Gr.-Oktav, Hardcover m. SU, 206 S.+ zahlr. tlw. farb. Abb. 

Monographie zu niederländischen Gewichtsuhren
€19,00

#2934
Edwardes, 

Ernest L.
Weight-Driven Chamber Clocks of the Middle Ages and Renaissance John Sherratt and son 1965 E

160 S. + zahlr. S/W-Abb., Ln., Publikation zu Kammeruhren 

mit Gewichtsantrieb, Umschlag beschädigt
€15,00

#3469
Edwardes, 

Ernest L. 

(Hrsg.)

Christian Huygens - Horologium

Antiquarian Horological Society, 

1970 1970 E L
Oktav, kart., marmomierter Einband. Faksimiledruck des 

Originals, dazu engl. Übersetzung mit Anmerkungen
€4,00

#4654 Egen, Gisela Sonnenuhren für Haus  und Garten
4. neubearbeitete Aufl., 

Verlag Frech, Stuttgart, 1981
1981 D

Oktav, Broschur, 48 S. m. S/W-Abb. 

Anleitung zum Bau von Sonnenuhren.  
€2,00

#5576
Ehrhardt, Roy / 

Meggers, 

William

American Pocket Watches - Identification and Price Guide. Beginning to 

end... 1830 - 1980

Heart of America Press, Kansas 

City, USA. 1. Aufl., 1987
1987 E

481 S., S/W-Abb. Über 11000 amerikanische Taschenuhren 

aller Hersteller in Bild- und Textbeschreibung mit 

Werksdarstellungen und Wertangaben
€8,00

#5895
Ehrhardt, 

Sherry/

Planes, Peter

Wrist Watch Price Guide 1987 Values. [Vintage American and European 

Wrist Watch Price Guide]
Ehrhardt, Kansas City, 1984 1984 E Oktav, 336 S. + zahlr. S/W-Abb., kart.; Preisführer. €4,00

#3892 Ehrt, Jürgen
Ein Mythos auf dem Prüfstand - die Untersuchungen an der sogenannten 

Peter Henlein-Uhr des Germanischen Nationalmusems Nürnberg

Restaurierungsatelier Jürgen Ehrt, 

Dresden
2020 D

DIN A4, Hardcover, 96 S, Farbabb. Im Mittelpunkt : Eine 

akribische Analyse aller Einzelteile der umstrittenen Uhr 

anhand von Makroaufnahmen und modernsten Hilfsmitteln. 

Neuwertig

€25,00

#4601

Elixhauser, 

Ursula / 

Krajicek, 

Helmut

Die Uhr im Bauernhaus. Begleitheft zur Sonderausstellung im 

Bauernhausmuseum Amerang.

Schriften des Bauernhausmuseums 

Amerang Nr. 3, 1992
1992 D Softcover, 77 S. €2,00

#2911 Elliott, Douglas Shropshire Clock and Watchmakers Phillimore, London, 1979 1979 E
Oktav, Ln, m. SU. 172 S. m. S/W-Fotos. 

Details zu 550 Uhrmachern aus dem County Shropshire. 
€18,00

#6392 Elliott, Henry
The Clock-Maker's Assistant: or, a Treatise concerning the Calculation of 

Numbers Belonging to all Sorts of Clocks 1726

Rogers Tuner Books, London, 2011 

(Reprint)
2011 E

Kl.-Oktav, 107 S., Faksimile eines in der Uhren-Literatur 

nahezu unbekannten frühen Werkes über die Berechnung der 

Zahnzahlen für Räderwerke. Mit einer EInführung von 

Anthony Turner

€8,00

#4748
Encyclopaedia 

Britannica 

(Hrsg.)

Clock and Watch Work. From the eighth edition of the Encyclopaedia 

Britiannica. with all hte latest improvements.
Edinburgh, 1855 1855 E

Hardcover 12x18cm, 144 S. Alle Arten von mech. und elektr. 

Uhren werden mit technischen Details  verständlich 

beschriebent. Mit 36 Zeichnungen
€28,00

#2124

Enders, 

Norbert / 

Muser, Stefan / 

Pfeiffer-Belli, 

Christian       

Der Callwey-Preisführer Taschenuhren. "Was ist meine Taschenuhr heute 

wert?"
Callwey, München, 1995 1995 D

222 S., Über das Sammeln von Taschenuhren, Chronologie 

der Taschenuhr, einige gebräuchliche Fachbegriffe, Bildteil
€12,00

#4372
Engelhardt, 

Eugen
Die Ulmer Turmuhrenfabrik Philipp Hörz

Dr. Karl Höhn Verlag, Biberach, 

2000
2000 D

75 S., S/W-Abb. Firmengeschichte, mech. + elektr. 

Turmuhren, Glockenspiele und Läutemaschine
€10,00

#5357 Engelkemper Der Engelkemper Automatic-Spiegel Eigenverlag 1960 D
Groß-Oktav,Eratzteilverzteichnis mit Abb. für Werke mit 

automatischem Aufzug. Werksucher für Automatikuhren
€12,00

#6026
Engelmann, 

Max

Leben und Wirken des württembergischen Pfarrers und Feintechnikers 

Philipp Matthäus Hahn

DGC, Nürnberg

Reprint Nr. 25 von 50
2010 D

273 S., 70 S/W-Abb. Leben und Wirken von Ph. M. Hahn  - 

neuwertig. 
€20,00

#6380 Ermert, Jürgen
Präzisionspendeluhren Band 6. Präzisionspendeluhren in Deutschland von 

1730 bis 1940. Observatorien, Astronomen, Zeitdienststellen und ihre Uhren. 
JE Verlag, Overath 2021 D

30x21cm, Hardcover, 640 S., viele Farb-Abb. 

Sehr detailliertes und umfangreich recherchiertes Werk zu 

astronomischen Pendeluhren in Deutschland 1730 - 1940 

(Teil 6): Historiche Uhren mit besonderer Technik. Im 

Mittelpunkt: PPU Fertiger in Norddeutschland. Kutter, 

Stuttgart

€198,00

#6379 Ermert, Jürgen
Präzisionspendeluhren Band 5. Präzisionspendeluhren in Deutschland von 

1730 bis 1940. Observatorien, Astronomen, Zeitdienststellen und ihre Uhren. 
JE Verlag, Overath 2019 D

30x21cm, Hardcover, 736 S., viele Farb-Abb. 

Sehr detailliertes und umfangreich recherchiertes Werk zu 

astronomischen Pendeluhren in Deutschland 1730 - 1940 

(Teil 5): Umfassende Darstellung der Fa. Riefler

€198,00

#6378 Ermert, Jürgen
Präzisionspendeluhren Band 4. Präzisionspendeluhren in Deutschland von 

1730 bis 1940. Observatorien, Astronomen, Zeitdienststellen und ihre Uhren. 
JE Verlag, 2017 2017 D

30x21cm, Hardcover, 600 S., viele Farb-Abb. 

Sehr detailliertes und umfangreich recherchiertes Werk. 

Gutkaes, Loenhard Krauth, Tiede, Kessels, Max Ort, Walter 

Cloos

€125,00

#6377 Ermert, Jürgen
Präzisionspendeluhren Band 3. Präzisionspendeluhren in Deutschland von 

1730 bis 1940. Observatorien, Astronomen, Zeitdienststellen und ihre Uhren. 
JE Verlag, 2014 2014 D

30x21cm, Hardcover, 454 S., viele Farb-Abb. 

Sehr detailliertes und umfangreich recherchiertes Werk zu 

astronomischen Pendeluhren in Deutschland 1840 - 1940 

(Teil 1): Nieberg, Glashütter PPU Hersteller; ausführlich: 

Strasser & Rohde (mit Liste aller bekannten Uhren). 

Bibliografie, Sach- und Personenregister

€75,00

#6376 Ermert, Jürgen
Präzisionspendeluhren Band 2. Präzisionspendeluhren in Deutschland von 

1730 bis 1940. Observatorien, Astronomen, Zeitdienststellen und ihre Uhren. 
JE Verlag, 2017 2017 D

30x21cm, Hardcover,  537 S., viele Farb-Abb. 

Sehr detailliertes und umfangreich recherchiertes Werk. 

Matthias Ernst, Gebrüder Johann, Dresden mit Köhler, 

Seyffert, Schumann, Klindworth, Weidenheimer, Roetig, 

Repsold, Utzschneider, Buzengeiger, Josef Geist, 

Bofenschen,  Mit alphabet. Liste wichtiger Uhrmacher und 

dern PPUs in Observatorien 1670- 1850 

€125,00

#6375 Ermert, Jürgen
Präzisionspendeluhren Band 1. Präzisionspendeluhren in Deutschland von 

1730 bis 1940. Observatorien, Astronomen, Zeitdienststellen und ihre Uhren. 
JE Verlag, 2015 2015 D

30x21cm, Hardcover, 603 S., viele Farb-Abb. 

Sehr detailliertes und umfangreich recherchiertes Werk. 

Astronomie und Uhren; die Entwicklung der Sternwarten. 

Frühe englische PPUs, Shelton, Arnold,  PPUs in 

Deutschland 1730-1840 und ihre Hersteller, Bibliografie, 

Sach- und Personenregister.

€98,00

#5996 Eser, Thomas
Die älteste Taschenuhr der Welt? Der Henlein-Uhrenstreit. 

[Kulturgeschichtliche Spaziergänge, Bd. 16]

Nürnberg, Germanisches 

Nationalmuseum 2014
2014 D

24x17cm, Hardcover, 231 S. + zahlr. farb. Abb., Dosenuhr, 

Sackuhr, Peter Henlein, Ausstellungskatalog, Verzeichnis 

aller bekannten Kleinuhren aus dem 16.Jh. von Dietrich 

Matthes. Neuwertig

€6,00

#6124 Evans, Jeremy Thomas Tompion at the Dial and the Three Crowns AHS, Ticehurst, 2006 2006 E

131 S., Farb-Abb. Monographie mit umfangreichen 

Verzeichnis der Uhren, Taschenuhren und Instrumente aus 

seiner Werkstatt. sehr gut erhalten.
€55,00

#5654
Everett, 

George, A.
Lenzkirch Clocks - The Unsigned Story George Everett, USA; 2006 2006 E

316 S., Farb+S/W-Abb. Unsignierte Lenzkirchwerke im Vgl. 

zu Originalen. Detaillierte Untersuchung. Mit Faksimiles der 

Lenzkirch Kat. 1855, 1892, 1893, 1901, 1929
€75,00

#5848
Faber, Edward 

/ 

Unger, Stewart

Amerikanische Armbanduhren Callwey Verlag, München, 1989 1989 D
245 S., 561 Farb-Abb. die Entwicklung der amerik. 

Armbanduhr von 1915 bis in die 1970er Jahre
€12,00



#6178 Fabian, Dietrich
Kinzing + Roentgen Uhren aus Neuwied - Uhren, Uhrenmöbel, 

Musikinstrumente, Spielwerke
Bad Neustadt, 1984 1984 D

472 S., 678 S/W- u. Farb-Abb. u. Zeichn., Werkverzeichnis 

und 408 Kinzing-Roentgen-Quellen. Fundamentales 

Standardwerk. Mit Separatschrift zur Standuhr des Herzogs 

Carl von Lothringen , sehr gut erhalten.

€65,00

#4579

Fachsammlung 

Bayerisches 

Nationalmuseu

m München

Zeit von den Gestirnen. Sonnen-, Mond- und 

Sternuhren aus drei Jahrhunderten. 

Fachsammlung Bayerisches Nationalmuseum München

Bayerische Versicherungskammer, 

München 1978
1978 D

Oktav, 55 S. + zahlr. tlw. farb. Abb., Ln. SU., 

kleine Sonnenuhrenkunde
€5,00

#6331
Faessler, F. / 

Guye, S. / 

Droz, Ed.

Pierre Jaquet-Droz et son temps La Chaux-de-Fonds, 1971 1971 F

171 S., S/W- u. Farb-Abb. 5 Aufsätze anlässlich des 250. 

Geburtsjubiläums sowie kleiner Ausstellungskatalog. 

Biographie und Bibliographie. Separat dazu: Beschreibung 

einiger neuern Automaten - Auszug aus: Königl. Großbr. 

Genealogischen Kalender auf das jahr 1780. Lauenburg bey 

Berenberg (3 lose Seiten)

€6,00

#4655 Falke, Otto von Sammlung Graf Adelmann / Köln
Paul Cassirer und Hugo Helbing, 

Köln, 1927
1927 D

30x23 cm, Softcover, historisch wichtiger Aukt.kat. mit 136 

S. + 56 Tafeln. Reichhaltige Uhrensammlung (Renaissance-, 

18.Jh. und 19.Jh. Taschen- und Tischuhren sowie 

Standuhren). Gebrauchsspuren!

€29,00

#6306

Federation 

Fabricants 

Suisses 

d'Horlogerie 

(Hrsg.)

Offizieller Katalog der Ersatzteile der Schweizer Uhr. Band 1 und Band 2 

zusammen

Vogt-Schild S.A., Soleure, 1949 und 

Neuausgabe 1955
1949 D

Gr.-Oktav, Mappe, 135 S. Ersatzteile und Werkerkennung für  

 Uhrwerke aller Marken der Ebauches S.A., Neuchatel. 

Ankeruhren, Zylinderwker, Chronographen. Unentbehrlicher 

Werksucher für Armbanduhrensammler. 

Gr.-Oktav, Mappe, 155 S. Ersatzteile und Werkerkennung für  

 Schweizer Uhrwerke (u.a. Alpina, Audemars, Buser, CYMA; 

FAVRE; Helvetia, Lemania, Omega, Tissot, Thommen, 

Universal). Der Werksucher für  Armbanduhrensammler. 

Extrem Preisgünstig!

€36,00

#4390

Federation 

Fabricants 

Suisses 

d'Horlogerie 

(Hrsg.)

Offizieller Katalog der Ersatzteile der Schweizer Uhr. Band 2 Vogt-Schild S.A., Soleure, 

Neuausgabe 1955
1955 D

Gr.-Oktav, Mappe, 155 S. Ersatzteile und Werkerkennung für  

 Schweizer Uhrwerke (u.a. Alpina, Audemars, Buser, CYMA; 

FAVRE; Helvetia, Lemania, Omega, Tissot, Thommen, 

Universal). Der Werksucher für  Armbanduhrensammler. 

Extrem Preisgünstig!

€18,00

#4389

Federation 

Fabricants 

Suisses 

d'Horlogerie 

(Hrsg.)

Offizieller Katalog der Ersatzteile der Schweizer Uhr. Band 1 Vogt-Schild S.A., Soleure, 1949 1949
D

F

Gr.-Oktav, Mappe, 135 S. Ersatzteile und Werkerkennung für  

 Uhrwerke aller Marken der Ebauches S.A., Neuchatel. 

Ankeruhren, Zylinderwker, Chronographen. Unentbehrlicher 

Werksucher für Armbanduhrensammler. Extrem Preisgünstig!

€18,00

#3565
Feigl, Gerd 

Josef
Beiträge zur Uhrmacherei

Dr. F.D. Sauerborn, Buggingen, 

2009
2009 D

92 S., S/W-Abb. Versch. Abh. zur Restaurierung und 

Besonderheiten vor allem von Schwarzwalduhren, aber auch 

Roskopfuhr, Comtoise, TA-Gehäuse
€12,00

#6046 Felsz, Richard

Nebenfächer des Uhrmachers. Einführung in das optische Fach. Nebst 

Anhang: Thermometer und Barometer. Anleitung zur Reparatur von 

Schmucksachen und Taschenuhrgehäusen

Reprint Historische Uhrenbücher, 

Berlin
2013 D Oktav, Softcover, 138 S. + 23 Illustr. m. Anzeigenteil €5,00

#4653 Ferchel, Joseph Praktische Sonnenuhren- Kunst für jedermann
Reprint nach dem Original aus dem 

Jahre 1841, 2. Aufl., Hannover, 1994

1841 / 

1994
D

Gr.-Oktav (26x17cm),  Illustr. Orig.Pappband, 34 S., 9 Bl. 

mit Abb.
€9,00

#4556 Firl, Oswald Die handwerksmässige Feinstellung der Uhren Wilhelm Knapp, Halle, 1956 1956 D
Oktav, Broschur, 64 S., 11 Abb. Die Reglage der Uhren; 

auch Stoppuhren.  
€18,00

#3121 Firth, David Yorkshire Longcase Clocks and Their Makers Firth, London 2009 2009 E
Quart, Softcover, 124 S. + zahlr. farb. Abb., kart.; 

Standuhren aus dem Gebiet Yorkshire
€54,00

#6394
Fischer, Karl-

Heinz
Turmuhren aus Gräfenroda Heimatverein Gräfenroda, 2016 2016 D

Oktav (21x21cm), Broschur, 112 S. 

Zur Firmengeschichte der Turmuhrenfabrik Kühn Gräfenroda 

1816-1972. 
€9,00

#6323
Fléchon, 

Dominique
Les métiers de la Haute Horlogeire - The fine clock and watchmaking trades SIHH, Geneve 1996 F E 

21x17cm, Softcover, 100 S. Die versch. Handwerke im 

Umfeld einer Taschen. oder Armbanduhr  und Beispiele dazu 

in Farb- und sw Abb. 
€5,00

#1230 Fleet, Simon
Schöne Uhren 

(Reihe: Battenberg - Kleine Antiquitäten-Reihe)
Battenberg Verlag, München, 1985 1985 D

Oktav, Broschur, 128 S. + zahlr. tlw. farb. Abb., kart., leicht 

verständliches Überblickswerk zur Geschichte der 

Zeitmessung
€3,00

#5364 Fleßner, Ihno
Zeitzeugen. Uhren und Uhrmacher aus dem Weser-Elbe-Gebiet seit dem 18. 

Jahrhundert

Heimat- und Museumsverein für 

Vegesack und Umgebung e.V., 

Schönebek, 2006

2006 D

73 S., Farb-Abb. Katalog zur Sonderausstellung 2006 mit 

Beschreibung von 68 Objekten, vorwiegend Standuhren aus 

der Zeit 1750-1830 lokaler Uhrmacher des Weser-

Unterelbegebiets. Mit Uhrmacherverzeichnis.

€8,00

#3328 Fleßner, Ihno
Die Zeit messen - Uhren und Uhrmacher unserer Region seit dem 18. 

Jahrhundert

Kunst- und Kulturkreis Rastede, 

2003
2003 D Katalog zur Ausstellung in Rastede vom 15.6. - 31.8.2003.  €5,00

#4811 Flores, Joseph Montre a Une Roue - ou les complications du simplifié
Musée de la Montre, Villers-le-Lac, 

1998
1998 F

128 S., Farb-Abb. Ausführliche Erläuterung der beiden 

Ta.Uhren von Gaudrin mit nur einem Rad und spezieller 

Hemmung. 
€25,00

#6430
Flume, Rudolf 

(Hrsg.)

Flume-Maßtabellen für Unruhwellen, Aufzugwellen, Zugfedern von Armband- 

und Taschenuhren. [Das Flume-System, Band 5]

Flume, Essen, Nachtrag 1964 zur 

Ausgabe 1959
1959 D

Quer-Oktav, 84 S., kart., Nachschlagewerk für Uhrmacher zu 

Verbesserung des Reparaturdienstes. 
€8,00

#6429
Flume, Rudolf 

(Hrsg.)

Flume-Maßtabellen für Unruhwellen, Aufzugwellen, Zugfedern von Armband- 

und Taschenuhren. [Das Flume-System, Band 5]
Flume, Essen, 1959 1959 D

Quer-Oktav, 256 S., kart., Nachschlagewerk für Uhrmacher 

zu Verbesserung des Reparaturdienstes. 
€12,00

#6424
Flume, Rudolf 

(Hrsg.)
Der Flume Werk-Sucher. Nachdruck der Ausgabe 1947 Flume, Essen, 1953 1953 D

Oktav, 154 S. + zahlr. Illustr., Klammerheftung; Katalog der 

lieferbaren Kaliber
€10,00

#5294
Flume, Rudolf 

(Hrsg.)

Die Flume Werke-Bank. Zum Werkaustausch im Reparatur-Service: 

Kleinuhrwerke mechanisch, automatisch, elektrisch, elektronisch, 

quarzgesteuert

Flume, Berlin, 1975 1975 D

Oktav, 32 S. + zahlr. Illustr., Klammerheftung; Flume 

Sortimentsangebot mechanische Kleinuhrwerke, elektrische 

und elektronische Uhrwerke
€4,00

#5293
Flume, Rudolf 

(Hrsg.)

Die Flume Werke-Bank. Zum Werkaustausch im Reparatur-Service: 

Großuhrwerke, Schaltuhren
Flume, Berlin, o.J. D

Oktav, 40 S. + zahlr. Illustr., Klammerheftung; Flume 

Sortimentsangebot mechanische Uhrwerke, elektrische und 

elektronische Uhrwerke
€4,00

#5262
Flume, Rudolf 

(Hrsg.)
Der Flume-Großuhr-Schlüssel (Band 4). Wecker und Großuhren Flume, Berlin 1967

4,5x20,5cm. Kart., Uhrenersatzteile sortiert nach Kaliber-

Liste, Bild-Liste, Tabellen, Ersatzteile von A - Z, mit Preisliste
€15,00

#5185
Flume, Rudolf 

(Hrsg.)
Flume Electronic Service System Rudolf Flume, Essen, Stand 1989 1989 D

Ringordner, Messen-Prüfen-Regulieren; Geräte-Werkzeuge. 

Module- und Werkedatei (mit Gesamtübersicht) für: Arctos, 

Baumgartner, Bifora, Bulova, Candino, Cattin, Citizen, 

Durowe, Ebosa, ESA.

€39,00

#5172
Flume, Rudolf 

(Hrsg.)
Der Flume Werk-Sucher. Gesamtausgabe 1947 Rudolf Flume Berlin, 1947 1947 D

15x21cm, Klammerheftung, 190 S..Anker-, Zylinder-, 

SStiftenhemmungen. Werke für Taschen- und 

Armbanduhren sowie Taschen- und Etuiwecker. 

Altersbedingt gebräunt, Deckblatt lose und eingerissen.

€10,00

#5171
Flume, Rudolf 

(Hrsg.)
Der Flume-Großuhr-Schlüssel (Band 4). Wecker und Großuhren Berlin, 1957 1957 D

4,5x20,5cm. Kart.,Umschlag foliert mit Etikett 76, 336, 20 

und 120 Seiten. Uhrenersatzteile sortiert nach Kaliber-Liste, 

Bild-Liste, Tabellen, Ersatzteile von A - Z
€8,00

#5170
Flume, Rudolf 

(Hrsg.)
Der Flume-Kleinuhr-Schlüssel K3 Berlin, 1972 1972 D

14,5x20,5cm. Kart.,48, 208, 24 (Nachtrag), 320 

S.,Fabrikmarken, Kaliber-Listen, Werkabb., Einzelteile, 

Tabellen für Armband- und Taschenuhren
€25,00

#5169
Flume, Rudolf 

(Hrsg.)

Flume-Maßtabellen für Unruhwellen, Aufzugwellen, Zugfedern von Armband- 

und Taschenuhren. [Das Flume-System, Band 5]
Flume, Essen, 1959 1959 D

Quer-Oktav, 256 S., kart., Nachschlagewerk für Uhrmacher 

zu Verbesserung des Reparaturdienstes. 
€5,00

#4992
Flume, Rudolf 

(Hrsg.)
Kleinuhrschlüssel K3 Rudolf Flume, Essen

1972/ 

1990
D

Oktav, 320 S. 24 S.; Fabrikmarken, Kaliber-Listen, 

Werkabb., Einzelteile, Tabellen für Armbanduhren, 

Taschenuhren, Automatiks, elek. Uhren, Quarzuhren, 

Chronographen, Stoppuhren, Armband-Wecker  

€15,00

#4990
Flume, Rudolf 

(Hrsg.)
Der Flume-Kleinuhr-Schlüssel K2 Ausgabe 1962/63 Berlin, 1962 1962 D Oktav, Broschur, unpag328 S. + 128 Taf. u. Nachtrag 1968 €15,00

#4989
Flume, Rudolf 

(Hrsg.)
Der Flume-Kleinuhr-Schlüssel K1 Ausgabe 1958 Berlin, 1958, 1958 D

Oktav, Broschur, unpag 154 S. + 64 Tafeln. Umfasst 

folgende Werkabb.: aus dem Flume-Werksucher 1947 (ältere 

Werke), aus dem Flume Schlüssel 1952 (täglich 

vorkommende Werke) und aus dem Gesamt-Nachtrag 1957 

(neueste Werke) sowie Marken und Kaliber aus dem Flume-

Schlüssel 1952 für alle Werke bis 1952 und aus der 

Kaliberliste des Nachtrages von 1957 für alle Werke 1953-

1957

€12,00

#4988
Flume, Rudolf 

(Hrsg.)
Der Flume Schlüssel. Neudruck 1952 Rudolf Flume, Essen, 1952 1952 D

Oktav, Broschur, 120 S. + 64 Tabellen m. Kaliber-

Abbildungen. 
€10,00



#4477
Flume, Rudolf 

(Hrsg.)
Das Flume-System

3. vollst. neu bearb. Aufl., 

Flume, Essen, 1962
1962 D

Oktav Broschur, 479 S., Eine Beratung für die Lagerhaltung 

der Kleinuhr- und Großuhr-Ersatzteile. 3. Auflage, vollst. neu 

bearbeitet (75 Jahre Rudolf Flume 1887-1962). Band 1 m. 

Anschreiben u. Bestellformularen
€12,00

#4343
Flume, Rudolf 

(Hrsg.)

Die Information. Fachliche Diskussionen um die Uhr zwischen 

Uhrmachergewerbe, Industrie, Fachwissenschaft und Rudolf Flume
Rudolf Flume, Essen 1958 1958 D

257 S. Sammlung 27 wissenschaftlicher, technischer, 

praktischer und gewerblicher Vorträge von 1952 bis 1958. 

Mit Beiträgen von Straumann, Jendritzki, Glaser, Keil, 

Scheibe usw.

€3,00

#3867
Flume, Rudolf 

(Hrsg.)
Flume-Schlüssel für alte Uhren. Zubehör und Ersatzteile. A1. Rudolf Flume, Essen, 1983 1983 D

Quart.Hardcover, 114 S., mit Preisliste vom 1. Januar 1984. 

Vom Anker bis zum Zylinder für Klein- und Grossuhren: 

Werkteile, Gehäuseteile, Zubehör, Werkzeuge und Geräte. 

Mit 2 Seiten alte Bild- und Markenzeichen.

€8,00

#2768
Flume, Rudolf 

(Hrsg.)
Flume Service, K4: Kleinuhrschlüssel für Quarzuhren Rudolf Flume, Essen, 1985 / 1992

1985

1992
D Fabrikmarken, Kaliberlisten, Einzelteile, Batterien, Tabellen €18,00

#4993
Flume, Rudolf 

(Hrsg.)              
Der Flume Werk-Sucher. Band 1 Berlin, im Kriegsjahr 1942        1942    D

 Armbanduhr-, Taschenuhr-, Weckerwerke

Deckblatt lose
€25,00

#3612 Foley, Paul J. Willard's Patent Time Pieces - A History of the Weight-Driven Banjo Clock
Roxbury Village Publish., Norwell, 

2002
2002 E65

358 S., S/W- u. Farb-Abb.. Das Patent für die Banjo Uhr und 

die verschiedenen Uhren. 230 S. Biografien von Uhrmachern 

im Umfeld der Banjouhr
€65,00

#6045
Forstmann, 

Christ. Wilhelm

Ausführlicher Unterrricht von zeigenden und schlagenden Taschenuhren zur 

Käntniß und Ausbesserung aller vorkommenden Arten derselben

Halle/Saale, 1779. Faksimile-

Edition der DGC-Bibl., 2011
2011 D

IV+548 S. + 134 Zeichn. auf 10 Tafeln. Von einem 

erfahrenen Praktiker geschrieben. Viele Details zu 

Werkzeugen, Fehlersuche, Reparaturen, Hemmungen; 

behandelt auch Repetieruhren

€19,00

#1343 Fowler, Ian D.

Taschenuhren aus vier Jahrhunderten.

 Aus den Sammlungen des Mainfränkischen 

Museums Würzburg. Kataloge des 

Mainfränkischen Museums, Band 16.

Mainfränkisches Museum, Würzburg 2002 D

Gr.-Oktav, kartoniert, 323 S., m. S/W-Abb. 493 

Taschenuhren und 

Werkzeuge in ausführlicher Beschreibung: 

Mit Literatur- und Uhrmacherverzeichnis, Ortsregister.

€15,00

#0596 Fowler, Ian D.
Uhren aus fünf Jahrhunderten. Aus den Sammlungen des Mainfränkischen 

Museums Würzburg
Band 12, Würzburg, 1999 D

Gross-Oktav, kart. 366 S. Ausführlich: 138 Objekte, 215 

Abb., davon 15 Farbtafeln. Meisterverz. der Würzburger 

Uhrmacherzunft, Lit.verz., Namens- und Ortsreg.  Sg.
€4,00

#4504
Fr. Erndwein 

(Hrsg.)
Historische Uhren-Sammlung Laufenburg/Baden Fr. Erndwein, Laufenburg (Baden) 1970 D

Oktav, 46 S. sw Abb. Vom Zeitmesser im Altertum zur 

Schwarzwalduhr
€2,00

#4266
Francillon, 

André

Histoire de la Fabrique des Longines 

Précédée d'un Essai sur le Compoir Agassiz

Compagnie des Montres Longines 

Francillon S.A., Saint-Imier, Suisse. 

Nr. 1866  von 2180 Ex.

1947 F
200 S., Softcover, 29x21cm.  Auguste Aggasiz, Ernest 

Farncillon und die Entwicklung des Unternehmens
€75,00

#6416
Frank, Josef / 

Meyerhof, Max

Ein Astrolab aus dem indischen Mogulreiche. [Heidelberger Akten der von - 

Portheim - Stiftung, Nr. 13]

Winter, Heildelberg, 1925 1925 D
Gr.-Oktav, 48 S. + 4 Taf., kart.; fundierte Abhandlung über 

ein Astrolab des Kestner-Museum in Hannover. Mit sw Abb. 

Geschenk von Robert Latzel. 

€5,00

#3722
Fraser, Julius 

T. et al

The Study of Time III. Proceedings of the Third Conference of the 

International Society for the Study of Time. Alpbach - Austria
Springer Verlag, Berlin, 1978 1978 E

Groß-Oktav, 728 S., engl.,Proceedings of the Third 

Conference of the International Society for the Study of Time. 

Alpbach - Austria
€15,00

#5091
Fratelli Melita 

(Hrsg.)
Gli Orologi Antichi Fratelli Melita ED., Milano 1989 I

24x16cm, Softocver, 93 S. Die Geschichte der Zeitmessung 

und der Räderuhr mit schönen Farbabb.
€5,00

#6295
Frick Coll. 

(Hrsg.)
The Art of the Timekeeper - Masterpieces from the Winthrop Edey Bequest Frick Collection, New York, 2001 2001 E

19 S., Farb-Abb. Kat. mit 21 wertvollen Groß- und 

Taschenuhren Uhren aus der Stiftung  W. Edey; mit dessen 

Kurzbiografie
€12,00

#3626
Friedberg, 

Frederic J.
The Illinois Watch Schiffer, Atglen, PA, USA, 2004 2004 E

Hardcover, SU, 272 S., Farb-Abb.  Mit Signatur des Autors. 

Firmengeschichte und Produktspektrum; detaillierte 

Beschreibung der Uhren mit Abb. Neuwertig
€39,00

#4482
Frieß, Peter /

 Seeger, Ingrid

Uhren. Katalog der Uhrensammlung des 

Museums für Kunst und Kulturgeschichte

 Kempten-Allgäuer Heimatmuseum

Allgäuer Zeitungsverlag GmbH, 

Kempten
1991 D

271 S., S/W-Abb. Die Kemptener Uhrmacher, Werkzeuge, 

Sonnenuhren, Stutzuhren, Zappler, Portaluhren, Standuhren, 

Turmuhren, Taschenuhren, Schwarzwalduhren
€10,00

#5924
Frieß, Peter, 

Langenstein, 

Eva

Mechanik aus der Wunderkammer Deutsches Museum Bonn 1996 D
DIN A 4, 72 S., Ausstellungskatalog zu Mechanik aus der 

Wunderkammer,die Vorläufer der Computer
€8,00

#5826 Frieß, Rudolf
Über die Uhren der Baierischen Churfürsten, der wohlhabenden Münchner 

Bürger und über die, die´s g´macht ham
Uhrmacherinnung München, 2002 2002 D

78 S., Brosch., 20x15cm. Festschrift zum 80. 

Gründungsjubiläum der Uhrmacherinnung für München und 

Oberbayern, 2002
€5,00

#5710 Frischholz, G. Die Standuhr Philipps des Guten von Burgund Neckargemünd, 1927 1927 D
8 S., 2 Fotos. Beschreibung der Uhr mit Betonung der 

Echtheit
€8,00

#5995 Fritsch, Peter "Wiener" Reiseuhren - "Viennese" Travelling Clocks FCP Eigenverlag, Wien, 2010 2010 D

Gr.-Oktav, 521 S., Farb-Abb. deutsch/engl. Geschichte der 

Zeitmessung, Hemmungen, Werke, Gehäuse der Wiener 

Reiseuhren, Museen, großer Bildteil mit Beschr. aller Uhren. 

Das umfassende Standardwerk zum Thema Wiener 

Reiseuhren mit ausgezeichneten Abb., sehr gut erhalten.

€85,00

#5035 Fritz, Klaus Nimm dir Zeit Verlag Klaus Fritz 1998 D Oktav, 127 S., Zitate, Aphorismen und Gedichte über die Zeit €2,00

#5226
Fuller, Eugene 

T.

The Priceless Possession of a Few. A brief history of the Gruen Watch 

Company, their 50th Anniversary Watch, and contemporary Prestige 

Watches

Supplement No.10 to the NAWCC 

Bulletin, Winter 1974.
1974 E

63 S., Firmengeschichte ab 1874 und Beschreibung der 

Anniversary watch von 1924.  
€5,00

#5005
Gabriel, 

Theresia
Uhr-Werke. Esterházy Schatzkammer

Esterházy-Privatstiftung, Eisenstadt 

2004
2004 D

Oktav, Hardcover, 51 S. m. Farb-Abb. 

Porträts von ca. 30 kostbare Großuhren des 16. Und 17. 

Jahrhunderts der Schatzkammer der Esterházy auf Burg 

Forchtenstein, Österreich, mit handschriftl. Notizen

€6,00

#1968
Galerie am 

Neumarkt 

Zürich

Galerie am Neumarkt Zürich. Uhren, ELI-Collection. Auktion 36 Zürich,1.6.1972 1972 D Auktionskatalog mit s/ w Bildern und farbigen Bildern €4,00

#4761
García-Diego, 

José A.

Juanelo Turriano - Charles V's Clockmaker. The man and his legend

(Reihe: The Antiquarian Horological Society, Monograph Nr. 26)

2. Aufl., 

Antiquarian Horological  Society, 

Monograph No. 26, 1986 (1000 

Exempl.)

1986 E

Softcover, 165 S., S/W-Abb. m. ausführl. 

Literaturverzeichnis. 

Inhalt:  Umfassender Versuch, nach 450 Jahren Leben und 

die Leistungen des Uhrmachers von Karl V. anhand 

vorhandener Quellen zu würdigen. Mit Kapitel über die 

Turriano zugeschriebenen Automatenfiguren.

€13,00

#3935 Gatto, Martin
The Tavern Clock Tavernicus Publishing, Bath, 

England, Auflage nur 500 Exempl. 
2010 E

Quart (29x22,5cm), Hardcover m. SU. 232 S. 

Geschichtlicher Hintergrund, die Entwicklung, die Gehäuse 

und Werke und Hersteller dieser Uhren. Mit alphabet. 

Hersteller-Biografien

€35,00

#4962 Gaulke, Karsten
Der Ptolemäus von Kassel. Landgraf Wilhelm IV. von Hessen-Kassel und die 

Astronomie

Kataloge der Museumslandschaft 

Hessen-Kassel, Band 38, 2007
2007 D

263 S., Farb-Abb. Mit 100 S. wiss. Aufsätzen zu Wilhelm IV. 

und die Astronomie in Kassel. Sammlungskat.: Kunstuhren 

(Bürgi), Sonnenuhren, Globen, Armillarsphären, Astrolabien.
€22,00

#5254 Gazeley, W. J. Clock and Watch Escapements

1. Aufl., 

London 1956. Reprinted 

1977/1997/2001

1977/

1997/

2001

E

engl.,Oktav, 294 S. + 192 Textfig., Hardcover SU., 

Nachschlagewerk 

zu Mechanik, insbesondere zu diversen Hemmungen
€5,00

#4453 Geissler, J.G.

Der Uhrmacher, oder Lehrbegriff der Uhrmacherkunst. Sechster Theil

Praktische Anleitung zur Bearbeitung einer Tisch- oder Stuzuhr mit 

Repetirwerke

Crusius, Leipzig, 1795 1795 D

24x20 cm, Halbleder mit Titelprägung (neuzeitlich), 248 S. + 

2 Tafeln. Eigenständiges Werk mit detaillierter Bauanleitung 

für eine Stutzuhr mit allen Teilen, übersetzt aus Berthoud, 

Essai sur L'Horlogerie Sehr selten im Original angeboten. 

Tlw. gebräunt und leichte Stockflecken, sonst perfekt. 

€195,00

#3131 Geissler, J.G. Der Uhrmacher, oder Lehrbegriff der Uhrmacherkunst in 10 Bänden.
Leipzig, 1793. Nachdruck, 

Osnabrück 1980. 

1793 / 

1980
D

10 Teile in 5 Bänden  Der Uhrmacher oder Lehrbegriff der 

Uhrmacherkunst, aus den besten englischen, französischen 

und andern Schriften darüber zusammen getragen, nebst 

eigenen Bemerkungen und Mittheilungen deutscher Künstler.

€90,00

#3203
Geißler, J.G. 

(Hrsg.)

Alexander Cumming's Elemente der praktischen Groß- und Klein-

Uhrmacherkunst

Leipzig, 1789. Hier: Nachdruck 

Zentralantiquariat Leipzig, 1978. 

Callwey Reprint

1978 D

Oktav, Ln, SU. 179 S.+16 Taf. Verkollkommnung groser 

Uhrwerke (Rostpendel usw.). Störeffekte bei Taschenuhren. 

Sehr gut
€25,00



#4991 Gelcich, Eugen
Geschichte der Uhrmacherkunst von den ältesten Zeiten bis auf unsere 

Tage. Atlas
Voigt, Weimar, 1887, 4. Aufl. 1887 D

27x23cm, zeitgen. marmorierter  Hardcovereinband m. 

Titelschild. Atlas mit 11 Tafeln mit 116 Fig. sowie 

Chronometerprüfapparat der deutschen Seewarte in Hbg.. 

Papier leicht gebräunt, einige Tafeln m.. schwachen 

Stockflecken

€95,00

#4796 Gelcich, Eugen
Geschichte der Uhrmacherkunst von den ältesten Zeiten bis auf unsere 

Tage. Atlas
Voigt, Weimar, 1887, 5. Aufl. 1887 D

29x24cm, Hardcover, neu gebunden, Atlas mit 11 

doppelseitigen Tafeln. Von der Sonnenuhr bis zum 

Chronomter. Sehr guter Zustand
€98,00

#4380 Gelcich, Eugen Geschichte der Uhrmacherkunst von den ältesten Zeiten bis auf unsere Tage Voigt, Weimar, 1892, 5. Aufl. 1892 D

Oktav, Halbleder, neu geb.,sehr gut erhalten.  208 S. (ohne 

Tafeln, Scans auf Anfrage). Geschichte der Zeitmessung, 

Sonnenuhren, Sanduhren, die ältesten Räderuhren, das 

Pendel, Kompensationsprobleme, Schlagwerke, 

Chronogrpahen, elektr. Uhren, theoretisch-praktische Studien 

aus der höheren Uhrmacherkunst, Chronometer, 

Uhrenfabriken, Uhrenvereine usw. 

€85,00

#3691 Gelcich, Eugen Geschichte der Uhrmacherkunst von den ältesten Zeiten bis auf unsere Tage

Voigt, Weimar, 1892, 5. Aufl. 

Reprint Zentralantiquariat der DDR 

Leipzig 1985

1985 D
Oktav mit 11 Tafeln, 208 S. HLn.; Geschichte der 

Zeitmessung
€18,00

#6432
Gemeinde Jork 

(Hrsg.)
Jahrbuch des Altländer Archivs 2015. Beiträge zur Ortsgeschichte Jork, 2015 2015 D

Oktav, Broschur, 154 S. 

Zu Turmuhren und Orgelbau. Aus dem Inhalt: Turmuhren im 

Alten Land - Borstel, Cranz, Estebrügge, Grünendeich; 

Hollern; Jork; Mittelnkirchen; Neuenfelde; Neuenkirchen; 

Steinkirchen; Twielenfleth. 

Die Weule-Uhren. Die Funk-Hauptuhren "Tempora" und 

"Apollo II". 

€12,00

#6407
Georg 

Rauscher 

(Hrsg.)

Ein Werk für die Zeit - Die Rauscher Kleinturmuhr Rauscher, Regensburg 1997 D
DIN A4, Brosch., 30 S. Entstehungsgeschichte, Konzepton, 

techn. Daten und Preise der Kleinturmuhr von Rauscher. 
€5,00

#2643
Georgi, 

Erasmus
Handbuch der Uhrmacherkunst

Altona, 1867. Callwey Reprint, 

Verlag Reinhard Kuballe, 

Osnabrück,1981.

1867/ 

1981
D

Oktav, Hardcover, 618 S., 232 Abb.  Inhalt: Das Pendel; 

Unruhe und Spiralfeder; Von der Triebkraft; Räderwerk; 

Hemmungen; Anfertigung von Taschenuhren; Stutz-, Pendel- 

und Turmuhren sowie Sonnenuhren; Besondere Erfindungen; 

Gangregulierung; Neue Erfindungen

€18,00

#4444
Germ. 

Nat.mseum 

(Hrsg.)

Focus Behaim Globus Teil 2: Katalog GNM, Nürnberg 1993 D

27x22cm, Hardcover, S. 497-977. Bebilderter Katalog zur 

Globenausstellung 1993 m. detaillierten 

Objektbeschreibungen
€5,00

#5309

Gesellschaft für 

Schweizerische 

Kunstgeschichte 

 (Hrsg.)

Schweizerische Kunstführer. Uhrenmuseum Château des Monts - Le Locle Bern 1985 D
Kl.-Oktav, brsoch., 52 S., Einführung und bebilderte 

Beschreibung der Exponate
€5,00

#5765

Gesellschaft für 

Zeitmeßkunde 

und 

Uhrentechnik

Siebenter Band. Zeitgemäße Formgebung der Uhren
Verlag der Deutschen Uhrmacher - 

Zeitung. Berlin, 1937
1937 D Softcover, 63 S. 21x15cm. €15,00

#5764

Gesellschaft für 

Zeitmeßkunde 

und 

Uhrentechnik

Elfter Band. Uhrvergleiche und Konstruktion der Uhr
Verlag der Deutschen Uhrmacher - 

Zeitung. Berlin, 1941
1941 D Softcover,162 S., 21x15cm. €15,00

#4854

Gesellschaft für 

Zeitmeßkunde 

und 

Uhrentechnik

Siebenter Band. Zeitgemäße Formgebung der Uhren

Verlag der Deutschen Uhrmacher - 

Zeitung. Berlin, 1937

Sonderausgabe gewidmet von 

Andreas Huber, München

1937 D Oktav, brosch. 64 S. €10,00

#2676

Gesellschaft für 

Zeitmeßkunde 

und 

Uhrentechnik

Zehnter Band. Messen und Prüfen
Verlag der Deutschen Uhrmacher - 

Zeitung. Berlin, 1939
1939 D

Oktav, brosch., 256 + VIII S., u.a. Rad- und Triebgrößen bei 

Kleinuhren, Gangfehler im Hoch- und Tieftemp.bereich, 

Vergleichsprüfung von Federn, das neue 

Durchgangsinstrument an der Deutschen Seewarte. Index für 

Hefte 1-9.

€10,00

#2226

Gesellschaft für 

Zeitmeßkunde 

und 

Uhrentechnik

Neunter Band. Präzisions-und Kurzzeitmessung
Verlag der Deutschen Uhrmacher - 

Zeitung. Berlin, 1938
1938 D

Oktav, brosch., 184 + VIII S., u.a. Kurzzeitmesser, 

Erfahrungen mit Quarzuhren, Langzeitmessungen, 

Zeitwaage, Bericht zur 7. Mitgliederversammlung 
€25,00

#5774 Gey, Karl Untersuchung über den Gang von Taschenuhren. [Diss. Univ. Leipzig] Thomas&Hubert, Weida i. Th., 1909 1909 D

63 S., brosch., Untersuchung der Fabrikate J. Assmann und 

Lange & Söhne, Inhalt: Das Beobachtungsmaterial; 

Bezeichnung der benutzten Argumente; Die Zählkarten; Die 

Toleranz; Die numerischen Elemente; Die Untersuchung der 

Abhängigkeit; Anwendung, Tabellen.

€20,00

#6189 Giebel, Karl Gesamtwerk
Reprint, Historische Uhrenbücher, 

Berlin 2013
2013 D

Gr.-Oktav, 690 S. + zahlr. S/W-Abb., Hardcover; Inhalt: Tab. 

Lebenslauf, Biogr., Bibliographie, Nachruf, Schriften: Der 

Einfluß der Hemmung auf den Gang der Uhr, Der 

Isochronismus bei äußeren Störungen, Anfertigung math. 

Modelle, Die Normung im Uhrengewerbe, Trigonometrische 

Berechnungen in der Uhrmacherei, Das Pendel (2. Aufl.), Die 

Feinstellung der Uhren (1. Teil). neuwerig

€45,00

#5206
Girard-

Perregaux
Yearbook Haute Horlogerie 2004/2005

Girard-Perregaux, La Chaux-de-

Fonds
2004 D E 239 S., Hardcover, 25x17cm. €3,00

#5427
Girard-

Perregaux 

(Hrsg.)

Girard-Perregaux. Horloger par vocation La Chaux-de-Fonds, Schweiz, 1991 1991 F
Quart quer, 89 S. + zahlr. farb. Abb., dt., sp., fr., Ln.SU., 

Schuber; Geschichte der Manufactur
€15,00

#5616
Giuseppe da 

Capriglia
Das Messen der Zeit - Misura del Tempo

Padua, 1665. Deutsche Ausgabe: 

Ekkehard Koch (Hrsg.), 

Georgsmarienhütte 2018

1665 D

DIN A4, Hardcover, XII + 56 + LXXX Seiten. Faksimile-

Ausgabe des italienischen Originals und kommentierte 

Übersetzung ins Deutsche. Mit allen Tafeln.  Ältestes Buch 

zum Bau von Räderuhren mit Turmuhren, Tischuhren und 

Schmuckuhren mit sehr vielen Details und Zeichnungen.

€35,00

#5600
Glasemann, 

Reinhard

Erde, Sonne, Mond und Sterne. Globen, Sonnenuhren und astronomische 

Instrumente im Historischen Museum Frankfurt am Main. 

(Reihe: Schriften des Historischen Museums Frankfurt am Main, Bd. 20)

Verlag Waldemar Kramer, Farnkfurt 

a. M., 1999
1999 D

Gr.-Oktav, Broschur, 166 S. Bestandskatalog m. 

Besprechungen und Fotos von 96 Objekten und einem 

Glossar
€5,00

#6304 Glasgow, David Watch and Clock Making
1. Aufl., London 1885. 

Reprint.,  England,1977

1885 / 

1977
E Klein-Oktav, 341 S., engl., Handbuch für Uhrmacher €10,00

#5834
Glashütte 

(Hrsg.)
Glashütte Original Collection 2014/015 Glashütte 2014 D 205 S. Kat. "The Collection 2014/2015" €3,00

#4921
Glashütte 

(Hrsg.)
Katalog Opus 2003 Glashütte 2003 D 125 S. mit sep. Preisliste €5,00

#5249
Glashütter 

Uhrenbetriebe 

(Hrsg.)

Glashütte Original - OPUS 2006 Glashütter Uhrenbetriebe, Glashütte 2006 D

Hardcover, 25x25cm, 154 S., Farbbb. Die Historie, die 

Philosophie, Die Manfaktur, die Kollektionen, Die Kaliber. Mit 

Preisliste. Aufwändige Publikation
€15,00

#4256 Gobbi, Paolo I Cronografi ROLEX - La Leganda Pucci Papleo Editore 2004 I

31x24cm, Hardcover, Schuber,. Umfassende, opulentes 

Werk mit ausgezeichneten Abb. von Filippo Vinardi und  

Texten von Paolo Gobbi. Geschichte von Rolex, 

Chronographenentw., Oyster, Daytona, Dato Compax. 

Bibliog!!rafie.

Total vergriffen, niicht im Handle, Schnäppchen!!

€190,00

#4848
Goldberger, 

John
Longines Watches Ebner Verlag, Ulm, 2006 2006 D

Quart, 308 S., 1040 Farb-Abb., darunter sehr viele 

Detailfotos. 6 S. Firmengeschichte und Detailabb. aller 

Kaliber mit knappen Erläuterungen
€65,00

#6011
Goldhoorn, 

Luuk

Die Österreichische Spielwerkemanufaktur im 19. Jahrhundert. Ein fast 

vergessener Zweig des Kunsthandwerks

Rotterdam, 1999; 

ltd. Auflage: 800 Exempl.
1999 D

Groß-Oktav, 175 S., Über die Entstehung und Fabrikation, 

mit Abbildungen
€25,00

#4960 Good, Richard Watches in Colour Blanford Press, Poole, 1978 1976 E
218 S., Taschenbuch, Farb+S/W-Abb. Hemmungen und 

Gehäuse von Taschenuhren bis heute
€3,00

#4783 Good, Richard Keeping Time British Museum Press 1985 E
Groß-Oktav, 220 S., engl., Collecting and Caring for Clocks, 

mit s/w Abb
€3,00



#4726 Good, Richard Clocks - An Owner's Handbook
British Museum Publications, 

London
1985 E

25x18cm, Hardcover, SU, 224 S., sw Abb. und Zeichn. Der 

Kauf einer Uhr, die Elemente einer Uhr, die Uhrenarten, 

Restaurierung und Reparatur, die Technik einer Uhr. 

Ehemals Slg. Klaus Schlaefer

€5,00

#4153 Good, Richard Victorian Clocks
British Museum Press, London, 

1996
1996 E

207 S., S/W- u. Farb-Abb. 

Englische Uhren; alle Uhrentypen (Reiseuhr bis Turmuhr)  

von 1840-1900 anhand von 143 Beispielen. Im Anhang 

kommentierte Liste der grossen internat. Ausstellungen des 

19.Jh.

€21,00

#2926 Good, Richard Victorian Clocks
British Museum Press, London, 

1996
1996 E

207 S., S/W- u. Farb-Abb. 

Englische Uhren; alle Uhrentypen (Reiseuhr bis Turmuhr)  

von 1840-1900 anhand von 143 Beispielen. Im Anhang 

kommentierte Liste der grossen internat. Ausstellungen des 

19.Jh.

€21,00

#4169
Goodison, 

Nicholas
English Barometers 1680-1860 Antique Collectors Club 1977 E Hardcover mit SU, 388 S., 28x21cm- €15,00

#6272
Goodrich, 

Ward L-
Die Drehbank für Uhrmacher - Ihr Gebrauch und Missbrauch

Chicago, 1903: Verlag Historische 

Uhrenbücher, Berlin, 2023. Reprin
2023 D

21x15cm, Hardcover, 224 S., Übersetzung des 

amerikanischen Originals (UT 727) von 1903. Die 

Geschichte der Drehbank. Ihre Bestandteile, die Werkzeuge, 

Tipps für die versch. Arbeiten mit der Drehbank

€22,00

#2731 Gordon, Angie Twentieth Century Costume Jewellery Adasia International 1990 1990
E

31x24 cm, Hardcover, 247 S.  Die Entwicklung dekorativen 

Schmucks im Laufe des 20. Jahrhunderts mit 

großformatigen Farbabb. und Kurzbeschreibungen
€15,00

#3917 Gordon, George La Danza Delle Ore - Twentieth Century Wristwatches Timeless Elegance, Hongkong 1989 E I

30x25 cm, Ln. in Schuber, 356 S., 267 Armbanduhren des 

20. Jahrhunderts mit Großaufnahmen und 50 Seiten 

Armbanduhrengeschichte. SU fehlt und Fleck auf Einband, 

Buchrücken etwas locker

€15,00

#2628 Gordon, George La Danza Delle Ore - Twentieth Century Wristwatches Timeless Elegance, Hongkong 1989 E I

30x25 cm, Ln., SU in Schuber, 356 S., 267 Armbanduhren 

des 20. Jahrhunderts mit Großaufnahmen und 50 Seiten 

Armbanduhrengeschichte, in opulenter Aufmachung, 

neuwertig

€25,00

#5602 Göring, Heinrich Die Sonnenuhr oder praktische Anleitung, die Zeit zu bestimmen ...

Arnsberg 1864. Nachdruck: Edition 

"libri rari", Verlag Schäfer, 

Hannover, 2000

2000 D 105 S.+12 Tafeln. Im Fokus: Präzisionssonnenuhren €8,00

#2215 Göring, Heinrich Die Sonnenuhr oder praktische Anleitung, die Zeit zu bestimmen ...

Arnsberg 1864. Nachdruck: Edition 

"libri rari", Verlag Schäfer, 

Hannover, 2000

2000 D 105 S.+12 Tafeln. Im Fokus: Präzisionssonnenuhren €8,00

#2905

Goudsmit, 

Samuel A.  / 

Claiborne, 

Robert

Die Zeit Time-Life International, 1967 1967
D

28x21cm, 200 S. deutsche Übersetzubg €2,00

#6072
Gould, Rupert 

R.N.
The Marine Chronometer - Its History and Development Antique Collectors' Club, 2013 2013 E

Quart, Kln., SU, 287 + 55 + 16 S. Neuauflage des 

Standardwerks zur Geschichte der Marinechronometer in 

England und Frankreich, erweitert mit Goulds Notizen sowie 

einem Vorwort von Jonathan Betts.. Neuwertig!

€55,00

#2945
Gould, Rupert 

R.N.
The Marine Chronometer - Its History and Development Antique Collectors' Club, 1989 1989 E

Quart, Kln.,401 S. Neuauflage des Standardwerks zur 

Geschichte der Marinechronometer in England und 

Frankreich
€55,00

#6396
Goux, lanik; 

Martin, 

Catherine

Die astronomische Uhr der Kathedrale von Beauvais Paris, 1991 1991
brosch., 32 S.Beschreibung der Uhr mit allen 45 Indikationen 

und Figuren mit Farbabbildungen
€2,00

#4902 Graf, Johannes Moderne Zeiten - Zeitmessung auf dem Weg in die Gegenwart
Deutsches Uhrenmuseum 

Furtwangen, 2006
2006 D

40 S., Farbabb. Elektrizität in der Zeitmessung; Eisenbahn 

und Weltzeit; Quarzuhren, Atomuhren, Funkuhren. 
€2,00

#4957
Graf, Johannes 

(Hrsg.)
Die Quarzrevolution - 75 Jahre Quarzuhr in Deutschland

Deutsches Uhrenmuseum, 

Furtwangen, 2008
2008 D

158 S., S/W-Abb. 13 Tagungsvorträge mit vielen Details der 

historischen Quarzuhrenentwicklung.
€10,00

#5898
Graf, 

Johannes; 

Höllig, Claire

Wer hat an der Uhr gedreht? Die Geschichte der Sommerzeit
Deutsches Uhrenmuseum, 

Furtwangen
2016 D

Oktav, brosch. 98 S. Von den ersten Ideen im 18. Jht bis zur 

Situation heute. 
€5,00

#1955 Graffigny, H. L'horlogerie des amateurs
France-Ed., Paris, o.J. 

[ca. 1895]
1895~ F

Kl.-Oktav, Hardcover, 127 S. m. Illustr. d. Autors, brosch.; 

historische leicht verständliche Abhandlung über die 

Uhrentechnik.
€18,00

#3298
Grange Books 

(Hrsg.)
Clocks Quantum Books, London 1999 E

21x21cm, Hardcover, SU, 64 S. Tisch-, Wand- und 

Standuhren sowie Reise- und skelettuhren im Überblcik m. 

Farbabb. Geschenk Ralf Weiß
€2,00

#6132
Greenhill, Basil 

(Hrsg.)
National Maritime Museum - Schifffahrtsmueseum London C.H.Beck, München 1982 D

28x20cm, Softcover, 144 S., die Geschichte des Hauses, 

Schiffahrt, Navigation, die Sternwarte  und Zeitmessung; die 

ausgestellten Objekte in Wort und Farbabb. 
€5,00

#4977
Greenlaw, 

Joanna
Longcase Clocks The Shire Book, UK 2005 E

21x15cm, brosch., 40 S., kurze geschichtliche Entwicklung 

der engl. Standuhr anhand zahlreicher Farbabb. 
€5,00

#6390 Grenda, Hans
Anweisungen zum Gebrauch von Kurventafeln und für das Aufsetzen einer 

Breguetspiralfeder

Verlag Wilhelm Diebener, Stuttgart, 

o.J.
D

10 Doppeltafeln mit 80 Spiralfederendkurven nach Phillips. 

Geschenk von Wolfgang Vanoli
€3,00

#5525
Griffiths, John 

R.
Clock and Watchmaking Today

Prescot Museum of Clock and 

Watchmaking, 1985
1985 E

Oktav, 35 S. + zahlr. tlw. farb. Abb., Klammerheftung; 

Ausstellungskatalog mit Uhren aus der Sammlung des 

Prescot Museum of Clocks and Watchmaking
€3,00

#4484
Grimbergen, C. 

A.

De ontwikkeling van het Nederlandse uurwerk. The evolution of the Dutch 

clock

Zaans Uurwerkenmuseum, 

Zaandam, 1991
1991 NL, E

Oktav, brosch., holl./engl. 33 S., Farb-Abb. Exponate des 

Zaanser Uhrenmuseums mit Beschreibungen; Entwicklung 

der Uhrentechnik mit Schwerpunkt regionaler Uhren
€4,00

#4888
Grosch, 

Hermann
Atlas zum Handbuch für Uhrmacher.

Verlag B.F.Voigt, Weimar, 1879. 

(Neuer Schauplatz der Künste und 

Handwerke. Band 171)

1879 D

HLn Einbanad der Zeit mit marmorierten Buchdeckeln. .15 

Foliotafeln mit 366 Abbildungen, davon 10 Tafeln mit allen 

möglichen Werkzeugen bis hin zur Reparatur von 

Musikwerken. 5 Tafeln mit Anker- und Zylinderhemmung. 

Sehr guter Zusdtand für das Alter, keie Stockflecken auf den 

Tafeln. Selten!

€150,00

#5062 Grötzsch, H. Die ersten Forschungsergebnisse der Globusinventarisierung in der DDR

Veröffentlichungen des Math. Phys. 

Salons, Band 2. VEB Deutscher 

Verlag der Wiss., Berlin, 1963

1963 D
199 S., 32 S/W-Abb.Signierte und anonyme Globen; mit 

Standorten, Autoren und chronologischer Liste. 
€10,00

#3649

Grötzsch, 

Helmut  / 

Karpinski, 

Jürgen

Dresden - Mathematisch-Physikalischer Salon

1. Aufl., 

VEB Seemann Verlag, Leipzig. 

1978

1978 D

Quart, Ln. m. OU, 195 S. m. Farb-Abb. Geschichte der 

Sammlungen; Uhren (105 Sonnen-, Groß- und 

Taschenuhren), Globensammlung; wissenschaftliche 

Instrumente, SU eingerissen

€5,00

#2149
Gruber, Alain-

Charles, Dr.
Taschenuhren 1550-1850

Verlag Paul Haupt Bern, Schweiz, 

1975
1975

66 Taschenuhren aus dem Schweizerischen Landesmuseum 

mit S/W-Abb. und Beschr.  
€9,00

#5461 Gruber, Anton Leitfaden für die Gehilfen- und Meisterprüfung im Uhrmacherhandwerk Rühle-diebener-Verlag, Stuttgart 1957 D Hardcover, 304 S., 21x15cm €6,00

#0609 Gruber, Anton Leitfaden für die Gehilfen- und Meisterprüfung im Uhrmachergewerbe
Verlag Wilhelm Diebener. 5. Aufl., 

Stuttgart, 1949, 1928
D

Oktav, 192 S., Ln. Geschichte, Hemmungen, Elektrotechnik, 

Reparatur, Kaufmännisches, Gesetze, Prüfungsfragen mit 

Antworten
€4,00

#3562
Gruber, Anton / 

Münch, Georg / 

Strock, Karl

Das ABC des Uhrmachers

Verlag Historischer Uhrenbücher 

Florian Stern, Berlin, 2014; 

Nachdruck Ulm 1955

D
258 S., Kl.-Oktav, Kart. Lexikon zum täglichen Gebrauch

Sehr gut
€8,00

#4603 Gschwind, E. Genfer Uhren 1630 - 1720 Dr. E. Gschwind. Basel, 1978 1978 D E F
brosch., deutsch/frz./engl.. Beschreibung und Abb. 29 

erlesener Taschenuhren aus Privatsammlung.
€10,00

#6080
Guéroux, 

Fabrice
Uhren: Echt oder Fälschung? Referenzwerk über gefälschte Uhren Ebner, Ulm, 2010 2010 D

297 S. + zahlr. Farb-Abb., Hardcover, Nachschlagewerk mit 

Tipps zur Identifizierung von gefälschten Uhren bzw. 

Information über die Unidentifizierbarkeit gefälschter Uhren.
€15,00

#1134
Guissani, 

Reanto (Hrsg.)
Die Uhr - Von der Technik zum Stil. Jahrbuch 2004 Argò srl. Rom, 2004 2004 D

162 S., Farb-Abb. Der aktuelle Armbanduhrenmarkt, nach 

Uhrentypen gegliedert. Alle Uhren mit Abb.+ Beschreibung.
€7,00



#5419
Gundlfinger, 

Karl
Zeit, Zeitmaß und Zeitmessung

Fachberichte der Telefonbau und 

Normalzeit 1/1973
1973 D

64 S., astronomische Zeiteinheiten, gesetzliche Zeit, 

Zeitdienst, PTB. 
€12,00

#6089
Gunther, 

Robert T.
Astrolabes of the World The Holland Press, London, 1976 1976 E

609 S. m. 153 Tafeln sowie S/W-Zeichn. Umfassende 

Geschichte und Beschreibung der Astrolabien der 

verschiedensten Länder, beginnend in Persien. Bedeutendes 

Grundlagenwerk. Mit 23 S. Bibliografie, Schutzumschlag 

beschädigt, 

€155,00

#6320
Guratzsch, 

Herwig (Hrsg.)

Der neue Gottdorfer Globus. Stiftung Schleswig-Holsteinische 

Landesmuseum 
Schloss Gottdorf, 2005 2005 D

Oktav, Brosch., 128 S., reich bebilderter Band zur 

Neuschöpfung der begehbaren Himmelskugel mit 

Dokumentation der Aufstellung, sowie historischen 

Abbildungen des verlorenen Globus. 

€4,00

#6423 Gürtler, W. Eisenstädter Uhren und ihre Meister Landesmuseum Eisenstadt, 1995 1995 D

20x20cm, brosch. 56 S. Begleitbuch zur Ausstellung.  Ca. 30 

Uhrmacher des 18. und 19. Jhts mit Kurzbiografien und ihren 

Großuhren mit m. S/W- oder Farb-Abb. und Beschreibung 
€3,00

#3601
Gutmann, 

Veronika

Die Astronomische Uhr von Matthäus Hahn (1775). 

(Reihe: Basler Kostbarkeiten, 16)
Historisches Museum Basel, 1995 1995 D

Oktav, Klammerheftung, 40 S., zahlr., Farb-Abb. 

Monographie, astronomische Bodenstanduhren, Äquatoriale 

Öhr-Sonnenuhren. 
€5,00

#3601
Gutmann, 

Veronika

Die Astronomische Uhr von Matthäus Hahn (1775). 

(Reihe: Basler Kostbarkeiten, 16)
Historisches Museum Basel, 1995 1995 D

Oktav, Klammerheftung, 40 S., zahlr., Farb-Abb. 

Monographie, astronomische Bodenstanduhren, Äquatoriale 

Öhr-Sonnenuhren. 
€5,00

#2174
Guye, Samuel  

/ Michel,  Henri
Time & Space, Measuring Instruments from the 15th to the 19 th Century Praeger 1971 E

Gr.-Oktav, 298 S. + zahlr. tlw. farb. Abb.,engl.,Geschichte 

der Zeitmessung
€8,00

#4593
Guye, Samuel 

 Michel, Henri

Uhren und Messinstrumente des 15. bis 19.

 Jahrhunderts
Orell Füssli Verlag, Schweiz 1971 D

Gr.-Oktav, 298 S. + zahlr. tlw. farb. Abb., Ln. SU., 

Geschichte der Zeitmessung, SU verblichen sonst gut
€7,00

#3869 Guyot, Edmond Histoire de la détermination de longitudes La Chaux- de- Fonds 1955 F

22x16cm, Softcover, 255 S. Die versch. Methoden zur 

Bestimmung des Längengrads vor der Erfindung der 

Seechronometer, Zeitbesttiimung anhand von Uhren, 

telegraph. Hilfsmitteln sowie Radiosignalen. Vergleich 

€25,00

#4903
Haas, Carmen  

/ Saluz, Eduard 

C.

Kurze Geschichte von Uhr und Zeit
Deutsches Uhrenmuseum, 

Furtwangen, 2007
2007 D

40 S., viele Farb-Abb. Von der Himmelsscheibe in Nebra zur 

Massenproduktion in USA des 19.Jh.
€3,00

#3993
Habsburg, 

Feldmann 

Geneva (Hrsg.)

The Art of Cartier Habsburg, Feldmann. Genf, 1988 1988 E
135 S., Farb-Abb., geb. Katalog der Sonderauktion am 

28.6.1988
€5,00

#5360 Hackett, F.

E. Howard: The Man and the Company. From the notes of Dr. Percy 

Livingston Small. [A Supplement to the Bulletin of the National Association of 

Watch and Clock Collectors, Nr. 1]

NAWCC, Columbia, Winter 1962 1962 E
16 S. + S/W-Abb., brosch., Monographie über "The Edward 

Howard Watch & Clock Company". 
€8,00

#4959
Hackmann, 

W.D. (Hrsg.)
Alexander Bain´s Short History of the Electric Clock (1852)

Turner & Devereux, Occasional 

Paper No. 3, London, 1973
1973

Groß-Oktav, 31 S., engl., Erklärungen ihres Prinzipes und 

ihrer Mechanik, Erläuterungen zur Handhabung und 

Regulation
€15,00

#2915
Haggar, Arthur; 

Miller, Leonard 

F.

Suffolk Clocks & Clockmakers Thanet Printing Works, 1974 1974 E

169 S. + 86 S/W-Abb., engl. Inhalt: Uhrmacherei in Suffolk; 

alphabetische Liste der Uhrmacher in der Region. 

Umschlag beschädigt
€15,00

#3083
Hahn, Gernot 

von
Jahre Tage Stunden. Das große Buch von Zeit und Kalender AT Verlag, Stuttgart, 1984 1984 D

Quart, 176 S. + zahlr. tlw. farb. Abb., Hardcover SU., 

Publikation zu kalendarischer Zahlenmystik, zu 

Observatorien früher Kulturen, sowie zu Kalendern vom 

Mittelalter bis heute

€4,00

#6029
Hahn, Philipp 

Matthäus

Kurze Beschreibung einer kleinen beweglichen Welt-Maschine. [Faksimile-

Neudruck der wiederentdeckten Ausgabe Konstanz 1770 hrsg. Von Reinhard 

Breymayer. Mit Geleitwort von Alfred Munz]

Nous-Verlag Thomas Heck, 

Tübingen 1988 (Sonderauflage für 

das Württembergische 

Landesmuseum]

1988 D

Gr.-Oktav, XXXIII S. + 14 S., sowie S/W-Abb., Hardcover, 

Hahns erste feinmechanische Veröffentlichung, 

Beschreibung der astronomischen Uhr von Hahn und seinem 

Schulmeister Philipp Gottfried Schaudt (1739-1809)

€7,00

#4275
Hahn, Philipp 

Matthäus

Beschreibung mechanischer Kunstwerke. Erster und zweiter Teil. Mit einer 

autobiographischen Vorrede

Reprint der Ausgabe Stuttgart 1774, 

Stuttgart, Württembergisches 

Landesmuseum, 1985

1774 D Kl.-Oktav, Hardcover, 52 + 11 S. €5,00

#5397

Haider, Rudolf / 

Jacobs / 

Zimmermann, 

Anton

Mechanische Armbandstoppuhren. Chronographen Wien, O.R.A.-Edition, 1988 1988 D
DIN A4, Broschur, unpag. 292 Armbanduhren mit sw Abb. 

und Kurzbeschreibung
€8,00

#5382
Hallermann, 

Christoph
Zur Geschichte der Turmuhren in Freiburg im Breisgau

Schillinger Verlag, Freiburg, 1. 

Aufl., 2001
2001 D

Quart (27x21cm), Broschur, 48 S. m. Farb- u. S/W-Abb. 

Sonnen- und Turmuhren am Freiburger Münster. Die Luterer 

Uhr von 1546 und seine weiteren Uhren in Freiburg. Das 

Umfeld. 

€6,00

#5478 Hamel, Jürgen

Die Sonnenuhren des Museums für Astronomie und Technikgeschichte 

Kassel. Bestandskatalog. 

[Sonderdruck aus: Beiträge zur Astronomiegeschichte, Band 3, S. 160-200, 

Acta Historica Astronomiae, Vol. 19]

Staatliche Museen Kassel, 2000 2000 D
Oktav, Broschur, 40 S. m. zahlr. Abb. 

Beschreibung von 117 Sonnenuhren, davon 55 abgebildet
€2,00

#5779 Hampel, Heinz
Automatic Armbanduhren aus Deutschland, England, Frankreich, Japan, 

Rußland, USA
Callwey Verlag, München, 1996 1996 D

Gr.-Oktav (25,5x28,5cm), Hardcover m. OU. 216 S., S/W- u. 

Farb-Abb. 

Inhalt: Katalog aller nicht-Schweizer Firmen mit 

Automatikuhren

€25,00

#5347 Hampel, Heinz Omega, 30mm- authentisch? Historische Uhrenbücher 2018 D
 Lexikon- Oktav, 153 S.,Alles über das 30 mm- Kaliber von 

Omega
€15,00

#4509 Hampel, Heinz Automatic Armbanduhren aus der Schweiz. Uhren, die sich selbst aufziehen Callwey Verlag, München, 1992. 1992 D

348 S., s/w und Farbabb. Inhalt: Geschichte und Technik der 

automatischen Armbanduhr; frühe Automaten; Katalog aller 

Schweizer Firmen mit Werkverzeichnis der Automatikuhren. 

Sehr gut

€25,00

#2983 Hana W.F.J. English Lantern Clocks Blanford Press, Poole, 1979 1979 E
159 S., S/W-Abb. Typen und Variationen der englischen 

Lantern Clock mit ganzseitigen Abb.
€5,00

#4911 Hana, W. F. J. Klokken
van Dishoeck, Bussum, 3. Aufl., 

1968
1968 NL

80 S., S/W-Abb. Kurze Entwicklungsgeschichte - vor allem 

der niederländ. Uhren
€2,00

#4910 Hana, W. F. J. Middeneuropese Klokken Unieboek, Bussum, 1972 1972 NL
36 S., 73 S/W-Abb., brosch., Bergische Uhren, 

Holzräderuhren, Kuhschwanzpendel, Telleruhren, Onderhoud
€2,00

#4896 Hana, W. F. J. Klokkenkijkboek van Dishoeck, Bussum, 1968 1968 NL
64 S. + 125 S/W-Abb. Überblick über die versch. hist. 

Uhrentypen in NL
€2,00

#3182 Hana, W. F. J. Klokkenkijkboek van Dishoeck, Bussum, 1968 1968 NL
64 S. + 125 S/W-Abb. Überblick über die versch. hist. 

Uhrentypen in NL
€2,00

#2987 Hana, W. F. J. Friese Klokken
van Dishoeck, Bussum, 2. Aufl., 

1964
1964 NL 79 S., S/W-Abb. Friesische Uhren und ihre Varianten €6,00

#4218 Hänggi, Eveline Die fünf Turmuhren von Balsthal Eigenverlag, 1992-1993
1992-

1993

77 S., Die fünf Turmuhren von Balsthal und der vergessene 

Balsthaler Künstler Johann Josef Brunner in Paris
€3,00

#4856 Hanke, Julius Die Uhrmacherlehre Leipzig, 1912 1912 D

282 S., Ln, 153 Zeichn. Für die Praxis am Werktisch, ohne 

Formeln. Großuhren  (speziell Schwarzwald- und 

Amerikaneruhren), Taschenuhren: Reparatur von Zylinder- 

und Ankeruhren, Einband beschädigt

€20,00

#6366 Harris, H.G. Handbook of Watch and Clock Repairs Emerson Books, NY 1968 E

20x13cm, Hardcover, 175 S., Einfache 

Instandsetzungsarbeiten an Taschen- und Großuhren mit 

informativen Zeichnungen
€4,00

#5585
Harrold, 

Michael C.

American Watchmaking. A Technical History of the American Watch 

Industry 1850 - 1930.

NAWCC Bulletin Supplement 14, 

Spring 1984
1984 E

Quart, Brosch., 144 S. + zahlr. S/W-Abb., kart., 144 S.,engl. 

Mit Zeittafel aller amerik. Hersteller von Taschenuhren. Von 

der Bildung der Industrie bis 1930. Mit Übersicht zu 

Seriennummern und Kurzbeschreibung aller Unternehmen. 

€5,00

#5965
Hasler AG 

(Hrsg.)
 Das Uhrwerk des Zeitglockenturms in Bern Bern 1925 D

27x24cm, Hardcover, unpag., Nch Renovierung 1902 durch 

die Fa. Hasler 13 hochwertige ganzseitige Fotografien des 

Uhrwerks von 1527 in sw und Farbe mit kurzen 

Erläuterungen. Selten!

€10,00

#6428
Hasluck, Paul 

N.

The Watch Jobber's Handybook - A Practical Manual on Cleaning, Repairing 

& Adjusting
London, 1889 1889 E

Original. 144 S., 106 Zeichn.  Werkzeuge, Materialien. 

Zerlegen, Reinigen, Zusammenbau, Reparaturen an 

Taschenuhren
€8,00



#5630 Haspels Royal Music Machines
National Museum van speelkok tot 

pierement. Utrecht, 2006
2006 E

286 S., Farb-Abb. Ausstellungskatalog mit 55 berühmten 

Objekten für mechanische Musik (viele Uhren) anläßlich des 

50jährigen Bestehens des Museums. 80 S. Mit Aufsätzen von 

Haspels, Leopold, Plassmeyer, Rasch und Blankenberg und 

8 S. Notenbeispiele.

€15,00

#4978 Hatton, Thomas An Introduction to the Mechanical Part of Clock and Watch Work 1773

London, 1773. 

Reprint: Turner & Devreux, London, 

1978

1773 / 

1978
E

21x 13 cm, Hardcover, 400 S. 117 Zeichn. In zeitgemässer 

umständlicher Ausdrucksweise Beschreibung aller Teile einer 

Uhr und ihre Anfertigung. Aufbauuend auf Derham, 1696; 

auch kleines Planetarium, neu berechnet.

€22,00

#4701
Hausmann, 

Tjark
Alte Uhren

Kunstgewerbemuseum Berlin, 

Kataloge, Bd. VIII. Berlin, 1979
1979 D

Oktav, kart., 210 S., Bestandskat. des 

Museumsbestands;105 Sonnen-, Zimmer-, Hals- und 

Taschenuhren sowie Taschenkalendern. Schwerpunkt: 

Renaissance- und Barockuhren. Mit 10 Seiten Bibliographie. 

Sg

€2,00

#5893
Häussermann, 

Martin

Uhren

Mit einem Vorwort von Jan Hofer
Fackellräger, Köln 2009 D

Hardcover Ln. Goldschnitt, 272 S., 

19x14cm.Feuilletonistische Slg. von Aufsätzen zu Schweizer 

und deutschen Uhrenfirmen  und ihren Produkten
€9,00

#4566
Häussermann, 

Martin
1001 Armbanduhren - von 1925 bis heute Heel Verlag, Königswinter 2006 D

28x22 cm, Hardcover, SU, 296 S., 1001 Klassische 

Armbanduhren mit Abbildungen und Kurzbeschreibungen mit 

7 S. alph. Index und allen erfassten Uhren. 
€2,00

#6426

Häußermann, 

Martin / 

Claußen, 

Gerhard / 

Byczkowski, 

Thomas /  

Braun, Peter

Armbanduhren Spezial : Glashütte Original Heel Verlag, Königswinter, 2006 2006 D
Quart, Broschur, 128 S., Firmenphilosophie, die Manufaktur, 

die Kollektion, die Geschichte.
€3,00

#4882 Havard, Henry Les Arts de L'Ameublement: L'Horlogerie
Libraire Charles Delagrave, Paris, 

1892
1892 F

182 S., 80 Illustr., frz. Überblick zur Entwicklung der 

Zeitmessung mit den wichtigsten Uhrentypen
€20,00

#6209 Hawkins, J. B. Thomas Cole and Victorian Clockmaking
Privatdruck; 

Sydney, 1975
1975 E

28x22cm, Hardcover , Schutzumschlag, 255 S. m. S/W-Abb. 

Thomas Cole und seine Arbeiten wie Strut -,Tripod -, Mantel - 

 und Carriage clocks usw.,Nummernsystem, 

Ausstellungsberichte. 

€25,00

#4290 Hayden, Arthur Chats on Old Clocks London, 1928 1917 E

Hardcover, 296 S., 50 S/W-Abb. Englische Großuhren 

(Lantern, Longcase, Bracket), Uhren aus der engl. Provinz, 

Schottland und Irland, aber auch kurz engl. Taschenuhren
€3,00

#3860
Hayek, Nicolas 

G. (Hrsg.)
Breguet un apogée de l'horlogerie européenne Musée du Louvre, Paris, 2009 2009 F

Quart, 263 S. + zahlr. farb. Abb., Hardcover; Geschichte der 

Marke Breguet seit 1747 bis 2008. Neuwertig.
€40,00

#5496 Hayward, J. F. English Watches

2. Aufl. 

Victoria and Albert Museum, 

London. 1969

1969 E

Oktav (21x17cm), Broschur, 14 S. + 59 Taf. m. S/W-Abb. 

Museumspublikation. Kurzbeschreibung der wichtigsten engl. 

Taschenuhren im Victoria and Albert Museum. 
€5,00

#2054 Hayward, J. F. English Watches

2. Aufl. 

Victoria and Albert Museum, 

London, 1969, 2. Nachdruck, 1979

1979 E

Oktav (21x17cm), Broschur, 14 S. + 59 Taf. m. S/W-Abb. 

Museumspublikation. Kurzbeschreibung der wichtigsten engl. 

Taschenuhren im Victoria and Albert Museum.  
€5,00

#1814 Hayward, J. F. English Watches
Victoria and Albert Museum, 

London, 1956
1956 E

47 Tafeln mit Kurzbeschreibung + Abb. der wichtigsten engl. 

Taschenuhren im Victoria and Albert Museum
€5,00

#2417

Heck, 

Wolfgang / 

Metzger, 

Wolfram

Und ewig ticken die Wälder. Uhren aus Schwarzwaldstuben
Info Verlagsgesellschaft, Karlsruhe, 

1995
D

230 S., Volkskundliche Ausstellung zur Schwarzwalduhr mit 

40 S. Aufsätzen. Gesucht, selten!
€24,00

#4948
Heckmann, 

Herbert
Die andere Schöpfung Frankfurt/Main, 1982 1982 D

Lexikon- Oktav, 288 S.,  Geschichte der frühen Automaten in 

Wirklichkeit und Dichtung, s/w Abbildungen
€5,00

#6302 Heine, Xaver
Allgemeine Grundsätze über die Uhrmacherei oder Handbuch für die 

Schwarzwälder-Uhrenmacher und Uhrenhändler

Historische Uhrenbücher, 

Nürnberg/Berlin
2012 D

Oktav, Brosch., 126 S. Kommentierte Faksimile-Edition der 

DGC

Wichtigstes Werk der frühen Uhrenliteratur des 

Schwarzwalds. Inhalt: Zweckmäßige Grundsätze des 

Uhrenbaus für Wand-, Tisch- und Taschenuhren auf 

Grundlage der persönlichen Erfahrungen des Autors. Mit  

Furniturenkatalog für Uhrmacher mit Preisen für 

Uhrmacherwerk- zeuge und Furnituren, von der großen 

Drehbank bis zum kleinen Zylinderrad.

€25,00

#4307
Helbing, Hugo 

(Hrsg.)
Uhrensammlung aus dem Nachlass des Kgl. Rats Rosenfeld, Wien Hugo Helbing, München, 1910 1910 D

30x23cm, Softcover, 31 S.+ 10 Lichtdrucktafeln. Goldene-, 

silberne Taschen- und Anhängeuhren sowie Tischuhren vom 

17.Jh. bis zum 19.Jh.
€30,00

#4059 Hellich, Erika Alt-Wiener Uhren. Die Sammlung Sobek im Geymüller Schlössl  Callwey Verlag, München
1978/

1989
D

131 S., 208 S/W-Abb., kart., 

Beschreibung von 161 Ausstellungsobjekten
€13,00

#6168
Hellyer, Brian / 

Hellyer, Heather
The Astronomical Clock. Hampton Court Palace London, 1973 1973 E

26x19cm, Softcover, 28 S., Beschreibung er astronom. Uhr 

des 16 Jhts mit Details zum Zifferblatt und seinen Funktionen 

und dem Räderwerk
€3,00

#5013 Helwig, Alfred Differentialwerke und andere Aufsätze

Diebener, Leipzig, 1929. Reprint: 

Historische Uhrenbücher, Berlin, 

2017

1929 D

Oktav, Broschur, 129 S. m. 20 Abb. Mit: Bilder ovr einer 

Austellung (1928), Fachfremde #Erfinder (1952), Grat 

(1953), 

Die Gangmodell-Unruh (1957), Die Anfertigung eines 

Unruhklobens (1958), Aus früheren Tagen (1962), 

€15,00

#2040 Hering, D.W. The Lure of the Clock The New York University Press 1932 E

Groß-Oktav, 121 S., engl., an account of the James Arthur 

Collection of clocks and watches at New York University, mit 

s/w Bildern
€6,00

#5923 Herkner, Kurt Glashütte und seine Uhren Dormagen
1988

D

Quart (21x30cm), Leinen, SU, 432 S., 1050 tlw. ganzs. 

Zeichn. und S/W-Abb., zahlreiche Tabellen. 

Werdegang der Uhrenstadt Glashütte bis 1970. Ausführl. die 

Manufakturen wie F.A.Lange und Zeitgenossen bis hin zur 

GUB. Spezielle Kap. zu Präzisionsuhren und Chronometern, 

aber auch Uhrmacherschule, ihre Schüler und Lehrer. Die 

Bibel für Glashütte-Spezialisten. Buchrücken teilweise 

gelockert.und Schutzumschlag rückseitig geklebt.

€99,00

#5899 Herkner, Kurt Glashütte und seine Uhren Dormagen 1978 D

Quart (21x30cm), Leinen, SU, 416 S., 1050 tlw. ganzs. 

Zeichn. und S/W-Abb., zahlreiche Tabellen. 

Werdegang der Uhrenstadt Glashütte bis 1970. Ausführl. die 

Manufakturen wie F.A.Lange und Zeitgenossen bis hin zur 

GUB. Spezielle Kap. zu Präzisionsuhren und Chronometern, 

aber auch Uhrmacherschule, ihre Schüler und Lehrer. Die 

Bibel für Glashütte-Spezialisten. Sehr gut

€159,00

#5894 Herkner, Kurt Glashütter Armbanduhren. Glashütte und seine Uhren Band II Herkner Verlag
1988

1994
D

Gr.-Oktav, 304 S. + über 400 S/W-Abb. + 32 Farb-Abb., Ln. 

SU. Der Inhalt umfasst die Zeit vor der ersten fertigung bis 

zur Gegenwart, sowie die Weiterentwicklung des 

Unternehmens A. Lange & Söhne nach 1945. Vergiffenes 

Standardwerk

€125,00

#5802 Hertig, W.
Premières horloges mécaniques à poids. Horloges gothiques. [Histoire de 

l'Horlogerie I]

Musée d'Horlogerie Chateau des 

Monts, Le Locle, 1969
1969 F

Oktav, 70 S. + S/W-Abb., kart., Ausstellungskatalog mit 

einem Vorwort von Edmond Zeltner; Großuhren vom 14.Jh. 

bis zum frühen 17.Jh. 
€15,00

#4673 Herve Chayette Horlogerie de Collection, Collection Gabriel Moreau Paris. 1986 F  Auktionskatalog,Noveau  Drouot ,10.06.1986 €3,00

#2352 Herve Chayette Montres Bracelets de Collection Paris. 1989 F  Auktionskatalog, Drouot ,20.12.1989 €3,00

#2351 Herve Chayette  U.a. Horlogerie de Collection Paris. 1990 F  Auktionskatalog, Drouot ,14.12.1990 €3,00

#2350 Herve Chayette Horlogerie de Collection Paris. 1989 F  Auktionskatalog, Drouot ,04.07.1989 €3,00

#2346 Herve Chayette Horlogerie de Collection Paris. 1985 F  Auktionskatalog,Noveau  Drouot ,05.06.1985 €3,00



#2345 Herve Chayette Horlogerie de Collection Paris. 1985 F  Auktionskatalog,Noveau  Drouot ,31.10.1985 €3,00

#2344 Herve Chayette Horlogerie de Collection Paris. 1985 F  Auktionskatalog,Noveau  Drouot ,05.12.1985 €3,00

#2343 Herve Chayette Horlogerie Ancienne Paris. 1986 F  Auktionskatalog,Noveau  Drouot ,17.02.1986 €3,00

#2342 Herve Chayette Horlogerie de Collection Paris. 1986 F  Auktionskatalog,Noveau  Drouot ,09.06.1986 €3,00

#2340 Herve Chayette Horlogerie de Collection Paris. 1987 F  Auktionskatalog,Noveau  Drouot ,02.12.1987 €3,00

#2339 Herve Chayette Horlogerie de Collection Paris. 1988 F  Auktionskatalog,Noveau  Drouot ,08.06.1988 €3,00

#2338 Herve Chayette Horlogerie de Collection Paris. 1988 F  Auktionskatalog,Noveau Drouot ,20.12.1988 €3,00

#6405 Hess, Klaus Die Davoser Holzräderuhr - Ura Tavo.
Uhrensammlung Kellenberger, 

Winterthur, 2010
2010 D

Oktav, 40 S. + 20 Farb-Abb., brosch., Schweizer 

Holzräderuhrmacherei, Holzräderuhren der Sertiger Ambühl. 
€3,00

#3588
Hessische 

Hausstiftung 

(Hrsg.)

Gehäuse der Zeit. Uhren aus 5 Jahrhunderten im Besitz der Hessischen 

Hausstiftung

Hessische Hausstiftung. Museum 

Schloss Fasanerie, Kat. VII.,  2002
2002 D

Katalog zur Sonderausstellung in Schloss Fasanerie, 

Eichenzell bei Fulda Mai-Okt. 2002; 51 Taschen-, Wand- und 

Standuhren von 1590 bis 1900 werden ausführlich 

beschrieben mit sehr guten Farbfotos. Schwerpunkt: 

französische Pendulen.

€5,00

#3762
Heuer, Peter / 

Maurice, Klaus
Europäische Pendeluhren. Dekorative Instrumente der Zeitmessung Callwey Verlag, München, 1988 1988 D

336 S., S/W- u. Farb-Abb. 

Inhalt: Textteil: von Uhren zu Pendulen; die Handwerker; 

literarische Kritik an den Pendulen: Bildteil: Französische und 

englische  Pendulen; französische und englische 

Bodenstanduhren; Pendeluhren in Holland, Schweden und 

deutschen Sprachgebieten, sehr guter Zustand

€20,00

#2973
Heuer, Peter / 

Maurice, Klaus
European Pendulum Clocks Decorative Instruments of Measuring Time Schiffer Publishing Ltd., 1988 1988 E

334 S., S/W- u. Farb-Abb. 

Inhalt: Textteil: von Uhren zu Pendulen; die Handwerker; 

literarische Kritik an den Pendulen: Bildteil: Französische und 

englische  Pendulen; französische und englische 

Bodenstanduhren; Pendeluhren in Holland, Schweden und 

deutschen Sprachgebieten.

€30,00

#2816 Hewitt, P.A. The Deacon Family of Leicestershire Clockmakers 2. Erw. Aufl., AHS, 2008 2008 E

25x18cm, Softocover, 79 S. Die Uhrmacher Deacon und ihre 

Uhren mit vielen Farb-Abb. + Liste aller bekannten 

Uhren.Sehr gut
€12,00

#6112 Hillier, Mary Automata & Mechanical Toys Jupiter Books, London 1976 E

25x19cm, Hardcover, SU, 200 S., 193 sw Abb. + 32 

Farbtafeln. Die geschichtliche Entwicklung der 

Automatenfiguren und die versch. Ausprägungen
€9,00

#5905 Hillmann, Bruno Die Armbanduhr - Ihr Wesen und ihre Behandlung bei der Reparatur Verlag der DUZ, Berlin, 1925 1925 D
Oktav, HLn, 49 S., 55 Zeichn., Armbanduhrwerke und ihre 

Eigenheiten. Sehr anschaulich und instruktiv. Gut erhalten.
€29,00

#4845 Hillmann, Bruno La Montre Cylindre. Construction et réparation des montres cylindre Bienne, 1931 1931 F

21x13cm, Softcover, 80 S., m. 64 Zeichnungen. Ausführliche 

Beschreibung der Konsturktion und Anweisungen für 

Reparaturen. Übersetzung aus dem Deutschen. Selten!
€25,00

#2767 Hillmann, Bruno
Die Reparatur komplizierter Taschenuhren. Für den Selbstunterricht des 

Uhrmachers

Verlag DUZ, Berlin, 1924 Callwey 

Reprint 
1924 D

Oktav, Leinen, 133 S. + 100 Textfig. u. 5 Falttaf. 

Fundierte Beschreibung von Funktion und Reparatur von 

Weckern, Kalenderuhren, Chronographen- und 

Repetiermechanismen von der Spindeluhr über 5 

Minutenschläger bis zur Minutenrepetition. Umfassendes 

Fachbuch der Zeit.

€20,00

#3353
Himmelein, V. / 

Leopold, J.
Prunkuhren des 16. Jahrhunderts. Sammlung Joseph Fremersdorf

Württembergisches Landesmuseum 

Stuttgart,1974
1974 D

Quart, Broschur, 107 S. 

17 bedeutende Tischuhren mit Detail-Abb. in Farbe u. S/W
€2,00

#5700
Himmelein, 

Volker

Uhren des 16. und 17. Jahrhunderts. Württembergisches Landesmuseum 

Stuttgart
Stuttgart, 1973 1973 D

Oktav, Broschur, 52 S. mit Beschreibung von 31 Wand- und 

Tischuhren. 1 Farbtafel + 52 tlw. ganzseitige S/W-Abb.
€3,00

#5587
Historischer 

Verein (Hrsg.)
Historischer Verein Eichstätt. Sammelblatt 95. Jahrgang, Eichstätt, 2002 2002 D Hardcover, 124 S., 23x16cm. €5,00

#6143

Holtey, Georg 

von / Bischof-

Scherer, Ursula 

/ Kägi, Albert

Deutschschweizer Uhrmachermeister und ihre Werke vom 14. bis 19. 

Jahrhundert
Chronometrophilia, Winter 2006 2006 D

256 S. Detaillierte Informationen zu über 900 Uhrmachern 

mit über 1000 Werken (S/W- u. Farb-Abb.) der deutsch-

schweizer Regionen. Mit Bibliografie sowie alphabetischem 

Uhrmacherverzeichnis

€18,00

#6196
Holthey, Georg 

von / 

Widmer, Peter

Uhren Deutschschweizer Meister
Museum für Musikautomaten, 

Seewen, Schweiz, 2007
2007 D

120 S., Farb-Abb. Nachschlagewerk. Katalog zur 

Sonderausstellung 2007. Mit 5 Aufsätzen und Katalogteil, 

geordnet nach Regionen. Tisch-, Wand- und Taschenuhren
€22,00

#5216

Holtz, Frederick 

C. / 

Ridgely, 

Frances S.

Clocks from the Hunter Collection. [Illinois State Museum. Scientific Papers, 

Vol. IX]
Land of Lincoln, Illinois, 1957 1957

64 S., Textfig + S/W-Abb., brosch., Amerikanische Uhren 

und Uhrmacher, Uhrentechnik
€3,00

#4947
Homet Jean 

Marie
les cadrans solaires Massin 1988 F Quart, 64 S., franz., mit vielen farbigen Abb. €5,00

#6427 Hood, Grant
Modern Methods in Horology - A Book of practical information for young 

watchmakers
Kansas City, 1904 1904 E

Hardcover und pdf-Datei. 260 S.,  S/W-Abb. Einführendes  

Lehrbuch für Uhrmacher,  gut verständlich,  alle 

vorkommenden Arbeiten umfassend
€12,00

#3512
Hooijkaas, 

Chris

Speciale Comtoises en Lantaarnklokken / 

Special Comtoise Clocks and Lantern Clocks 

Selbstverlag 

Hooijkaas Books, Wassenaar, 2016
2016 NL E Quart, Hardcover, 336 S. m. zahlr. Farb-Abb. €39,00

#4747
Hoopes, 

Penrose R.
Shop Records of Daniel Burnap Clockmaker. Connecticut Historical Society, 1958 1958 E

Oktav, Ln, 188 S., Werkstattberichte, Verkaufslisten, 

Ausstattungs- und Werkzeuglisten usw. aus der 

Uhrmacherwerkstatt des Daniel Burnap (1759-1838) aus 

Coventry, Sohn von Abraham Burnap. Mit 6 Tafeln m. techn. 

Zeichnungen (nach S. 126) u. 32 Tafeln m. S/W-Fotografien 

von Wand- und Standuhren, sowie von Haus, 

Werkstattschild und Werkzeugen (S. 135-166).  

€18,00

#4706
Horlbeck, 

Michael Ph.
Lexikon der Uhrenmarken Heel Verlag, Königswinter, 2009 2009 D

304 S., S/W-Abb. Über 400 Uhrenfirmen von A. 

Lange&Söhne bis Zenith. 
€18,00

#5777
Horlbeck, 

Michael Philip
Der Armbandwecker. Die Geschichte einer unterschätzten Komplikation Heel Verlag, Königswinter, 2001 2001 D

232 S., Farb-Abb. Inhalt: Die Entwicklung des 

Armbandweckers; Die Funktion des Weckers; Die 

Weckerwerke im Detail (mit Werksabbildungen und 

Besonderheiten); Taucheruhren mit Weckfunktion, 

Parkzeituhren, Chronograph mit Wecker.

€25,00

#4717
Horrmann, 

Hermann

Abhandlung über die Repassage einer

 Cylinderuhr

Historische Uhrenbücher, Reprint 

2009
2009

Oktav, 140 S., ii. bedeutend erweitere Auflage von 1888,

Abhandlung über die Repassage einer  Cylinderuhr
€18,00

#4559
Horrmann, 

Hermann
Repassage einer Zylinderuhr und des Ankerganges Knapp, Halle. 3. erw. Aufl. , 1910 1910 D

Oktav, Hardcover, 197 S., 83 s/w Zeichn., sämtliche 

Repassagearbeiten  verständlich und ausführlich. Neu: Auf 

32 S. Repassage des Ankergangs. Im 

Originalauslieferungszustand des Verlags. Gebrauchsspuren

€45,00

#3259
Horstmann, 

Henry G.
Taschenuhren früherer Jahrhunderte aus der Sammlung Marfels

Deutsche Uhrmacher-Zeitung. 

Berlin, 1897
D

14 S. + 24 Tafeln m. sw Abb. , HLn. mit Goldprägung, 

Auswahl bemerkenswerter Stücke der Berliner 

Privatsammlung Carl Marfels. 
€24,00

#3938 Howse, Derek Greenwich Time and the discovery of longitude Philip Wilson Publishers, London 1997 E

199 S., Hardcover mit SU, 25x19cm. Geschichte der 

Längenbestimmung ab der Antike und Greenwich Mean 

Time. Gute Bibliographie.
€19,00

#2780
Howse, Derek / 

Hutchinson, 

Beresford

The Clocks and Watches of Captain James Cook 1769-1969 Antiquarian Horology, London, 1969 1969 E

Gr.-Oktav, Klammerheftung, 66 S. 

Sonderdruck aus Antiquarian Horology 1969, S. 62-76, S. 

138-145, S. 190-205, S. 276-280, S. 281-300.
€10,00

#6060 Huber, Martin Die Uhren von A. Lange & Söhne Glashütte/ Sachsen.  

 2. Aufl.

Eigenverlag/Callwey Verlag, 

München, 1977

1977 D

Gr.-Oktav, Hardcover m. SU, 71 S./85 S. 

Jubiläumsbuch anläßlich der Gedenkausstellung im Oktober 

1976 zu Ehren des Gründers Ferdinand Adolf Lange, dessen 

Todestag sich am 3.12.1975 zum einhundertsten Male jährte 

in den Ausstellungsräumen der Firma Andreas Huber 

München. 

€4,00



#5858 Huber, Martin Die Uhren von A. Lange & Söhne Glashütte/ Sachsen 5. erw. Aufl.,  München, 1988 1988 D

183 S., Gr.-Oktav, Hardcover m. SU. Die versch. 

Taschenuhrentypen mit S/W-Abb. und ausführlicher 

Beschreibung
€14,00

#5439 Huber, Martin Die Uhren von A. Lange & Söhne Glashütte/ Sachsen. 

3. erw. Aufl., 

Georg D. W. Callwey, München, 

1979

1979 D

Gr.-Oktav, Hardcover m. SU, 111 S. zzgl. 19 S. Faksimile 

eines frühen Firmenkatalogs. 

Jubiläumsbuch anläßlich der Gedenkausstellung im Oktober 

1976 zu Ehren des Gründers Ferdinand Adolf Lange, dessen 

Todestag sich am 3.12.1975 zum einhundertsten Male jährte 

in den Ausstellungsräumen der Firma Andreas Huber 

München. 

€12,00

#4899 Huber, Martin Die Uhren von A. Lange & Söhne Glashütte/ Sachsen
1. Aufl., 

Eigenverlag, München, 1977
1977 D

Gr.-Oktav, Hardcover m. SU, 71 S. Die versch. 

Taschenuhrentypen mit S/W-Abb. und ausführlicher 

Beschreibung
€9,00

#4457 Huber, Martin Die Uhren von A. Lange & Söhne Glashütte/ Sachsen

5., komplett überarbeitete und 

erweiterte Auflage, Callwey, 

München, 1988

D

Gr.-Oktav,, Hardcover, 183 S.+ Reprint Katalog um 1914. 

Alle Uhrentypen mit Beispielen und ausführlicher 

Beschreibung. 
€20,00

#4062
Huber, Martin / 

Banbery, Alan
Patek Philippe Geneve

Andreas Huber, München. 

1. Aufl.
1988 D E F I

Gr.-Oktav (25x28cm), Leinen mit SU, 292 S. Textteil mit 

Firmengeschichte, techn. Entwicklungen sowie 

Werknummerverz. bis 1971. Dazu 91 Zeichn. +  S/W-Abb. 

Im Bildteil 246 Uhren mit Bericht zu Cal.89. Namens- und 

Sachreg.; Komplikationen 

€55,00

#4011 Hughes, Peter French 18th Century Clocks and Barometers in the Wallace Collection
The Trustees of the Wallace 

Collection, London, 1994
1994 E

Gr.-Oktav, Softcover. Ca. 40 hochdekorative  frz. Uhren des 

18. Uhren. Alle Uhren auf 2 Seiten beschrieben und mit 

ganzseitigen Farb-Abb.
€10,00

#6242
Huguenin, 

Régis; Piguet, 

Jean-Michel

La Neuchateloise - Histoire et technique de la pendule neuchateloise, XVIIIIe 

- XXIe siecle
Alphil, Neuchatel, 2017 2017 F

24x29 cm, Hardcover, SU. 232 S. Begleitbuch zur 

Ausstellung im MIH. die geschichtliche Entwicklung anhand 

vieler Uhren mit Detailbeschreibungen und Farbbab. Sehr gut 

erhalten.

€45,00

#5065 Humbert, B. Modern Calendar Watches. Action - Detail of Calibers - Repair Lausanne, 1954 1954 E

Oktav, Softcover, 129 S., engl., Artikelserie aus der 

Schweizer

 Uhrmacher-Zeitung 1949-1953.
€40,00

#2095
Hundorf, Katrin 

/ 

Saluz, Eduard

Kurze Geschichte der Armbanduhr
Deutsches Uhrenmuseum. 

Furtwangen, 2005
2005 D

40 S., viele Farb-Abb. (auch Werke).  Von den Anfängen der 

mechanischen Armbanduhr bis hin zur elektronischen Uhr 

mit Quarzwerk.  
€3,00

#4074 Hunter, John Clocks Magna Books 1991 E

Quart, 160 S. engl., Since the introduction of clocks in twelve- 

 century Italy, the horologicalö world has undergone many 

revolutions and "Clock" explains exactly how these changes 

came about

€2,00

#4511 Husty, Peter

Zeit und Mass. Sonnenuhren und wissenschaftliche Geräte. Zum 250. 

Todesjahr des Salzburger Erbischofs Leopold Anton Freiherr von Firmian 

(1727-1744). Hrsg. v. Salzburger Museumsverein, Katalog zur 177. 

Sonderausstellung des Salzburger Museums Carolino Augusteum, 

Schriftenreihe zu Kunstgewerbe und Volkskunde, Bd. 2. 

Salzburg, 1994 1994 D

Gr.-Oktav, Hardcover, 96 S. 

Katalogangaben zu 211 Objekten, u.a. 88 Sonnenuhren. Mit 

einführenden Texten, Glossar und Literaturverzeichnis. 
€15,00

#4931
Hüttenhain, 

Trude
Die astronomische Uhr im Dom zu Münster

3,/4. Aufl., 

Aschendorff, Münster Westfalen

1970

1980
D Broschüre mit 31 S. nach dem Buch von Wieschebrink.  €2,00

#5994
Im Brahm, 

Rainer

Die Tourbillonbauer an der Deutschen Uhrmacherschule Glashütte in 

Sachsen
Eigenverlag, Raesfeld 2021 D

DIN A4, Hardcover, 264 S. Im Mittelpunkt ausführliche 

Informationen zu 29 Chronometer-Tourbillons und ihre 

Erbauer in Glashütte, sortiert nach Nummern. Mit Faksimile 

von Helwig, Drehganguhren.

€59,00

#1652 Ineichen, Peter
Hellmut Kienzle Uhrenmuseum oder die Sammlung, die nicht zur 

Versteigerung kam

Ineichen Verlag, Zürich, 1984

Nachdruck mit einer Auflage von 

4500 Exemplaren

1984 D

Oktav,  128 S. Historie der Sammlung. ausführl. Beschr. von 

488 Objekten, dazu 19 ganzseitige Farb- u. 50 S/W-Tafeln 

mit 189 Objekten.
€3,00

#6035
Ingvordsen, 

Jens
Urmagere i Danmark for ar 1900. Bind I + II. Den Gamle skriftraekke bind VII.

Tryk Narayana Press, Danmark, 

2004
2004 DK

2 Bände Biografische Daten für mehr als 8000 dänische 

Uhrmacher auf 1255 S. Mit 4500 Signaturverzeichnissen und 

topografischen Verzeichnis. Band I: A - L. Band 2: M-Z
€60,00

#2892
Institut Suisse 

(Hrsg.)

Montres du XVIe au XIX siècle  - Collections des Musées d'horlogerie le 

Locle et La Chaux de Fond
Institut Suisse, 1970. o.O. 1970 F

23x16cm, brosch. 51 S. Katalog einer Ausstellung in der Villa 

Mariani in Rom  1970. 120 wertvoller Taschenuhren und 

Automaten des Musée d´horologerie  du Locle et de La 

Chaux-de-Fonds. Vorwort von Francois Jeanneret. Mit 

großen sw und Farbabb.

€5,00

#3126 Inter-Livres L'Encyclopédie Diderot et d'Alembert. Horlogerie Paris 2002

135 S., franz., 1. Band, umfassende Darstellung von 

Technik, Handwerk und Manufaktur des 18. Jahrhunderts 

anhand von Illustrationen und Texten
€15,00

#3776

International 

Concept 

Evenement 

(Hrsg.)

Swiss Made. Das Referenzbuch der Uhrenindustrie der Schweiz
International Concept Evenement, 

Belfort, 1995
1995 D E F

459 S., Farb-Abb. deutsch, frz., engl. Geschichte der 

Schweizer Uhrenindustrie und Kurzdarstellung  von über 50 

Armbanduhrfirmen.  
€25,00

#3915
Introna, Elena

Ribolini, 

Gabriele

I Grandi Dell'Orologio Studio Zeta, Monza (Milano-Italio) 1992 I

30x23 cm, Hardcover, 205 S., Geschichte der Armbanduhr 

und Uhren von 24 der bekanntesten Hersteller, von 

Audemars Piguet bis hin zu Zenith, 350 Farbabb.
€4,00

#5852
Introna, Elena; 

Ribolini, 

Gabriele

Armbanduhren - die Klassiker Heel Verlag, Königswinter 1998 D

30x23 cm, Hardcover, 207 S., Geschichte der Armbanduhr 

und Uhren von 24 der bekanntesten Hersteller, von 

Audemars Piguet bis hin zu Zenith, 350 Farbabb., ehem. Slg. 

Josef Sulzer

€2,00

#5547 Irrek, Hans Die Tangente von NOMOS Glashütte Form Verlag, 1998 1998 D
16x16cm, Softcover, 45 S., sw Abb. Die Geschichte vom 

Designprozess für die Tangente Uhr von NOMOS
€3,00

#5884 Italiaander, Rolf Bei Wempe gehn die Uhren anders Hans Christiansen, Hamburg, 1978 1978 D
272 S., S/W-Abb., Ln. SU., Firmengeschichte, Juwelier 

Wempe.
€10,00

#2363 IWC Die Uhren von IWC 2008 IWC 2008 D
319 S. Katalog mit separater Preisliste, "Die Uhren 

von IWC 2008, Sammelband"
€5,00

#5775 IWC (Hrsg.)
1868 - 1993: 125 Jahre Entwicklungszeit für eine Uhr. Zum Jubiläum der 

International Watch Co. Schaffhausen
IWC, Schaffhausen, 1993 1993 D

Quart, Softcover, 40 S., Reich bebilderte Firmengeschichte, 

mit den Armbanduhren  Il Destrieo Scafusia und der 

Portugieseruhr mit Kal. 982 
€4,00

#5174 IWC (Hrsg.) Furnituren-Katalog No. 7
International Watch Co. AG, 

Schaffhausen (Schweiz), ca. 1970
1970 D

85 S., alle Ersatzteile, mit Serviceanleitung für "IWC-

Automatic"
€29,00

#4354 IWC (Hrsg.) Die Uhren von IWC 2008 - Sammelband, mit Preisliste 2008319 S. IWC, Schaffhausen 2008 D

21x15cm, Leinen, Firmengeschichte, die Technik der 

Uhrenfamilien, die Produkte, die Manufaktur. Umfassende 

Dokumentation mit Farbabb.
€8,00

#2454 IWC (Hrsg.)
1868 - 1993: 125 Jahre Entwicklungszeit für eine Uhr. Zum Jubiläum der 

International Watch Co. Schaffhausen
IWC, Schaffhausen, 1993 1993 D

Quart, Softcover, 40 S., Reich bebilderte Firmengeschichte, 

mit den Armbanduhren  Il Destrieo Scafusia und der 

Potugieseruhr mit <kal. 982 
€3,00

#5577
IWC 

Schaffhausen 

(Hrsg.)

Die Uhren von IWC.2012/2013 Bewährtes aus Schaffhausen
International Watch & Co., 

Schaffhausen 2012
2012 D 243 S. Hardcover, 22x15cm. €5,00

#4951
IWC 

Schaffhausen 

(Hrsg.)

Die Uhren von IWC.1996/97. Ein Sammelband über die uhrmacherischen 

Leistungen aus Schaffhausen.

International Watch & Co., 

Schaffhausen 1996
1996 D 168  S., Farb-Abb. Mit Preisliste €2,00

#4614
IWC 

Schaffhausen 

(Hrsg.)

Die Uhren von IWC. Bewährtes aus Schaffhausen. Sammelband 2003/2004
International Watch & Co., 

Schaffhausen 2003
2003 D

233 S., Farb-Abb. Geschichte, Technik, Produkte, 

Manufaktur. Mit Preisliste.
€3,00

#5806
Jacob, Georg 

(Hrsg.)

"Ein Blick genügt" Werkerkennung, III. Teil: Chronographen Stopp- u. 

autouhren, Nachtrag zum Teil II Taschenuhren und Taschenwecker, Teil IV: 

Wecker

Georg Jacob, Leipzig, 1943 1943 D
Quer-Oktav, brosch., 120 S S. + zahlr. Illustr., kart.; Katalog 

der Teile
€10,00

#5173
Jacob, Georg 

(Hrsg.)
Ein Blick genügt. Werk-Erkennung. Gesamtausgabe Leipzig, 1949 1949 D

Querformat, Hardcover, 398 S. S/W-Abb. 

Armbanduhren, Taschenuhren, Taschenwecker, 

Chronographen, Stoppuhren, Autouhren, Wecker. Einband 

vom Buchblock gelöst, Innenseiten gut.

€39,00

#4630
Jacob, Georg 

(Hrsg.)
"Ein Blick genügt" Werkerkennung, Teil IV: Wecker Georg Jacob, Leipzig, 1943 1943 D

Quer-Oktav, 44 S. + zahlr. Illustr., kart.; Katalog der Teile mit 

sw Abb. der Werkgestelle
€12,00

#5931
Jaeger-

LeCoultre 

(Hrsg.)

Reise ins Zentrum der Zeit Le Sentier, 1991 1991 D

Quart, 100 S. + zahlr. Abb., kart.; Begleitschrift zur 

Ausstellung anläßlich 60. Geburtstag der Reverso; 

Geschichte und Entwicklung der Manufactur. 
€20,00

#5856
Jaeger-

LeCoultre 

(Hrsg.)

The Manufacturer's Book of Timepieces [Das Buch der Manufaktur. 

Ausgabe] Edition 2004/2005" 
Jaeger-LeCoultre 2004 D 251 S. Farb-Katalog mit sep. Preisliste €3,00



#5231
Jaeger-

LeCoultre 

(Hrsg.)

Product Book 2015/2016 Jaeger-LeCoultre 2015
F,E,D,I,

S

30x22cm, Hardcover, 403 S. + Preisliste 2015. Das 

komplette Produktprogramm mit ausführlichen Informationen 

zu jeder Uhr. Auch technische Details.
€6,00

#5180
Jaeger-

LeCoultre 

(Hrsg.)

Das Buch der Manufaktur 2002/2003 Jaeger-LeCoultre. Le Sentier, 2001 2001 D

259 S., Farb-Abb. (tlw. Werkszeichnungen). Präsentation der 

aktuellen Kollektion der Typen Reverso. Master Control 1000 

und Atmos.
€2,00

#4676
Jaeger-

LeCoultre 

(Hrsg.)

Die Uhren der Manufaktur, Ausgabe 1991 Schweiz 1991 D
150 S. Farb.-Katalog "Die Uhren der Manufactur. Ausgabe 

1991" mit schönen Farbfotos
€2,00

#4703 Jäger, Kurt Werkstatterfahrungen Uhreninstandsetzung

VEB Verlag Technik, Berlin, 1973 

Reprint Historische Uhrenbücher 

2016

2016 D

164 S., vielen Abb. Inhalt: Empfehlungen für Werkstatt, 

Maschinen und Prüfgeräte; Rationalisierungsmittel und 

Vorrichtungen; Arbeitshilfen; Empfehlungen zum Drehen mit 

dem Kreuzschlitten und Werkstoffe; Arbeitsorganisation

€8,00

#4608 Jäger, Kurt Werkstatterfahrungen Uhreninstandsetzung VEB Verlag Technik, Berlin, 1973 1973 D

164 S., vielen Abb. Inhalt: Empfehlungen für Werkstatt, 

Maschinen und Prüfgeräte; Rationalisierungsmittel und 

Vorrichtungen; Arbeitshilfen; Empfehlungen zum Drehen mit 

dem Kreuzschlitten und Werkstoffe; Arbeitsorganisation

€12,00

#4973 Jagger, Cedric

Paul Philip Barraud - The supplement.  A Study of a Fine Chronometer 

Maker, and of His Relatives, Associates and Successors in the Family 

Business 1750-1929

AHS, 1979 1979 E

Quart, Softcover, 96 S. (S.187-283). Sehr viele Details zu 

Leben und den Chronometern von Barraud 1750 -1929. Mit 

Ergänzungen zur Chronometerliste
€15,00

#4228 Jagger, Cedric Clocks: Crescent Books, New York 1973 E

Hardcover mit SU, 31x23, 64 S. Die Entwicklung der 

Räderuhr in Bezug auf Technik und Gehusestilen von ihren 

Anfängen bis zum 19. Jht
€5,00

#3924 Jagger, Cedric Orologi rarie e preziosi
Istituto Geografico de Agostini, 

Novara
1973 I

Quart, 64 S. + zahlr. Farb-Abb., fr., Überblick zur Geschichte 

der Großuhren sowie Taschenuhren. Geschenk Ralf Weiß
€2,00

#3410 Jagger, Cedric Royal Clocks - The British Monarchy and its Timekeepers 1300-1900 Robert Hale, London 1983 E

28x23cm, Hardcover, SU; 340 S., die verschied. Könige und 

ihre Uhren in Wort und Bild (tlw. farbig). Die königlichen 

Uhrmacher. Neuwertig
€35,00

#3082 Jagger, Cedric L'Horlogerie Grange Batelière, Paris, 1973 1973 F
Quart, 64 S. + zahlr. Farb-Abb., fr., Überblick zur Geschichte 

der Großuhren sowie Taschenuhren
€5,00

#1717 Jagger, Cedric The Artistry of the English Watch David & Charles, London, 1988 1988 E

Quart, Hardcover m. OU, 160 S. m. S/W- u. Farb-Abb. Die 

stilistische Entwicklung der englischen Taschenuhr. 

Fundiertes Werk m. vielen Details
€12,00

#0526
Jagger, Cedric Wunderwerk Uhr Albatros Verlag, Zollikon, 1977 D

256 S., Hardcover, Kunstleinen, SU. Farbabb. Von der 

Elementaruhr bis zur industriellen Uhrenherstellung im 19. 

Jht. Gross- und Taschenuhren. Gut
€6,00

#4582 James, Emile
Die Lehre von den Schlagwerken. Ein praktischer und theoretischer 

Wegweiser

Bautzen, 1903. Nachdruck d. 

Ausgabe v. 1935, Leipzig 1988 

Callwey Reprint

1903 / 

1935 / 

1988

D

Oktav, 84 S. + 78 S. Großuhr-Schlagwerke von Gustav-Adolf 

Krumm, Softcover; zusammengebundene Monografien zu 

Schlagwerken und Großschlagwerken
€15,00

#4786 Jaquet, Eugène L'Ecole d'Horlogerie de Genève 1824 - 1924 Èdition ATAR; Genf 1924 F

24x16cm, Hardcover, 256 S., Ausführliche Geschichte der 

ersten 100 Jahre der Genfer Uhrmacherschule, mit vielen sw 

Abb.
€75,00

#3393
Jaquet, Eugène 

/ 

Chapuis, Alfred

Technique and History of the Swiss Watch
Spring Books, London, NY, Sydney, 

Toronto, 1970
1970 E

Quart, 272 S.,engl., Monographie zu Uhren aus der Schweiz 

seit dem 16. Jh bis Mitte 20. Jh., erweiterte Ausgabe (1970 

Hamlyn Publishing Group Limited) mit Abb
€25,00

#1648
Jaquet, Eugène 

/ 

Chapuis, Alfred

Technique and History of the Swiss Watch
Spring Books, London, NY, Sydney, 

Toronto, 1970
1970 E

Quart, 272 S.,engl., Monographie zu Uhren aus der Schweiz 

seit dem 16. Jh

 bis Mitte 20. Jh., erweiterte Ausgabe (1970 Hamlyn 

Publishing Group Limited) mit Abb
€25,00

#5283
Jaquet, 

Eugène; 

Gibertini, Dante

Die Reparatur der Pendulen
Reprint Historische Uhrenbücher, 

Berlin
2021 D

21x15cm, Hardcover, 231 S., Umfangreiche Beschreibung 

der Reparaturarbeiten an Pariser und Schweizer Pendulen 

abwebr auch deutsche Großuhren mit Spielwerken 

(Junghans, Furtwängler)

€25,00

#6316 Jendritzki, H: Tips zur Reparatur der Armbanduhr. Teil I:  Tips für die Überholung Historische Uhrenbücher, 2010 2010 D DIN A5, brosch., 25 S. Text zu einem Vortrag mit Farbbildern €8,00

#6419

Jendritzki, Hans Die Reparatur der Armbanduhr

8.-9. Aufl., 

Verlag Wilhelm Knapp, Halle 

(Saale), 1950. 1950 D

155 S. + Anzeigen.  Fehler finden; Hemmungsfehler. 

Reinigen, Ölen, Zentralsekunde; der Armband-Chronograph; 

Steinfassungen; Stoßsicherungen; Wasserdichte 

Armbanduhren. 

€12,00

#6188 Jendritzki, Hans Die Feinstellung einer Unruh-Uhr (Armbanduhr, Taschenuhr, Chronometer)
Historische Uhrenbücher, Berlin, 

2011
2011 D

Gr.-Oktav, Hardcover. 167 + XIV S. die Reglagepraxis. Mit 

Anhang von Hans Apel sowie Aufsatz von Grünig: Abzählen 

und Verstiften einer Flachspirale.  
€25,00

#5345 Jendritzki, Hans Die antike Pendeluhr in der Reparatur
Historische Uhrenbücher Michael 

Stern, Berlin
2021 D

DIN A4, Hardcover, 231 S. + zahlr. sw Abb., mit Beiträgen 

von Wolfgang Lympius über die Behandlung von Großuhren.
€25,00

#4843 Jendritzki, Hans Werkstattwinke des Uhrmachers II
Verlag Wilhelm Knapp, Halle 

(Saale), 1942
1942 D Kl.-Oktav, Broschur, 86 S. m. 85 Textfig. €5,00

#4736 Jendritzki, Hans L'Horloger et son Tour
Scriptar SA, Lausanne 1954  et 

1982

1954/

1982
F

Quart, 86 S., zahlr. Abb. u. Textfig.; Über Werkzeuge und 

Werkzeuggebrauch
€12,00

#4734 Jendritzki, Hans Werkstattwinke des Uhrmachers I

3. Aufl., Verlag Wilhelm Knapp, 

Halle (Saale),1950 

.

1945
Kl.-Oktav, Broschur, 86 S. + Werbeanzeigen.  

€5,00

#4361 Jendritzki, Hans Das technische Rüstzeug des Uhrenverkäufers
3. Aufl., 

Verlag Bachem, Köln. 1964
1953 D

Softcover, 76 S., S/W-Abb. Aufbau, Schemata, 

Funktionsweisen und Handhabung verschiedenster 

Uhrentypen und ihrer Werke. Umschlag leicht eingerissen
€10,00

#3409 Jendritzki, Hans Reparatur antiker Pendeluhren
Editions Scriptar SA, Lausanne, 

1978 / 1984

1978

1984
D

Quart, 144 S. + zahlr. Abb., dabei Art. von Manfred Luz: Die 

vier Leben des Hans Jendritzki 1907-1996. Aus: Klassik 

Uhren Nr. 4 v. 2006, S. 16-19.
€24,00

#2473 Jendritzki, Hans Der moderne Uhrmacher. Mechanische Uhren
2., 3., 4., 5. und 6. Aufl., 

Scriptar S.A., Lausanne

1962

1981

1988

1993

D

Gr.-Oktav, Hardcover, 135 S. m. S/W-Abb. + Zeichn. 

Alles zur Reparatur der Taschenuhren. Umfassendes 

Standardwerk.  
€19,00

#1451 Jendritzki, Hans Le règlage d'une montre à balancier spiral
Reprint, 2. Aufl.. Antoine Simonin, 

Neuchatel, 2006
2006 F

105 S., frz.; Inhalt: die Unruhe, Temp.kompensation, 

Unruhfeder, Regulieren 
€20,00

#4576
Jenzen, Igor A. 

(Hrsg.)
Uhrzeiten. Die Geschichte der Uhr und ihres  Gebrauches

Historisches Museum Frankfurt, 

1989
1989 D

336 S. Frühe Uhren in Frankfurt und Marburg. Soziale 

Bedeutung 

der Uhren. Liste Frankfurter Uhrmacher, Städtische Uhren in 

Frankfurt.

€2,00

#3676
Jeppson, Ulla / 

Ronnerstam, Bo

Den franske hovurmakaren om Dalkarlen André Hesséns Karriär i Bet 

Händelserika 1700-talets Paris
Carlssons, Stockholm, 2008 2008

Schwedi

sch

Gr.-Oktav, 320 S., Zahlreiche, tlw, farb. Abb. Biographie und 

Arbeiten des schwedischen Uhrmachers André Hessén 

(1745-1805), der in Paris lebte. Siehe auch sein Buch 

"Memoire sur l'Horlogerie". Sprache: schwedisch. 

€19,00

#4688
Jequier, 

Francois
De la Forge à la Manufacture Horlogère (18.-20. Jahrhundert)

Bibliotheque Historique Voudoise 

No.73, Lausanne, 1983
1983 F

Gr.-Oktav, kart., 717 S., S/W-Abb. 

Sehr detailliert die Geschichte der Familie LeCoultre im 

Vallée de Joux und die Entwicklung des Unternehmens von 

der Schmiede zum weltbekannten Uhrenhersteller

€38,00

#2623 Jobin, A.-F.
La Classification Horlogère des calibres de montres et des fournitures 

d'horlogerie suisses. Band II, 1939

Genf, 1939. Reprint: Hist. 

Uhrenbücher, Stern, Berlin, 2009
2009 F

322 S., Spiralbindung, Abb.  von Werkskal.+ Ersatzteilen für 

ca. 80 Schweizer Uhrenfirmen von Alpina bis Zenith. Mit 

vielen Anzeigen
€29,00

#4820
Johannessen, 

Holger
Das Rathaus in Kopenhagen - Jens Olsens Weltuhr

2. Abteilung, 

Kopenhagen, 1963
1963 D

Oktav, 32 S., Das Rathaus in Kopenhagen - Jens Olsens 

Weltuhr, Beschreibung des Astromechanikers Olsen und 

seine astronomische Uhr
€4,00

#1844

Johnson, 

Chester / 

McNaught, 

Harry

Les Horloges et les Montres Paris,1965 1965 F
Kl.-Oktav,franz., Hardcover, 44 S. + zahlr. farb. Illustr., 

kurze, illustriertee Geschichte der Zeitmessung
€4,00

#1024

Johnson, 

Chester / 

McNaught, 

Harry

Alte Uhren. [Knaurs bunte Welt] Droemer Knaur, München, 1965
Kl.-Oktav, Hardcover, 44 S. + zahlr. farb. Illustr., kurze, 

illustriertee Geschichte der Zeitmessung
€1,00

#5578
Journal Suisse 

d/Horlogerie 

(Hrsg.)

Journal Suisse d'Horlogerie et de Bijouterie

50. Jahrgang 1925
Lausanne Schweiz 1925 F 292 S., Hardcover, geb. Halbleder €5,00



#5719
Journal Suisse 

d'Horlogerie 

(Hrsg.)

l'Horlogerie et la Bijouterie Suisses -

A l'occasion de la Foire-Expostion de Genève, Jullet 1920

Journal Suisse d'Horlogerie, La 

Chaux de Fonds
1920 F

27x21cm, Softcover, 51 S. Beiträge + 56 S. Werbung. 

Seltene Sondernummer mit iEntwicklung der Schweizer 

Uhrmacherei bis in die Gegenwart und interessante Anzeigen 

vieler Uhrenfirmen mit Armbanduhren, Werkzeugen, 

Taschenuhren usw. Seltenes Originalexempalr!

€10,00

#2828 Joy, Edward T. The Country Life Book of Clocks 3rd impression, 1968, Great Britain 1968 E

25x19 cm, 96 S. SU. The book survey with the development 

of Englisch Clock-Making from its beginning to the present 

day.
€8,00

#2826 Jünger, Ernst Das Sanduhrbuch Frankfurt/Main, 1957 und 1954
1954

1957
D

Hardcover, Oktav, 261 S. + zahl. S/W-Abb., Ln. 

Philosophisch abgefasste Abhandlung über Entstehung und 

Entwicklung von Uhren mit Schwerpunkt Sanduhren
€8,00

#5844
Junghans 

(Hrsg.)
Katalog Nr. 50 - Ergänzung zum Hauptkatalog 1953/54, Ausgabe 1954 Junghans, Schramberg, 1954 1954 D

Quart, 63 S., Farbab., Ringheftung, Katalog m. Stiluhren, 

Metallwecker, Schreibtischuhren, Büfettuhren, elektrische 

Schwachstrom-Einzeluhren, Büro- und Zimmeruhren, 

Wanduhren, Heimuhren

€15,00

#6232
Jüttemann, 

Herbert
Schwarzwälder Flötenuhren Waldkircher Verlag, Karlsruhe, 1991 1991 D

164 S., 210 Zeichnungen und Abb. im Text und 16 

Farbtafeln, Kostbarkeiten aus der frühen Uhrenindustrie des 

Schwarzwaldes in historischer und volkskundlicher Sicht und 

ihre Technik

€10,00

#6017
Jüttemann, 

Herbert
Mechanische Musikinstrumente. EInführung in Technik und Geschichte Bochinsky, Frankfurt, 1987 1987 D

24x30cm, 344 S. + zahlr. S/W-Abb., Hardcover, opulente 

Monographie über mechanische Musikinstrumente mit 

Erklärungen alle vorkommenden Funktionen und ihrer 

Funktionsweise unter Berücksichtigung geschichtliche 

Zusammenhänge

€65,00

#6012
Jüttemann, 

Herbert
Figuren-Drehorgeln von Ignaz Bruder und seinen Nachkommen

Waldkircher Orgelstiftung. 

Waldkirch, 2005
2005 D

140 S., 166 Abb, davon 94 in Farbe. Inhalt: Geschichte der 

Drehorgel und Aufbau. Vita Ignaz Bruder. Figuren und 

Mechanik.
€10,00

#6010
Jüttemann, 

Herbert

Waldkircher Dreh- und Jahrmarkt-Orgeln. Geschichte, Aufbau und 

Fertigungsprogramme

Verlag Kaufmann, Lahr. 2. Überarb. 

Aufl., 2007
D

312 S., 52 Farbabb.,338 s/w Abb.+Zeichn. Aufbau der 

Orgeln, Geschichte der mechanischen Orgel, Bauelemente; 

Firmen und Fertigungsprogramme:
€20,00

#5901
Jüttemann, 

Herbert
Schwarzwälder Uhren Badenia Verlag, Karlsruhe, 1991 1991 D E F Gr.-Oktav, Leinen m. OU, 72 S. €12,00

#3449
Jüttemann, 

Herbert
Figurenuhren aus dem Schwarzwald Waldkircher Verlag 1998 D

Oktav, Hardcover, 168 S. 170 Abb. und Zeichnungen. 

Geschichtliches, Hersteller, die Figuren und die 

Bewegungsmechanik. Die Uhrentype
€8,00

#2829
Jüttemann, 

Herbert
Die Schwarzwalduhr

4. völlig neu bearbeitete Auflage, 

Karlsruhe, 2000
2000 D

Gr.-Oktav, Hardcover, 246 S. 

sehr gut erhaltenes Exemplar
€25,00

#2601
Jüttemann, 

Herbert
Die Schwarzwalduhr

3. überarb. Aufl., 

Badenia, Karlsruhe, 1990
1990 D Oktav, Leinen, 277 S.  €21,00

#1028
Jüttemann, 

Herbert
Die Schwarzwalduhr

Klinkhardt & Biermann, 

Braunschweig, versch. Auflagen 

(1972 - 2000)

D
Gr.-Oktav, Ln., Geschichte des Uhrenbaus im Schwarzwald 

unter besonderer Berücksichtigung der Mechanik
€10,00

#5221
Jüttemann, 

Herbert / 

Kern, Rainer

Schwarzwalduhren mit geprägten Messingblechschildern
Eigenverlag Rainer Kern, 

Offenburg, 2008
2008 D

70 S., Spiralheftung, Farb-Abb. Die Blechschildhersteller; 

Ausführung und Größen, die Motive.
€25,00

#5638

Jüttemann, 

Herbert / 

Metzger, 

Wolfram

Ignaz Blasius Bruder. Schwarzwälder Drehorgelbau seit 1806. Mit einem 

Beitrag von Wolfram Metzger 

(Reihe: Lindemanns Bibliothek, Bd. 31; Kunst und Literatur im Info Verlag)

Badisches Landesmuseum, 

Karlsruhe, 2006
2006 D

Kl.-Oktav, quer, Broschur, 77 S. m. farb. Abb., Fotografien 

sowie Porträts, Umzeichnungen und techn. Darstellungen 

zum Werk von Ignaz Bruder. 
€8,00

#3222 Kaftan, Rudolf

Illustrierter Führer durch das Uhren-Museum der Stadt Wien, zugleich eine 

kurze Darstellung der im Uhren-Museum ersichtlichen Geschichte der 

Räderuhr

Deutscher Verlag für Jugend und 

Volk, Wien, 1929
1929 D

112 S., S/W-Abb. Mit fundierten Kommentaren zu den 

einzelnen Uhren.  
€7,00

#3583 Kahlert, Helmut
"Dem Uhrenfreund zuliebe". Verstreute Beiträge zur Geschichte der Uhr. 

[Furtwanger Beiträge zur Uhrengeschichte. Neue Folge, Band 4]

Deutsches Uhrenmuseum 

Furtwangen, 2012
2012 D

Quart, 212 S. + zahlr. s/w Abb., kart.; Sammelband mit 

Beiträgen zur Uhrengeschichte von den frühen Holzuhren bis 

zum Ende der Schwarzwälder Uhrenindustrie Ende des 20. 

Jhs.

€15,00

#2594 Kahlert, Helmut 300 Jahre Schwarzwälder Uhrenindustrie
Casimir Katz Verlag, Gernsbach, 

1986
1986 D

268 S., S/W-Abb. Hausgewerbe, Absatz, soziale Lage der 

Uhrmacher, Uhrenfabriken, Technologiewandel
€7,00

#0819

Kahlert, Helmut 

/ 

Mühe, Richard 

/ 

Brunner, 

Gisbert L.

Armbanduhren. 100 Jahre Entwicklungsgeschichte
Callwey Verlag, München 

(verschiedene Auflagen)
D

Quart, Hardcover mit SU

Beschreibung von ca. 500 Armbanduhren, mit Herstellerliste, 

Literaturverzeichnis, Register und Bildmarken. 
€10,00

#2612

Kahlert, Helmut 

/ Mühe, 

Richard / 

Zeller, 

Magdalena

Kurze Geschichte der Schwarzwalduhr. 
Deutsches Uhrenmuseum, 

Furtwangen, 2004
2004 D

Oktav, Klammerheftung, 38 S., farbig illustrierte Einführung 

mit Auswahlbibliographie.
€3,00

#5423 Kai Tai Yu
Time in Pocket. 89 rare Time Pieces from Asia's largest and finest pocket 

watches collection. 

Capital Communications 

Corporation Ltd., Hong Kong, 1992
1992 E

Quart, Hardcover m. OU, 199 S. m. Farb-Abb. Reich 

illustrierter Sammlungskatalog mit 89 Taschenuhren der Slg 

des asiatischen Autors 
€40,00

#5823 Kainer, Helmuth
Das Deutsche Uhrenmuseum - Ansichten und Einsichten eines 

Aussenstehenden

Lions Club Triberg-Schwarzwald, 

1999
1999 D

Quart, 14 S., Klammerheftung, Schrift anläßlich 70. 

Geburtstag von Richard Mühe,  Leiter des Deutschen 

Museums Furtwangen. 
€3,00

#4208 Kainer/Vogel Holzuhren (Furtwanger Beiträge zur Uhrengeschichte, Band 2)
Mühe/Deutsches Uhrenmuseum 

Furtwangen
1981 D

Oktav, Kart., 200 S., 59+36 S/W-Abb. Sowie Tabellen. 

Altersbestimmung von Schwarzwälder Haushuhren; 

Untersuchungen; Schweizer Holzuhren nd ihre 

Besonderheiten

€5,00

#3742 Kaiser (Hrsg.)
Kaiser-Bazar. Vollständiges Lager aller Bedarfs-und Luxus-Artikel für Haus 

und Familie
Reprint, ca. 1990 1990 D

unpag., ca. 200 S., auszugsweiser Nachdruck von 2 

Versandkatalogen um 1910 mit vielen Uhren
€10,00

#6260
Kaltenböck, 

Frederick / 

Schwank, Oskar

Taschenuhrschlüssel. Geschichte und Entwicklung der Taschenuhrschlüssel 

über 3 Jahrhunderte ( engl.)

Verlag Nicolaus Günther. 

Münchberg, 1982
1982 D

engl., Quart, Leinen, 109 S., Abriss der Entwicklung des 

Taschenuhrenschlüssels mit zahlr. teils farb. Abbildungen; 

Schwerpunkt ist der grosse Bildteil mit S/W- u. Farb-Abb.
€29,00

#4692
Kaltenböck, 

Frederik

Viennese Timepieces - Vienna, a centre of clock- and watchmounting in the 

18th and 19th century
Nikolaus Günther Gmbh; 1993 1993 E D

263 S., 527 S/W- u. Farb-Abb.. Geschichtliches, Taschen-, 

Tisch-, Wand- und Standuhren. Verz. der Wiener 

Uhrmacher. Neuwertig
€25,00

#3707
Kaltenböck, 

Frederik

Die Wiener Uhr. Wien - Ein Zentrum der Uhrmacherei im 18. und 19. 

Jahrhundert
Verlag Callwey, München,1988 1988 D

Gr.-Oktav, Hardcover, 267 S., 527 Abb., Standardwerk,  

Schutzumschlag ein- bzw. abgerissen und Buchrücken 

eingerissen, sonst ok 
€25,00

#5146
Kames, A.  

(Hrsg.)

Deutscher Uhrmacher-Kalender für das Jahr 1941. (Großmanns 

Notizkalender, Jahrgang 64).
Verlag der DUZ, Berlin 1940 D

224 S. + 72 S. Verzeichnis Fachliteratur + 20 S. Inserate. 

Uhrmacherkalender 1941. 
€25,00

#5145
Kames, A.  

(Hrsg.)

Deutscher Uhrmacher-Kalender für das Jahr 1939. (Großmanns 

Notizkalender, Jahrgang 62).
Verlag der DUZ, Berlin 1938 D

252 S. + 69 S. Verzeichnis Fachliteratur + 40 S. Inserate. 

Uhrmacherkalender 1939. 
€25,00

#6399
Kames, A. 

(Hrsg.)
Deutscher Uhrmacher-Kalender für das Jahr 1933

.Deutsche Uhrmacher-Zeitung, 

Berlin, 1933
1933 D

224 S. + 72 S. Verzeichnis Fachliteratur + 20 S. Inserate. 

Uhrmacherkalender 1933
€25,00

#6400
Kames, Fr. A. 

(Hrsg.)

Deutscher Uhrmacher-Kalender für das Jahr 1938. (Großmanns 

Notizkalender, Jahrgang 61). Praktisches Geschäfts- und Werkstatt-

Taschenbuch.

Verlag der Deutschen Uhrmacher-

Zeitung, Berlin
1937 D

247 S.. Inhaltsverzeichnis; Uhrmacherkalender 1938. mit 

Verzeichnis Fachbücher für Uhrmacher, Gold- und 

Silberschmiede.
€25,00

#5153
Kames, Fr. A. 

(Hrsg.)

Deutscher Uhrmacher-Kalender für das Jahr 1940. (Großmanns 

Notizkalender, Jahrgang 63). Praktisches Geschäfts- und Werkstatt-

Taschenbuch.

Verlag der Deutschen Uhrmacher-

Zeitung, Berlin 1939.
1939 D

210+72 S. Lit.verzeichnis+21 S.Anzeigen. 

Uhrmacherkalender 1940. Mit Abh. über Lochfüttern und 

Dimensionierung von Zugfedern
€25,00

#0714
Kames, Fr. A. 

(Hrsg.)

Deutscher Uhrmacher-Kalender für das Jahr 1935. (Großmanns 

Notizkalender, Jahrgang 58). Praktisches Geschäfts- und Werkstatt-

Taschenbuch.

Verlag der Deutschen Uhrmacher-

Zeitung, Berlin 1934
D

140 S.+ 64 S. Literaturverz.+14 S. Anzeigen. U.a. Thiesen, 

elektr. Uhren; Pleskot, Uhrentheorie
€25,00

#6041
Kamp, Artur / 

Paust, Rainer / 

Mleinek, Klaus

150 Jahre 1862-2012. Gebrüder Thiel, Uhrenwerke Ruhla, Gardé, Deckel 

Maho.  Die Geschiche der Technik der Ruhlaer Uhren und Maschinen

2. verb. und erg. Aufl., 

Förderverein Uhrentradition Ruhla 

e.V., 2015

2015 D

Gr.-Oktav, Hardcover, 640 S., Farb-Abb. Vom mech. 

Taschen- und Weckeruhrwerk bis zur elektron. Quarzuhr. 

Umfassende Darstellung mit Detailbeschr. und Farbab. der 

einzelnen Kaliber. Die Entwicklung der Fertigungstechnik 

1862 - 1991

€29,00

#3118
Katra, Joseph 

R.
Clockmakers & Clockmaking in Southern Maine 1770-1870

NAWCC Bulletin Supplement 17, 

Summer 1989.
1989 E

80 S., viele S/W-Abb., engl. Kurzbiografien aller bekannten 

Uhrmacher und bebilderte Beschreibung ihrer Uhren.  
€4,00

#1785 Kemp, Robert The Englishman's Watch John Sherrat, Altrincham, 1979 1979 E
148 S.+139 S/W-Abb. Die  engl. Taschenuhr ab dem 18.Jh. 

anhand einer Sammlung; viele Details
€18,00



#6386 Kemp. Robert The Fusee Lever Watch John Sherrat, Altringham, 1981 1981 E

Gr.-Oktav, brosch., 117 S. m. S/W-Zeichn. 

Fundiertes und seltenes Buch zur Entwicklung der engl. 

Spitzzahnankeruhr mit sehr vielen Details. Mit 

Uhrmacherliste Liverpool

€35,00

#2798
Kendal, James 

F.
A History of Watches Rosby Lockwood, London, 1892 1892 E

19x12cm, Hardcover, Goldprägung. 252, zahlr. S/W-Abb. 

Die Entwicklung der Zeitmessung und der mech. Uhren aus 

englischer Sicht
€18,00

#5220
Kern Rainer / 

Jüttemann, 

Herbert

Schwarzwalduhren mit Porzellanschildern
Eigenverlag Rainer Kern, 

Offenburg, 2009
2009 D

83 S., Spiralheftung, Farb-Abb. Die Hersteller von 

Porzellanschildern; Ausführung und Größen, die Motiv
€25,00

#5219 Kern, Rainer Die kleinen Schwarzwalduhren Selbstverlag, Reiner Kern, 2004 2004 D
106 S., Spiralheftung, viele Farb-Abb. Gattungsbestimmung. 

Schotten-, Jockele-, Sorg-, Nipp- und Miniaturuhren
€25,00

#4548
Kiegeland, 

Burkhardt

Uhren. Die Entwicklung der Räderuhr. Die Formen und Typen. Wie man 

Uhren beurteilt und kauft. Grosse Meister und Sammlungen. 
München, Mosaik Verlag, 1976 1976 D

Quart, Hardcover m. OU, 144 S, Illustrierter Abriss der 

Uhrengeschichte m. zahlr. Tafeln z. T. in Farbe. 
€4,00

#2387
Kindler, Fintan 

P.
Die Uhren. Ein Abriß der Geschichte der Zeitmessung

Verlagsanstalt Benziger., 

Einsiedeln,Reprint der 

Originalausgabe

1927 D

Oktav, 189 S., 65 Illustr. Von der Zeitmessung der alten 

Völker, frühe Räderuhren, die Pendeluhr, Taschenuhren, 

Uhrenindustrie in der Schweiz und in anderen Ländern. 

tadellos

€15,00

#0611
Kindler, Fintan 

P.
Die Uhren. Ein Abriß der Geschichte der Zeitmessung

Boekencentrale J. Couvreur, Den 

Haag (Nachdruck der Ausgabe 

1905, Verlagsanstalt Benziger, 

Einsiedeln)

D

Oktav, Hardcover 189 S., 65 Illustr. Von der Zeitmessung der 

alten Völker, frühe Räderuhren, die Pendeluhr, 

Taschenuhren, Uhrenindustrie in der Schweiz und in anderen 

Ländern

€4,00

#5904

Kirchenvorstand 

 von St. Marien 

in Lübeck 

(Hrsg.)

Die neue Astronomische Uhr in St. Marien zu Lübeck Schöning Verlag Lübeck, 2000
2000

2015
D

Brosch., 23 S. Mit Berechnung und Kalender-Beschreibung. 

Texte von Konrad Dittrich
€2,00

#4602 Kistner, A. Historische Uhrensammlung Furtwangen A. Uttenweiler, Furtwangen, 1925 1925 D

Kl.-Oktav, brosch., 173 S. + XVI S. Abb. Ausführliche 

Beschr. von über 1000 Objekten sowie Aufsätze zur 

Scharzwalduhr, Uhrmacherschule Furtwangen, Thaddäus 

Rinderle, Globenuhr von Philipp M. Hahn

€3,00

#2411 Kistner, Adolf Fmuseum für uhren Verlag C. Müller, Karlsruhe, 1927 1927 D
Hardcover, 164 S., S/W-Abb. Frühes Standardwerk zur 

Schwarzwalduhr mit vielen Details. Sehr guter Zustand
€29,00

#2009 Kiu Tai Yu
Time in Pocket. 89 rare Time Pieces from Asia's largest and finest pocket 

watches collection. 

Capital Communications 

Corporation Ltd., Hong Kong, 1992
1992 E

Quart, Hardcover m. OU, 199 S. m. Farb-Abb. Opulent 

illustrierter Sammlungskatalog mit 89 Taschenuhren der Slg 

des asiatischen Autors 
€19,00

#6061
Klamt, Johann-

Christian
Sternwarte und Museum im Zeitalter der Aufklärung.

Verlag Philipp von Zabern, Mainz, 

1999
1999 D

Der mathematische Turm zu Kremsmünster (1749-1758) 

neuwertig.
€24,00

#2533 Koch, Rudi BI-Lexikon - Uhren und Zeitmessung
1. und 2. rev. Aufl., 

Leipzig, 1987/1989

1887

1989
D

Oktav, Leinen 303 S.+ zahlr. tlw. farb. Abb., Textfig. u. 

Tabellen  

Nachschlagewerk mit über 1500 Stichwörtern
€3,00

#4639 Kocher, Hans Automatische Uhren Verlag der NUZ. Ulm, 1969 1969 D
Oktav, Leinen m. OU, 153 S. , Entwicklungsgeschichte, 

Funktionsschema, Bauformen, Anzeigen,...
€13,00

#4529 Kocher, Hans Die Geschichte der Uhrmacherei in Büren/Schweiz Verlag Callwey, München, 1992 1992 D Hardcover mit SU 136 S., €15,00

#4047 Kocher, Hans Menschen, Uhren, Mein Leben Hans Kocher, Büren. 1. Aufl. 1997 D

142 S., s/wAbb., Inhalt: Das Leben Hans Kochers 1919-

1996, Veröffentlichungen, Verbesserung mechanischer 

Armbanduhren; Eigenkonstruktionen, Patente.
€5,00

#5708 Kochmann, Karl
Denkschrift der Vereinigten Freiburger Uhrenfabriken incl. Vormals Gustav 

Becker zum 25 jährigen Bestehen 1924

Antique Clocks Publishing, 

California
1978 D E Brosch., 56 S., 21x14cm €8,00

#5676 Kochmann, Karl Clock and Watch. Trademarks European Origin Index USA, 1977 1977 E Brosch. 128 S. €5,00

#5648 Kochmann, Karl Clock & Watch  Trademark Index of European Origin

Clockworks Press. West 

Sacramento, Cal. USA, 2001. 

Neuausgabe der 6. Aufl. von 1992

1992 / 

2001
E

989 S. Inhalt: Länder A, UK, F, DE, CH. Jeweils 

alphabetisches Herstellerverzeichnis mit 

Wortmarken/Warenzeichen. Eigenes Kapitel zu elektrischen 

Uhren und deren Herstellern

€25,00

#5641 Kochmann, Karl
European Industrialized Clockmaking. The Lenzkirch Clocks. The 

Winterhalder & Hofmeier Clocks

Antique Clocks Publishing, 

California, 1984
1984 E

21x15cm, Softocover, 133 S., sehr viele sw Abb. Die 

Firmengeschichten, die Produkte und Personen. FRühe 

Dokumentation des bekannten Uhrenforschers.
€15,00

#5640 Kochmann, Karl The Hamburg American Clock Company
Antique Clocks Publishing, 

California, 1980
1980 E 177 S., brosch. €15,00

#4627 Kochmann, Karl Clock and Watch. Trademarks European Origin Index General Revised Edition, USA, 1988 1988 E

Oktav, kart., 655S., Verzeichnis, die Uhrenhersteller DE, A, 

F, UK, CH. 

Bildermarken-Wortmarken
€15,00

#4332 Kochmann, Karl Gustav Becker Story Antique Clock Publishing, California, 
1974

2005
E

Oktav (22,5x14,5cm), brosch., 56 S. m. zahlr. Illustr. (auch 

der älteren Preis-Courants), engl., dt.  

Regulator-Fabrikation, Schlesisches Uhrmacherhandwerk, 

Wanduhren, Standuhren, Tischuhren, Wecker, Die 

Westminster Schlagwerke. 

€3,00

#4285 Kochmann, Karl Clock and Watch. Trademarks European Origin Index USA, 1977 / 1981
1977

1981
E 240 S., Softcover, 21x14cm. €15,00

#3305 Kochmann, Karl
European Industrialized Clockmaking. The Lenzkirch Clocks. The 

Winterhalder & Hofmeier Clocks

Antique Clocks Publishing, 

California, 1984/2006

1984

2006
E

21x15cm, Softocover, 133 S., sehr viele sw Abb. Die 

Firmengeschichten, die Produkte und Personen. FRühe 

Dokumentation des bekannten Uhrenforschers.
€19,00

#2414 Köhle, Peter Die Uhr am Alten Rathaus in Esslingen am Neckar
Anton H. Konrad Verlag, 

Weißenhorn, 2003
2003 D

Gr.-Oktav, Hardcover, 58 S., Farb-Abb. Beschreibung der 

Uhr (Günther Oestmann) und der Figuren der astronom. Uhr 

(Birgit Hahn-Woernle). 
€5,00

#5762 Kohler, Hans Grenchen iin alter Zeit Eigenverlag Hans Kohler 1990 D

24x22cm, Hardcover, SU, 234 S. Ansichtskarten, Fotos und 

Dokumente vom 19.-20. Jht . Mit großem Abschnitt zur 

Grenchner Uhrenindustrie ab 1851, vor allem Eterna und 

Schild. SU leicht beschädigt, Seiten teilw. lose

€5,00

#4972
Koller, 

Christophe

L'industralisation et l'État au pays de l'Horlogerie - Contribution à l'histoire 

économique et sociale d'une région suisse

Èditions Communication 

jurassienne et europénne , 

Courrendlin, CH, 2003

2003 F

Gr.-Oktav, kart., Dissertation. 610 S., viele Grafiken und 

Tabellen; umfangreiche wiss. Arbeit; Von der 

Industrialisierung des Jura 1850 zur staatlichen Organisation 

der schweiz. Uhrenindustrie heute

€25,00

#5377
Költzsch,Albrec

ht

Preisbuch 1934 von Alfred Költzsch - "Saxonia" Uhren, Goldwaren, 

Sprechmaschinen, Optik

Albrecht Költzsch, Dresden-Gruna, 

1934; DGC-Reprint: 2014

1934 / 

2014

Scans als JPEG-Dateien. Breites Spektrum von Taschen- 

und Armbanduhren, Wecker, Tischuhren, Regulatoren, 

Standuhren usw. Mit Preisangaben
€4,00

#5330
Kommunikation

sverein Berlin  

(Hrsg.)

NOMOS Glashütte - Das grosse Universallexikon
1. Aufl., 

Kommunikationsverein, Berlin. 2006
2006 D

324 A. Farb-Abb. Alles über die Firma NOMOS, amüsant 

geschrieben und aufgemacht als Lexikon von A-Z.  
€10,00

#6397 König, Gerhard

Uhren und Uhrmacherei in Berlin. Geschichte der Berliner Uhren und 

Uhrmacher 1450-1900. [Miniaturen zur Geschichte, Kultur und 

Denkmalpflege Berlins, Nr. 24]

Kulturbund der DDR, Berlin, 1988 1988 D

Oktav, kart. 101 S., 53 S/W-Abb. Mit Verz. von 500 Berliner 

Uhrmacher bis 1850 und umfangreiches Lit.verz., speziell zu 

Berlin
€5,00

#5259 König, Gerhard

Uhren und Uhrmacherei in Berlin. Geschichte der Berliner Uhren und 

Uhrmacher 1450-1900. [Miniaturen zur Geschichte, Kultur und 

Denkmalpflege Berlins, Nr. 24]

Kulturbund der DDR, Berlin, 1988 1988 D

Oktav, kart. 101 S., 53 S/W-Abb. Mit Verz. von 500 Berliner 

Uhrmacher bis 1850 und umfangreiches Lit.verz., speziell zu 

Berlin
€5,00

#4316 König, Gerhard Die Uhr.  Geschichte - Technik - Stil

1. Aufl., 

Koehler & Amelang Verlagsges., 

Leipzig, 1991

1991 D

311 S., 277 S/W- u. Farb-Abb. Guter Überblick zur 

Zeitmessung als Einführung; Entwicklung der Räderuhr; 

Präzisionszeitmessung; Marinechronometer; Taschenuhren; 

Uhrenfertigung nach 1830 bis zur Quarzuhr.  

€3,00

#2745 König, Gerhard Alte Uhren
VEB E.A. Seemann Verlag. Leipzig, 

1982
1982 D

12 Uhren (Tisch-, Stand-, Taschen-) werden mit 

großformatigen Farb-Abb. beschrieben. 
€4,00

#5063
Körber, Hans-

Günther

Zur Geschichte der Konstruktion von Sonnenuhren und Kompassen des 16. 

Bis 18. Jahrhunderts. (Unter bes. Berücksichtigung der im Geomagnetischen 

Institut Potsdam und im Math. Phys. Salon Dresden vorhandenen 

Instrumente)

Veröffentlichungen des Math. Phys. 

Salons, Band 3. VEB Deutscher 

Verlag der Wiss., Berlin, 1965

1965 D

206 S. Sonnenuhren (Reise-, äquatoriale-, horizontale). 

Kompasse (Aubau, amgn. Deklination und Inklination). 

Besonderheiten chinesischer und arabischer Instrumente. 

Persischer Gebetskompass. 

€35,00

#6241
Korey, Michael; 

Gessner, 

Samuel

Der Planeten wundersame Lauf - Eine Himmelsmaschine für Kurfürst August 

von Sachsen

Einführung zu Eberhard Baldeweins Planetenuhr in Dresden

Staatl. Kunstsammlungen Dresden 2017 D

24x17cm, Softcover, 49 S., Begleitbuch zum Studium der 

Uhr mit detailreichen Erläuterungen zu den an der Uhr 

gezeigten Indikationen und guten Abildungen und 

Zeichnungen

€5,00

#6165 Kos, Wolfgang Highlights aus dem Wiener Uhrenmuseum
Wien Museum, Eigenverlag, 2. 

Aufl., 2015
2015 D

Gr.-Oktav (24x18cm), kart. 120 S. 

40 Highlights und 3 Beiträge zum Uhrenmuseum Wien
€10,00

#3617
Kowalski, 

Christine

Die Augsburger Prunkkabinette mit Uhr von Heinrich Eichler, a.Ä. (1637-

1719) und seiner Werkstatt

Neue Forschungen zur deutschen Kunst 2011

Deutscher Verk, für 

Kunstwissenschaft, Berlin 2011
2011 D

Quart, Hardcover, SU; 208  S., Farb-Abb., Detaillierte wiss. 

Beschreibung und Untersuchung der Kabinette mit Uhren 

vom Georg Braun d.Ä.
€39,00

#5664 Kowar, Helmut Die Wiener Flötenuhr Techn. Museum Wien 2001 D
300 S., mit einem Anhang von Heinz Zemanek über die 

Automaten des 18. Jahrhunderts
€29,00

#6387
Krajewski 

(Hrsg.)

Mittheilungen über die Entwickelung der Uhren-Industrie zu Glashütte. 

Anhang: Catalog der Jubiläums-Ausstellung vom 31. 8. - 9. 9. 1895

Glashütte, 1895

Neuauflage Krajewski, Bochum

1895

1975
D

Oktav, Broschur, 22 S. Text, 6 S. Ausstellerverzeichnis, 12 S. 

Firmenanzeigen.
€3,00



#5865
Krajewski 

(Hrsg.)

Mittheilungen über die Entwickelung der Uhren-Industrie zu Glashütte. 

Anhang: Catalog der Jubiläums-Ausstellung vom 31. 8. - 9. 9. 1895

Glashütte, 1895

Neuauflage Krajewski, Bochum

1895

1975
D

Oktav, Broschur, 22 S. Text, 6 S. Ausstellerverzeichnis, 12 S. 

Firmenanzeigen
€5,00

#1435
Kreismuseum 

Neuwied (Hrsg.)
Kinzing & Co. Innovative Uhren aus der Provinz. Kreismuseum Neuwied, 2003. 2003 D

Katalog der Ausstellung vom 7.9. - 26.10.2003. Sehr gut. 

Antiquarisch kaum erhältlich!!
€27,00

#6120 Kreuzer, Anton Amerikanische Taschenuhren. Band 5: Der tägliche Begleiter Carinthia, Klagenfurt, 1989 1989 D

Quart, Hardcover, Ln. 118 S., ca. 300 S/W-Abb.+ 44 Farb-

Abb. Dollar Watches. Uhren von Ansonia, Ingersoll, 

Ingraham, New England, New Haven, Waterbury, Westclox
€15,00

#6119 Kreuzer, Anton Amerikanische Taschenuhren. Band 4: Sichtbar gemachte Zeit Carinthia, Klagenfurt, 1988 1988 D

Quart, Hardcvoer, SU, 199 S., Die Fabriksgründungen von 

1883 bis 1908 und ihre Nachfolgerfirmen. Uhrenmarken 

Aurora, Hamilton, New York Standard, Seth Thomas usw.
€15,00

#6118 Kreuzer, Anton Amerikanische Taschenuhren. Band 3: Jedem seine Uhr Carinthia, Klagenfurt, 1988 1988 D

Quart, Hardcover, SU, 161 S. + zahlr. tlw. farb. Abb., Ln. SU.  

 Amerikansiche Taschenuhren. Columbus, Illinois, Rockford, 

South Ben
€15,00

#6117 Kreuzer, Anton Amerikanische Taschenuhren. Band 2: Zeit aus zarter Hand. Carinthia, Klagenfurt, 1987 1987 D

Quart. Hardcover mit SU,167 S. Die frühen 

Fabriksgründungen und ihre Nachfolgefirmen. Die 

Uhrenmarken Waltham, Howard, Nashua, Cornell, Melsore, 

Hampden, Elgin, United States, Marion etc.

€15,00

#6116 Kreuzer, Anton Amerikanische Taschenuhren. Band 1: Die Uhr aus der Fabrik. Carinthia, Klagenfurt, 1987 1987 D

Quart,Hardcover 200 S. + 100 Abb. + 40 Taf., Ln. SU. 

neuwertig. Die American Waltham Watch Company (1850 - 

1957)
€15,00

#5889 Kreuzer, Anton Die Armbanduhr. Spezialitäten, Extravaganzen und technische Steckbriefe. Carinthia, Klagenfurt, 1983. 1983 D

175 S., kart., m. 125 Abb. (davon 21 in Fabe). Handbuch zu 

mechanischen und elektrischen Armbanduhren nach 

Techniken, Anwendungen, Anzeige-Arten und anderen 

Besonderheiten (z. Bsp. AU mit Kompaß, Kinder- und 

Blindenuhren, usw.) neuwertig

€5,00

#5872 Kreuzer, Anton
Meisterwerke der Uhrmacherkunst. Armbanduhren. Von der Zylinderuhr bis 

zur Grande Complication
Carinthia, Klagenfurth, 1995 1995 D

Lexikon-Oktav, 295 S., Dieses reich illustrierte Standardwerk 

verfolgt den Weg der Armbanduhr vom frühen 19. 

Jahrhundert bis heute
€8,00

#5857 Kreuzer, Anton Augenweide Taschenuhr - US-Marken Carinthia Klagenfurt, 1992 1992 D

93 S., großformatige Farb-Abb. Mit Liste der amerik. 

Uhrenfabriken sowie Gehäusestempel und deren Hersteller 

neuwertig
€12,00

#5854 Kreuzer, Anton Amerikanische Taschenuhren. Band 3: Jedem seine Uhr Carinthia, Klagenfurt, 1988 1988 D

Quart, Hardcover, SU, 161 S. + zahlr. tlw. farb. Abb., Ln. SU.  

 Amerikansiche Taschenuhren. Columbus, Illinois, Rockford, 

South Bend. neuwertig
€15,00

#4886 Kreuzer, Anton Augenweide Armbanduhr - Vacheron Constantin Carinthia Klagenfurt, 1992 1992 D
79 S., S/W- u. Farb-Abb.. Firmengeschichte, die versch. 

Modellreihen, Kaliberliste.
€13,00

#4268 Kreuzer, Anton Faszinierende Welt der alten Armbanduhren Verlag Carinthia, Klagenfurt, 1985 1985 D

Oktav, Hardcover, SU, 401/355 S., sw Abb. Die historische 

Entwicklung der Herren- und Damenarmbanduhr. Mit 

Auszügen aus vielen Firmenkatalogen.
€15,00

#4088 Kreuzer, Anton Die Armbanduhr Zeit am Handgelenk Carianthia Verlag Klagenfurt, 1988 1988 D
Gr.-Oktav, 167 S., S/W- u. Farb-Abb. 

100 Jahre Armbanduhr, reich illustriert
€4,00

#3610 Kreuzer, Anton Amerikanische Taschenuhre Carinthia, Klagenfurt, 1988 1988 D

Quart, Hardcvoer, SU, 199 S., Die Fabriksgründungen von 

1883 bis 1908 und ihre Nachfolgerfirmen. Uhrenmarken 

Aurora, Hamilton, New York Standard, Seth Thomas usw.
€15,00

#2839 Kreuzer, Anton Faszinierende Welt der alten Armbanduhren Verlag Carinthia, Klagenfurt, 1985 1985 D

Oktav, Hardcover, SU, 401 S., sw Abb. Die historische 

Entwicklung der Herren- und Damenarmbanduhr. Mit 

Auszügen aus vielen Firmenkatalogen
€10,00

#2833 Kreuzer, Anton Die Uhr am Handgelenk. Geschichte der Armbanduhr Carinthia, Klagenfurt 1982 D Gr.-Oktav, quer. 192 S., über 100 S/W- u. Farb-Abb. €4,00

#2691 Kreuzer, Anton Die Armbanduhr - Geschichte, Technik und Design
Verlag Carinthia, Klagenfurt, 1983

Nikol Verlag, Hamburg
1995 D

Quart, Hardcover, 295 S., S/W- u. Farb-Abb.. Ausführlich: 

die Komplikationen in Armbanduhren
€8,00

#3413 Krieg, Helmut Uhrmacher im Bergischen Land. Die Meister und ihre Werke. Rheinland Verlag, Köln, 1994 1994 D
319 S., Uhrmacher-Handwerk im berg. Land; die Uhrmacher, 

ihre Biografien und Werke. Mit Pers. und Ortsreg.  
€10,00

#3384 Krieg, Helmut Bergische Uhren

Museum des Oberbergischen 

Kreises, Schloß Homburg, 

Nümbrecht, 1990

1990 D
Oktav, 279 S. + zahlr. Abb., kart.; Ausstellungskatalog zu 

Geschichte und Entwicklung der Bergischen Uhren
€25,00

#0599 Krieg, Helmut
Aus der Uhrzeit. Die Uhrensammlungen des Museums für Angewandte Kunst 

und des Kölnischen Stadtmuseums
Köln, 1987 D

Gr. Oktav, Hardcover, Mit qualifizierten Fachbeiträgen und 

großem Katalogteil mit breitem Uhenspektrum. Sg
€5,00

#1503

Krippendorff, 

Wolfgang / 

DGC 

(Zs.gestellt)

DNA Deutscher Normenausschuss - Sitzungsberichte, Briefwechsel
Januar 1967 bis Juli 1968 

(Typoskript)

1967-

1968
D

Quart, ca. 200 S., Schnellhefter; Sitzungsberichte des 

Fachnormenausschusses Uhren;  
€5,00

#5714
Krone, Fabian / 

Lange Uhren 

(Hrsg.)

Das Jahrbuch 2008 A. Lange & Söhne, Glashütte, 2008 2008 D

Quart, Halbleder, 120 S. + zahlr. farb. Abb. 

Inhalt u.a.: Das Cabaret Tourbillon; Ein Interview mit dem 

Leiter der Designabteilung; Richtig Sammeln; Über die 

Restaurierung der Pendeluhr im Lange-Stammhaus.

€15,00

#4927
Krone, Fabian / 

Lange Uhren 

(Hrsg.)

Das Jahrbuch 2007 A. Lange & Söhne, Glashütte, 2007 2007 D

Quart, Halbleder, 120 S. + zahlr. farb. Abb. Inhalt u.a.: 

Geschichte der Schliffe und Polituren; Ein Interview mit der 

Leiterin der A. Lange & Söhne-Akademie; Saxonia-Familie; 

Lange 31. 

€20,00

#4926
Krone, Fabian / 

Lange Uhren 

(Hrsg.)

Das Jahrbuch 2006 A. Lange & Söhne, Glashütte, 2007 2007 E

Quart, Halbleder, 120 S. + zahlr. farb. Abb. Erster Band der 

Jahresschrift; 

Inhalt: Die Geschichte des Wanderbuches; Die Richard 

Lange; Die Deutsche Südpolar-Expedition; 

Beobachtungsuhren; Das Grüne Gewölbe; Competizione dell' 

OperaTourbograph; Prüflabor. 

€20,00

#4381 Krug, Günter Mechanische Uhren. Einzelteile, Baugruppen, Werk- und Hilfsstoffe VEB Verlag Technik, Berlin, 1987 1987 D

Oktav, Hardcover, 344 S. Antriebe, Getriebe, Lager, 

Hemmungen, Schwingsysteme, Schlagwerke, Prüfverfahren, 

Werkstoffe. Gesuchtes Werk
€19,00

#4259 Krug, Günter Elektrische und elektronische Uhren
3., bearbeitete Aufl., VEB Verlag 

Technik, Berlin
1980 D

208 S., mit Abb., Didaktisch sher gutes Lehrbuch für die 

Berufsbildung. Elektrische Uhren , elektronische Uhren; 

Signaleinrichtungen; elektr. Energiequellen.
€8,00

#5205 Krüger, Gustav Uhren und Zeitmessung
2. Aufl., 

Hallwag Verlag, Bern, 1977
1977 D

120 S., 11x15cm,  Überblick zur Entwicklung der Uhr, von 

der Sonnenuhr bis zur Atomuhr.
€2,00

#6286
Krumm, 

Gustav Adolf
Leitfaden für den Fachunterricht an Uhrmacher-Fachschulen. Teil 8

Verlag der Deutschen Uhrmacher-

Zeitung. Berlin, 1930

S.491-623, 109 Abb. Inhalt: Materialkunde, Werkzeugkunde. 

Unbenutzt, altersbedingt gebräunt
€9,00

#4611
Krumm, 

Gustav Adolf

Die Uhren - Die geschichtliche Entwicklung der Zeitmesser, ihre Bauart und 

ihre  Eigenschaften, die zweckmäßige Pflege und die Abhilfe kleiner Fehler. 

Ein Ratgeber für Uhrenbesitzer und Uhrenkäufer

2. überarb. u. verm. Aufl. 

Hachmeister&Thal, Leipzig, 

Nachdruck 1982

1982 D

Oktav, 144 S. + 90 Textfig., Hardcover, Handbuch zu Pflege 

und Feinmechanik der Schwarzwälderuhren, Federzug-

Küchenuhr, Amerikaner-Wecker, Federzugregulatoren, 

Gewichtszug-Regulatoren, Gewichtszug-Standuhren, 

elektrischen Uhren, Taschen- und Armbanduhren. 

€8,00

#4464
Krumm, 

Gustav Adolf
Lehrgang für den Fachzeichen-Unterricht des Uhrmachers. Band 2 (Atlas) Verlag Wilh. Diebener, Leipzig, 1925 1925 D 54 Tafeln, darunter 2 Farbtafeln, 1 Ölpause und 1 Blaupause. €20,00

#4463
Krumm, 

Gustav Adolf
Lehrgang für den Fachzeichen-Unterricht des Uhrmachers. Band 1 (Text)

Verlag Wilh. Diebener, Leipzig, 

1925, Nachdruck 1981
1925 D

Quart (29x22cm), Hardcover, 143 S. m. 44 Abb., 4 Tab. 

Mit Anhang über Selbstherstellung von Gangmodellen. 
€20,00

#5557 Krusche, Günter Begleiter durch die Schätze des Schwarzwaldmuseums Triberg
3. Aufl., Heimat- und 

Gewerbeverein Triberg e.V., 1982
1982 D 119 S. 17x11 cm, Taschenbuch €1,00

#6088 Kugel, J. Spheres - The Art of the Celestial Mechanic J. Kugel, Paris, 2002 2002 E

Quart, Hardcover, Schutzumschlag. 254 S. Wiss. 

kommentierter Ausstellungskat.; mit hervorrag. Abb. von 50 

astronom. Uhren, Armillarsphären und Globen. U.a. A. 

Janvier, Z. Raingo.

€45,00

#4322 Kühn, Erwin Grundriss vom Aufbau der Uhr. Handbuch für den Uhrmacherlehrling

Heel, Königswinter

Verlag der NUZ. Ulm, Reprint von 

1949, 2013

2013 D
264 S.,Handbuch für den Uhrmacherlehrling. Groß- und 

Kleinuhren.
€15.00

#5982
Kulturmuseum 

St. Gallen 

(Hrsg.)

Jost Bürgi 1552-1632. Schlüssel zum Kosmos Kulturmuseum ,St. Gallen 2023 D

29x21cm, Hardcover, 328 S., Der kultur- und 

technikhistorische Kontext im Renaissancezeitalter. Jost 

Bürgi, sein Leben in Kassel und Prag und seine Leistungen. 
€39,00

#4164
Kulturstiftung 

der Länder 

(Hrsg.)

Ein Astrolabium von Thomas Pregel 1629 

(Reihe: Kulturstiftung der Länder, Patrimonia, Bd. 184)

Kulturstiftung der Länder in 

Verbindung mit den Staatlichen 

Kunstsammlungen Dresden, 2000

2000 D Quart, Broschur, 54 S. m. zahlr. z. T. farb. Abb. €5,00



#4229
Kummer, Hans-

Jochen

Ludwig Strasser - Ein Uhrenfachmann aus Glashütte, Präzisionsuhren aus 

Sachsen
Callwey Verlag, München, 1994 1994 D

194 S., S/W- u. Farb-Abb. Inhalt: Vita und Firmengeschichte; 

Entwicklung der deutschen Präzisionsuhren im 19.Jh.; 

Nickelstahlunruh; Strasser und Glashütte/DUS; 

Taschenuhren von Strasser; Hugo Müller, Richard Gläser, 

Lauritz Jensen, Gustav Gerstenberger, Alfred Helwig, Gustav 

Gessner. Liste der Strasser-Rohde Uhren. 1x mIt pers. 

Widmung des Autors

€98,00

#3585 Kurz, Peter 200 Jahre Schwenninger Uhren 1765-1965 Stadt Schwenningen, 1965 1965 D

Oktav, 334 S., S/W-Abb. + farb. Faltkarte der 

Industriestruktur von 1959 in der Innentasche. Ln. SU. 

Geschichte und Entwicklung der Uhrmacherei in 

Schwenningen

€5,00

#6383 Kyncl, Radko Measuring of Time - Catalogue of the Exhibition
National Technical Museum , 

Prague. Aufl. 500 Ex.
2018 E

24x17cm, Softcover, 230 S., Farbabb., Elementaruhren, 

frühe mech. Uhren, tragbare Uhren, Turmuhren, Josef 

Bozek, Werkzeuge usw. bis zur Atomuhr 
€15,00

#5504 Kyncl, Radko Illustriertes Lexikon der Uhren
Edition Dörfler im Nebel Verlag, 

2003
2003 D

Oktav, Hardcover, 256 S., viele Abb. (Farbe). Sonnen-, Sand- 

 und Wasseruhren; Turmuhren; Tisch- und Konsoluhren; 

Wand- und Bodenstanduhren; Taschenuhren; Astronomische 

und Präzisionuhren; Terminologie

€3,00

#3659 Kyncl, Radko Illustriertes Lexikon der Uhren
Edition Dörfler im Nebel Verlag, 

2003
2003 D

Oktav, Hardcover, 256 S., viele Abb. (Farbe). Sonnen-, Sand- 

 und Wasseruhren; Turmuhren; Tisch- und Konsoluhren; 

Wand- und Bodenstanduhren; Taschenuhren; Astronomische 

und Präzisionuhren; Terminologie. 

€5,00

#2039 Kyncl, Radko
Encyclopedie Illustree

Montres et Horloges
Gründ 2001 F

Oktav, Hardcover, 256 S.,franz., viele Abb. (Farbe). Sonnen-, 

Sand- und Wasseruhren; Turmuhren; Tisch- und 

Konsoluhren; Wand- und Bodenstanduhren; Taschenuhren; 

Astronomische und Präzisionuhren; Terminologie

€5,00

#4846

La Société 

Francaise de 

Physique 

(Hrsg.)

Mémoires sur le Pendule Précedes d'une Bibliographie. [Collection de 

Mémoires Relatifs a la Physique, Tome IV.]
Gauthier-Villars et Fils, Paris, 1889 1889 F

Gr.-Oktav, Hardcover, neu gebunden, Leinen, XLII S. 

Einführung  von C. Wolf über die Entwicklung des Pendels 

für die Zeitmessung + 216 S. Bibliographie ab 1629 bis 1886 

+ 223 S. m. Fachartikeln diverser Autoren über die 

Zeitmessung an verschiedenen Orten (z. B. Paris, 

Königsberg ...) + VII hochwertige Falttafeln mit 

Lithographien. Selten!

€75,00

#5702
La Tribune de 

Genève (Hrsg.)
Tribune des Arts présente en exclusivité le Patek Philippe Museum. Tribune de Genève. Genf,  2001 2001 E F

Quart, Broschur, 80 S. Information zum neuen Patek 

Philippe Museum in Genf mit vielen Farb-Abb. 
€3,00

#1487
Landesinnungsv

erband  Baden-

Württemberg

Deutscher Uhrmachertag 10.-13. September 1965 in Stuttgart
Zentralverband der Uhrmacher, 

1965
1965 D 104 S. Tagungsprogramm sowie Ausstellerverz. und Inserate €5,00

#5381
Landesmuseum 

 Graz (Hrsg.)
Zeitmesser. Von der Sonnenuhr zum Räderwerk

Steiermärkisches Landesmuseum 

Joanneum. Graz, 1989
1989 D

Oktav, Broschur, 73 S., S/W- u. Farb-Abb. 

Ausstellungskatalog mit 123 Zeitmessern aus dem Bestand  

des Landesmuseums Graz. Sonnen-, Taschen-, Grossuhren. 
€8,00

#5270 Landrock, Horst

Alte Uhren. Aus einer Zittauer Sammlung. 

Einführung und Erläuterungen von Horst Landrock. 

32 Tafeln von Walter Danz. 

Prisma Verlag, Leipzig,  (erstm. 

1971)

1971

1978
D

Oktav, Hardcover, 39 S. + zahlr. S/W-Abb., (Reihe: Die 

Schatzkammer, Band 27). 
€1,00

#2397 Landrock, Horst Alte Uhren - neu entdeckt. Geschichte, Gang und Spiel VEB Verlag, Berlin 
1981

1982
D

Oktav, Leinen m. OU, 160 S. + zahlr. tlw. farb. Abb. un. m. 

Lit.-Vrz., sowie mit 7"-Schallplatte (45upm) mit 

Ganggeräuschen, und Tönen von Schlag- und Spielwerken. 
€3,00

#0481

Landrock, Horst Alte Uhren - neu entdeckt Berlin, 1982

Oktav, Leinen m. OU, 160 S. + zahlr. tlw. farb. Abb. un. m. 

Lit.-Vrz., sowie mit 7"-Schallplatte (45upm) mit 

Ganggeräuschen, und Tönen von Schlag- und Spielwerken. 
€3,00

#3889 Lang, Gerd Zeitzeichen. Das Buch mit dem Tick. Faszination der Mechanik
Chronoswiss Uhren GmbH, 

München, 2000
2000 D 144 S., Die Uhren von Chronoswiss €2,00

#5973
Lang, Gerd-R. / 

Meis, Reinhard
Chronographen Armbanduhren. Die Zeit zum Anhalten Callwey, München, 1992 1992 D

Quart (25x29cm), Leinen m. OU im Schuber, 247 S. 

Historie und Technik mit zahlreichen Zeichn. Bildteil mit 454 

Abb, davon 95 in Farbe, Kaliberverz. mit 117 Abb., Lit.-Vrz. 

und Register.

€95,00

#5568
Lange & Söhne 

(Hrsg.)
Der lange Weg zur Uhr Lange Uhren, Glashütte, 2007 2007 D

29 S. + zahlr. Farb-Abb., kart., Firmeschrift zu Geschichte 

und Tradition der deutschen Uhrenmarke
€5,00

#5527
Lange & Söhne 

(Hrsg.)
165 Years Homage to F. A. Lange. Tradition neuester Stand Lange&Söhne, Glashütte, 2010 2010 D

Quart, 166 S. + zahlr. Farb-Abb., Hardcover, Publikation zum 

Jubiläum der Manufaktur Lange & Söhne.
€15,00

#5569
Lange & Söhne

(Hrsg.)
Tradition Neuester Stand Lange Uhren, Glashütte, 2008 2008 D Katalog "Tradition neuester Stand" + sep. Preisliste €5,00

#4294 Lange, Hans W.
Dreihundert alte Taschenuhren aus Gold und Silber. Versteigerung am 16. 

Dezember 1941
Lange, Berlin, 1941 1941 D

32 S., brosch. mit separaten Schätzpreisen. Liste (Text) m. 

263 Lots;  Halsuhren, Goldemail-Taschenuhren, 

Repetieruhren, Golddosen, Kupferemailuhren, Kuriosa.  

Einband beschädigt.

€15,00

#5885 Lange, Walter Als die Zeit nach Hause kam. Erinnerungen
1. Aufl., 

Econ, Berlin, 2004
2004 D

Oktav, 175 S. + S/W- u. Farb-Abb., Hardcover SU.; 

Erinnerungen von Walter Lange, dem Urenkel des Gründers 

der Manufaktur, der nach der deutschen Wiedervereinigung 

gemeinsam mit der schweizerischen IWC, das Unternehmen 

in Glashütte wieder aufbaute. 

€5,00

#5851
Lassaussois, 

Jean / Lhote, 

Gilles

Die ganze Welt der Uhren Naumann & Göbel, Köln, 1990 1990 D

144 S., alle Uhren in Farbe abgebildet; Armbanduhren für 

Sammler der Marken: Audemars Piguet, Baume&Mercier, 

Breguet, Breitling, Cartier, Hamilton, IWC, Jaeger-LeCoultre, 

Longines, Omega, Patek Philippe, Rolex, Swatch, TAG 

Heuer, Zenith

€2,00

#3362
Le Locle Musèe 

d'Horlogerie 

(Hrsg.)

Collection d'horlogerie de la Ville du Locle au Château des Monts. Collection 

Maurice Sandoz - Montres, bijoux et automates des XVIII et XIXes siècles. 
Locle, 1967 1967 F Oktav, Broschur, 103 S. m. S/W-Abb. Ausstellungskatalog €2,00

#4795
Leber, 

Maximilian von

Notice sur L'Horloge Gothique construite vers 1430 pour Philippe III, dit le 

bon, duc de Bourgogne
Eigenverlag des Autors. Wien, 1877. 1877 F

31x25cm, LN; 24 S.  Erste ausführliche Veröffentlichung 

durch den damaligen Eigentümer zur Uhr Philipp des 

Guten.Mit ganzseitigem sw Foto. Basis für das spätere Buch 

von Bassermann-Jordan. Mit Anhang zu den Siegeln 

anlässlich der Heiraten der Burgunderkönige. Sehr selten. Mit 

Exlibris von Bassermann-Jrdan. Vorder- und Rückdeckel mit 

leichtem Feutigkeitsschaden 

€35,00

#3186 Legin, Philippe Die astronomische Uhr in Bildern. Strassburg Ingersheim, 1978 1978 D
33S., Farb-Abb. Beschreibung der astronomischen Uhr des 

Strassburger Münsters
€2,00

#4574
Lehnert-Leven, 

Christl

Uhren in Trier. Geschichte, Gedichte und Bestände des Museums 

Simeonsstift Trier

Städtisches Museum Simeonstift 

Trier, 1992
1992 D

232 S., 198 S/W- u. Farb-Abb. Uhren und Uhrmacher in 

Trier. Katalog: Sonnen-,  Wand-, Bilder-, Boden-, Tisch- und 

Taschenuhren
€5,00

#4281 Lehni, Roger Die Astronomische Uhr des Stassburger Münster
Edition "la Goélette", Saint-Ouen, 

2002
2002 D

Oktav, kart., 31 S. m. Farb-Abb. 

Monografie über die Uhr des Strassburger Münster, über das 

Gehäuse und sein Dekor, die Messung der Zeit und die 

astronomischen Anzeigen.  

€2,00

#6422
Lehotzky, 

Ludwig
Uhrenkunde mit Fachzeichnen

2. Aufl., 

Rudolf Bohmann Verlag, Wien, 1949
1949 D

244 S., 272 Abb., 24 Tabellen. Hemmungen, Antrieb, 

Verzahnungen, Gehwerk, Schlagwerke, Gangregler.
€8,00

#5981 Lehr, André
De Geschiedenis van het Astronomisch Kunstuurwerk - Zijn techniek en 

muziek
Martinus Nijhoff, den Haag, 1981 1981 NL

472 S., S/W-Abb. Wasseruhren, Astrolabien und Äquatorien 

nach ptolem. Weltbild. Astronom. Uhrwerke, chinesische, 

arabische und europ. Kunstuhren. Fundierte wiss. 

Darstellung mit sehr viel Information.

€15,00

#4998 Leibe, Frankie Watches, A Collector`s Guide Octopus  Publishing Group 1999 E

Groß-Oktav, 64 S., engl., Watches, A Collector`s Guide mit 

Abb., vorw. Taschen- und Armbanduhren; ehem Slg 

Burkhard Führer
€3,00

#4045
Leipz. 

Uhrmacher 

Zeitung (Hrsg.)

Leipziger Uhrmacher Kalender 1914
Verlag Wilhelm Diebener, Leipzig, 

1914
1914 D

Uhrmacherkalender 1914. Mit Verzeichnis des deutschen  

Uhren- und Furniturengroßhandels, geordnet nach Städten. 

Ex-Bibl.
€5,00



#0564

Leiter / 

Helfrich-Dörner
Die Uhr. Zeitmesser und Schmuck in fünf Jahrhunderten Reichert KG, Kornwestheim, 1967 D

Hardcover, Oktav, 358 S. + zahlr. tlw. farb. Abb., Ln., 

Querschnitt durch Geschichte der Zeitmessung vom 

Spätmittelalter bis zum Jugendstil;
€3,00

#6038 Leiter, Alfred
Die Pforzheimer Uhrenmanufaktur von 1767-1790. Neue Erkenntnisse durch 

Publikationen über Phillip Matthäus Hahn, 1739-1790
Minner-Verlag, Kornwestheim 1993 D Soiftcover, 229 S., 21x15cm €10,00

#0448

Leiter, Alfred / 

Helfrich-Dörner

Email-Uhren. Kostbarkeiten unter den Taschenuhren. Zur Technik und 

Geschichte der Email-Malerei
Minner-Verlag, Kornwestheim, 1978 1978 D

Gr.-Oktav, LN, SU,  279 S., reich illustr. Ausgewählte 

Beispiele kostbarer Emailuhren, auch Taschenuhrenschlüssel
€6,00

#5106

Lenormand, 

Séb. / 

Janvier / 

Magnier, D.

Nouveau manuel complet de l'horloger : comprenant la construction détaillée 

de l'horlogerie ordinaire et de précision, de l'horlogerie électrique, et en 

général de toutes les et, en general de toutes les machines propres à 

mesurer le temps; à l'usage des fabricants et des amateurs. [Encyclopédie-

Roret. Horloger]

Librairie de Roret, Paris, 1863.

Reprint: Paris 1977
1863 F

10x14 cm, HLn, 464 S. + XII Taf. Umfassendes Lehrbuch der 

Uhrmacherkunst (Materialien, Werkzeuge, Hemmungen, 

Eingriffe, Kompensationspendel, Reibung, Taschenuhren und 

Pendulen bis hin zu elektr. Uhren).

€30,00

#5787 Lenz, Hans Universalgeschichte der Zeit Marix Verlag. Wiesbaden, 2005 2004 D

575 S., Zeitbegriffe, Kalender und Zeitrechnungssysteme 

zahlreicher Völker aus allen Epochen der Geschichte; natur- 

und geisteswissenschaftliche Aspekte
€8,00

#3481 Lenz, Hans Universalgeschichte der Zeit Marix Verlag. Wiesbaden, 2005 2004 D

575 S., Zeitbegriffe, Kalender und Zeitrechnungssysteme 

zahlreicher Völker aus allen Epochen der Geschichte; natur- 

und geisteswissenschaftliche Aspekte
€8,00

#3430
Lenzkircher-

Uhren-Freunde 

e.V.

150 Jahre Lenzkircher Uhren. 1851-2001. Aus der Geschichte einer 

bemerkenswerten Uhrmacherzeit. Begleitschrift zur Ausstellung vom 17. 

August bis 2. September 2001.

Probst-Verlag, Villingen-

Schwenningen, 2001
2001 D

Quart, Hardcover, 190 S. Der Werdegang, die Werke, 

Produktionszahlen, Firmenzeichen, Die Fabrik, die Personen, 

Qualität, AGUL usw.
€25,00

#5184

Leonardi, 

Leonardo / 

Ribolini, 

Gabriele

L'Orologio da Polso / The Wrist Watch. Itinerari d'Immagini No. 3. Be-Ma Editrice, Mailand, 1986 1986 E I
Oktav, Broschur, 143 S.; Kurzbesprechungen ausgewählter 

Armbanduhren zwischen 1910 und 1960 mit Farb-Abb.
€10,00

#4677

Leonardi, 

Leonardo; 

Ribolini, 

Gabriele

Taschenuhren / Pocket Watches BE-MA, Mailand, 1989, 2. Aufl. 1989 D E

Kl.-Oktav, 140 S. + zahlr. farb. Abb., kart., dt., engl.; kurze 

Darstellung der wichtigsten Etappen in der Geschichte der 

Taschenuhr von 1700 bis 1950
€2,00

#5989
Leopold, J.H. / 

Pechstein, K.
Der kleine Himmelsglobus 1594 von Jost Bürgi

Ed. Fremersdorf, Luzern, 1977, 

Exempl. Nr. 70
1977 D

Quart, 120 S. + 110  tlw. farb. Abb., Ln. SU; 

wissenschaftliche Monographie über die in Kassel 

hergestellten Globen mit Schwerpunkt auf den kleinen 1594-

Globus von Bürgi und einer Analyse der sehr komplexen 

astronomisch-mechanischen Funktionen;  mit Widmung des 

Herausgebers Joseph Fremersdorf an Prof. Bertele. 

Exemplar Nr. 266.. Rar, nur selten angeboten.

€78,00

#5990
Leopold, John 

H.

Astronomen, Sterne, Geräte. Landgraf Wilhelm IV und seine sich selbst 

bewegenden Globen

Edition Joseph Fremersdorf, 

Luzern, 1986; 

ltd. Auflage: 1000 Exempl. 

1986 D

Hardcover mit SU, 239 S.Nicht nur Beschreibung  

hochkomplizierter Uhren, sondern Untersuchung, warum, wie 

und mit welchen Mitteln solche Uhren geschaffen wurden, 

ausgehend von mechanischen Himmelsgloben, die seit 1574 

in Kassel entstanden.  Inhalt: Mechanische Globen und ihre 

Probleme. Landgraf Wilhelm IV und die Astronomie. Die 

Kasseler mechanischen Globen. Die Globen auf den 

Planetenuhren von Baldewein. Die Globen von Christian 

Heiden, Nürnberg. Die freistehenden Globen von Baldewein 

und Bucher. Der Globus von Gerhard Emmoser, 1579. Die 

vier großen Globen von Jost Bürgi. Die Uhr mit 

Armillarsphäre in Stockholm. Die Mondmodelle von Bürgi bis 

zur Mondanomalienuhr. Die letzten in Kassel hergestellten 

Globen, 1590-94. Die Planetarien von Jost Bürgi. Globus und 

Mond auf der Kristalluhr von Jost Bürgi, 1622-23. sehr gut 

erhalten.

€55,00

#3408
Leopold, John 

H.
Die große astronomische Tischuhr des Johann Reinhold

1974, Sammlung Joseph 

Fremersdorf, Luzern
1974 D

Quart, 120 S. m. zahlr. tlw. farb. Abb., 2 Falt-Tafeln in 

Einsteck-Tasche, Ln., Numeriertes Exemplar. (Nr. 318 von 

550), Monographie zu Horizontal-Tischuhr des Augsburger 

Uhrmacher Johann Reinhold

€55,00

#6388
Leutmann, 

Johann Georg

1. Teil: Vollständige Nachricht von den Uhren nebenst Einer Beschreibung 

eines besonderen Instrumentes allerhand Arten der Sonnen-Uhren leicht zu 

beschreiben

2. Teil: Vollständige Nachricht von den Uhren Erste Continuation oder 

Zweyter Theil, In welcher die Probir- und Repetir-Uhren und Viatoria mit den 

vornehmsten Instrumenten, so zu ihrer Ausarbeitung und Stellung gehören, 

beschrieben und in vielen Kuppfern vorgestellt sind

Halle, 1722 (Teil 1+2)

Rengerische Buchhandlung 

Reprint ohne Jahrg. in 2 Teilen

D

Kl.-Oktav, kart., 1. Teil:Frontispiz+ XXIV+109 

S.+Zeichn.+Äquat.tabellen. und 2. Teil: 

Frontispiz+XXVIII+136 S.+45 Zeichn. 

Die weltweit erste detaillierte Abhandlung von Leutmann 

(1667-1736, Prediger in Dabrun) zu Gross- und Kleinuhren 

m.prakt. Anleitungen für den Uhrmacher. Qualität der Uhren, 

Fehler und Reparatur, Altersbestimmung, Sonnenuhren, 

Äquation, Uhrfederherstellung. Ausführl. von Baillie  in seiner 

Bibliographie gewürdigt.

€10,00

#5935 Levenberg, Juri Uhren aus Rußland / Russian Watches. Sammlerkatalog Nr. 6 München, 1995 1995 D

Quart, Kart., 80 S., 622 Uhren bzw. Uhrwerke und jeweils 

Beschreibung mit Details., Farbabb., wichtiges 

Nachschlagewerk, einige Blätter lose.
€15,00

#5934 Levenberg, Juri

Uhren aus Rußland / Russian Watches. Sammlerkatalog Nr. 7. Wolna, 

Rodina, Majak, Strela, Kama, Sportiwnie, Stolitschnie, Moskwa, kirowskie 

(auch aus den 30er, 40er, 50er und 60er Jahren). 

München 1996 D
Quart, Kart., 125 S., 503 Uhren miit Farbabb. und 

ausführlichen Beschreibungen.
€15,00

#5933 Levenberg, Juri Uhren aus Rußland '96 / Russian Watches. Sammlerkatalog Nr. 8 München 1997  D E

Quart, Kart., 124 S., 450 Uhren mit Farbabb. und 

ausführlichen Beschreibungen. Mit zusätzlichen Beirägen zur 

russ. Uhrenindustrie und Beispielen von Gangscheinen
€15,00

#5932 Levenberg, Juri Uhren aus Rußland Sammlerkatalog Nr. 5 Juri Levenberg, Petershausen
ca. 

2000
D

Broschüre mit Klemmbindung, , 61 S., 30x21cm.  Uhren von 

Wostok, Raketa, Slawa, Poljot usw. mit sw Abb. und 

Kurzbeschreibungen
€15,00

#4488 Levenberg, Juri Russian Wristwatches Schiffer Publishing Ltd., 1995 E

Brosch., 96 S., 25x18cm. Farbabb. Poljot, Wostok, Slava, 

Raketa, Pobeda, Sarja. Auch Chronographen, Stopuhren, 

Dekuhren, Beobachtungsuhren, Marinechronometer, 

Fliegeruhren

€18,00

#4071 Levenberg, Juri Uhren aus Rußland. Sammlerkatalog Nr. 6 München, 1995 1995 D
Quart, Kart., 80 S., 582 Nrs., mit Abb.

€9,00

#3603 Levenberg, Juri Uhren aus Rußland '96 / Russian Watches. Sammlerkatalog Nr. 8 München, 1997 1997 D E
Quart, Kart., 124 S., m. zahlr. Abb., zweisprachig. 

. 
€9,00

#3436 Levenberg, Juri
Russische Armbanduhren und Taschenuhren, Stoppuhren, Borduhren. Band 

2, mit Preisführer
Callwey, München, 1995 1995 D

94 S., Farb-Abb. Armbanduhren von Poljot, Wostok, Slava, 

Raketa, Tschaika, Pobeda. Insges. 520 Uhren.  
€18,00

#3435 Levenberg, Juri
Russische Armbanduhren und Taschenuhren, Stoppuhren, Borduhren, 

Marinechronometer. Band 1
Callwey, München, 1994 1994 D

94 S., Softcover,  Farb-Abb. Armbanduhren von Poljot, 

Wostok, Slava, Raketa, Sarja, Pobeda und versch. Marken. 

Stoppuhren usw. Auch 8 Tage Ankerchronometer. 
€18,00

#4968
Lichterloh 

Kunsthandel 

(Hrsg.)

Normalzeit, 20 Jahre Lichterloh. Ein österreichisches Kunstprojekt rund um 

das Wiener Wahrzeichen Würfeluhr / An Austrian art project focusing on the 

Vienna landmark, the cube-shaped clock. 

Löcker Verlag, 2011 D

Quart, Hardcover, 160 S. Zur Ausstellung "Normalzeit" in der 

Expedithalle der ehem. Ankerbrot-Fabrik von 17. bis 26. Juni 

2011. Zweisprachig engl. / dt. Fotografien v. Anja 

Hitzenberger. Zur Würfeluhr: Etablierung als Wahrzeichen, 

Privatisierung; Uhrenfabrik Ing. Emil Schauer

€10,00

#5386
Liekens, 

Jaqueline
La Reliure technique et rigueur Éditions Faton, Dijon, 2010, 2010 F

Quart, 402 S., Farbig bebilderte Schritt mit detiallierter 

schrittweiser Anleitung zum Restaurieren und Neubinden von 

Büchern inkl. Herstellung von Schubern
€35,00

#4233 Lindner, Fritz Les Écoles Suisses d'Horlogerie - Die Schweizerischen Uhrmacherschulen Zürich 1948 F

31x23cm, Leinen; 272 S. + 100 S. Werbung. Geschichte der 

schweizerischen Uhrmacherschulen, im Detai die Schulen 

von Bienne, La Chaux-de-Fonds, Genéve, Locle, St. Imier, 

Le Sentier, Solothurn

€45,00

#2685
Linnartz, Josef 

C.
Die Uhrmacherschule. Band 4: Das Fachzeichnen des Uhrmachers Wilhelm-Knapp-Verlag, /Düsseldorf 1980 D

Softcover, 114 S., sehr gute Konstruktionszeichnungen. 

Inhalt: Darstellendes Zeichnen, Hemmungszeichnungen: 

Pendeluhren, Rädergetriebe, Stftanker-, freie 

Ankerhemmung, Zylinderhemmung, Chronometerhemmung 

mit Feder/Wippe

€8,00

#0843
Linnartz, Josef 

C.

Das Fachzeichnen des Uhrmachers. Ein Leitfaden für den Zeichenunterricht 

an Fortbildungsschulen sowie zum Selbstunterricht. 

8,/9. Aufl., Verlag Wilhelm Knapp, 

Halle (Saale), 1949
1949 D

brosch., 99 S., sehr gute Konstruktionszeichnungen. Inhalt: 

Gesperre, Malteserstellung, Hemmungen, Steinfassungen, 

Triebe, Ankergabeln, Lehrplan für den Zeichenunterricht der 

Uhrmacherfachklasse Köln

€8,00



#6068 Linz, Jim Electrifying Time: Telechron & G.E. Clocks, 1925 - 1955.
Schiffer Publishing, Atglen, USA, 

2001
2001 E

256 S., viele Farb-Abb., engl. Inhalt: Geschichte der Firmen 

Warren Telechron, Herschede Hall, Revere; Marketing und 

Werbung; Designer; ca. 200 S. Abbildungen von 

Uhrenmodellen

€25,00

#5561
Lionnais, 

Francois
Die Zeit DuMont, Köln 1960 D

106 S., Hardcover. Viele Abb. Betrachtungen zum Thema 

"Zeit" und Uhren.
€4,00

#3471
Lionnais, 

Francois
Le Temps Paris, 1959 1959 F

106 S.,franz., viele Abb. Betrachtungen zum Thema "Zeit" 

und Uhren.
€4,00

#4518
Lisle Selby, 

Isabella de
Wrist Watches

Quintet Publishing Limited/Courage 

Books, London
1994 E

Oktav, 80 S. + zahlr. farb. Abb., kart; Markenführer für 

Sammler, nach Gattungen geordnet.
€2,00

#3531
Lisle Selby, 

Isabella de
Armbanduhren. Das neue kompakte Bestimmungsbuch Könemann, Köln, 1997 1997 D

Oktav, 80 S. + zahlr. farb. Abb., kart; Markenführer für 

Sammler, nach Gattungen geordnet. Neuwertig
€2,00

#6293
Lixfeld, Gisela 

(Hrsg.)

Amerikaneruhren - weltweit. Begleitbuch zur Ausstellung des Stadtmuseums 

Schramberg. [Schriften des Stadtmuseums Schramberg 25]
Stadtmuseum Schramberg, 2012 2012 D

Oktav, 120 S. + zahlr. tlw. farb. Abb., kart.; Geschichte der 

Uhrenfabrikation in Amerika und ihr Einfluß auf die 

Produktion in Deutschland an Beispielen der Uhrenfabriken 

Junghans und Hamburg-Amerikanische Uhrenfabrik. 

€10,00

#6225
Lixfeld, Gisela 

(Hrsg.)

Störenfried, Leisetick & Co. Weckuhren im Lauf der Zeit. Begleitbuch zur 

Ausstellung des Stadtmuseums Schramberg. [Schriften des Stadtmuseums 

Schramberg 26]

Stadtmuseum Schramberg, 2013 2013 D
Oktav, 128 S. + zahlr. farb. Abb., kart.; Geschichte der 

Wecker seit 1870 bis heute.  
€10,00

#4481 Lloyd, Alan Chats on Old Clocks London, 1917 1917 E

Hardcover, 186 S., 50 S/W-Abb. Englische Großuhren 

(Lantern, Longcase, Bracket), Uhren aus der engl. Provinz, 

Schottland und Irland, aber auch kurz engl. Taschenuhren
€2,00

#3100 Lloyd, Alan H. Old Clocks, Practical Handbook for Collectors 4th edition, 1972, Great Britain 1972 E

22x14cm, Hardcover, SU, 216 S., 80 sw Abb. Die 

geschichtliche Entwicklung der Großuhren. Schwerpunkt 

engl. und amerikanische Uhren, aber auch ausführliche 

Abhandlung zur Uhr von G. de Dondi von 1364

€5,00

#3028

Lloyd, Alan H. Some Outstanding Clocks Over Seven Hundred Years (1250 - 1950)

The University Press, Glasgow, 

1958 / The Antique Collector's Club, 

Woodbridge, Reprint 1981

1958/ 

1981
E

333 S., 173 S/W-Abb. Inhalt: Von der Frühzeit der Räderuhr 

bis zur Atmos und Shorttuhr. Sehr fundiert mit vielen auch 

kontinentalen Uhrmachern (z.B. Baldewein, Bürgi, 

Fürstenfelder, Radeloff, Oberkircher, Ratzenhofer, Brandl, 

Ettel, Schwilgué).

€15,00

#6365
Löber, Ulrich / 

Wilbert, Karl-

Jürgen (Hrsg.)

Meisterwerke. 2000 Jahre Handwerk am Mittelrhein. Band 8: Uhren
Handwerkskammer und 

Landesmuseum Koblenz, 1992
1992 D

Katalog zur Ausstellung " Meisterwerke - 2000Jahre 

Handwerk am Mittelrhein"der Handwerkskammer Koblenz, 
€3,00

#5455 Loeske, L. Praktisches Hilfsbuch für Uhrmacher Verlag Marfels, Berlin, 1910 1910 D
199 S., 22 Zeichn. Tipps für Werkstatt und Laden sowie die 

gewerbliche Praxis
€18,00

#4309 Loeske, M. Uhrensammlung Marfels - 12 Kleinodien der Uhrmacherkunst
Deutsche Uhrmacher-Zeitung. 

Berlin, 1924
1924 D

29x23cm, Hardcover, 7 S. + 9 Farbtafeln. 12 frühe, 

bedeutende Taschenuhren in Beschreibung und Bild.
€50,00

#2573
Loeske, M. 

(Hrsg.)

Deutscher Uhrmacher-Kalender für das Jahr 1931. (Großmanns 

Notizkalender, Jahrgang 54). Praktisches Geschäfts- und Werkstatt-

Taschenbuch

Verlag der Deutschen Uhrmacher-

Zeitung, Berlin 1930
1930 D

Kl.-Oktav, 146 S. + unpag. Uhrmacherkalender 1931. 

Notizbuch, 64 S. Stichwort-Register, 24 S.Bezugsquellen-

Verzeichnis u. 10 S. Inserate
€25,00

#5646 Loomes, Brian Lantern clocks & Their Makers Mayfield Books, 2008 2008 E

528 S.,S/W- u. Farb-Abb. Grundlagenwerk. Die 

geschichtliche Entwicklung; die Lantern Clock in den 

Provinzen; Varianten, die Mechanik der Uhr, Herstellerliste 

mit Kurzbiographien. Bibliographie

€98,00

#4744 Loomes, Brian Antique British Clocks - A Buyer's Guide Robert Hale, London 1991 E

24x16cm, Hardcover, SU, 220 S.,Alle Aspekte zur 

Beurteilung einer Uhr: Gehäuse, Hersteller, Uhrwerk, 

Zustand, Restaurierungen, Bewertung.
€15,00

#4727 Loomes, Brian The White Dial Clock
David & Charles. New Abbot, 1. 

Aufl., 2nd impression, 1977
1977 E

174 S., S/W-Abb. Engl. + amerikan. Standuhren, ihre 

gemalten Zifferblätter und Gehäuse. Die Entwicklung 1770-

1870; Zifferblattmaler
€13,00

#4185 Loomes, Brian The Early Clockmakers of Great Britain Anchor Press, Essex 1981 E

22x15cm, Hardcover, SU, 608 S., Liste der engl. Uhrmacher 

vor 1700 mit ausführlicher Bescheibung. Das engl. 

Ausbildungssystem, die Worshipful Company of 

Clockmakers, Bibliographie

€25,00

#4146 Loomes, Brian Complete British Clocks David & Charles, London 1978 E

24x16cm, Hardcover, SU, 249 S., die versch. Typen engl. 

Uhren, die Hersteller, die Gehäuse, Sammeln von Uhren, m. 

vielen Abb.
€5,00

#3880 Loomes, Brian Watchmakers and Clockmakers of the World. Volume II London, 1978
1976/

1978
E

Oktav, Hardcover m. OU, 263 S. Ergänzung zu vol.1 mit 

Uhrmachern aus der Zeit 1825 - ca. 1880 und um noch 

fehlende Uhrmacher in Vol.1
€5,00

#3524 Loomes, Brian British Clocks Illustrated Robert Hale, London 1992 E
24x16cm, Hardcover, SU, 272 S., Lantern Clocks, Wand-, 

Tisch- und Standuhren, m. vielen Abb.
€9,00

#3201 Loomes, Brian Westmorland Clocks and Clockmakers David & Charles, London, 1974 1974 E
Oktav, 120 S. + zahlr. S/W-Abb., Hardcover SU.; Uhren und 

Uhrmacher der englischen Grafschaft Westmorland
€9,00

#3154 Loomes, Brian Country Clocks and their London origins David & Charles, London, 1976 1976 E

Oktav, 192 S. + S/W-Abb., Hardcover, SU.; Einfluß der 

Uhrmacherei in London auf die Entwicklung der ländlichen 

Uhren
€7,00

#3089 Loomes, Brian Watchmakers and Clockmakers of the World. Volume II London, 1976 1976 E

Oktav, Hardcover m. OU, 263 S. 

Ergänzung zu zum Werk von Baillie mit Uhrmachern aus der 

Zeit 1825 - ca. 1880 und um noch fehlende Uhrmacher in 

Vol.1

€5,00

#3075 Loomes, Brian Grandfather clocks and their cases Arco Publishing, New York, 1985 1985 E

Quart, 352 S., + zahr. S/W-Abb., Hardcover SU. 

Grundlagenwerk zu Standuhren in Schottland, Wales und 

Irland; geschichtliche Entwicklung; Varianten; Mechanik der 

Uhr; Bibliographie.  

€25,00

#2880 Loomes, Brian Painted Dial Clocks 1770-1870
Antique Collector's Club, 

Woodbridge, 1994
1994 E

280 S., Farb-Abb. Historische Entwicklung der Zifferblätter 

und der Uhrenkästen in den versch.Regionen Englands.  
€20,00

#2872 Loomes, Brian Brass Dial Clocks
Antique Collector's Club, 

Woodbridge, 1998
1998 E

480 S., Farb-Abb. Die Entw. der englischen Standuhr m. 

Werk, Zifferblatt und Uhrenkasten.
€45,00

#4650
Loske, Lothar 

M.

Die Sonnenuhren - Kunstwerke der Zeitmessung und ihre Geheimnisse

(Verständliche Wissenschaft - Band 69)
1. Aufl., Springer-Verlag, 1959 1959 D 19x12 cm, Hardcover €4,00

#3189
Loske, Lothar 

M.
Vom Schatten zur Weltzeituhr Andermann, München, 1956 1956 D

Kl.-Oktav, 101 S. + S/W-Abb., Hardcover, kleine Geschichte 

der Zeitmessung.  
€2,00

#2869 Lübke, Anton Das große Uhrenbuch. Von der Sonnenuhr zur Atomuhr
Wasmuth, Tübingen

VDI, Düsseldorf

1977

1958
D

Quart, 432 S. + 629 Abb. + 16 Farbtaf., Ln. SU., leicht 

verständliches Standardwerk zu Geschichte der 

Zeitmessung, Schutzumschlag bei 3 Exemplaren beschädigt, 

sonst guter Zustand bzw. Bindung leicht gelockert.

€10,00

#5869
Lüdecke, 

Barbara
Die Zeit - Dein Leben. Ein Buch zum Nachdenken

Schuler Verlagsgesellschaft 

Stuttgart, o.J.
D

Oktav (19x11cm), Hardcover, 71 S. m. Farbfotos. Sprüche 

zum Thema Zeit von berühmten Persönlichkeiten mit 

Uhrenabb.
€2,00

#6115 Lühning, Felix

"...eine ausnehmende Zierde und Vortheil"

Geschichte der Kieler Universitätssternwarte und ihrer Vorgängerinnen 1750-

1950

Gesellschaft für Kieler 

Stadtgeschichte, Band 56
2004 D

23x16cm, Hardcover, 747 S., Habilitationsschrift. Die 

Geschichte der Sternwarte, iihre Einrichtungen, aufgaben 

und wichtigen Personen
€12,00

#4288
Lunardi, 

Heinrich
Rundgang durch das Uhrenmuseum der Stadt Wien Jugend und Volk. Wien, 1973 D Oktav, 40 S. + V Farbtaf. + 21 Abb., kart., Museumsführer €2,00

#4270
Lunardi, 

Heinrich
Alte Wiener Uhren und ihr Museum Jugend & Volk, Wien, 1973 1973 D

Oktav (21x12,5cm), Hardcover m. Klarsicht-Umschlag, 134 

S. + 21 S/W-Abb., Hardcover SU., technischer und 

kulturgeschichtlischer Überblick zum Uhrmacherhandwerk, 

Geschichte der Zeitmessung in der Stadt Wien mit 

Beispielen aus dem Uhrenmuseum in Wien. 

€5,00

#2404
Lunardi, 

Heinrich
900 Jahre Nürnberg - 600 Jahre Nürnberger Uhren Wilhelm Braumüller. Wien, 1974 1974 D

212 S., 125 S/W-Abb. 

Inhalt: Nürnberg, die Stadt der Erfinder; Sonnen- Sand-

Räderuhren; Peter Henlein; Nbger Uhrmacher bis ins 19. Jh. 

Mit umfangreichen Personenregister für Nbger Künstler, 

Meister und Bürger.

€9,00

#3267
Lunardi, 

Heinrich/Trachsl

er, Bea

Beim dritten Ton war es genau... GS-Verlag 1976 D
Oktav, 168 S., Die Ahnen unserer Uhr, mit zahlreichen s/w 

Abb.
€2,00

#5389
Mackensen, 

Ludolf von
Die naturwissenschaftliche Sammlung in Kassel

Georg Wenderoth Verlag, Kassel, 

1991
1991 D

156 S., Farb-Abb. Inhalt: Geschichte der Sammlung; 125 

Objekte beschrieben mit Abb.
€3,00



#2532

Mackensen, 

Ludolf von / 

Bertele, Hans; 

Leopold, John 

H.

Die erste Sternwarte Europas mit ihren Instrumenten und Uhren. 400 Jahre 

Jost Bürgi in Kassel. [Schriften zur Naturwissenschafts- und 

Technikgeschichte 1. Sonderveröffentlichung der Zeitschrift Alte Uhren]

Callwey Verlag, München, 1979 1979 D

Gr.-Oktav, kart., 158 S. 102 Abb. Ausstellungskatalog. 

Aufsätze zur Sternwarte, Jost Bürgi, Sextanten, 

Himmelsgloben, Wandel des Weltbilds, Buchblock lose
€3,00

#2007
Maddison, F. 

R. / 

Turner, A. J.

Watches. [Catalogue 2 University of Oxford; Museum of the History of 

Science
Oxford, 1973 1973 E

Gr.-Oktav, 91 S. + S/W-Abb., Klammerheftung; 

Museumskatalog m. Verzeichnis der Uhrmacher und 

Gehäusemacher
€5,00

#5229
Mainfränkisches

 Museum 

Würzburg

Uhren fränkischer Meister des 18. und 19.  Jahrhunderts Würzburg, 1982 1982 D

Broschur., 54 S., Sonderausstellung des Mainfränkischen 

Museums vom 15.5.-5.12.1982

28 Uhren werden beschrieben mit S/W-Abb.
€5,00

#5928 Mainzer, Klaus Zeit - Von der Urzeit zur Computerzeit
Beck, München, 2011

2011 D

Oktav, 143 S., kart.; Ein interdisziplinärer 

Wissensquerschnitt über die Zeit aus der Sicht eines 

Physiker und Mathematikers
€1,00

#6110
Maitzner, 

Francis / 

Moreau, Jean

Comtoise Clocks - The Morbier , The Morez
Maitzner, Moreau, engl. Übsetzung 

der 5. Aufl.
1990 E

27x20cm, Ln, SU, 449 S., Die Geschichte, die Technik, die 

Besonderheiten, die Komplikationen, Resturierung und 

Reparatur dieses Uhrentyps
€95,00

#5314
Malz, Eva 

(Hrsg.)
---dass des alles weg isch. Vom Ende der Schwarzwälder Uhrenindustrie

Deutsches Uhrenmuseum, 

Furtwangen
2011 D

Oktav, brosch. 80 S. Von den ersten Ideen im 18. Jht bis zur 

Situation heute. Geschenk Uhrenmuseum Furtwangen
€6,00

#2940
Mandel, 

Gabriele
L'Horloge - histoire de la mesure du temps Celiv, Paris, 1998 1998 F

Quart, 159 S. + 230 Farb-Abb., Hardcover SU., Geschichte 

der Zeitmessung von den Anfängen bis heute. 
€9,00

#3655 Mann, Helmut Porträt einer Taschenuhr. Kleine Uhrenkunde für Liebhaber Callwey Verlag, München, 1981 1981 D

Gr.-Oktav, 72 S. + zahlr. tlw. farb. Abb., Hardcover, 

Monographie über die IWC Präzisions-Taschenuhr Kaliber 

972. Sehr gut
€8,00

#4299 Marfels, Carl Von den Zeitmessern des Altertums bis zur modernen Präzisionsuhr Selbstverlag, Carl Marfels, 1925 1925 D

23x15cm,  Softcover, 32 S., mit Farb-Abb., Bassermann-

Jordan gewidmet. Von antiken Zeitmessern, Renaissance 

Taschenuhren, modernen Armbanduhren  bis zur 

Großfunkstation in Nauen.

€5,00

#5595 Marguin, Jean Histoire des instruments et machines à calculer Hermann, Paris 1994 F 206 S., Hardcover mit SU, 27x24cm €10,00

#2818
Marperger, 

Paul Jacob
Horologiographia

Dresden und Leipzig, 1723, Reprint: 

Zentralantiquariat der DDR. Leipzig,  

 1978

1723 D
17x11cm, Hardcover, Leinen. 288 S. Sonnenuhren, 

Schlaguhren und Glocken, Uhrmacher, Glockengiesser.
€14,00

#6156 Martens, J.H.

Beschreibung der Hemmungen der höheren Uhrmacherkunst + 

Beschreibung der neuen freien Chronometer-Hemmungen und 

Atlas zur Beschreibung der höheren Uhrmacherkunst von J.H. Martens sowie 

der 

Tafeln zu seiner "Neuen freien  Chronometer-Hermmung"

Selbstverlag des Verfassers,

 La Chaux de Fonds, 1857.

 Reprint: Verlag Hist.Uhrenbücher,

 Berlin 2007

2007 D

Oktav,  Anleitung zur Anfertigung dieser Hemmungen und 

die Kunst Edelsteine zu jeglichen Gebrauche für Uhren zu 

bearbeiten

24 + 5 großformatige Tafeln im hochwertigen Steindruck und 

ausgezeichneten Zeichnungen. neuwertig.

€40,00

#6439 Marti, Markus
Zytglogge Chronik. Mit ausführlicher Beschreibung des 

Monumentaluhrwerks. Erzählt von Chronos, dem "alt mendle"
Srämpfli, Bern, 2011 2011 D

Quer-Quart, kart., 110 S. m. zahlr. Abb. Geschichte des 

Uhrturms in Bern und des Uhrwerks von Kaspar Brunner.
€5,00

#5175 Marti, Markus 600 Jahre Zytglogge Bern. Eine kleine Chronik der Zeitmessung Stämpli Verlag, Bern, 2005 2005 D
44 S., Softcover, Farb-Abb. Illustrierte Geschichte der 

berühmten Turmuhr in Bern
€9,00

#5863
Martinek, 

Zdenèk / 

Rehor, Jaroslav

Mechanische Uhren VEB Verlag Technik, Berlin
1980

1981
D

116 S.; geb. 110 zweifarbige Abb.. Inhalt: Schwingsysteme; 

Hemmungen; Räderwerk; Antrieb; Zeigerwerk; Aufzug und 

Zeigerstellung; Werkgestell, Lager, Zapfen; 

Rechenschlagwerk; Weckwerk; Selbstaufzug bei 

Armbanduhren; Stopp- und Kalenderwerk. Didaktisch sehr 

gutes Buch. Sg

€9,00

#4831
Martinelli, 

Domenico
Horologi Elementari Divisi in quattro Parti

Venetia, per Bartolo Tramontino, 

1669: Faksimile: Biblioteca di 

Foligno, Italien, 2008

1669 / 

2008
I

Oktav, Softcover,  m. 16 Tafeln. Wasseruhren, Sanduhren; 

windgetriebene und von Wärme getriebene Uhren
€20,00

#6039 Maschke, Erich Die Pforzheimer Schmuck- und Uhrenindustrie Stadt Pforzheim, 1968 1968 D
344 S., zahlr, Kunstdrucktafeln. Geschichtliche Entw. der 

Schmuck- und Uhrenindustrie.
€9,00

#1408

Mathematisch-

Physika- 

lischer Salon 

Dresden - 

Zwinger (Hrsg.)

Uhren - Globen . Wissenschaftliche Instrumente K. M. Lipp Verlag, Dresden, 1993 1993 D

Oktav, Broschur, 115 S. Museumspublikation. 

Ausstellungsführer für die wissenschaftlichen Instrumente in 

der Schausammlung des Mathematisch-Physikalischen 

Salons im Zwinger in Dresden

€5,00

#5647
Mauch, 

Christof / 

Mauch, Eckart

Horologisches Lexikon

Band 1: Deutsch-Englisch / Band 2: Englisch/Deutsch
Tübingen, 1984 1984 D E

Oktav, Hardcover, 360 S. und 340 Seiten, detailliertes 

Lexikon von A-Z
€35,00

#2909
Mauch, 

Christof / 

Mauch, Eckart

Horologisches Lexikon

Band 1: Deutsch-Englisch / Band 2: Englisch/Deutsch
Tübingen, 1984 1984 D E

Oktav, Hardcover, 360 S. und 340 Seiten, detailliertes 

Lexikon von A-Z
€45,00

#5166
Maurice 

Lacroix (Hrsg.)
Experience Time Maurice Lacroix 

um 

2010
D

24x29cm, Hardcover, die Entwicklung des Unternehmens 

und die aktuelle Kollektion
€5,00

#4531 Maurice, Klaus

Schöne Uhren des 17.-19. Jahrhunderts. Die Pendeluhren der Sammlung S. 

nebst einem Essay über die Frage, warum man Uhren sammelt, wenn man 

damit weder mehr noch bessere Zeit gewinnt

Callwey Verlag, München , 1990 1990 D E
115 S., deutsch/engl. 93 Farb+S/W-Abb. Sammlung mit 24 

Grossuhren und 7 begleitende wiss. Aufsätze
€18,00

#4248 Maurice, Klaus Die französische Pendule des 18. Jahrhunderts de Gruyter, Berlin, 1967 1967 D

Ln., 124 S. + 59 S/W-Foto-Tafeln. Dissertation von Maurice. 

Sehr fundierte Abhandlung. Die Räderuhr als Analogon der 

Welt; die französische Pendule; die Stecher; die Uhr als 

Denkmal; die Uhrmacherzunft von Paris. Viele Details

€30,00

#4235 Maurice, Klaus

Die deutsche Räderuhr. 

1. Band: Zur Kunst und Technik des mechanischen Zeitmessers im 

deutschen Sprachraum. 

2. Band Zur Kunst und Technik des mechanischen Zeitmessers im 

deutschen Sprachraum

C.H. Beck Verlag, München, 1976 1976 D

30x22 cm,Ln, SU. 2 Bände im Schuber. Gut erhalten. Das 

unbestrittene Standardwerk zur deutschen Uhrengeschiche 

und den Uhrentypen
€140,00

#3074 Maurice, Klaus

Schöne Uhren des 17.-19. Jahrhunderts. Die Pendeluhren der Sammlung S. 

nebst einem Essay über die Frage, warum man Uhren sammelt, wenn man 

damit weder mehr noch bessere Zeit gewinnt

Callwey Verlag, München , 1990 1990 D E
115 S., deutsch/engl. 93 Farb+S/W-Abb. Sammlung mit 24 

Grossuhren und 7 begleitende wiss. Aufsätze
€18,00

#0876 Maurice, Klaus
Von Uhren und Automaten. Das Messen der Zeit (Reihe: Bilder aus 

deutscher Vergangenheit) 
Prestel Verlag, 1968, München D

Oktav, Hardcover, 93 S. m. zahlr. Textfiguren und Abb. auf 

Tafeln. 
€3,00

#6169
Maurice, Klaus 

/ 

Frieß, Peter

Museen der Stadt Gotha, Schloß Friedenstein. Eine Tischuhr von Wilhelm 

Pepfenhauser. 

(Reihe: Kulturstiftung der Länder, Patrimonia, Bd. 68)

Kulturstiftung der Länder der BRD, 

(1992)
1992 D

Quart, Klammerheftung, 16 S. m. Farb-Abb. Renaissance 

Tischuhr von 1647 mit astronom. Indikationen
€3,00

#5696
Maurice, Klaus 

/ 

Friess, Peter

Uhren und Automaten. Vermächtnis Werner Brüggemann Deutsches Museum, München, 1986 1986 D

Quart, 18 S. + zahlr. tlw. farb. Abb., kart., 

Ausstellungskatalog der Slg. Werner Brüggemann (1907-

1980) mit Großuhren vom 16.Jh. bis 19.Jh.
€5,00

#1085
Maurice, Klaus 

/ 

Friess, Peter

Uhren und Automaten. Vermächtnis Werner Brüggemann Deutsches Museum, München, 1986 1986 D

Quart, 18 S. + zahlr. tlw. farb. Abb., kart., 

Ausstellungskatalog der Slg. Werner Brüggemann (1907-

1980) mit Großuhren vom 16.Jh. bis 19.Jh.
€7,00

#0595
Maurice, Klaus 

/ 

Mayr, Otto

Die Welt als Uhr. Deutsche Uhren und Automaten 1550-1650
Deutscher Kunstverlag GmbH, 

München, 1980
D

Gr.-Oktav (22x29cm), Broschur, XVI+314 S. Zahlreiche 

Fachaufsätze sowie 120 Objekte mit ausführl. Beschr. und 

tlw. mehrf. Abb. in s/w und Farbe. Opulenter Prachtkatalog 

der Ausstellung im BNM 1980. SU unter Folie. 

€5,00

#5251 McKay, Chris Big Ben - The Great Clock and the Bells at the Palace of Westminster
Oxford University Press, Oxford, 

2010
2010 E

Gr.-Oktav, Hardcover, 279 S., viele Abb. Fundiertes Werk zu 

Geschichte des Turms, der Glocken sowie zur Technik der 

Uhr
€30,00

#4941
Mehltretter, 

Michael

Patek Philippe Armbanduhren, Kultobjekt und Wertanlage. Wissen - Märkte - 

Preise
Heel, Königswinter, 2011 2011 D

Quart, 255 S. + zahlr. farb. Abb., auch Detailaufnahmen, 

Hardcover m. SU.; ein Leitfaden für Sammler mit Analyse, 

Bewertung und technischer Beschreibung von über 100 

Armbanduhren. 

€58,00

#5964
Meier-Kreiskott, 

Stefanie; 

Reiter, Silke

Kostbarkeiten einer süddeutschen Privatsammlung Hirmer Verlag, München, 2015 2015 D

Quart (25x29cm), Ln m. SU im Schuber, 441 S. Neben 

Silber, Skulpturen, Möbeln und Porzellan auch Sammlung 

mit bedeutenden frz. Pendulen, darunter Antide Janiver Uhr 

mit Tellurium. Mit Vorwort von Hans Ottomeyer

€19,00

#6019 Meis, Reinhard Das Tourbillon - Faszination der Uhrentechnik
Callwey Verlag München, 2. erw. 

Auflage
1993 D

Quart, Leinen m. OU, 366 S., Geschichte des Tourbillons - 

neuwertig
€45,00



#5853 Meis, Reinhard
IWC-Uhren, Die "Schaffhauser und ihre

 Geschichte"
Carintha 1996 D

168 S., Firmengeschichte und Katalog der IWC- 

Taschenuhren seit

 1868 und der Armbanduhren mit frühen mechanischen 

Werken,

mit Abb.. Sehr gut

€29,00

#5433 Meis, Reinhard Taschenuhren. Von der Halsuhr zum Tourbillon Callway, München
1979

1999
D

Hardcover mit SU, Quart, 396 S. Entwicklung des 

Taschenuhrwerkes, Entwicklung der Gehäuse und 

Zifferblätter, Bildteil: Taschenuhren mit Schlüsselaufzug  und 

Kronenaufzug

€15,00

#4580 Meis, Reinhard Die alte Uhr. Geschichte - Technik - Stil.  Band 1 und 2
Klinckhardt & Biermann, 

Braunschweig, 1978
1978 D

Gr.-Oktav, Hardcover ,Band 1: 335 S., 474 S/W-Abb. und 

Konstruktionszeichnungen. 

Inhalt: Uhrengeschichte; Hemmungen mit Pendel/Unruhe; 

Zusatzwerke für Großuhren/Taschenuhren; japanische 

Zeitmessung. Literaturverzeichnis.

Band 2: 306 S., Stilelemente und ihre zeitl. Bestimmung, 

Zweite Uhren Epoche (1490-1650), Dritte Epoche (1650-

1790), Vierte Epoche (1790-1860), Fünfte Epoche (1860-

1935)

Umfassendes Werk!

€49,00

#4084 Meis, Reinhard A. Lange & Söhne. The Watchmakers of Dresden 2. Aufl., Pfeiffer-Belli. München 2005 E

Quart, Hardcover m. SU, 383 S. m. S/W- u. Farb-Abb. Inhalt: 

Grundlagen der Präzisionszeitmessung in Dresden; Köhler, 

Seyffert, Schumann, Lohrmann, Gutkaes); die Uhrenindustrie 

im Erzgebirge; Lange als Pionier; Schneider, Assmann, 

Grossmann; die Firmenentwicklung  bis zur Enteignung. 

Grosser Bildteil mit vielen Detailfotos

€60,00

#3818 Meis, Reinhard A. Lange & Söhne - Eine Uhrmacher-Dynastie aus Dresden
3. Aufl., / 2. Auflage

Callwey, München

1999

2001
D

Quart, 383 S. + zahlr. S/W- u. Farb-Abb., Ln. SU.; 

umfassende und derzeit beste Monographie zur Geschichte 

dieser Uhrmacher-Dynastie.  
€60,00

#2392 Meis, Reinhard Taschenuhren. Von der Halsuhr zum Tourbillon
München 1979/1985

1979

1985
D

Quart, 396 S. Entwicklung des Taschenuhrwerkes, 

Entwicklung der Gehäuse und Zifferblätter, Bildteil: 

Taschenuhren mit Schlüsselaufzug  und Kronenaufzug
€5,00

#3242 Menny, Klaus
Die Funktion der Uhr. Ein Buch für Sammler und Liebhaber mechanischer 

Uhren
Callwey, München 1989 D

Oktav (25x19cm), Hardcover, 104 S. + zahlr. Textfig. u. Abb. 

Technik der mechanischen Uhren von ihren Anfängen bis 

heute;  hervorragende Einführung in das Thema
€5,00

#6147
Menz, Cäsar; 

Fallet, Estelle

La pendulerie - dans les collections du Musée de l'Horlogerie ert de 

l'emaillerie de Genève
Musées d'Art et Histoire Genève 2005 F

22x24cm, Softcover, 95 S., Ausstellungskat. Die Slg. mit 

Großuhren des Museums. 2 Fachbeiträge und die versch. 

Typen der Pendeluhren im Museum
€10,00

#3829 Mercer, Tony

Chronometer Makers of the World. 

With extensive List of Makers and Craftsmen. 

With a Foreword by Lieut. Commander David Harries R.N. (Retd)

N.A.G. Press, Colchester (Essex), 

1991
1991 E Oktav (22,5x14,5cm), Hardcover m. OU, 291 S.   €19,00

#4450
Mercer, 

Vaudrey

The Frodshams - The Story of a Family of Chronometer Makers 

(Reihe: The Antiquarian Horological Society, Monograph Nr. 21)
AHS, Monograph, No. 21, 1981 1981 E

Gr.-Oktav, Hardcover m. OU, XVII+488 S. m. S/W-Abb. 

Die Familie, ihre Erfindungen und ihre Uhren. Mit 

ausführlichem Chronometerverz., auch zu Kullberg
€185,00

#2944
Mercer, 

Vaudrey

The Life and Letters of Edward John Dent, Chronometer Maker, and some 

account of his successors

AHS, Mongraph No. 13, London, 

1977
1977 E

Gr.-Oktav, Hardcover, SU, 829 S., S/W- u. Farb-Abb. 

Fundiertes Standardwerk zur Familie Dent und 

nahestehenden Uhrmachern wie Arnold, Airy, Rippon. 

Lebensläufe, Erfindungen, Uhren. Mit 

Chronometerverzeichnis nach Seriennummern und 

Herstellerverzeichnis. Sehr gut erhalten

€220,00

#4348
Mercier, 

Francois
Mechanische Uhren mit automatischem Aufzug Reprint aus Klassik Uhren 1985 D

24x18cm, Klammerheftung. Die geschichtliche Entwicklung . 

die Armbanduhr mit automatischem Aufzug
€3,00

#4439

Messerli, Jakob 

/ 

Techen, 

Beatrice

Französische Pendeluhren des 18. Jahrhunderts
Deutsches Uhrenmuseum 

Furtwangen, 1997
1997 D

62 S., Farb-Abb. Ausführliche Beschreibung von 19 franz. 

Pendeluhren des 18. Jahrhunderts aus Privatsammlung mit 

Aufsatz zur Herstellung solcher Uhren
€8,00

#5058
Meyrick, 

Richard

The John Gershom Parkington Memorial Collection of Time Measurement 

Instruments. [Catalogue Mark III 1979]
W. S. Cowell, Ipswich, 1979 1979 E

Gr.-Oktav, 46 S. + zahlr. S/W-Abb., brosch., 

Sammlungskatalog mit Groß-, Taschen- und Sonnenuhren 

zwischen 16.Jh. und 19.Jh
€3,00

#6289
Michal, 

Stanislav
Clocks and Watches

Narodni Technickeho Muzem, 

Praha, 1974
1974 E

271 S.,engl., S/W-Abb. Ausgewählte Uhren aus dem 

Technikmuseum in Prag
€8,00

#5326 Michel, Henri Période archaique et antiquités. 
Musee International d'Horlogerie, La 

Chaux-de-Fonds, 1974
1974 F

Gr.-Oktav, Klammerheftung, 11 S. Kurze Texte zu den 

Themen: Kalender, Zodiakus, Sand- und Sonnenuhren mit 

S/W-Abbildungen. 
€3,00

#4638
Michel, Henri;

Kirchvogel, P.A.

Messen über Zeit und Raum. Meßinstrumente

 aus 5 Jahrhunderten
Chr. Belser Verlag, Stuttgart, 1965 1965 D

224 S., Beschreibung von Messinstrumenten aus 5 

Jahrhunderten, 106 Farbtafeln, 23 Zeichnungen
€10,00

#4341 MIH (Hrsg.) Catalogue de la Bibliotheque MIH, La Chaux de Fonds 1979 F
21x15cm, brosch., alphabet. Verzeichnis der 1724 Bücher 

nach Autoren, nach Titeln sowie nach Stichworten
€3,00

#2122 MIH (Hrsg.)
Rustikale Holz- und Eisenuhren   

Horloges Rustiques
MIH, La Chaux de Fonds, 1982 D, F

DIN A5, brosch., Aussstellungskat. mit 22 Holz- und 

Eisenuhren, jeweils mit Zifferblatt und Werkabbildung sowie 

Beschreibung.
€14,00

#3143 Miles Brown, H. Cornish Clocks and Clockmakers
David & Charles. New Abbot, 3. 

Aufl., 1980
1980 E

Kl.-Oktav, 96 S., Hardcover SU.; Historischer Überblick über 

die Uhrmacher in Cornwall seit dem 15.Jh.; mit 

Uhrmacherverzeichnis
€3,00

#4702 Miller, Ignaz Krise, Luxus und Manager - 30 Jahre Emotionen
Verlag Historische Uhrenbücher, 

Berlin
2020 D

21x15cm, Hardcover, 90 S., Blick hinter die Kulissen der 

Führungsetagen der Schweizer Uhrenfirmen
€5,00

#3297
Miller, Robert 

W.
Clock Guide - Identification with Prices 1986-1987

Wallace-Homestead Book, 

Greensboro, 1986
1986 E

Quart, 152 S. + zahlr. tlw. farb. Abb., Preisführer für 

Großuhren
€2,00

#4620 Mody, N.H.N. Japanese Clocks
Charles E. Tuttle, Rutland, 

Vermont, 1967
1967 E

Text engl.+jap. Fundamentales frühes Buch (1. Aufl. 1932) 

zu japanischen Uhren. Zeitmessung und Kalender in Japan; 

135 Uhren  mit S/W-Abb. und tlw. Werksabb. Neuwertig 
€85,00

#6270 Mölbert, Klaus
Taschenuhrständer. Von der Schnitzkunst zur industriellen Herstellung. Eine 

200jährige Geschichte
Ergon, Pfungstadt, 1997 1997 D

300 S., Softcover, zahlr. Farb-Abb., kart., Kunsthandwerk, 

Gebrauchswaren. 
€25,00

#3713 Möller, Renate Uhren. Von der frühen Eisenuhr bis zur Armbanduhr
Deutscher Kunstverlag. München

2005

1996
D

164 S., Farb-Abb. Grundwissen für Uhrensammler, 

Markttrends, Fotobeispiele aller Arten von Uhren aus 

Kunsthandel/Auktionen mit aktuellen Preisangaben und 

Hinweisen.

€8,00

#6385 Montanes, Luis Relojes espanoles
Prensa Espanola. 2. Aufl., Madrid, 

1968
1968 S

353 S., davon 143 S. S/W-Abb. Tisch- Wand- und 

Turmuhren des 16.-19.Jh. und ihre Meister
€15,00

#1959 Montanes, Luis la máquina de las horas - introducción al conocimiento del reloj ediciones ISLA, Madrid, 1975 1975 X
407 S., S/W-Abb. Einführung;span., 400 Jahre 

Uhrengeschichte anhand ausgewählter Beispiele
€39,00

#5204
Montres Jaquet 

Droz (Hrsg.)
Jaquet Droz - The Age of Enlightenment Montres Jaquet Droz, Biel

ca. 

2005
E

23x21cm, LN, SU, 60 S., Das Leben und die Leostungen von 

Jaquet Droz
€15,00

#4025
Moorhouse, 

John
Good Owner's Clock Guide and Clock Logbook N.A.G. Press, London 1999 E

Hardcover mit SU, 224 S., 22x14cm. Tipps und praktische 

Anleitungen für den Besitzer von Großuhren. Beurteilung der 

Qualität, Originalität usw.
€5,00

#4293 Morbech, Finn
Urprosa gennem 300 är

500 kloge og vise ordsprog fra gamle ure
Forlaget Sct. Eligius 1994 DK

Softcover, 119 S., 21x15cm. Uhrensprüche auf dänisch, 

schwedisch, englisch, deutsch und  lateinisch
€5,00

#6250
Morpurgo, 

Enrico

Kostbare Uhren vom 16. bis 19. Jahrhundert - mit einer historischen 

Einführung in die italienische Uhrmacherei
Oganizzazione Omega Italiana 1975 D

Gr.Oktav, Hardcover, 113 S. Kurze Uhrengeschichte mit 

vielen Beispielen, vor allem Taschenuhren; sw + Farbabb. 
€9,00

#4759
Morpurgo, 

Enrico
Dizionario degli Orologiai Italiani Mailand, 1974 1974 I

Gr.-Oktav, Ganzledereinband, SU, 318 S. Ca. 190 S. mit 

alphabet. Liste ital. Uhrmacher und deren Daten. 

Ortsregister. Bibliografie mit über 200 Einträgen,  dazu 110 

S. mit ganzseitige Abb. von ital. Groß- und Taschenuhren. 

SU beschädigt

€35,00

#4211
Morpurgo, 

Enrico
Precious Watches from the 16th to the 19th Century Omega, Mailand, o.J. [ca. 1964] 1964~ E

Gr.-Oktav,engl., Hardcover m. SU, 112 S. + zahlr. tlw. farb. 

Abb. 

Geschichte der Zeitmessung in Italien von der Renaissance 

bis zum 19.Jh. Ex-lib.

€10,00

#3243
Morpurgo, 

Enrico
Gli Orologi. Le arti e gli stili in ogni tempo e paese Fratelli Fabbri, Milano, 1966/1984

1966

1984
I

157 S. Geschichte der Räderuhr, illustriert anhand 68 

Beispielen mit Farb-Abb.
€6,00

#1813
Morpurgo, 

Enrico
Nederlandse klokken- en horlogemakers vanaf 1300

Scheltema & Holkema, Amsterdam, 

1970
1970 X

Gr.-Oktav, Leinen m. OU, 152 S. m. Beiblatt der 

Abkürzungen. 

Nachschlagewerk zu Niederländischen Uhrmachern.  
€48,00



#6093
Morrison, 

James E.
The Astrolabe Janus, USA, 2007 2007 E

438 S., S/W-Abb. 

Umfassende wiss. Darstellung des Themas, gut verständlich. 

Mit historischen Astrolabien von Gunter, de la Hire, 

Prophatius, Sutton und Variationen. Literaturverzeichnis

€290,00

#5534
Movment 

(Hrsg.)
Movment Spezial - 10 Jahre Chopard Manufaktur Movment #06, Genf 2006 D

30x23cm, Softcover.  Firmenchronik. Interview mit Karl 

Scheufele. Die Manufaktur, die Künstler und Spezialisten, 

Qualität und Zertifizierung, fünf Kaliber in 10 Jahren. Ausblick
€3,00

#6140 Mudge, Thomas

A Description with Plates of the Timekeeper Invented by the Late Mr. 

Thomas Mudge: To Which is Prefixed a Narrative, by Thomas Mudge, His 

Son (1799)

Turner & Devereux, London, 

Reprint (o.J.)
1799 E

Gr.-Oktav, Leinen, 176 S. + 9 Taf. Beschreibung der 

Entwicklung der Chronometer von Thomas Mudge (1770-

1790)
€18,00

#4976
Mueller-Maerki, 

Fortunat (Hrsg.)

The Color Images of the 1912 J.Pierpont Morgan Watch Collection for the 

Edition de Luxe
Mueller-Maerki (Hrsg.), 2012 2012 E

Hardcover, 81 S., Farbfotos der kolorierten Seiten des 

Exemplars No. 13 im Metropolitan Museum New York
€15,00

#3313
Mühe / 

Reinhartz

Uhren aus dem Schwarzwald. Die Uhren des Heimatmuseums Villingen-

Schwenningen
Villingen-Schwenningen, 1982 1982 D

55 S., Farbabb.  und Uhren der Helmut Kienzle Sammlung, 

39 S.
€1,00

#0454

Mühe Richard / 

Kahlert, Helmut 

/ 

Techen, 

Beatrice

Wecker Callwey, Mümchen 1991 D
Oktav, kart., 194 S. + zahlr. farb. Abb., Wecker-Sammlung 

des Uhrenmuseums Furtwangen; sehr guter Zustand
€5,00

#3329
Mühe, Dr. 

Richard 

Uhrenmuseum Villingen-Schwenningen. Uhren der Hellmut-Kienzle-

Sammlung. Uhren aus dem Schwarzwald
Villingen-Schwenningen, 1982 1982 D Oktav, Klammerhefung, 38 S. m. farb. Abb. €4,00

#5674
Mühe, Prof. Dr. 

R. (Hrsg.)

Holzuhren. Helmuth Kainer (Furtwanger Beiträge zur Uhrengeschichte, Band 

2)
Furtwangen, 1981 1981 D Oktav, Kart., 200 S., 59+36 S/W-Abb. Sowie 10+15 Tabellen. €4,00

#4609
Mühe, Prof. Dr. 

R. (Hrsg.)
Großuhren 1880 (Reihe: Furtwanger Beiträge zur Uhrengeschichte. Band 4) Furtwangen, 1985 1985 D

220 S. Softcover, Uhrenfabrik Lenzkirchkatalog 1883; 

Junghanskatalog 1878; Ph. Haas Söhne, Katalog 1880 sowie 

1890
€15,00

#1011
Mühe, Prof. Dr. 

R. (Hrsg.)
Uhren 1913 (Furtwanger Beiträge zur Uhrengeschichte, Band 1) Furtwangen, 1980 D Oktav, Kart, 88 S. €2,00

#0889
Mühe, Prof. Dr. 

R. (Hrsg.)

Vom Hausgewerbe zur Uhrenfabrik. Romolus Kreuzer (1856) und Franz 

Releaux (1875) zur Lage der Schwarzwälder Uhrmacherei (Reihe: 

Furtwanger Beiträge zur Uhrengeschichte. Band 5)

Furtwangen, 1989 D

Oktav, 190 S.,Denkschriften des Uhrenschildmalers Romolus 

Kreuzer sowie Franz Releaux, Direktor der königl. 

Gewerbeakademie, Berlin. 
€4,00

#0882
Mühe, Prof. Dr. 

R. (Hrsg.)

Bibliographie zur Schwarzwalduhr, Teil II, Helmut Kahlert (Reihe: Furtwanger 

Beiträge zur Uhrengeschichte. Band 3)
Furtwangen, 1996 D

Oktav, Broschur, 130 S. Weitere 1181 Titel, geordnet nach 

Erscheinungsjahr
€4,00

#0570

Mühe, R. 

(Hrsg.)
Made in Furtwangen. Vom Hausgewerbe zur Uhrenindustrie.

Deutsches Uhrenmuseum, 

Furtwangen 2003
D

kart., 204 S., Katalog zur Ausstellung im Deutschen 

Uhrenmuseum vom 29.4. - 2. 11. 2003; mit Beschr. + 

Farbabb. von 195 Uhren
€9,00

#0592
Mühe, R. 

Kahlert, H.
Die Geschichte der Uhr. Deutsches Uhrenmuseum Furtwangen

Deutsches Uhrenmuseum, 1979, 

1990
D

Oktav, 160 S., s/w + Farbabb. Entw. der Zeitmessung und 

der Räderuhren, Schwarzwälder Uhren. Sg.
€4,00

#5701 Mühe, Richard Schwarzwälder Uhrenausstellung Schildknecht, Stuttgart 1980 D
Brosch., 26. S. Austellungskatalog mit Einleitung und 

Bildbeschreibung Prof. Mühe
€2,00

#5228 Mühe, Richard

Uhren und Zeitmessung - Die Geschichte der Zeitmessung - Die Entwicklung 

der Schwarzwälder Uhr - Kleiner Katalog der Historischen Uhrensammlung 

Furtwangen

Furtwangen, 1972/1974
1972

1974
D Oktav, Hardcover, 133 S., Farb- und sw Abb. €3,00

#1469 Mühe, Richard

Die Historische Uhrensammlung Furtwangen. Die Geschichte der 

Zeitmessung. Die Entwicklung der Schwarzwälder Uhr. Führer durch die 

Historische Uhrensammlung

Furtwangen, 1967/1972/1974 1967 D
106 S., Geschichte der Zeitmessung, Entwicklung der 

Schwarzwälder Uhr, Führer durch die Sammlung
€3,00

#0593 Mühe, Richard

Uhren und Zeitmessung - Die Geschichte der Zeitmessung - Die Entwicklung 

der Schwarzwälder Uhr - Kleiner Katalog der Historischen Uhrensammlung 

Furtwangen

Furtwangen, 1972 D
Taschenbuch, 132 S. m. 109 S/W- u. 4 Farb-Abb. 

Zustand: gut
€1,00

#2462

Mühe, Richard  

/ 

Vogel, Horand 

M.

Alte Uhren. Ein Handbuch europäischer Tischuhren, Wanduhren und 

Bodenstanduhren

3. und 5. Aufl.

Callwey, München
1981 D Quart, Hardcover m. OU, 306 S. m. zahlr. S/W- u. Farb.-Abb. €4,00

#5400

Mühe, Richard  

/ Oehninger, 

Heirich   / 

Spierdijk, C. 

(u.a.)

Zum Andenken an Konrad Kellenberger 9. Februar 1907 - 21. Januar 1976 Gehring, Winterthur, 1976 1976 D

29 S. + S/W-Abb., brosch. 

Sammlung von Nachrufen auf Konrad Kellenberger, den 

Winterthurer Mechaniker und Sammler von frühen Schweizer 

Holzräderuhren.  

€2,00

#4605

Mühe, Richard  

/ Techen, 

Beatrice  / 

Ilgen, Volker

Vom Mass der Zeit. Über die Kunst des Uhrmachers bei der Herstellung von 

Taschenuhren, Schwarzwalduhren und Präzisionschronometern
Darmstadt, 1990 1990 D Hardcover, 56 S. €4,00

#4220

Mühe, Richard 

/ 

Brink, Cornelia 

/ 

Kahlert, Helmut 

/ 

Techen, 

Beatrice

Das Deutsche Uhrenmuseum.  Eine Einführung in die Ausstellung Furtwangen, 1992 1992 D
Oktav, Broschur, 144 S. + zahlr. tlw. farb. Abb. 

Sammlungskatalog mit Museumsgeschichte
€3,00

#2100
Mühe, Richard 

/ 

Kahlert, Helmut

Die Geschichte der Uhr. Deutsches

 Uhrenmuseum Furtwangen. München, 1994
1994 D

Sonderdruck- Bildteil, S/W- u. Farb-Abb. 

Entwicklung der Zeitmessung und der Räderuhren,

 Schwarzwälder Uhren.  
€1,00

#4538

Mühe, Richard 

/ 

Vogel, Horand 

M.

Faszination Uhren. Europäische Tischuhren, Wanduhren, Bodenstand- uhren Nikol Verlag, Hamburg, 1997 1997 D

Quart, Hardcover, SU, 306 S., über 600 Abb., Entwicklung 

der Gehäuseformen und Uhrmacherei. Deutschland, 

Frankreich, Itlalien, England, Niederlande. Standardwerk.
€10,00

#2602

Mühe, Richard 

/ Kahlert / 

Techen, 

Beatrice

Kuckucksuhren Callwey Verlag, München, 1988 1988 D
114 S. Inhalt: Entstehung der Kuckucksuhr; Design und 

Technik; der Kuckuck in der Volkskunde
€7,00

#3141
Mühe, Richard

Kahlert, Helmut

Die Geschichte der Uhr. Deutsches 

Uhrenmuseum Furtwangen.
Callwey 1983 D

Hardcvoer, SU, 160 S., S/W- u. Farb-Abb. Entwicklung der 

Zeitmessung und der Räderuhren, Schwarzwälder Uhren.
€1,00

#2472
Mühe, Richard

Kahlert, Helmut

Die Geschichte der Uhr. Deutsches 

Uhrenmuseum Furtwangen.
Callwey 1994 D

160 S., S/W- u. Farb-Abb. Entwicklung der Zeitmessung und 

der 

Räderuhren, Schwazwälder Uhren.
€1,00

#3608
Mühleisen, 

Hans-Otto
Das Vermächtnis der Abtei Badenia Verlag Karlsruhe, 1993 1993 D 24x17 cm, Hardcover, 520 S., auch mit Uhren. Gut erhalten. €4,00

#3716
Muir, William; 

Kraus Bernard

Marion - A History of The United States Watch Company. 

(NAWCC Special Publication Number 1. A Limited Printing of 2000 Copies 

First Edition)

Watch & Clock Collectors, 

Columbia, 1985
1985 E

215 S. + zahlr. S/W-Abb., Ln. Su., Firmengeschichte ab 

1861, verschiedene Uhrenmodelle und Seriennummern
€22,00

#3841

Munson 

Williams 

Proctor Arts 

Inst. (Hrsg.)

Jewels of Time. Watches from the Munson-Williams -Proctor Arts Institute
Munson Williams Proctor Arts Inst. 

Utica, N.Y., 2001
2001 E

116 S. engl., exzellente Farb-Abb. Ausstellungskatalog 2001 

mit ausführlichem Text und Fachartikeln. Schwerpunkt 

Schweizer Taschenuhren (Emaille, Repoussé, Niello, 

Chatelaines...) Buchrücken gelockert

€15,00

#6028 Munz, Alfred
Philipp Matthäus Hahn. Pfarrer, Erfinder und Erbauer von Himmels- und 

Rechenmaschinen, Waagen und Uhren
Thorbecke, Sigmaringen, 1977 1977 D

Oktav, 144 S. + 50 meist S/W-Abb., Ln. SU. Monographie zu 

dem bedeutenden süddeutschen Mathematiker, Mechaniker 

und Uhrenkonstrukteur, mit Katalogteil seiner erhaltenen 

Werke

€10,00

#5636 Munz, Alfred Philipp Matthäus Hahn. Pfarrer und Mechanikus Sigmaringen, 1990 1990 D
175 S., Biografische Erzählung zum Leben und Wirken von 

P.M. Hahn
€5,00

#2399 Munz, Alfred Alte Uhren - neu entdeckt. Geschichte, Gang und Spiel Thorbecke, Sigmaringen, 1977 1977 D

Oktav, 144 S. + 50 meist S/W-Abb., Ln. SU. Monographie zu 

dem bedeutenden süddeutschen Mathematiker, Mechaniker 

und Uhrenkonstrukteur, mit Katalogteil seiner erhaltenen 

Werke

€10,00

#1030

Musée 

d´Horologerie 

La Chaux-de-

Fonds (Hrsg.)

Montres Émaillées des XVIIe et XVIIIe siècles. Collections du Louvre et des 

Musées Parisiens. 
La Chaux-de-Fonds, 1970 F

Oktav, Broschur, 48 S. Bebilderter Ausstellungskatalog in frz. 

Sprache. Vorwort von Pierre Verlet. 

Ltd. Aufl., Expl. Nr. 3525/5500 bzw. 3918/5500
€15,00

#5583
Musée d'Art et 

d'Histoire 

Genève (Hrsg.)

Horlogerie Salle 3. [Guides illustrés 7]
Ville de Genève, Musée d'Art et 

d'Histoire, 1959
1959 F

Oktav, 31 S. + zahlr. S/W-Abb., fr., brosch.; kleine 

Museumsführer der Abteilung für Zeitmesung.
€3,00



#5324

Musée des 

Beaux Arts de 

Besancon 

(Hrsg.)

Collections Horlogères en Franche-Comté Besancon, 1980 1980 F
Gr.-Oktav, SDoftsover, 80 S. + zahlr. tlw. farb. Abb., kart.; 

Ausstellungskatalog der Comtoise Uhren
€5,00

#4940
Musée 

d'horlog. Locle 

(Hrsg.)

Chefs-d'oeuvre de la Collection Sandoz Musée d'horlogerie du Locle, 2009 2009 F
240 S., Farb-Abb. Kat. zur Sonderausstellung mit mech. 

Automaten aller Art mit 2 CDs
€45,00

#4700

Musée 

D'Horlogerie de 

La Chaux-de- 

Fonds (Hrsg.)

Musée D'Horlogerie de La Chaux-de- Fonds
Musée D'Horlogerie de La Chaux-de- 

 Fonds, o.J. [ca. 1970]
1970~ F

99 S. + S/W-Abb. , kart., Museumskatalog mit 

Kurzbeschreibung der Objekte mit alphabetischem 

Verzeichnis der Uhrmacher.  
€5,00

#6166

Musée 

d'horlogerie la 

Chaux de 

Fonds (Hrsg.)

Richard Daners - Sein Werk Athena Verlag , Oberhausen, 2007 2007 D
127 S., Farb-Abb. Biografie und Uhren von Daners, tlw. mit 

mehreren Detailabbildungen.
€25,00

#5370

Musee du 

Conservation 

National des 

Arts et Metiers

Horloges et Automates Frankreich 1954 F Groß-Oktav, franz., Ausstellungskatalog mit Abb. €3,00

#4479
Musée 

International 

d´horlogerie

Collections du musée international d´horlogerie. La Chaux-de-Fonds Suisse La Chaux de Fonds, 1974 1974 F

Oktav, brosch., 149 S., Informativer bebilderter 

Sammlungskat., gegliedert nach Uhrentypen. Von den 

Elementaruhren bis zu Singvogeldosen. Dabei auch 

Taschenuhren, jeweils  Zifferblatt- und Werkansicht. Gut 

geeignet zur zeitlichen Bestimmung einer Uhr

€9,00

#4349

Musee 

International 

D´Horlogerie 

La Chaux-De-

Fonds

L´Homme Et Le Temps Eigenverlag 1977 68 S., franz., deutsch, engl.,mit s/w Bildern; €4,00

#6279
Musée 

International 

d'Horlogerie

Horloges Rustiques de la Collection Meister, Zurich
Musée International d'Horlogerie, La 

Chaux-de-Fonds
1982 F

Brosch., 60 S. Auktionskatalog mit frühen gotischen 

Eisenuhren
€10,00

#5327
Musée 

International 

d'Horlogerie

Horloges Rustiques de la Collection Meister, Zurich Horlogerie Meister, Zürich 1982 D
Brosch., 60 S., Ausstellung von 22 Holz- und Eisenuhren aus 

der Sammlung Meister ud Privatbesitz
€12,00

#6105

Musée 

international 

d'horlogerie 

(Hrsg.)

Philadelphia, 1876. Le defi americain en horlogerie. [Ausstellung vom 6 Mai 

bis 30 September 2011]
La Chaux-de-Fonds, MIH, 2011 2011 F

Hardcover, 352 S. mit 294 farbigen und 104 schwarzweißen 

Abb., 18x28cm.Ausstellungskatalog mit Beiträgen zum 

begleitenden internationalen Symposium zur Ausstellung 

anläßlich der Weltausstellung in Philadelphia 1876, bei der 

die amerikanische Uhrenindustrie die Schweizer als 

Konkurenten herausfordert - neuwertig.

€45,00

#5783
Musée 

International 

d'Horologerie

Electricité et horlogerie - une (r)èvolution de sociéte? L'Heure Èlectrique
Musée International D'Horologerie. 

La Chaux de Fonds, 2005
2005 F

211 S., Farb-Abb, frz.. Vortragstexte eines Kolloquiums über 

elektr., Zeitmessung im Sept. 2004 und Katalog der 

Elektrouhrenausstellung, 2005.Einriss am Buchumschlag 

geklebt

€15,00

#5296
Musée 

International 

d'Horologerie

Electricité et horlogerie - une (r)èvolution de sociéte? L'Heure Èlectrique
Musée International D'Horologerie. 

La Chaux de Fonds, 2005
2005 F

211 S., Farb-Abb, frz.. Vortragstexte eines Kolloquiums über 

elektr., Zeitmessung im Sept. 2004 und Katalog der 

Elektrouhrenausstellung, 2005.Einriss am Buchumschlag 

geklebt

€15,00

#6346 Musee Suisse Museum für Musikautomaten, Klingendes Erbe NZZ Fretz AG, Zürich 2000 D

Lexikon-Oktav, 159 S., Die Schweiz, Land der Klangpioniere, 

Fürs grosse Publikum, Häuslicher Alltag mit Musik, 

Prinzipien des Klingens
€5,00

#2794 Musee Suisse Museum für Musikautomaten, Klingendes Erbe NZZ Fretz AG, Zürich 2000 D

Lexikon-Oktav, 159 S., Die Schweiz, Land der Klangpioniere, 

Fürs grosse Publikum, Häuslicher Alltag mit Musik, 

Prinzipien des Klingens
€5,00

#4918
Musees de 

Besancon
Collections D`Horlogerie Besancon 1955 F Groß-Oktav, 63 S., franz., Ausstellungskatalog mit Abb. €9,00

#4805

Museo 

Nazionale delle 

Scienza e della 

Tecnica 

"leonardo da 

Vinci", MIlano 

(Hrsg.)

La Misura del Tempo dall'orologio solare all'orologio atomico Milano, 1988 1988 I

Quart, Hardcover, SU, Abriss der Uhrengeschichte vonder 

Sonnen- bis zur Atomuhr anhand 241 Uhren mit Farbabb. 

und deren Beschreibungen
€18,00

#3117
Museum in der 

Burg Zug
Von der Halsuhr zum Tourbillon Hasler und Hotz 1987 D

Groß-Oktav, Ausstellungskatalog Von der Halsuhr zum 

Tourbillon, 

Alte Uhren aus einer Schweizer Privatsammlung; z.T. 

handschriftl. Anmerkungen

€7,00

#6087
Museumslandsc

haft Hessen 

Kassel (Hrsg.)

Ein Meisterwerk voller Rätsel. Due Augsburger Prunkuhr

(Reihe: Museumslandschaft Hessen Kassel; Monographische Reihe, Bd. 20)

Museumslandschaft Hessen Kassel, 

2007
2007 D

101 S., Farb+S/W-Abb. Detaillierte Untersuchung der 

Augsburger Prunkuhr (1690). 
€5,00

#4269
Nadelhoffer, 

Hans
Cartier - Juwelier der Könige - Juwelier der Könige Schuler, Herrsching 1984 D

31x23cm, Hardcover, SU,  314 S. Die entwicklung der Firma, 

die Personen, die Produkte. Große Farbabb., auch Uhren.
€15,00

#6167
National 

Maritime 

Museum (Hrsg.)

The Planispheric Astrolabe
National Maritime Museum, 

Greenwich, 1976
1976 E

56 S., S/W-Abb., brosch. engl. Gut verständliche Einführung 

in das Astrolabium als Instrument und seine Benutzung zu 

verschiedenen Zwecken
€5,00

#1740
Naumann&Göb

el (Hrsg.)
1000 Uhren. Technik - Präzision - Eleganz

Naumann & Göbel, Köln, o.J. [ca. 

2007]
2007 D

Quart, Hardcover, 336 S.  

Armbanduhren vieler Hersteller in Farb-Abb. + 

Kurzbeschreibung.  
€6,00

#6030 NAWCC (Hrsg.)
Taschenuhr-Gehäusemacher England 1700-1850. Watch Casemakers' 

Cameo Marks
Nachdruck 1994 1994 E

DIN 5 Format, broschiert, unpag. alphabetisch die 

Uhrmacherpunzen mit Namen, Datum und Adresse von A-Z. 

Vergriffen, einziges Angebot
€8,00

#2355 NAWCC (Hrsg.) Ohio Clock Exhibit at the Warren County Historical Society Museum 1984 NAWCC, Chapter 23, 1984 1984 E
33 S., S/W-Abb. Amerik. Wand- und Stanaduhren aus Ohio 

zw. 1810-1850
€12,00

#0763 NAWCC (Hrsg.) Watch and Clock Exhibit
15 Annual Convention, 

Swampscott, Massachusetts, 1959
E

Oktav, 32 S. + zahlr. s/w Abb., brosch., kleiner 

Ausstellungskatalog m. frühen amerikanischen Groß- u- 

Taschenuhren
€15,00

#5097
NAWCC 

Chapter 125 

(Hrsg.)

150 Years of Electric Horology NAWCC Chapter 125, 1992 1992 E
101 S. Alphabet. Firmenbeschreibungen mit Uhren-Bsp. m. 

S/W-Abb.  
€10,00

#5363 NAWCC Hrsg.) The Horological Collection of Dr. Wiliam Barclay Stephens
National Association of Watch and 

Clock Collections
1951 E

Groß-Oktav, 15 S.,engl., Ausstellungskatalog der Kollektion 

von

 Dr. Wiliam Barclay Stephens, Dez. 1951
€3,00

#5418
Nederlands 

Klokkenmuseu

m (Hrsg.)

Elektrische tijdanwijzing

Nederlands Goud-, Zilver- en 

Klokkenmuseum, Schoonhoven, 

1984

1984 NL

91 S. Ausstellungskat. Mit Kurzbeschreibung der elektr. 

Uhren und S/W-Abb. Mit Bibliographie und Beitrag zur 

öffentlichen Zeitmessung in NL.
€10,00

#3045

Negretti, 

Giampiero / 

Vecchi, Paolo 

de

Les Collections Horlogerie Celiv, Paris 1994 F
239 S. m. Farb-Abb, franz., Von der Sonnen- zur Quarzuhr. 

Exzellent bebilderte Uhrengeschichte
€10,00

#2432

Negretti, 

Giampiero / 

Vecchi, Paolo 

de

Faszination Uhr - Eine Geschichte der Zeitmessung Callwey Verlag, München, 1996 1996 D

Quart, Hardcover, SU, 239 S. m. Farb-Abb. Von der Sonnen- 

zur Quarzuhr. Exzellent bebilderte Uhrengeschichte. 

Neuwertig
€25,00

#4575 Neher, F.L.
Ein Jahrhundert Junghans, 1861- 1961. Ein Beitrag zur Technik- und 

Kulturgeschichte der Uhr

Uhrenfabriken Geb. Junghans A.G., 

Schramberg, 1961
1961 D

26x20cm, LN; Herausgegeben anlässlich des 

hundertjährigen Bestehens der Uhrenfabriken Junghans.163 

S., viele Farb-Abb. Inhalt: Vorstellung. Das Stammwerk 

1961. Die Familie Junghans. Schramberg 1840-1860. Der 

Unternehmer. Schwarzwälder "Amerikaner". Expansion. 

Innere Kräfte. Federn, Steine, Triebe. Junghans-Technik, Zeit 

und Forschung. Ausklang. Gut erhaltenerZustand.

€10,00

#2644 Neher, F.L. Johannes Bürk, ein schwäbischer Wegbereiter industrieller Fertigung
Württembergische Uhrenfabrik Bürk 

Söhne, Schwenningen, 1956
1956 D

Oktav, Hardcover, 156 S. Zum hundertjährigen Bestehen der  

Württembergischen Uhrenfabrik Bürk Söhne Schwenningen. 

Firmengeschichte.
€4,00



#5236
Neue 

Uhrmacherzeitu

ng (Hrsg.)

Die Uhrteile in fremder Sprache Ulm (Donau), 1957 1957 D
deutsch/engl./frz.  52 S.+ Farb-Abb., brosch., Uhrenteile 

geordnet nach Uhrentyp
€13,00

#4764
Neue 

Uhrmacherzeitu

ng (Hrsg.)

Das Deutsche Uhrmacher-Adreßbuch. Ausgabe 1952
Verlag Neue Uhrmacher-Zeitung. 

Ulm, 1952
1952 D

386 S., Inhalt: Inserentenverzeichnis. Adressen für 

Uhrenfachgeschäfte, Fachverbände, Fachschulen, 

Großhandlungen, Uhrenindustrie mit Produktionsprogramm; 

Bezugsquellenverzeichnis. 

€15,00

#1152
Neue 

Uhrmacherzeitu

ng (Hrsg.)

Antike Uhren
Verlag der Neuen Uhrmacher-

Zeitung. Ulm, 1960
1960 D

Oktav, Leinen, 168 S. m. zahlr. S/W-Abb, und einigen Farb.-

Abb. 

Eine Auswahl der schönsten Uhren aus der Sonderschau 

"Antike Uhren" anlässlich des Internationalen Kongresses für 

Chronometrie 1959 in München.

€8,00

#4391
Neue 

Uhrmacher-

Zeitung (Hrsg.)

Das Deutsche Uhrmacher-Adressbuch. Ausgabe 1964 NUZ, Ulm, 1964 1964

Oktav, HLn., 472 S., Anschriften der Uhrenfachgeschäfte, 

des Großhandels, der Organisationen, ferner der wichtigsten 

Anschriften und Bezugsquellen
€15,00

#3120
Neumann, 

Erwin
Der königliche Uhrmacher Moritz Behaim und seine Tischuhr von 1559

Sammlung Joseph Fremersdorf, 

Luzern, 1967
1967 D

Quart, Broschur, 47 S. m. S/W- u. Farb-Abb. 

Exemplar Nr. 476/500/39
€25,00

#6137
Nicholls, 

Andrew
English Bracket and Mantel Clocks Blandfort Press Dorset 1981 E

Groß-Oktav, 160 S., engl., Geschichte der engl Bracket and 

Mantel Clocks,Funktionsweise, mit vielen Abb.
€12,00

#6106 Nicolet, J.-C. Pendulerie (Übersetzung von R. Wyss) 
Technicmedia Editions, Besancon, 

1980
1980 D

Gr.-Oktav, Hardcover, 198 S. m. zahlr. Textfig. Fundiertes 

Standardwerk. Inhalt: Antrieb und Gewichte; Räderwerke; 

Hemmungen; Pendel; Schlagwerke; Gonge und Flöten. 

neuwertig

€35,00

#4202 Niehüser, Elke Die französische Bronzeuhr - Eine Typologie der figürlichen Darstellungen Verlag Callwey München, 1997 1997 D

Quart, Hardcover, SU. 269 S.  Typologie der figürlichen 

Darstellungen in der frz. Bronzeuhr anhand von Farb- und 

S/W-Abbildungen. Mit ausführlicher Erläuterung der versch. 

Sujets. Mit 1365 Abbildungen mit Bronzeuhren. von Louis XV 

bis Empire als Suchmöglichkeit. neuwertig

€65,00

#4347
Nielbock, Ralf / 

Koch, Michael
Uhrenmuseum Bad Grund - ein Gang durch die Zeit Bad Grund, 1997 1997 D

Oktav, brosch., 88 S. + zahlr. farb. Abb., kart.; 

Spezialmuseum mit dem Sammlungsinhalt "mechanische 

Räderuhren", sowie Turmuhren-Sammlung von Erwin Berger
€5,00

#6389
Nivarox AG 

(Hrsg.)

Nivarox SA - Praktische Mitteilungen über die Fabrikation und die 

Verwendung von Uhrenspiralen. 
Nivarox AG, Saint-Imier, [o.J.]

um 

1970
D

Oktav (Quer), Broschur, 47 S. 

Firmenschrift mit  vielen techn. Informationen und 

praktischen Ratschlägen zu den Nivarox - Spiralfedern
€3,00

#2202 Nomos (Hrsg.)
Ein Uhrenheft. Blick nach Glashütte: Auf Hightech, Handarbeit, 

Komplikationen ...
Nomos, Glashütte, 2009 2009 D

104 S. + zahlr. Farb-Abb., kart., Verkaufskatalog mit 

Preisliste ab 1.4. 2009 und ausführlicher Firmengeschichte
€3,00

#5618
Nomos 

Glashütte 

(Hrsg.)

Nomos Glashütte
2. Auflage SA Roland Schwertner 

KG
2017 D Softcover,  Uhrenpräsentation €3,00

#5987 North, John God´s Clockmaker. Richard of Wallingford and the Invention of Time 1. Aufl., Hambledon, London, 2005 2005 E

441 S., 89 S/W-Abb. Inhalt: Biografie des Astronomen und 

Theologen Richard von Walingford und Geschichte der Uhr 

von St. Albans; mit fundierter Betrachtung des Umfelds und 

der Ursprünge der Wissenschaft des Mittelalters in der Antike.

€29,00

#5752

Northern 

Section of the

 Antiquarian 

Horological 

Society

Continental Clocks and Watches Eigenverlag 1989 E

Groß-Oktav, 75 S., engl, Ausstellungskatalog der Northern 

Section of the Antiquarian Horological Society im Prescot 

Museum,
€4,00

#3338

Northern 

Section of the

 Antiquarian 

Horological 

Society

Continental Clocks and Watches Eigenverlag 1989 E

Groß-Oktav, 75 S., engl, Ausstellungskatalog der Northern 

Section of the

Antiquarian Horological Society im Prescot Museum
€4,00

#3736
Nothias, Jean-

Christophe

The Génie Jaquet-Droz. The Fascinating Life of a Watchmaker in the Age of 

Enlightenment
Jaquet-Droz, Bienne, 2013 2013 E

Gr.-Oktav, 207 S. + zahlr. farb. Abb., kart.; historischer 

Roman über die berühmte Schweizer Uhrmacherfamilie 
€15,00

#2922
Nutting, 

Wallace

The Clock Book - Description of Foreign and American Antique Clocks, and 

a List of Their Makers

Garden City Publish., Co, New 

York, Facsimile Edition 1975
1975 E

312 S., 250 S/W-Abb. Vor allem Liste mit 250 Uhrmachern 

und deren Kurzbiografien
€3,00

#5667 NUZ (Hrsg.) Uhrmacher-Jahrbuch 1957
Neue Uhrmacher-Zeitung. Ulm, 

1956
1956 D Uhrmacherkalender / Uhrmacherjahrbuch mit Fachbeiträgen €8,00

#2577 NUZ (Hrsg.) Uhrmacher-Jahrbuch 1956
Neue Uhrmacher-Zeitung. Ulm, 

1955
1955 D

Uhrmacherkalender / Uhrmacherjahrbuch mit Fachbeiträgen 

zum Unruheschwerpunkt, zu Gabelprofilen, Uhrsteine fassen 

usw.
€8,00

#2575 NUZ (Hrsg.) Uhrmacher-Jahrbuch 1958
Neue Uhrmacher-Zeitung. Ulm, 

1957
1957 D

Uhrmacherkalender / Uhrmacherjahrbuch mit Fachbeiträgen 

zum Unruheschwerpunkt, zum inneren Ansteckpunkt, 

Roskopf-Uhren, Erneuern von Leuchtzeigern usw.
€8,00

#2570 NUZ (Hrsg.) Neues Uhrmacher-Jahrbuch 1950
Neue Uhrmacher-Zeitung, Verlag 

Kempter, Ulm, 1949
1949 D

Kl.-Oktav, 228 S. + Anzeigen. NUZ-Jahrbuch, mit fundierten 

Fachbeiträgen von Thiesen, Weger, Schieron usw.
€8,00

#0716 NUZ (Hrsg.) Neues Uhrmacher-Jahrbuch 1949 (1. Jahrbuch der NUZ)
Neue Uhrmacher-Zeitung. Ulm, 

1948
D

168 S. +24 S. Anzeigen. Mit fundierten Fachbeiträgen von 

Thiesen, Weger, Schieron usw. 
€20,00

#6335
Oechslin, 

Ludwig

Die Farnesianische Uhr. Der astronomische Automat Bernardo Facinis und 

die Zeichnungen Nicola Anitos in der Vatikanischen Bibliothek; Band 

III,Bebilderung,  2. Teil (Tafeln)

Citta del Vaticano. Biblioteca 

Apostolica Vaticana, 1982
1982 D

S/W-Facsimile der Zeichnungen von Facini sowie 

entsprechende Transparentblätter zum darüber legen mit 

Hinweisen auf die nummerierten Teile im Textteil
€39,00

#6334
Oechslin, 

Ludwig

Die Farnesianische Uhr. Der astronomische Automat Bernardo Facinis und 

die Zeichnungen Nicola Anitos in der Vatikanischen Bibliothek; Band III 

(Bebilderung)

Citta del Vaticano. Biblioteca 

Apostolica Vaticana, 1982
1982 D

131 Talen mit sw Fotos der zerlegten Uhr und ihrer Teile auf 

MIllimeterpapier sowie 48 Schemazeihnungen mit 

vermassten Teilen der uhr und schematischen Drastellung 

der Theorie der Mondanamolien

€39,00

#6333
Oechslin, 

Ludwig

Die Farnesianische Uhr. Der astronomische Automat Bernardo Facinis und 

die Zeichnungen Nicola Anitos in der Vatikanischen Bibliothek; Band II

Citta del Vaticano. Biblioteca 

ApostolicaVaticana, 1982
1982 D

223 S., Katalog mit genauer Beschreibung aller Teile der 

farnesianischen Uhr
€39,00

#3566
Oechslin, 

Ludwig
Johann Wolffgang Hartich. Meisterstück, Augsburg

Editions Institut l'homme et le 

temps. La-Chaux-de-Fonds, 2006
2006 D

84 S. + 147 S/W- u. Farb-Abb. Detaillierte Analyse und 

Beschreibung des komplizierten Werks mit allen Einzelteilen. 
€28,00

#6348
Oestmann, 

Günther

Schicksalsdeutung und Astronomie. Der Himmelsglobus des Johannes 

Stoeffler von 1493. Württembergisches Landesmuseum Stuttgart. 
Stuttgart, 1993 1993 D

Oktav, Broschur, 71 S. Ausstellungskatalog. Mit Beiträgen 

von Elly Dekker und Peter Schiller.

Der Himmelsglobus von Johannes Stoeffler von 1493.
€5,00

#6079
Oestmann, 

Günther
Uhren und wissenschaftliche Instrumente der Familie Hager Stadt Braunschweig, 1999 1999 D

Kat. zur gleichnamigen Ausstellung in der Herzog August 

Bibliothek, Wolfenbüttel. 264 S., 175 Abb. , tlw. Farbtafeln. 

Ausführlich Familie Hager und ihre Werke. Werksverz. mit 

54 Objekten, umfangreiches Glossar und Lit.verz.

€12,00

#3461
Oestmann, 

Günther
Uhren und wissenschaftliche Instrumente der Familie Hager Stadt Braunschweig, 1999 1999 D

Kat. zur gleichnamigen Ausstellung in der Herzog August 

Bibliothek, Wolfenbüttel. 264 S., 175 Abb. , tlw. Farbtafeln. 

Ausführlich Familie Hager und ihre Werke. Werksverz. mit 

54 Objekten, umfangreiches Glossar und Lit.verz.

€15,00

#5743 Omega (Hrsg.) Omega Katalog 1906 - Montre de Précision
Bienne 

Reprint
1906 F

32x24cm, Softcover, 48+4 S. / JPG Scans. Bebilderte 

Unternehmensdarstellung, die Uhrwerke, Angebot mit 

Taschenuhren und auch erste Armbanduhren. Alles mit sw 

Fotos.

€10,00

#3979 Opizzo, Yves Die Schatten der Zeiten Fauser 2001 D
Lexikon-Oktav, 145 S., Geschichte und Entwicklung der 

Sonnenuhr
€10,00

#6113
Ord-Hume, 

Arthur W.J.G.
The Musical Clock - Musical & Automaton Clocks & Watches Mayfield Books, Ashbourne, 1995 1995 E

Gr.-Oktav, 352 S. + zahlr. tlw. farb. Abb.; Hardcover SU., 

Monographie über Automaten, Spieluhren, Flötenuhren; mit 

Uhrmacherverzeichnis - neuwertig.
€35,00

#5716 Oris (Hrsg.) Die schönste Nebensache der Zeit Oris SA, Holstein 1992 D Brosch., 46 S., Firmenpräsentation €2,00

#5715 Oris (Hrsg.) Wer die mechanische Uhr auf die Zukunft einstellt Oris SA, Holstein 1995 D Brosch., 112 S. Firmenpräsentation €3,00

#4175
Ortenburger, 

Rick

The Vienna and German Regulator. Die Wiener und Deutsche Pendeluhr. 

Deutsche Übersetzung von Elfi Ortenburger und Frau Brigitte Laing

Pendel Uhr Publications, Agoura, 

1979
1979 D E

Quart, 70 S. + zahlr. S/W-Abb., kart., Auswahl von Wiener 

und deutscher Pendeluhren der Zeit zwischen 1800 und 

1900.  
€18,00

#3634
Ortenburger, 

Rick
Black Forest Clocks Pennsylvania, 1991 1991 E 266 S. with Price Guide, 31x24 cm €45,00

#5457
Osterhausen 

von
Callwey`s Uhren Lexikon Callwey 1999 D

Groß-Oktav, 370 S. Nachschlagewerk mit 500 Abbildungen 

und 2900 Stichworte
€14,00



#4563
Osterhausen 

von
Callwey`s Uhren Lexikon Callwey 1999 D

Groß-Oktav, 370 S. Nachschlagewerk mit 500 Abbildungen 

und 2900 Stichworte
€10,00

#5971
Osterhausen, 

Fritz von
Armbanduhren Chronometer. Mechanische Präzisionsuhren und ihre Prüfung

2. erw. Aufl., 

Verlag Callwey, München, 1996
1996 D

212S., Farb-Abb., Inhalt: die Chronometerprüfungen (CH, 

DE, F, UK, USA). Sammlerfragen, Gangleistungen, 

Fehlerarten, neuwertig.
€25,00

#5454
Osterhausen, 

Fritz von
Paul Ditisheim Chronometrier

Éditions Antoine Simonin, 

Neuchatel, 2003.
2003 D

Quart, Hardcover, 134 S.  m. Farb.-Abb. 

Monographische Arbeit. 
€55,00

#4303
Osterhausen, 

Fritz von

Taschenuhren - von der Balkenwaag des Mittelalters zur Integralunruh der 

Gegenwart
Heyne,  München, 1993/1997

1993

1997
D

278 S., 135 S/W- u. Farb-Abb. 

Entw. der Taschenuhr in DE, A, I, F, CH, UK, USA. Werk und 

Hemmungen. 48 Biografien von Henlein bis Helwig. 

Sammeln.

€5,00

#4261
Osterhausen, 

Fritz von
Die Movado History Verlag Callwey, München, 1996 1996 D

234 S., 270 Farb-Abb. Inhalt: Firmengeschichte ab 1881, 

Patente, Kataloge, Armbanduhren, Taschenuhren, 

Reiseuhren, Künstleruhren, Reproduktionen. 

Numerierungssystem, Kaliberliste 1910-1980.

€39,00

#3675
Osterhausen, 

Fritz von
Das große Uhrenlexikon

Heel Verlag. Königswinter, 2005

Callwey, 1999

2005

1999
D

Neuauflage des 1993 erschienenen Lexikons mit 2300 

technischen

 und biografischen Stichworten
€10,00

#3455
Osterhausen, 

Fritz von

Wie kaufe ich eine alte Armbanduhr. 

(Reihe: Callweys Chronothek)
Callwey Verlag, 1993 1993 D Ratgeber für Sammler €5,00

#1713
Osterhausen, 

Fritz von
Taschenuhren Weltbild GmbH, Augsburg, 2004 2004 D

172 S., S/W-Abb.. Inhalt: Einführung in das Sammelgebiet; 

Katalog: Taschenuhren mit Schlüsselaufzug von 1550-1900; 

Taschenuhren mit Kronenaufzug. Preisangaben.  
€5,00

#1440
Osterhausen, 

Fritz von

Taschenuhren - von der Balkenwaag des

 Mittelalters zur Integralunruh der Gegenwart
Heyne, München, 1997 1997 D

278 S., 135 S/W- u. Farb-Abb. Entw. der Taschenuhr in DE, 

A, I, F,

 CH, UK, USA. Werk und Hemmungen. 48 Biografien von 

Henlein

 bis Helwig. Sammeln.

€5,00

#2886
Ostholstein 

Museum (Hrsg.)

Historische Taschenuhren - gehen nach wie vor. Spindeltaschenuhren von 

1600 bis 1830
Ostholstein Musem Eutin, 2007 2007 D

Ausstellungskat., kart. 218 S. 101 Taschenuhren; jede mit 2 

Seiten Beschreibung und Farb-Abb. Uhrmacherverz., 

Lit.verz. Spindel-TA mit Raritäten wie retrogradem Kalender. 

Komplett vergriffen. NIcht im Handel erhältlich!

€20,00

#2970
Ovens, Robert / 

Sleath, Sheila
Time in Rutland krug, 2002 E

Gr.-Oktav, Kln; SU; 400 S. Reich illustriete Geschichte der 

Uhrmacherei und der Uhrmacher in der Grafschaft Rutland in 

England. Von Sonnenuhren bis zu Turmuhren
€14,00

#5354
Palais des 

Papes, Avignon

Tresors d`Horlogerie le Temps et sa mesure du Moyen Age

 a la Renaissance
Avignon 1998 F

DIN A 4, 120 S., franz., Ausstellungskatalog mit farbigen 

Abb. und Beschreibungen der Ausstellung vom 30.05.-27.09. 

1998
€35,00

#4625 Palmer, Brooks  The Book of American Clocks
1928. 

Reprint: New York, 1974

1928 / 

1974
E

318 S. engl., 312 Bilder, Beschreibungen von amerik. 

Uhrenmodellen und umfangreichem Verzeichnis 

amerikanischer Uhrmacher
€3,00

#5732 Panerai (Hrsg.) Officine Panerai - Katalog 2011 Officine Panerai 2011 D

27x27cm, Softcover, 163 S., Großformatige Farbabb. der 

Kollektion und ihrer Werke. mit jeweiligen detiallierten 

Beschreibungen. Hochwertiger Kat. Mit Preisliste 2011/12. 

Neu: Kaliber P.3000

€12,00

#5731 Panerai (Hrsg.) Officine Panerai - Katalog 2010 Officine Panerai 2010 D

27x27cm, Softcover, 151 S. Großformatige Farbabb. der 

Kollektion und ihrer Werke. mit jeweiligen detiallierten 

Beschreibungen. Hochwertiger Kat. Mit Preisliste 2010/11. 

Neu: Radomir 42mm mit Uhrwerk P.999

€12,00

#4283
Panicali, 

Roberto
Zifferblätter der französischen Revolution 1789-1800 Scriptar S.A., Lausanne, 1972 1972 D E F

Gr.-Oktav, unpag. (ca. 60 S.) + VI gefalt. Farbtafeln, kart. 

Beschreibung von 50 Taschenuhr-Zifferblättern, Umschlag 

mit Knick
€22,00

#2639
Paolo de 

Sanctis
Les Collection Tire-Bouchons Celiv, Mailand, 1993 1993 F

Grossformat, 239 S., umfangreiche Sammluing dekorativer 

Korkenzieher aus mehreren Jahrhunderten mit 

ausgezeichneten großformatigen Abbildungen in Farbe, gut
€19,00

#5726
Patek Philippe 

(Hrsg.)

Patek Philippe. Das Internationale Magazin, Nummer 12

Herbst-Winter 2002
Patek Philippe, Genf 2002 D

30x223cm, Softcover.  106 S. Sonderausgabe zur 

Präsentation des neuen PP Museums mit 20 Fachaufäätzen 

zu ausgewählten sowie prächtig bebilderten Exponaten des 

Museums

€10,00

#5521
Patek Philippe 

(Hrsg.)
Die Meister-Uhrmacher von Genf "Tradition für die Zukunft" Patek Philippe SA, Genf. , 1990 1990 D

44 S. viele Farb-Abb. Überblick zur Manufaktur und 

Arbeitsmethoden.
€2,00

#4840
Patek Philippe 

(Hrsg.)

Kunstwerkuhr. Patek Philippe Ausstellung zu Gast in der Kunsthalle der 

Hypo-Kulturstiftung
München, 2013 2013 E

Quart, unpag. m. zahlr. farb. Abb., kart.; zweihundert Modelle 

der Patek Philippe Kollektion aufgeteilt in acht Uhrenfamilien. 
€19,00

#4265
Patek Philippe 

(Hrsg.)
Exposition de la fabuleuse collection privée de Patek Philippe Patek Philippe, Genf, 1989 1989 F

137 S., frz./engl. Farb-Abb. Kat. zur Ausstellung 1989 im 

Musée de l'Horlogerie, Genf zum 150. Firmenjub.Taschen- 

und Armbanduhren (z.T. mit handschriftl. Notizen)
€22,00

#0498

Patrizzi, O.; 

Sturm, 

Fabienne

Schmuckuhren 1790-1850 Callwey, München, 1981 D

Oktav, 91 S. + 145 überw. Farbabb., Ln. SU., Monographie 

zur Genfer Kleinuhrenherstellung zwischen 1750 und 1850, 

mit technischem Teil und einer Liste der Genfer Uhrmacher
€8,00

#4232
Patrizzi, O.+ 

M.+ J.-C.; Bull, 

S.

Breguet - Meisterwerke klassischer Uhrmacherkunst Callwey, München, 1991 1991 D

Quart, Hardcover, SU, 380 S. m. ganzseitigen Farb-Abb. 

204 Uhren aller Art von Breguet mit Beschreibungen. Dazu 

Einführung von Sabrier über Leben und Werk von Abrham 

Louis Breguet.

€39,00

#6066
Pearsall, 

Ronald
Collecting and Restoring Scientific Instruments David & Charles, London 1974 E

Hardcover mit SU, 278 S., 22x15cm. Mit Gloassr und Liste 

von Herstellern wiss. Instrumente
€5,00

#3492
Pearsall, 

Ronald
Clocks & Watches Smithmark Publ., New York 1997 E

31x23cm, Hardcover, SU., 128 S. Kleiner Streifzug durch die 

Uhrengeschichte, mit sehr schönen Farbabb. und 

erläuternden Texten
€4,00

#6280 Peeters, Cees Hollandse Horloges NMU, Zaandam, 2012 2012 NL

Quart, Hardcover, SU, 327 S. Aufwendiges Werk mit 

prächtigen Farb-Abb.. Die Entw. der holländischen 

Taschenuhr von 1580-1800. Mit Biografien der Uhrmacher.
€69,00

#4924 Peitz, Adolf Sonnenuhren, Band 2 Callwey 1982 D
Lexikon-Oktav, 168 S., eine Anleitung für Handwerk und 

Liebhaber, mit Tabellen und Diagrammen zur Berechnung
€28,00

#5021
Pellaton, 

James C.
Cours d`echappements Ecoles suisse d`horlogerie

1949/

1061
F

Lexikon-Oktav, franz.,134 S., Ditaktisch geschicktes 

Lehrbuch mit vielen großformatigen Zeichnungen für Anker-, 

Zylinder- und Chronometerhemmungen
€22,00

#5368 Pellaton, Jean Centenaire de la Fabrication de l'Assortiment a Ancre au Locle 1850-1950 Le Locle, 1950 1950 F

Gr.-Oktav, kart., 39 S. + 14 Fototafeln und 2 montierten 

Ankerhemmungen 1850 und 1950.  Die historiche 

Entwicklung des Schweizer Verbandes der Hersteller von 

Ankerhemmungen. Umschlag oben Klebestelle

€19,00

#6190 Penman, Laurie Practical Clock Escapements Mayfield Books, Ashbourne 1998 E

Hardcover mit SU, 248 S., 25x18cm. Detaillierte 

Beschreibung versch. Hemmungen und Anleitung zu 

Reparaturen und Neuanfertigungen
€35,00

#5340 Penman, Laurie Alte Uhren reparieren. Fehleranalyse, Reparatur, Pflege der Großuhren Callwey, München, 1994 1994 D
Kopie Folienklebebind., Gr.-Oktav, 191 S. + zahlr. S/W-Abb. 

Praktisches Handbuch zur Reparatur alter Großuhren.
€5,00

#3669 Penman, Laurie The Clock Repairer's Handbook
David&Charles, Devon. Erw. Aufl., 

1992
1992 E

176 S., Sehr gutes Praxisbuch zur Fehlererkennung und für 

alle gängigen Reparaturarbeiten an Großuhren. Mit vielen 

informativen Zeichnungen
€15,00

#3441 Penman, Laurie Alte Uhren reparieren. Fehleranalyse, Reparatur, Pflege der Großuhren Callwey, München 2. Auflage
1994

1997
D

Gr.-Oktav, 191 S. + zahlr. S/W-Abb. Praktisches Handbuch 

zur Reparatur alter Großuhren. Gut
€19,00

#0491
Penney, David Postal Auction Catalogue No. 2 + No. 3 David Penney, Feb. + Dez. 2000 E

Jeweils 48 S., hochwertige Kataloge mit Ergebnislisten. 

Schwerpunkt engl. Taschenuhren, jeweils ca. 150 Lots
€5,00

#5415 Peter, Nicolas Omega - La Rose des Temps Omega, Bienne, 1984 1984

Quart, unpag. (ca. 75 S.) + zahlr. farb. Abb., Ln., SU, fr.; 

Monographie über die kompliziertesten Tischuhren von 

Dominique Loiseau; Fotos von Jürg Donatsch.
€15,00

#5882
Pfeiffer-Belli, 

Christian
365 klassische Armbanduhren. Technik, Design, Preise

Deutsche Verlags-Anstalt, 

München, 2006
2006 D

Gr.-Oktav,730 S., m. 365. farb. Abb., Hardcover; 

kalendarisch aufgebaut stellt der Autor 365 ausgewählte 

Armbanduhren vor, nennt die Preise und beschreibt die 

wichtigsten Firmen

€8,00



#6253
Pfeiffer-Belli, 

Christian 

(Hrsg.)

Die Taschenuhrensammlung von Gerd Ahrens. Band 1 und Band 2 Callwey Verlag, München, 2006. 2006 D

Band 1:S. 1-316, Farb-Abb. Mit Beiträgen von Wolf 

Brüggemann, Norbert Enders, Peter Frieß, Martin 

Otzenberger, Ingrid Seeger, Josef M. Stadl, Susanne Stadl. 

Mit Biografie zu Gerd Ahrens. Beschreibung und Abb. (mit 

Werkansicht) von 538 Taschenuhren, geordnet nach 

Hemmungen. Band 1: Spindel-, Zylinder-, Duplex-, 

Chronometerhemmungen. 

Band 2: S. 317-655, Farb-Abb. Spezialhemmungen, 

Ankerhemmungen. Namens, Orts- und Hemmungsregister.  

Sehr gut erhhalten.

€45,00

#0438

Pfeiffer-Belli, 

Christian / 

Konrad, 

Christoph B.

Battenberg Antiquitäten-Kataloge. Uhren
Callwey, München, 1992 und Nikol, 

Hamburg
1992 D

Gr.-Oktav (24,5x13,5), Hardcover, 159 S. Das Reiselexikon. 

Schöne und besondere Uhren, von der Turmuhr bis zur 

Taschenuhr, aus über 300 bedeutenden Sammlungen und 

Museen

€3,00

#1385

Philipp, Hugo;  

Roth, 

Daniel; 

Bachmann, 

Willly

Sonnenuhren Deutschland und Schweiz
Deutsche Gesellschaft für 

Chronometrie
1994 D

Gr.-Oktav, unpag. m. S/W-Abb., kart., opulenter 

Inventurband der 

ortsfesten Sonnenuhren Deutschlands und der Schweiz.
€20,00

#3529 Phillips (Hrsg.) Winning Icons - Legendary Watches of the 20th Century Phillips, New York 2017 E

33x24cm, Softcover, 178 S.  Großformatiger Kat. zu einer 

Sonderauktion.50 hochwertige Armbanduhren von A. Lange 

& Söhne bis Zenith mit ausführlichen Beschreibungen und 

brillanten ganzseitgen Farbabb. Mit Ergebnisliste

€19,00

#3772
Phillips de Pury 

& Luxembourg 

(Hrsg.)

Magnificent Watches & Wristwatches Phillips, Geneva 2001 E
27x21cm, Softcover, Auktionskatalog 12. November 2001, 

Hotel des Bergues Geneva
€5,00

#6292 Pickford, Alan
Jackson´s Hallmarks, English, Scottish, Irish silver & gold marks from 1300 

to the present day
Antique collector´s club 2005 E

Oktav, 172 S.,engl., Jackson´s Hallmarks, English, Scotish, 

Irish silver & gold marks from 1300 to the present day
€5,00

#3437 Pilz, Kurt 600 Jahre Astronomie in Nürnberg Verlag Hans Carl, Nürnberg, 1977 1977 D 24x17 cm, Hardcover, 376 S. Anhang mit Abb. €25,00

#6094 Pingree, David
Eastern Astrolabes. [Historic Scientific Instruments of the Adler Planetarium 

& Astronomy Museum, Bd. 2]

Adler Planetarium & Astronomy 

Museum, Chicago, Illinois, 2009
2009 E

Quart, 268 S. + zahlr. Abb., Ln. SU.; Katalog mit den 

asiatischen Astrolabien der 1929 von Max Adler  

gegründeten Sammlung. Mit Bibliografie - neuwertig.
€55,00

#4966

Pipping, 

Gunnar / 

Sidenbladh, 

Elis / 

Elfström, Erik

Urmakare och Klockor i Sverige och Finland Verlag Norstets, Stockholm, 1995 1995 X

Quart, Leinen m. OU, 570 S., S/W- u. Farb-Abb. tlw. 

schwed./engl. 

Entwicklung der Uhrmacherei in Schweden/Finnland; grosser 

Bildteil mit Beispielen für Taschen- und Großuhren. Über 300 

S. Uhrmacherverz. +  Gehäusemacher. 

€120,00

#2637 Plag, Albrecht
Philipp Matthäus Hahn: Lebenslauf Onstmettingen 1764. Faksimile der 

Handschrift und Transkription

Evang. Dekanatamt Balingen, 

Tübingen, 1989
1989 D Band 9 der Quellen und Schriften zu Philipp  Matthäus Hahn €10,00

#1656
Planchon, 

Mathieu M.

Musée rétrospectif de la classe 96 "Horlogerie" - a l'Exposition Universelle 

internationale de 1900. Rapport

Saint-Cloud. - Imprimerie Berlin 

Frères, 1900
1900 F

Quart, 150 S. + zahlr. S/W-Abb., gut erhalten

Bericht von der Weltausstellung in Paris 1900 zur 96. Klasse 

"Uhrmacherei".
€80,00

#5914
Plaßmeyer, 

Peter, Gluch, 

Sibylle

Einfach Vollkommen- Simple and Perfect Deutscher Kunstverlag 2015 D E

DIN A 4, 200 S., deutsch, engl., Sachsens Weg in die 

internationale Uhrenwelt, anl. Ferdinand Adolph Langes  200. 

Geb.Kapitel zu: Engl Uhrmacherkunst im 18. Jhr., Die Geburt 

der Präzisionsuhr, Anfänge und Schwierigkeiten der 

Dresdener Präzisionsuhrmacherei, Überblick der Schweizer 

Uhrmachergeschichte von 1750-1850

€18,00

#4365
Plaut, Hans 

Georg
Taschenuhren - Von Nürnberg bis Glashütte Laterna Magica, München. 1998 1998 D

176 S. m. S/W- u. Farb-Abb. 1027 Taschenuhren der 

Sammlung Plaut mit Kurzbeschreibung, geordnet nach 

Hemmungen oder Herkunft
€12,00

#6415 Player, J.W. Watch Repairing Crosby Lockwood & Son, LTD 1945 D
Oktav, 157 S., engl., Anleitung mit Bildern zum Reparieren 

von Uhren €3,00

#1597 Plomp, R. Spring-Driven Durch Pendulum Clocks, 1657-1710
Interbook Int. B.V. Schiedam, 

Holland, 1979
1979 E

251 S., viele Abb., mit Uhrmacherindex. 

Inhalt: The beginning; the period 1660-1680; the french 

pendulum clock 1660-1685; the period 1680-1710; the dating 

of Hague clocks.

€35,00

#4813 Plomp, Reinier Early French Pendulum Clocks, 1658-1700 - known as Pendules Religieuses R. Plomp, 2009 2009 E
120 S., Farb-Abb. Detaillierte Abhandlung. Die Uhrmacher 

der Zeit, die Uhrentypen und ihre Entwicklung bis 1700
€40,00

#5809
Poche, 

Emanuel; 

Uresova, Libuse

Hodiny a hodinky Prag 1987 X
Gr.Oktav, Ln, SU, 190 S., tschechisch. Die Entwicklung 

derGroß- und Kleinuhren mit vielen Farbabb. 
€5,00

#4859
Pohle, Ulrich 

(Hrsg.)
Sonnen- und Turmuhren Sachsenverlag, Dresden, 1959 1959 D

Mit Vorwort von Helmut Grötzsch; 53 großformatige S/W-

Abb. von Sonnen- und Turmuhren in Deutschland.
€3,00

#5922
Polte, 

Wolfgang u.a.
Uhren der Sammlung Landrock Callwey, München, 1986 1986 D

Gr.-Oktav, 300 S. + zahlr. tlw. farb. Abb., Leinen m. SU. 

Sammlung des Uhrmachermeister Landrock mit 

Elementaruhren, frühen Räderuhren, astronomischen Uhren, 

Friesen- und Schwarzwälder Uhren, Taschenuhren, sowie 

preiswerten Gebrauchsuhren des 19.Jh.

€9,00

#3056
Polte, 

Wolfgang u.a.
Uhren der Sammlung Landrock Callwey, München, 1986 1986 D

Gr.-Oktav, 300 S. + zahlr. tlw. farb. Abb., Leinen m. SU. 

Sammlung des Uhrmachermeister Landrock mit 

Elementaruhren, frühen Räderuhren, astronomischen Uhren, 

Friesen- und Schwarzwälder Uhren, Taschenuhren, sowie 

preiswerten Gebrauchsuhren des 19.Jh.

€5,00

#4808
Pomella, 

Fulgido
L`Orologio da portare addosso Priuli & Verlucca 1978 I

Groß-Oktav, Arte e Tecnica Nell`Orologio Tascabile 

dalle Origini 1820-30 AD uso di Amatori e Collezionisti

Buchblock am Einband gerissen
€20,00

#3914 Ponsford, C.N. Time in Exeter Headwell Vale Books, Exeter 1978 E
22x16cm, Hardcover, SU, 700 Jahre Uhrengeschichte in 

Exeter, die Uhren in der Kathedrale, aber auch Taschenuhren.
€18,00

#4553
Poppe, Johann 

Heinrich 

Moritz

Der Wecker für Jedermann, oder die Kunst durch die Taschenuhr sich stets 

sicher, und sogar auf eine Viertel Minute genau, wecken zu lassen. Nebst ....  

Mit einer Kupfertafel. 

2. verb. u. verm. Aufl. 

1811 [o. Ang.]
1811 D

Reprint Oktav (21x14,5), Klammerheftung, 47 S. + 1 Taf. 

Offensichtlich Nachdruck durch Fotokopieren (nicht 

gekennzeichnet)
€1,00

#6275
Poppe, Johann 

Moritz H.

Ausführliche Geschichte der theoretisch-praktischen Uhrmacherkunst seit 

der ältesten Art den Tag einzuteilen bis an das Ende des achtzehnten 

Jahrhunderts

Roch, Leipzig, 1801. 

Facsilime Edition: DGC-Bibliothek, 

2008

2008 D

Kommentierte Edition mit Buchrezension aus Allg. Literatur-

Zeitung, Dez.1801. 599 S. Fundierter enzyklopädischer 

Überblick zu Entwicklung und Stand der Uhrmacherkunst bis 

1800. Alle Arten von Uhren. Mit 60 S. Uhrenbibliografie.

€19,00

#6305 Poppe, Kurt Zeitmessgeräte für die Industrie Verlag Stahleisen Düsseldorf, 1955 1955 D
156 S., S/W-Abb. Stoppuhren, Zeitschreiber, Zeitschaltuhren 

usw.
€10,00

#4039 Post, Reinhart Die Reparatur meiner Spindeltaschenuhr
Verlag Historische Uhrenbücher, 

Berlin
2020 D

24,5x17,5cm, Hardcover, 139 S., über 200 Farbabb. Alle 

Teile einer Spindeltachenuhr, Zerlegen, Reinigen, 

Überprüfen,  Zusammensetzen, Reparaturen inkl. 

Anferitgung einer neuen Spindel. Geschenk Michael Stern

€25,00

#5706
Prescot 

Museum
300 Years of Fine English clock & Watchmaking Antiquarian Horological Society 1986 E

Groß-Oktav, 80 S.,engl, Ausstellungskatalog : 300Years of 

Fine English 

clock & Watchmaking,1.7.-28.9.1986, Abb mit 

Beschreibungen
€8,00

#2770 Priestley, Philip Early Watch Case Makers of England 1631-1720 NAWCC. Columbia, 2000 2000 E

Quart, 89 S. + 48 Textfig., Hardcover; geschichtlicher 

Überblick über die englischen Uhrmacher der Barock-Zeit; 

mit Uhrmacher- und Marken-Verzeichnis
€45,00

#6182
Prignitz, 

Christoph
Erotische Uhren. Zeit für die Liebe

1. Aufl., 

Ebner Verlag, Ulm, 2004
2004 D

Gr.-Oktav,  Leinen, 203 S.+ zahlr. Farb-Abb. u. 

Preisangaben für die abgebildeten Taschen- und 

Armbanduhren vom 18.Jh. bis heute.
€23,00



#5920
Prignitz, 

Christoph
Das Gesetz der Uhr. Bürgerliche Wege in die Moderne. Isensee Verlag, Oldenburg, 2015 2015 D

Gr.-Oktav, Broschur, 262 S. 

Ausgewählte Stellen der klassischen Literatur, anhand derer 

die entwicklung des  Zeitempfindens im 18. und 19. Jh. 

nachvollzogen werden kann
€12,00

#6031
Prinz, Ralph / 

Riedmiller, 

Thomas

Historische Füssener Uhren & Uhrmacher 1500 bis 1900
Museum der Stadt Füssen & 

Juwelier Wollnitza, 2011
2011 D

Gr.-Oktav, 54 S. + zahlr. farb. Abb., kart.; kl. 

Ausstellungskatalog zur Geschichte der Uhrmacherei in 

Füssen seit dem 16.Jh. mit einer Chronik der Uhrmacher
€5,00

#0944 Pröstler, Viktor Callwey's Handbuch der Uhrentypen. Von der Armbanduhr bis zum Zappler Callwey Verlag, München, 1994 D
Gr.-Oktav, Hardcover, 211 S. s/w Abb. Mit grossem Bildteil. 

Sehr gut
€15,00

#6175
Provincia 

Autonoma di 

Trento (Hrsg,)

La misura del tempo. L'antico splendore dell'orologeria italiana dal XV al 

XVIII secolo

Provincia Autonoma di Trento. 

Castello del Buonconsiglio, 2005
2005 I

Ausstellung  25.6.-6.11.2005 in Trient. 669 S., Farbbab.;ital. 

Mit 24 Aufsätzen auf 339 S. und Katalogteil mit 

Beschreibung + Abb. aller 342 Uhren sowie 26 Portraits mit 

Uhren. vergriffen, kaum erhältlich, wertvolles gesuchtes 

Werk, sehr gut, neuwertig.

€78,00

#6149
Pryce, W. T. R. 

/ 

Alun Davis, T.

Brown, The Clockmaker of Llanrwst. Pre-Industrial Clockmaking in a Welsh 

Market Town
National Museum of Wales, 1985 1985 E

Gr.-Oktav, 450 S. + zahlr. tlw. farb. Abb., Hardcover SU.; 

Monographie über den in der englischen Grafschaft 

Montgomeryshire tätigen Uhrmacher Samuel Roberts (ca. 

1720-1800); mit chronologischem Verzeichnis von 592 Uhren 

und Abdruck seines Kontobuches der Zeit von 1755 bis 1774

€15,00

#4141 Quill, Humphrey John Harrison Copley Medallist and the L 20.000 Longitude Prize Antiquarian Horological Society 1976 E
Groß-Oktav, 26 S., engl., Short history of John " Longitude" 

Harrison
€5,00

#4572 Raab, Hubert
Uhrmacher in Friedberg. Aus den Matrikeln der Stadtpfarrei St. Jakob von 

1635 bis 1850.

Palloti Verlag Friedberg, 

1. Aufl., 2001
2001 D

Gr.-Oktav (21x30cm), kart., 110 S. Ausführliche Lebens- und 

Familiendaten von über 400 Uhr-, Gehäuse-, Feder-, 

Schlüselmachern sowie 34 Gold/Silberschmieden und 13 

Zulieferen.

€20,00

#4280 Raketa (Hrsg.) Uhren. Katalog Armbanduhren und Wecker Raketa, SSSR, o.J. ca. 1995 1995 D E S

4 Loseblattkataloge für Herrenarmbanduhren mit mech. 

Werk 2609HA und 26xx, Quarzarmbanduhren mit Werken 

2356 und 3056 sowie Wecker auf bais Werk 3871. 

Sehr gut erhalten

€9,00

#3405
Ramade, 

Frédéric
100 legendäre Uhren Moewig, Rastatt D

143 S., Großformatige Farb-Abb. Ausgesuchte 

Armbanduhren namhafter Hersteller
€6,00

#6417 Randell, W.L. Watch Repairing and Adjusting Percival Marshall, London 1922 E
18x12cm, Hardcover, 64 S., Einfachste Hinweise zum 

Umgang mit einer Taschenuhr; für den Amateur €3,00

#4814
Rausser, F.; 

Bonhote, D., 

Baud, F.

Als die Musikanten spielten Mondo-Verlag, 1972 1972 D
175 S., Farb-Abb.  Vom Handwerke im Schweizer Jura bis 

zum Edison Phonograph.
€9,00

#6020 Rawlings, A.L. The Science of Clocks and Watches

3. Aufl., 

British Horological Institute, Upton 

Hall, Upton, England, 1993

1993 E

393 S., engl. Inhalt: Zeitmessung; das Pendel und 

Energieverbrauch; Hemmungen; elektrische Uhren; 

Hemmungsfehler; Marinechronometer; 400 Tageuhren; 

Gewichte, Federn, Reibung, Öl; Schlaguhren; 

Synchronuhren, Quarzuhren; Genauigkeitsmessungen. Mit 

Beiträgen von Bateman, Daniels, Fried, Griffiths, Nicholson, 

Randall, Steele, Weaver, Woodward - neuwertig.

€45,00

#5603
Ray, Roland 

(Hrsg.)
Das Jahr der schweizer Uhren Ausgabe 1995 Promoédition, Genf, 1996 1995 D

Quart, Broschur, 240 S. Alle Neuigkeiten über die schweizer 

Uhrmacherei in 1995. M. 259 neuen Armbanduhren des 

Jahres sowie alphabet. Index aller im Buch enthaltenen 

Uhrenfirmen.

€5,00

#3513
Ray, Roland 

(Hrsg.)

The year in the Swiss watch industry. All the lastest news from the Swiss 

watch industry 1993
Genf, 1994 1994 E

Quart, 256 S. + zahlr. Abb., kart.; Bericht über die schweizer 

Uhren des Jahres 1993.  
€15,00

#5891
Recklinghäuser 

Uhrenfreunde 

(Hrsg.)

Uhrenimpressionen von den Recklingshäuser Uhrenfreunden Recklinghäuser Uhrenfreunde 2020 D

DIN A4, Hardcvoer, Fotobuch mit einem großen Spektrum an 

Uhren aus den privaten Sammlungen der Recklingshäuser 

Uhrenfreunde. Von der gotischen Eisenuhr bis zur 

Quarzarmbanduhr; FArabba. und Kurzbeschreibungen der 

UHren 

€19,00

#3905 Rees, Abraham Clocks, Watches and Chronometers 1819-1820
David & Charles Reprints, Devon, 

1970
1970 E

28x22cm, Hardcover, SU, 295 S.+ zahlr. Illustr., Ln., Auszug 

aus Rees's Cyclopaedia. Die detaillierte Abhandlung zu 

verschiedensten Uhrentypen; mit vielen Stichen. Reichhaltig 

und mit vielen Details.

€25,00

#6100 Reguin, Louis Miniatures Monumentales
Editions "Institut l'Hommes et le 

Temps". La Chaux de Fonds, 2008
2008 D E F

128 S., frz./deutsch/engl. Biografie des Miniatur-Emailmalers 

Reguin; sein Werk in Farb-Abb.; auch Taschenuhren- 

neuwertig.
€15,00

#6235 Reinke, Ulrich Hausuhren - Gebrauchsuhren
Hamaland-Museum, Vreden. Kreis 

Borken, 1987
1987 D

202 S., Softcover, S/W- u. Farb-Abb. Begleitband zur 

Ausstellung 1987. Entwicklung der Zeitmessung, Produktion 

und Uhrenhandel. Uhrentypen, vor allem Gebrauchsuhren
€7,00

#6004
Repsold, 

Johann, A.

Zur Geschichte der astronomischen Messwerkzeuge von Purbuch bis 

Reichenbach, 1450 bis 1830

zweiter (Schluss-)Band von 1830 bis um 1900 (

Verlag Wilhelm Engelmann, 

Leipzig, 1908/1914. Nachdruck, 

2004, Gerhard Sauer, Köln

1908 /

1914 / 

2004

D

2 Bände im Schuber:

132 S., 171 Zeich.und Fotos. Historische Entwicklung der 

astronom. Instrumente (Griechen, Araber, Purbach, 

Regiomontanus, Kopernikus, Wilhelm IV., Kepler, Flamsted, 

Römer, Reichenbach, Repsold, Fraunhofer u.a.). Deutsche, 

Londoner, Pariser Werkstätten nach 1800

161 S., 290 Zeich. und Fotos. Aus deutschen, frz., engl. 

Werkstätten und Neuerungen ab 1830, erste amerikanische 

Sternwarten. Die Hersteller (u.a. Repsold, Steinheil, Airy, 

Cooke, Grubb).

€68,00

#4181
Reutebuch, 

Richard
Der Uhrmacher. Ein Lehr- und Nachschlagebuch NUZ, Ulm, 1951. Nachdruck 2012 2012 D

Hardcover, 536 S., bedeutendes Standardwerk. Die gesamte 

Technik für Groß- und Kleinuhren; Sehr gut
€19,00

#5781
Reynolds, Colin 

F.
A History of the Leicester Electrical Manufacturing Company GENT Colin F. Reynolds, FBHI, 2005 2005 E

142 S. m. S/W-Abb., engl. Die Firmengeschichte 1841 bis 

heute. Herstellung vielfältiger elektrischer Geräte 

einschliesslich Uhren
€15,00

#5245
Richter, 

Siegfried

Wunderbares Menschenwerk. Aus der Geschichte der mechanischen 

Automaten
Edition Leipzig, 1989 1989 D

Oktav, Leinen, 164 S. + zahlr. tlw. farb. Abb., Ln. SU., 

Geschichte der Automaten von den Anfängen bis heute; 

Androide, künstliche Menschen, mechanische Tiermodelle 

und automatische Instrumente. 

€4,00

#5997 Riefler, Dieter Präzisionspendeluhren. 1890-1965
Callwey, München

2. Auflage
1991 D

Gr.-Oktav, Hardcover m. SU, 200 S. Hemmungen, 

Kompensationspendel; Luftdruckkompensation; Elektrischer 

Sekundenkontakt, Synchronisation von Nebenuhren; 

Ganggenauigkeit; Registriereinrichtungen; Prüfung und 

Justierung. Umschlag oben etws beschädigt.

€125,00

#5978 Riefler, Dieter Präzisions-Pendeluhren. 1890-1965 Callwey, 1981, München 1981 D

Gr.-Oktav, Hardcover m. OU, 151 S. Hemmungen, 

Kompensationspendel; Luftdruckkompensation; Elektrischer 

Sekundenkontakt, Synchronisation von Nebenuhren; 

Ganggenauigkeit; Registriereinrichtungen; Prüfung und 

Justierung. Sehr gut erhalten 

€95,00

#5355 Riefler, Dieter

155 Jahre Clemens Riefler - Die faszinierende Geschichte der Firma 

Clemens Riefler, Fabrik mathematischer Instrumente von 1841 bis 1885 in 

Maria Rain und bis 1996 in Nesselwang

Eigenverlag, Dieter Riefler, 2016 2016

DIN A4, brosch., Klammerheftung. 51 S. 

Die chronologische Entwicklung der Firma und 

Dokumentation über das Leben und die Arbeiten von 

Sigmund Riefler. Mit zahlreichen Farb-Abbildungen und 

Faksimiles.  

€6,00

#5828 Ries, F. C. Watch Cleaning and Repairing
Exeter, 1979 

Reprint von 1910
1979 E Softcover Klammerheftung, 38 S., 19x13cm. €3,00

#4028
Rigassio, Gian 

Carlo
Le Ore Et Le Ombre Mursia, Mailand 1988 F

Lexikon-Oktav, 220S., ital., Le Ore Et Le Ombre, Meridiane e 

orologi solari.
€8,00

#6032
Riolini-Unger, 

Adelheid

Friedberger Uhren Jubiläumsausstellung aus den Beständen des Museums 

(22.0.1989 - 16.9.1990)
Stadtsparkasse Friedberg 1989 D Softcover, 34 S., 24x17cm. Ausstellungskatalog €2,00

#0583

Riolini-Unger, 

Adelheid / 

Frieß, Peter 

/ Hügin, Johann

Friedberger Uhren. Begleitband zur Ausstellung Friedberger Uhren 17.-19. 

Jahrhundert

Hofmann-Verlag GmbH, Augsburg, 

1993
D

Quer-Oktav, kart. 192 S. Ausführl. Beschr. von 195 Objekten 

mit 178 s/w Abb. sowie 18 Farbtafeln. Viele biografische 

Daten und Anmerkungen, Prachtvoller Kat.
€12,00



#5102 Roberts, Derek British Longcase Clocks
Schiffer Publishing Ltd., 

Pennsylvania
1990 E

373 S., Hardcover, Quart.

300 Jahre klassische Uhrmacherkunst. Ursprünge, 

astronom. + Äquationsuhren, Formen, Zifferblätter, regionale 

Merkmale, die Mechanik, Zeiger, Appliken, Pflege. 

Gebrauchsspuren teilw. mit Anmerkungen und Gelenke 

gelockert

€15,00

#4875 Roberts, Derek
Derek Roberts Antiques - Sept. 1986, Autumn 1987 - Winter 1987/88, 

Summer 1988
Derek Roberts Antiques

1986-

1988
E

Quart, Broschur, Konvolut mit vier interessanten Heften zu 

jeweils ca. 60 S. Verkaufskataloge mit einem breiten und 

ausgesuchten Spektrum hochwertiger Tisch-, Wand- und 

Standuhren, darunter auch Riefler Uhr 341. Mit 

Detailbeschreibungen, sw oder Farbabb. und Preisen

€18,00

#4725 Roberts, Derek Precision Pendulum Clocks. The quest for accurate timekeeping in England. Schiffer Publishing, USA, 2004 2004 E

Quart, Broschur, 125 S.; Ausstellungskatalog zu 31 

Grossuhren mit zahlr. teils farbige Abb. auch 

Detailaufnahmen 
€60,00

#4541 Roberts, Derek British Skeleton Clocks Antique Collector's Club, 1987 1987 E
271 S., S/W- u. Farb-Abb.. Vom 18.Jh. bis 1920. Formen, 

Räderwerk, Hemmungen, Hersteller der Uhren.  
€48,00

#4209 Roberts, Derek Carriage and other Travelling Clocks Schiffer Publish., Atglen, PA, 1993 1993 E

368 S., S/W- + Farb-Abb. Hardcover m. SU. Die Entwicklung 

der Reiseuhr. Material, Formen, Hersteller und Technik der 

Uhrwerke; Frankreich, England, Schweiz, Österreich. SU mit 

Einrissen.

€45,00

#3835 Roberts, Derek A Life with Antique Clocks Schiffer, Atglen Pennsylvania, 2010 2010 E

Quart, 128 S. + zahlr. farb. Abb., Hardcover SU.; Memoiren 

eines englischen Uhrenhändlers über die interessantesten 

Stück aus 40 Jahren Geschäftszeit
€15,00

#3054 Roberts, Derek Die Englische Standuhr Callwey Verlag München, 1993 1993 D

Quart, Hardcover m. OU i. Schuber, 343 S. 300 Jahre 

klassische Uhrmacherkunst. Ursprünge, astronom. + 

Äquationsuhren, Formen, Zifferblätter, regionale Merkmale, 

die Mechanik, Zeiger, Appliken, Pflege, sehr guter Zustand

€25,00

#2982 Roberts, Derek Collecting Clocks Eagle Editions, London 2002 E

28x22cm, Softcover, 128 S. Beschreibung der versch. 

Uhrentpyen, mit Farbabb. illustriert. Ehemals Slg. Klaus 

Schlaefer
€8,00

#2968 Roberts, Derek A Life with Antique Clocks Schiffer, Atglen Pennsylvania, 2010 2010 E

Quart, 128 S. + zahlr. farb. Abb., Hardcover SU.; Memoiren 

eines englischen Uhrenhändlers über die interessantesten 

Stück aus 40 Jahren Geschäftszeit
€15,00

#4715 Roberts, Deryck The Bracket Clock David & Charles, London, 1982 1982 E
192 S. Die stilistische und technische Entwicklung der 

Bracket clock 1700-1900.
€12,00

#6152 Robey, John
Gothic Clocks to Lantern Clocks - Short Duration Clocks & Rural Clocks 

1480 -1800

Mayfield Books, England

1. Auflage
2021 E

28x21cm, Hardcover, SU; 360 S., Mehr als 1700 Farbabb. 

Eisenuhren aller Art mit ausführlicher Analyse aus dem 

deutschsprachigen Raum, Frankreich und Flandern, 

England, Italien und Schweden. Mit  Kapitel über Fakes von 

Eisenuhren und wichtigen Hinweisen

€65,00

#2954 Robinson, Tom The Longcase Clock.

Antique Collector´s Club, Suffolk, 

England. Revised ed. 1995. 

Reprint: 1989/1999.

1995 / 

1989 / 

1999

E

489 S. Inhalt: Setting the stage; The Beginning 1658-1670; 

Anchor Escapement; Clock Design 1670-1700; Marquetry 

cases; Laquered or Japanese cases; Time at night; 

Accuracy; The period 1700-1750; 1560-1800; Accuracy 

achieved; Repair, restoration, faking; Later discoveries; 

Glossary; Bibliography; Maker´s Index; Subject index.

€35,00

#5286 Rock, Hugh Church Clocks Shire Library no. 475, Oxford, 2008 2008 E

64 S, brosch. Stark bebilderte Information zu vielen 

bekannten englischen Turmuhren mit geschichtlichem 

Hintergrund
€3,00

#2247
Rogers Turner 

Books
The Measurement of Time, Catalogue 125 Rogers Turner Books 2002 E Groß-Oktav, Auktionskatalog, Spring 2002 €4,00

#2213
Rogers Turner 

Books,
Catalogue 131. Horology, Science, Scientific Instruments London 2004 E Auktionskatalog Winter 2004/2005 €2,00

#5481 Rohde, Alfred

Die Geschichte der wissenschaftlichen Instrumente vom Beginn der 

Renaissance bis zum Ausgang des 18. Jahrhunderts. [Monographien des 

Kunstgewerbes XVI.]

Klinkhardt & Biermann, Leipzig, 

1923
1923 D

Quart, Halbleinen, 119 S. + zahlr. S/W-Abb., Ln..; 

Abhandlung über die zeitlichen, die räumlichen 

Meßinstrumente und die astronomischen Instrumente an 

Beispielen aus dem Museum für Kunst und Gewerbe in 

Hamburg

€29,00

#5177

Rohner 

Reinhard; 

Cattaneo, 

Claudia; 

Vinzens, Brigitte

Ausstellungsführer durch die Uhrensammlung Kellenberger Winterthur. 
Gewerbemuseum Winterthur, o.J. 

(ca. 2000)
2000 D

Oktav (21x15cm), Broschur, 58 S. m. zahlr. Abb. 

Eisenuhren, Türmchenuhren, Laternenuhren
€3,00

#2540 Röhner, Stefan Militär-Taschenuhren. Das Handbuch für Sammler Callwey Verlag, München, 1992 1992 D
175 S., S/W-Abb. Spezifikationen, Marken, Länder: USA, F, 

UK, DE. Beschreibung aller Uhren mit Abb. + techn. Daten
€13,00

#4946 Rohr, René R.J. Sundials - History, Theory, and Practice Univ. of Toronto Press 1970 E
21x26cm, Hardcover, 142 S., Geschcihte, Kosmographie, die 

versch. Arten von Sonnuhren.
€15,00

#6421
Romershausen, 

 Heinrich Adolf
Das Fachrechnen des Uhrmachers. 1. Heft

Rühle-Diebener-Verlag K.G, 

Stuttgart,
1925 D

112 S.,brosch. Lehr- und Aufgabenheft zur Vorbereitung auf 

die Gehilfen- und Meisterprüfung
€2,00

#2955 Rose, Ronald E. English Dial clocks Antique Collector's Club, 1978 1978 E

255 S., Standardwerk für diesen Uhrentyp mit grossem 

runden Zifferblatt. Ausführlich: Hersteller, Stilentwicklung, Act 

of Parliament 1797, Technik.
€19,00

#2655 Rösling, C.W.

Der Thurm-Uhren-Bau auf seiner jetzigen Stufe der Vollkommenheit, mit 

Berücksichtigung der neuesten Stoß´schen und Mannhardt´schen Patent-

Thurm-Uhren

Reprint aus derm Jahre 1843

Verlag Florian Stern Historische 

Uhrenbücher, Berlin, 2006  

1843 D

189 S. + 6 Tafeln; Theorie und Übersicht zu alten und 

neueren Turmuhren. Mit spezieller Würdigung der Uhren von 

le Paute, J.G. Praße, Val. Stoß, Mannhardt. Mit Beilage von 

1844: "Zur Widerlegung und Berichtigung einiger, in diesem 

Werke enthaltener, die Mannhardt´schen und Stoß´schen 

Uhren betreffender unrichtiger und böswilliger 

Behauptungen". Neuwertig

€35,00

#3918 Rouille, Philippe Le Grand Livre des Montres Solar 1991 F
Lexikon-Oktav, 144 S., franz., Geschichte der Uhren ab ca 

1675 bis heute; ehem Slg Burkhard Führer
€5,00

#6173
Royer-Collard, 

F.B.
Skeleton Clocks N.A.G. Press Ltd., London, 1969 1969 E

29x25cm, Hardcover, SU, 154 S., Die Geschichte der 

Skelettuhren in England, Frankreich, und Österreich, ihre 

Hersteller, Beispiele m. sw Abb.
€14,00

#5402
Sabrier, Jean-

Claude

Les horloges lanternes françaises. Les trois dernières parties de l'ouvrage du 

Père Beuriot, Horlogéographie pratique rééditée avec une introduction
Rogers Turner Books, London, 1988 1988 F

Oktav, 112 S. + S/W-Abb. u. zahlr. Taf., kart., Publikation zu 

französischen Laternenuhren; beinhaltet historische 

Abhandlung zu französischen Uhren mit Gewichten als 

auszugsweises Faksimile "Horlogeographie pratique ou la 

Maniere de Faire les Horloges a Poids [...] par le P. B. 

Religieux Augustin. Ph. P. Cabut, Rouen, 1719". Erstes frz. 

Werk über Uhrmacherei.

€8,00

#4768 Sadler, Heiner Zeit-Zeugen - Turm- und Kunstuhren in Europa Herold Verlag, Wien/München, 1985 1985 D 71 S., 21x18cm €5,00

#1755 Salles, Rene Si Le Temps M`Etait Compte... Editions Ouest-France 1991 F
160 S., Lexikon-Oktav, franz., Si Le Temps M`Etait 

Compte..., Mesure et Instruments
€5,00

#6298 Saluz, E. Klangkunst - 200 Jahre Musikdosen Schweizerisches Landesmuseum 1996 D

27x21cm, Softcover, 246 S., Begleitbuch zur 

Sonderausstellung 1996 mit Fachbeiträgen zur Geschichte 

und Sammlungen sowie Farbkatalog mit Automaten, Uhren, 

Dosen usw. Sehr gut. Selten!

€28,00

#5609 Saluz, Eduard Die Entwicklung der vibrierenden Stahllamellen für Musikwerke 1800-1850
Vortrag vor dem Regionalkreis 

München der DGC am 3.7. 2005
2005 D

Vortragsmanuskript mit S/W-Abb. Spiralbindung (Auszug 

aus: Das mech. Musikinsturment 2"001), Nr.82. 11S.
€2,00

#6018
Saluz, Eduard 

C.
Stiftanker-Taschenuhren aus Deutschland

Furtwanger Beiträge zur 

Uhrengeschidhte. Band 5
2019 D

30x21 cm, Hardcover, 224 S. 600 Abb. Umfassendes 

Nachschlagewerk zu deutschen Billigtaschenuhren. 19 

Firmen und ihre Schichte und ihre Uhren mit Werkabb. zur 

Identifikation. Geschenk des Verfassers

€25,00

#3234
Saluz, Eduard 

C.
Kurze Geschichte der Taschenuhr

Deutsches Uhrenmuseum. 

Furtwangen, 2008
2008 D

39 S., Informative und detailreiche Darstellung mit vielen 

Farb-Abb. 

Geschenk von Dr. Johannes Graf
€3,00

#5686 Sander, W. Uhrenlehre. Rühle-Diebener-Verlag, Stuttgar
1923/

1985
D

304 + XX S. Anzeigen, 152 Zeichn. und Abb. im Text. Inhalt: 

Gehwerk, Antrieb, Federaufzug und seine Berechnung, 

Laufwerk, Verzahnungen und Eingriffe, Hemmungen, 

Gangregler.

€15,00



#5253 Sander, W. Uhrenlehre. Leipzig, 1923.
Verlag der Uhrmacher-Woche, 

Leipzig, 1923.
1923 D

304 + XX S. Anzeigen, 152 Zeichn. und Abb. im Text. Inhalt: 

Gehwerk, Antrieb, Federaufzug und seine Berechnung, 

Laufwerk, Verzahnungen und Eingriffe, Hemmungen, 

Gangregler. Gebrauchsspuren, Umschlag fleckig, Papier 

gebräunt

€15,00

#6101
Sauerborn, 

Franz-Dieter
Die Uhrenmacher von Freiburg im Breisgau im 18. Jahrhundert Sauerborn, Buggingen 2017 D

Oktav, kart., 76 S. + zahlr. farb. Abb. 

Monographie über das Leben und Wirken Freiburger 

Uhrenmacher der Barockzeit untermauert durch minuziöse 

Archivrecherche

€15,00

#6214
Saunier, 

Claudius
Guide-Manuel de L´Horloger Paris, 1. Aufl., 1870 1870 F

Original-Halblederband, Klein-Oktav, 264  S., franz., 

Handbuch für den Uhrmacher zu versch. praktischen 

Arbeiten, die 8 Tafeln.  in separatem Halblederband. 

(zusammen mit den 21 kolorierten, doppelseitigen Tafeln zu 

Saunier's Traite d`Horlogerie moderne). Die Erstauflage von 

Sauneris berühmten Uhrmacherbuch!

€160,00

#6213
Saunier, 

Claudius
Recueil des Procédés Pratiques Paris, 1874 1874 F

Halblederband, Klein-Oktav, S. 267 - 514., + Tafeln 9 - 14, 

franz., 2. Teil von "Guide Manuel de l'Horlogerie". Als 

Handbuch für den Uhrmacher iIn alphabet. Form knappe 

Darstellungen zu versch. praktischen Arbeiten,  

€60,00

#5238
Saunier, 

Claudius
Traite d`Horlogerie moderne , Theorique et Pratique , 2. Auflage Paris, 1875 1875 F

27x19cm, 2 Bände (Texte + Atlas). Halblederbände der Zeit 

m. Rückenprägung, 832 S. m. Textfiguren u. Tabellen u.  21 

Tafeln.  Die Hemmungen, Eingriffe, Pendulen, Unruhen, usw.
€140,00

#5071
Saunier, 

Claudius
Traité des Échappements et des Engrenages Reprint Chez Leonce Laget, Paris

1977

1855 
F

Hardcover, 400 S. + 10 gefalt. Tabellen, Ln. SU., 

Hemmungen, Verzahnung.

SU beschädigt 
€28,00

#3945
Saunier, 

Claudius

Treatise on modern Horology in Theory and Practice. Translated from the 

French of Claudius Saunier, ex-Director of the School of Horology at Macon, 

Chevalier of the Legion of Honour, Juror at the Paris Exhibition, 1878 etc by 

Julien Tripplin, Besancon Watch Manufacturer and Edward Rigg, M.A., 

Assayer in the Royal Mint. 

W. & G. Foyle Ltd., London, 1975 1975 E

Quart (25,5x20cm), Leinen, 844 S. m. 78 Textfiguren u. 

Tabellen u. kolor. Abb.-Tafeln. Sprache: englisch 

(Übersetzung aus dem Französischen).  
€45,00

#3464
Saunier, 

Claudius

Lehrbuch der Uhrmacherei in Theorie und Praxis in fünf Bänden plus 

Ergänzungsband plus Atlasband

Emil Hübners Verlag, Bautzen, 3. 

Aufl., 1902; Hrsg. M. Loeske, Berlin. 

Nachdruck in 7 Bänden, Osnabrück 

1979

1979 D

Lehrbuch der Uhrmacherei in Theorie und Praxis in fünf 

Bänden 

plus Ergänzungsband plus Atlasband
€60,00

#5230
Schaaf, 

Berthold
Schwarzwalduhren

Karl Schillinger Verlag, Freiburg, 

zweite stark erweiterte Auflage
1988 D 22x21 cm, Leinen mit SU, 213 S., €10,00

#4364
Schaaf, 

Berthold
Holzräderuhren Verlag Callwey, München, 1986 1986 D

223 S., 372 S/W- u. Farb-Abb.., Hardcover. Geschichte, 

Konstruktion, Materialien, regionale Besonderheiten (DE, A, 

CH, F, UK, USA). Lit.verz.
€20,00

#2754
Schaaf, 

Berthold
Schwarzwalduhren

Karl Schillinger Verlag, Freiburg, 

1983

1. Aufl. 

1983

1988
D 22x21 cm, Hardcover mit SU bzw. Leinen, 132 S., €6,00

#2600
Schaaf, 

Berthold

Die Reise ins Uhrenland. Aus dem Leben des Schwarzwälder Uhrenhändlers 

Andreas Löffler in Cambridge (1839 bis 1843)

G. Braun Buchverlag, 

Karlsruhe,1997
1997 D

Oktav, Pp, 95 S., viele Abb.. Spannende und abenteuerliche 

Geschichte. Sehr gut
€20,00

#2599
Schaaf, 

Berthold
Schwarzwalduhren

G. Braun Buchverlag, 

Karlsruhe,1995 1995 D

Oktav; Hardcover, SU, 332 S., Geschichte und Technik, die 

versch. Uhrentypen, Restaurierung, Fälschungen, 

Uhrmacherverzeichnis
€15,00

#1023
Schade, 

Ferdinand
Uhrmacher Lexikon oder Zusammenstellung und Charakteristik...

Weimar, 1855; Nachdruck 

Osnabrück, 1981
D

Kl.-Oktav, kart. VI+191 S. Einteilung der Uhren, Literatur der 

Uhrmacherkunst, Namensregister. Mit 3 Tafeln.
€12,00

#5954
Schaldach, 

Karlheinz
Römische Sonnenuhren. Eine Einführung in die antike Gnomonik

Verlag Harri Deutsch. 1. Aufl., 

Frankfurt
1007 D

123 S., 66 S/W-Abb. Grundlagen, Geschichte, römische 

Sonnenuhrentypen, Analyse.
€15,00

#4699
Schaller, 

Andrea
Prunkuhren der Renaissance

Württembergisches Landesmuseum 

Stuttgart, 2001
2001 D

25x20cm, Softcover, 100 S. Fotos  und  ausführliche Texte 

zur 17 hochwertigen Uhren im Alten Schloß in Stutgart
€15,00

#3122
Schardin, 

Joachim

Taschenuhren und Seechronometer deutscher, österreichischer und 

englischer Meister
Dresden / Zwinger, 1997 1997 D

Oktav, brosch., 200 S., sw und Farb-Abb. 

Ausführlicher Sammlungskatalog
€20,00

#2261
Schardin, 

Joachim

Kunst- & Automatenuhren. Katalog der Großuhrenslg. Staatlicher 

Mathematisch-Physikalischer Salon Dresden.

Staatlicher Math.-Phys.Salon 

Dresden (Hrsg.), 1989.
1989

Oktav, Broschur, 108 S., Farb- + S/W-Abb. Beschreibung 

und Abb. von 108 Objekten. 
€2,00

#5417
Schatz, Aug. & 

Söhne (Hrsg.)

100 Jahre Jahresuhren-Fabrik GmbH Aug. Schatz & Söhne. Firmenchronik 

1881- 1981
Aug. Schatz & Söhne. Triberg, 1981 1981 D

16 S. Bebilderte Firmenentwicklung von der ersten Jahresuhr 

1881 bis zum Schiffsquarzwerk.
€4,00

#5246
Scheibe, K. / 

Stamm, J.
Uhr und Strom - Ein Handbuch über elektrische Uhren

Verlag Oldenburg, München, Berlin, 

1943
1943 D

Hardcover,165 S., S/W-Abb. El. Uhrenanlagen, Normalzeit-

Regulierung, Einzeluhren, Schlagwerk. Umschlag fleckig und 

Buchrücken beschädigt, innen gut.
€25,00

#4342 Schenk, Adolf

Die Uhrmacherfamilie Liechti von Winterthur und ihre Werke. 

Herausgegeben von der Stadt Winterthur zur Eröffnung der Uhrensammlung 

1970. 

Überarbeitete Neuauflage des 290. Jahresblattes der Stadtbibliothek 

Winterthur. 

Winterthur, 1970 1970 D
Oktav, Broschur, 80 S. m. S/W- und wenigen Farb-Abb. u. 

Falt-Tafel mit Stammbaum. 
€5,00

#3958 Schenk, Adolf Die Uhrmacher von Winterthur und ihre Werke
290. Neujahrsblatt der 

Stadtbibliothek Winterthur, 1959
1959 D

Oktav, Broschur, 75 S. m. 1 Farbtafel, 1 Stammtafel u. 28 

S/W-Bild-Tafeln. Handwerk und Entwicklung in Winterthur. 

Die Liechti Familie. Andere Winterthurer Uhrmacher 1465-

1958. Mit Personen- und Ortsregister.  

€18,00

#4311
Schenk, Adolf

Holey, Georg 

von

Die Uhrmacherfamilie Liechti von Winterthur und ihre Werke. 

Herausgegeben von der Stadt Winterthur zur Eröffnung der Uhrensammlung 

1970. 

Überarbeitete Neuauflage des 290. Jahresblattes der Stadtbibliothek 

Winterthur. 

Winterthur, 1970 2006 D
Oktav, Broschur, 104 S. m. S/W- und wenigen Farb-Abb. u. 

Falt-Tafel mit Stammbaum. 
€8,00

#0472
Scherer, Otto J. Antike Pendulen. [Orbis Pictus, Band 25] Hallwag AG, Bern, 1957 D €1,00

#4461
Scherer, Ursula 

Bischof
Mit der Zeit durch die Jahrhunderte. Sumiswald und seine Uhrmacher Sumiswald, 1995 1995 D

178 S., Softcover. Mit vielen Dokumenten und 

Details.Vergriffen weltweit! Mit Widmung der Verfasserin.
€20,00

#6228
Scherzinger, 

Oswald
Geschichte der Gütenbacher Uhrmacherei

Heimat- und Geschichtsverein 

Gütenbach, 2007
2007 D

400 S., S/W- u. Farb-Abb. Die Entwicklung vom 18.Jh. bis 

20.Jh. Der Beginn um 1800. Arbeitsteilung, 

Uhrmacherfamilien, Handel, soziale Verhältnisse.  
€20,00

#4818

Scheurenbrand, 

 Hans; 

Schwarz, 

Michael; Hahn, 

Hermann-

Michael

Festo Harmonices Mundi. Astrolabium, Kalenderuhr und Glockenspiel. 

Konstruktion, Funktion, Präzision
Festo AG, Esslingen. 1. Aufl., 2005 2005 D

49 S., Farb-Abb. + Konstruktionszeichnungen. Inhalt: 

Geschichtliches, mathematische und astronomische 

Grundlagen; Referenzmodell; Berechnung; Genauigkeit; 

Kalenderwerk; Anzeigen; Glockenspiel; Realisierung.  

€5,00

#5075
Scheuring, 

Christoph
Zeichen der Zeit Hoffmann & Campe, Hamburg, 2016 2016 D

Oktav, Hardcover m. OU, 392 S. Roman über Ferdinand 

Adolph Lange mit der Problematik der Arbeiterschaft 

während der Industrialisierung in Sachsen, insbesondere der 

1830er Jahre. 

Schönes Geschenk

€4,00

#4019
Schilling-

Baumann, J.
Über Uhren im Allgemeinen , deren Geschichte und Behandlung

Verlag Orell Füßli, Zürich, 1875.

Reprint
1875 D

19 S. + 2 Tafeln. Kurze Geschichte der Zeit. Die 

Eigenschaften und die Behandlung der Taschenuhren
€3,00

#3198

Schillinger, 

Klaus; 

Schardin, 

Joachim

Vermisste Instrumente und Uhren des Mathematisch-Physikalischen Salons 

Dresden
Seemann, Leipzig, 1992 1992 D

Quart, Hardcover, 44 S. 

Liste mit 261 nach der Zerstörung Dresdens verschwundener 

Objekte aus dem Math.Phys. Salon.
€5,00

#6073
Schindler, 

Georg
Elektrouhrentechnik. Elektrische Uhren- und Zeitdienstanlagen

Verlag der NUZ. Ulm. 2. Erw. Aufl., 

1968
1968 D

160 S. Projektierung, Kostenberechnung, Angebot, Bau und 

Ausführung, Wartung, Störungsbeseitigung. Fachrechnen.
€18,00

#4956
Schindler, 

Georg
Elektrouhrentechnik. II. Elektrische Uhren- und Zeitdienstanlagen

Verlag der NUZ. Ulm. 2. Erw. Aufl., 

1968
1968 D

160 S. Projektierung, Kostenberechnung, Angebot, Bau und 

Ausführung, Wartung, Störungsbeseitigung. Fachrechnen.
€15,00

#4694
Schindler, 

Georg
Elektrouhrentechnik. 1 Elektrische Uhren und Zeitdienstanlagen Verlag der NUZ. Ulm, 1957 1957 D

Projektierung, Kostenberechnung, Angebot, Bau und 

Ausführung, Wartung, Störungsbeseitigung. Fachrechnen.
€19,00

#4689
Schindler, 

Georg
Uhren-Elektronik. Ein Lernprogramm für Uhrmacher und Zeitmeßtechniker

1. Aufl., 

Bielefelder Verlagsanstalt KG, 

Bielefeld, 1972

1972 D Oktav, 156 S. + zahlr. S/W-Abb., Kunststoffeinband. €18,00

#4330
Schindler, 

Georg
Alte Uhren. Ein Handbuch für Sammler und Liebhaber

Deutscher Taschenbuch Verlag, 

München, 1981
1981 D

Oktav, 219 S. + zahlr. S/W-Abb., kart., Ratgeber für 

Uhrensammler
€1.00

#3886
Schindler, 

Georg
Antiquitäten. Uhren. [Heyne-Buch Nr. 4448]

9. Aufl., 

Heyne Verlag, München, 1987
1983 D

Taschenbuch, Kl.-Oktav, 223 S. + über 100 S/W-Abb. + 

Register, kart., kleine Antiquitäten-Führer
€1,00



#5425
Schleich, 

Robert
Die Zeit und ihre Messung mit Räderuhren

Bayer. Fachverband für Uhren, 

Schmuck und Zeitmeßtechnik, 1981
1981 D

65 S., Manuskript geb. Die Geschichte der Räderuhr und 

ihrer Meister (mit biografischen Angaben) in Kurzform
€5,00

#5839
Schlenker & 

Kienzle (Hrsg.)

Haupt-Katalog der Uhrenfabriken Schlenker & Kienzle. Jubiläums-Ausgabe 

1883/1908

Schwenningen, 1908 . Reprint DGC-

Bibliothek 2015
1908 D

Quart, 142 S. dt., engl. fr., span.; ges. Sortiment der 

Uhrenfabik mit hochwertigen sw Abb. Neuwertig
€15,00

#2695
Schlenker & 

Kienzle (Hrsg.)

Saxonia Band V, Hefte Nr. 45 - 50 der Schülervereinigung "Saxonia" + 

Berichte Nr. 1 -5 „Bund ehemaliger Schüler der Uhrmacherschule Glashütte“ 

(1937-1939) + Berichte 1 – 5 „Bund ehemaliger Schüler der Meisterschule 

des Uhrmacherhandwerks (1940 –1944)

Schwenningen, 1908 (Kopie) 1908

D

D E F S

Quart, 35 S. + zahlr. S/W-Abb., Computerausdruck; 

ausführliche Geschichte der Uhrenfabrik mit zahlreichen 

Fotos der Mitarbeiter, der Werkstattsräume und des 

Fabrikgeländes

Quart. 142 S. Hauptkatalog mit dem ges. Sortiment der 

Uhrenfabrik , dt., eng., fr., span.

€15,00

#4246

Schleswig-

Holsteinisches 

Landesmuseum 

 (Hrsg.)

Gemessene Zeit. Uhren in der Kulturgeschichte Schleswig-Holsteins
Schleswig-Holsteinisches 

Landesmuseum, Schleswig, 1975
1975 D

311 S. Ausstellungskatalog. Mit Liste von 871 Uhrmachern 

und Aufsatz "von E. Schlee: die Bedeutung des Herzoghofes 

von Schleswig-Holstein-Gottorf für die Geschichte des 

Uhrenbaus.  

€8,00

#3191

Schleswig-

Holsteinisches 

Landesmuseum 

 (Hrsg.)

Gemessene Zeit. Uhren in der Kulturgeschichte Schleswig-Holsteins
Schleswig-Holsteinisches 

Landesmuseum, Schleswig, 1975
1975 D

311 S. Ausstellungskatalog. Mit Liste von 871 Uhrmachern 

und Aufsatz "von E. Schlee: die Bedeutung des Herzoghofes 

von Schleswig-Holstein-Gottorf für die Geschichte des 

Uhrenbaus.  

€8,00

#4371
Schmeltzer, 

Bernhard

Wie alt ist meine Taschen- oder Armbanduhr? Für den Sammler und 

Uhrenfreund. Von der Spindel-Taschenuhr zur Quarz-Armbanduhr. Die 

Geschichte der tragbaren Uhr von 1780 bis 1980. Mit 450 Fotos und einem 

neuen System zur Altersbestimmung antiker Uhren

Schmeltzer, Duisburg, 1986 1986 D

Quart, Leinen m. SU, 160 S. + 450 S/W-Abb., Ln. SU. 

Standardwerk zur Altersbestimmung, geordnet nach einem 

überschaubaren System, mit Ansichten der Uhrwerke und 

verständlich formuliert, auch für Uhrenfreunde ohne 

Fachkenntnisse. 

€10,00

#4114
Schmeltzer, 

Bernhard
Die automatische Armbanduhr von den Anfängen bis heute Schmeltzer, Duisburg, 1992 1992 D

224 S. + ca. 800  tlw. farb. Abb., Ln. SU. 72 Automaten der 

bekanntesten Manufakturen aus dem Zeitraum 1926 bis 

1991 werden zerlegt gezeigt und deren Funktion leicht 

verständlich erläutert; genaue Angaben zu Baujahren, 

Abmessungen, Materialien und technischen Besonderheiten.  

€19,00

#4065
Schmeltzer, 

Bernhard
Taschen- und Armbanduhren richtig sammeln und bewerten

Verlag Karin Schmeltzer, Duisburg, 

1989
1989 D

Quart, Leinen m. OU, 176 S. durchwegs m. S/W-Abb., 

Fachbuch vom Praktiker für den Sammler; Sammelgebiete, 

Sammelordnung, Technik, Geschichte einer Uhrenfabrik, 

Zustandsbeurteilung, Reparaturmöglichkeiten, 

Wertermittlung, Altersbestimmung, Bewertungstabellen. 

€9,00

#4571
Schmid, Hans-

Heinrich
Lexikon der Deutschen Uhrenindustrie 1850 - 1980

Förderkreis lebendiges Uhrenmu-

seum, Villingen-Schwenningen, 

2005

2005 D

Hardcover, 674 S., Ca. 2000 deutsche Hersteller mit 

Fertigungsprogramm, Firmenzeichen, Markennamen und 

Firmengeschichte. Sehr gut
€20,00

#4544
Schmid, Hans-

Heinrich
Lexikon der Deutschen Uhrenindustrie 1850 - 1980 Band 1 und Band 2

2 erweiterte Ausgabe 

Historische Uhrenbücher, Berlin
2012 D

483 und 489 S., Ca. 2000 deutsche Hersteller mit 

Fertigungsprogramm, Firmenzeichen, Markennamen und 

Firmengeschichte.
€60,00

#6058
Schmidlin, 

Franz
Elektrische und elektronische Batterie-Großuhren. Prinzip-Funktion-Reparatur

Lausanne, Schweiz, 1972, Reprint: 

Verlag Historische Uhrenbücher, 

Berlin, 2021

2021 D

24x17cm, Hardcvoer, 525 S., Über 60 verschiedene 

Batterieuhrentypen verschiedener Hersteller. Detiallierte 

Beschreibung, geeignet für Reparaturen und Pflege. Bis zu 

den ersten Quarzwerken. 

€39,00

#6085 Schmidt, Felix Elektrische Uhren. Ihre Behandlung, Einrichtungen und Funktionen Knapp, Halle (Saale), 1957 1957 D

Originalausgabe. Oktav, HLn, 285 S. m. 258 Abb. Der 

elektrische Strom, elektrische Einzeluhren, elektrischer 

Aufzug, Gangregler, frequenzgesteuerte Uhren, 

Uhrenanlagen, Hauptuhren, Nebenuhren, 

Lichtkontakteinrichtung, der Transistor, Synchronisieren von 

Pendelschwingungen, Normaldienstzeitanlagen. Innen ok. 

Einband am Rand leicht beschabt

€19,00

#5258
Schmidt, Felix; 

Jendritzki, 

Hans; Brauns

Lehrbuch für das Uhrmacherhandwerk. Band II Düsseldorf, 1951. 1.-3. Aufl. 1951
Oktav, VII S. + 414 S., sowie 350 Abb., Zeitmesssung, 

Arbeitskunde, Rechnen, ...
€7,00

#4684
Schmidt, Felix; 

Jendritzki, 

Hans; Brauns

Lehrbuch für das Uhrmacherhandwerk. Band II Düsseldorf, 1951. 1.-3. Aufl. 1951 D
Oktav, VII S. + 414 S., sowie 350 Abb., Zeitmesssung, 

Arbeitskunde, Rechnen, ...
€5,00

#2196
Schmidt, 

Leipzig (Hrsg.)
Zeitung für Uhrmacher

Verlag C.G. Schmidt, Leipzig 

nachgewiesen: 1842-1844, Heft 1 - 

3. Faksimile-Edition der DGC-Bibl., 

2013

1842/

2013
D

Hardcover, DIN A5, 184 S. + 98 Kupferstiche.  Einmalige 

Faksimile-Edition der frühesten Uhrmacher-Fachzeitschrift 

der Welt, die extrem selten ist. Kommentierte vollständige 

Ausgabe mit Fachbeiträgen und zeitgenössischen Berichten 

aus Deutschland und dem Ausland.  Auflage komplett 

vergriffen. Sehr gut erhaltenes Exemplar

€20,00

#4578 Schmitt, Gustav Die Comtoise Uhr
2., stark erw. Aufl., 

Villingen, 1983
1983 D

Oktav, Leinen m. OU im Schuber, 622 S., 531 Abb. 

Geschichte, die versch. Uhrentypen, Zubehör, Werke, 

Schlagwerke, Komplikatonen
€30,00

#4577 Schmitt, Gustav Die Morez-Uhr

Bibliothek des Schweizer Uhren und 

Schmuck Journals / Scriptar, 

Lausanne (Schweiz), 1988

1988 D
Oktav, Hardcover, 229 S. m. 129 Abb.: 88 S/W-Fotos u. 33 

Zchn. u. Tabellen. 
€25,00

#6236
Schneider, 

Wilhelm

Beha-Uhren. Kuckucksuhren von Johann Baptist Beha und seinen 

wichtigsten Konkurrenten

Eigenverlag W. Schneider, 

Regensburg, 2011
2011 D

Quart, Hardcover. 381, S. 589 Abb. Biografien, 

Firmenentwicklung, Uhrentypen, Gehäuse, Werke, 

Konkurrenten. Sehr fundierte und detailreiche Abhandlung. 

Sehr gut erhalten.

€65,00

#6226 Scholz, Julia
"Kuckucksuhr, mon amour". Faszination Kuckucksuhr. Deutsches 

Uhrenmuseum. 
Theiss, Furtwangen, 2013 2013 D

Gr.-Oktav, kart., 160 S. m. 120 Abb. Ausstellungskatalog. 

Geschichte der Kuckucksuhr bis in die Gegenwart, Funktion 

und Herstellung.  
€8,00

#6418
Schömann, 

Norbert Das richtige und schnelle Gangsetzen des freien Schweizer Ankerganges Neue Uhrmacherzeitung, Ulm, 1950 1950 D

24 S., Gabel - oder Ellipsenluft; Gang, Fall, Ruhe, Hebung, 

verlorener Weg, Anzugwinkel, Messerluft, Ölen. €7,00

#6099 Schoppig, René
L'Horloge Francaise a Poids - Sa période artisanle du XVIe siecle au début 

du XIXe siecle; 1. Partie
Tardy, Paris, 1984 1984 F

Quart, Hardcover, 270 S.frühe eiserne Turm- und 

Hausuhren, Laternenuhren. Sehr ausführlich, mit vielen 

erläuternden Zeichungen und S/W-Abb.; auch Zeigerformen, 

Hemmungen, Gehäuseverzierungen, Zahnzahlen usw. 

Einband  gelockert, vorne leicht eingerissen

€125,00

#4860 Schorsch, Anita The Main Street Pocket Guide to American Clocks
The Main Street Press, Pittstown, 

New Yersey, 1983
1983

Oktav, brosch., 256 S., Reich bebildertes Nachschlagwerk 

zur Identifizierung amerikanischer Tisch- und Wanduhren, 

geordnet nach Typ in 50 Kapiteln
€3,00

#5073
Schramm, 

Helmut

Astronomische Instrumente, Katalog, Schramm, Helmut, Staatl. 

Mathematischer-Physikalischer Salon Dresden Zwinger

Staatl. Mathematischer-

Physikalischer Salon Dresden 

Zwinger, Katalog d. 

Großuhrensammlung

1989 D

Oktav, 60 S., Katalog astronomischer Instrumente mit 

Abb.und 

 detaillierten Beschreibungen

Handschriftl. Notizen!

€3,00

#3476
Schreiber, 

Emanuel
Vollständiges Handbuch der Uhrmacherkunst - Textband

Verlag Bernh. Fried. Voigt, Weimar. 

4. Aufl., 1865. 

Reprint: Verlag Historische 

Uhrenbücher, Berlin, 2010

2010 D

XXXIV+613 S. Ausführliche Abhandlung aller Themen. 

Inhalt: Das Pendel und seine verschiedenen 

Kompensationsmöglichkeiten und Varianten; Unruhe, 

Spiralfeder; Triebkraft; Räderwerk und Berechnung; Eingriff 

und Reibung;  Hemmung; Thurmuhren, grössere 

Pendeluhren; Stutz- und Zimmeruhren; Beobachtung und 

Regulierung, insbs. Passageprisma; Arbeiterkontrolluhren; 

Taschenuhren; Untersuchung einer Uhr; Vergolden und 

Anfertigen von Zifferblättern; merkwürdige Uhren. Im Vorwort 

Anmerkungen zu den Industrieausstellungen in London 1851 

und 1862, zur Sekundär-Kompensation, zu Äquationsuhren, 

zu elektrischen Uhren oder zur Uhrmacherei in England, 

Schweiz und Frankreich im Vorwort. Ohne Atlas!

€25,00

#6044
Schreiber, 

Jürgen

Uhren - Werkzeugmaschinen - Rüstungsgüter. 

Das Familienunternehmen Gebrüder Thiel aus Ruhla 1862-1972. 

(Reihe: Veröffentlichungen der Historischen Kommission für Thüringen, 

Kleine Reihe, Band 52)

Böhlau, Köln / Weimar / Wien, 2017 2017 D

Gr.-Oktav (24x16cm), Hardcover, 406 S. m. zahlr. Tabellen. 

Monographische Forschungsarbeit zu der renommierten 

Uhrenfabrik. 
€38,00

#6092
Schröer, Josef 

H.
Glocken, Turmuhren, Turmbekrönungen in und um Bocholt Schröer, Bocholt, 2010 2010 D

263 S. + zahlr. Farb-Abb., Hardcover SU. Historische und 

technische Abhandlung über Glocken, Turmuhren und 

Turmbekrönungen der katholischen und evangelischen 

Kirchen, sowie Klöster und Friedhöfe in Bocholt, Rhede und 

Isselburg - neuwertig.

€15,00

#4099
Schröer, Josef 

H.
Bernard Vortmann - ein Turmuhrmacher aus Recklinghausen.

Josef Schröer, Bocholt. 2. Ausgabe, 

2007
2007 D

248 S., Farb-Abb. Umfassende Firmengeschichte mit vielen 

Originaldokumenten, mech. und elektr. Uhrwerke von 

Vortmann.  
€30,00



#1369
Schröer, Josef 

H.
Die autodynamische Uhr

Fachkreis Turmuhren in der DGC 

(Hrsg.)
2003 D

Quart, Hardcover, 154 S. Die Uhr mit selbsttätigem 

Luftdruckaufzug 

des Friedrich Ritter von Lössl.
€15,00

#4612
Schuhholz, 

Anneliese
Deutsche Uhrenstraße

Konrad Theiss Verlag, Stuttgart, 

1994
1994 D

128 S.Taschenbuch,  Der Uhrmacher im Schwarzwald, 

Ortsdarstellungen und jeweilige horologische 

Sehenswürdigkeiten
€2,00

#6354
Schukowski, 

Manfred
Zeit und Ewigkeit. Die astronomische Uhr St. Nikolai in Stralsund

Förderverein St. Nikolai Stralsund, 

2012
2012 D

Oktav, brosch., 20 S. + Farb-Abb. Kurzbeschreibung der 

astronomischen Uhr.
€10,00

#6349
Schukowski, 

Manfred

Der Kalender der astronomischen Uhr der St.-Marien-Kirche zu Rostock. 

Beschreibung und Dokumentation. Aktualisierter und korrigierter Nachdruck 

[der Ausgabe von 2012] 2015

Stiftung St. Marien-Kirche, Rostock, 

2015
2015 D

Oktav, Klammerheftung, 42 S. m. Farb-Abb.. 

Beschreibung des Aussehens, der Geschichte und der 

Angabe des Rostocker Kalenders; nützliches Hilfs- und 

Arbeitsmittel. 

€4,00

#4621
Schukowski, 

Manfred
Wunderuhren. Astronomische Uhren in Kirchen der Hansezeit

Thomas Helms Verlag. Schwerin, 

2006
2006 D

156 S., Farb-Abb. Inhalt: Die Bedeutung astronom. Uhren; 

die hansischen Uhren; die Uhren in Danzig, Doberan, 

Lübeck, Rostock, Lund, Stendal, Stralsund, Wismar; 

Literaturverz.

€20,00

#3314
Schukowski, 

Manfred
Die astronomische Uhr in St. Marien zu Rostock Königstein im Taunus, 1. Aufl., 1992 1992 D

49 S., Farbabb. Geschichte und Beschreibung der Uhr. Knick 

im Vordertitel. Beilage: 30 S. Broschüre m. Brschr. Der Uhr 

nach Wischebrink
€2,00

#5998

Schukowski, 

Manfred / 

Jahnke, Uta / 

Fehlberg, 

Wolfgang 

(Hrsg.)

Mittelalterliche astronomische Großuhren. Internationales Symposium in 

Rostock 25. bis 28. Oktober 2012. [Acta Historica Astronomiae, Vol. 49]
AVA, Leipzig, 2014 2014 D

Oktav, Softcover,  415 S. + zahlr. farb. Abb., kart.; 20 

hoichwertige Vorträge zu Astronomie und Zeitmessung im 

Mittelalter, neuwertig.
€20,00

#6409
Schuler 

Auktionen 

(Hrsg.)

Die Zeit und ihre Schlüssel. Schuler Auktionen, Zürich, 2004 2004 D

Katalog zur Sonderausstellung Uhrenschlüssel in der 

Uhrensammlung Kellenberger, Gewerbemuseum Winterthur 

vom 4. 12. 2004 bis 29. 5. 2005. 457 Uhrenschlüssel mit 

Farbabb. und Beschreibung. 

€15,00

#2385 Schulte, Carl Lexikon der Uhrmacherkunst.
Emil Hübner, Bautzen, 1902. 

Callwey reprint, 1980/1981

1978

1980

1981

D
Oktav, Ln. SU.959 S.. Alphabetisches Lexikon, enthält auch 

viele Uhrmachernamen, mit zahlreichen Abbildungen. Gut
€18,00

#5915
Schultz, 

Wilhelm

Der Uhrmacher am Werktisch. Hand-und Nachschlagebuch für den 

Taschenuhrenreparateur

Verlag der Deutschen Uhrmacher-

Zeitung. Berlin, 7. Aufl.
1924

483 S.und 6 Tafeln. Inhalt: 1149 Anleitungen für 

Reparaturarbeiten an Taschenuhren. Anker-, Roskopf-, 

Zylinder-, Chronometergang, Zapfen, Lochsteine, Spiralfeder, 

Regulieren, Reinigen, Entmagnetisieren, Zusammensetzen

€32,00

#5237
Schultz, 

Wilhelm
L`Horloger a L`Etabli Kramer & Robert, Schweiz 1916 F

Oktav, 440 S., franz., praktische Anleitungen zur Reparatur 

mit Abb.
€30,00

#5211
Schultz, 

Wilhelm

Unsere Zeitmesser und ihre Behandlung. 

Anleitung zur sachgemäßen Behandlung der Taschen- und Zimmeruhren

10. durchges. Aufl., 

Verlag der Deutschen Uhrmacher-

Zeitung, Berlin, 1925

1925 D Oktav, kart. 47 S. m. 2 Textfig. €4,00

#3487
Schultz, 

Wilhelm

Der Uhrmacher am Werktisch. Hand-und Nachschlagebuch für den 

Taschenuhrenreparateur

5. Aufl. Berlin, 1919. Nachdruck. 

Osnabrück 1981. Callwey Reprint 

und Heel Verlag 2012

1981 

2012
D

Gr.-Oktav, Leinen/1xneuer Umschlag KLn. 483 S.,  Inhalt: 

1099 Anleitungen für Reparaturarbeiten an Taschenuhren. 

Anker-, Roskopf-, Zylindergang, Zapfen, Lochsteine, 

Spiralfeder, Regulieren, Reinigen, Entmagnetisieren, 

Zusammensetzen

€15,00

#0818
Schultz, 

Wilhelm

Unsere Zeitmesser und ihre Behandlung. 

Anleitung zur sachgemäßen Behandlung der Taschen- und Zimmeruhren

10. durchges. Aufl., 

Verlag der Deutschen Uhrmacher-

Zeitung, Berlin, 1925

1925 D Oktav, kart. 47 S. m. 2 Textfig. €6,00

#4189 Schulz, Berndt Swatch oder die Erfolgsgeschichte des Nicolas Hayek
Dirk Lehrach Verlag, Düsseldorf, 

1999
1999 D

214 S. Taschenbuch Von der Idee der Swatchuhr bis zum 

Erfolg.
€6,00

#4399
Schumacher, 

Heinz
Sonnenuhren. Eine Anleitung für Handwerk und Liebhaber Callwey Verlag. München, 1973 1973 D

182 S., versch. Sonnenuhrkonstruktionen; Zifferblätter und 

Zeiger; Gestal- tungsmöglichkeiten, Genauigkeit; Eichen. 
€14,00

#4925
Schumacher, 

Heinz / 

Peitz, Adolf

Sonnenuhren - 303 Beispiele aus 12 Ländern. [Eine Anleitung für Handwerke 

und Liebhaber, Bd. 3]
Callwey, München, 1981 1981 D

Quart,  Hardcover, 110 S. + zahlr. Abb.; Überblick über die 

Vielfalt und Gestaltungsbreite bei der Anlage von 

Sonnenuhren. neuwertig
€7,00

#6006 Schütze, Alwin Ein Jahrhundert Armbanduhren 1900 - 2000 Verlag Historische Uhrenbücher 2022 D

DIN A4, Hardcover, 293 S., Farbabb. Die Entwicklung der 

armbanduhrn in 10 Dekaden von 1900-2000, ergänzt durch 

das politische, kulturelle und wirtschaftliche Umfeld jeder 

Dekade. - neuwertig -

€25,00

#5670 Schwarz, Ulrike Kuckucksuhren von Joh. B. Beha & Söhne aus Eisenbach
Deutsches Uhrenmuseum, 

Furtwangen, 1994
1994 D

Oktav, brosch.,24 S., Illustriertes Begleitheft zur 

Sonderausstellung im Deutschen Uhrenmuseum Furtwangen
€3,00

#6054
Schwarzer, 

John

26 Wochen Grundlehre für Uhrmacher. Herausgegeben von der Redaktion 

der "Uhrmacherkunst"

2. Aufl., 

Verlag Wilhelm Knapp, Halle/Saale, 

o.J., ca. 1955.

1955 D

Für 26 Wochen auf Einzelblättern im Detail mit Zeichnungen 

beschriebene Aufgaben und Arbeitsanweisungen. Didaktisch 

sehr gut
€15,00

#4915
Schwarzinger, 

Karl

Katalog der ortsfesten Sonnenuhren in Österreich. Mit Erläuterungen zur 

Theorie der Sonnenuhren
Österreichischer Astronomischer 

Verein, Wien, 2006

2006 D Gr.-Oktav, Broschur, 143 S. mit CD-Rom €18,00

#2162
Schwarzinger, 

Karl

Katalog der ortsfesten Sonnenuhren in Österreich. Mit Erläuterungen zur 

Theorie der Sonnenuhren

2. Aufl., 

Österreichischer Astronomischer 

Verein, Wien, 1991/1993

1991

1993
Gr.-Oktav, Broschur, 143 S. €10,00

#6027
Schweizer, 

Günther

Familie, Vorfahren und Verwandte von Philipp Matthäus Hahn - Pfarrer, 

Astronom, Ingenieur und Unternehmer 1739-1790. 

(Reihe: Schriftenreihe des Fördervereins Stadtmuseum Leinfelden-

Echterdingen, Bd. II)

Tübingen, 2006 2006 D 103 S., tlw. Farb-Abb., kart., Monographie, Genealogie.  €15,00

#5579
Schweizerische 

Bankgesellschaf

t (Hrsg.)

Die schweizerische Uhrenindustrie.

Schweizerische Bankgesellschaft, 

Zürich. SBG-Schriften zu Wirtschaft 

Nr. 100 (1986)

1986 D

61 S.. Die Schweiz und moderne Zeitmessung; Struktur der 

Uhrenbranche; Schweizer Uhren auf dem Weltmarkt; 

Entwicklungstendenzen
€4,00

#0940
Schweizerische 

Uhrenkammer 

(Hrsg.)

Schweizer Uhrmacherkunst
Schweizerische Uhrenkammer, La 

Chaux-de-Fonds, 1958
D

Oktav, brosch., 29 S.  Kleine illustrierte Geschichte der Uhr 

anhand ausgewählter Beispiele
€4,00

#1068 Schwieger, H.G. Des Menschen Engel ist die Zeit
Paul Neff Verlag, Wien / Berlin / 

Stuttgart, 1960
1960 D Oktav, Hardcover, 64 S. €2,00

#5408

Science 

Museum

South 

Kensington

British Clockmaker`s Heritage Exhibition London 1952 E
Groß-Oktav, 94 S. + 16 S. Abb, Ausstellungskatalog; ehem 

Slg Burkhard Führer
€2,00

#4245
Seebaß, Louis, 

A.
Praktische Anweisung zur Behandlung und Reparatur der Thurmuhren.

Quedlinburg und Leipzig, 1846. 

Reprint: FKT der DGC, 2009

1846 / 

2009
D

184 S. + 5 Tafeln. Verständliche und detaillierte 

Beschreibung zur Betreuung und Instandhaltung aller Teile 

einer klassichen Turmuhr. 

Heute noch gültige technische Ausführungen. Sehr gut 

erhaltenes Exemplar

€30,00

#4980

Seibel, 

Emanuel; 

Hagans Orville 

R.

Complicated Watches
The Robert Publishing Co., Denver, 

1945
1945 E

Gr.-Oktav, 136 S. + 152 Textfig., kart., Handbuch zu Uhren 

mit Komplikationen.  
€10,00

#3580 Sellink, J.L. Dutch Antique Domestic Clocks 1670-1870 and some related examples New-York, 1973 1973 E 27x20 cm, Leinen mit SU, 367 S. €35,00

#2727
Seneca, 

Bernard

Les Inventeurs du TEMPS - Trésors de la haute époque hologère (1500-

1700)
Èditions Degeorge, Arras, 2009 2009 F

Quart (32x24cm), Broschur, 175 S. m. zahlr. Farb.-Abb. 

Aufwändiger Kat. der Uhrenausst. 2009 in Arras mit 

prächtigen Farb-Abb. Thematische Entw. der Uhren. Mit 

Lit.verz.

€25,00

#5164
Setzer, 

Lieselotte

Lilly's Contempory Art - Exclusive Antiques. Crossover Collecting Band 6

Antike Uhren, Kunstobjekte, Gemälde. 
Grasl, Wien 2014 D E

Hardcover mit SU, 132 S. Ausgesuchtes Angebot 

überwiegend Wiener Uhren mit großformatigen Abb. 

Hardcover mit SU, 
€10,00

#5163
Setzer, 

Lieselotte

Lilly's Contempory Art - Exclusive Antiques. Kunstobjekte und Uhrwerke, 

Band 5

Antike Uhren, Kunstobjekte, Gemälde. 

Grasl, Wien 2013 D E

Hardcover mit SU, 132 S. Ausgesuchtes Angebot 

überwiegend Wiener Uhren mit großformatigen Abb. 

Hardcover mit SU, 
€10,00

#5162
Setzer, 

Lieselotte

Lilly's Contempory Art - Exclusive Antiques. Bewegung in Zeit und Raum, 

Band 4

Antike Uhren, Kunstobjekte, Gemälde. 

Grasl, Wien 2012 D E

Hardcover mit SU, 118 S. Ausgesuchtes Angebot 

überwiegend Wiener Uhren mit großformatigen Abb. 

Hardcover mit SU, 
€10,00

#5161
Setzer, 

Lieselotte

Lilly's Contempory Art - Exclusive Antiques. Bewegung in Zeit und Raum, 

Band 3

Antike Uhren, Kunstobjekte, Gemälde. 

Grasl, Wien 2011 D E

Hardcover mit SU, 120 S. Ausgesuchtes Angebot 

überwiegend Wiener Uhren mit großformatigen Abb. 

Hardcover mit SU, 
€10,00



#5160
Setzer, 

Lieselotte

Lilly's Contempory Art - Exclusive Antiques. Bewegung in Zeit und Raum, 

Band 2

Antike Uhren, Kunstobjekte, Gemälde. 

Grasl, Wien 2010 D E

Hardcover mit SU, 93 S. Ausgesuchtes Angebot 

überwiegend Wiener Uhren mit großformatigen Abb. 

Hardcover mit SU, 
€10,00

#5159
Setzer, 

Lieselotte

Lilly's Contempory Art - Exclusive Antiques. Bewegung in Zeit und Raum, 

Band 1

Antike Uhren, Kunstobjekte, Gemälde. 

Grasl, Wien < D E
Hardcover mit SU, 82 S. Ausgesuchtes Angebot 

überwiegend Wiener Uhren mit großformatigen Abb.
€10,00

#4834
Setzer, 

Lieselotte

Lilly's Contempory Art - Exclusive Antiques. Crossover Collecting, Band 9

Antike Uhren, Kunstobjekte, Gemälde. 
Grasl, Wien 2018 D E

Hardcover mit SU, 132 S. Ausgesuchtes Angebot 

überwiegend Wiener Uhren mit großformatigen Abb. 

Hardcover mit SU, 
€10,00

#4833
Setzer, 

Lieselotte

Lilly's Contempory Art - Exclusive Antiques. Crossover Collecting, Band 8; 

Antike Uhren, Kunstobjekte, Gemälde. 
Grasl, Wien 2017 D E

Hardcover mit SU, 142 S. Ausgesuchtes Angebot 

überwiegend Wiener Uhren mit großformatigen Abb. 

Hardcover mit SU, 
€10,00

#4832
Setzer, 

Lieselotte

Lilly's Contempory Art - Exclusive Antiques. Wahre Werte, Band 7; 

Antike Uhren, Kunstobjekte, Gemälde. 
Grasl, Wien 2015 D E

Hardcover mit SU, 128 S. Ausgesuchtes Angebot 

überwiegend Wiener Uhren mit großformatigen Abb.
€10,00

#6434 Seydl, Otto
Die Geschicke eines Chronometers der Königl. Böhmischen Gesellschaft der 

Wissenschaften in Priag (1791-1864)

Böhm. Ges. der Wissenschaften, 

Prag, 1935
1935 D

159 S., 144 Zeichn. Kurze Biografie, detailliert die Technik 

von Harrisons Uhren.
€3,00

#6198 Seyffer, David
Die Unternehmensgeschichte von IWC Schaffhausen. Ein Schweizer 

Uhrenhersteller zwischen Innovation und Tradition. 2. Teilband
Athena, Oberhausen, 2014 2014 D

Quart, Broschur, 405 S. (S. 438-842) m. Abb. 

Geschichte der Schweizer Uhrenindustrie, Untersuchung 

vom innovatorischem Verhalten i. Bezug auf Material, 

Fertigung, Produktion u. innenbetrieblichen Prozesse.

€29,00

#6197 Seyffer, David
Die Unternehmensgeschichte von IWC Schaffhausen. Ein Schweizer 

Uhrenhersteller zwischen Innovation und Tradition. 1. Teilband
Athena, Oberhausen, 2014 2014 D

Quart, kart., 437 S. m. Abb. Geschichte der Schweizer 

Uhrenindustrie, Untersuchung vom innovatorischem 

Verhalten i. Bezug auf Material, Fertigung, Produktion u. 

innenbetrieblichen Prozesse. 

€29,00

#3904
Shaffer, 

Douglas H.
Clocks

The Smithsonian Institution. USA; 

1980
1980 E

128 S., s/w und Farbabb. Schwerpunkt amerikanische 

Großuhren, aber auch Taschenuhren.
€5,00

#6300
Shelley, 

Frederic
Aaron Dodd Crane: An American Original

NAWCC Bulletin Supplement 16, 

Summer 1987.
1987 E

120 S., viele Abb. (S/W). Engl. Die Geschichte von  A. D. 

Crane (1804-1860) und seiner Erfindungen und Uhren mit 

Schwerpunkt Jahresuhren, Turmuhren.
€8,00

#2372 Shenton, Alan Pocket Watches 19th & 20th Century
Antique Collectors' Club, 1995; 

reprinted 2008

1995 / 

2008
E

431 S., Farb+S/W-Abb. Informatives Nachschlagewerk für 

Sammler englischer, aber auch deutscher und Schweizer 

Billigtaschenuhren mit verschied. Hemmungen. Viele 

Werksabbildungen und alte Fimenanzeigen.

€28,00

#3406
Shenton, Alan 

& Rita
Collectable Clocks 1840 - 1940. Reference and Price Guide

 Antique Collectors' Club, 

Woodbridge
1987 E

477 S. + zahlr. S/W-Abb., Hardcover SU., Nachschlagewerk 

zu Großuhren des 19.Jh. und. 20.Jh. mit 

Marktpreisen.Umschlag leicht beschädigt
€9,00

#3007
Shenton, Rita / 

Shenton Alan
The Price Guide to Clocks 1840 - 1940

The Antique Collector´s Club, 

Woodbridge, UK, 1977
1977 E

541 S., S/W-Abb. Beschreibung und Preisangaben (Basis: 

1977) für Marmor-, Skelett-, Drehpendel-, Reise-, Stand-, 

Bracket-, Wecker-, Wand-, elektrische Uhren. Mit kleiner 

Bibliografie

€7,00

#5304
Shugart, C.; 

Engle, T.;  

Gilbert, R.

Complete Price Guide to WATCHES. Nr. 13, 1993
Shugart Publications, Cleveland, 

Tenn
1993 D

Oktav, 956 S.,  Amerikanische und europäischer Hersteller, 

Taschen- und Armbanduhren. Preisangaben, Abbildungen, 

Marktbericht 1993
€5,00

#5573
Shugart, 

Cooksey / 

Engle, Tom

The complete guide to American Pocket Watches
Overstreet Publications, Cleveland, 

USA. 2. Aufl., 1982
1982 E

332 S., 600 S/W-Werks-Abb. amerikanischer Taschenuhren.  

 Beschreibung für 2140 Uhren mit Preisangaben
€5,00

#5033
Shugart, 

Cooksey / 

Engle, Tom

Official Price Guide to Watches Eight Edition House of Collectibles, New York 1988 E

533 S., brosch., 20x13cm. Amerikanische Taschen- und 

Armbanduhren mit Preisen und allgemeinen Informationen. 

Über 1550 sw Abb. neuwertig
€6,00

#5023
Shugart, 

Cooksey / 

Engle, Tom

The complete guide to American Pocket Watches
Overstreet Publications, Cleveland, 

USA,1983
1983 E

304 S., S/W-Werks-Abb. amerikanischer Taschenuhren.  

Beschreibung für 2800 Uhren mit Preisangaben
€3,00

#5099
Shugart, 

Cooksey / 

Gilbert, Richard

Complete Price Guide to WATCHES. Nr. 16, 1994
Shugart Publications, Cleveland, 

Tenn., 1994

1994

1996
E

Oktav, 1017 S.,Softcover  Amerikanische und europäischer 

Hersteller, Taschen- und Armbanduhren. Preisangaben, 

Abbildungen, Marktbericht 
€5,00

#3901
Siemens 

Augsburg 

(Hrsg.)

Zeitklänge. Die Schaezleruhr

Siemens Augsburg, 

altaugsburggesellschaft. Augsburg, 

2006

2006 D

CD mit vier Filmen zur Geschichte der Familie Schaezler 

inkl. Musikbeispielen zum Musikwerk sowie 24 Seiten Dok. 

zur restaur. Schaezleruhr von David Roentgen. 
€5,00

#3952
Sievert, 

Hermann
Leitfaden für die Uhrmacherlehre 10 Aufl., Berlin 1914 D

Oktav,Hln, 304 S., 74 Zeichn., Tabellen, 5 Falttafeln im 

Steindruck. Wichtiges Fachbuch. Gebrauchsspuren
€30,00

#5644 SIHH (Hrsg) L'Univers des Montres à Complications. The World of Complication Watches
Salon Internationale la Haute 

Horogerie, Geneve
2001 E F

21x17cm, Softcover, 119 S. Schwerpunkt: Armbanduhren m. 

diversen Komplikationen. sw - und Farbabb.
€5,00

#4806
Simonetti, 

Carida / 

Poian, Tullio

Orologi - Le Collezioni della Fondazione Palazzo Coronini Cronberg di 

Gorizia
Allemandi, 2000 2000 I

107 S. Bestandskat. mit 67 Groß-, Taschen- und 

Armbanduhren des Gorizia Palasts
€25,00

#6201 Simoni, Antonio Orologi dal `500 all `` 800 Antonio Vallardi 1965 I

Lexikon-Oktav, 172 S., ital.,italienische Uhren aus 

verschiedenen Epochen, mit Bildern und Text; 

Schutzumschlag beschädigt
€17,00

#6283
Sitchting 

Fraeylemabourg 

 (Hrsg.)

"Dat klinkt als een Klok". Klokken uit de Noordelijke Nederlanden uit de 

collectie Woldring

Sitchting Fraeylemabourg, 1994; 

ltd. Auflage: 1000 Exempl.
1994 NL

76 S., S/W-Abb. Ausstellungskatalog. Nordfriesische Stuhl-, 

Wand- und Standuhren aus dem 18.Jh. und 19.Jh. 

Stoelkloks, Staartkloks. 
€6,00

#1263 Smith & Sons Guide to the purchase of a watch with illustrations Reprint 1978 1978 E
DIN A 4, engl., 125 S., illustierter Uhrenkatalog der Fa. Smith 

& Sons 1969
€20,00

#5968 Smith, Alan A Catalogue of Tools for Watch and Clock Makers by John Wyke of Liverpool
The Henry Francis du Pont 

Winterthur Museum, 1978
1978 E

Gr.-Oktav, Querformat,  154 S.  Kommentierte Edition des 

ältesten erhaltenen engl. Fourniturenkatalogs mit 

Uhrmacherwerkzeugen von ca. 1770 und genauer 

Beschreibung der vielfältigen Werkzeuge

€35,00

#3944 Smith, Alan The Guiness Book of Clocks Guiness Superlatives, Ltd. 1984 E
27x19cm, Hardcover, SU, 168 S., die stilistische Entwicklung 

der mech. Uhr von der Gotik bis heute. 
€3,00

#1631 Smith, Alan
Clocks and Watches. Drawings by Peter Fitzjohn. 

(Reihe: The Connoisseur illustrated Guides) The Connoisseur, London

1977

1996
E

Oktav (22,5x16cm), Leinen m. OU, 222 S. m. zahlr. S/W-

Zchn. u. Farb-Abb. auf Tafeln. 

Übersichtsdarstellung von Elementaruhren bis zu elektr. 

Uhren. 

€5,00

#1584 Smith, Alan The Country Life International Dictionary of Clocks London, 1979 1979 E

Quart, 350 S., engl., The history and styles of clocks, The 

mechanical parts of clocks, Tools, Materials and Workshop 

methods, International clockmaking, Sundials and 

astronomical instruments

€10,00

#4584 Smith, Eric Reparieren alter Uhren. Callwey Verlag, 1976. D
Oktav, Hardcover, 230 S. + zahlr. Abb.; Eine Anleitung für 

Restauratoren, Sammler und Liebhabe.
€15,00

#3943 Smith, Eric Repairing Antique Clocks David & Charles, Devon, 2. Aufl., 1993 E
22x15cm, Hardcover, SU, 232 S., Gewichts- und 

Federzuguhren, Zerlegen, Reinigen, Zusammenbauen
€3,00

#3526
Smith, Eric u. 

Brian
Restoring Grandfather Clocks St Edmundbury Press, Suffolk 1995 E

235 S., Groß-Oktav, engl., Restauration Standuhren mit 

schwarz-weiß Abbildungen
€20,00

#4534
Smith, Eric; 

Smith, Brian
Standuhren reparieren Verlag Callwey, München, 1996 1996 D

189 S.,S/W-Abb. Konkrete Anleitungen zum Restaurieren 

und Pflegen von Werk, Gehäuse, Zifferblatt. Mit 

Bezugsquellen und Verzeichnis weiterführender Literatur
€13,00

#6262 Snell, Michael Clocks & Clockmakers of Salisbury - 600 Years of Skill and Invention Hobnob Press, Salisbury, 1986 1986 E

Quart, 280 S. + zahlr. S/W-Abb., Hardcover SU.; 

Monographie über die Uhrmacherkunst in Salisbury zwischen 

14.Jh. und 19.Jh.; mit alphabetischem Uhrmacherverzeichnis
€25,00

#3140 Sobel, Dava Longitude London
1995

1998
E

Oktav, Hardcover , 216 S., engl., zahlr. farb. Abb. 

Geschichte des schottischen Uhrmachers John Harrison und 

seiner Forschungen zur Längengradbestimmung. 
€3,00

#5770

Société 

d'Encourageme

nt aux Metiers 

d'Art (Hrsg.)

Métiers d'Art No.52-53, Les Arts méchaniques Paris 1994 F
31x24cm, Softcover, 128 S., mechanische Musikinstrumente, 

Automatenfiguren, ihre Funktion und ihre Erbauer;
€5,00

#5820 Sotheby's
Important Watches, Wristwatches and Clocks

Including Property from the Collection of Henry Graves, Jr.
Sotheby's, New York 1999 E 152 S., Auktionskatalog Tuesday June 15, 1999 €3,00

#5030
Sotheby's New 

York (Hrsg.)
The Justice Warren Repro Collection of Clocks Sotheby's, New York, 2001 2001 E

Hardcover und Schutzumschlag 156 S. + zahlr. farb. Abb. 

Katalog in hochwertiger Aufmachung und herausragenden 

Uhren mit Ergebnisliste
€10,00



#5029
Speake-Marin, 

Peter / 

Skellern, Ian

The Hands of Time. Celebrating the 25th anniversary of the Académie 

Horlogère des Créateurs Indépendants (Horological Academy of 

Independent Creators)

Swissprinters, AHCI,  Renens, 2010 2010

Quart, 201 S. + zahlr. farb. Abb., Hardcover, Publikation 

anläßlich 25 Jahre der Akademie (AHCI) mit Vorstellung von 

31 Uhrmacher-Ateliers, ihrer Uhrenkreationen und 

gegebenfalls ihrer Besitzer.  

€45,00

#4565 Spiegl, Walter
Taschenuhren. Vom Nürnberger Ei zur

 Präzisionsuhr. Antiquitäten International
Prisma Verlag GmbH, Gütersloh 1985 D

Oktav, Hardcover m. SU, 160 S. m. Abb. Die tragbare Uhr: 

Von der

 Sonnenuhr zur Taschenuhr. Geschichte, Uhrentypen, 

Uhrentechnik

€2,00

#4774 Spierdijk, C. Horloges en Horlogemakers de Bussy, Amsterdam, 1973 1973 NL
232 S.,  S/W-Abb. Die Geschichte der mech. Uhr mit 

Schwerpunkt Niederlande und seine Uhren. SU beschädigt
€18,00

#4251 Spierdijk, C. Klokken en Klokkenmakers - zes eeuwen uurwerk 1300-1900 de Bussy, Amsterdam, 1962 1962 X
256 S. + 107 S/W-Abb. Die Geschichte der mech. Uhr mit 

Schwerpunkt Niederlande und seine Uhren
€8,00

#5485 Spöring, Jörg Die Uhr im Zytturn uff Musegk zu Lucern 1385-1535 Spöring & Co, Luzern D

45 S., s/w Abb.Inhalt: Museggmauer; Zytturm; Uhr von 

Heinrich Halder (1385); Hansen Luter; die Glocke, Unterhalt 

der Uhr.
€5,00

#3323 Springer, Max Mensch, Zeit, Uhr. Zur Geschichte der Zeitmessung. [Wege zum Wissen] Ullstein, Berlin, 1927 1927 D
Kl.-Oktav, 150 S. + 16. S/W-Abb., brosch., kurze Geschichte 

der Zeitmessung von Sonnen- bis elektrischen Uhren
€5,00

#5250

Staatl. 

Uhrmacherschul

e Furtwangen 

(Hrsg.)

Festschrift zum 100jährigen Bestehen der Staatlichen Uhrmacherschule 

Furtwangen 1850 - 1950

Staatl. Uhrmacherschule. 

Furtwangen, 1950
1950 D

117 S., S/W-Abb. Inhalt: Die Geschichte der 

Uhrmacherschule; Aufbau und Einrichtungen; Die 

Uhrensammlung; Arbeitsberichte (Nomogramme in der 

Feinwerktechnik; Modulation; Musikwecker; 

Elastizitätsmodule messen; Serienfarbikation)

€10,00

#5918
Staatliche 

Museen Kassel
Geburt der Zeit. Eine Geschichte der Bilder und Begriffe Edition Minerva, Kassel 2000 2000

Quart, 582 S. m. zahlr. Farb-Abb., LN. SU.; 

Kulturgeschichtlicher Überblick über die Zeitvorstellungen im 

europäischen Raum von der Urzeit, über die Antike, bis heute
€8,00

#4679
Staatliche 

Schlösser und 

Gärten (Hrsg.)

Uhren aus den württembergischen Schlössern in Stuttgart und Ludwigsburg. 

Schätze aus unseren  Schlössern. (Reihe der Staatlichen Schlösser  und 

Gärten Baden-Württemberg, Bd. 5)

Edition Diesbach, Weinheim, 2001 2001 D

Gr.-Oktav, brosch., 183 S., Farb-Abb. Hochwertiger Katalog 

m. 

detaillierter Beschreibung und Farb-Abb. der Objekte
€10,00

#5074

Staatlicher 

Math.-Phys. 

Salon Dresden 

(Hrsg.)

Staatlicher Mathematisch-Physikalischer Salon. Dresden-Zwinger. 

Forschungsstelle Dresden

Staatlicher Mathematisch-

Physikalischer Salon, Dresden, 
1975 D

Klein-Oktav, 32 S. + zahlr. S/W-Abb., brosch. 

Kleiner Museumsführer
€3,00

#5926

Staatliches 

Museum 

Schwerin 

(Hrsg.)

Alles tickt - Die Uhrensammlung des Staatlichen

 Museums Schwerin

Staatliches Museum, Schwerin, 

2000
2000 D

152 S., Bestandskatalog mit 79 Uhren, tlw. mit Farb-Abb. 

sowie 

Liste der Uhrmacher in Mecklenburg bis 1900
€5,00

#3337
Stadt Friedberg 

(Hrsg.)
100 Jahre Heimatmuseum im Schloß Friedberg/Bayern Friedberg, 1986 1986 D 141 S. , Softcover €4,00

#5406

Stadtmuseum 

Linz (Hrsg.) / 

Köllensperger, 

Gero / Wacha, 

Georg

Uhren. Stadtmuseum Linz - Nordico. Stadtmuseum Linz, 1985 1985 D

Oktav (24x22cm), Broschur, 51 S. Begleitband zu einer 

Ausstellung im Stadtmuseum Linz. Mit aufsätzen und 

Werken Liner Uhrmacher mit vielen bibliografischen Details. 
€12,00

#5057
Stadtmuseum 

Schramberg
Die elektrischen Uhren im Stadtmuseum Schramberg Stadtmuseum Schramberg, 2007 2007 D

116 S., Farb-Abb. Katalog zur Ausstellung 2007.  Breites 

Spektrum elektromech. Uhren bis hin zur Quarz- und 

Funkuhr.
€9,00

#5805 Stähle, Gernot

Die Präzisionsuhren im Stadtmuseum Schramberg. Katalog zur 

Dauerausstellung im Stadtmuseum Schramberg. [Schriften des 

Stadtmuseums Schramberg 22]

Straub, Schramberg, 2009 2009 D

Gr.-Oktav, 36 S. + zahlr. farb. Abb., kart., Entwicklung der 

mechanischen Präzisionspendeluhr bis zur Quarz- und 

Funkuhr. Unruhschwinger, Stimmgabel- und 

Blattfederschwinger werden ebenso berücksichtigt wie ATO-

Uhrenanlagen, elektrische und elektronische Uhren

€4,00

#4338
Stähle, Gernot 

/ 

Wahr, Siegfried

Die ATO-Uhren im Stadtmuseum Schramberg Stadtmuseum Schramberg, 2008 2008 D

60 S., Farb-Abb. Bestandskatalog des Museums zur 

Ausstellung 2008. Hatot, Haller & Benzing, Junghans, HAU, 

Drehschwingerwerke
€5,00

#5861
Stähle, Gernot; 

Schmid, Hans 

Heinrich

Taschenuhren aus dem Hause Junghans
Uhrenfabrik Junghans GmbH, 

Schramberg, 2011
2011 D

Taschenuhren aus dem Hause Junghans. Begleitheft zur 

Junghans-Taschenuhrenausstellung im Stadtmuseum 

Schramberg 16. April bis 10. Juli 2011. Geschenk von Josef 

Stadl

€4,00

#2900 Staub, Fridolin

Eine Sammlung alter Uhren. Eisenuhren von der Gotik bis zum Barock. 

Uhren aus dem 17. bis zum 19. Jahrhundert. Schweizer Holzräder- und 

Bauernuhren

Ernst Staub Verlag, Gipf-Oberfrick, 

2000
2000 D

Quart, Hardcover, 272 S. Ausführliche bebilderte 

Beschreibungen der Eisen- und Holzräderuhren von der 

Renaissance bis zum 19.Jh. Mit Werkabbildungen. 

Nachschlagewerk

€50,00

#6234
Stautz, 

Burkhard

Die Astrolabiensammlungen des Deutschen Museums und des Bayerischen 

Nationalmuseums
Oldenbourg Verlag, München, 1999 1999 D

Gr.-Oktav, Ln. SU,  218 S. + 73 Abb. 

Beiträge zur Geschichte der praktischen Mathematik, der 

Physik und des Artilleriewesens in der Renaissance unter 

Zugrundelegung von Instrumenten, Karten, Hand- und 

Druckschriften.  Neuwertig

€25,00

#6233
Stautz, 

Burkhard

Untersuchungen von mathematisch-astronomischen Darstellungen auf 

mittelalterlichen Astrolabien islamischer und europäischer Herkunft

Verlag für Geschichte der 

Naturwissenschaften und der 

Technik, Bassum, 1997 (zugl. Diss. 

Univ. Frankfurt a. M., 1995)

1995 D

Oktav, 287 S. + zahlr. S/W-Abb., Hardcover; Dissertation 

über eingravierte Nomogramme auf ebenen Instrumenten, 

wie Astrolabien, Quadranten und Sonnenuhren und ihre 

Beziehung zu den bekannten textlichen Quellen; mit 

graphischen Rekonstruktionen und Instrumentenverzeichnis. 

Neuwertig

€25,00

#4633 Stengel, Walter Technik-Miscellen - Uhren und Berlocken Märkisches Museum, Berlin, 1950 1950 D
Oktav, brosch., 71 S. Viele Details zu Sand-, Taschen- und 

Großuhren sowie Berlocken und Uhrketten im Berliner Umfeld
€7,00

#5401
Stephan, 

Werner
Sonnenuhren - Ein Beitrag zur Konstruktion und Geschichte

Hessische Landes- und 

Hochschulbibliothek, Darmstadt, 

1980

1980 D
Oktav, kart., 78 S. + S/W-Abb. Ausstellungskatalog zu 

Geschichte und Konstruktion der Sonnenuhren.
€5,00

#3686 Stern, Michael
Die Uhrmacherei Band III, Diebeners Uhrmacher-Kalender/ Jahrbuch 1925-

1968
Historische Uhrenbücher 2011 D Oktav, 436 S. + CD Fachartikel, Tipps und Tricks €35,00

#5393
Stern, Michael 

(Zs.-stellung)

Die automatische Uhr. Zusammenstellung diverse historische Artikel und 

Buchausschnitte
Berlin 2003 2003 D Quart, 43 S. + Abb., Schnellhefter m. Kopien. €3,00

#5824
Stevens, John 

C. / Aked, 

Charles K.

Horology in Provincial and Rural Museums

(Reihe: The Antiquarian Horological Society, Monograph Nr. 17)

Antiquarian Horological Society, 

Monograph No. 17, 1974
1974 E

24x19cm, Softcover. 46 S. Zusammenstellung der 

Uhrensammlungen und dort vorhandenen Uhren für Great 

Britain. Jeweils mit Kommentar. 
€5,00

#2834

Stichting 

Museum van 

het 

Nederlandse 

Uurwerk (Hrsg.)

Hollandse Huisuurwerken van Engelse Signatuur (1675-1750)

Stichting Museum van het 

Nederlandse Uurwerk, Zaandam, 

2004

2004 NL

26 S., Farb-Abb.; holl./engl.; Begleittext zur Ausstellung Im 

Het Loo Palais; Schwerpunkt: Einfluß Englands auf 

holländische Uhrmacher und die holländische Hausuhr; mit 

Liste engl. Uhrmacher, die in Holland gearbeitet haben 

(Fromanteel usw.)

€2,00

#6281
Stichting Paleis 

Het Loo (Hrsg.)
Koninklijke klokken Uurwerken in Paleis Het Loo

Stichting Paleis Het Loo National 

Museum, Apeldoorn, 2003
2003 NL/E

31x24cm, Hardcover, SU, 207 S., Farb-Abb. Holl./engl. Mit 

Beiträgen von ter Molen, Haspels, Erkelens. Im Katalog 88 

Uhren, vorwiegend Bronzependulen, mit ausführlicher 

Beschreibung und Farbabb. Hochwertige Ausgabe in sehr 

guter Erhaltung

€55,00

#6411

Stieffel, Ph.

Der Uhren-Regulator nebst einem Sextanten oder das allein sichere Mittel, 

jede Uhr auf die Minute richtig zu stellen

Gutsch, Lörrach, 2. verb. u. verm.  

Aufl. 1844, Reprint Historische 

Uhrenbücher Berlin 2012 2012

D
Oktav, VI S. + 168 S., kart., Zeitgleichung, Sonnenzeit, 

Meßgenauigkeit.  

€3,00

#6199 Stiegel, Achim Präzision und Hingabe. Möbelkunst von Abraham und David Roentge G-und-H-Verlag 2007 D

28x20cm, Softcover, 176 S., 145 Abb. davon 97 in Farbe. 

Hchwertiger Ausstellungskatalog mit 31 augesuchten 

Objekten der Möbelkunst, jeweils ausführlich beschrieben 

und mit Detailfotos

€49,00

#5907

Stiftung 

"Deutsches 

Uhrenmuseum 

Glashütte 

(Hrsg.)

Glashütter Verlagswesen - Eine florierende Haus- und Heimindustrie
Stiftung "Deutsches Uhrenmuseum 

Glashütte (Hrsg.)
2014 D E

15x15cm, Softcover, 60 S. Farbabb. Kurzportrait der versch. 

spezialisierten Glashütter Firmen als Teil der Uhrenindustrie
€3,00



#5890

Stiftung 

Deutsches 

Uhrenmuseum 

Glashütte 

(Hrsg.)

"Eine Uhr am Körper zu tragen ... "  500 Jahre neues Zeitgefühl
Stiftung Deutsches Uhrenmuseum 

Glashütte, 2010
2010 D

80 S., Farb-Abb. Großzügig gestalteter Streifzug durch 500 

Geschichte der tragbaren Uhr mit prächtigen Illustrationen.  
€10,00

#5343

Stiftung 

Schloss 

Jegenstorf 

(Hrsg.)

Vo Zyt zu Zyt. Bernische Uhren im Lauf der Jahrhunderte Stiftung Schloss Jegenstorf, 1992 1992 D

25x22cm, Hardcover, 67 S., Katalog zur Ausstellung von 

1992 mit 25 Seiten Einführung zu Berner Uhren. 

Großformatige sw Abb. der Ausstellungsobjekte mit 

Beschreibung

€15,00

#6158 Stimson, Alan The Mariner's Astrolabe HES Publishers, Utrecht 1988 E Hardcover mit SU, 190 S., 25x18cm. €55,00

#4613 Stöber/Astrath Quarzuhren Praktischer Ratgeber Schmidbauer, Singen 1984 D
96 S., Hardcover mit SU, 25x18cm. Messungen, Diagnose, 

Werkzeuge
€17,00

#4116 Stolberg, Lukas Die Steirischen Uhrmacher
Verlag Ploetz & Außerhofer, Graz, 

1979
1979 D

585 S. m. S/W-Abb. Standardwerk mit sehr vielen Details 

und alphabet. Liste der Uhrmacher.
€35,00

#2730 Stolberg, Lukas Die Kutschenuhr. Satteluhren, Karossenuhren, Alkovenuhren. Callwey Verlag, München, 1993 1993 D

Quart (25x29cm), Hardcover, 261 S. 

Textteil mit hist. Erläuterungen und Klassifizierung, ausführl. 

technisches Glossar sowie Abb. von 178 Uhren, davon 55 in 

Farbe. Liste mit 864 erfassten Uhren und ihren Erbauern, 31 

Werkskaliber. SU  Einziges Werk zu diesem Thema.

€28,00

#2134 Stolberg, Lukas Lexikon der Taschenuhr Klagenfurt, 1983, 1988
1983

1988
D

Oktav (21x30cm), Hardcover m. OU, 408 S. 

Mit ausführlicher Uhrenbibliographie auf 86 S.
€8,00

#1020 Stolberg, Lukas
Ich trage, wo ich gehe, stets eine Uhr bei mir. Die Taschenuhr im Wandel 

der Zeit.
Carinthia, Klagenfurt, 1980 D

Oktav, Ln., 183 S., 130 s/w Abb.+86 Farbtafeln. 

Überwiegend Spindeluhren
€9,00

#5056
Struif, Bruno; 

Bonn, Karl-

Ludwig

Die Uhren-Manufaktur Roetig
Geschichtswerkstatt Hachenburg. 

Band 9 der GWH-Publikationen
2018 D

22,5x1cm. Softcover. 231 S. Bebilderte Biografien und Uhren 

der Uhrmacher der Roetig Dynastie, aber auch Rettich in 

Wien sowie Roetig Nachfolger Bonn.
€15,00

#4026
Strumpf, 

Manfred
Gothas astronomische Epoche

Geiger-Verlag, Horb am Neckar, 

1998
1998 D Oktav, Hardcover, 96 S. €9,00

#4286
Sturm, 

Fabienne  

Xavière

Uhrenmuseum Genf. Musée d'art et d'histoire Genf, 1978 1978 D 63 S., Softcover. 23x15cm €3,00

#2791

Sturm, 

Fabienne 

Xavière / 

Winter-Jensen, 

Anne

Montres genevoises du XVIIIe siècle. 

Musée d'art et d'histoire, Musée de 

l'horlogerie et de l'emaillerie 

Genève, 1982

1982 F
Oktav, Broschur, 32 S. Katalog zu 24 Exponaten der 

Sammlung: Taschenuhren
€5,00

#5503

Sturm, Xavière 

/ 

Gouten, 

Francis u.a.

Montres et Merveilles. 200 créations rares provenant du Musée de 

l'Horlogerie de Genève et des Collections Privées Piaget. 
Electa, Milan 1992 E

Gr.-Oktav, Broschur, 163 S. m. zahlr. Farb.-Fotos. 

Monografie zu Armbanduhren, Taschenuhren und 

Schmuckuhren von Piaget aus Museumsbeständen und 

Privatsammlungen. Umfangreicher Katalog-Teil. 

€8,00

#2967
Sturm-

Bednarzyk, 

Elisabeth

Phantasie-Uhren. Kostbarkeiten des Kunsthandwerks aus der Sammlung 

Therese Bloch-Bauer
Christian Brandstätter. Wien, 2002 2002 D 87 S. 77 Fantasiekleinuhren mit Farb-Abb. und Beschreibung. €10,00

#5619
SU Sammler 

Uhren (Hrsg.)
Bonello's Katalog für Swatch-Uhren

2. Aufl. SU Sammler Uhren 

Verlagsgesellschaft mbH, 

Wiesbaden

1992 D
21x15cm, Softcover, 205 S. Komplettes Swatch Sortimen mit 

FArbabb. aller Modelle und Preisen
€3,00

#5952 Sulzer, Josef Pendeluhren Verlag Neumann, Wien 2012 D

Gr.Oktav, Hardcover, 64 S. Beschreibung mit detaillierten 

Farbabb. von 8 hochwertigen, selbstentworfenen und 

gefertigten  Uhren des Verfassers, von der klassischen 

Wiener Sekundenpendeluhr bis zu "Sphères Mouvantes" 

nach Antide Janvier. Nicht im Buchhandel!!  Auflage absolut 

vergriffen.

€45,00

#6384 Svejda, Antonin Astronomy - Catalogue of the Exhibition
National Technical Museum , 

Prague. Aufl. 500 Ex.
2018 E

24x17cm, Softcover, 224 S., sehr gute Farbabb., Geschichte 

der Sammlung, Astronomiegeschcihte, Sonnenuhren, 

Winkelmessgeräte und Navigation, , Teleskope
€15,00

#5818
Swatch Co. 

(Hrsg.)
SWATCH  1983-1989 Swatch Group, Switzerland, 1990 D E F I

Softcover, 36x28cm, 238 S. + zahlr. farb. Abb., kart.; 

Magazin mit Artikeln zur aktuellen Kollektion.
€5,00

#5773
Swatch Co. 

(Hrsg.)
SWATCH  1983-1992 Swatch Group, Switzerland, 1992. 1992 E, D, F

30x30cm, Softcover, 376 S. Alle Swatch-Modelle in großen 

Farbabb.
€10,00

#2688
Swatch Co. 

(Hrsg.)
SWATCH Yourself. All, from 1983 - 1991. 639 1991 E

Großformat, Hardcover. Über 100 S. Die komplette Swatch 

Collection ab 1983
€15,00

#5817
Swatch Group 

(Hrsg.)
Swatch 93 Another Year, Another Chapter Swatch, Biel, 1993 1993 D E F I

Quart, 150 S. + zahlr. farb. Abb., kart.; Magazin mit Artikeln 

zur aktuellen Kollektion.
€8,00

#5273
Swatch Group 

(Hrsg.)
Swatch Products 1983-1992. Magazin Swatch, Biel, 1992 1992 D E F I

Quart. 93 S. + zahlr. farb. Abb., kart.; Magazin. Die 

Geschcihte der Swatch Uhr von der großen Uhrenkrise bis 

zur Wende mit der Swatch und ihre Evolution
€9,00

#4982

Swedberg, 

Robert W. / 

Swedberg, 

Harriet

American Clocks and Clockmakers. 

Wallace-Homestead Book 

Company, Radnor (Pennsylvania), 

1989

1989 E Gr.-Oktav, Broschur, 178 S., €5,00

#2899

Swedberg, 

Robert W. / 

Swedberg, 

Harriet

Encyclopedia of Antique American Clocks
Krause Publications, Iola, USA, 

2001
2001 E

335 S, broschiert, 700 S/W- u. Farb-Abb. 

Über 700 Uhren mit Foto, Kurzbeschreibung und Preisen. 

Register nach Herstellern.
€4,00

#5358
Swigart Co. 

(Hrsg.)
The Illustrated Manual of American Watch Movements The E&J Swigart Company, Ohio 1952 E

Quart, kart., 209 S. 

Katalog amrikanischer Uhrwerke und Werkteile
€15,00

#4291
Symonds, R. 

W.
A Book of English Clocks

2. Aufl., 

Penguin Books, London, 1947
1947 E

71 S. + zahlr. S/W-Abb., Hardcover SU., kleine Geschichte 

der englischen Uhrmacherei
€7,00

#3331 Symonds, R.W. A History of English Clocks King Penguin Books, London, 1947 1947 E
80 S. + 72  S/W-Abb.  Die Anfänge; Gewichts- und 

Federantrieb; 16.-19. Jahrhundert
€2,00

#2901 Symonds, R.W. Thomas Tompion. His life and work

B.T.Batsford Ltd., London, 1951 

The Hamlyn Publishing Group Ltd., 

1969

1951

1969
E

Quart, Hardcover m. OU, 320 S. m. S/W-Abb. u. 4 Farb-

Tafeln. Vgl. Erstausgabe von 1951. Inhalt: Craftsman and 

Scientist; the king´s Watch; his clocks; clock casemaking; his 

watches; his last will. Anhang mit Briefauszügen und 

Zeitdokumenten.

€19,00

#2907 Syndram, Dirk Wissenschaftliche Instrumente und Sonnenuhren
Kunstgewerbesammlung der Stadt 

Bielefeld/Stiftung Huelsmann, 1989
1989 D

268 S., S/W- u. Farb-Abb. Ausführliche Dok. der Sammlung 

Huelsmann (114 Sonnenuhren, astron. und geodätische 

Instrumente)
€4,00

#4697 Tait, Hugh Clocks in the British Museum
Trustees of the British Museum, 

London, 1968
1968 E

Gr.-Oktav, Broschur, 55 S. + 58 S/W-Abb. 

Museumskatalog mit Schwerpunkt Renaissance-

Türmchenuhren und Horizontaltischuhren, mit Abbildungen 

der Uhrwerke.  

€5,00

#1466 Tait, Hugh Clocks and Watches in the British Museum
Trustees of the British Museum, 

London, 1968
1968 E

Gr.-Oktav, Broschur, 71 S. + Abb. 

Museumskatalog  mit Abbildungen der Uhrwerke.  
€5,00

#5649 Tardy Dictionnaire des Horlogers Francais
Tardy, Paris

neuwertige. Kopie
1972 F

760 S. geb., Softcover. Alphabet. Verzeichnis der frz. 

Uhrmacher. Einziges vorhandenes Standardwerk 

Arbeitsexemplar
€10,00

#5349 Tardy Les poincons de garantie internationaux pour d'argent 12e édition, Paris, 1979 1979 F Kl. Oktav, Softcover, 545 S. €10,00

#4506 Tardy Les Coqs de Montres Tardy, Paris. 1. Aufl., 1954 1954 F

Quart, brosch., 32 S.+ S/W-Abb. 660 franz., deutsche, engl., 

österreichische, holländische und Schweizer Spindelkloben 

mit S/W-Abb. und Beschreibung
€10,00

#2781 Tardy Les Coqs de Montres Tardy, Paris. 2. Aufl., 1982 1982 F

Quart, brosch., 32 S.+ S/W-Abb. 660 franz., deutsche, engl., 

österreichische, holländische und Schweizer Spindelkloben 

mit S/W-Abb. und Beschreibung
€12,00

#1671 Tardy
Bibliographie Générale de la Mesure du Temps suivie d'un essai de 

classification technique et géographique

2. Aufl., 

Tardy, Paris, 1980
1980 F

Gr.-Oktav, Broschur, 391 S. frz. Bibliografie von 

Veröffentlichungen zur Zeitmessung, alphabetisch nach 

Verfasser sortiert; dazu Sortierung nach Ländern sowie 

Sachgebieten. Mit Zeitschriftenverzeichnis, nach Ländern 

geordnet.

€30,00

#6185 Tardy (Hrsg.) Les plus belles pendules suisses. The most beautiful swiss clocks Tardy, Paris, 1984 1984 E F
127 S. + zahlr. tlw. farb. Abb., fr., engl., Hardcover, Auswahl 

der schönsten Schweizer Großuhren seit dem 16.Jh. 
€20,00

#5468 Tardy (Hrsg.) International Hallmarks on Silver collected by Tardy. Tardy, Paris, 1985 1985 E Oktav, Broschur, 540 S. Marken-Nachschlagewerk €25,00

#6425
Taschenmacher

, Peter
Turmuhren-Bildband Peter Taschenmacher, Privatdruck 2020 D

DIN A4, 60 S., Farbabb. mit Kurzbeschreibung und Datierung 

von Turmuhren ca. 40 versch. Hersteller, überwiegiend aus 

dem deutschsprachigen Raum 
€8,00



#4823
Techen, 

Beatrice

Zeit und Mikroelektronik -  elektrische und elektronische Uhren aus dem 

Deutschen Uhrenmuseum Furtwangen

Schriften des Stadtmuseums 

Schramberg, 1987
1987 D

33 S., S/W-Abb. Begleitkatalog zur Ausstellung elektrischer 

und elektronischer Uhren. Von den frühen Ideen bis zur 

Quarzuhr
€5,00

#5632
Technik 

Museum 

Speyer (Hrsg.)

Musikautomaten, Moden und Uniformen im Technik Museum Speyer, 

Musikautomaten im Auto & Technik Museum Sinsheim
Technik Museum Speyer, 2005 2005 D

192 S., Farb-Abb. Texte deutsch + engl. Inhalt: 

Flöteninstrumente, Orchestrien, Selbstspielende Geigen, 

Klaviere, Welte Philharmonie Orgel, Plattenautomaten, 

Kirmesorgeln, Drehorgeln, Musikdosen und Spieluhren, 

Grammophone, Jukeboxen.

€10,00

#4916 Tellkamp, Uwe Die Uhr Edition Eichthal, 2010 2010 D
64 S. 24 Texte über die Uhr und die Uhrmacher 

entsprechend der 24 Stunden des Tages
€10,00

#3057 Tennant, M. F. The Art of the Painted Clock Dial. A Unique British Folk Art Mayfield Books, Ashbourne, 2009 2009 E

Quart, 351 S. + zahlr. Abb., Hardcover, SU.; opulentes Werk 

über die englische Zifferblatt-Malerei. Neuwertgier -zutand, 

vergriffen!
€85,00

#4737
Terwilliger, 

Charles
The Horolovar 400 Day Clock Repair Guide 7. und 9. Aufl., USA

1974

1984
E

26x18cm, Hardcover, 183 S., Einstellen und Reparieren der 

Jahresuhren, Hersteller, Ersatzteile usw. Das Standardwerk 

für Jahresuhren, SU eingerissen,
€17,00

#6133
Terwilliger, 

Charles / 

Fanelli, Joseph

A Century of Fine Carriage Clocks
Clock Trade Enterprises, Bronxville, 

1987
1987 E

Quart, Leinen m. OU, 224 S.,  

100 Reiseuhren aus Frankreich, Engand, Schweiz und 

Österreich mit grossen Farb-Abb. + Beschreibung
€10,00

#6070 Thiesen, F. Die Synchronuhren. Band 2 Verlag der DUZ. Berlin, 1937 1937 D

Oktav, Hardcover, Ln, 152 S., 88 S/W-Abb. Geh- und 

Schlagwerke von AEG, Assa, Flume, Heliowatt, 

Jauch&Schmid, Junghans, Kieninger&Obergfell, Kienzle, 

Mauthe, Michl, Peter, Siemens, Speck,T&N. Stromverbrauch, 

Reparatur.  Die Quarzuhr!  Einband tlw. stockfleckig, 

Innenteil tadellos

€18,00

#6069 Thiesen, F. Die elektrischen Einzeluhren. Ihre Bauart, Pflege und Instandsetzung. Band 1 Verlag der DUZ, Berlin, 1936. 1936 D

Oktav, Hardcover, Ln, 146 S., 77 Abb., Die einzelnen 

Konstruktionen, die Instandsetzung von Uhren mit elektr. 

Pendeln. Die Prüfung der Uhren. Einband tlw stockfleckig, 

Innenteil tadellos

€18,00

#2803
Thomann, 

Charles
Les Dignitaires de l'Horlogerie 1923 - 1967 Éditions du Griffon, Neuchatel, 1981 1981 F

28x21cm, Hardcover Leinen, Goldprägung. 189 S., S/W-Abb. 

Präzisionsreglage, Chronometerwettbewerbe dss 

Observatoriums von Neuchatel von 1923-1967, deren 

Teilnehmer und ihre Regleure. Sehr gut,  Selten!

€45,00

#5921
Thomas, Uta / 

Leiter, Alfred / 

Beck, Günter

Taschenuhrensammlung Philipp Weber Pforzheim Pforzheim, 1997 1997 D

Gr.-Oktav, Ln. 215 S. mit Objektbeschr. der 212 

Taschenuhren von 1550-1923 sowie 182 Uhrenschlküssel, 

47 Spindeluhrbrücken sowie 6 Chatelaines. , 7 Zeichn., 86 

ganzseitige Farbtafeln.

€5,00

#6321
Thomson, 

Richard
Antique American Clocks & Watches Van Nostrand Company 1968 E

Oktav, 192 S., engl., Ratgeber für Käufer alter Uhren und 

Geschichte alter Uhren, mit Bildern
€8,00

#6107
Thorpe, Nicolas 

M.
The French Marble Clock

N.A.G. Press, Colchester, Essex, 

1998
1998 E

viii+277 S. S/W-Abb. Geschichte der Marmoruhr; Kauf; 

Datierung; Werke; Restaurierung; Reparaturen; 

Gehäusearbeiten; Hersteller; Bibliografie
€19,00

#2881 Tieger, Norbert Horloges Anciennes Idealibri, Mailand, 1990 2017 F
223 S., franz., Geschichte der Großuhren über verschiedene 

Epochen mit Bildern
€25,00

#6211 Tobler, A.
Die elektrischen Uhren und Die elektrische Feuerwehr-Telegraphie nach dem 

Stand der Gegenwart

Elektro-technische Bibliothek. XIII. 

Band. Hartleben's Verlag, Wien, 

1883

1883 D

18x13cm, KLN; 239 S., 114 Zeichn. Zeigerwerke, 

Stundensteller, el. Pendeluhren, el. Feuerwehrmelder und 

Einrichtungen; Wächteruhren
€45,00

#4893 Tobler, A. Elektrische Uhren A. Hartlebens Verlag 1909 D

Oktav, 254 S., Elektrische Uhren, Antriebe von Uhren, 

Zeigerwerken,Schlagwerken, Stromschlußvorrichtungen und 

Stromgeber mit Abb., 
€65,00

#3403
Tölke, Hans-F. 

/ King, Jürgen
IWC. International Watch Co. Schaffhausen Verlag Ineichen, Zürich, 1986 1986 D

Quart, Leinen m. SU, 238 S. Farb-Abb. Die 

Firmengeschichte ab 1869 bis in die Neuzeit. Mit 

umfangreichem Bildteil und velen Details. Neuwertig 

Schnäppchen!

€55,00

#5720
Tomes, Patricia 

A.
The Watch and Clock Museum of the NAWCC Science Press 1988 E

Groß-Oktav, 117 S., engl,. Ausstellungskatalog des The 

Watch and Clock

 Museum of the NAWCC in Pennsylvania, mit Abb; 
€8,00

#6282
Tornehave, 

Bodil
Bornholmske Urmagere

Nyt Nordisk Forlag Arnold Busck, 

Kopenhagen
1983 DK

28x19cm, Softcover, 174 S.,Geschichte der Bornholmer 

Uhrmacherei mit Farbabb.
€12,00

#5227
Townsend, 

George E.
American Railroad Watches Townsend, Alma, Michigan, 1977 1977 E

Oktav (23,5x15cm), Klammerheftung, 44 S. m. zahlr. Textfig. 

Katalog amerikanischer Eisenbahn-Taschenuhren des 

späteren 19.Jh. und frühen 20.Jh.; Werken u.a. von 

Waltham, Elgin, Illinois, Hamilton, Rockford; m. Illustr. der 

Werke, Zifferblätter und Gehäuse. 

€19,00

#2562
Townsend, 

George E.

Almost Everything You Wanted to Know about American Watches and Didn't 

Know Who to Ask
Townsend, Michigan, 1971 1971 E

Oktav, 86 S. + zahlr. Illustr., Klammerheftung. 

Nachschlagewerk zu amerikanischen Uhren
€10,00

#3719 Tran Duy Ly Seth Thomas Clocks & Movements Arlington Book Co., 1985 1985 E
260 S., Seth Thomas Uhren aller Art mit S/W-Abb. Und 

Schätzpreis.  
€20,00

#4961
Trevor Philip & 

Sons Lltd. 

(Hrsg.)

A Measure of Time

25th Anniversary Trevor Philip & Son Trevor Philip & Sons Lltd., London 2009 E

Hardcover mit SU, 50 S., 28x22cm. Jubil#umsschrift mit 

ausgewählten Beisppielen seltener Sonnenuhren, 

Planetarien, Globen usw. in FArbabb. und Beschreibung
€10,00

#0785
Tribune des 

Arts (Hrsg.)
Homage to Theodor Beyer Tribune des Genève. Genf, 2003 E

10 Artikel verschiedener Autoren über Theodor Beyer, sein 

Leben und sein Uhrenmuseum. sehr gut
€3,00

#2719
Tribune des 

Arts: Galerie du 

Patrimonie

Galerie du Patrimoine, Heritage Gallery Eigenverlag 2007 E F
DIN A 4, engl., franz, 75 S., versch Artikel über Jaeger-Le 

Coultre
€5,00

#6082 Troquet, Daniel Im Land der Musikdosen und Automaten
Les Editions du Couchet, Sainte-

Croix, 1989
1989 D

219 S. m. S/W- u. Farb-Abb. Aufwändiges Werk. Das 

Handwerk der Musikdosenhersteller, Figuren- und 

Vogelautomaten. Herstellung und Rep., Sammlungsstücke. 
€15,00

#4492 Trueb, Lucien F.
Die Zeit der Uhren. Historie, Modelle,

 Hersteller
1. Aufl., Ebner Verlag, 1999 1999 D

564 S., viele S/W-Abb.,Die Technik der Zeitmessung

 und Komponenenten von Uhren. Portraits  heutiger 

Uhrenfirmen:aus der  Schweiz, aus Deutschland,

Frankreich, Fernost, Russland und USA. 

Schwerpunkt Armbanduhren.

€10,00

#5876

Trueb, Lucien 

F. / 

Ramm, 

Günther / 

Wenzig, Peter

Die Elektrifizierung der Armbanduhr Ebner, Ulm 2011 2011 D

Quart, 320 S. + zahlr. farb. Abb., kart.; im Teil 1 werden 130 

Jahre elektrische Uhren bis zur Quarz-Armbanduhr 

behandelt, im Teil 2 die weltweite Entwicklung von 

Quarzuhrwerken. 

€35,00

#4809 Turicchia, Enzo Nuovo Dizionario degli Orologiai Italiani ohne Verlag, amazon.de 2018 I

Großoktav, brosch., 306 S., ital., Alphabet. Verzeichnis ital. 

Uhrmacher mit ihren Lebensdaten, tlw. auch mit Abb. von 

Uhren
€30,00

#6001 Turner, A.J.
The Time Museum. Volume 1. Time Measuring Instruments

Part 1: Astrolabes; Astrolabe Related Instruments
Rockford, 1985 1985 E

268 S., S/W- u. Farb-Abb.. Hochwertiger Sammlungskatalog 

mit sehr viel Begleittext. Planispherische und Univsersal-

Astrolabien. Quadranten, neuwertig. 
€35,00

#6090 Turner, Anthony Early Scientific Instruments Europe 1400-1800
Sotheby's Publications, London, 

1987
1987 E

320 S., S/W- u. Farb-Abb..  Mittelalter, Renaissance, 

Neuzeit. Beobachtungsinstrumente, Fernrohre, Mikroskope, 

Rechenmaschinen; Hersteller, Handel. Umfangreiche 

Bibliografie.

€75,00

#1585 Tyler, John E. Clocks and Watches. Historic timepieces. 100 fascinating pictures London, 1975 1975 E
Quart, 78 S., engl., Historische Uhren in 100 Bildern und 

Beschreibungen
€8,00

#0824 Tyler, John E. Schöne alte Uhren Gondrom, Bayreuth, 1976 D

Quart, 80 S. + zahlr. tlw. farb. Abb., Hardcover; über 600 

Jahre Geschichte der Uhr mit Abb. Uhren aus UK, USA; DE, 

AU und CH
€3,00

#5082
Uchida, 

Hoshimi

History of the Japanese Clock and Watch Industry vol. 2 - Wall Clocks of 

Nagoya 1885 - 1925
Hattori Seiko Co. 1987 E

21x15mc, kart., 80 S., Die herausragende Rolle von Nagoya 

in der Entwicklung der modernen japanischen Uhrenindustrie
€4,00

#5081
Uchida, 

Hoshimi

History of the Japanese Clock and Watch Industry vol. 1 -Osaka Watch 

Incorporated  1889 - 1902
Hattori Seiko Co. 1986 E

21x15cm, kart., 73 S. Der Beginn der Herstellung moderner 

Uhren in Japan ab ca. 1885
€4,00

#4821 Uhlemann, H.R.
Die astronomische Uhr des Deutschen Klingenmuseums Solingen

1782-1791

Deutsches Klingenmuseum 

Solingen, o.J., ca. 1970
1970

10 S., S/W-Abb. Kurzinformation zur astron. Uhr mit 

Orgelwerk von Johann Peter Lütgens aus Solingen
€2,00

#3883
Uhren Hemmer 

(Hrsg.)
Oldie. Der erste Katalog zur Reparatur von alten und antiken Uhren

Uhren Hemmer, Bruchhausen-

Vilsen, 3. Aufl. Jan. 1984
1984 D

Umfangreicher Katalog mit Preisen für Ersatztteile sowie 

Zubehör zu alten Uhren sowie für Reparaturarbeiten (neue 

Unruhwelle usw.)
€2,00

#2260 Uhren Magazin Uhren Magazin. Die Zeitschrift für den Uhren-Liebhaber Ebner Verlag, Ulm
Sept 

1995
D

Patek Philippe Taschenuhren, Beiträge über Maurice-Lacroix, 

Blancpain, Zenith, usw.
€2,00



#5089
Uhren-Magazin 

(Hrsg.)
Deutsche Uhrenmarken - Das Kompendium 2012 Ebner, Ulm, 2011 2011 D Oktav, 186 S. + zahlr. farb. Abb., kart.; 16 Marken-Porträts €5,00

#5475
Uhren-Magazin 

Verlag (Hrsg.)
Uhren-Magazin Info-Jahrbuch 2002

Uhren-Magazin Verlag, Ostfildern 

2001
2001 D

Oktav, Kunststoffeinband, 320 S. Firmenadressen, 

Serviceinformationen für den Handel, Fachwissen, 

Werksucher f. alte mechanische Werke. 
€2,00

#4136
Uhren-Magazin 

Verlag (Hrsg.)
Uhren-Magazin Info-Jahrbuch 2003

Uhren-Magazin Verlag, Ostfildern 

2002
2002 D

Oktav, Broschur, 370 S. mit Firmenadressen alphabet. 

Geschenk von Michael Stern
€1,00

#1326
Uhrenmuseum 

Beyer (Hrsg.)
Antike Uhren. Neuerwerbungen Callwey, München, 1996 D

Gr.-Oktav, Pp., SU, 110 S. Ausführliche Beschreibung von 

48 Uhren mit ausgezeichneten Farbabb. Deutsch, frz., engl. 

Neuwertig
€3,00

#5639 Ullyet, Kenneth British Clocks and Clockmakers Collins, London 1947 E
Groß-Oktav, 48 S., engl., Geschichte britischer 

Uhrmacherkunst von über 300 Jahren mit Abb.
€2,00

#3723 Ullyett, Kenneth In Quest of Clocks 2. Aufl., Rockliff, Salisbury 1970 E
22x14cm, Hrdcover, SU, 264 S. sw Abb. Fokus auf englische 

Uhren. die versch. Uhrentypen.
€3,00

#1138 Ullyett, Kenneth Watch Collecting Frederick Muller, London, 1970 1970 E

Oktav (21,5x16,6cm), Hardcover, 144 S. m. S/W-Abb. 

Uhrenkauf und Sammeln, Hemmungen, Gehäuse, 

Uhrengeschichten. Gut zu lesen mit vielen historischen 

Details

€3,00

#5493
Ulysse Nardin 

(Hrsg.)
Ulysse Nardin - History in time Ulysse Nardin, Le Locle, 2002 2002 D

85 S., Farb-Abb. Kurze Firmengeschichte und aktuelle 

Armbanduhrenkollektion.
€2,00

#4329
Ungerer, 

Théodore
Die Astronomische Uhr des Straßburger Münsters

12. rev. Aufl. 1965,

Straßburg,
1965 D 

Oktav, kart. 41 + 3 S.Titelportrait von Schwilgué, 15 Abb. 

und Zeichn. In 8 Kap. Historie, Technik, Ausstattung und 

Indikationen der Uhr.
€3.00

#5571
Union 

Glashütte 

(Hrsg.)

Union Firmenpräsentation mit Preisliste Kollektion 2016/2017 Union Glashütte 2016 D 71 S., Hardcover, €3,00

#6339
Urban, 

Eberhard
Die astronomische Uhr am Ulmer Rathaus

1. Aufl., 

Verkehrsverein Ulm, Ulm, 1984
1984 D Oktav, Klammerheftung, 23 S. m. S/W- und Farb.-Abb. €3,00

#0807 Uresová, Libuse Alte Uhren Artia / Dausien, Prag, 1986/1990 D

240 S., s/w und Farbabb.; Überblick über alle Arten von 

Gross- und tragbaren Uhren , einschliesslich USA, China und 

Japan
€5,00

#1405 Väterlein, Chr.

Philipp Matthäus Hahn 1739-1790. Pfarrer - Astronom - Ingenieur - 

Unternehmer. 

Band II: Aufsätze

Stadt Leinfelden-Echterdingen, 1988 1987 D

Aufsätze zur Ausstellung zu den Werken P.M. Hahns, 540S. 

P.M. 

Hahn und die Taschenuhren, Abb und Beschreibungen
€15,00

#3864
Väterlein, 

Christian 

(Hrsg.)

Philipp Matthäus Hahn Echterdinger Verkündbuch 1781-1790

Transkription der Handschrift

Quellen und Schriften zu Philipp 

Matthäus Hahn. Band 8

Landesmuseum Stuttgart, 1990

1990 D

Hardcover, Gr.oktav, 26x21cm, 190 S. Die Dokumentation 

seiner Pfarreiarbeit als Seelsorger. Gibt Einblick in das 

Denken und das Selbstverständnis von PMH.
€10,00

#1944
Väterlein, 

Christian 

(Hrsg.)

Philipp Matthäus Hahn. Werkstattbuch IV. 1786-1790. Fotomechanischer 

Nachdruck und Transkription
Landesmuseum Stuttgart, 1988 1988 D Band 5 der Quellen und Schriften zu Philipp  Matthäus Hahn €10,00

#1943
Väterlein, 

Christian 

(Hrsg.)

Philipp Matthäus Hahn. Werkstattbuch III. 1774-1784. Fotomechanischer 

Nachdruck und Transkription
Landesmuseum Stuttgart, 1989 1989 D Band 4 der Quellen und Schriften zu Philipp  Matthäus Hahn €10,00

#1942
Väterlein, 

Christian 

(Hrsg.)

Philipp Matthäus Hahn. Werkstattbuch II. 1771-1773. Fotomechanischer 

Nachdruck und Transkription
Landesmuseum Stuttgart, 1987 1987 D Band 3 der Quellen und Schriften zu Philipp  Matthäus Hahn €10,00

#1941
Väterlein, 

Christian 

(Hrsg.)

Philipp Matthäus Hahn. Werkstattbuch I. 1756-1774. Fotomechanischer 

Nachdruck und Transkription
Landesmuseum Stuttgart, 1994 1994 Band 2 der Quellen und Schriften zu Philipp  Matthäus Hahn.  €10,00

#1404
Väterlein, 

Christian 

(Hrsg.)

Philipp Matthäus Hahn 1739-1790. Pfarrer - Astronom - Ingenieur - 

Unternehmer. 

Band I: Katalog

Landesmuseum Stuttgart, 1989 1989 D

Hardcover, Gr.oktav, 574 S. Ausstellungskatalog mit 

ausführlicher Dokumentation. Band 6 der Quellen und 

Schriften zu Philipp  Matthäus Hahn
€15,00

#2848
Vecchi, Paolo 

de / 

Uglietti, Alberto

Uhren. Ein Handbuch für Uhrenliebhaber und Sammler
Neuer Kaiser Verlag, Klagenfurt, 

Deutsche Erstausgabe
2000 D

Gr.-Oktav (24x15,5cm), Hardcover, 224 S. m. Farb-Abb. 

Inhalt: Kurze Geschichte der mechanischen Uhren; Aufbau 

einer Armbanduhr;  Beschreibung und Abbildung wichtiger 

Armbanduhren von 40 Firmen (Audemars Piguet bis Zenith). 

neuwertig   

€2,00

#6441
Veen S.L., 

Etienne (Hrsg.)
Das Uhrenjahr 2011 Classique Books, Dresden 2010 D

Oktav, 201 S. + zahlr. farb. Abb., HLn.; Jahrbuch für 

Liebhaber von mechanischen Uhren, vom sportlichen 

Chronographen über das Tourbillon und die Grande 

Complication bis hin zur Taucheruhr; mit über 200 

Meisterwerken der Uhrmacherkunst

€5,00

#6440
Veen S.L., 

Etienne (Hrsg.)
Das Uhrenjahr 2012 Classique Books, Dresden 2012 D

Oktav, 193 S. + zahlr. farb. Abb., HLn.; Jahrbuch für 

Liebhaber von mechanischen Uhren, vom sportlichen 

Chronographen über das Tourbillon und die Grande 

Complication bis hin zur Taucheruhr; mit über 200 

Meisterwerken der Uhrmacherkunst: Die neuesten 

Entwicklungen auf dem Uhrenmarkt

€5,00

#4535
Veen S.L., 

Etienne (Hrsg.)
Das Uhrenjahr 2011

Classique Books, Dresden, 2011, 6. 

Edition
2011 D

Oktav, 201 S. + zahlr. farb. Abb., HLn.; Jahrbuch für 

Liebhaber von mechanischen Uhren, vom sportlichen 

Chronographen über das Tourbillon und die Grande 

Complication bis hin zur Taucheruhr; mit über 200 

Meisterwerken der Uhrmacherkunst

€5,00

#6372 Vehmeyer, H.M. Clocks. Their Origin and Development 1320- 1880. Vol. 1 +2
H.M. Vehmeyer., Schoten (Belgien) 

2004
2004 E

XXII+480 S. und S.481-1032. Farb-Abb. im Schuber. Mit 

Detailfotos, engl.  Mit der Grossuhrensammlung Vehmeyer 

wird die Entwicklung der Räderuhr in der Zeit von 1320-1880 

beschrieben. Inhalt Band 1: Zeit von 1320-1657. Total 

vergriffen, im Antiquariatshandel kaum erhältlich. Sehr gut 

erhalten!

€260,00

#3552 Vehmeyer, H.M. Antieke Uurwerken Utrecht 1994 NL

Groß-Quart, 624 S., niederl., Uhren und Uhrwerke von 1330-

1820, 700 Farbabb. und Erklärungen zu Uhren und Epochen. 

Opulentes Werk. Leichte Einrisse am Schutzumschlag
€90,00

#6403

Vereinigung 

Schweizer 

Uhrenfabrikante

n (Hrsg.)

Die hauptsächlichsten Chronograph-Arten nach ihren Zifferblättern

Vereinigung Schweizer Uhren- 

fabrikanten. La Chaux de Fonds, 

Mai 1952

1952 D

35 S. 17 verschiedene Armbandchronographenarten werden 

in ihrer Funktion beschrieben und jeweils in Farbe abgebildet 

(Zifferblattseite) .
€3,00

#6401
Verlag der DUZ 

(Hrsg.)

Deutscher Uhrmacher-Kalender für das Jahr 1922. (Großmanns 

Notizkalender, Jahrgang 45).
Verlag der DUZ, Berlin, 1922 1922 D

151 S. + 32 S. Inserate. Uhrmacherkalender 1922.mit 

Gebrauchsspuren
€25,00

#6398
Verlag der DUZ 

(Hrsg.)

Deutscher Uhrmacher-Kalender für das Jahr 1934. (Großmanns 

Notizkalender, Jahrgang 57).
Verlag der DUZ, Berlin, 1934 D

140 S. + 63  S. Verzeichnis Fachliteratur + 24 S. Inserate. 

Uhrmacherkalender 1934. 
€25,00

#2569
Verlag der DUZ 

(Hrsg.)

Deutscher Uhrmacher-Kalender für das Jahr 1932. (Großmanns 

Notizkalender, Jahrgang 55).
Verlag der DUZ, Berlin, 1931 1931 D

Kl.-Oktav, 158 S.  + Anhang, Ln.; Uhrmacherkalender 1932. 

Artikel von Loeske, Donauer, Helwig, Krumm, Odening und 

Goldberg
€25,00

#0906
Verlag der DUZ 

(Hrsg.)

Deutscher Uhrmacher-Kalender für das Jahr 1934. (Großmanns 

Notizkalender, Jahrgang 57).
Verlag der DUZ, Berlin, 1934 D

140 S. + 63  S. Verzeichnis Fachliteratur + 24 S. Inserate. 

Uhrmacherkalender 1934. 
€25,00

#5375

Ville du Locle / 

Vaucher, 

Bernhard 

(Hrsg.)

Die Uhrmacher von Le Locle

Büro für Kultur- und 

Wirtschaftsförderung der Stadt Le 

Locle, 2004. 

2004 D F

Oktav, 37 S., Klammerheftung. Zum Uhrmacherweg mit 39 

Stationen, Lokalisierung der Werkstätten und Kurzbiographie 

mit Porträts und (zumeist Farb-) Abb. Lageplan als 

Klapptafel. 

€3,00

#6179

Vincent, Clare / 

Leopold, Jan 

Hendrik / 

Sullivan, E.

European Clocks and Watches in the Metropolitan Museum of Art. New York, 2015 2015 E

Quart, Leinen m. OU, 278 S. m. 270 farb. Abb., 15 Textfig. 

Bestandskatalog, ausführliche Besprechung von 54 Taschen-

, Wand-, Tisch- und Bodenstanduhren; Glossar., sehr guter 

Zustand

€39,00

#5622 Vogel, Horand Uhren von Patek Philippe H. Vogel, Düsseldorf, 1980 1980 D

Gr.-Oktav (21x29cm), Ln, 164 S. Kunstdruckpapier; Text 

deutsch und engl. Ausführl. Beschr. und mehrfache Abb. 

(meist Farbe) von 67 Taschen- und Armbanduhren. Mit 

Werknummernverzeichnis. Umschlag leicht beschädigt.

€20,00

#6240
Vosgerau, 

Heinz-Günter

Rund um die Uhr. Die Kunst des Uhrmachers in Stadt und Land zwischen 

Weser und Ems. [Materialien und Studien zur Alltagsgeschichte und 

Volkskultur Niedersachsens Heft 26 und 27]

Museumsdorf Cloppenburg 1996 1996 D

Gr.-Oktav, 167 S. + zahlr. tlw. farb. Abb., Hardcover, 

Geschichte der Uhr und des Uhrmacherhandwerks der 

Weser-Ems-Region
€14,00

#4996
Vosgerau, 

Heinz-Günter

Rund um die Uhr. Die Kunst des Uhrmachers in Stadt und Land zwischen 

Weser und Ems. [Materialien und Studien zur Alltagsgeschichte und 

Volkskultur Niedersachsens Heft 26 und 27]

Museumsdorf Cloppenburg 1996 1996 D

Gr.-Oktav, 167 S. + zahlr. tlw. farb. Abb., Hardcover, 

Geschichte der Uhr und des Uhrmacherhandwerks der 

Weser-Ems-Region
€18,00



#6257
Vulliamy, David 

G.
The Vulliamy Clockmakers AHS, Ticehurst, UK, 2002 2002 E

50 S., S/W-Abb.; Detaillierte Biografie der Uhrmacherfamilie 

Vulliamy ab 1600. Schwerpunkt 18. Jahrhundert.
€18,00

#2746 Wacha, Georg
Mit den Flügeln der Zeit. Werke der Linzer Uhrmacher des 17. bis 19. 

Jahrhunderts. 
Chemie Linz AG, Linz, 1986 1986 D

Oktav (20x20cm), Hardcover, 44 S., Farbabb. 

Taschen-, Tisch-, Wand- und Standuhren. Mit Liste der 

Linzer Uhrmacher.
€6,00

#1395
Wagner, 

Gerhard G.

Sonnenuhren und wissenschaftliche Instrumente. 

[Reihe: Aus den Sammlungen des Mainfränkischen Museums Würzburg, 

Band 9]

Würzburg, 1997 1997 D

Oktav, Broschur, 280 S., illustrierter Bestandskatalog mit 

Glossar, Namensregister und Konkordanz der Inventar- und 

Katalognummern. 
€18,00

#2165
Wagner, 

Gerhard; 

Fowler, Ian

Uhren aus vier Jahrhunderten. Sammlung Ehrensberger Augustinermuseum Freiburg. 1996 1996 D

150 S., s/w und Farbabb. Von 132 Objekten der Sammlung 

Ehrensberger (Sonnen-, Sand- und frühe Räderuhren). 

Hochwertiger Katalog. 
€20,00

#3295 Walker, J. E. S.

Hull and East Riding Clocks and Watches and their London Origins including 

a Directory of their Makers before 1900. [Ausstellungskatalog Town Docks 

Museum]

Honrsea Museum Publication, 1982 1982 E
Gr.-Oktav, 96 S. + S/W-Abb., kart.; Uhren und Uhrmacher 

der engl. Grafschaft Hull und Weat Riding
€3,00

#2743

Walther, 

Susanne / 

Scharinger, 

Franz

Uhrenmuseum Wien 1, Schulhof 2
Eigenverlag der Museen der Stadt 

Wien, 1979
1979 D Oktav, 63 S. m. 45 tlw. Farb-Abb., kart.  €3,00

#1000

Walther, 

Susanne / 

Scharinger, 

Franz

Uhrenmuseum Wien Wien, 1981 D Oktav, Broschur, 63 S., u. Abb. auf zus. Farb-Tafeln €4,00

#3249

Walther, 

Susanne; 

Scharinger, 

Franz

Uhrenmuseum Wien Wien, 1979 und 1981
1979

1981
D Oktav, Broschur, 184 S., m. Abb. auf zus. Farb-Tafeln €5,00

#5693 Walz, Rudolf Auf dem Weg der Uhrenträger Verlag Rudolf Walz 1992 D
DIN A5, Softcover, 136 S.,9 Wanderungn im Schwarzwald 

im Zusammnhang mit Uhrengeschichte.
€3,00

#3592
Wanka, 

Thomas (Red.)
 Uhren-Magazin Almanach 2010 Ebner, Ostfildern, 2010 2010 D

Oktav, 250 S. + zahlr. farb. Abb., kart.; 500 Armbanduhren-

Kaliber mit Farbabb. u. 1500 Adressen
€2,00

#6412 Ward F.A.B.
Time measurement. Descriptive Catalogue of the Science Museum 

Collection, Part II

Her Majesty´s Stationary Office. 

London, 3. Aufl.
1955 E

Part II: Beschreibung von 509 Objekten der Uhrensammlung 

sowie von 67 Objekten im Depot
€5,00

#1194 Ward, F.A.B. Time Measurement. Historical Review.
Science Museum. Reprint series. 

London, 1970.
1970 D

Gr.-Oktav, Broschur, 62 S. 

Von den Anfängen der Zeitmessung bis zur Atomuhr.
€8,00

#6367
Ward, Francis 

A. B.

Clocks and Watches

Band 1: Weight-Driven Clocks
London, 1973 1973 E Sedez, 21 S., engl.,A Science Museum illustrated booklet €3,00

#5365
Ward, Francis 

A. B.

Clocks and Watches

Band 2: Spring-Driven
London, 1972 1972 E Sedez, 21 S., engl.,A Science Museum illistrated booklet €3,00

#4156
Ward, Francis 

A. B.

Clocks and Watches

Band 1: Weight-Driven Clocks
London, 1973 1973 E Sedez, 21 S., engl.,A Science Museum illistrated booklet €3,00

#6410 Warncke, J. Die astronomische Uhr in St. Marien zu Lübeck Lübeck, 1924 1924 D

24 S., mit Anhang zur ferngesteuerten Regulierung der Uhr 

vom 5.12.1926 €20,00

#5331

Waterbury 

Clock 

Company 

(Hrsg.)

Waterbury Clocks - the Complete Illustrated Catalog of 1893 Dover Publications, New York 1983 E

Quart, brosch., 128 S. 494 Katalog mit Preisen; Tisch-, 

Wand- und Standuhren sowie Wecker mit Abb. Reprint des 

Kataloges Nr.137 von Waterbury
€14,00

#6123
Watkins, 

Richard
The Origins of Self-Winding Watches 1773-1779

Richard Watkins, Tasmania, 2014; 

ltd. Auflage: 100 Exempl.
2014 E

Quart, Hardcover, 265 S. 

Akribische Aufarbeitung aller zur Verfügung stehenden 

Quellen zur Entstehungsgeschichte von Taschenuhren mit 

automatischem Aufzug. Reich bebildert und sehr gut 

erläutert. Hervorragende kritische Arbeit.

€35,00

#6362 Weber, Heiko Friesische Uhren und ihre Handwerker
Museumsverband Ostfriesland, 

Aurich, 1993
1993 D

Oktav, 39 S. + S/W-Abb., kart.; kl. Schrift zu der 

Wanderausstellung der Friesischen Großuhren der Zeit von 

1690 bis 1890. 
€3,00

#6095

Webster, 

Roderick / 

Webster 

Marjorie

Western Astrolabes. [Historic Scientific Instruments of the Adler Planetarium 

& Astronomy Museum, Bd. 1]

Adler Planetarium & Astronomy 

Museum, Chicago, Illinois
1998 E

Quart, 179 S. + zahlr. Abb., Ln. SU.; Astrolabien der 1929 

von Max Adler  gegründeten Sammlung - neuwertig.
€35,00

#4769
Weigl, 

Engelhard
Instrumente der Neuzeit - Die Entdeckung der modernen Wirklichkeit Verlag J.B. Metzler, Stuttgart 1990 D

21x14cm, Hardcvoer, SU, 248 S. Entwicklung der wiss. 

Instrumente und Technik ab dem 17. Jht, die Welt als 

Uhrwerk und die Genauigkeit, Kartographie.
€5,00

#6150 Weiss, Leonard Watch-Making in England 1760-1820 Robert Hale, London, 1982 1982 E

Oktav (22,5x14cm), Hardcover m. OU, 304 S., 86 S/W-Abb. 

Neben Technik profunde Untersuchung der wirtschaftlichen 

Aspekte der Uhrenherstellung in UK. Mit Bibliographie
€30,00

#4344 Weiss, Rolf Uhrensammlung Kellenberger Winterthur
Ges. f. Schweizerische 

Kunstgeschichte, Basel, 1974
1974 D

Oktav, Klammerheftung, 35 S. m. zahlr. S/W-Abb. 

Ausstellungsführer

Schweizer Holzräderuhren, eiserne Gewichtsuhren, 

Renaissance-Türmchenuhren, Taschenuhren, Sonnenuhren, 

Werkzeuge

€3,00

#6016
Weiss-

Stauffacher, 

Heinrich

Musikautomaten und mechanische Musikinstrumente Orell Füssli Verlag, Zürich, 1975 1975 D

32x27cm, Leinen, SU, 247 S., Farb-Abb. Beschreibender 

Katalog der Seewener Privatsammlung von Musikautomaten. 

Mit sehr viel Begleitmaterial
€15,00

#5546 Wempe (Hrsg.) Meisterwerke der Uhrmacherkunst.  2. Band Juwelier Wempe, Hamburg, 2001 2001 D

95 S., Farb-Abb.; Beschreibung ausgewählter Uhren von 

Patek Philippe, Piguet, Blancpain, Breguet, Lange & Söhne, 

Jaeger-LeCoultre, IWC, Harrison, Peregaux, Cartier, 

Vacheron Constantin, Omega, Glashütte, Sattler, Sinclair 

Harding, Scatola del Tempo.

€4,00

#5593
Wendorff, 

Rudolf
Zeit und Kultur. Geschichte des Zeitbewußtseins in Europa

Westdeutscher Verlag, Opladen. 3. 

Aufl., 1985
1985 D

721 S. Geschichte des Zeitbewußtseins in Europa inkl. 

Babylonien, Iran, Judentum, Ägypten, Griechenland, Rom, 

Christentum, Mittelalter, Neuzeit.
€5,00

#2513
Wenham, 

Edward
Old Clocks for Modern Use with a Guide to Their Mechanism Spring Books, London, 1964 1964 E

Oktav, 174 S. + zahlr. S/W-Abb., Ln.SU.; leicht 

verständlicher Ratgeber für Uhrensammler
€5,00

#4904 Wenzel, Johann
Die astronomisch-geographische Uhr von Pater Thaddäus Rinderle (Reihe: 

Furtwanger Beiträge zur Uhrengeschichte, Neue Folge, Nr.1)

Deutsches Uhrenmuseum 

Furtwangen, 2007
2007 D

78 S., S/W-Abb. Analyse, Geschichte und Kommentar; mit 

transkribierten Faksimile der Originalabhandlung von 

Rinderle zur Uhr.  
€18,00

#6381 Wheelock, C. D.
Manual for Overhaul, Repair and Handling of Hamilton Ship Chronometer, 

with Parts Catalog

Arlington Book Company, Virginia, 

Edition 1988 (erstm. 1948)
1988

Quart, 94 S. + zahlr. Textfig., kart., ausführliches 

Nachschlagewerk zu Reparatur und Pflege von 

Marinechronometern
€20,00

#6353 White,  George The Clockmakers of London
Museum of Worshipful Company of 

Clockmakers, London, 1998
1998 E

Quart (26x21cm), Broschur, 48 S. m. Farb-Abb. 

Illustrierte Entwicklung der Uhrmacherei in London
€5,00

#3002 White,  George English Lantern Clocks
Antique Collectors' Club. 

Woodbridge, Suffolk, 1989
1989 E

Quart, Hardcover, 539 S., zahlr. tlw. farb. Abb.. Fundiertes 

und detailliertes Standardwerk zu engl. Laternenuhren, 

Stutzuhren.  
€120,00

#6431 White, Allen The Chain Makers, A history of the watch fusee chain industry Eigenverlag 1967 E

Groß-Oktav, 38 S., engl. sw Abb., Die Geschichte der 

Hersteller von Uhrketten für Kleinuhren im 18. und 19. Jh. in 

England.
€18,00

#6247
Whiten, 

Anthony
Repairing Old Clocks and Watches N.A:G. Press,  England. 2002 E Hardcover mit SU, 280 S., €8,00

#6064
Whitney, E. 

Marvin
The Ship's Chronometer AWI Pres, Ohio, 1991 E

Quart, 499 S. + zahlr. S/W-Abb., Ln. SU.; Standardwerk zu 

Marinechronometern; behandelt ihre geschichtliche 

Entwicklung, Wartung und Reparatur- neuwertig.
€65,00

#3897
Wiedemann, 

Eilhard
Über die Uhren im Bereich der islamischen Kultur

Nova Acta. Abh. Der Kaiserl. Leop.-

Carol. Deutschen Akademie der 

Natur- forscher. Band C. Nr. 5. 

Halle, 1915 (Band 100)

1915 D

272 S., Softcover, S/W-Zeichnungen. Vorbildliche 

wissenschaftliche Abhandlung, speziell über Wasseruhren 

mit Automatenfiguren der Araber. Hauptteil: Kommentierte 

Übersetzung zweier grosser arabischer Bücher von al Jazari 

und Ridwan. 1x Noch Orginal (not) bindung wie bei 

Auslieferung.  1xEinband beschnitten

€15,00

#4095
Wieschebrink, 

Theodor
Die astronomische Uhr im Dom zu Münster

Erstausgabe 1968 und

2. durchges. Aufl., 

Aschendorff, Münster Westfalen, 

1983

1968

1983
D

Gr.-Oktav (23x30cm), Ln, 83 S. m. 5 eingeklebte Abb, 60 

teils ganzseitigen S/W-Bildtafeln 

Geschichte.
€25,00

#5827
Wiget, Fridolin 

(Vorw.)
Montres Anciennes du Musée d'Horlogerie de la Chaux-de-Fonds 

Musée d'Horlogerie de la Chaux-de-

Fonds, 1951
1951 F

Gr.-Oktav, Klammerheftung, 29 S. Sammlungskatalog, 

Taschenuhren von 1544 bis zum Ende des 19.Jh. mit S/W-

Abb. und Kurzbeschreibung. 
€10,00

#5399 Wilding, John How to make a Simple 16th Century Style Clock. A Timepiece Reproduction
2. Aufl., Watch & Clock Book 

Society, Ashford, Kent, [o.J.]
E

63 S., zahlr. Illustr., Spiralbindung, detaillierte Bauanleitung 

einer Räderuhr.
€15,00



#2557
Wilhelm, 

Agathe
Das tickende Gedächtnis - 36 kuriose Uhren

Deutsches Uhrenmuseum, 

Furtwangen, 2009
2009 D

80 S., Farb-Abb. Informative und amüsante Darstellung von 

36 kuriosen Uhren mit ihren speziellen Geschichten. 

Geschenk von Prof. Saluz
€3,00

#4144
Willard, John 

W.
Simon Willard and his Clocks

John Willard, 1911;

Reprint: Dover, 1968
1911 E

 24x17cm, Softover bzw.pdf-Datei, 133 S. Biographie, 

geschrieben von seinem Enkel; Lebensgeschichte und 

Leistungen von Simon Willard. 
€3,00

#4892
Willkomm, 

Heinzgeorg

Die Zeit in Ursprung und Gegenwart

archäologische und naturwissenschaftliche Erkenntnisse zum Thema Zeit
Verlag Schwarz, Badan-Baden 1984 D

21x15cm, Hardcover, 272 S. Sonnenuhr, Monduhr, 

Zeitgleichung der Monduhr, Mayakalender, Zeit und 

Wahrscheinlichkeit, Relativitätstheorie.
€5,00

#6204
Wills, Peter B 

(Hrsg.)
Conservation of Clocks and Watches BHI, Upton Hall, 1995 1995 E

Oktav, Hardcover, 83 S. m. 22 Farb-Abb. u. XXVII 

Werbeanzeigen. 

Wegweiser zur Reparatur von Uhren
€12,00

#1902
Willsberger, 

Johann

Zauberhafte Gehäuse der Zeit. Die schönsten Uhren aus sechs 

Jahrhunderten mit einem einleitenden Essay von Arnold Toynbee

1. Aufl., Econ Verlag, Düsseldorf / 

Wien, 1974
1974

Quart, Leinen m. SU, unpag. Reich farbig bebilderter Band 

mit historischen Uhren und Zitaten zum Thema Zeit
€3,00

#3055 Wilson, Colin The Book of Time Westbridge Books, 1980 1980 E

Gr.-Oktav, Hardcover, SU, 320 S. Die Zeit aus physikalischer 

und biologischer Sicht. Die Effekte der speziellen und 

allgemeinen Relativitätstheorie auf den Zeitbegriff. Fundierte, 

gut lesbare Abhandlung

€7,00

#5590
Winter-Jensen, 

Anne

Automates & Musiques

Montres et tabatières

Musee de L'Horlogerie et de 

L'Èmaillerie, Geneve
1985 F Brosch., 31 S-. 24x17cm. €4,00

#6393
Wollmann, 

Volker
Patrimoniu preindustrial si industrial in Romania Vol. 5

Editura Honterus, 

Sibiu/Hermannstadt
2015 X

Gr.Oktav, Softcover, 405 S., rumänisch. Detaillierte und 

umfangreich bebilderte Sammlung von Turmuhren speziell 

im Bereich Siebenbürgen mit Beschreibung der Turmuhren. 

Außerdem Slg von Uhren von Uhren an öffentlichen 

Gebäuden sowie Sonnenuhren in Rumänien 

€25,00

#2302
Wolters, 

X.F.M.G. / 

Sleutjes, A.W.

Zelf thuis te bouwen - Het Schippertje - De Kleine Friese Klok van Staden, Apeldoorn, 1975 1975 X 131 S., viele Zeichn. Ausführl.Bauanleitung €4,00

#1526
Woodward, 

Philip
My Own Right Time. An Exploration of Clockwork Design University Press, Oxford, 1995 1995 E

Oktav, 166 S. + zahlr. Textfig., Hardcover SU.; Geschichte 

der Präzisions-Zeitmessung vor dem Aufkommen der Quarz- 

und Atomuhr
€45,00

#1609
Wright 

Lawrence
Clockwork Man Elek London E

Groß-oktav, 260 S., engl, verschiedene Geschichten aus 

verschiedenen Epochen die mit Zeit und Uhren zu tun haben, 

mit Abb.
€8,00

#6336 Wunderlich, H.

Das Dresdner " Quadratum geometricum" aus dem Jahre 1569 von 

Christoph Schißler d.Ä., Augsburg, mit einem Anhang: Schißlers Oxforder 

und Florentiner "Quadratum geometricum" von 1579/1599

Veröffentlichungen des Math. Phys. 

Salons, Band 1. VEB Deutscher 

Verlag der Wiss., Berlin, 1960

1963 D
93 S., 47 Abb. Entstehung Entwicklung und Anwendung des 

Meßquadrates. 
€5,00

#6096
Wynter, Harriet 

/ 

Turner, Anthony

Scientific Instruments
Charles Scribner's Sons, New York, 

1975
1975 E

Quart, Hardcover, SU, 239 S. ca. 300 Abb. Die Entwicklung 

der Instrumente für Astronomie, Navigation, Sonnenuhren 

usw.
€15,00

#5176
Xanthos, 

Dimitris
Lexique du Génie Horloger Yverdon-le-Bains, Schweiz, 1997 1997 F D E

92 S., Softcover, Uhrenbegriffe alphabetisch gelistet auf 

französisch, deutsch und engl. Dazu jeweils Übersetzung
€20,00

#4781
York Civic 

Trust (Hrsg)
The Noel Terry Collection of Furniture & Clocks Fairfax House, York York Civic Trust, York, UK; 1987 1987 E

22x29cm. LN, SU. 152 S., Sammlungskatalog. U.a. mit 

frühen engl. Uhren von East, Jones, Tompion, Quare, 

Windmills usw., 
€4,00

#5721
Zaans 

Uurwerken 

museum (Hrsg.)

klokken
Zaans Uurwerken museum, 

Zaandam
1976 NL

14x24,5cm, brosch., 36 S. Ausgewählte holl. Wand- und 

Standuhren in Kurzbeschr. und sw Abb. 
€2,00

#6098
Zabern, Philipp 

von

Wunderwerk. Göttliche Ordnung und vermessene Welt. Der Goldschmied 

und Kupferstecher Antonius Eisenhoit und die Hofkunst um 1600.

Verlag Philipp von Zabern, Mainz 

am Rhein, 2003
2003 D

394 S., viele Farb-Abb., Prachtband. Katalog der Ausstellung 

im Erzbischöflichen Diözesanmuseum Padervorn 2003. 
€15,00

#6056
Zacharias, 

Johannes

Elektrotechnik für Uhrmacher. Mit besonderer Berücksichtigung von 

Einrichtung, Anlage und Betrieb elektrischer Zeitmesser.
Verlag Carl Marfels, Berlin, 1908. 1908 D

336 S., 4 Tafeln. Enthält u.a. Beschreibungen elektrischer  

Systeme von M. Hipp, H. Aron, Heinrich Cohen, Max Möller, 

David Perret, , Karl Kohler, August Anders, Siemens&Halske, 

Gesellschaft Normal - Zeit, Magneta, Theodor Wagner, C. 

Bohmeyer, Elektra, Favarger, O. Denner, F. Weule, Ungerer, 

Rochlitz, Georg Hartmann. C. Weiß.

€59,00

#5456 Zantke, Hartmut Louis-Benjamin Audemars. Sein Leben und Werk. Sozialkartei-Verlag, Leonberg. 2003 2003 D

Quart, Hardcover m. OU, 507 S. 

Inhalt: Historische Entwicklung der Uhrenindustrie in der 

Schweiz. Die Uhrmacherei in den Kantonen Neuchatel und 

Waadtland. Das Vallée de Joux. Gründung, Aufstieg und 

Niedergang des Hauses Louis Audemars. Kronen- und 

Zeigerstellmechanismus, ewiger Kalender, Minutenrepetition. 

Technische Entwicklungen ab 1867, Besonderheiten, 

Nummerierung. Neuwertig

€25,00

#5359
Zea, Philip / 

Cheney, Robert 

C.

Clock Making in New England 1725-1825. An Interpretation of the Old 

Sturbridge Village Collection
Old Sturbridge Village, Mass., 1992 1992 E

173 S., S/W- u. Farb-Abb. Geschichte der Uhrmacherei im 

kolonialem New England  des 18.Jh. mit Katalog der Uhren 

in der Sturbridge Sammlung. 
€14,00

#5860
Zechlin, Kath. / 

Mackert, Peter
Uhren zum Selbermachen Verlag Frech, Stuttgart, 1975 1975 D 61 S., Vorschläge zur Zifferblattgestaltung. €1,00

#4945 Zeeman, J. De Nederlandse Staande Klok Waanders Uitgevers. Zwolle, 1996 1996 NL

488 S. m. zahlr. S/W-Abb. Mit Detailfotos der Zifferblätter, 

Zeiger, Werke, holl. Inhalt: Umfassendes Standardwerk zur 

holländischen Standuhr, geordnet nach Regionen. Mit 22 

Seiten Personenregister

€45,00

#3975 Zeeman, J. De Nederlandse Staande Klok Van Gorcum, Amsterdam 1977 NL

497 S. Hardcover mit SU, 25x22cm. M. zahlr. S/W-Abb. Mit 

Detailfotos der Zifferblätter, Zeiger, Werke, holl. Inhalt: 

Umfassendes Standardwerk zur holländischen Standuhr, 

geordnet nach Regionen. Mit 22 Seiten Personenregister. SU 

eingerissen.

€45,00

#1700 Zeeman, J. Twee Eeuwen Uurwerken 1657-1857 Kreboka, Utrecht 1967 X

Groß-Oktav, 40 S., niederl., Ausstellungskatalog zur 

Ausstellung Twee Eeuwen Uurwerken 1657-1857 vom 

21.12.1967-11. Feb. 1968r
€2,00

#5459
Zeitzeichen 

Grenchen 

(Hrsg.)

Zeit im Micros - 125 Jahre Uhrmacherschule Solothurn Zeitzeichen Grenchen, 2009 2009 D

20x30 cm, Hardcover, 111 S. Rückblick; die Uhrenbranche, 

die Schule und ihre Personen heute, Ausblick, Lebensläufe, 

u.a. Ludwig Oechslin. Nicht im Buchhandel erhältlich!
€18,00

#1315 Zeller, Alfred P.
Uhren. Elite-Bibliothek Schätze der 

Jahrhunderte

Schuler Verlagsgesellschaft mbH,

 München
1980 D 159 S., Leinen, 63 Farb-Abb. €3,00

#3881 Zenith (Hrsg.) Zenith Kollektion III Zenith, le Locle, 2003 2003 D

29x24cm, Hardcover, 146 S., die welt von Zenith. die 

Kollektion. die großen Klassiker von Zenith. Die Accessoires. 

Aktueller Katalog mit allen Modellen und Preisliste 2003
€10,00

#4771 Zenkert, Arnold Faszination Sonnenuhr - mit CD-ROM

3. Aufl., 

Verlag Harri Deutsch, Frankfurt am 

Main, 2000

2000 D

164 S., S/W-Abb.+Zeichn. Ausgereiftes Grundlagenbuch. 

Geschichte, Mathematik, Berechnung und Konstruktion. 

Praktische Hinweise. CD mit 250 Sonnenuhren in Farb-Abb. 

und Programm zur Berechnung von SU.

€19,00

#4770 Zenkert, Arnold Faszination Sonnenuhr 

2. Aufl., 

Verlag Harri Deutsch, Frankfurt am 

Main

1995 D

164 S., S/W-Abb.+Zeichn. Ausgereiftes Grundlagenbuch. 

Geschichte, Mathematik, Berechnung und Konstruktion. 

Praktische Hinweise
€10,00

#2572
Zentralverband 

der Uhrmacher 

(Hrsg.)

Uhrmacher-Jahrbuch 1959 für Handwerk und Handel

Gundlach, Bielefeld, in 

Zusammenarbeit mit dem 

Zentralverband der Uhrmacher, 

1958

1958 D

Uhrmacherkalender / Uhrmacherjahrbuch mit Fachbeiträgen 

zur Reparatur elektr. Uhren, Stiftankerhemmungen und Ölen 

der Ankerzapfen , lichtelektr. Aufzugssteuerung usw.
€8,00

#2568
Zentralverband 

der Uhrmacher 

(Hrsg.)

Das Uhrmacher Jahrbuch für Handwerk und Handel 1950
Zentralverband der Uhrmacher, 

Bielefeld, 1949.
1949 D

Uhrmacherkalender / Uhrmacherjahrbuch 1950 mit 

Fachbeiträgen über Zünfte und Innngen, die Reglage-Praxis, 

den Umgang mit Uhrenölen, Zeitsignale usw.
€8,00

#2567
Zentralverband 

der Uhrmacher 

(Hrsg.)

Das Uhrmacher Jahrbuch für Handwerk und Handel 1951

Gundlach, Bielefeld, in 

Zusammenarbeit mit dem 

Zentralverband der Uhrmacher, 

1950

1950 D

Uhrmacherkalender / Uhrmacherjahrbuch 1951 mit 

Fachbeiträgen zur Reparatur von Chronographen, Zeitwaage, 

Feinstellung, Kalkulation usw,.
€8,00



#6052 Zinner, Ernst Astronomische Instrumente des 11. bis 18. Jahrhunderts
2. Aufl., 

Verlag C.H. Beck, München, 1967
1967 D

688 S. + 80 S/W-Abb. Unglaublich detailreiches 

Standardwerk. Instrumentenentwicklung: Wasseruhren, 

Sonnenuhren, Räderuhren, Darstellung der 

Planetenbewegung, Feldmessung, 

Beobachtungsinstrumente. Biografien der 

Instrumentenhersteller. Umfangreiches Personen- und 

Sachregister

€99,00

#4767 Zinner, Ernst Alte Sonnenuhren an europäischen Gebäuden
Franz Steiner Verlag. Wiesbaden, 

1964
1964 D

223 S., 46 S/W-Abb. Alphabeitsches Ortsverzeichnis mit 

Details. 
€24,00

#3972 Zinner, Ernst Aus der Frühzeit der Räderuhr. Von der Gewichtsuhr zur Federzugsuhr

Deutsches Museum, Abhandlungen 

und Berichte, 22. Jahrgang, 1954, 

Heft 3. Verlag von R. Oldenbourg, 

München.

1954 D
Oktav, 49 S. Text + 26 Bilder. kart. Museumsschrift, kleine 

Geschichte zu Entwicklung der Räderuhr.  
€5,00

#6330 Zweifel, Regula Musikautomaten Museum Seewen Westermann, Braunschweig 1993 D

Oktav, 130 S. + zahlr. tlw. farb. Abb., kart.; Museumsführer 

mit Einblick in Aufbau, Entwicklung und Zielsetzung der  

Sammlung von Musikautomaten
€3,00


